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Instructions originales

A AVERTISSEMENTS

AVERTISSEMENTS GENERAUX

Le non-respect des avertissements gourrait causer des dommages a I'équipement
de la piscine ou entrainer de graves blessures, voire la mort.

Seule une personne qualifiée dans les domaines techniques concernés
(électricité, hydraulique ou frigorifique), est habilitée a faire la
maintenance ou la réparation de Iappareil. Le technicien qualifié @
intervenant sur I’aIp areil doit utiliser/porter un équipement de
protection individue @els gue lunettes de sécurité, gants de protection,

etc...) afin de réduire tout risque de blessure qui pourrait survenir lors de
I'intervention sur I'appareil.

Avant toute intervention sur l'appareil, s’assurer que celui-ci est hors tension et
consigné.

Lappareil est destiné a un usage spécifique pour les piscines et spas ; il ne doit étre
utilisé pour aucun autre usage que celui pour lequel il a été concgu.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier,
par 'intermédiaire d’une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance
ou d’instructions préalables concernant |'utilisation de l'appareil. Il convient de
surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec l'appareil.

Cetappareil peutétre utilisé pardesenfantsagésd’aumoins8anset pardespersonnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s’ils (si elles) sont correctement surveillé(e)s ou
si des instructions relatives a |'utilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été apprehendés. Les enfants et les animaux
domestiques ne doivent pas jouer avec I'appareil. Uappareil n’est pas un jouet. Le
nettoyage et I'entretien par l'usager ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

La charge de I'appareil doit étre conforme a la norme IEC / HD 60364-7-702 et aux
regles nationales requises pour les piscines. En cas de doute, consulter le revendeur.

Linstallation de l'appareil doit étre réalisée conformément aux instructions du
fabricant et dans le respect des normes locales et nationales en vigueur. L'installateur
est responsable de l'installation de I'appareil et du respect des réglementations
nationales en matiere d’installation. En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu
pour responsable en cas de non-respect des normes d’installation locales en vigueur.

Pour toute autre action que l'entretien simple par l'utilisateur décrit dans cette
notice, le produit doit étre entretenu par un professionnel qualifié.

En cas de dysfonctionnement de I'appareil : ne pas tenter de réparer I'appareil par
vous-méme et contacter un technicien qualifié. Le fabricant du produit n’est pas
tenu responsable des dommages causés par l'utilisation de piéces de rechange ou
d’accessoires non autorisés.

Se référer aux conditions de garantie pour le détail des valeurs de I'équilibre de I'eau
admises pour le fonctionnement de I'appareil.

Toute désactivation, élimination ou contournement de I'un des éléments de sécurité
intégrés a 'appareil annule automatiquement la garantie, tout comme ['utilisation
de pieces de remplacement provenant d’un fabricant tiers non autorisé.

Ne pas vaporiser d’insecticide ou autre produit chimique (inflammable ou non-
inflammable) vers I'appareil, il pourrait détériorer la carrosserie et provoquer un
incendie.

Ne pas toucher le ventilateur ou les pieces mobiles et ne pas insérer d’objets ou vos
doigts a proximité des pieces mobiles lorsque l'appareil est en fonctionnement. Les
pieces mobiles peuvent causer des blessures sérieuses voire la mort.




AVERTISSEMENTS LIES A DES APPAREILS ELECTRIQUES

Lalimentation électrique de I'af)pareil doit étre protégée cr)ar un Dispositif de
protection a courant Différentiel Résiduel (DDR) de 30 mA dédié, en conformité
avec les normes en vigueur du pays d’installation. S’il n’est pas possible de verifier

gue le circuit est protegé par un DDR, contacter un électricien qualifié.

Ne pas utiliser de rallonge pour I'appareil ; connecter I'appareil directement a un
circuit d’alimentation adapteé.

Avant toute opération, vérifier que :

- La tension d’entrée requise indiquée sur la plaque signalétique du chargeur
correspond a la tension d’alimentation secteur ;

- Le service d’alimentation secteur est compatible avec les besoins en électricité
de I'appareil et est correctement mis a la terre.

- La prise est compatible avec le secteur.

En cas de fonctionnement anormal, ou de dégagement d’odeur de |'appareil,

I'arréter immédiatement, le débrancher de I'alimentation électrique et contacter un

professionnel.

Avant d'opérer tout entretien ou maintenance sur l'appareil, vérifier qu’il est mis
hors tension, qu’il est entierement déconnecté du chargeur.

Sile chargeur est abimé, il ne doit étre remplace que par le fabricant, un représentant
autorisé ou un atelier de réparation.

Avant de connecter I’anareiI au chargeur, veérifier que le raccordement ou la prise
d’alimentation a laquelle I'appareil sera connecte est en bon état et qu’il n’est pas
endommagé ni rouillé.

Par temps orageux, déconnecter I'appareil de l'alimentation électrique pour éviter
gu’il ne soit endommagé par la foudre.

Lappareil contient des aimants et des composants qui émettent des champs
électromagnétiques. Les aimants et les champs électromagnétiques peuvent
interférer avec les stimulateurs cardiaques, les défibrillateurs et autres appareils
médicaux. Maintenir une distance de sécurité entre le dispositif médical et
I'appareil. Consulter un médecin ou le fabricant du dispositif medical pour obtenir
des informations spécifiques. Si I'appareil interfére avec un stimulateur cardiaque,
un défibrillateur ou tout autre dispositif médical, maintenir la distance suffisante
avec I'appareil pour que celui-ci ne crée pas d’interférences lors de son utilisation.

AVERTISSEMENTS LIES A DES APPAREILS ELECTRIQUES SUR BATTERIE

Ne pas utiliser de bloc batterie, de nettoyeur ou de chargeur endommageé ou modifié.
Les batteries endommagées ou modifiées peuvent présenter un comportement
imprévisible pouvant entrainer un incendie, une explosion ou un risque de blessure.

Ne pas manipuler le nettoyeur ni le chargeur en cours de chargement si vous étes
mouillé ou ne portez pas de chaussures.

Ne pas essayer de nettoyer I'hélice Iorsgue le nettoyeur est dans I'eau ou placé sur
une surface mouillée. Cela peut causer de graves blessures.

Recharger uniquement avec le chargeur fourni par le fabricant. L'utilisation d’un
chargeur prévu pour un autre type de batterie peut entrainer un risque d’incendie.

Ne pas exposer le nettoyeur a une température ambiante inférieure a 0°C et
superieure a 50°C.

Ne pas exposer le chargeur, le nettoyeur, ou le bloc de batterie au feu ou a une
température excessive. L'exposition au feu ou a une température supérieure a 65 °C
peut entrainer une explosion.

LUappareil doit étre chargé a une température entre 5 et 35 °C.

Suivre toutes les instructions de charge et ne pas charger I'appareil fonctionnant
sur batterie en dehors de la plage de température précisée dans les instructions.
Une charge incorrecte ou a une température en dehors de la plage spécifiée peut
endommager la batterie et augmenter le risque d’incendie.

Le chargeur doit étre utilisé uniquement en intérieur, dans un espace sec et bien
ventilé, a I'abri de la lumiere, hors de portée des enfants, a I'écart de sources de
chaleur et des produits chimiques de piscine.



Instructions originales
e Ne jamais essayer d’ouvrir le chargeur.

* La batterie installéee est une batterie rechargeable Li-ion. Ne jamais tenter de la
démonter ou de la remplacer. Une batterie peut causer un court-circuit et entrainer
de graves brilures.

e Eviter tout contact entre les fils ou éléments métalliques pouvant entrainer des
étincelles et court-circuiter la batterie. En cas de fuite de batterie, éviter tout contact
avec les liquides qui s’écoulent et contacter un professionnel pour remplacer la
batterie. Porter une protection oculaire, des gants et des vétements de protection
lors de la mise au rebut du nettoyeur. En cas de contact de liquide avec |la peau et les
vétements, les laver immédiatement et abondamment a I'eau et au savon. En cas de
contact de liquide avec les yeux, ne pas se frotter les yeux, les rincerimmédiatement
a I'eau courante pendant au moins 15 minutes, sans les frotter. Obtenir des soins
médicaux des que possible.

SPECIFICITES « Robots nettoyeurs de piscine »

* Le robot est congu pour fonctionner correctement dans une eau de piscine dont la
température est comprise entre 10°C et 35°C.

* Afin d’eviter toute blessure ou dommage occasionné au robot nettoyeur, ne pas
faire fonctionner le robot en dehors de I'eau.

e Afin d’éviter tout risque de blessure, la baignade est interdite lorsque le robot est
dans la piscine.

e Ne pas utiliser le robot lors d’'une chloration choc dans la piscine.
* Ne pas laisser le robot sans surveillance pendant une période prolongée.
* Ne pas utiliser 'appareil par temps de gel.

AVERTISSEMENT CONCERNANT L’UTILISATION D’UN ROBOT DANS UNE PISCINE A
REVETEMENT LINER

e Avant d’installer le robot, inspecter attentivement le revétement de la piscine. Si
le liner s’effrite ou s’abime par endroits, que des graviers, des plis, des racines ou
de la corrosion apparaissent, ne pas instaﬁler le robot avant d’avoir fait réparer ou
remplacer le liner par un professionnel qualifié. Le fabricant ne pourra en aucun cas
étre tenu responsable des dégats occasionnés au liner.

e La surface de certains revétements liner a motifs peut s’user rapidement : les
motifs et/ou leur couleur peuvent s’abimer, s’estomper ou disparaitre au contact
de certains objets (brosses de nettoyage, jouets, bouées, distributeurs de chlore,
robot). Lusure des revétements liner et I'estompement des motifs ne relévent pas de
la responsabilité du fabricant du robot et ne sont pas couverts par la garantie limitée.

AVERTISSEMENT CONCERNANT L'UTILISATION D’UN ROBOT DANS UNE PISCINE EN
ACIER INOXYDABLE

e La surface de certaines piscines en acier inoxydable peut se révéler tres fragile. La
surface de ces piscines peut étre endommagée par le frottement naturel des débris
contre le revétement, causé par exemple par les roues, les chenilles ou les brosses
des robots, y compris des rogots de piscine électriques. L'usure ou les rayures des
piscines en acier inoxydable ne relevent pas de la responsabilité du fabricant du
robot et ne sont pas couvertes par la garantie limitée.

Recyclage et Traitement

Ce symbole requis par la directive européenne WEEE 2012/19/UE (directive relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques) signifie que votre appareil ne doit pas étre jeté a la poubelle. Il fera 'objet d’une
collecte sélective en vue de sa réutilisation, de son recyclage ou de sa valorisation. S’il contient des substances
potentiellement dangereuses pour I'environnement, celles-ci seront éliminées ou neutralisées. Renseignez-vous
aupres de votre revendeur sur les modalités de recyclage.

La batterie et le robot doivent étre mis au rebut conformément aux exigences locales. La batterie doit étre mise au
rebut de maniere durable et respectueuse de I'environnement, dans des bacs ou des centres de collecte autorisés,
conformément a la législation locale. Contacter les autorités locales pour plus d’informations.




e Avant toute action sur I'appareil, il est impératif de prendre connaissance de cette
notice d’installation et d’utilisation, ainsi que du livret « Garanties » livré avec
I'appareil, sous peine de dommages matériels, de blessures graves, voire mortelles,

ainsi que I'annulation de la garantie.
A e Conserver et transmettre ces documents pour référence tout au long de la vie de I'appareil.

e |l est interdit de diffuser ou de modifier ce document par quelque moyen que ce soit
sans autorisation de Zodiac®.

e Zodiac® fait évoluer constamment ses produits pour en améliorer la qualité, les
informations contenues dans ce document peuvent étre modifiées sans préavis.
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Noter les coordonnées de votre revendeur pour les retrouver plus facilement, et compléter les informations

o Conseil : pour faciliter le contact avec votre revendeur
«produit» au dos de la notice, ces informations vous seront demandées par votre revendeur.




Instructions originales

“ 1. Informations avant utilisation

© 1.1. Descriptif
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OP 32XX
A Robot v v
B Chargeur (pour utilisation en intérieur) v v
C Filtre simple (150p) v v
Crochet
D Une perche pour piscine (standard, non-fournie) est v v
nécessaire pour sortir le robot de I'eau.
Anneau flottant v
E .
Fourni avec un cordon en nylon

\/: Fourni

D_:I_C Bloc d’alimentation amovible (adaptateur externe)

Utiliser UNIQUEMENT le bloc d’alimentation amovible fourni avec cet appareil.



© 1.2. Caractéristiques techniques et repérage

1.2.1. Caractéristiques techniques

Tension alimentation station de charge

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Class II*

Tension nominal Robot 216V
Tension de charge 25.2V
Puissance maximum du chargeur 25 W
Capacité de la batterie 5.1 Ah
Puissance nominale du robot 100 W
Capacité du filtre 2L
Dimensions robot (L x P x h) 36x29x29cm
Dimensions emballage (L x P x h) 39x33x33cm
Poids robot 5,8 kg
Poids emballé 8 kg
Largeur d'aspiration 168 mm
Profondeur de fonctionnement maximum 4m
Indice de protection Robot IPX8

* Classe Il : appareil ayant une double isolation ou isolation renforcée qui ne nécessite pas de mise a la terre.

1.2.2. Repérage

Q: Poignée arriere

0: Poignée avant

@: Accés au filtre

O: Brosse

G: Voyant (LED)

O: Curseur ON/OFF

@: Port de charge & bouchon de protection
0: Chenilles



Instructions originales

“ 2. Utilisation

© 2.1. Principe de fonctionnement

Le robot est indépendant du systeme de filtration et peut, une fois chargé, fonctionner de maniére autonome. Il se
déplace de fagon optimale pour nettoyer les zones du bassin pour lesquelles il a été congu (selon le modele). Les débris
sont aspirés et stockés dans le filtre du robot.

© 2.2. Préparation de la piscine

e Ce produit est destiné a une utilisation dans des piscines hors-sol et des petites piscines
enterrées. Ne pas l'utiliser dans des piscines facilement démontables.

e Lefait de ne pas utiliser le produit comme spécifié dans la documentation annulera la garantie.
Des dépots sur le port de charge et/ou sur le chargeur sont des signes d’'une mauvaise
utilisation du produit.

e NE PAS utiliser de cable de rallonge.

L'appareil doit fonctionner dans une eau de piscine dont la qualité est la suivante :

Température de l'eau Entre 10°C et 35°C
pH Entre 6.8 et 7.6
Chlore libre <3mg/l
Sel <6g/l

e Lorsque la piscine est particulierement sale, notamment lors de la mise en service, retirer les trés gros débris a I'aide
d’une épuisette afin d’optimiser les performances de I'appareil.
e Retirer thermometres, jouets et autres objets qui pourraient endommager I'appareil.

© 2.3. Attacher I'anneau flottant (selon le modéle)

e Pour faciliter I'extraction du nettoyeur de la piscine, un anneau flottant (fourni selon le modele) peut étre fixé a I'une
des poignées. Le flotteur doit étre installé avant la premiere immersion du nettoyeur.

e Pour fixer I'anneau flottant, attacher le cordon en nylon fourni autour d’une poignée.

e Utiliser 'anneau flottant uniquement dans des piscines a fond plat.

© 2.4. Chargerle robot

Utiliser uniquement le chargeur founi.

Ne pas laisser le robot complétement déchargé.

S’assurer que le capuchon de protection est en place avant de lancer un cycle.
S’assurer que le port de charge est sec avant de brancher le chargeur.

Charger le robot complétement avant de le mettre en hivernage.

Ne pas charger le robot a des températures en dessous de 5°C et au dessus de 35°C.

A

Pour charger le robot:

e Retirer le capuchon de protection a I'arriere du robot.

e Sécher le port de charge. Brancher le chargeur sur le secteur a I'intérieur, sans exposition directe au soleil, a au moins
3,5 m de la piscine.

e \frifier que le nettoyeur se charge correctement : le voyant clignote en orange (voir “2.5.2. Description des voyants”, page 8).

e |acharge s'arréte automatiquement des que le nettoyeur est complétement chargé.




© 2.5. Démarrer un cycle de nettoyage

Pour éviter tout risque de blessure ou de dommage matériel, veillez a respecter les consignes suivantes:
¢ La baignade est interdite lorsque 'appareil est dans la piscine.

e Ne pas utiliser I'appareil si vous faites une chloration choc dans la piscine. Attendre que le
niveau de chlore atteigne les valeurs recommandés avant d'immerger 'appareil.

2.5.1. Démarrer un cycle de nettoyage

e Attendre que le robot soit suffisamment chargé pour lancer un cycle (voyant

clignotant vert).

e Une fois chargé, débrancher le cable de charge et remettre le bouchon de

protection dans le port de charge.

e Appuyer sur le curseur pour démarrer un cycle : la LED passe au vert fixe.

e Immerger le robot, voir “2.5.3. Immerger le robot”. Vous avez 30 secondes pour le
mettre dans I’eau sinon il faudra redémarrer un cycle, voir “4.2. Alertes utilisateur”

2.5.2. Description des voyants

e Le témoin lumineux situé a I'arriere du nettoyeur vous donne des informations sur le nettoyeur et I'état de la batterie.
¢ Lorsque le voyant est éteint, le nettoyeur est en veille. Pousser le curseur vers le bas pour le réveiller. Si cela n’a aucun

effet, rebrancher le nettoyeur au cable de charge.

@- >Voyant clignotant @) > Voyant fixe

Etat Voyant Signification
: . A s oA A
o .:‘:. Fixe : chargé, prét a étre utilisé.
91N
Vertl Clignotant : en charge, prét a effectuer un cycle complet
En charge e
Le robot est branché sur le En charge, le robot ne peut pas étre utilisé
le chargeur. Orange
\"Id
W Erreur (voir «4.2. Alertes utilisateur», page 17)
Rouge
® Prét a étre immergé
Vert
; ® Batterie faible, le cycle sera plus court
Allumé Orange
Le robot n’est pas en charge . . . .
et le curseur a été poussé [ ) La LED clignote 3 fois puis le robot se met en veille :
vers le bas. Orange batterie tres faible, le robot ne peut pas étre utilisé
\\'lf
nv Erreur (voir «4.2. Alertes utilisateur», page 17)
Rouge
® Cycle en cours
Vert
. ® Batterie faible
En fonctionnement Orange
Un cycle a été démarré et le N
robot est immergé -:g:— Erreur, le cycle s'arréte (voir «4.2. Alertes utilisateur», page
!
Rouge 17)
Eteint Cycle terminé
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2.5.3. Immerger le robot

A Ne pas immerger le robot si le bouchon de protection n’a pas été remis sur le port de charge.

e Aprés le démarrage d’un cycle (curseur poussé vers le bas, LED verte allumée),
vous disposez de 30 secondes pour mettre le nettoyeur dans I'eau. Sinon il faut

recommencer.

e Plonger le robot dans l'eau verticalement et le maintenir en le bougeant
|légerement dans toutes les directions pour que I'air contenu dedans s’échappe.

e Laisser le robot couler jusqu’au fond de la piscine. Le cycle commencera au plus
tard 30 secondes aprées avoir détecté I'eau. Un cycle complet dure 1h30 ou 2h

selon les modeéles.

©

A

2.6. Sortir le robot de 'eau

Pour éviter d'endommager I'équipement:
® Ne pas laisser le robot sécher au soleil apreés utilisation.

e Stocker tous les éléments a I'abri du soleil, de ’humidité et des intempéries.

A la fin du cycle, I'appareil s’arréte au pied d’une paroi et le voyant s’éteint.
Il'y a 2 fagons de sortir le robot de l'eau :

e Avec l'anneau flottant (selon le modeéle)
e Avec le crochet (pour tous les modeles).

2.6.1. Avec l'anneau flottant (selon le modeéle)

Le robot attend au pied d’un mur.

Utiliser I'anneau flottant (fourni) pour
soulever le nettoyeur a la surface

I'eau.

Utiliser la poignée pour le sortir de

2.6.2. Avec le crochet

Le robot attend au pied
d’un mur.

Fixer le crochet (fourni) a
'extrémité d’une perche
pour piscine (non-fournie).

Attraper la poignée avant et
soulever le robot jusqu’a la
surface.

Utiliser la poignée pour le
sortir de 'eau.




3. Entretien

o Conseil : Afin d’assurer au robot la plus longue durée de vie possible

Effectuer une inspection de toutes les pieces dont I'entretien est détaillé dans ce chapitre une fois par
mois.

© 3.1. Nettoyage du robot

e Ll'appareil doit étre nettoyé régulierement a I'eau claire ou légérement savonneuse. Ne pas utiliser de solvant.
* Rincer abondamment l'appareil a I'eau claire.

¢ Ne pas laisser sécher I'appareil en plein soleil sur le bord de la piscine.

© 3.2. Nettoyage du filtre

g e La performance de I'appareil peut diminuer si le filtre est plein ou encrassé.
e Nettoyer le filtre a I’eau claire aprés chaque cycle de nettoyage.

1. Ouvrir le robot.
2. Enlever le filtre.
3. Rincer abondamment a l'eau claire.

Conseil: En cas de colmatage du filtre
o Nettoyer le filtre avec une solution acide (vinaigre blanc par exemple) au moins une fois par an. Le filtre se
colmate si il n’est pas utilisé pendant plusieurs mois (période d’hivernage).

© 3.3. Nettoyage de la brosse
La performance de I'appareil peut diminuer si la brosse est trop encrassée ou si des débris ou
objets se coincent a 'intérieur.

¢ Nettoyer la brosse a I'eau claire des la sortie de I'eau aprés chaque cycle de nettoyage, sans attendre que les débris
sechent.

e Retirer tout objet ou débris coincé a I'intérieur.

© 3.4. Nettoyage du joint du couvercle

La performance de I'appareil peut diminuer si des débris (du sable principalement) sont coincés
sous le joint du couvercle, empéchant de maintenir I’étanchéité nécessaire.

Nettoyer le joint du couvercle a I'eau claire dés la sortie de I'eau aprés chaque cycle de nettoyage, sans attendre que les
débris séchent.
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Conseil : Afin de préserver l'intégrité de I'appareil et de garantir son niveau de performance optimal :

o - Il est recommandé de changer le filtre et les brosses tous les 2 ans,
- Il est recommandé de tenir compte de I'indicateur d’usure sur les chenilles et de les remplacer dées que
I'indicateur est atteint.

© 3.5. Nettoyage de I’hélice

Afin d’éviter des blessures graves:

e Porter obligatoirement des gants pour I'entretien de I’hélice .
A e Sécher obligatoirement I'appareil avant de nettoyer I’hélice et pratiquer cette opération
dans un endroit sec.

e S’assurer que le robot est complétement éteint avant d’effectuer I'entretien (voir la premiére
étape ci-dessous).

1. Eteindre complétement 2. Ouvrir la trappe d’acces au filtre 3. Retirer le filtre.
le robot en maintenant le en soulevant le verrou.

curseur vers le bas pendant 20
secondes. Glisser le curseur et
s’assurer que la LED est éteinte.

5. Retirer le guide flux en le 6. S’équiper de gants, et tirer sur I’hélice en la maintenant fermement pour la
soulevant. sortir. Retirer les débris (feuilles, cailloux,...) qui pourraient bloquer I’hélice.

11
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7. Une fois le nettoyage effectué, s’équiper de gants et réenclencher bien fermement |’hélice puis remettre en place
le guide flux en le vissant a la main jusqu’a la butée mécanique.

Selon le modele, aligner la fleche de I'embout avec celle du couvercle afin
de bien repositionner le guide flux. Remettre en place le filtre.

8. Mettre le robot en charge pour le réveiller et démarrer un cycle.




Instructions originales
© 3.6. Changement de la brosse

1. La brosse est équipée de témoins d’usure, I'écart entre les témoins et I'extrémité de la brosse indique que la brosse
est en bon état.

. Lorsque les témoins d’usure apparaissent, la brosse est usée et doit étre remplacée.

. Pour retirer la brosse usagée, sortir les languettes des trous dans lesquelles elles sont fixées.

. Pour positionner la nouvelle brosse, enfiler le bord sans languette sous le support brosse.

. Rouler la brosse autour de son support et glisser les languettes dans les trous de fixation et tirer sur I'extrémité de
chaque languette pour faire passer son rebord au travers de la fente.

6. Couper les languettes a l'aide d’une paire de ciseaux pour qu’elles soient en-dessous du niveau des lamelles.

(1) (2)

u b wWwN
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© 3.7. Changement des chenilles

Tirer sur I'intérieur de la chenille pour la séparer de la
roue. Retirer ensuite la chenille du robot.

Poser le robot sur le coté.

Pour installer la nouvelle chenille, positionner le coté intérieur de la chenille sur les rainures de la premiére roue.

1. Etirer la chenille autour de la deuxiéme roue. Appuyer sur la chenille de fagon a la positionner correctement sur les
rainures des roues.

2. S'assurer que la chenille passe sous les guides (si le modele comporte des guide-chenilles).

© 3.8. Changement de la batterie

Le bloc batterie du robot doit étre changé uniquement par un professionnel qualifié : contacter
le revendeur g€

© 3.9. Changement des broches de charge

En cas de dépots sur les broches, la charge peut étre dysfonctionnelle ou intermittente. Dans ce cas, il est nécessaire de
les remplacer.

Le remplacement des broches de charge doit s'accompagner du remplacement du chargeur et inversement.
En cas de remplacement du chargeur, vous devez remplacer les broches méme s’il n’y a pas de signe de dépoét visible.

Kit de remplacement des broches 1. Ouvrir le port de charge 2. Retirer les broches de charge
usagées

T

3. Prendre les nouvelles broches 4. Monter les broches 5. Fermer le port de charge




Instructions originales

© 3.10. Hivernage

e Avant I'hivernage, effectuer une charge complete du robot afin de préserver la durée de vie de la batterie: le voyant

passe au vert fixe lorsque le robot est complétement chargé.

e Pendant I'hivernage, le robot peut:

- Rester branché (utilisable sans recharge a la premiére utilisation de la saison suivante)

- Ou rester débranché (recharge nécessaire a la premiére utilisation de la saison suivante).
e Stocker tous les élements a I'abri du soleil ainsi que de toute projection d’eau.
e Ranger le robot hors de portée des enfants et des animaux domestiques.

e NE PAS exposer le robot au feu, a des températures excessives, a des sources a risque d’inflammation ou a des

produits chimiques pour piscines et spas.

“ 4. Résolution de probleme

e Avant de contacter votre vendeur, nous vous invitons a procéder a de simples vérifications en

A

cas de dysfonctionnement a I'aide des tableaux suivants.
e Si le probleme persiste, contacter votre revendeur.

° : Actions réservées a un technicien qualifié.

© 4.1. Comportements de I'appareil

Le robot ne nettoie pas tout le
bassin

e Reprendre les étapes d’'immersion (“2.5.3. Immerger le robot”), en variant

I'emplacement d’immersion dans la piscine jusqu’a trouver I'endroit optimal.
Le filtre est plein ou encrassé : le nettoyer (voir “3.2. Nettoyage du filtre”).

Le robot ne se plaque pas
compléetement au fond de la piscine

Il reste de I'air dans la coque de I'appareil. Reprendre les étapes d’immersion
(voir “2.5. Démarrer un cycle de nettoyage”).

Le filtre est plein ou encrassé : le nettoyer (voir “3.2. Nettoyage du filtre”).

Si le filtre reste colmaté magré ce nettoyage : le remplacer.

L’hélice est endommagée: g7f

Le robot se met sur le coté

Il sagit d’un fonctionnement normal qui dépend de la forme des piscines. Le
robot retrouve tout seul sa position correcte.

Le robot ne collecte pas les débris

Le filtre est plein ou encrassé : le nettoyer (voir “3.2. Nettoyage du filtre”).

Si le filtre reste colmaté malgré ce nettoyage : le remplacer. -
S’assurer que des débris / objets ne bloquent pas I'accés au clapet du filtre é"
Des débris / objets restent coincés dans la brosse et ne sont pas collectés :
nettoyer la brosse régulierement.

Des débris (du sable principalement) restent coincés au niveau du joint du
couvercle : nettoyer le joint du couvercle. Le nettoyer aprés chaque cycle.

Le robot est allumé (LED allumée)
mais ne réagit pas lorsqu’il est utilisé

Vérifier que le robot est chargé (le voyant est vert clignotant ou fixe).
Vérifier que le curseur glisse correctement vers le bas puis revient a sa
position initiale.

L'hélice doit s’allumer par intermittence pour détecter I'eau. Si ce n’est pas le cas,
s’assurer qu’aucun débris ne bloque I’hélice (voir “3.5. Nettoyage de I'hélice”).
Le voyant s’allgme en vert, mais le robot ne démarre pas du tout : contacter
le revendeur ggf.

Le robot ne démarre pas (LED
éteinte) lorsque le curseur est
poussé vers le bas

Le robot se met en veille aprés une longue période d’inactivité, rebrancher le
en intérieur pour le redémarrer, puis lancer le cycle s’il est chargé.

La batterie est completement déchargée, brancher le robot pour un cycle de
charge complet.
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Lanneau flottant n’est pas a la
surface de I'eau

Vérifier la corde et ajuster la longueur si besoin.

Le robot ne monte pas jusqu’a la
ligne d’eau

Le robot est un modéle “Fond seul”.

Le robot monte une fois sur 4 parois rencontrées durant le cycle.

Vérifier que le traitement de I'eau correspond aux valeurs mentionnées dans
la section “2.2. Préparation de la piscine”.

En fin de cycle, le filtre peut étre plein ou colmaté : le nettoyer.

S’assurer qu’aucun obstacle ne géne le robot.

La piscine est trop profonde.

Le robot ne charge pas

S’assurer que le voyant du chargeur s’allume en vert lorsqu’il est branché sans
le robot. Si ce n’est pas le cas, vérifier I'alimentation (débrancher/rebrancher),
ou remplacer le chargeur.

S’assurer que le voyant du chargeur s’allume en rouge lorsque le robot y est

connecté. Si ce n’est pas le cas, vérifier :

- l’état du cable: s’il est endommagé, remplacer le chargeur et les broches
de charge;

- l’état des contacts du chargeur : s’il y a des signes de corrosion sur les
contacts, les nettoyer lorsqu’ils sont débranchés ou remplacer le chargeur
et les broches de charge;

- l’état des contacts du nettoyeur : s’il y a des signes de corrosion sur les
contacts, les nettoyer avec une petite brosse. Sinon, remplacer les broches
de charge et le chargeur (“3.9. Changement des broches de charge”) Si le
probléeme persiste aprés le nettoyage du port de charge, contactez votre
revendeur

S’assurer que le voyant du robot clignote en orange ou vert lorsqu’il est

connecté au chargeur pendant un cycle de charge. Si ce n’est pas le cas,

isoler le robot a I'extérieur, a I'abri de la lumiére directe du soleil, + 2m
d’un batiment et contacter votre revendeur pour plus d’informations sur la
maniére de transporter le robot complet vers un centre de service Fluidra.

Voir”4.3. Avertissements de sécurité”.
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© 4.2. Alertes utilisateur

e Les voyants a l'arriére du robot clignotent pour signaler une alerte a I'utilisateur.
¢ Selon le nombre de clignotements consécutifs, I'erreur est la suivante :

Clignotement Erreur Solutions
e Apres avoir démarré le cycle de nettoyage, vous avez mis plus de 30
secondes pour immerger le robot. Il faut redémarrer un cycle.
Glisser sur le curseur pour effacer 'erreur puis ré-appuyer sur le
curseur pour démarrer le cycle.
Vérifier si des débris sont présents dans I’hélice et nettoyer I'hélice si
D besoin.
o Moteur Vérifier que des débris n"'empéchent pas la brosse ou les chenilles de se
Rouge déplacer librement.
Faire tourner chaque roue d’un quart de tour dans le méme sens jusqu’a
ce gqu’elle tourne en douceur. Recommencer a tourner les roues dans le
sens inverse jusqu’a ce que la rotation soit réguliére.
Si cela ne résout pas le probleme, contacter le revendeur pour un
diagnostic complet.
O, M,
ey Batterie I i 5 S
e bloc batterie est défectueux, contacter le revendeur ﬂ‘
Rouge
Vérifier s’il y a des signes de corrosion sur le port de charge du robot ou
Sal-al- <l Chargement sur le chargeur, et nettoyer avec une petite brosse.
3l akey oo (chargeur ou Changer les broches du port de cll:marge ainsi que le chargeur (“3.9.
Rouge port de charge) Changement des broches de charge”). -
Si le chargeur est toujours défectueux, contacter le revendeur ﬂ"
Dépassement La température détectée est en dehors de la plage de température
el sal- e des limites de recommandée pour la recharge du robot (5°-35°C).
TN NS S A température S’assurer que la température de la piéce se situe dans la plage de
Rouge (haute ou fonctionnement.
basse) Attendre que la température du robot ait baissé et le rebrancher.

© 4.3. Avertissements de sécurité

e Si la batterie présente des signes de dommages, de surchauffe, de fuite ou d’intrusion d’eau,
ne pas brancher le chargeur, ne manipuler pas la batterie et contacter votre revendeur.

e Assurez-vous que le voyant du robot s’allume/clignote lorsque vous branchez le chargeur.
Si ce n’est pas le cas, isoler le robot a I'extérieur, a I’abri de la lumiére directe du soleil, +
2m d’un batiment et contacter votre revendeur pour plus d’informations sur la maniére de
transporter le robot complet vers un centre de service Fluidra.
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Translation of the original instructions in French

A WARNINGS

GENERAL WARNINGS

Failure to respect the warnings may cause serious damage to the pool equipment or
cause serious injury, even death.

Only a person qualified in the technical fields concerned (electricity, hydraulics or
refrigerationLis authorised to perform any servicing or repairs to the appliance. The
qualified technician working on the appliance must use/wear personal protective
equipment (such as safetK goggles and protective gloves, etc.) in order to reduce the
risk of injury occurring when working on the appliance.

Before handling the machine, ensure that it is switched off and isolated.

The appliance is intended to be used with pools for a specific purpose; it must not
be used for any purpose other than that for which it was designed.

This appliance is not intended for use by individuals (including children) with
impaired physical, sensorial or mental abilities, or persons lacking in knowledge
and eerrience, unless they receive supervision or prior instructions on

using the appliance from a person responsible for their safety. Children
must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
This appliance can be used by children under 8 and adults with impaired
l:()hysical, sensory or mental capabilities, or who lack experience and

nowledge, if they are correctly supervised or have been instructed in
how to use the appliance safely and understand the hazards involved. Children and

petsshall not play with the appliance. Thisis not a toy. User cleaning and maintenance
operations must not be carried out by children without supervision.

The charging of the appliance must follow standard IEC / HD 60364-7-702 and
required national rules for swimming pools, should you have any doubts please
consult your dealer.

The appliance must be installed according to the manufacturer’s instructions and
in compliance with local standards in force. The installer is responsible for installing
the appliance and for compliance with national installation regulations. Under no
circumstances may the manufacturer be held liable in the event of failure to comply
with applicable local installation standards.

For any work other than the simple user maintenance described in this manual, the
product should be referred to a qualified professional.

If the appliance suffers a malfunction, do not try to repair it yourself; instead contact
a qualified technician. The product manufactureris exempt from all liability regarding
any damage caused by unauthorized spare parts or accessories.

Refer to the warranty conditions for details of the permitted water balance values
for operating the appliance.

Deactivating, eliminating or by-passing any of the safety mechanisms integrated
into the appliance shall automatically void the warranty, in addition to the use of
spare parts manufactured by unauthorised third-party manufacturers.

Do not spray insecticide or any other chemical (flammable or non-flammable) in the
direction of the appliance, as this may damage the body and cause a fire.

Do not touch the fan or moving parts and do not place a rod or your fingers in the
vicinity of the moving parts during operation of the appliance. Moving parts can
cause serious injury or even death.

WARNINGS ASSOCIATED WITH ELECTRICAL APPLIANCES

The power supply to the appliance must be(frotected by a dedicated 30 mA residual
current device, complying with the standards and regulations in force in the country
in which it is installed.

Do not use any extension lead when connecting the appliance; connect the appliance
directly to a suitable power supply.

Before carrying out any operations, check that:




- The required input voltage indicated on the appliance information plate
corresponds to the mains volta%e;
- The mains supply is compatible with the appliance’s electricity needs and is
correctly grounded;
- The plug (where applicable) is compatible with the socket.
* In the event of abnormal operation or the release of odours from the appliance,
turn it off immediately, unplug it from its power supply and contact a professional.

e Before servicing or performing maintenance on the appliance, check that it is
powered off and completely disconnected from the charger.

e Ifthe power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, an authorised
representative or a repair facility only.

e Before connecting the appliance to the charger, check that the connection unit or
socket to which the appliance will be connected is in good condition and shows no
signs of damage or rust.

* In stormy weather, disconnect the appliance from the power supply to prevent it
from suffering lightning damage.

e The product contains magnets and components that emit electromagnetic fields.
The magnets and electromagnetic fields can interfere with pacemakers, defibrillators
and other medical devices. Keep a safe distance between the medical device and the
product. Consult your doctor or the manufacturer of the medical device for specific
information about it. If you think that the product is interfering with a pacemaker,
defibrillator, or any other medical device, stop using the product starting from the
distance at which you feel interference.

WARNINGS ASSOCIATED WITH BATTERY-POWERED ELECTRICAL APPLIANCES

e Do not use a battery block, cleaner or charger that is damaged or modified. Damaged
or modified batteries may exhibit unpredictable behavior resulting in fire, explosion
or risk of injury.

e Do not handle the cleaner and the charger while it is charging with wet limbs and
without shoes.

Do notattempt to clean the impeller when the cleaner is in water or on a wet surface.
This may lead to severe injury.

e Recharge only with the charger sEeciﬁed by the manufacturer. A charger that is
suitable for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another
battery pack.

* Do not expose the cleaner to an ambient temperature below 0°C and above 50°C.

e Do not expose the charger, cleaner, or battery block to fire or excessive temperature.
Exposure to fire or temperature above 65°C may cause explosion.

e The appliance must be charged in a temperature between 5-35°C.

 Follow all charging instructions and do not charge the battery operated appliance
outside of the temperature range specified in the instructions. Charging improperly
or at temperatures outside of the specified range may damage the battery and
increase the risk of fire.

* The charger must be used indoor in a dry and well ventilated area, away from direct
sunlight, children, heat, ignition sources, and pool chemicals.

e Never attempt to open the charger.

e The battery installed is a rechargeable Li-ion battery pack. Never attempt to
disassemble or replace it. A battery can produce a short circuit causing severe burns.

e Avoid contact between any wires or metal items that could cause sparking and short
circuit the battery. If a battery leak occurs, avoid any contact with the leaking fluids
and contact a professional to replace the batterx Wear complete eye protection,
gloves and protective clothing when disposing of cleaner. If leaking fluids come in
contact with skin and clothing, wash immediately with plenty of soap and water. If
leaking fluids come in contact with eyes, do not rub eyes, immediately flush eyes
with cool running water for at least 15 minutes and do not rub them. Seek medical
attention as soon as possible.



Translation of the original instructions in French

SPECIFIC FEATURES APPLICABLE TO “Pool cleaners”

e The cleaner is designed to operate properly in pool water at a temperature of
between 10°C and 35°C.

e To avoid possible injury or damage to the cleaner, do not operate the cleaner out of
the water.

e In oner to prevent possible injury, bathing is prohibited when your cleaner is in the
pool.

Do not use the cleaner during shock chlorination.
e Do not leave the cleaner unattended for an extended period.
Do not operate during freezing weather conditions. m

WARNING ON THE USE OF A CLEANER IN A POOL WITH A LINER

e Before installing the cleaner, carefully inspect the pool lining. If the liner comes
away or is damaged in places, or if stones, folds, roots or corrosion appear, do not
install the cleaner before a c1ua|iﬁed professional repairs or replaces the liner. The
manufacturer may not be held liable in any way for damage caused to the liner.

e The surface of certain patterned liners can wear away quickly: the patterns and/
or colours can become deteriorated, faded or disappear on contact with certain
objects (cleaning brushes, toys, rubber rings and floats, chlorine dispensers, or
cleaners). The cleaner manufacturer may not be held liable for wear to the liners or
faded patterns, which are not covered by the limited warranty.

WARNING ON THE USE OF A CLEANER IN A STAINLESS STEEL POOL

e The surface of some stainless steel pools may actually be very fragile. The surface
of these pools can become damaged by the natural rubbing of debris against the
coating, caused for example by cleaner wheels, tracks or brushes, including those
of electric pool cleaners. The cleaner manufacturer may not be held liable for wear
or scratching affecting stainless steel pools, which are not covered by the limited
warranty.

Recycling and Disposal

This symbol is required by the European directive WEEE 2012/19/EU (directive on waste electrical and electronic
equipment) and means that your appliance must not be thrown into a normal bin. It will be selectively collected
for the purpose of reuse, recycling or transformation. If it contains any substances that may be harmful to the
environment, these will be eliminated or neutralised. Contact your retailer for recycling information.

Battery and cleaner must be disposed of in accordance with local requirements. Always dispose of batteries in
a sustainable way in approved collection bins or at authorised collection centers in accordance with local law.
Recycling is required. Contact your local authority for more information.




e Before handling the appliance, it is vital that you read this installation and user
manual, as well as the "Warranty" booklet delivered with the appliance. Failure to do
so may result in material damage or serious or fatal injury and will void the warranty.

Q ¢ Keep and pass on these documents for reference during the appliance's service life.

e The distribution or modification of this document in any way is prohibited, without
prior authorisation from Zodiac®.

e Zodiac® is constantly developing its products to improve their quality. The information
contained herein may therefore be modified without notice.
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Translation of the original instructions in French

“ 1. Information before using the appliance

© 1.1. Description

OP 32XX
A Cleaner v v
B Charger (for indoor use) v v
C 150y fine debris filter v v
Hook
D A pool pole (standard model, not included) is required to v v
remove the cleaner from the water.
E Floating ring v
Supplied with a nylon cord
v Included

D_I:I_C Detachable power supply (external adaptor)
Use ONLY the detachable power supply provided with this appliance.



© 1.2. Technical specifications and parts list

1.2.1. Technical specifications

Power supply voltage

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Class II*

Cleaner power supply voltage 216V
Charge voltage 252V
Charger maximum power 25 W
Battery capacity 5.1 Ah
Cleaner rated power 100 W
Filter capacity 2L
Cleaner size (L x W x h) 36x29x29cm
Package size (L x W x H) 39x33x33cm
Cleaner weight 5.8 kg
Packaged weight 8 kg
Suction width 168 mm
Maximum operating depth 4m
Protection rating Cleaner IPX8

*Class Il: appliance with double insulation or reinforced insulation that does not require grounding.

1.2.2. Parts List

(A Rear handle

0; Front handle

@: Filter access

0: Brush

G: Indicator light (LED)

@ on/OFF slider

@: Charging port and protective cap

0: Tracks
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“ 2. Use

© 2.1. Operating principle

The cleaner is independent from the filtration system and can, once charged, operate autonomously. It finds the best
route to move around and clean the areas of the pool for which it has been designed (depending on the model). Debris
are sucked in and stored in the cleaner’s filter.

© 2.2. Pool preparation

e This product is intended to be used in above ground or small in-ground pools. Do not use it in m
pools which may be easily dismantled.

e Failure to use the product as specified in the documentation will void the warranty. Deposits

on the charging port and/or on the charger are signs that the product has not been used
correctly.

e DO NOT use an extension cord.

The appliance must operate in pool water with the following properties:

Water temperature Between 10°C and 35°C
pH Between 6.8 and 7.6
Chlorine <3mg/l
Salt <6g/l

e When the pool is dirty, especially when commissioning, remove the largest debris using a net in order to optimise the
appliance’s performances.

e Remove any thermometers, toys, and other objects that might damage the appliance.

© 2.3. Attaching the floating ring (depending on the model)

To facilitate the extraction of the cleaner from the pool, a floating ring (supplied depending on the model) can be
attached to one of the handles. The floater must be installed before the first immersion of the cleaner.

¢ To attach the floating ring, tie the supplied nylon cord around one handle.
e Only use the floating ring in flat bottom pools.

© 2.4. Charging the cleaner

e Only use the charger supplied.
¢ Do not leave the cleaner drained of charge.
A e Make sure the protective cap is on before launching a cycle.
e Make sure the_charging port is dry before connecting the charger.
e Make sure the cleaner is fully charged before winterising.
e Do not charge the cleaner below 5°C and above 35°C.

To charge the cleaner:
e Remove the protective cap at the back of the cleaner.

¢ Dry the charge port before charging. Connect the charger to the mains indoors, without direct sun exposition, at least
3.5 m away from the pool.

¢ Check that the cleaner is charging correctly: the LED blinks orange (see “2.5.2. Indicator light description”, page 8).
e Charging stops automatically as soon as the cleaner is fully charged.



© 2.5. Starting a cleaning cycle

In order to avoid any risk of injury or material damage, follow the instructions below:
e Bathing is prohibited when the appliance is in the pool.

e Do not use the appliance during a shock chlorination. Wait until the chlorine level has reached
the recommended value before immersing the cleaner.

2.5.1. Starting the cleaning cycle

e Wait until the cleaner is sufficiently charged to start a cycle (green light flashing).

e Once charged, unplug the charger cable and put the protective cap back on the
charging port.

e Push down the slider to start a cycle - the LED turns on green.

e Immerse the cleaner, see “2.5.3. Immersing the cleaner”. You have 30 seconds to
put the cleaner in the water, otherwise you will need to restart a cycle, see “4.2.
User alerts”.

2.5.2. Indicator light description

¢ The indicator light on the back of the cleaner gives you information on the cleaner and battery status.
e When the LED is off, the cleaner is on standby. Push the slider down to wake it up. If this has no effect, plug the cleaner
back to the charging cable.

- S>Blinking indicator @ - Indicator on

Status Indicator light Meaning
o .:".':. Steady: Charged, ready for use.
Gre'e'n‘ Blinking: Charging, ready to run a complete cycle
Charging ®
The cleaner is plugged to Charging, the cleaner cannot be used
the charging cable. Orange
O
nv Error (see «4.2. User alerts», page 17)
Red
® Ready to be immersed
Green
Switched ON Or:ge Low battery, cycle might be shortened
The cleaner isn’t charging
and the slider has been ® The LED blinks 3 times then the cleaner goes idle:
pushed down o Very low battery, cleaner cannot be used
range
\\'If
) Error (see «4.2. User alerts», page 17)
Red
® Cycle in progress
Green
Operating ® Low battery
A cycle has been launched Orange
and the cleaner is immersed
. \ls
in the pool >@-
N Error, cycle stops (see «4.2. User alerts», page 17)
Red

Off Cycle is complete




Translation of the original instructions in French
2.5.3. Immersing the cleaner

A Do not immerse the cleaner if the protective cap hasn’t been put back in the charging port.

After a cycle is started (slider pushed down, green LED on) you have 30 seconds to
put the cleaner in the water. Otherwise you must start over.

¢ Place the cleaner vertically into the water and hold it there while moving it slightly
in all directions so that the air inside it comes out.

e Let the cleaner sink to the bottom of the pool. The cycle will start at the latest 30
seconds (TBD) after it detects that it is in water. A complete cycle lasts 1h30 to 2h,
depending on the model.

© 2.6. Removing the cleaner from the water

To prevent damage to the equipment:
A ¢ Do not leave the appliance to dry out in sunlight after use.

e Store all the elements away from sunlight, humidity, and bad weather.

At the end of the cleaning cycle, the appliance stops at the bottom of a wall and the LED switches off.
There are 2 ways to remove the cleaner from the water:

e Using the floating ring (depending on the model)

¢ Using the hook (for all models).

2.6.1. Using the floating ring (depending on the model)

The cleaner waits at the bottom of a | Use the floating ring (supplied) to lift | Use the handle to remove it from the
wall. the cleaner to the surface. water.

2.6.2. Using the hook

The cleaner waits at the | Fasten the hook (supplied) | Hook onto the front handle | Use the handle to remove it
bottom of a wall. to the end of a pool pole | and lift the cleaner to the | from the water.
(not supplied). surface.




3. Maintenance

Tip: To ensure the longest possible lifetime for the cleaner
Inspect all of the parts for which servicing is detailed in this chapter once a month.

© 3.1. Cleaning the cleaner

The appliance must be cleaned regularly using clean or slightly soapy water. Do not use solvents.
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* Rinse the appliance thoroughly with clean water.
¢ Do not let your appliance dry in the sun by the pool.

© 3.2. Cleaning the filter

g e The cleaner's performance may be reduced if the filter is full or dirty.
e Clean the filter regularly with clean water for efficient pool cleaning.

1. Open the cleaner.
2. Remove the filter.
3. Rinse carefully with clear water.

(1) (2]

Tip: If the filter is clogged
0 Clean the filter with an acidic solution (such as spirit vinegar) at least once a year. The filter may clog if not
used for several months (winterising period).

© 3.3. Cleaning the brush

The performance of the appliance may diminish if the brush is too dirty or if debris or objects
are trapped inside.

e Clean the brush in clean water as soon as the appliance is removed from the pool after each cleaning cycle.

Do not wait for the debris to dry.
e Remove any object or debris trapped in the brush.



Translation of the original instructions in French

© 3.4. Cleaning the cover seal

Appliance performance may diminish if debris (mainly sand) becomes trapped under the cover
seal, making it impossible to maintain the necessary waterproofing.

Clean the cover seal in clean water as soon as the appliance is removed from the pool after each cleaning cycle. Do not
wait for the debris to dry.

Tip: To preserve the integrity of the cleaner and guarantee optimum performance:
O - The filter and brush should be replaced every two years,

- Checking the wear indicator on the tracks is recommended. Replace the tracks as soon as the indicator is reached.

© 3.5. Cleaning the propeller

To avoid serious injury:
e Wear gloves when maintaining the propeller

e Always dry the appliance before cleaning the propeller and clean the propeller in a dry area.
e Ensure cleaner is in the OFF mode before attempting maintenance (see the first step below).

1. Switch off the cleaner 2. Open the filter access hatch by | 3. Remove the filter.
completely by maintaining the pressing on the lock.
slider down for 20 seconds.
Push the slider once and make
sure the LED is off.

<

5. Remove the flow guide by 6. Put on a pair of gloves and pull the propeller, holding it firmly to take it out.
lifting it. Remove all debris (leaves, stones, etc.) which may be blocking the propeller.

11
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7. Once cleaning is finished, put on a pair of gloves and firmly push the propeller back in place then put the flow
guide back in, screwing it in by hand as far as the mechanical stop.

Depending on the model, align the arrow on the nozzle with the arrow on
the cleaner cover to properly position the flow guide. Refit the filter.

8. Charge the cleaner to wake it up and start a cycle.




Translation of the original instructions in French

© 3.6. Replacing the brush

1. The brush is equipped with wear indicators; the distance between the indicators and the end of the brush indicates
whether the brush is in good condition.

. When the wear indicators appear, the brush is worn and should be replaced.

. To remove the worn brush, remove the tabs from the holes in which they are fixed.

. To fit the new brush, start by fitting the side without tabs under the brush holder.

. Roll the brush around its support, slide the tabs into the attachment holes and pull on the end of each tab until its
edge passes through the slit.

6. Cut the tabs using a pair of scissors for them to be below flap level. m

“u b~ WN
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© 3.7. Replacing the tracks

o Pull the inside of the track to separate it from the wheel.
Place the cleaner on its side
Then remove the track from the cleaner.

To install the new track, position the inside of the track on the first wheel’s grooves.
1. Stretch the track around the second wheel. Press down on the track to position it correctly on the wheel grooves.
2. Make sure that the track passes under the guides (if the model includes track guides).

© 3.8. Replacing the battery block

The cleaner's battery block should only be replaced by a qualified professional: Contact your
retailer %

© 3.9. Replacing the charging pins
If there are deposits on the charging pins, charging may be dysfunctional or intermittent. In this case, they need to be

replaced.
When you replace the charging pins, you must also replace the charger and vice versa. If you replace the charger, you

must replace the pins even if there are no visible deposits.

Pin replacement kit 1. Open the charge port 2. Remove the used charge pins

T

3. Take the new pins

4. Mount the pins 5. Close the charge port




Translation of the original instructions in French
© 3.10. Winterising

e Before winterising, fully charge the cleaner to preserve the life of the battery: the indicator changes to steady green
as soon as the cleaner is fully charged.

e During winterising, the cleaner may:
- Remain plugged to the charger (so that it is ready to be used immediately at the start of the next season, or
- Remain unplugged from the charger (then it must be recharged before it is used for the first time next season).
¢ Store all elements away from direct sunlight and any splashes.
¢ Store out of reach of children and pets.
e DO NOT expose cleaner to fire, excessive temperatures, ignition sources, or pool and spa chemicals.

“ 4. Troubleshooting

If a problem occurs, before you contact your retailer, please carry out these few simple checks

using the following tables.
A If the problem persists, contact your retailer.
)
ﬂ: Actions to be performed by a qualified technician only

© 4.1. Appliance behaviour

e Repeat the immersion steps (see “2.5.3. Immersing the cleaner”), varying the
immersion location until you find the right place in the pool.

e The filter is full or dirty: clean it (see “3.2. Cleaning the filter”).

Cleaner does not clean the entire
pool

e There is still air in the appliance's casing. Repeat the immersion operations
(see “2.5. Starting a cleaning cycle”).

e The filter is full or dirty: clean it (see “3.2. Cleaning the filter”).

e [f the filter remains clogged despite cleaning: replace it.

e The propeller is damaged: é‘

Cleaner does not stay firmly on the
pool floor

e This is a normal operation that depends on the shape of the pools. The

Cleaner moves to the side . . . .
cleaner automatically returns to its original position.

e The filter is full or dirty: clean it (see “3.2. Cleaning the filter”).

e [f the filter remains clogged despite cleaning: replace it.

e Debris /.objects are stopping the filter valves from closing: Contact your
retailer gzf

e Debris / objects are getting trapped in the front brush and are not being
collected: Clean the brush. Clean them regularly.

e Debris (mainly sand) is getting trapped in the cover seal: Clean the cover seal.
Clean it after every cycle.

Cleaner does not collect debris

e Check that the cleaner is charged (the battery indicator is blinking or steady
green).

e Check that the slider is sliding properly to its down position then going back

Cleaner is ON but does not react to its initial position.

while operating e Propeller should turn ON intermittently to sense water. If not, make sure no
debris are locking propeller (see “3.5. Cleaning the propeller”).

e Cleaner’s LED turns GREEN, but propeller does not turn at all: contact your

retailer ggf.
e Cleaner turns OFF after a long time of inactivity, plug back the indoor charger
Cleaner does not turn ON when to wake it up, then it is ready for a cycle if battery is charged.
pulling the slider down e Battery is fully discharged, plug on indoor charger for a complete charging
cycle.
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The floating ring is not on the
surface of the water

Check the cord and adjust the length if necessary.

Cleaner does not climb up to the
waterline

The robot is a “Floor only” model.
Cleaner climbs once on 4 walls encountered during the cycle.

Check the water treatment corresponds to the values presented in the “2.2.
Pool preparation” section.

At the end of the cleaning cycle, the filter may be full or clogged: clean it.
Make sure there are no obstacles in the way of the cleaner.
The pool is too deep.

Cleaner is not charging

Make sure the indoor charger’s LED turns green when plugged in without

the cleaner. If not, check power supply (unplug/plug), or replace the charger.

Make sure the charger’s LED turns red when cleaner is connected to it. If not,

check:

- The condition of the wire - if damaged, replace the charger and the charging
pins.

- The condition of the charger output plug - if there are signs of corrosion
on contacts, clean them when unplugged or replace the charger and the
charging pins.

- The condition of the cleaner’s contacts - if there are signs of corrosion on
the pins, clean them with a small brush. Replace the pins and the charger
if needed (“3.9. Replacing the charging pins”). If the issue persists after
cleaning the charge port, contact your retailer.

Make sure the cleaner’s LED does blinks orange or green when connected to

the charger for charging. If not, isolate the cleaner outside, away from direct

sunlight, +2m from a building. Contact your retailer for more information on
how to transport the complete cleaner to a Fluidra Service Center.




Translation of the original instructions in French

© 4.2. Useralerts

e The indicator on the rear of the cleaner blinks to report an alert to the user.
¢ Depending on the number of consecutive blinks, the error is as such :

Blinks Error Solutions
e After starting a cleaning cycle, you took more than 30 seconds to
immerse the cleaner. You need to restart a cycle.
Push the slider down to clear the error, and then push the slider down
b again to start a cycle.
o Motor Check the prop.el.ler for debris.and clean it if needed. .
Red Check that debris is not preventing the brushes or tracks from moving freely.

Rotate each wheel by a quarter of a turn in the same direction until it
rotates smoothly. Repeat turning wheels in the opposite direction until
rotation is smooth.

If this fails to solve the problem, contact your retailer for a full diagnosis..

O, M,
0=0: A S
~
fren The battery block is faulty, contact your retailer «F
Red Battery
Check if there are signs of corrosion on the charging port or the charger,
KY AR IR Charging clean them with a small brush.
O N o (charger or Replace the charging pins on the charging port and the charger («3.8.
Red charging port) Replacing the battery block»).
)
If the charger is still faulty, contact your retailer ﬂ"
v ot s The temperature detected is outside of the recommended temperature
N G Y Y % Temperature ; > o(=0
999 0: o range for recharging the cleaner (5°-35°C).
e O Il Make sure that the room’s temperature is within the operating range
Red (high or low) ake sure peratu p g range.

Wait until the cleaner’s temperature has lowered and plug it again.

© 4.3. Safety Warnings

o [f the battery shows signs of damage, overheating, leakage, or water intrusion, do not plug in

A

the charger, do not manipulate the battery, and contact your retailer.

e Be sure the LED on the cleaner turns on when you plug in the charger. If not, isolate the
cleaner outside, away from direct sunlight, +2m from a building. Contact your retailer for

more information on how to transport the complete cleaner to a Fluidra Service Center.
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Traduccién de las instrucciones originales en francés

A ADVERTENCIAS

ADVERTENCIAS GENERALES

* El incumplimiento de las advertencias podria deteriorar el equipo de la piscina o
provocar heridas graves, incluso la muerte.

e Solo una persona cualificada en los ambitos técnicos concernidos
(electricidad, hidraulico o frigorifico) estd habilitada para realizar tareas
de mantenimiento o de reparacidn de este aparato. El técnico cualificado @
qgue intervenga sobre el aparato debera utilizar/llevar un equipo de
proteccién individual adecuado (gafas de seguridad, guantes, etc.) para

reducir el riesgo de lesiones que pudieran producirse durante dicha
intervencion.

* Antes de realizar cualquier intervencion en el aparato, asegurese de que esta
apagado y desconectado de la red eléctrica.

* El aparato ha sido disefiado para un uso exclusivo en piscinas y spas y no se le debe
dar ningun otro uso distinto al previsto.

e Esteaparatonodebeserutilizado por personas (incluidos nifios) con una discapacidad
fisica, sensorial o mental o que no dispongan de la experiencia o el conocimiento
adecuados, salvo si se utiliza bajo la supervisién de una persona responsable de
su seguridad o si conocen las normas de uso del aparato. Los niflos deben estar
vigilados en todo momento para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

e Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios o personas con una
discapacidad fisica, sensorial o mental o que no dispongan de la experiencia y el
conocimiento adecuados siempre que lo hagan bajo la supervisién de una persona
responsable de su seguridad y que hayan comprendido las normas de uso del aparato
y conozcan los riesgos asociados. Los nifios y los animales domésticos no deben
jugar con el aparato. Este aparato no es un juguete. La limpieza y el mantenimiento
del aparato reservados al usuario no deben ser realizados por nifios sin vigilancia.

e La carga del aparato debe respetar las especificaciones de la norma IEC / HD 60364-
7-702 vy las normativas nacionales aplicables para piscinas. En caso de duda, consulte
con el distribuidor.

e La instalacion del aparato debe ser realizada de acuerdo con las instrucciones del
fabricante y cumpliendo las normas locales vigentes. El instalador es responsable
de la instalacion del aparato y del cumplimento de las normativas nacionales de
instalacion. En ningun caso el fabricante sera responsable del incumplimiento de las
normas de instalacion locales en vigor.

* Paracualquieraccion que no se corresponda con el mantenimiento simple a cargo del
usuario descrito en el presente manual, se debera recurrir a un técnico cualificado.

e En caso de mal funcionamiento del equipo: no intente repararlo usted mismo vy
contacte con untécnico cualificado. El fabricante del producto no se hara responsable
de los dafios causados por la utilizacion de piezas de recambio o de accesorios no
autorizados.

* Vea en las condiciones de garantia los valores del equilibrio del agua admitidos para
el correcto funcionamiento del aparato.

e Cualquier desactivacion, la eliminacion o elusién de uno de los elementos de
seguridad incluidos en el aparato anulara automaticamente la garantia, asi como el
uso de piezas de recambio no originales de fabricantes no autorizados.

e No pulverice insecticida o cualquier otro producto quimico (inflamable o no
inflamable) sobre el aparato, ya que podria dafar la carcasa y provocar un incendio.

* No toque el ventilador ni las piezas moviles y no introduzca ninguna varilla ni los
dedos a través de la rejilla durante el funcionamiento del mismo. Las piezas moviles
pueden provocar lesiones e incluso la muerte.

e Este producto esta destinado a una utilizacion en piscinas tratadas con cloro. No
utilizar nunca en piscinas con sal. Esta garantia no se aplica a los dafios causados
por no utilizar el producto segun lo especificado en la documentacién del mismo.
La acumulacion de depdsitos en las clavijas de carga y en el cargador indica un uso




indebido del producto.

ADVERTENCIAS RELATIVAS A LOS APARATOS ELECTRICOS

La alimentacion eléctrica del aparato se debe proteger mediante un dispositivo de
corriente diferencial residual (DDR) de 30 mA, de acuerdo con las normas vigentes
en el pais de instalacidn. Si no es posible verificar que el circuito esta protegido por
un DDR, solicite la asistencia de un electricista cualificado.

No utilice alargaderas para conectar el aparato a la red eléctrica; conéctelo
directamente a un circuito eléctrico adaptado.

e Antes de cualquier operacién, compruebe que:

- La tension de entrada necesaria que figura en la placa descriptiva del cargador
corresponde con la de la red.

- La fuente de alimentacidon es compatible con las necesidades eléctricas del
aparato y esta bien conectada a tierra.

- EFenchufe es compatible con la red eléctrica.

Sielaparato no funcionacon normalidad oliberaun mal olor, pareloinmediatamente,

desenchufelo y contacte con un profesional.

e Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento o reparacion en el aparato,

compruebe que esta apagado y completamente desconectado del cargador.

Si el cargador esta dafiado, solo debe ser reemplazado por el fabricante, un
representante autorizado o un taller de reparacion.

e Antes de conectar el aparato al cargador, compruebe que la conexién o la toma de

corriente a la que se conectara el aparato esta en buen estado y que no esta danada
ni oxidada.

En caso de tormenta, desconecte el aparato de la red para evitar que sea danado
por un rayo.

El aparato contiene imanes y componentes que emiten campos electromagnéticos.
Los imanes y los campos electromagnéticos pueden interferir con marcapasos,
desfibriladores y otros dispositivos médicos. Mantenga una distancia de seguridad
entre el dispositivo médico y el aparato. Consulte a un médico o al fabricante del
dispositivo médico para obtener informacion especifica. Si el aparato interfiere con
un marcapasos, un desfibrilador u otro dispositivo médico, mantenga una distancia
suficiente del aparato para que no haya interferencias durante su uso.

ADVERTENCIAS SOBRE APARATOS ELECTRICOS CON BATERIA

No utilice baterias, limpiafondos ni cargadores dafiados o modificados. Las baterias
dafiadas o modificadas pueden presentar un comportamiento imprevisible que
podria provocar un incendio, una explosidon o un riesgo de lesiones.

No manipule el limpiafondos ni el cargador durante la carga si estd mojado o no
lleva calzado.

No intente limpiar la hélice cuando el limpiafondos esté en el agua o colocado sobre
una superficie mojada. Esto puede causar lesiones graves.

Recargue solo con el cargador suministrado por el fabricante. El uso de una estacion
de carga disefiada para otro tipo de bateria puede provocar un riesgo de incendio.

No exponga el limpiafondos a una temperatura ambiente inferior a 0 °C y superior
a 50 °C.

No exponga la cargador, el limpiafondos o la bateria al fuego o a una temperatura
excesiva. La exposicion al fuego o a una temperatura superior a 65°C puede provocar
una explosion.

El aparato se debe cargar a una temperatura entre 5y 35 °C.

Siga todas las instrucciones de carga y no cargue el aparato con bateria fuera del
rango de temperatura especificado en las instrucciones. Una carga incorrecta o a
una temperatura fuera del rango especificado puede danar la bateria y aumentar el
riesgo de incendio.

El cargador solo debe utilizarse en interiores, en un lugar seco y bien ventilado, lejos
de la luz, fuera del alcance de los nifios y alejado de fuentes de calor y productos
quimicos para piscinas.



Traduccién de las instrucciones originales en francés
e No intente nunca abrir el cargador.

* La bateria instalada es un modelo recargable de iones de litio. Nunca intente
desmontarla o sustituirla. Una bateria puede causar un cortocircuito y provocar
quemaduras graves.

e Evite el contacto entre cables o piezas metdlicas que puedan provocar chispas y
cortocircuitar la bateria. Si la bateria tiene una fuga, evite el contacto con los liquidos
gue gotean y contacte con un profesional para que sustituya la bateria. Pongase
proteccion ocular, guantesy ropa especial cuando se elimine el limpiafondos. En caso
de contacto del liquido con la piel y la ropa, lavese de inmediato con abundante agua
y jabon. Si el liquido entrara en contacto con los ojos, no se los frote, enjuaguelos
Inmediatamente con agua del grifo durante al menos 15 minutos sin frotar. Acuda a
un médico lo antes posible.

Caracteristicas de los "Robots limpiafondos"

e El robot debe funcionar bien en un agua de piscina a una temperatura entre 10 y
35 °C.

e Para evitar cualquier riesgo de dafio material o heridas, no haga funcionar el robot
fuera del agua.

Con el fin de evitar cualquier riesgo de electrocucion, esta prohibido bafiarse con el
robot en la piscina.

No utilice el robot si ha efectuado una cloracién de choque en la piscina.
e No deje los robots sin vigilancia durante mucho rato.
No haga funcionar el robot en caso de frio extremo.

ADVERTENCIA SOBRE EL USO DE ESTE ROBOT EN UNA PISCINA CON REVESTIMIENTO
VINILICO

e Antes de colocar el robot limpiafondos, inspeccione atentamente el revestimiento de
la piscina. Si observa grietas en el liner, si detecta grava, pliegues, raices o signos de
corrosion, no instale el robot antes de haber efectuado las reparaciones pertinentes
o de haber mandado cambiar el liner a un profesional cualificado. El fabricante no
sera ningun caso responsable de los dafios ocasionados al liner.

* La superficie de algunos revestimientos de vinilo con motivos puede desgastarse
rapidamente: los motivos pueden deteriorarse, difuminarse o hasta desaparecer
al entrar en contacto con cepillos de limpieza, juguetes, boyas, distribuidores de
cloro o robots limpiafondos. Los motivos borrados o el desgaste del liner no son
responsabilidad del fabricante y no estan cubiertos por la garantia limitada.

ADVERTENCIA ACERCA DEL USO DE UN ROBOT EN UNA PISCINA DE ACERO
INOXIDABLE

e La superficie de algunas piscinas de acero inoxidable puede ser muy fragil. La
superficie de estas piscinas puede resultar danada por el roce natural de los
residuos contra el revestimiento, causado, por ejemplo, por las ruedas, las orugas o
los cepillos de los robots, incluidos los robots limpiafondos eléctricos. El desgaste o
las rayas de las piscinas de acero inoxidable no son responsabilidad del fabricante y
no estan cubiertos por la garantia limitada.

Reciclaje y tratamiento

Este simbolo requerido por la directiva europea WEEE 2012/19/UE (directiva sobre residuos de aparatos eléctricos
y electrénicos) significa que no debe tirar a la basura el aparato. Hay que depositarlo en un contenedor adaptado
de recogida selectiva para su reutilizacidn, reciclaje o recuperacion. Si contiene sustancias potencialmente
peligrosas para el medio ambiente, proceda a eliminarlas o neutralizarlas. Consulte con su distribuidor las
modalidades de reciclaje.

La bateria y el robot deben eliminarse de acuerdo con la normativa local. Debe eliminar la bateria de forma
sostenible y respetuosa con el medio ambiente en contenedores o centros de recogida autorizados, de acuerdo
con la legislacion local. Para mas informacidn, contacte con las autoridades locales.




e Antes de cualquier intervencion en el aparato, debe haber leido el presente manual de instalaciony
de uso y el documento «Garantia» suministrado con el aparato. De lo contrario, podrian producirse
dafios materiales o lesiones corporales graves (incluso la muerte), asi como la anulacion de la
garantia.

A e Guarde y facilite dichos documentos para cualquier consulta necesaria durante la vida util del
aparato.

e Esta prohibido difundir o modificar este documento por cualquier medio sin la autorizacion previa
de Zodiac®.

e Siguiendo con su politica de mejora continua de sus productos, Zodiac® se reserva el derecho de
modificar las informaciones contenidas en este documento sin previo aviso.
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Traduccion de las instrucciones originales en francés

“ 1. Informacion antes del uso

© 1.1. Descripcion
(B i (C]
([

(E/

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Cargador (para uso en interiores) v v
C Filtro simple (150 ) v v
Gancho
D Se requiere una pértiga para piscina (estdndar, no v v
suministrada) para sacar el robot del agua.
E Anillo flotante v
Se suministra con cable de nailon

\/: Suministrado

D_:I_C Fuente de alimentacion desmontable (adaptador externo)
Utilice SOLO la fuente de alimentacién desmontable suministrada con este aparato.



© 1.2. Caracteristicas técnicas y localizacion

1.2.1. Caracteristicas técnicas

Tension de alimentacidn de la estacion de carga

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Clase II*

Tension nominal del robot 21,6V
Tension de carga 25,2V
Potencia mdaxima del cargador 25W
Capacidad de la bateria 5,1 Ah
Potencia nominal del robot 100W
Capacidad del filtro 21
Dimensiones del robot (Lx P x a) 36x29x29cm
Dimensiones del embalaje (Lx P x a) 39x33x33cm
Peso del robot 5,8 kg
Peso embalado 8 kg
Ancho de aspiracion 168 mm
Profundidad maxima de funcionamiento 4m
indice de proteccién Robot IPX8

* Clase II: aparato con doble aislamiento o aislamiento reforzado que no requiere puesta a tierra.

1.2.2. Localizacién

0: Asa trasera

0: Asa delantera

0: Acceso al filtro

0: Cepillo

@ piloto (LED)

@ control ON/OFF

@ puerto de cargay tapa

protectora

(D: Orugas



Traduccién de las instrucciones originales en francés

B 2. veiicacion

© 2.1. Principio de funcionamiento

El robot es independiente del sistema de filtracidn y, una vez cargado, puede funcionar de modo auténomo. Se desplaza
de manera éptima para limpiar las zonas de la piscina para las que se ha disefiado (segiin modelo). Los residuos se
aspiran y quedan almacenados en el filtro del robot.

© 2.2. Preparacion de la piscina

e Este producto esta destinado a una utilizacién en piscinas fuera de suelo y pequefias piscinas
enterradas. No utilice el robot en piscinas desmontables.

e Este producto esta destinado a una utilizacién en piscinas tratadas con cloro. No utilizar nunca
A en piscinas con sal. Esta garantia no se aplica a los dafios causados por no utilizar el producto
segun lo especificado en la documentacion del mismo. La acumulaciéon de depdsitos en el

puerto de carga y en el cargador indica un uso indebido del producto.

® No utilice alargaderas.

El robot debe funcionar en un agua de piscina cuya calidad sea la siguiente:

Temperatura del agua Entre 10°Cy 35°C
pH Entre 6.8y 7.6
Cloro libre <3 mg/l
sal <6g/l

e Cuando la piscina esté especialmente sucia, sobre todo durante la puesta en marcha, retire los residuos de mayor
tamafio con una red para optimizar el rendimiento del aparato.
e Retire termdmetros, juguetes y otros objetos que pueden dafiar al aparato.

© 2.3. Fijacion del anillo flotante (segtin modelo)

e Para facilitar la extraccion del limpiafondos de la piscina, se puede fijar un anillo flotante (segin el modelo) a una de
las asas. El flotador debe colocarse antes de sumergir el limpiafondos por primera vez.

¢ Para fijar el anillo flotante, ate la cuerda de nailon suministrada alrededor de una de las asas.

e Utilice el anillo flotante solo en piscinas con fondo plano.

© 2.4. Cargadel robot

Utilice inicamente el cargador suministrado.

No deje el robot completamente descargado.

Asegurese de que la tapa protectora esta colocada antes de iniciar un ciclo.
Aseglrese de que el puerto de carga estd seco antes de enchufar el cargador.
Cargue completamente el robot antes de guardarlo para el invernaje.

No cargue el robot a temperaturas inferiores a 5 °C ni superiores a 35 °C.

A

Para cargar el robot:

o Retire la tapa protectora de la parte trasera del robot.

e Seque el puerto de carga. Conecte el cargador a la red eléctrica en un lugar cerrado, protegido de la luz solar directa
y a una distancia minima de 3,5 m de la piscina.

e Compruebe que el limpiafondos se estd cargando correctamente: el piloto parpadea naranja (ver “2.5.2. Descripcion
de los pilotos”, pagina 8).

e La carga se detiene de forma automatica cuando el robot estd completamente cargado.




© 2.5. Iniciar un ciclo de limpieza

Para evitar daiios materiales o personales, siga estas instrucciones:
o El bafio esta prohibido con el aparato en la piscina.

® No utilice el robot si ha efectuado una cloracion de choque en la piscina. Espere a que el nivel
de cloro alcance los valores recomendados antes de sumergir el aparato.

2.5.1. Iniciar un ciclo de limpieza

e Espere a que el robot esté suficientemente cargado antes de iniciar un ciclo
(piloto verde intermitente).

e Unavez cargado, desconecte el cable de carga y vuelva a colocar la tapa protectora
en el puerto de carga.

e Pulse el control para iniciar un ciclo: el LED se encendera verde fijo.

e Sumerja el robot, ver “2.5.3. Sumergir el robot”. Dispone de 30 segundos para
introducirlo en el agua; de lo contrario, tendra que reiniciar un ciclo.

2.5.2. Descripcion de los pilotos

¢ El piloto de la parte posterior del limpiafondos le proporciona informacién sobre el aparato y el estado de la bateria.
e Con el piloto apagado, el robot estda en modo de espera. Lleve el control hacia abajo para iniciar el ciclo. Si no funcio-
na, vuelva a conectar el limpiafondos al cable de carga.

- >Piloto parpadeante ) - Piloto fijo

Estado Piloto Significado
® \\-.,, Fijo: cargado, listo para el uso
n Parpadeante: cargando, listo para realizar un ciclo
Verde completo
Cargando
El robot estd enchufado b d Cargando: el robot no se puede utilizar
al cargador Naranja
\3’
N Error (ver “4.2. Alertas de usuario”, pagina 17)
Rojo
® Listo para sumergir
Verde P g
. ® ) Bateria baja, el ciclo serd mds corto
Encendido Naranja

El robot no se pone en
marcha al llevar el control () El LED parpadea 3 veces, luego el robot pasa al modo de

hacia abajo NErE espera: bateria muy baja, el robot no puede utilizarse
\8’
N Error (ver “4.2. Alertas de usuario”, pagina 17)
Rojo
® Ciclo en curso
Verde
. . ® ) Bateria baja
En funcionamiento Naranja
Se ha iniciado un ciclo y el 0
robot estd sumergido -:'.\:- Error: el ciclo se para (ver “4.2. Alertas de usuario”, pagina
' 17)

Rojo

Apagado Ciclo finalizado




Traduccién de las instrucciones originales en francés
2.5.3. Sumergir el robot

A No sumerja el robot a menos que haya vuelto a colocar la tapa protectora en el puerto de carga.

e Tras iniciar un ciclo (cursor pulsado, LED verde encendido), dispone de
30 segundos para introducir el robot en el agua. Si no lo hace, comience de nuevo.

e Sumerja el robot en el agua de forma vertical y manténgalo mientras lo mueves
ligeramente en todas las direcciones para que el aire de su interior se escape.

¢ Deje que el robot se hunda hasta el fondo de la piscina. El ciclo comenzard como
maximo 30 segundos después de detectar el agua. El ciclo completo dura entre
1h30vy 2 h, segun la version.

© 2.6. Sacarel robot del agua

Para evitar danar el equipo:
A e No seque el robot a plena luz del sol tras su utilizacién.

e Guarde todos los componentes al resguardo de la luz solar, la humedad y la intemperie.

Al final de ciclo, el robot para al pie de una pared y el piloto se apaga.
Hay dos maneras de sacar el robot del agua:

e Con el anillo flotante (segun modelo) o
e Con el gancho (en todos los modelos)

2.6.1. Con el anillo flotante (segtin modelo)

El robot espera al pie de una pared. Tire del anillo flotante (suministrado) | Agarrelo del asa para sacarlo del
para elevar el limpiafondos hasta la agua.
superficie.

2.6.2. Con el gancho

El robot espera al pie de Fije el gancho Agarre el asa delantera Agarrelo del asa para
una pared. (suministrado) al extremo |y eleve el robot hasta la sacarlo del agua.
de una pértiga para superficie.

piscinas (no suministrada).




3. Mantenimiento

Consejo para alargar la vida util del robot
Inspeccione una vez al mes todas las piezas detalladas en este capitulo.

© 3.1. Limpieza del robot

e Limpie regularmente el aparato con agua limpia o jabonosa. No utilice disolvente.

e Enjuague el aparato con abundante agua limpia.
¢ No deje secar el aparato a plena luz del sol al borde de la piscina.

© 3.2. Limpieza del filtro

g ¢ El rendimiento del aparato puede disminuir si el filtro esta lleno u obstruido.
e Limpie el filtro con agua limpia después de cada ciclo de limpieza.

1. Abra el robot.
2. Quite el filtro.
3. Enjuague el aparato con abundante agua limpia.

Limpie el filtro con una solucién acida (vinagre blanco, por ejemplo) al menos una vez al aiio, ya que el filtro
se obstruye si no se usa durante varios meses (invernaje).

o Consejo en caso de colmatado del filtro

© 3.3. Limpieza del cepillo

El rendimiento del aparato puede reducirse si el cepillo estda demasiado sucio o si se atascan
residuos u objetos en el interior.

e Limpie el cepillo con agua limpia inmediatamente después de dejar el agua después de cada ciclo de limpieza, sin

esperar a que se sequen los residuos.
e Retire cualquier objeto o residuo atrapado en el interior.

© 3.4. Limpieza de la junta de la tapa

El rendimiento del aparato puede verse mermado si hay residuos (principalmente la arena)
atrapados bajo la junta de la tapa, lo cual impide garantizar la estanqueidad necesaria.

Limpie la junta de la tapa con agua limpia en cuanto salga el agua después de cada ciclo de limpieza, sin esperar a que
se sequen los residuos.
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Traduccién de las instrucciones originales en francés

Consejo para preservar la integridad del aparato y garantizar su nivel dptimo de rendimiento:

o - Conviene cambiar el filtro y los cepillos cada 2 afios

- Conviene fijarse en el indicador de desgaste de las orugas y reemplazarlas en cuanto se alcance el nivel
de desgaste permitido.

© 3.5. Limpieza de la hélice

Para evitar heridas graves:
e Podngase siempre guantes de proteccidon antes de manipular la hélice .
e Seque siempre el aparato antes de limpiar la hélice y realice esta operacion en un lugar seco.
e Asegurese de que el robot esta totalmente apagado antes de realizar el mantenimiento (ver
el primer paso a continuacion).
Fuerce la parada del aparato antes de limpiar la hélice: mantenga el cursor hacia abajo durante 20 segundos.
Compruebe que el robot se ha detenido por completo pulsando el control: ningin piloto debe encenderse.

1. Apague del todo el robot 2. Abra la trampilla de acceso al 3. Retire el filtro.
manteniendo pulsado el filtro levantando el cerrojo.
control durante 20 segundos.
Deslice el control hacia atras

y asegurese de que el led esté
apagado.

<

5. Levante la guia de flujo para | 6. Pdngase los guantes y tire de la hélice sujetandola con fuerza para sacarla.
sacarla. Retire los residuos (hojas, piedras...) que podrian bloquear la hélice.
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7. Tras la limpieza, pongase guantes y vuelva a encajar firmemente la hélice; a continuacidn, coloque en su sitio la
guia de flujo de enroscandola a mano hasta el tope mecanico.

Segun el modelo, alinee la flecha de la boquilla con la flecha de la tapa para
colocar correctamente la guia de flujo. Coloque de nuevo el filtro en su sitio.

8. Ponga el robot en carga para activarlo e iniciar un ciclo.




Traduccion de las instrucciones originales en francés
© 3.6. Cambio del cepillo

1. Cada cepillo esta equipado con testigos de desgaste. La distancia entre los testigos y el extremo del cepillo indica que
el cepillo esta en buenas condiciones.

. Cuando los testigos de desgaste aparecen, es porque el cepillo esta desgastado y hay que cambiarlo.
. Para retirar el cepillo desgastado, saque las lenglietas de los agujeros en las que estan fijados.
. Para colocar el nuevo cepillo, introduzca el borde sin lenglieta bajo el soporte del cepillo.

. Enrolle el cepillo alrededor de su soporte, deslice las lengilietas en los agujeros de fijacion y tire del extremo de cada
lenglieta para pasarla a través de la ranura.

6. Corte las lenglietas con un par de tijeras para que estén a la altura de las otras ldminas.

u b wWwN
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© 3.7. Cambio de las orugas

Tire del interior de la oruga para separarla de la rueda.
Retire a continuacion la oruga del robot.

Coloque el robot sobre un costado.

Para instalar la nueva oruga, coloque el lado interior de la oruga en las ranuras de la primera rueda.

1. Estire la oruga alrededor de la segunda rueda. Presione la oruga para que se coloque correctamente en las ranuras
de las ruedas.

2. Compruebe que la oruga pasa por debajo de las guias (si las hay).

© 3.8. Cambio de la bateria

El cambio del bloque de bateria del robot solo se debe encargar a un profesional cualificado:
contacte con el distribuidor gg¢

© 3.9. Cambio de las clavijas de carga
Si las clavijas estan sucias, la carga puede fallar o ser intermitente. En tal caso, habrd que cambiarlas.
Esta sustitucidn se debe realizar al mismo tiempo que el cargador y viceversa.
Si sustituye el cargador, deberd cambiar también las clavijas aunque no haya signos visibles de suciedad.

Kit de sustitucion de clavijas 1. Abra el puerto de carga 2. Retire las clavijas de carga
antiguas

3. Tome las nuevas clavijas 4. Coloque las clavijas 5. Cierre el puerto de carga

oy




Traduccién de las instrucciones originales en francés

© 3.10. Invernaje

¢ Antes del descaso invernal, cargue completamente el robot para preservar la vida util de la bateria: el piloto pasa a

verde fijo cuando el robot esta a plena carga.
e Durante el descaso invernal, el robot puede:
- Permanecer enchufado (utilizable sin recargar en el primer uso de la temporada siguiente)

- O bien quedar desconectado (es necesario cargar la bateria para el primer uso la temporada siguiente).
e Guarde todos los componentes al resguardo del sol y de las salpicaduras de agua.
e Almacene el robot fuera del alcance de los nifios y las mascotas.

* No exponga el robot al fuego, a temperaturas excesivas, a fuentes de ignicidon o a productos quimicos para piscinas

y spas.

“ 4. Resolucion de problemas

e Antes de contactar con su distribuidor, puede realizar simples verificaciones en caso de mal

A

funcionamiento del aparato consultando las siguientes tablas.
¢ Si el problema persiste, contacte con el distribuidor.

° ﬂ: acciones reservadas a un técnico cualificado.

© 4.1. Comportamiento del aparato

El robot no limpia bien toda la
piscina

e Repita las etapas de inmersion (“2.5.3. Sumergir el robot”) cambiando el

lugar de inmersion en la piscina hasta encontrar el mas dptimo.
El filtro esta lleno u obstruido: limpielo (ver “3.2. Limpieza del filtro”).

El robot no se asienta bien en el
fondo de la piscina

Queda aire en el casco del aparato. Reanude las etapas de inmersion (ver
“2.5. Iniciar un ciclo de limpieza”).

El filtro esta lleno u obstruido: limpielo (ver “3.2. Limpieza del filtro”).

Si el filtro sigue obstruido después de esta limpieza: reemplacelo.

La hélice estd deteriorada: ggf

El robot se pone de lado

Es normal y depende de la forma de la piscina. El robot recuperard
automadticamente su posicidn correcta.

El aparato no recoge los residuos

El filtro esta lleno u obstruido: limpielo (ver “3.2. Limpieza del filtro”).

Si el filtro sigue obstruido después de esta limpieza: reemplacelo.
Compruebe que ps residuos / objetos no estan bloqueando el acceso a la
valvula del filtro ggf

Hay residuos u objetos atascados en el cepillo y no se consiguen atrapar:
limpie el cepillo regularmente.

Hay residuos (principalmente arena) atascados en la junta de la tapa: limpie
la junta de la tapa. Limpiela después de cada ciclo.

El robot estd encendido (LED
encendido), pero no reacciona
cuando estd en uso

Verifique que el robot esta cargado (piloto de la bateria en verde parpadeante
o fijo).

Compruebe que el cursor se desliza bien hacia abajo y luego vuelve a su
posicion inicial.

La hélice debe encenderse de manera intermitente para detectar agua. Si
no es asi, compruebe que no haya residuos bloqueando la hélice (ver “3.5.
Limpieza de la hélice”).

El piloto se encisnde verde, pero el robot no se pone en marcha: contacte con
el distribuidor gz€.

El robot no se pone en marcha (LED
apagado) al llevar el control hacia
abajo

El robot entra en modo de espera tras un largo periodo de inactividad. Vuelva
a conectarlo en el interior para reiniciarlo y, a continuacion, inicie el ciclo si
estd cargado.

Si la bateria estd completamente descargada, enchufe el robot para realizar
un ciclo de carga completo.

15



16

El anillo flotante no estda en la
superficie del agua

Compruebe la cuerda y ajuste la longitud si es necesario.

El robot no sube hasta la linea de
agua

Este robot es un modelo “Fondo solo”.

El robot sube una vez en cada una de las 4 paredes encontradas durante el
ciclo.

Compruebe que el tratamiento del agua corresponde a los valores indicados
en el apartado «2.2».

Al final del ciclo, el filtro puede estar lleno o atascado: limpielo.

Asegurese de que no haya obstaculos en el camino del robot.

La piscina es demasiado profunda.

El robot no carga

Compruebe que el piloto del cargador se enciende verde cuando estd

enchufado sin el robot. Si no es asi, compruebe la alimentacion (desenchufe/

reenchufe) o sustituya el cargador.

Compruebe que el piloto del cargador se enciende rojo cuando el robot estd

conectado al cargador. Si no es el caso, verifique:

- El estado del cable: si esta dafiado, sustituya el cargador y las clavijas de
carga

- El estado de los contactos del cargador: si hay signos de corrosién en los
contactos, limpielos cuando estén desconectados o sustituya el cargador y
las clavijas de carga

- El estado de los contactos del limpiador: si hay signos de corrosion en los
contactos, limpielos con un cepillo pequefio. En caso contrario, sustituya el
cargador y las clavijas de carga (“3.9. Cambio de las clavijas de carga”). Si el
problema persiste después de limpiar el puerto de carga, contacte con su
distribuidor.

Asegurese de que el piloto del robot parpadea naranja o verde cuando esta

conectado al cargador durante un ciclo de carga. Si no es el caso, aisle el

robot en el exterior, protegido de la luz solar directa, a mas de 2 metros de

un edificio y contacte con su distribuidor para obtener mas informacion sobre

como transportar el robot completo a un centro de servicio Fluidra.




Traduccién de las instrucciones originales en francés

© 4.2. Alertas de usuario

e Los pilotos de la parte trasera del robot parpadean para indicar una alerta al usuario.
¢ Dependiendo del nimero de parpadeos consecutivos, el error es el siguiente:

Parpadeo Error Soluciones

e Tras iniciar el ciclo de limpieza, ha tardado mas de 30 segundos en
sumergir el robot. Debe reiniciar el ciclo. Deslice el control para borrar
el error y vuelva a pulsarlo para iniciar el ciclo.

e Compruebe si hay residuos en la hélice y limpiela si es necesario.

.:"':. ¢ Verifique que no haya suciedad que impida que el cepillo o las orugas
o Motor giren libremente.

Rojo e Gire cada rueda un cuarto de vuelta en el mismo sentido hasta que tenga
una rotacién suave. Repita el giro de las ruedas en sentido contrario
hasta obtener una rotacion regular.

¢ Sj el problema persiste, contacte con el distribuidor para un diagnéstico
completo.
O, M,
-'l|\:-’l.\: Baterl'a . a a q 9
e Bateria defectuosa: contacte con su distribuidor m"
Rojo
e Compruebe si hay signos de corrosion en el puerto de carga del robot o
Sale Sl Sl Carga (cargador en el cargador, y limpielos con un cepillo pequefio.
RO o puerto de e Sustituya las clavijas del puerto de carga y el cargador (“3.9. Cambio de
Rojo carga) las clavijas de carga”).

e Sjel cargador sigue sin funcionar bien, contacte con su distribuidor m“

e La temperatura detectada esta fuera del rango recomendado para

RIS I T3 Limites de cargar el robot (5°- 35 °C).
:3::“\::“\::“\: temperatura | ¢ Asegurese de que la temperatura ambiente se encuentra dentro del
Roi superados (alto rango de funcionamiento.
ojo o bajo) e Espere a que la temperatura del robot haya descendido y vuelva a
conectarlo.

© 4.3. Advertencias de seguridad

e Si la bateria muestra signos de daios, sobrecalentamiento, fugas o entrada de agua, no
coloque el limpiafondos en la estacion de carga, no manipule la bateria y contacte con su

distribuidor.

A e Asegurese de que la luz del robot se enciende/parpadea cuando enchufe el cargador.
Si no es el caso, aisle el robot en el exterior, protegido de la luz solar directa, a mas de 2
metros de un edificio y contacte con su distribuidor para obtener mas informacion sobre
como transportar el robot completo a un centro de servicio Fluidra.
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Ubersetzung der franzosischen Originalanleitung

A WARNHINWEISE

ALLGEMEINE WARNHINWEISE

Durch die Nichteinhaltung der Warnhinweise kdonnen die Gerate im Schwimmbad
beschadigt oder schwere bis todliche Verletzungen verursacht werden.

Nur ein qualifizierter Fachmann in den betreffenden technischen Bereichen

(Elektrik, Hydraulik, Kaltetechnik) ist befugt, Wartungs- oder Reparaturarbeiten

am Gerat auszufihren. Der qualifizierte Techniker muss beim Eingriff am Gerat @
eine personliche Schutzausristung (z. B. Schutzbrille, Schutzhandschuhe usw.)

tragen, damit jede mit dem Eingriff am Gerat verbundene Verletzungsgefahr

vermieden wird.

Vor jedem Eingriff am Gerat muss dieses von der Stromversorgung getrennt und gegen
ungewollte Einschaltung gesichert werden.

Das Gerat ist fur einen ganz bestimmten Zweck fir Schwimmbader und Whirlpools
ausgelegt. Der Gebrauch fiir einen anderen als den vorgesehenen Zweck ist nicht zulassig.

Dieses Gerat ist nicht fur die Verwendung durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit
eingeschrankter Wahrnehmung bzw. eingeschrankten korperlichen oder geistigen
Fahigkeiten oder durch Personen ohne entsprechende Erfahrungen oder Kenntnisse
bestimmt, es sei denn dies erfolgt unter der Aufsicht oder nach vorheriger Anleitung zur
Nutzung des Gerats durch eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Person. Kinder missen
beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankter
Wahrnehmung oder eingeschrankten korperlichen oder geistigen Fahigkeiten sowie von
Personen mit unzureichender Erfahrung oder Kenntnissen benutzt werden, wenn dies
unter Aufsicht erfolgt oder sie die notwendige Anleitung fiir eine sichere Nutzung des
Gerats erhalten haben und die mit dessen Nutzung verbundenen Risiken verstanden haben.
Kinder und Haustiere diirfen nicht mit dem Gerat spielen. Das Gerat ist kein Spielzeug. Die
Reinigung und Wartung durch den Benutzer dirfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern
Ubernommen werden.

Das Aufladen des Gerdts muss gemaR der Norm IEC / HD 60364-7-702 und den fir
Schwimmbader geltenden nationalen Regeln erfolgen. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an
den Handler.

Die Installation des Gerats ist gemaR den Anweisungen des Herstellers sowie unter
Einhaltung der geltenden lokalen und nationalen Normen durchzufiihren. Der Installateur
ist fir die Installation des Gerates und fiir die Einhaltung der nationalen Vorschriften
hinsichtlich der Installation verantwortlich. Der Hersteller ibernimmt keine Haftung im
Fall einer Nichteinhaltung der geltenden nationalen Installationsnormen.

Mit Ausnahme der in dieser Anleitung beschriebenen einfachen Wartung durch den
Benutzer muss das Produkt durch einen qualifizierten Fachmann gewartet werden.

Versuchen Sie im Fall einer Stérung des Gerates nicht, das Gerat selbst zu reparieren,
sondern nehmen Sie mit einem qualifizierten Techniker Kontakt auf. Der Hersteller des
Produkts kann nicht fir Schaden haftbar gemacht werden, die durch die Verwendung
nicht genehmigter Ersatz- oder Zubehorteile entstehen.

Die zuldssigen Gleichgewichtswerte des Wassers fiir den Betrieb des Gerates konnen den
Garantiebedingungen entnommen werden.

Jede Deaktivierung, Entfernung oder Umgehung eines der in das Gerat integrierten
Sicherheitselemente flihrt automatisch zu einer Aufhebung der Garantie; das gleiche gilt
fir die Verwendung von Ersatzteilen eines nicht zugelassenen Drittlieferanten.

Es darf kein Insektizid oder anderes (entziindbares oder nicht entziindbares) chemisches
Produkt auf das Gerat gespriiht werden, weil dadurch das Gehduse beschadigt und ein
Brand ausgelost werden kann.

Der Ventilator und die beweglichen Teile diirfen wahrend des Betriebs des Gerates nicht
berthrt werden und es dirfen keine Gegenstande oder Finger in die Nahe der beweglichen
Teile gebracht werden. Die beweglichen Teile kdnnen schwere und sogar tddliche
Verletzungen verursachen.

Dieses Produkt ist flr den Einsatz in mit Chlor behandelten Schwimmbadern gedacht.




NICHT in mit Salz behandelten Schwimmbadern verwenden. Wird das Produkt nicht gemaf}
der in der Dokumentation enthaltenen Spezifikation verwendet, erlischt die Garantie.
Ablagerungen an den Ladestiften und/oder am Ladegerat sind Anzeichen fiir eine falsche
Verwendung des Produkts.

WARNHINWEISE IN ZUSAMMENHANG MIT ELEKTRISCHEN GERATEN

Die Stromversorgung des Gerates muss durch eine eigene Fehlerstromschutzeinrichtung
(RCD) von 30 mA gemal} den am Installationsort geltenden Normen geschiitzt werden.
Kann nicht Gberprift werden, ob der Stromkreis durch eine Fehlerstromschutzeinrichtung
(RCD) geschutzt ist, muss ein qualifizierter Elektriker kontaktiert werden.

Das Gerat nicht Gber ein Verlangerungskabel anschlieRen, sondern direkt mit einem
geeigneten Versorgungsstromkreis verbinden.

Vor jeder Nutzung ist Folgendes zu priifen:

- Die auf dem Typenschild des Ladegerats angegebene erforderliche Eingangsspannung
entspricht der Netzspannung;

- Die Stromversorgung ist mit den elektrischen Anforderungen des Gerates kompatibel
und ordnungsgemal geerdet.

- Die Steckdose ist flr das Stromnetz geeignet.

Wenn das Gerat nicht richtig funktioniert oder einen ungewoéhnlichen Eigengeruch

freisetzt, schalten Sie das Gerat sofort aus, ziehen Sie den Stecker und wenden Sie sich an

einen Fachmann.

Vor der Durchfiihrung von Wartungs- oder Instandsetzungsarbeiten am Gerat sicherstellen,
dass es spannungsfrei und vollstandig vom Ladegerat getrennt ist.

Ist das Ladegerat beschadigt, darf es nur durch den Hersteller, einen zugelassenen Vertreter
oder eine Reparaturwerkstatt ausgetauscht werden.

Bevor das Gerat an das Ladegerat angeschlossen wird, tUberpriifen ob der Anschluss oder
die Steckdose, mit dem/der das Gerat verbunden ist, in ordnungsgemaRem Zustand und
weder beschadigt noch verrostet ist.

Bei Gewitter muss das Gerat vom Stromnetz getrennt werden, um eine Beschadigung
durch Blitzeinschlag zu vermeiden.

Das Gerat enthdlt Magnete und Bauteile, die elektromagnetische Felder erzeugen.
Magnete und elektromagnetische Felder kbnnen Herzschrittmacher, Defibrillatoren und
andere medizinische Vorrichtungen stéren. Zwischen einer medizinischen Vorrichtung und
dem Gerat muss ein Sicherheitsabstand eingehalten werden. Wenden Sie sich an einen
Arzt oder den Hersteller der medizinischen Vorrichtung, um spezifische Informationen zu
erhalten. Falls es zwischen dem Gerat und einem Herzschrittmacher, Defibrillator oder
einer anderen medizinischen Vorrichtung zu Interferenzen kommt, muss ein ausreichender
Abstand zum Gerat eingehalten werden, damit dies wahrend seiner Verwendung nicht
geschehen kann.

WARNHINWEISE IN ZUSAMMENHANG MIT ELEKTRISCHEN GERATEN MIT AKKU

Keine beschadigten oder veranderten Akkupacks, Reiniger oder Ladegeradte verwenden.
Beschadigte oder veranderte Akkus konnen ein unvorhersehbares Verhalten zeigen, das
zu Feuer, Explosion oder Verletzungsgefahr fiihren kann.

Wahrend des Ladevorgangs weder den Reiniger noch das Ladegerat bedienen, wenn Sie
nass sind oder keine Schuhe tragen.

Keine Reinigungsversuche am Propeller unternehmen, wenn sich der Reiniger im Wasser
befindet oder auf einer nassen Flache steht. Dies kann zu schweren Verletzungen fihren.

Nur mit dem Ladegerat des Herstellers aufladen. Die Verwendung einer Ladestation, die
fir einen anderen Batterietyp vorgesehen ist, kann zu Brandgefahr fihren.

Den Reiniger nicht einer Umgebungstemperatur von unter 0 °C und tber 50 °C aussetzen.

Die Ladestation, der Reiniger oder der Batterieblock diirfen nicht Feuer oder GibermaRigen
Temperaturen ausgesetzt werden. Die Einwirkung von Feuer oder Temperaturen Uber
65 °C kann zu einer Explosion fiihren.

Das Gerdt muss bei einer Temperatur zwischen 5 und 35 °C aufgeladen werden.

Alle Ladeanweisungen befolgen und das akkubetriebene Gerat nicht auRerhalb des in den
Anweisungen angegebenen Temperaturbereichs aufladen. Falsches Laden oder das Laden
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bei einer Temperatur aulRerhalb des angegebenen Bereichs kann den Akku beschadigen
und die Brandgefahr erh6hen.

e Das Ladegerat darf nur in Innenrdumen, an einem trockenen und gut bellfteten,
lichtgeschiitzten Ort aulRerhalb der Reichweite von Kindern und abseits von Warmequellen
und Schwimmbadchemikalien verwendet werden.

¢ Versuchen Sie niemals, das Ladegerat zu offnen.

e Der eingebaute Akku ist ein wiederaufladbarer Li-lonen-Akku. Niemals versuchen, ihn
zu zerlegen oder auszutauschen. Ein Akku kann einen Kurzschluss verursachen und zu
schweren Verbrennungen fuhren.

e Kontakt zwischen Drdahten oder Metallteilen vermeiden, da dies zu Funkenbildung
fihren und die Batterie kurzschlieRen kann. Falls der Akku auslauft, vermeiden Sie den
Kontakt mit auslaufenden Flissigkeiten und wenden Sie sich an einen Fachmann, um den
Akku auszutauschen. Bei der Entsorgung des Reinigers Augenschutz, Handschuhe und
Schutzkleidung tragen. Falls Flissigkeit auf die Haut und die Kleidung gelangt, diese sofort
und griindlich mit Wasser und Seife waschen. Falls Flussigkeit in die Augen gelangt, die
Augen nicht reiben, sondern sofort mindestens 15 Minuten lang unter flieBendem Wasser
spulen, ohne sie zu reiben. So schnell wie moglich arztliche Hilfe in Anspruch nehmen.

BESONDERHEITEN BEI ,,Schwimmbeckenreinigern”

e Der Reiniger ist so konzipiert, dass er in einem Schwimmbecken mit einer Wassertemperatur
zwischen 10°C und 35°C korrekt funktioniert.

e Um Verletzungen oder Schaden am Reiniger zu vermeiden, darf dieser nicht aufRerhalb des
Wassers betrieben werden.

e Um jede Gefahr einer Verletzung zu vermeiden, darf das Schwimmbecken nicht benutzt werden,
solange sich der Reiniger darin befindet.

e Der Reiniger darf nicht wahrend einer Schockchlorung im Schwimmbecken verwendet werden.
e Lassen Sie den Reiniger nicht l[angere Zeit unbeaufsichtigt.
e Das Gerat nicht bei Frost verwenden.

WARNHINWEIS HINSICHTLICH DER VERWENDUNG EINES REINIGERS IN EINEM
SCHWIMMBECKEN MIT POOLFOLIE

e Bevor Sie den Reiniger installieren, prifen Sie grindlich die Beckenverkleidung. Wenn die
Poolfolie an manchen Stellen abblattert oder wenn Kies, Falten, Wurzeln oder Korrosion
auftreten, darf der Reiniger nicht installiert werden, bevor die Poolfolie durch einen
qualifizierten Fachmann ausgetauscht wurde. Der Hersteller Gibernimmt keine Haftung fir
Schaden an der Auskleidung.

e Die Oberflache bestimmter gemusterter Poolfolien kann sich schnell abnutzen: Die
Dekormuster und/oder ihre Farbe konnen beim Kontakt mit bestimmten Objekten
(Reinigungsbirsten, Spielzeug, Bojen, Chlorverteiler, Reiniger) beschadigt werden,
verblassen oderabgetragen werden. Firabgenutzte Poolfolien und verblasste Dekormuster
Ubernimmt der Hersteller des Reinigers keine Haftung und die beschrankte Garantie gilt in
diesen Fallen nicht.

WARNHINWEIS HINSICHTLICH DER VERWENDUNG EINES REINIGERS IN EINEM
SCHWIMMBECKEN AUS EDELSTAHL

* Die Oberflaiche bestimmter Edelstahlbecken kann sehr empfindlich sein. Die Oberflache
dieser Becken kanndurch die natirliche Reibungvon Schmutzan der Verkleidung beschadigt
werden, z. B. durch die Rader, Raupenbander oder Blirsten von Reinigern, einschliel3lich
elektrischer Schwimmbeckenreiniger. Fir VerschleiR oder Kratzer bei Edelstahlbecken
Ubernimmt der Hersteller des Reinigers keine Haftung und die beschrankte Garantie gilt
nicht in diesen Fallen.

Recycling und Verwertung

Dieses von der europaischen Richtlinie WEEE 2012/19/EU (Richtlinie Gber Elektro- und Elektronik-Altgerate)
geforderte Symbol weist darauf hin, dass Ihr Gerat nicht im Haushaltsmll entsorgt werden darf. Es muss
getrennt entsorgt werden, damit es wiederverwendet, recycelt oder verwertet werden kann. Wenn es potenziell
umweltgefahrdende Stoffe enthalt, miissen diese entsorgt oder neutralisiert werden. Ihr Handler kann Sie tGber
die Recyclingbedingungen informieren.

Der Akku und der Reiniger miissen entsprechend den 6rtlichen Anforderungen entsorgt werden. Der Akku muss
auf nachhaltige und umweltvertragliche Weise gemaR den lokalen Vorschriften in zugelassenen Behaltern oder
Sammelzentren entsorgt werden. Weitere Informationen erhalten Sie bei den 6rtlichen Behorden.




e Vor jedem Eingriff am Gerat miissen diese Installations- und Gebrauchsanweisung sowie das mit dem
Gerat gelieferte Handbuch ,Sicherheit und Garantie” unbedingt gelesen werden, sonst kann es zu
Sachschaden, schweren und sogar todlichen Verletzungen und zum Erléschen der Garantieanspriiche
kommen.

e Diese Dokumente miissen wahrend der gesamten Lebensdauer des Geradtes zum spateren Aufschlagen
aufbewahrt und immer mit dem Gerat weitergegeben werden.

e Es ist verboten, dieses Dokument ohne die Genehmigung von Zodiac® mit jeglichen Mitteln zu
verbreiten oder zu dndern.

e Zodiac® entwickelt seine Produkte stindig weiter, um ihre Qualitit zu verbessern. Daher konnen die in
diesem Dokument enthaltenen Informationen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.
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“ 1. Vor der ersten Nutzung

© 1.1. Beschreibung

N
(5T

}

Q

OP 32XX
A Robot v v
B Ladegerat (fir Indoor-Verwendung) v v
C Einfacher Filter (150 W) v v
D Eine Schwimmbadstange Standard nicht mitgeliefert) ist v A
zum Herausheben
des Reinigers aus dem Wasser erforderlich.
E Schwimmring v
Wird mit einer Nylonschnur geliefert

v mitgelieferter

D_:I_C Abnehmbares Netzteil (externer Adapter)

NUR das mit dem Gerat gelieferte abnehmbare Netzteil verwenden.



© 1.2. Technische Daten und Kennzeichnung

1.2.1. Technische Daten

Versorgungsspannung Ladestation

110 - 240 VAC, 50/60 Hz, Klasse II*

Nennspannung Reiniger 21,6V
Ladespannung 25,2V
Maximale Leistung des Ladegerats 25W
Kapazitat des Akkus 5,1 Ah
Nennleistung des Reinigers 100w
Filterkapazitat 2L
Abmessungen des Reinigers (B x T x H) 36x29x29cm
Abmessungen der Verpackung (B x T x H) 39x33x33cm
Gewicht des Reinigers 5,8kg
Gewicht mit Verpackung 8kg
Saugbreite 168 mm
Maximale Arbeitstiefe 4m
Schutzart Reiniger IPX8

* Schutzklasse Il: Gerdt mit doppelter oder verstdrkter Isolierung, das nicht geerdet werden muss.

1.2.2. Kennzeichnung

Q: Hinterer Griff

0: Vorderer Griff

@: Zugang zum Filter

O: Blrste

G: Kontrollleuchte (LED)

O: ON/OFF-Schieberegler

@: Ladeanschluss & Schutzstopfen
0: Raupenbénder
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“ 2. Benutzung

© 2.1. Funktionsprinzip
Der Reiniger ist unabhdngig vom Filtersystem und kann nach dem Aufladen autonom betrieben werden. Er legt einen

optimalen Weg im Schwimmbecken zuriick, um die Bereiche zu reinigen, fur die er vorgesehen ist (nur Boden). Die
Verschmutzungen werden eingesaugt und bleiben im Filter des Reinigers zuriick.

© 2.2. Vorbereitung des Schwimmbeckens

e Dieses Produkt ist fiir die Benutzung in freistehenden Schwimmbecken und in kleinen
eingelassenen Schwimmbecken gedacht. Nicht in leicht abmontierbaren Schwimmbecken
verwenden.

e Dieses Produkt ist fiir den Einsatz in mit Chlor behandelten Schwimmbadern gedacht. NICHT

A in mit Salz behandelten Schwimmbadern verwenden. Wird das Produkt nicht gemaR der in

der Dokumentation enthaltenen Spezifikation verwendet, erlischt die Garantie. Ablagerungen

auf dem Ladeanschluss und/oder dem Ladegerit sind Anzeichen fiir eine unsachgemiRe
Verwendung des Produkts.

e KEIN Verlangerungskabel verwenden.

Das Gerat muss in einem Schwimmbeckenwasser betrieben werden, das folgende Eigenschaften aufweist:

Wassertemperatur Zwischen 10°C und 35°C
pH Zwischen 6,8 und 7,6
Freies Chlor <3mg/l
Salz <6 g/l

e Wenn das Schwimmbecken besonders schmutzig ist, insbesondere bei der Erstinbetriebnahme, entfernen Sie sehr
grobe Verschmutzungen mit einem Kescher, um die Leistungen des Gerdtes zu optimieren.
e Thermometer, Spielzeuge und sonstige Gegenstande, die das Gerat beschadigen kénnten, entfernen.

© 2.3. Den Schwimmring befestigen (je nach Modell)

e Um das Entnehmen des Reinigers aus dem Schwimmbecken zu erleichtern, kann ein (ist je nach Modell im
Lieferumfang enthalten) Schwimmring an einem der Griffe befestigt werden. Der Schwimmer muss vor dem ersten
Ablassen des Reinigers in das Becken installiert werden.

e Zur Befestigung des Schwimmrings die mitgelieferte Nylonschnur an einem der Griffe befestigen.

e Den Schwimmring nur in Becken mit ebenem Boden verwenden.

© 2.4. Aufladen des Reinigers

Nur das mitgelieferte Ladegerat verwenden.

Den Reiniger niemals in ganz entladenem Zustand lassen.

Vor dem Start eines Zyklus‘ sicherstellen, dass die Schutzkappe an ihrem Platz ist.
Vor dem Einstecken des Ladegerits sicherstellen, dass der Ladeanschluss trocken ist.
Den Reiniger vor der Uberwinterung vollstindig aufladen.

Den Reiniger nicht bei Temperaturen unter 5°C und iiber 35°C aufladen.

A

Zum Aufladen des Reinigers:

¢ Die Schutzkappe auf der Riickseite des Reinigers abnehmen.

¢ Den Ladeanschluss abtrocknen. Das Ladegerat an eine Innensteckdose ohne direkte Sonnenexposition und mindestens
3,5 m vom Schwimmbecken entfernt anschlielRen.

e Uberpriifen, ob der Reiniger korrekt ladt: die Kontrollleuchte blinkt orange (siehe “2.5.2. Beschreibung der
Kontrollleuchten”, Seite 8).

e Der Ladevorgang endet automatisch, wenn der Reiniger vollstdndig aufgeladen ist.




© 2.5. Einen Reinigungszyklus starten

Um Verletzungen und Sachschdden zu vermeiden, miissen die folgenden Auflagen eingehalten
werden:

e Das Schwimmbecken darf nicht benutzt werden, solange sich das Gerat darin befindet.

e Das Gerat darf nicht verwendet werden, wahrend eine Schockchlorung im Schwimmbecken
durchgefiihrt wird. Warten, bis der Chlorgehalt die empfohlenen Werte erreicht hat, ehe der
Reiniger ins Wasser gesetzt wird.

2.5.1. Starten eines Reinigungszyklus

e Warten, bis der Reiniger ausreichend aufgeladen ist, ehe ein Zyklus gestartet wird
(grun blinkende Kontrollleuchte).

e Sobald der Ladevorgang abgeschlossen ist, Ladekabel abziehen und den
Schutzstopfen wieder in den Ladeanschluss stecken.

e Den Schieberegler betdtigen, um einen Zyklus zu starten: Die LED-Leuchte
leuchtet dauerhaft griin.

e Den Reiniger eintauchen, siehe “2.5.3. Reiniger eintauchen”. Sie haben
30 Sekunden Zeit, um den Reiniger ins Wasser zu lassen, ansonsten muss ein
neuer Zyklus gestartet werden.

2.5.2. Beschreibung der Kontrollleuchten

¢ Die Kontrolllampe auf der Riickseite des Reinigers liefert Informationen tber den Reiniger und den Zustand des Akkus.
¢ |st die Kontrolllampe aus, befindet sich der Reiniger im Standby-Modus. Den Schieberegler nach unten schieben, um
den Reiniger zu reaktivieren. Zeigt dies keine Wirkung, den Reiniger wieder ans Ladekabel anschlieRen.

- >Blinkende Kontrollleuchte ) > Dauerhaft leuchtende Kontrollleuchte

Zustand Betriebskontrollleuchte Bedeutung
® \\-.:, Dauerhaft: aufgeladen, einsatzbereit.
G Blinkend: Wird aufgeladen, bereit, einen vollstdndigen
Grin Zyklus durchzufiihren.
Wird aufgeladen
Der Reiniger ist an das ® Wird aufgeladen, der Reiniger kann nicht benutzt werden
Ladegerdt angeschlossen. Orange
s
-:, \:— Fehler (siehe ,,4.2. Storungsanzeigen fir den Benutzer”,
] .
Rot Seite 17)
, Bereit zum Eintauchen
Griln
Ein Or:ge Schwache Akkuladung, der Zyklus wird kirzer ausfallen
Der Reiniger wird nicht - - -
aufgeladen, und der ® Die LED-Leuchte blinkt 3 Mal, anschlieBend schaltet
Schieberegler wurde nach der Reiniger in den Standby-Modus: sehr schwache
unten geschoben. Orange Akkuladung, der Reiniger kann nicht verwendet werden
\\'II . . . . “
-,!; Fehler (siehe ,,4.2. Storungsanzeigen fir den Benutzer”,
] .
Rot Seite 17)
, Zyklus lauft
Grin
In Betrieb ® Akku schwach
Orange
Ein Zyklus wurde gestartet
und der Reiniger wurde Sale . .. . ..
ein -®: Fehler, Zyklus stoppt (siehe ,4.2. Storungsanzeigen flr den
getaucht g “« Cp
R Benutzer”, Seite 17)
ot
Aus Zyklus beendet
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2.5.3. Reiniger eintauchen

Den Reiniger nicht eintauchen, wenn der Schutzstopfen nicht wieder auf den Ladeanschluss
aufgesetzt wurde.

e Nach dem Starten eines Zyklus’ (Schieber nach unten geschoben, griine LED-
Leuchte an) haben Sie 30 Sekunden Zeit, um den Reiniger ins Wasser abzulassen.
Ansonsten missen Sie von vorn beginnen.

e Tauchen Sie den Reiniger vertikal ins Wasser ein und halten Sie ihn fest. Bewegen
Sie ihn leicht in alle Richtungen, damit die darin enthaltene Luft entweichen kann.

e Lassen Sie den Reiniger bis zum Boden des Schwimmbeckens sinken. Der Zyklus
beginnt spatestens 30 Sekunden nach dem Erkennen des Wassers. Der gesamte
Zyklus dauert je nach Version zwischen 1,5 und 2 Stunden.

© 2.6. Reiniger aus dem Wasser holen

Um Schdden an der Ausriistung zu vermeiden:
e Den Reiniger nach der Verwendung nicht in der Sonne trocknen lassen.
e Bei der Lagerung miissen alle Elemente vor Sonneneinstrahlung, Feuchtigkeit und Witterung

geschiitzt sein.
Am Ende des Zyklus stoppt das Gerat vor einer Wand, die Kontrollleuchte erlischt.
Der Reiniger kann auf 2 Arten aus dem Wasser genommen werden:

e Mit dem Schwimmring oder (je nach Modell)
e Mit dem Haken (fiir alle Modelle)

2.6.1. Mit dem Schwimmring (je nach Modell)

Der Reiniger stoppt vor einer Wand. | Den (mitgelieferten) Schwimmring Am Griff aus dem Wasser holen.
nutzen, um den Reiniger an die
Wasseroberflache zu heben.

2.6.2. Mit dem Haken

Der Reiniger stoppt vor Den (mitgelieferten) Den vorderen Griff fassen | Am Griff aus dem Wasser
einer Wand. Haken am Ende einer und den Reiniger an die holen.

(nicht mitgelieferten) Oberflache heben.

Schwimmbadstange

befestigen.




10

3. Instandhaltung

Empfehlung: Um eine moglichst lange Lebensdauer des Reinigers sicherzustellen
Alle Teile, deren Instandhaltung in diesem Kapitel beschrieben wird, einmal pro Monat tberprifen.

© 3.1. Reinigung des Gerits

e Das Gerat muss regelmaRig mit klarem oder leicht seifenhaltigem Wasser gereinigt werden. Es darf kein Losungsmittel
verwendet werden.

e Spilen Sie das Gerat mit reichlich klarem Wasser ab.

e Das Gerat nicht in der prallen Sonne am Beckenrand trocknen lassen.

© 3.2. Reinigung des Filters

Verschmutzungen eingetrocknet sind.

g e Die Leistung des Gerates kann beeintrachtigt werden, wenn der Filter voll ist oder
e Reinigen Sie den Filter nach jedem Reinigungszyklus mit klarem Wasser.

1. Reiniger 6ffnen.
2. Filter entnehmen.
3. Mit reichlich klarem Wasser spiilen.

Filter mindestens einmal jahrlich mit einer Sdurelésung reinigen (zum Beispiel mit weiRem Essig). Der Filter

o Empfehlung: Im Fall einer Filterverstopfung
setzt sich zu, wenn er mehrere Monate nicht benutzt wird (im Winter).

© 3.3. Reinigung der Biirste

Die Leistung des Gerdts kann nachlassen, wenn die Biirste zu stark verschmutzt ist oder sich
Verschmutzungen oder Gegensténde in ihr festgesetzt haben.

e Die Birste nach jedem Reinigungszyklus sofort nach dem Herausnehmen aus dem Wasser, noch ehe die
Verschmutzungen eintrocknen kénnen.
e Alle in der Biirste verbliebenen Verschmutzungen oder Gegenstande entfernen.

© 3.4. Reinigung der Deckeldichtung

Die Leistung des Gerats kann nachlassen, wenn sich Verschmutzungen (vor allem Sand) unter
der Deckeldichtung festgesetzt haben und die erforderliche Abdichtung verhindern.

Reinigen Sie die Deckeldichtung nach jedem Reinigungszyklus sofort nach der Entnahme aus dem Wasser reinigen, noch
ehe die Verschmutzungen eintrocknen kénnen.
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Empfehlung: Um die optimale Funktion des Gerates aufrechtzuerhalten und ein optimales Leistungsniveau

zu gewdhrleisten wird empfohlen:
o - Filter und Bursten alle 2 Jahre auszutauschen,
- Die VerschleiBmarkierung an den Raupenbdndern im Auge zu haben und diese auszutauschen, sobald
die Markierung erreicht ist.

© 3.5. Reinigung des Propellers

Um schwere Verletzungen zu vermeiden:

g ¢ Bei der Propellerwartung unbedingt Handschuhe tragen

e Das Gerat vor der Reinigung des Propellers unbedingt abtrocknen und die Reinigung an
einem trockenen Ort durchfiihren.

o iicherst)ellen, dass der Reiniger vor der Wartung komplett ausgeschaltet ist (siehe Schritt
unten).

Vor der Reinigung des Propellers die Zwangsabschaltung erzwingen: Schieberegler fiir 20 Sekunden nach unten
driicken). Die vollstindige Abschaltung des Reinigers durch Betdtigen des Schiebereglers tGiberpriifen: Es darf keine
Kontrolllampe leuchten.

1. Den Roboter vollstdndig 2. Filterzugangsklappe durch 3. Entfernen Sie den Filter.
abschalten, indem der Anheben des Riegels 6ffnen.

Schieberegler 20 Sekunden
lang nach unten gedriickt wird.
Schieberegler zurlickschieben
und sicherstellen, dass die LED
ausgeschaltet ist.

S

5. Stromungsleiter durch Anheben | 6. Ziehen Sie Handschuhe an und ziehen Sie am Propeller. Halten Sie ihn dabei
entfernen. gut fest. Entfernen Sie alle Verschmutzungen (Laub, Steine, ...), die den
Propeller blockieren konnten.
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7. Nach der Reinigung Handschuhe anziehen und den Propeller wieder fest einrasten lassen, dann die
Stromungsfiihrung wieder von Hand bis zum mechanischen Anschlag einsetzen und festschrauben.

Je nach Modell den Pfeil auf dem Aufsatz mit dem Pfeil auf dem Deckel
ausrichten, um die Stromungsfiihrung wieder richtig zu positionieren. Den
Filter wieder einsetzen.

8. Den Roboter aufladen, um ihn zum Starten eines Zyklus aufzurufen.




Ubersetzung der franzésischen Originalanleitung
© 3.6. Biirstenwechsel

1. Die Birste ist mit Abnutzungsanzeigen ausgestattet, der Abstand zwischen den Anzeigen und dem Birstenende zeigt
an, ob die Birste in gutem Zustand ist.

. Wenn die Abnutzungsanzeigen zu sehen sind, ist die Birste abgenutzt und muss ersetzt werden.

. Um die abgenutzte Biirste zu entfernen, ziehen Sie Laschen aus ihren Befestigungslochern.

. Zum Einsetzen der neuen Birste den Rand ohne Lasche unter die Blirstenhalterung schieben.

. Drehen Sie die Birste um die Halterung und lassen Sie die Laschen in die Befestigungslocher gleiten. Ziehen Sie dann
an den Enden der Laschen, um die Kanten zusammenzufihren.

6. Schneiden Sie die Laschen mit einer Schere ab, damit sie sich unter dem Lamellenniveau befinden.

u b wWwN
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© 3.7. Austausch der Raupenbinder

Ziehen Sie an der Innenseite des Raupenbandes, um
Legen Sie den Reiniger auf die Seite. es vom Rad zu I6sen. Entfernen Sie anschliefend das
Raupenband vom Reiniger.

Zum Installieren des neuen Raupenbandes legen Sie die Innenseite des Raupenbandes auf die Nut des ersten Rades.

1. Ziehen Sie das Raupenband um das zweite Rad. Driicken Sie auf das Raupenband, um es richtig in die Nut der Rader
einzusetzen.

2. Prifen Sie, ob das Raupenband unter den Fihrungen durchlduft (wenn das Modell mit Raupenbandfihrungen
ausgestattet ist).

© 3.8. Akkuwechsel

Der Akkupack des Reinigers darf nu;durch einen qualifizierten Fachmann ausgetauscht werden:
Wenden Sie sich an Ihren Handler gg¢

© 3.9. Austausch der Ladestifte
Wenn sich Ablagerungen auf den Stiften befinden, kann das Laden dysfunktional oder intermittierend sein. In diesem
Fall mlssen die Stifte ausgetauscht werden.
Beim Austausch der Ladestifte muss auch die Ladestation ausgetauscht werden und umgekehrt.

Wenn die Ladestation ausgetauscht wird, sollten die Stifte auch dann ausgetauscht werden, wenn es keine sichtbaren
Ablagerungen gibt.

Stiftaustauschset 1. Offnen Sie den Ladeanschluss 2. Entnehmen Sie die verbrauchten
Ladestifte

T

3. Nehmen Sie die neuen Stifte zur
Hand

4. Setzen Sie die Stifte ein 5. SchlieRen Sie den Ladeanschluss




Ubersetzung der franzdsischen Originalanleitung

© 3.10. Einwinterung

e Laden Sie den Reiniger vor dem Einwinterung vollstandig auf, um die Lebensdauer des Akkus zu erhalten: Die
Kontrollleuchte leuchtet dauerhaft griin, wenn der Reiniger vollstdndig aufgeladen ist.

e Wahrend des Winters kann der Reiniger:
- angeschlossen bleiben (beim ersten Einsatz in der ndchsten Saison ohne erneutes Aufladen verwendbar)
- oder getrennt bleiben (muss beim ersten Einsatz in der nachsten Saison aufgeladen werden).

e Bei der Lagerung missen alle Elemente vor Sonneneinstrahlung und Wasserspritzern geschiitzt sein.

e Den Reiniger auBerhalb der Reichweite von Kindern und Haustieren aufbewahren.

e Setzen Sie den Reiniger NICHT Feuer, UbermaRigen Temperaturen, moglichen Entziindungsquellen oder Chemikalien
flir Schwimmbader oder Spas aus.

“ 4. Problemlésung

e Bevor Sie sich an Ihren Fachhandler wenden, konnen Sie im Fall einer Betriebsstorung mithilfe
g der folgenden Tabellen einfache Uberpriifungen vornehmen.

e Sollte das Problem dadurch nicht gelost werden, wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhéndler.

P |
° : Einem qualifizierten Techniker vorbehaltene MaBnahmen.

© 4.1. Verhalten des Gerits

e Wiederholen Sie die Schritte des Eintauchvorgangs (“2.5.3. Reiniger
eintauchen”), wobei Sie den Reiniger an einer anderen Stelle in das Becken
setzen, solange, bis Sie die optimale Stelle gefunden haben.

e Der Filter ist voll oder verschmutzt: Den Filter reinigen (siehe “3.2. Reinigung
des Filters”).

e Im Gehaduse des Gerates ist noch Luft eingeschlossen. Wiederholen Sie den
Eintauchvorgang (siehe “2.5. Einen Reinigungszyklus starten”).

e Der Filter ist voll oder verschmutzt: Den Filter reinigen (siehe “3.2. Reinigung
des Filters”).

e Wenn der Filter trotz dieser Reinigung immer noch verstopft ist: Den Filter
austauschen. -

e Der Propeller ist beschadigt: gZf.

Der Reiniger reinigt nicht das
gesamte Schwimmbecken

Der Reiniger liegt nicht perfekt am
Beckenboden an

e Diesist eine normale Funktion, die von der Form des Swimmingpools abhangt.

Der Roboter dreht sich auf die Seite. Der Roboter findet von selbst in seine korrekte Position zuriick.

e Der Filter ist voll oder verschmutzt: Den Filter reinigen (siehe “3.2. Reinigung
des Filters”).
e Wenn der Filter trotz dieser Reinigung immer noch verstopft ist: Den Filter

austauschen.
Der Reiniger nimmt e Stellen Sie sicher, dass die Zugangsklappe. des Filters nicht durch
Verschmutzungen nicht auf Verschmutzungen/Gegenstande verstopft wird i‘.

e Verschmutzungen/Gegenstdnde bleiben in der Burste hangen und werden
nicht aufgenommen: die Biirste regelmaRig reinigen.

e Verschmutzungen (vor allem Sand) bleiben in der Deckeldichtung hangen:
Deckeldichtung reinigen. Reinigen Sie sie nach jedem Zyklus.

o Uberpriifen Sie, ob der Reiniger geladen ist (das griine Licht blinkt oder
leuchtet dauerhaft).

e Uberpriifen Sie, ob der Schieberegler korrekt nach unten gleitet und dann in

Der Reiniger ist eingeschaltet seine Ausgangsposition zuriickkehrt.

(LED leuchtet), reagiert aber bei | ® Der Propeller muss sporadisch angehen, um Wasser zu erkennen. Ist dies nicht

Benutzung nicht. der Fall, stellen Sie sicher, dass der Propeller nicht durch Verschmutzungen
blockiert wird (siehe “3.5. Reinigung des Propellers”).

¢ Die Kontrolllampe Ieucﬁtet griin, doch der Reiniger startet einfach nicht: den
Handler kontaktieren gzf.
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Der Reiniger startet nicht (LED aus),
wenn der Schieberegler nach unten
gedriickt wird.

Der Reiniger fallt nach langer Zeit der Inaktivitdt in den Standby-Modus,
stecken Sie ihn drinnen wieder an, um ihn zu reaktivieren und starten Sie
dann den Zyklus, sofern der Reiniger geladen ist.

Der Akku ist vollstdndig entladen, stecken Sie den Reiniger an, um einen
kompletten Ladezyklus durchzufiihren.

Der Schwimmring befindet sich
nicht an der Wasseroberflache

Uberpriifen Sie die Schnur und passen Sie gegebenenfalls die Linge an.

Der Roboter steigt nicht bis zur
Wasserlinie hoch.

Der Roboter ist ein ,,Nur Boden“-Modell.

Der Roboter steigt einmal an jeder der vier Wande hoch, die er wéhrend des
Zyklus antrifft.

Sicherstellen, dass die Wasseraufbereitung den in der Sektion ,2.2.
genannten Werten entspricht.

Am Ende des Zyklus kann der Filter voll oder verstopft sein: Er muss gereinigt
werden.

Sicherstellen, dass keine Hindernisse den Roboter behindern.

Das Swimmingpool ist zu tief.

Der Reiniger ladt nicht

Uberpriifen Sie, ob die Kontrollleuchte des Ladegerits griin leuchtet, wenn
es ohne Reiniger angeschlossen ist. Ist dies nicht der Fall, Gberpriifen Sie
die Stromversorgung (aus- und wieder einstecken) oder tauschen Sie das
Ladegerat aus.

Uberpriifen, ob die Kontrollleuchte des Ladegerits rot leuchtet, wenn der
Reiniger angeschlossen ist. Falls dies nicht der Fall ist, Gberprifen Sie:

- Den Zustand des Kabels: Falls es beschadigt ist, die Ladestation und die

Ladestifte austauschen;

- Den Zustand der Ladegeratkontakte: Falls es Anzeichen fiir eine Korrosion
an den Kontakten gibt, reinigen Sie sie, wenn Sie ausgesteckt sind oder die
Ladestation und die Ladestifte austauschen;

- Den Zustand der Reinigerkontakte: Falls es Anzeichen fir eine Korrosion
an den Kontakten gibt, reinigen Sie sie mit einer kleinen Birste. Wenn
nicht, die Ladestation und die Ladestifte austauschen. (“3.9. Austausch
der Ladestifte”) Falls das Problem nach der Reinigung des Ladeanschlusses
weiter besteht, wenden Sie sich an lhren Handler.

Vergewissern Sie sich, dass die Kontrollleuchte des Reinigers orange oder
grin leuchtet, wenn er wahrend eines Reinigungszyklus’ mit dem Ladegerat
verbunden ist. Andernfalls den Roboter im AuRenbereich isolieren, vor
direkter Sonneneinstrahlung schiitzen, + 2 m von einem Geb&ude entfernt,
und sich an lhren Handler wenden, um Informationen dariber zu erhalten,
wie der Transport des kompletten Roboters zu einem Fluidra Service-Center
erfolgen soll.




Ubersetzung der franzdsischen Originalanleitung

© 4.2. Stérungsanzeigen fiir den Benutzer
¢ Die Kontrollleuchten auf der Riickseite des Reinigers blinken, um den Benutzer auf eine Stérungsanzeige hinzuweisen.
¢ Je nach Haufigkeit des aufeinanderfolgenden Blinkens, handelt es sich um folgenden Fehler:

Blinken Fehler Losungen

e Nach dem Start des Reinigungszyklus haben Sie mehr als 30

iy

Vs
n9N

Rot

Motor

Sekunden gebraucht, um den Roboter einzutauchen. Es muss ein
neuer Zyklus gestartet werden. Den Schieberegler verschieben,
um den Fehler zu l6schen, und dann erneut auf den Schieberegler
driicken, um den Zyklus zu starten.

Sicherstellen, ob sich keine Fremdkérper im Propeller befinden,
und den Propeller gegebenenfalls reinigen.Stellen Sie sicher, dass
die freie Drehbewegung der Birsten oder der Raupenbander nicht
durch Verschmutzungen behindert wird.

Drehen Sie jedes Rad vorsichtig um eine Viertelumdrehung in
dieselbe Richtung, bis es leichtgdngig ist. Drehen Sie dann alle
Rader in die Gegenrichtung, bis sich eine gleichmallige Rotation
ergibt.

Ist das Problem damit nicht gelost, wenden Sie sich fir eine
umfassende Diagnose an den Handler.

Akku

)
Der Akkupack ist defekt, wenden Sie sich an den Handler é".

Ladevorgang
(Ladegerat oder
Ladeanschluss)

Uberpriifen Sie auf Anzeichen von Korrosion am Ladeanschluss des
Reinigers oder am Ladegerat und reinigen Sie sie mit einer kleinen
Bilrste.

Tauschen Sie die Stifte des Ladeanschlusses aus und die Ladestation
(“3.9. Austausch der Ladestifte”).

Falls das Ladegerat immer noch defekt ist, wenden Sie sich an den
Handler gZF.

Ubersteigen der

Temperaturgrenzwerte

(nach oben oder
unten)

Die erfasste Temperatur liegt auRerhalb des fiur das Aufladen des
Reinigers empfohlenen Temperaturbereichs (5°-35°C).
Vergewissern Sie sich, dass die Temperatur des Teils im
Betriebsbereich liegt.

Warten Sie, bis die Temperatur des Reinigers gesunken ist und
stecken Sie ihn dann wieder an.

© 4.3. Sicherheitshinweise

e Wenn die Batterie Anzeichen von Beschiddigung, Uberhitzung, Auslaufen oder Wassereintritt
aufweist, stellen Sie den Reiniger nicht auf die Ladestation, fassen Sie die Batterie nicht an
und wenden Sie sich an lhren Handler.

A e Uberpriifen, ob die Roboter-LED beim AnschlieRen der Ladestation leuchtet/blinkt.
Andernfalls den Roboter im AuBenbereich isolieren, vor direkter Sonneneinstrahlung
schiitzen, + 2 m von einem Gebaude entfernt, und sich an lhren Handler wenden, um
Informationen dariiber zu erhalten, wie der Transport des kompletten Roboters zu einem
Fluidra Service-Center erfolgen soll.
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Traduzione delle istruzioni originali in francese

A AVVERTENZE

AVVERTENZE GENERALI

* Il mancato rispetto delle avvertenze potrebbe causare danni all'attrezzatura della
piscina o comportare ferite gravi, se non addirittura il decesso.

 Solopersonale qualificato neisettoritecniciinteressati(elettrico, idraulico
o deﬁa refrigerazione) & abilitato ad eseguire lavori di manutenzione
o di riparazione dell’'apparecchio. Il tecnico qualificato che interviene @
sull’apparecchio deve utilizzare/indossare un dispositivo di protezione
individuale (quali occhiali di sicurezza, guanti di protezione, ecc.) per

ridurre il rischio di lesioni che potrebbero verificarsi durante I'intervento
sull’apparecchio.

* Prima di qualsiasi intervento sull’apparecchio, accertarsi che non sia collegato alla
rete elettrica e sia fuori servizio.

e L'apparecchio e destinato all'utilizzo esclusivo per le piscine e le Spa, non deve
essere utilizzato per scopi diversi da quelli per i quali & stato progettato.

e Questo apparecchio non é destinato a essere utilizzato da persone (bambini inclusi)
con deficit fisici, sensoriali o mentali o prive di esperienza e conoscenza, eccetto se
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza. Sorvegliare
i bambini per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

e Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di almeno 8 anni di eta e da

persone con deficit fisici, sensoriali o mentali o prive di esperienza o conoscenza
urché attentamente sorvegliate e istruite su come utilizzare in modo sicuro
apparecchio e sui pericoli che cio comporta. | bambini e gli animali domestici non
devono giocare con l'apparecchio. Lapparecchio non e un giocattolo. La pulizia e
la manutenzione a cura dell’utilizzatore non devono essere effettuate da bambini
senza sorveglianza.

e La carica dell'apparecchio deve essere conforme alla norma IEC / HD 60364-7-702 e
alle norme nazionalirichieste per le piscine. In caso di dubbi, rivolgersi al rivenditore.

e L'installazione dell'apparecchio deve essere eseguita conformemente alle istruzioni
del produttore e nel rispetto delle normative locali e nazionaliin vigore. L'installatore
e responsabile dell'installazione dell'apparecchio e del rispetto delle normative
nazionali vigenti in materia di installazione. In alcun caso il fabbricante potra essere
ritenuto responsabile in caso di mancato rispetto delle norme d’installazione locali
vigenti.

e Per operazioni di manutenzione diverse da quelle semplici descritte nel presente
manuale che possono essere realizzate dall’utilizzatore, € necessario rivolgersi a un
tecnico specializzato.

* In caso di malfunzionamento dell'apparecchio: non cercare di riparare I'apparecchio
dasoli e contattare un tecnico qualificato. Il fabbricante del prodotto non potra essere
ritenuto responsabile dei danni causati dall’uso di pezzi di ricambio o accessori non
autorizzati.

e Fare riferimento alle condizioni di garanzia per conoscere i valori di equilibrio
dell'acqua ammessi per il funzionamento dell'apparecchio.

* La disattivazione, l'eliminazione o I'aggiramento di uno degli elementi di sicurezza
dell’apparecchio annulla automaticamente la garanzia al pari dell’utilizzo di pezzi di
ricambio di un terzo non autorizzato.

 Non spruzzare insetticida o altro prodotto chimico (inflammabile o non inflammabile)
in direzione dell'apparecchio, potrebbe deteriorare la scocca e causare un incendio.

* Non toccare il ventilatore né i componenti mobili e non inserire oggetti ne le dita
vicino ai componenti mobili quando I'apparecchio e in funzione. | componenti mobili
possono provocare lesioni gravi che possono anche portare al decesso.

* Questo prodotto e destinato a essere utilizzato in piscine trattate con cloro. NON
utilizzare nelle piscine trattate con sale. Il mancato utilizzo del prodotto come
specificato nella documentazione annullera la garanzia. Dei depositi sugli spinotti di
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carica e/o sul caricabatteria sono indice di un cattivo utilizzo del prodotto.

AVVERTENZE LEGATE AGLI APPARECCHI ELETTRICI

Lalimentazione elettrica dell'apparecchio deve essere protetta da un dispositivo di
protezione a corrente differenziale residua (DDR) di 30 mA dedicato, conformemente
alle norme vigenti nel paese di installazione. Se non & possibile verificare che il
circuito sia protetto da un DDR, rivolgersi a un elettricista qualificato.

Non utilizzare una prolunga per |'apparecchio; collegare I'apparecchio direttamente
a un circuito di alimentazione adatto.

Prima di qualunque operazione verificare che:

- La tensione d’ingresso indicata sulla targhetta segnaletica del caricabatteria
corrisponda alla tensione della rete elettrica;

- La tensione della rete elettrica sia compatibile con il fabbisogno di elettricita
dell’apparecchio e dotata di messa a terra.

- La presa sia compatibile con l'alimentazione di rete.

In caso di funzionamento anomalo, o se I'apparecchio emana degli odori, spegnerlo

immediatamente, scollegarlo dall’alimentazione elettrica e contattare un tecnico.

Prima di qualsiasi intervento di manutenzione sullapparecchio, controllare che sia
fuori tensione e completamente scollegato dal caricabatteria.

Se il caricabatteria € danneggiato, deve essere sostituito solo dal fabbricante, da un
rappresentante autorizzato o da un laboratorio di riparazione.

Prima di collegare I'apparecchio al caricabatteria, controllare che il raccordo o la
presa di alimentazione alla quale sara collegato I'apparecchio siano in buono stato e
non siano danneggiati o arrugginiti.

In caso di tempo burrascoso, scollegare I'apparecchio di alimentazione per evitare
che sia danneggiato da un fulmine.

LUapparecchio contiene dei magneti e dei componenti che emettono campi
elettromagnetici. | magneti e i campi elettromagnetici possono interferire con
gli stimolatori cardiaci, i defibrillatori e altri apparecchi medicali. Mantenere una
distanza di sicurezza tra il dispositivo medico e 'apparecchio. Consultare un medico
o il produttore del dispositivo medicale per ottenere informazioni specifiche. Se
I'apparecchio interferisce con uno stimolatore cardiaco, un defibrillatore o qualsiasi
altro dispositivo medico, mantenere la distanza sufficiente con I'apparecchio perché
guest’ultimo non crei interferenze al momento dell’uso.

AVVERTENZE LEGATE AGLI APPARECCHI ELETTRICI ALIMENTATI A BATTERIA

Non utilizzare un blocco batteria, un pulitore o un caricabatteria danneggiati o
modificati. Le batterie danneggiate o modificate possono avere un comportamento
imprevedibile che pud provocare un incendio, un’esplosione o un rischio di danni
corporali.

Non maneggiare il pulitore né il caricabatteria durante la carica se si € bagnati o non
si indossano scarpe.

Non cercare di pulire I'elica quando il pulitore € in acqua o posto su una superficie
bagnata. Cio puo provocare lesioni gravi.

Ricaricare unicamente con il caricabatteria fornito dal produttore. L'uso di un

_caricaé:)_atterie previsto per un altro tipo di batteria pud comportare un rischio di
incendio.

Non esporre il robot a una temperatura ambiente inferiore a 0°C e superiore a 50°C.

Non esporre il caricabatteria, il robot o il blocco batteria al fuoco 0 a una temperatura
eccessiva. L'esposizione al fuoco o a unatemperatura superiore a 65 °C puo provocare
un’esplosione.

L'apparecchio deve essere caricato a una temperatura compresa tra 5 e 35 °C.

Seguire tutte le istruzioni di carica e non caricare l'apparecchio alimentato da batteria
al gi fuori dell’intervallo di temperatura indicato nelf;: istruzioni. Una carica scorretta
o al di fuori dell’intervallo di temperatura indicato puo danneggiare la batteria e
aumentare il rischio di incendio.

Il caricabatteria deve essere utilizzato unicamente all’interno, in un luogo asciutto e
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ben ventilato, al riparo dalla luce, fuori dalla portata dei bambini, al riparo da fonti
di calore e lontano dai prodotti chimici per la piscina.

e Non tentare mai di aprire il caricabatteria.

e La batteri_a installata e una _batteria ricaricabile Li-ion. Non cercare mai di s_mqntarla
né di sostituirla. Una batteria puo causare un cortocircuito e provocare ustioni gravi.

e Evitare il contatto tra fili o elementi metallici, pud causare scintille e provocare un
cortocircuito della batteria. In caso di perdita di liquido della batteria, evitare il
contatto con il liquido che fuoriesce e contattare un professionista per sostituire la
batteria. Indossare una protezione oculare, guanti e indumenti di protezione durante
lo smaltimento del pulitore. In caso di contatto del liquido con la pelle e gliindument;,
lavarliimmediatamente e abbondantemente con acqua e sapone. In caso di contatto
del liquido con gli occhi, non sfregare gli occhi, risciacquarli immediatamente con
acqu_%_clorrente per almeno 15 minuti, senza sfregarli. Consultare un medico il prima
possibile.

CARATTERISTICHE TECNICHE "Robot pulitori per piscina"

* |l robot e progettato per funzionare correttamente nell'acqua della piscina che abbia
una temperatura compresa tra 10°C e 35°C.

e Per evitare lesioni o danni causati dal robot pulitore, non far funzionare il robot fuori
dell’acqua.

Per evitare il rischio di lesioni, & vietato fare il bagno quando il robot si trova nella
piscina.

* Non utilizzare il robot se si effettua una clorazione d'urto della piscina.

e Non lasciare il robot incustodito per un periodo prolungato.

e Non utilizzare I'apparecchio in caso di gelo.

AIX\NIISO RIGUARDANTE L'USO DI UN ROBOT IN UNA PISCINA CON RIVESTIMENTO
ER

e Prima di installare il robot, ispezionare attentamente il rivestimento della piscina.
Se il liner e sgretolato o rovinato in alcuni punti, o se si notano ghiaia, pieghe, radici
o corrosione, non installare il robot prima di aver fatto riparare o sostituire il liner
da personale qualificato. Il produttore non potra in alcun caso essere ritenuto
responsabile dei danni arrecati al liner.

e Lasuperficie dialcunirivestimenti liner con motivi puo usurarsi rapidamente: i motivi
e/o i colori possono rovinarsi, sbiadirsi o scomparire a contatto di oggetti (spazzole
er la pulizia, giocattoli, boe, distributori di cloro, robot). L'usura dei rivestimenti
ﬁner e lo sbiadirsi dei motivi esulano dalla responsabilita del produttore del robot e
non sono coperti dalla garanzia limitata.

AVVISO RIGUARDANTEL'USODIUN ROBOTIN UNAPISCINAIN ACCIAIO INOSSIDABILE

e La superficie di alcune piscine in acciaio inossidabile puo essere molto fragile. La
superficie di queste piscine puo essere danneggiata dallo sfregamento naturale dei
detriti contro il rivestimento, causato ad esempio dalle ruote, dai cingoli o dalle
spazzole dei robot, compresi i robot per piscina elettrici. Lusura e la rigatura delle
piscine in acciaio inossidabile esulano dalla responsabilita del produttore del robot
e non sono coperti dalla garanzia limitata.

Riciclaggio e trattamento

Questo simbolo richiesto dalla direttiva europea WEEE 2012/19/UE (direttiva relativa ai rifiuti di apparecchi
elettrici e elettronici) indica che I'apparecchio non puo essere smaltito come rifiuto ordinario. Sara destinato alla
raccolta differenziata in vista del suo riutilizzo, riciclaggio o valorizzazione. Se contiene sostanze potenzialmente
dannose per I'ambiente, saranno eliminate o neutralizzate. Informarsi presso il proprio rivenditore sulle modalita
di riciclaggio.

La batteria e il robot devono essere smaltiti conformemente ai requisiti locali. La batteria deve essere smaltita in
maniera sostenibile e rispettosa dell’lambiente, in contenitori o centri di raccolta autorizzati, conformemente alla
legislazione locale. Contattare le autorita locali per maggiori informazioni.




e Prima di qualsiasi intervento sull’apparecchio, & necessario leggere il presente manuale di
installazione e d'uso e il libretto "Garanzia" consegnato con I'apparecchio, per evitare il rischio
di danni materiali o lesioni gravi che possono comportare il decesso e I'annullamento della

garanzia.
A e Conservare questi documenti come riferimento per tutta la durata di vita dell'apparecchio.

e E vietato diffondere o modificare il presente documento con qualunque mezzo senza
I'autorizzazione di Zodiac®.

e Zodiac® fa evolvere continuamente i suoi prodotti per migliorarne la qualita, pertanto le
informazioni contenute nel presente documento possono essere modificate senza preavviso.
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Annotare i recapiti del rivenditore per ritrovarli piu facilmente e compilare le informazioni sul "prodotto" sul

o Consiglio: per agevolare il contatto con il rivenditore di fiducia
retro del manuale, queste informazioni saranno richieste dal rivenditore.




Traduzione delle istruzioni originali in francese

“ 1. Informazioni prima dell’'uso

© 1.1. Descrizione
(B i (C]
([

(E/

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Caricabatteria (per utilizzo all’interno) v v
C Filtro singolo (150 p) v v
R Gancio
D * E necessaria un’asta per. [piscina Jstandard, non fornita) v v
per estrarre il robot dall’acqua.
E Anello galleggiante v
Fornito con un cordino in nylon

\/: Fornito

D‘I:I_C Blocco di alimentazione amovibile (adattatore esterno)
Utilizzare UNICAMENTE il blocco d’alimentazione fornito con questo apparecchio.



© 1.2. Caratteristiche tecniche e individuazione

1.2.1. Caratteristiche tecniche

Tensione alimentazione stazione di ricarica

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Classe II*

Tensione nominale Robot 21,6V
Tensione di carica 25,2V
Potenza massima del caricabatteria 25W
Capacita della batteria 5,1 Ah
Potenza nominale del robot 100W
Capacita del filtro 2L
Dimensioni del robot (L x P x h) 36x29x29cm
Dimensioni imballo (L x P x h) 39x33x33cm
Peso del robot 5,8 kg
Peso imballato 8 kg
Larghezza di aspirazione 168 mm
Profondita di funzionamento massima 4m
Indice di protezione Robot IPX8

* Classe Il: apparecchio a doppio isolamento o a isolamento rinforzato che non necessita di messa a terra.

1.2.2. Individuazione

(A Impugnatura posteriore
(B Impugnatura anteriore
0: Accesso al filtro

0: Spazzola

A spia (LED)

O: Cursore ON/OFF

@: Porta di carica e tappo di

protezione

(D: Cingoli
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“ 2. Utilizzo

© 2.1. Principio di funzionamento

Il robot & indipendente dal sistema di filtrazione e pud, una volta caricato, funzionare in maniera autonoma. Si sposta
in maniera ottimale per pulire le zone della piscina per le quali & stato progettato (a seconda del modello). | detriti sono
aspirati e rimangono nel filtro del robot.

© 2.2. Preparazione della piscina

e Questo prodotto & progettato per essere utilizzato in piscine fuori terra e piccole piscine
interrate. Non utilizzarlo in piscine facilmente smontabili.

e Questo prodotto e destinato a essere utilizzato in piscine trattate con cloro. NON utilizzare
A nelle piscine trattate con sale. Il mancato utilizzo del prodotto come specificato nella
documentazione annullera la garanzia. Dei depositi sulla porta di carica e/o sul caricabatteria

sono indice di un cattivo utilizzo del prodotto.

e NON utilizzare una prolunga.

L'apparecchio deve funzionare nell'acqua della piscina che abbia la seguente qualita:

Temperatura dell'acqua Tra 10°C e 35°C
pH Tra6.8e 7.6
Cloro libero < 3 mg/litro
sale < 6 g/litro

e Quando la piscina e particolarmente sporca, soprattutto al momento della messa in servizio, eliminare i detriti molto
grandi con un guadino per ottimizzare le prestazioni dell’apparecchio.
¢ Togliete termometri, giocattoli e altri oggetti che potrebbero danneggiare 'apparecchio.

© 2.3. Attaccare I'anello galleggiante (a seconda del modello)

e Per facilitare I'estrazione del pulitore dalla piscina, pud essere fissato a una delle impugnature un anello galleggiante
(fornito a seconda del modello). Il galleggiante deve essere installato prima di immergere per la prima volta il
pulitore.

e Per fissare I'anello galleggiante, attaccare il cordino in nylon fornito intorno a un’impugnatura.

e Utilizzare I'anello galleggiante solo in piscine con fondo piatto.

© 2.4. Caricareil robot

Utilizzare unicamente il caricabatteria fornito.

Non lasciare il robot completamente scarico.

Accertarsi che il tappo di protezione sia inserito prima di avviare un ciclo.
Accertarsi che la porta di carica sia asciutta prima di collegare il caricabatteria.
Caricare completamente il robot prima dello stoccaggio invernale.

Non caricare il robot con temperature inferiori a 5°C e superiori a 35°C.

A

Per caricare il robot:

e Togliere il tappo di protezione nella parte posteriore del robot.

e Asciugare la porta di carica. Collegare il caricabatteria a una presa di corrente interna, senza esporlo direttamente al
sole, a meno di 3,5 m dalla piscina.

e Verificare che il pulitore si carichi correttamente: la spia lampeggia arancione (vedere “2.5.2. Descrizione delle spie”,
pagina 8).

e La carica si arresta automaticamente non appena il pulitore € completamente carico.




© 2.5. Awviare un ciclo di pulizia

Per evitare il pericolo di lesioni o danni materiali, rispettare le seguenti istruzioni:
e E vietato fare il bagno quando il robot si trova nella piscina.

* Non utilizzare il robot se si effettua una clorazione d'urto della piscina. Attendere che il livello
di cloro raggiunga i valori consigliati prima di immergere I'apparecchio.

2.5.1. Awviare un ciclo di pulizia

e Attendere che il robot sia sufficientemente carico per avviare un ciclo (spia

lampeggiante verde).

e Una volta caricato, scollegare il cavo di carica e riposizionare il tappo di protezione

nella porta di carica.

e Premere il cursore per avviare un ciclo: il LED diventa verde fisso.

e Immergere il robot, vedere “2.5.3. Immergere il robot”. Il robot va messo in acqua
entro 30 secondi altrimenti bisognera riavviare un ciclo.

2.5.2. Descrizione delle spie

¢ La spia luminosa situata nella parte posteriore del pulitore fornisce informazioni sul pulitore e lo stato della batteria.
e Quando la spia & spenta, il pulitore € in stand-by. Spingere il cursore verso il basso per riattivarlo. Se cid non produce
effetti, ricollegare il pulitore al cavo di carica.

- >spia lampeggiante @) - Spia fissa
Stato Spia Significato
® \\-.,, Fissa: carico, pronto per 'uso.
0y Lampeggiante: in carica, pronto per effettuare un ciclo
Verde completo
In carica
I robot é collegato al b d In carica, il robot non puo essere utilizzato
caricabatteria. Arancione
\3’
ey Errore (vedere “4.2. Avvisi utente”, pagina 17)
Rossa
® Pronto per I'immersione
Verde
. Batteria bassa, il ciclo sara pil breve.
Acceso Arancione
Il robot non é in carica e il . . .
cursore & stato spinto verso () Il LED lampeggia 3 volte poi il robot entra in stand-by:
il basso. Arancione batteria molto bassa, il robot non puo essere utilizzato
\3’
N Errore (vedere “4.2. Avvisi utente”, pagina 17)
Rossa
® Ciclo in corso
Verde
. . Batteria bassa
In funzione Arancione
£ stato avviato un ciclo e il N7
robot & immerso -:'.\:- Errore, il ciclo si arresta (vedere “4.2. Avvisi utente”, pagina
]
17)
Rossa

Spento

Ciclo terminato
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2.5.3. Immergere il robot

A Non immergere il robot se il tappo di protezione non é stato riposizionato sulla porta di carica,

e Dopo l'avvio di un ciclo (cursore spinto verso il basso, LED verde acceso), si hanno
a disposizione 30 secondi per mettere il pulitore in acqua. Altrimenti bisogna
ricominciare.

e Immergere il robot verticalmente nell’acqua e tenerlo muovendolo leggermente
in tutte le direzioni per far fuoriuscire I'aria contenuta all’interno.

e Lasciare che il robot arrivi fino sul fondo della piscina. Il ciclo iniziera al massimo
30 secondi dopo aver rilevato I'acqua. Un ciclo completo dura 1h30 o 2h a seconda
del modello.

© 2.6. Estrarreil robot dall’acqua

e Non far asciugare il robot sotto il sole dopo l'uso.

g Per evitare di danneggiare I'apparecchiatura:
e Conservare tutti gli elementi al riparo dal sole, dall'umidita e dalle intemperie.

Alla fine del ciclo, 'apparecchio si arresta ai piedi di una parete e la spia si spegne.
Esistono 2 modi di estrarre il robot dall’acqua:
e Con l'anello galleggiante, oppure (a seconda del modello)

e Con il gancio (per tutti i modelli)

2.6.1. Con l'anello galleggiante (a seconda del modello)

Il robot aspetta ai piedi di una parete. | Utilizzare I'anello galleggiante Usare I'impugnatura per estrarlo
(fornito) per sollevare il pulitore in dall'acqua.
superficie

2.6.2. Conil gancio

Il robot aspetta ai piedi di Fissare il gancio (fornito) Afferrare 'impugnatura Usare I'impugnatura per
una parete. all'estremita di un’asta per | prima di sollevare il robot estrarlo dall'acqua.
piscina (non fornita). fino alla superficie.
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3. Manutenzione

o Consiglio: Per garantire la maggiore durata di vita possibile al robot

Effettuare un’ispezione di tutti i componenti la cui manutenzione e specificata in questo capitolo una volta
al mese.

© 3.1. Pulizia del robot

e L'apparecchio deve essere pulito regolarmente con acqua di rete o leggermente saponata. Non utilizzare solventi.
e Sciacquare abbondantemente |'apparecchio con acqua di rete.

¢ Non far asciugare I'apparecchio in pieno sole sul bordo della piscina.

© 3.2. Pulizia del filtro

g e Le prestazioni del robot possono ridursi se il filtro & pieno o ostruito.
e Pulire il filtro con acqua di rete dopo ogni ciclo di pulizia.

1. Aprire il robot.
2. Togliere il filtro.
3. Sciacquare abbondantemente con acqua di rete.

o Consiglio: In caso di ostruzione del filtro

Pulire il filtro con una soluzione acida (aceto bianco, ad esempio), almeno una volta I'anno. Il filtro si ostruisce
se non viene utilizzato per molti mesi (periodo di stoccaggio invernale).

© 3.3. Pulizia della spazzola

Le prestazioni dell’apparecchio possono ridursi se la spazzola é troppo intasata o se dei detriti o
degli oggetti sono incastrati all’interno.

e Pulire la spazzola con acqua di rete subito dopo l'uscita dall'acqua dopo ogni ciclo di pulizia, senza aspettare che i
detriti si secchino.

e Togliere oggetti o detriti incastrati all’interno.

© 3.4. Pulizia della guarnizione del coperchio

Le prestazioni dell’apparecchio possono ridursi se dei detriti (sabbia principalmente) sono
incastrati sotto la guarnizione del coperchio, impedendo che venga conservata I'impermeabilita
necessaria.

Pulire la guarnizione del coperchio con acqua di rete subito dopo 'uscita dall'acqua dopo ogni ciclo di pulizia, senza
aspettare che i detriti si secchino.




Traduzione delle istruzioni originali in francese

Consiglio: Per preservare l'integrita dell'apparecchio e garantirne prestazioni ottimali:

o - Si raccomanda di sostituire il filtro e le spazzole ogni 2 anni,
- Si consiglia di tenere conto dell’indicatore di usura sui cingoli e di sostituirli non appena l'indicatore lo
indica.

© 3.5. Pulizia dell'elica

Per evitare di ferirsi in modo grave: @

¢ Indossare tassativamente dei guanti per la manutenzione dell'elica
A * Asciugare tassativamente l'apparecchio prima di pulire I'elica e effettuare questa operazione
in un luogo asciutto.
e Accertarsi che il robot sia completamente spento prima di effettuare la manutenzione
(vedere la prima fase qui sotto).

Forzare I'arresto dell'apparecchio prima di pulire I’elica: tenere il cursore verso il basso per 20 secondi. Verificare
I'arresto completo del robot azionando il cursore: non deve accendersi nessuna spia.

1. Spegnere completamente 2. Aprire la botola d’accesso al filtro | 3. Togliere il filtro.
il robot tenendo il cursore sollevando il blocco.
verso il basso per 20 secondi.
Spostare il cursore e accertarsi
che il LED sia spento.

I~

5. Togliere il guidaflusso | 6. Dotarsi di guanti ed esercitare una trazione sull’elica tenendola saldamente
sollevandolo. per estrarla. Togliere i detriti (foglie, ciottoli,...) che potrebbero bloccare
I'elica.

11
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7. Dopo aver effettuato la pulizia, dotarsi di guanti e reinserire saldamente I’elica poi riposizionare il guidaflusso
avvitandolo manualmente fino all’arresto meccanico.

A seconda del modello, allineare la freccia del raccordo con quella del
coperchio per riposizionare correttamente il guidaflusso. Riposizionare il
filtro.

8. Mettere in carica il robot per riattivarlo e avviare un ciclo.




Traduzione delle istruzioni originali in francese
© 3.6. Sostituzione della spazzola

1. La spazzola e dotata di indicatori di usura, la distanza tra gli indicatori e I'estremita della spazzola indica che la
spazzola € in buone condizioni.

. Quando compaiono gli indicatori di usura, la spazzola € usurata e deve essere sostituita.

. Per togliere la spazzola usurata, estrarre le linguette dai fori nei quali sono fissate.

. Per inserire la nuova spazzola, infilare il bordo senza linguetta sotto il supporto della spazzola.

. Far ruotare la spazzola intorno al suo supporto e far scivolare le linguette nei fori di fissaggio e esercitare una trazione
sull'estremita di ogni linguetta per farla passare attraverso la fenditura.

6. Tagliare le linguette con un paio di cesoie in modo che siano al di sotto del livello delle lamelle.

u b wWwN

13



14

3.7. Sostituzione dei cingoli

Posizionare il robot su un fianco.

Esercitare una trazione sull'interno del cingolo per
separarlo dalla ruota. Estrarre poi il cingolo dal robot

delle ruote.

Per installare il nuovo cingolo, posizionare il lato interno del cingolo sulla scanalatura della prima ruota.
1. Sistemare il cingolo intorno alla seconda ruota. Premere sul cingolo per posizionarlo correttamente nelle scanalature

2. Accertarsi che il cingolo passi sotto le guide (se il modello & dotato di guide per i cingoli).

3.8. Sostituzione della batteria

Il blocco bat}eria del robot deve essere sostituito solo da un tecnico qualificato: contattare il
rivenditore gp¢
© 3.9. Sostituzione degli spinotti di carica

In caso di depositi sui poli, la carica puo risultare disfunzionale o intermittente. In questo caso € necessario sostituirli.
La sostituzione di poli di carica deve essere accompagnata dalla sostituzione del caricabatteria e viceversa.

In caso di sostituzione del caricabatteria, & necessario sostituire i poli anche in assenza di segni visibili di depositi.
Kit di sostituzione degli spinotti

1. Aprire la porta di carica

2. Togliere gli spinotti di carica
usurati

3. Prendere i nuovi spinotti 4. Montare gli spinotti 5. Chiudere la porta di carica




Traduzione delle istruzioni originali in francese

© 3.10. Stoccaggio invernale

¢ Prima dello stoccaggio invernale, effettuare una carica completa del robot per proteggere la durata della batteria: la
spia passa su verde fisso quando il robot € completamente carico.

¢ Durante lo stoccaggio invernale, il robot puo:
- Restare collegato (utilizzabile senza ricarica al primo utilizzo della stagione successiva)
- o restare scollegato (ricarica necessaria al primo utilizzo della stagione successiva).

e Riporre tutti gli elementi al riparo dal sole e dagli schizzi d’acqua.

e Conservare il robot fuori della portata di bambini e animali domestici.

¢ NON esporre il robot al fuoco, a temperature eccessive, a fonti che presentano un rischio di inflammabilita o a prodotti

chimici per piscine e Spa.

“ 4. Risoluzione di un problema

IT

e Prima di contattare il venditore, procedere a semplici verifiche, in caso di malfunzionamento,

A

avvalendosi delle tabelle seguenti.
e Se il problema persiste, contattate il rivenditore.

° : Operazioni riservate a un tecnico qualificato.

© 4.1. Comportamento dell'apparecchio

Il robot non pulisce tutta la piscina

e Ripetere le fasi di immersione (“2.5.3. Immergere il robot”), variando il punto

di immersione nella piscina fino a trovare quello ottimale.
Il filtro & pieno o intasato: pulirlo (vedere “3.2. Pulizia del filtro”).

I robot non si appiattisce
completamente contro il fondo
della piscina

C'é aria nella scocca dell'apparecchio. Ripetere le operazioni di immersione
(vedere “2.5. Avviare un ciclo di pulizia”).

Il filtro & pieno o intasato: pulirlo (vedere “3.2. Pulizia del filtro”).

Se il filtro continua a egere ostruito malgrado la pulizia: sostituirlo.

L'elica & danneggiata: gZ§.

Il robot si mette su un fianco

Si tratta di un funzionamento normale che dipende dalla forma delle piscine.
Il robot ritrova la posizione corretta da solo.

Il robot non raccoglie i detriti

Il filtro € pieno o intasato: pulirlo (vedere “3.2. Pulizia del filtro”).

Se il filtro continua a essere ostruito malgrado la pulizia: sostituirlo.

%certarsi che detriti / oggetti non blocchino I'accesso alla valvola del filtro
'

Dei detriti / oggetti restano incastrati nella spazzola e non vengono raccolti:

pulire la spazzola regolarmente.

Dei detriti (principalmente sabbia) restano incastrati a livello della guarnizione

del coperchio: pulire la guarnizione del coperchio. Pulirla dopo ogni ciclo.

Il robot & acceso (LED acceso)
ma non reagisce quando viene
utilizzato

Verificare che il robot sia carico (la spia & verde lampeggiante o fissa).
Verificare che il cursore scorra correttamente verso il basso poi torni alla sua
posizione iniziale.

Lelica deve accendersi a intermittenza per rilevare I'acqua. Se non avviene,
accertarsi che non siano presenti detriti che bloccano I'elica (vedere “3.5.
Pulizia dell’elica”).

Iﬂ spia si accende verde, ma il robot non si avvia: contattare il rivenditore

&

Il robot non si avvia (LED spento)
quando cursore € stato spinto verso
il basso

Il robot si mette in stand-by dopo un lungo periodo di inattivita, ricollegarlo
all'interno per riavviarlo, quindi avviare il ciclo se e carico.

La batteria € completamente scarica, collegare il robot per un ciclo di carica
completo.

15
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Lanello galleggiante non si trova
sulla superficie dell’acqua

Verificare il cordino e regolare la lunghezza, se necessario.

Il robot non risale fino alla linea
d’acqua

Il robot € un modello “Solo fondo”.

Il robot sale una volta su 4 pareti incontrate durante il ciclo.

Verificare che il trattamento dell’acqua corrisponda ai valori indicati nella
sezione “2.2.".

A fine ciclo, il filtro puo essere pieno o otturato: pulirlo.

Accertarsi che nessun ostacolo sia d’intralcio al robot.

La piscina & troppo profonda.

Il robot non si carica

Accertarsi che la spia del caricabatteria diventi verde quando é collegato senza
il robot. In caso contrario, verificare 'alimentazione (scollegare/ricollegare) o
sostituire il caricabatteria.

Accertarsi che la spia del caricabatteria diventi rossa quando il robot e

collegato. In caso contrario, verificare:

- Lo stato del cavo: se & danneggiato, sostituire il caricabatterie e i poli di
ricarica;

- Lo stato dei contatti del caricabatteria: se sono presenti segni di corrosione
sui contatti, pulirli quando sono scollegati o sostituire il caricabatterie e i poli
di ricarica;

- Lo stato dei contatti del pulitore: se sono presenti segni di corrosione sui
contatti, pulirlicon una spazzola piccola. Altrimenti, sostituire il caricabatterie
e i poli di ricarica (“3.9. Sostituzione degli spinotti di carica”) Se il problema
persiste dopo la pulizia della porta di carica, contattare il rivenditore

Accertarsi che la spia del robot lampeggi arancione o verde quando questo

e collegato al caricabatteria durante la carica. In caso contrario, isolare il

robot all’esterno, al riparo dalla luce diretta del sole, a + di 2 m di distanza

da un edificio e contattare il rivenditore per maggiori informazioni su come
trasportare il robot completo a un centro di assistenza Fluidra.
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© 4.2. Avvisi utente

e Le spie nella parte posteriore del robot lampeggiano per segnalare un allarme per |'utente.
e Secondo il numero di lampeggiamenti consecutivi, I'errore ¢ il seguente:

Lampeggiamento Errore Soluzioni
e Dopo aver avviato il ciclo di pulizia, avete atteso piu di 30 secondi per
immergere il robot. E necessario riavviare un ciclo. Spostare il cursore
per cancellare l'errore quindi premere nuovamente il cursore per
avviare il ciclo.
) Verificare la presenza di detriti nell’elica e pulire I'elica, se necessario.
B Motore Controlle-lr.e che detriti non impediscano alla spazzola o ai cingoli di
spostarsi liberamente.
Rossa . . Lo .
Far ruotare ogni ruota di un quarto di giro nello stesso senso fino a che
non ruota in maniera fluida. Ricominciare a ruotare le ruote nel senso
inverso fino a che la rotazione non e regolare.
Se il problema non si risolve, contattare il rivenditore per una diagnosi
completa.
O, M,
-’l|\:-’l.\: Batteria ” b| o S an a q g
occo batteria e difettoso, contattare il rivenditore m“
Rossa
Verificare la presenza di segni di corrosione sulla porta di carica del
e st ste Carica robqt 9 sul cgricgbattgria e pulire con. una .piccola. spaz.zola. o
-,a\—,m:-,m; (caricabatteria Sostituire gli spinotti della porta”dl carica e il caricabatterie (“3.9.
o porta di Sostituzione degli spinotti di carica”).
Rossa carica) Se il caricabatteria continua a essere difettoso, contattare il rivenditore
&
Superamento La temperatura rilevata e al di fuori dell’intervallo di temperatura
_:8'_:"’:_9'"_:""_ dei limiti di consigliato per la ricarica del robot (5°-35°C).
oo™ 0uS oS 0nS temperatura Accertarsi che la temperatura della stanza si situi nell'intervallo di
Rossa (superiori o funzionamento.
inferiori) Attendere che la temperatura del robot si abbassi e ricollegarlo.

© 4.3. Avvertenze disicurezza

e Se la batteria presenta segni di danneggiamento, surriscaldamento, perdita o intrusione
d’acqua, non posizionare il robot sulla stazione di carica, non maneggiare la batteria e

A

contattare il rivenditore.

e Accertarsi che la spia del robot si accenda/lampeggi quado si collega il caricabatteria. In
caso contrario, isolare il robot all’esterno, al riparo dalla luce diretta del sole, a + di2 m

di distanza da un edificio e contattare il rivenditore per maggiori informazioni su come
trasportare il robot completo a un centro di assistenza Fluidra.

17
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A WAARSCHUWINGEN

ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

e Hetnegerenvandewaarschuwingenkanleidentotschade aan dezwembadinstallatie
of tot ernstig letsel, en kan zelfs de dood tot gevolg hebben.

e Alleen een vakman op het gebied van de betreffende technische
vakgebieden (elektriciteit, hydraulica of koeltechnieken) is bevoegd
onderhoud of reﬁaraties uit te voeren aan het apparaat. De @
gekwalificeerde technicus die werkzaamheden op het apparaat uitvoert,
moet persoonlijke beschermingsmiddelen gebruiken / dragen (zoals een

veiligheidsbril, handschoenen, etc...) om het risico op verwondingen te
voorkomen tijdens werkzaamheden op het apparaat.

e Controleer voor het uitvoeren van ongeacht welke werkzaamheden of de stroom
uitgeschakeld is en de toegang tot het apparaat vergrendeld is.

e Het apparaatis bedoeld voor een specifieke toepassing voor zwembaden en spa’s en
mag niet worden gebruikt voor andere doeleinden dan waarvoor het is ontworpen.

e Dit apparaat is niet bestemd voor een gebruik door personen (inclusief kinderen)
waarvan de lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens verminderd zijn of
door personen zonder enige ervaring of kennis, tenzij zij via een voor hun veiligheid
verantwoordelijke persoon onder toezicht staan of van tevoren instructies hebben
ontvangen betreffende het gebruik van het apparaat. Kinderen moeten onder
toezicht staan, om te voorkomen dat zij met het apparaat spelen.

e Dit apparaat mag gebruikt worden door kinderen van minstens 8 jaar en door
personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of
personen zonder enige ervaring of kennis, mits zij onder correct toezicht staan of
van tevoren instructies hebben ontvangen betrekking tot het veilige gebruik van
het apparaat, en zij de mogelijke gevaren begrijpen. Kinderen en huisdieren mogen
niet met het apparaat spelen. Het apparaat is geen speelgoed. De door de gebruiker
uit te voeren reinigings- en onderhoudswerkzaamheden mogen niet door kinderen
zonder toezicht worden uitgevoerd.

e Het apparaat moet worden opgeladen volgens de norm IEC / HD 60364-7-702 en
de vereiste nationale regelgeving voor zwembaden. Raadpleeg bij twijfel de dealer.

e Het apparaat moet worden geinstalleerd volgens de instructies van de fabrikant
en met respect voor de heersende lokale en nationale normen. De installateur
is verantwoordelijk voor het installeren van het apparaat en de naleving van de
nationale reﬁelgeving met betrekking tot de installatie. De fabrikant kan in geen geval
aansprakelijk worden gesteld wanneer de ter plaatse geldende installatienormen
niet worden gerespecteerd.

* Alle andere handelingen dan het eenvoudig gebruikersonderhoud zoals beschreven
in deze handleiding, moeten worden uitgevoerd door een vakman.

e Bij storing van het apparaat niet zelf proberen het apparaat te repareren, maar
contact opnemen met een vakbekwame monteur. De fabrikant van het product kan
niet aansprakelijk worden gesteld voor schade als gevolg van het gebruik van niet
toegestane reserveonderdelen of accessoires.

» Raadpleeg de garantievoorwaarden voor de gegevens van de toegelaten
evenwichtsvoorwaarden van het water voor de werking van het apparaat.

e Elke deactivering, verwijdering of ontwijking van een van de ingebouwde
beveiligingselementen in het apparaat doet automatisch de garantie vervallen,
evenals het gebruik van vervangende onderdelen afkomstig van een niet-
geautoriseerde derde fabrikant.

e Spuit geen insecticide of andere chemische productenéal dan niet brandbaar) in de
richting van het apparaat; dit kan de behuizing beschadigen en brand veroorzaken.

e Raak de ventilator en de bewegende delen niet aan en houd voorwerpen en uw
vingers uit de buurt van de bewegende delen tijdens de werking van het apparaat.
De bewegende delen kunnen ernstig en zelfs dodelijk letsel tot gevolg hebben.

e Dit productis bedoeld voor een gebruik in met chloor behandelde zwembaden. NIET
gebruiken in zwembaden die met zout behandeld worden. Wanneer het product




niet wordt gebruikt zoals in de documentatie is gespecificeerd, wordt de garantie
geannuleerd. Aanslag op de laadpennen en / of de oplader is een teken van een
verkeerd gebruik van het product.

WAARSCHUWINGEN MET BETREKKING TOT ELEKTRISCHE APPARATEN

De elektrische voeding van het apparaat moet worden beschermd door een
speciale aardlekbeveiliging (RCD) van 30 mA conform de normen van het land
waar het geinstalleerd wordt. Neem contact op met een vakbekwame elektricien
als het niet mogelijk is om te verifiéren of het circuit beschermd wordt door een
aardlekbeveiliging.

Gebruik geen verlengsnoer voor het apparaat; dit moet rechtstreeks aangesloten
worden op een geschikt voedingscircuit.

Controleer voor alle werkzaamheden of:

- De op het kenplaatje van de oplader vermelde vereiste ingangsspanning
overeenkomt met de netspanning;

- De netvoedingsservice compatibel is met de elektriciteit die het apparaat nodig
heeft, en of deze op de juiste wijze geaard is.

- Het stekker compatibel is met het spanningsnet.

In geval van abnormale werking of bij verspreiding van geuren door het apparaat

moet dit onmiddellijk uitgeschakeld worden, de stekker uit het stopcontact

verwijderd worden en contact opgenomen worden met een vakman.

Controleer voor het uitvoeren van onderhoud of een servicebeurt aan het apparaat
of hier geen spanning op staat en of het volledig losgekoppeld is van de oplader.

Als de oplader beschadigd is, dient deze uitsluitend te worden vervangen door de
fabrikant, een hiertoe bevoegde vertegenwoordiger of een reparatiewerkplaats.

Alvorens het apparaat aan te sluiten op de oplader moet geverifieerd worden of het
stopcontact waarop het apparaat zal worden aangesloten in goede staat verkeert en
niet beschadigd of verroest is.

Haal bij onweerachtig weer de stekker van het apparaat uit het stopcontact om te
voorkomen dat dit wordt beschadigd door de bliksem.

Het apparaat bevat magneten en componenten die elektromagnetische velden
uitzenden. De magneten en elektromagnetische velden kunnen pacemakers,
defibrillatoren en andere medische apparatuur verstoren. Zorg voor een veilige
afstand tussen het medische hulpmiddel en het apparaat. Raadp ee% een arts of de
fabrikant van het medische hulpmiddel voor gerichte informatie. Als het apparaat
een pacemaker, een defibrillator of een ander medisch hulpmiddel verstoort, zorg
dan voor voldoende afstand met het apparaat, zodat dit tijdens zijn gebruik geen
interferentie veroorzaakt.

W%éRSCHUWINGEN MET BETREKKING TOT ELEKTRISCHE APPARATEN MET EEN
ACCU

Gebruik geen beschadigd(e) of gewijzigd(e) accublok, reiniger of oplader. Het gedrag
van een beschadigde of gewijzigde accu is niet te voorspellen en kan brand, een
explosie of letsel veroorzaken.

Als u nat bent of geen schoenen draagt, mag u een reiniger of een oplader die bezig
is met opladen niet bedienen.

Probeer de schroef niet te reinigen wanneer de reiniger zich in het water bevindt
of op een natte ondergrond geplaatst is. Dit zou ernstig letsel kunnen veroorzaken.
Laad alleen op met de door de fabrikant geleverde oplader. Het gebruik van een
voor een andere type accu bedoelde oplader kan brandgevaar opleveren.

ge resigj(g:er niet blootstellen aan een omgevingstemperatuur lager dan 0°C en hoger

an :

De oplader, de reiniger of het accublok niet blootstellen aan open vuur of een
extreem hoge temperatuur. Blootstelling aan vuur of een temperatuur boven 65 °C
kan een explosie tot gevolg hebben.

Het apparaat moet opgeladen worden bij een temperatuur tussen 5 en 35 °C.

Volg alle laadinstructies en laad het op een accu werkende apparaat niet op buiten
hetininstructies aangegeven temperatuurbereik. Door verkeerd opladen of opladen
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bij een temperatuur buiten het aangegeven bereik kan de accu beschadigen en neemt het
brandgevaar toe.

e De oplader mag uitsluitend binnenshuis gebruikt worden, in een droge en goed
geventileerde, donkere ruimte buiten het bereik van kinderen en uit de buurt van
hittebronnen en de chemische producten voor het zwembad.

e U moet nooit proberen de oplader te openen.

* De geinstalleerde accu is een oplaadbare Li-ion accu. Nooit proberen deze te demonteren
of te vervangen. Een accu kan kortsluiting veroorzaken, met ernstige brandwonden tot
gevolg.

e Vermijd ieder contact tussen de draden of metalen elementen, hierdoor zouden vonken
en kortsluiting op de accu kunnen ontstaan. Bij een lek van de accu ieder contact met die
hieruit wegstromende vloeistoffen vermijden en contact opnemen met een vakman om
de accu te vervangen. Bij het afdanken van de reiniger oogbescherming, handschoenen en
beschermende kleding dragen. Bij contact tussen vloeistof en de huid en de kleding deze
onmiddellijk met veel water en zeep wassen. Bij contact tussen vloeistof en de ogen niet in
de ogen wrijven, deze onmiddellijk minstens 15 minuten onder stromend water afspoelen
zonder te wrijven. Zo snel mogelijk medische hulp inschakelen.

SPECIFIEK VOOR "Schoonmaakrobots voor zwembaden"

e De robotis ontworpen om correct te functioneren in zwembadwater met een temperatuur
tussen de 10°C en 35°C.

e Laat, om letsel of schade aan de schoonmaakrobot te voorkomen, deze niet buiten het
water functioneren.

e Zwemmen is verboden wanneer de robot in het zwembad aanwezig is, om ieder risico op
letsel te vermijden.

e Gebruik de robot niet tijdens een chloor schokbehandeling in het zwembad.
¢ Laat de robot niet gedurende een langere periode zonder toezicht.
* Gebruik het apparaat niet wanneer het vriest.

WAARSCHUWING BETREFFENDE HET GEBRUIK VAN DEZE ROBOT IN EEN ZWEMBAD
MET LINERBEKLEDING

e V6or het installeren van de robot zorgvuldig de bekleding van het zwembad controleren. Als de
liner op bepaalde plaatsen afbrokkelt of beschadigd raakt, of als u grind, rimpels, wortels of
corrosie opmerkt, installeer de robot dan niet voordat de liner is gerepareerd of vervangen
door een vakman. De fabrikant kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld voor de
schade aan de liner.

e Het oppervlak van sommige linerbekledingen met motieven kan snel slijten: de motieven
en/of de kleur van de motieven kunnen beschadigd raken, vervagen of verdwijnen in contact
met bepaalde voorwerpen (reinigingsborstels, speelgoed, zwembanden, chloordispensers,
robot). De slijtage van de linerbekledingen en de vervaging van de motieven vallen niet
onder de aansprakelijkheid van de fabrikant van de schoonmaakrobot en worden niet
gedekt door de beperkte garantie.

WAARSCHUWING BETREFFENDE HET GEBRUIK VAN DEZE ROBOT IN EEN ZWEMBAD
VAN ROESTVRU STAAL

e Hetoppervlakvansommige zwembaden van roestvrijstaal kan zeer kwetsbaar blijken te zijn.
Het oppervlak van deze zwembaden kan beschadigd worden door de natuurlijke wrijving
van vuil tegen de bekleding, bijvoorbeeld veroorzaakt door de wielen, de rupsbanden of
de borstels van de robots, ook van elektrische robots voor zwembaden. De slijtage van, of
de krassen op zwembaden van roestvrij staal vallen niet onder de aansprakelijkheid van de
fabrikant van de robot en worden niet gedekt door de beperkte garantie.

Recycling en Behandeling

Dit symbool wordt opgelegd door de Europese AEEA-richtlijn 2012/19/EU (richtlijn betreffende afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur) en betekent dat uw apparaat niet met het huisvuil mag worden
weggegooid. Dit moet selectief worden verwerkt voor hergebruik, recyclage of herstelling. Als het apparaat
mogelijk milieugevaarlijke stoffen bevat, dan moeten deze verwijderd of geneutraliseerd worden. Vraag uw dealer
om informatie over de wijze van recycling.

De accu en de robot moeten afgedankt worden volgens de plaatselijk geldende eisen. De accu moet op
duurzame en milieuvriendelijke wijze worden afgedankt in een hiervoor bestemd(e) bak of verzamelcentrum in
overeenstemming met de plaatselijke wetgeving. Neem contact op met de plaatselijke autoriteiten voor meer
informatie.




e Voordat u enige handeling uitvoert op het apparaat, is het noodzakelijk dat u deze handleiding voor
installatie en gebruik leest, evenals het boekje "Garanties" dat wordt meegeleverd met het apparaat.
Dit niet doen, kan leiden tot schade aan eigendommen, ernstige verwondingen of de dood, naast de
annulering van de garantie.

e Bewaar tijdens de levensduur van het apparaat deze documenten voor toekomstig gebruik en geef
A deze door.

e Het is verboden om dit document op generlei wijze te verspreiden of te wijzigen zonder toestemming
van Zodiac®.

e Zodiac® verbetert voortdurend de kwaliteit van haar producten en de informatie in dit document kan
worden gewijzigd zonder voorafgaande kennisgeving.
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Informatie voor gebruik

© 1.1. Beschrijving

N
(5T

)

Q

OP 32XX
A Robot v v
B Oplader (voor gebruik binnenshuis) v v
C Enkel filter (150p) v v
Haa

D Een zwembadsteel (standaard nlet mee%eleverd) is nodig v v

om de robot uit het water te halen
E Drijvende ring v

Meegeleverd met een nylon koord

v Meegeleverde

D‘I:I_C Afneembaar voedingsblok (externe adapter)

Gebruik UITSLUITEND het met dit apparaat meegeleverde afneembare voedingsblok.



© 1.2. Technische eigenschappen en markering

1.2.1. Technische eigenschappen

Voedingsspanning laadstation 110 - 240 VAC, 50/60Hz, Klasse I1*
Nominale spanning Robot 216V
Laadspanning 25,2V
Max. vermogen van de oplader 25W
Capaciteit van de accu 5,1 Ah
Nominaal vermogen van de robot 100w
Filtercapaciteit 2L
Afmetingen robot (I x d x h) 36x29x29cm
Afmetingen verpakking (I x d x h) 39x33x33cm
Gewicht van de robot 5,8kg
Verpakt gewicht 8kg
Zuigbreedte 168 mm
Maximale werkingsdiepte 4m
Beschermingsgraad Robot IPX8

* Klasse Il: apparaat met een dubbele of versterkte isolatie waarvoor geen aarding nodig is.

1.2.2. Markering

Q: Achterhandgreep

0: Voorhandgreep

@: Toegang tot het filter

O: Borstel

. Lampje (LED)

@ cursor on/OFF

@: Laadpoort & beschermdop
0: Rupsbanden



Vertaling van de originele Franse handleiding

“ 2. Gebruik

© 2.1. Werkingsprincipe

De robot is onafhankelijk van het filtersysteem en kan, eenmaal opgeladen, zelfstandig opereren. Hij verplaatst zich
optimaal om de zones van het zwembad waarvoor hij ontworpen is (afhankelijk van het model) te reinigen. Het vuil
wordt aangezogen en opgeslagen in de filter van de robot.

© 2.2. Voorbereiding van het zwembad

e Dit product is bedoeld voor gebruik in bovengrondse zwembaden en kleine ingegraven
zwembaden. Gebruik hem niet in gemakkelijk demonteerbare zwembaden.

e Ditproductis bedoeld voor een gebruik in met chloor behandelde zwembaden. NIET gebruiken

A in zwembaden die met zout behandeld worden. Wanneer het product niet wordt gebruikt

zoals in de documentatie is gespecificeerd, wordt de garantie geannuleerd. Aanslag op de
laadpoort en / of de oplader is een teken van een verkeerd gebruik van het product.

e Gebruik GEEN verlengsnoer.

Het apparaat moet functioneren in zwembadwater met de volgende kwaliteit:

Temperatuur van het water Tussen 10°C en 35°C
pH Tussen 6,8 en 7,6
Vrij chloor <3 mg/L
zout <6g/l

e Wanneer het zwembad bijzonder vuil is, vooral tijdens de inbedrijfstelling, verwijdert u eerst het grofste vuil met een
schepnet, om de prestaties van het apparaat te optimaliseren.
e Verwijder thermometers, speelgoed en andere voorwerpen die het apparaat zouden kunnen beschadigen.

© 2.3. De drijvende ring bevestigen (afhankelijk van het model)

e Om de reiniger gemakkelijker uit het zwembad te halen, kan een (meegeleverd afhankelijk van het model) drijvende
ring aan een van de handgrepen bevestigd worden. De vlotter moet geinstalleerd worden voordat de reiniger voor
het eerst ondergedompeld wordt.

e Om de drijvende ring te bevestigen bevestigt u het meegeleverde nylon snoer rondom de handgreep.

e Gebruik de drijvende ring uitsluitend in zwembaden met een platte bodem.

© 2.4. Derobotopladen

Gebruik uitsluitend de meegeleverde oplader.

De robot mag niet volledig ontladen.

Controleer of de beschermkap goed geplaatst is alvorens een cyclus te starten.

Controleer of de laadpoort goed droog is alvorens de oplader in het stopcontact te steken.
Laad de robot volledig op voordat u hem wegzet voor overwintering.

Laad de robot niet op bij temperaturen onder 5°C en boven 35°C.

A

Voor het opladen van de robot:

e Verwijder de beschermkap aan de achterkant van de robot.

e Droog de laadpoort af. Sluit de oplader aan op het spanningsnet binnenshuis, zonder directe blootstelling aan zonlicht
en op minstens 3,5 m van het zwembad.

e Controleer of de reiniger goed oplaadt: het controlelampje brandt oranje (zie “2.5.2. Beschrijving van de lampjes”, pagina
8).

¢ Het opladen stopt automatisch zodra de reiniger volledig is opgeladen.




© 2.5. Een reinigingscyclus starten

Om ieder risico van letsel of materiéle schade te vermijden, dienen de volgende instructies in
acht genomen worden:
A e Zwemmen is niet toegestaan wanneer het apparaat in het zwembad aanwezig is.
e Gebruik het apparaat niet tijdens een chloorbehandeling in het zwembad. Wacht tot het
chloorniveau de aanbevolen waarden bereikt heeft, voordat u het apparaat onderdompelt.

2.5.1. Een reinigingscyclus starten

e Wacht tot de robot voldoende opgeladen is om een cyclus te starten (het lampje
knippert groen).

e Haal na het opladen de stekker van de laadkabel uit het stopcontact en zet de
beschermdop terug op de laadpoort.

e Druk op de cursor om een cyclus te starten: de led gaat continu groen branden.

e Dompel de robot onder, zie “2.5.3. De robot onderdompelen”. U heeft
30 seconden om hem in het water te plaatsen, anders moet u een nieuwe cyclus
starten.

2.5.2. Beschrijving van de lampjes

¢ Het controlelampje aan de achterkant van de reiniger geeft u informatie over de reiniger en de toestand van de accu.
e Wanneer het lampje uit is, staat de reiniger in stand-by. Duw de cursor naar beneden om hem uit de stand-by stand
te halen. Als dat niet lukt, sluit de reiniger dan weer aan op de laadkabel.

O~ >Lampije knippert @ - Lampje brandt continu

Toestand Lampje Betekenis
® \\-.', Continu: opgeladen, klaar voor gebruik.
Nt Knippert: wordt opgeladen, klaar om een complete cyclus
Groen uit te voeren.
Wordt opgeladen
De robot is aangesloten op b d Wordt opgeladen, de robot kan niet gebruikt worden
de oplader. Oranje
\"’4 - u . . ” .
-,!: Fout (zie “4.2. Waarschuwingen voor de gebruiker”, pagina
[
Rood 17)
® Klaar om ondergedompeld te worden
Groen
._ Accu raakt leeg, de cyclus zal korter zijn
Aan Oranje
De robot wordt niet ® De led knippert 3 keer en daarna gaat de robot over op
Opge/age” 3” de CZ“O;’S de stand-by stand: de accu is bijna leeg, de robot kan niet
naarbeneden geauwda. Oranje meer gebruikt worden
\\.ld - u . . ” .
-@: Fout (zie “4.2. Waarschuwingen voor de gebruiker”, pagina
[
Rood 17)
® Cyclus bezig
Groen
. ._ Accu raakt leeg
In werking Oranje

Eris een cyclus gestart en
de robot is ondergedompeld -0- Fout, de cyclus stopt (zie “4.2. Waarschuwingen voor de
gebruiker”, pagina 17)

Uit Cyclus voltooid
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2.5.3. De robot onderdompelen

A Dompel de robot niet onder als de beschermdop niet op de laadpoort teruggeplaatst is.

¢ Na het starten van een cyclus (cursor naar beneden geduwd, groene led brandt)
heeft u 30 seconden om de reiniger in het water te plaatsen. Anders moet u
opnieuw beginnen.

e Laat de robot verticaal in het water zakken en beweeg hem, terwijl u hem
vasthoudt, lichtjes in alle richtingen, zodat de lucht die zich hier nog in aanwezig
is, kan ontsnappen.

e Laat de robot tot op de bodem van het zwembad zinken. De cyclus zal uiterlijk
30 seconden na het water gedetecteerd te hebben van start gaan. Een volledige
cyclus duurt 1u30 of 2u, afhankelijk van het model.

© 2.6. Derobot uit het water halen

Om beschadigingen aan de apparatuur te vermijden:
e Laat de robot na gebruik niet drogen in de zon.
e Sla alle onderdelen op in een schaduwrijke, droge plaats die is beschermd tegen

weersinvioeden.
Aan het einde van de cyclus stopt het apparaat onderaan een wand en gaat het lampje uit.
De robot kan op 2 manieren uit het water gehaald worden:

e Met de drijvende ring, (afhankelijk van het model)
e Met de haak (voor alle modellen)

2.6.1. Met de drijvende ring (afhankelijk van het model)

De robot wacht onderaan een wand. | Gebruik de drijvende ring Gebruik de haak om hem uit het
(meegeleverd) om de reiniger tot aan | water te halen.
het wateroppervlak op te tillen.

2.6.2. Met de haak

De robot wacht onderaan Bevestig de haak Grijp de voorste handgreep | Gebruik de haak om hem
een wand. (meegeleverd) aan en til de robot op tot aan uit het water te halen.
het uiteinde van een het wateroppervlak.

zwembadsteel (niet
meegeleverd).




3. Onderhoud

o Advies: voor een zo lang mogelijke levensduur van de robot

Inspecteer een keer per maand alle onderdelen waarvan het onderhoud uitgebreid beschreven wordt in
dit hoofdstuk.

© 3.1. Reiniging van de robot

e Het apparaat moet regelmatig worden gereinigd met schoon water en een beetje zeepsop. Gebruik geen
oplosmiddelen.

e Spoel het apparaat af met veel schoon water.
¢ Laat het apparaat niet in de volle zon drogen aan de rand van het zwembad.

© 3.2. Reiniging van de filter

g e De prestaties van het apparaat kunnen minder goed zijn als de filter vol of verstopt is.
e Reinig de filter na elke reinigingscyclus met schoon water.

1. Open de robot.
2. Verwijder het filter.
3. Spoel het af met veel schoon water.

Advies: bij verstopping van de filter
0 Reinig het filter minstens een keer per jaar met een zure oplossing (bijvoorbeeld witte azijn). Het filter raakt
verstopt als dit gedurende meerdere maanden niet gebruikt wordt (winterperiode).

© 3.3. Reiniging van de borstel

De prestaties van het apparaat kunnen afnemen als de borstel te vuil is of als er vuil of
voorwerpen aan de binnenkant vast komen te zitten.

¢ Reinig de borstel na elke reinigingscyclus met schoon water zodra de robot uit het water is gehaald, wacht niet tot
het vuil is opgedroogd.

e Verwijder alle voorwerpen en al het vuil dat vastzit aan de binnenkant.

© 3.4. Reiniging van de dichting van de deksel

onder de dichting van de deksel, waardoor de benodigde afdichting niet gehandhaafd kan

g De prestaties van het apparaat kunnen minder worden als het vuil (voornamelijk zand) vastzit
worden.

Reinig de dichting van de deksel na elke reinigingscyclus met schoon water zodra de robot uit het water is gehaald, en
wacht niet tot het vuil is opgedroogd.




Vertaling van de originele Franse handleiding

Advies: om het apparaat ongeschonden te houden en het optimale prestatieniveau ervan te garanderen:
0 - Het wordt aanbevolen om het filter en de borstel om de 2 jaar te vervangen,
- Het wordt aanbevolen om rekening te houden met de slijtage-indicator op de rupsbanden en deze te
vervangen zodra de indicator bereikt is.

© 3.5. Reiniging van de schroef

Ter voorkoming van ernstig letsel:
¢ Draag altijd handschoenen tijdens het onderhoud van de schroef

A e Droog altijd het apparaat af alvorens de schroef te reinigen en voer deze handeling uit in een
droge ruimte. NL

¢ Controleer of de robot volledig is uitgeschakeld alvorens onderhoud te plegen (zie de eerste
stap hieronder).
Forceer het uitschakelen van het apparaat alvorens de schroef te reinigen: houd de cursor gedurende 20 seconden
naar beneden geduwd). Controleer of de robot volledig is uitgeschakeld door de cursor te bewegen: er mag geen

enkel lampje gaan branden.

1. De robot volledig uitschakelen | 2. Open het toegangsluik naar het 3. Verwijder het filter.
en de cursor gedurende 20 filter door de grendel op te tillen.
seconden naar beneden
gericht houden. De cursor
verschuiven en controleren of

de led uit is.

S

5. Verwijder de stroomgeleider | 6. Draag handschoenen en trek aan de schroef terwijl u deze stevig vasthoudt
door deze op te tillen. om deze te verwijderen. Verwijder alle vuil (haren, bladeren, steentjes, ...)
dat de schroef kan blokkeren.

11
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7. Na het reinigen handschoenen aandoen, de schroef weer goed op gang brengen, de stroomgeleider terug op zijn
plaats zetten en deze met de hand vast draaien.

Afhankelijk van het model de pijl van de dop uitlijnen met die van het deksel

om de stroomgeleider goed terug te plaatsen. De filter terug op zijn plaats
zetten.




Vertaling van de originele Franse handleiding
© 3.6. Vervanging van de borstel

1. De borstel is uitgerust met slijtage-indicatoren, het verschil tussen de indicatoren en het uiteinde van de borstel geeft
aan dat de borstel in goede staat verkeert.

. Wanneer de slijtage-indicatoren verschijnen is de borstel versleten en moet deze worden vervangen.
. Om de versleten borstel te verwijderen, haalt u de lipjes uit de gaten waarin deze vastzitten.
Om de nieuwe borstel te installeren, steekt u de rand zonder het lipje onder de borstelhouder.

. Rol de borstel om de houder, plaats de lipjes in de bevestigingsgaten en trek aan het uiteinde van elk lipje om de rand
over de gleuf te halen.

6. Knip de lipjes af met een schaar, zodat zij onder het lamellenniveau liggen.

13



© 3.7. Vervanging van de rupsbanden

Trek aan de binnenkant van de rupsband om deze los te
Leg de robot op een zijkant. maken van het wiel. Verwijder de rupsband vervolgens
van de robot.

Om een nieuwe rupsband te installeren, plaatst u de binnenkant van de rupsband op de groeven van het eerste wiel.

1. Trek de rupsband over het tweede wiel. Druk de rupsband aan om deze goed op de groeven van de wielen te
plaatsen.

2. Zorg ervoor dat de rupsband onder de geleiders gaat (als het model rupsbandgeleiders heeft).

© 3.8. Vervanging van de accu

Het accublok van de robot mag uitsluitend vervangen worden door een vakman: neem contact
op met de dealer %&

© 3.9. Vervanging van de laadpennen

Bij aanslag op de laadpennen is het mogelijk dat het opladen niet lukt of met tussenpozen geschiedt. In dat geval moeten
deze vervangen worden.

Wanneer de laadpennen vervangen worden, moet ook de oplader vervangen worden, en omgekeerd.

Bij vervanging van de oplader moet u ook de laadpennen vervangen, zelfs als er geen zichtbare aanslag is.

Vervangingsset van de pennen 1. Open de laadpoort 2. Verwijder de versleten
laadpennen

3. Neem de nieuwe pennen 4. Monteer de pennen 5. Sluit de laadpoort

Q———

S __m
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Vertaling van de originele Franse handleiding

© 3.10. Overwintering

¢ Laad voor de overwintering de robot volledig voor een langere levensduur van de accu: het controlelampje gaat

continu groen branden wanneer de robot volledig is opgeladen.

¢ Tijdens de overwintering kan de robot:
- Aangesloten blijven (bruikbaar zonder opladen bij het eerste gebruik in het daaropvolgende seizoen)
- Of losgekoppeld blijven (opladen nodig bij het eerste gebruik in het daaropvolgende seizoen).

e Berg alle elementen op uit de buurt van zonlicht en spatwater.

e Berg de robot op buiten het bereik van kinderen en huisdieren.

¢ Stelde robot NIET bloot aan open vuur, extreme temperaturen, bronnen met ontstekingsrisico of chemische middelen

voor zwembaden en spa’s.

“ 4. Probleemoplossing

e Wij verzoeken om, alvorens contact op te nemen met uw dealer, enkele eenvoudige controles

A

uit te voeren in geval van storing met behulp van de volgende tabellen.
e Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met uw dealer.

& _ b
° : Acties enkel voor gekwalificeerde technici

© 4.1. Gedragvan het apparaat

De robot reinigt niet het hele
zwembad

Herhaal de stappen voor onderdompeling (“2.5.3. De robot onderdompelen”)
en verander daarbij steeds van plaats van onderdompeling in het zwembad
totdat u de optimale plek gevonden heeft.

De filter is vol of verstopt: reinig deze (zie “3.2. Reiniging van de filter”).

De robot kleeft niet volledig aan de
bodem van het zwembad

Er zit nog lucht in de kap van het apparaat. Herhaal de stappen voor
onderdompeling (zie “2.5. Een reinigingscyclus starten”).

De filter is vol of verstopt: reinig deze (zie “3.2. Reiniging van de filter”).

Als de filter ondanks deze 1giniging nog altijd verstopt is: de filter vervangen.
De schroef is beschadigd: gZ€.

De robot verplaatst zich naar de
zijkant

Dit is een normale werking die afhangt van de vorm van het zwembad. De
robot vindt zelf zijn correcte positie terug.

De robot vergaart geen vuil

De filter is vol of verstopt: reinig deze (zie “3.2. Reiniging van de filter”).

Als de filter ondanks deze reiniging nog altijd verstopt is: de filter vervangen.
Controleer_of er geen vuil / voorwerp is dat de toegang tot de filterklep
blokkeert gzf.

Vuil / voorwerpen blijven vastzitten in de borstel en worden niet vergaard:
maak de borstel regelmatig schoon.

Er blijft vuil (voornamelijk zand) vastzitten ter hoogte van de dichting van de
deksel: reinig de dichting van de deksel. Reinig deze na iedere cyclus.

De robot is ingeschakeld (de
led brandt), maar reageert niet
wanneer hij gebruikt wordt

Controleer of de robot is opgeladen (het lampje van de accu knippert of
brand continu groen).

Controleer of de schroef goed naar beneden schuift en weer naar zijn
oorspronkelijke positie terugkeert.

De schroef moet afwisselend in- en uitschakelen om het water te detecteren.
Als dat niet het geval is, controleer dan of er geen vuil is dat de schroef
blokkeert (zie “3.5. Reiniging van de schroef”).

Het lampje brandt groen, maar de robot start niet: neem contact op met de

dealer gZf.

15



16

De robot start niet (led uit) wanneer
de cursor naar beneden geduwd
wordt

De robot gaat in stand-by na een lange periode van inactiviteit, sluit hem
binnenshuis aan om hem weer op te starten en start de cyclus wanneer hij is
opgeladen.

De accu is compleet leeg, sluit de robot aan voor een complete laadcyclus.

De drijvende ring bevindt zich niet
op het wateroppervlak

Controleer het koord en pas indien nodig de lengte hiervan aan.

De robot klimt niet tot aan de
waterlijn

De robot is een “Alleen bodem” model.

Tijdens de cyclus klimt de robot een keer op 4 wanden die hij tegenkomt.
Controleer of de waterbehandeling overeenkomt met de in paragraaf “2.2.”
vermelde waarden.

Aan het einde van de cyclus kan de filter vol of verstopt zijn: reinig deze.
Controleren of er geen obstakels de robot hinderen.

Het zwembad is te diep.

De robot laadt niet op

Controleer of het lampje van de oplader groen gaat branden wanneer hij
zonder de robot wordt aangesloten. Als dat niet het geval is, controleer dan
de voeding (aansluiten/loskoppelen) of vervang de oplader.

Controleer of het lampje van de oplader rood gaat branden wanneer de robot

hier op aangesloten is. Als dat niet het geval is, controleer dan:

- De toestand van de kabel: als deze beschadigd is, de oplader en de
laadpennen vervangen;

- De toestand van de contactpunten van de oplader: als er corrosie op de
contactpunten is, maak ze dan schoon wanneer ze losgekoppeld zijn of de
oplader en de laadpennen vervangen;

- De toestand van de contactpunten van de reiniger: als er corrosie op de
contactpunten is, maak ze dan schoon met een borsteltje. Zo niet, de oplader
en de laadpennen vervangen (“3.9. Vervanging van de laadpennen”) Als het
probleem blijft bestaan na het reinigen van de laadpoort, neem dan contact
op met uw dealer

Controleer of het lampje van de robot oranje of groen knippert wanneer deze
is aangesloten op de oplader gedurende een laadcyclus. Als dat niet het geval
is, de robot buiten apart zetten, uit de buurt van direct zonlicht, + 2m van
een gebouw en contact opnemen met uw verkoper voor meer informatie
over de manier om de complete robot naar een servicecentrum van Fluidra
te vervoeren.




Vertaling van de originele Franse handleiding

© 4.2. Waarschuwingen voor de gebruiker
e De lampjes aan de achterkant van de robot knipperen om de gebruiker op een waarschuwing te wijzen.
¢ Afhankelijk van het aantal keren opeenvolgend knipperen, betreft het de volgende fout:

Knippert Fout Oplossingen

e Na de reinigingscyclus gestart te hebben, heeft u langer dan 30

iy

Vs
n9N

Rood

Motor

seconden gewacht met het onderdompelen van de robot. Er moet
een nieuwe cyclus gestart worden. De cursor verschuiven om de fout
te wissen en daarna opnieuw op de cursor drukken om de cyclus te
starten.

Controleren of er vuil aanwezig is in de schroef en indien nodig de
schroef reinigen.

Controleer of het vrij verplaatsen van de borstel of de rupsbanden
niet verhinderd wordt door vuil.

Laat ieder wiel een kwartslag in dezelfde richting draaien totdat de
rotatie vloeiend is. Doe dit opnieuw door de wielen in de andere
richting te draaien totdat de rotatie gelijkmatig is.

Als het probleem hierdoor niet wordt opgelost, neem dan contact op
met de dealer voor een complete diagnose.

Accu

-
Het accublok is defect, neem contact op met de dealer i".

Controleer of er geen tekenen van corrosie op de laadpoort van uw
robot of op de oplader zijn, reinig deze met een borsteltje.

) ] ]
-:\ "—:‘ "—:\ ): Opladen (oplader of Vervang de pennen van de laadpoort en de oplader (“3.9. Vervanging
LA NREA L) nn ”
laadpoort) van de laadpennen”).
Rood Als de oplader nog steeds defect is, neem dan contact op met de
S
dealer m“
De gedetecteerde temperatuur bevindt zich buiten de voor het
RYT U T I Overschrijding opladen van de robot aanbevolen temperatuur (5°-35°C).
B 0 T ST ) van de Controleer of de temperatuur van het vertrek zich binnen het
Rood temperatuurlimieten werkingsbereik bevindt.

(hoog of laag)

Wacht tot de temperatuur van de robot gedaald is en sluit hem
daarna opnieuw aan.

© 4.3. Veiligheidswaarschuwingen

e Als de batterij tekenen van schade, oververhitting, lekkage of binnendringend water vertoont,
plaatst u de reiniger niet op het laadstation en mag u de batterij niet hanteren. Neem zo

Controleer of het controlelampje van de robot gaat branden/knippert wanneer u de oplader

g spoedig mogelijk contact op met uw dealer.
[ )

inschakelt. Als dat niet het geval is, de robot buiten apart zetten, uit de buurt van direct
zonlicht, + 2m van een gebouw en contact opnemen met uw verkoper voor meer informatie
over de manier om de complete robot naar een servicecentrum van Fluidra te vervoeren.
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Traducdo das instrucdes originais em francés

A AVISOS

AVISOS GERAIS

O incumprimento dos avisos pode causar danos ao equipamento da piscina ou
provocar ferimentos graves, ou mesmo a morte.

Apenasumprofissionalqualificadonosdominiostécnicoscorrespondentes
(eletricidade, hidrdulica ou refrigeracdo), estd habilitado a executar
a manutencao ou a reparacao do aparelho. O técnico qualificado que @
intervém no aparelho deve utilizar/usar equipamentos de protecdo
individual (tais como 6culos de seguranca, luvas de protecao, etc...)

para reduzir todo o risco de ferimento que pode ocorrer aquando da
intervengao no aparelho.

Antes de qualquer interven¢do no aparelho, certifique-se de se encontra fora de
tensdo e isolado.

O aparelho é destinado a um fim especifico para piscinas e spas, ndo deve ser
utilizado para nenhum outro uso exceto aquele para o qual foi concebido.

Este aparelho ndao estd previsto ser utilizado por pessoas (incluindo criancas)
cujas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais sejam reduzidas, ou por pessoas
desprovidas de experiéncia e de conhecimentos, exceto se elas puderam beneficiar,
pelo intermédio de uma pessoa responsavel pela sua seguranga, de uma vigilancia
ou de instrucdes prévias relativas a utilizacdo do aparelho. Convém vigiar as criancas
para assegurar-se de que nao brinquem com o aparelho.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas de pelo menos 8 anos de idade e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou desprovidas
de experiéncia ou de conhecimentos, se estas forem corretamente supervisionadas
ou se tiverem recebido instrucdes relativas a utilizacao do aparelho com toda a
segurancga e tiverem compreendido os riscos incorridos. As criangas e 0s animais
domeésticos ndo devem brincar com o aparelho. O aparelho ndo é um brinquedo. A
limpeza e a manutencao a cargo do utilizador ndo devem ser efetuadas por criangas
nao vigiadas.

A carga do aparelho deve estar em conformidade com a norma IEC / HD 60364-7-
702 e as regras nacionais requeridas para as piscinas. Em caso de duvida, consultar
o revendedor.

A instalacao do aparelho deve ser realizada em conformidade com as instrucdes
do fabricante e no respeito das normas locais e nacionais em vigor. O instalador é
responsavel pela instalacao do aparelho e pelo cumprimento das regulamentacdes
nacionais em matéria de instalacao. Em caso algum o fabricante podera ser
considerado responsavel no caso do incumprimento das normas de instaFagéo locais
em vigor.

Para qualquer outra agdo diferente da simples conservacao pelo utilizador descrita
neste manual, o produto deve ser conservado por um profissional qualificado.

No caso de um mau funcionamento do aparelho: nao tentar reparar por si mesmo
o aparelho, e contactar um técnico qualificado. O fabricante do produto nao
podera ser considerado responsavel pelos danos causados pela utilizacdo de pecas
sobresselentes ou acessodrios nao autorizados.

Consultar as condi¢des de garantia para os valores detalhados de equilibrio da agua,
tolerados para o funcionamento do aparelho.

Adesativagdo, eliminagdo ou contorno de um dos elementos de seguranca integrados
ao aparelho anula automaticamente a garantia, assim como a utilizacdo de pecas de
substituicdo provenientes de um fabricante terceiro nao autorizado.

N&o vaporizar inseticida nem outro produto quimico (inflamédvel ou ndo) sobre o
aparelho, porque esses produtos podem deteriorar a carrogaria e provocar um
incéndio.

N&o tocar no ventilador nem nas pegas moveis e ndo inserir objetos ou os seus dedos
na proximidade das pegas moveis quando o aparelho estiver em funcionamento. As
pecas moéveis podem causar ferimentos graves ou mesmo a morte.




e Este produto destina-se a uma utilizacao em piscinas tratadas com cloro. NAO utilizar
nas piscinas tratadas com sal. O facto de ndo utilizar o produto como especificado na
documentacdo anulara a garantia. Depdsitos nos pinos de carga e/ou no carregador
sao sinal de uma utilizagao incorreta do produto.

AVISOS LIGADOS A APARELHOS ELETRICOS

e Aalimentacao elétricado aparelho deve ser protegida por um dispositivo de protecao
de corrente diferencial residual (DDR) de 30 mA dedicado, em conformidade com
as normas em vigor do pais de instalacdo. Se nao for possivel verificar que o circuito
esta protegido por um DDR, contactar um eletricista qualificado.

* Ndo utilizar uma extensdo para o aparelho; liga-lo diretamente a um circuito de
alimentag¢ado adaptado.

e Antes de qualquer operacao, verificar que:

- A tensao de entrada requerida, indicada na placa sinalética do carregador
corresponde efetivamente a tensao de alimentacao da rede;
- O dispositivo de alimentacao da rede é compativel com as necessidades de
eletricidade do aparelho e esta corretamente ligado a terra;
- Atomada é compativel com a rede elétrica.
* Em caso de funcionamento anormal, ou de emissao de odores do aparelho, para-lo
imediatamente, desligar a sua alimentacao elétrica e contactar um profissional.

* Antes de realizar qualquer conservagao ou manutenc¢ao no aparelho, verificar que
esta colocado fora de tensao e inteiramente desconectado do carregador.

* Seocarregador estiver deteriorado, deve ser substituido unicamente pelo fabricante,
por um representante autorizado ou uma oficina de reparagao.

* Antes de conectar o aparelho ao carreﬁador, certificar-se de que a ligacdo ou a
tomada de alimentagdo a qual o aparelho sera conectado esta em bom estado e
nao esta deteriorada nem enferrujada.

* Em caso de tempestade, desligar o aparelho para evitar que seja deteriorado pelos
raios.

e Oaparelhocontémimanesecomponentesque emitem campos eletromagnéticos. Os
imanes e campos eletromagnéticos podem interferir com estimuladores cardiacos,
desfibriladores e outros aparelhos médicos. Manter une distancia de seguranca
entre o dispositivo médico e o aparelho. Consultar um médico ou o fabricante do
dispositivo médico para obter informacdes especificas. Se o aparelho interferir com
um estimulador cardiaco, um desfibrilador ou qualquer outro dispositivo médico,
manter uma distancia suficiente com o aparelho para que este nao crie interferéncias
aquando da sua utilizagao.

AVISOS LIGADOS A APARELHOS ELETRICOS COM BATERIA

* N3o utilizar bloco de bateria, robot limpador ou carregador danificado ou modificado.
As baterias danificadas ou modificadas podem apresentar um comportamento
imprevisivel que pode provocar umincéndio, uma explosao ou umrisco de ferimento.

* Ndo manipular o robot limpador nem o carregador em curso de carregamento se
estiver molhado ou ndo usar sapatos.

* Ndo tentar limpar a hélice quando o robot limpador esta na agua ou colocado sobre
uma superficie molhada. Isto pode causar ferimentos graves.

* Recarregar unicamente com o carregador fornecido pelo fabricante. A utilizacdo de
um carregador prevista para um outro tipo de bateria pode provocar um risco de
incéndio.

* N3o expor o limpador a uma temperatura ambiente inferior a 0°C e superior a 50°C.

* Ndo expor o carregador, o limpador ou o bloco de bateria ao fogo ou a uma
temperatura excessiva. A exposicdo ao fogo ou a uma temperatura superior a 65 °C
pode provocar uma explosao.

e O aparelho deve ser carregado a uma temperatura entre 5 e 35 °C.

* Seguir todas as instrugdes de carga e ndo carregar o aparelho que funciona com
bateria fora da faixa de temperatura especificada nas instrucdes. Uma carga
incorreta ou a uma temperatura fora da faixa especificada pode danificar a bateria



Traducdo das instrucdes originais em francés
e aumentar o risco de incéndio.

* O carregador deve ser utilizado unicamente no interior, num espaco seco e bem
ventilado, ao abrigo da luz, fora do alcance de criangas, afastado de fontes de calor
e de produtos quimicos de piscina.

e Nunca tentar abrir o carregador.

* A bateria instalada é uma bateria recarregavel Li-ion. Nunca tentar desmonta-la ou
substitui-la. Uma bateria pode causar um curto-circuito e provocar queimaduras
graves.

e Evitartodo contacto entre os fios ou elementos metalicos que podem provocar faiscas
e um curto-circuito da bateria. Em caso de fuga da bateria, evitar todo contacto com
os liquidos que escoam e contactar um profissional para substituir a bateria. Usar
uma protecao ocular, luvas e roupas de protecao aquando da eliminacdo do robot
limpador. Em caso de contacto de liquido com a pele e as roupas, lava-las imediata e
abundantemente com agua e sabdo. Em caso de contacto de liquido com os olhos,
nao esfrega-los, enxagua-los imediatamente com agua corrente durante ao menos
15 minutos, sem esfrega-los. Obter cuidados médicos assim que possivel.

ESPECIFICIDADES "Robots limpadores de piscina"

* O robot foi concebido para funcionar corretamente numa agua de piscina cuja
temperatura seja compreendida entre 10°C e 35°C.

* Para evitar qualquer ferimento ou danos causados ao robot limpador, nao fazer
funcionar o robot fora da agua.

e Para evitar qualquer risco de ferimento, os banhos sao proibidos quando o robot
estiver dentro da piscina.

Nao utilizar o robot quando fizer uma cloragao de choque na piscina.
Nao deixar o robot sem vigilancia durante um periodo prolongado.
Nao fazer funcionar o robot em periodos de gelo.

AIXEI?RRELATIVO A UTILIZAGAO DE UM ROBOT NUMA PISCINA COM REVESTIMENTO

e Antes de instalar o robot, examine atentamente o revestimento da piscina. Se o
liner estiver deteriorado ou desgastado em certos pontos, ou se observar cascalhos,
pregas, raizes ou corrosao, nao instalar o robot antes de ter feito reparar ou substituir
o liner por um profissional qualificado. O fabricante ndo podera em caso algum ser
responsabilizado pelos danos causados ao liner.

e A superficie de certos revestimentos liner com motivos pode desgastar-se
rapidamente: os motivos e/ou as suas cores podem ser deteriorados, esmaecer ou
desaparecer ao contacto de certos objetos (escovas de limpeza, brinquedos, bdias,
distribuidores de cloro, robots). O desgaste dos revestimentos liner e o esmaecimento
dos motivos nao envolvem a responsabilidade do fabricante do robot e ndo sao
cobertos pela garantia limitada.

AVISO RELATIVO A UTILIZACAO DE UM ROBOT NUMA PISCINA COM REVESTIMENTO
EM ACO INOXIDAVEL

e A superficie de certas piscinas em aco inoxidavel pode revelar-se muito fragil. A
superficie dessas piscinas pode ser avariada pelo atrito natural de residuos contra
o revestimento, causado por exemplo pelas rodas, lagartas ou escovas dos robots,
incluidos os robots de piscina elétricos. O desgaste ou as riscaduras das piscinas em
aco inoxidavel ndao envolvem a responsabilidade do fabricante do robot e ndo sao
cobertos pela garantia limitada.

Reciclagem e Tratamento

Este simbolo, requerido pela diretiva europeia WEEE 2012/19/UE (diretiva relativa aos residuos de equipamentos
elétricos e eletrdnicos) significa que o seu aparelho ndo deve ser posto no lixo. Ele sera objeto de uma recolha
seletiva com vistas a sua reutilizagdo, reciclagem ou valorizagdo. Se contiver substancias potencialmente perigosas
para o meio ambiente, estas serdo eliminadas ou neutralizadas. Informe-se junto do seu revendedor sobre as
modalidades de reciclagem.

A bateria e o robot devem ser eliminados em conformidade com as exigéncias locais. A bateria deve ser eliminada
de maneira sustentdvel e respeitosa do meio ambiente, em coletores ou centros de recolha autorizados, em
conformidade com a legislacdo local. Contactar as autoridades locais para mais informacgdes.




¢ Antes de qualquer a¢do sobre o aparelho, é imperativo que tome conhecimento deste manual
de instalacdo e utilizacdo, assim como do documento “Garantias” entregue com o aparelho,
sob pena de danos materiais, de lesGes graves ou mesmo mortais, assim como da anulagao

da garantia.
A e Conservar e transmitir estes documentos para consulta ao longo da vida do aparelho.

e E proibido distribuir ou modificar este documento por qualquer meio sem a autorizagdo da
Zodiac®.

¢ A Zodiac® desenvolve constantemente os seus produtos de forma a melhorar a sua qualidade.
As informagoes contidas neste documento podem ser modificadas sem aviso prévio.
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o Conselho: para facilitar o contacto com o seu revendedor
ao "produto"” no verso do manual, porque lhe serdo solicitadas pelo seu revendedor.
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1. Informacgoes antes da utilizagao

(B i (C
[ 0

(E/

© 1.1. Descrigdo
(A

P

C

-
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Carregador (para utilizagdo no interior) v v
C Filtro simples (150p) v v
Gancho
D Uma vara para piscina (padréo, ndo-fornecida) é v v
necessdria para retirar o robot da dgua.
E Anel flutuante v
Fornecido com um corddo de nylon

‘/: Fornecido

D‘I:I_C Bloco de alimentagdo removivel (adaptador externo)

Utilizar UNICAMENTE o bloco de alimentag¢do removivel fornecido com este aparelho.



© 1.2. Caracteristicas técnicas e identifica¢do

1.2.1. Caracteristicas técnicas

Tensdo de alimentagdo da estagdo de carga

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Classe II*

Tensdo nominal do robot

21,6V
Tensdo de carga 25,2V
Poténcia méaxima do carregador 25W
Capacidade da bateria 5,1 Ah
Poténcia nominal do robot 100W
Capacidade do filtro 2L
Dimensdes do robot (C x P x A) 36x29x29cm
Dimensdes embalagem (Cx P x A) 39x33x33cm
Peso do robot 5,8kg
Peso com a embalagem 8kg
Largura de aspiragao 168mm
Profundidade de funcionamento maxima 4m
indice de protecdo Robot IPX8

* Classe Il: aparelho que possui uma isolagdo dupla ou refor¢ada que néo necessita uma ligagdo a terra.

1.2.2. Identificagdao

0: Pega traseira

0: Pega dianteira

0: Acesso ao filtro

0: Escova

9: Indicador luminoso (LED)
@ cursor ON/OFF

@: Porta de carga e tampa de
protegao

(D: Lagartas
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“ 2. Utilizacao

© 2.1. Principio de funcionamento

O robot é independente do sistema de filtragdo e pode, uma vez carregado, funcionar de maneira auténoma. Ele se
move de maneira ideal para limpar as zonas da piscina para as quais foi concebido (segundo o modelo). Os detritos sdo
aspirados e armazenados no filtro do robot.

© 2.2. Preparacgdo da piscina

e Este produto destina-se a uma utilizagdo em piscinas acima do solo e pequenas piscinas
enterradas. Nao deve ser utilizado em piscinas facilmente desmontaveis.

e Este produto destina-se a uma utilizagdo em piscinas tratadas com cloro. NAO utilizar nas
A piscinas tratadas comsal. O facto de nao utilizar o produto como especificado na documentagao
anulara a garantia. Depésitos na porta de carga e/ou no carregador s3o sinal de uma utilizacdo

incorreta do produto.

e NAO utilizar cabos de extens3o.

O aparelho deve funcionar numa 4gua de piscina cuja qualidade seja a seguinte:

Temperatura da agua Entre 10°C e 35°C
pH Entre 6.8 e 7.6
Cloro livre <3 mg/l
sal <6g/l

e Quando a piscina esta particularmente suja, nomeadamente aquando da colocagdo em servigo, retirar os detritos
muito grandes utilizando uma rede para otimizar as performances do aparelho.
e Retirar termdmetros, brinquedos e outros objetos que poderiam danificar o aparelho.

© 2.3. Amarrar o anel flutuante (segundo o modelo)

e Para facilitar a extragdo do robot limpador da piscina, um anel flutuante (fornecido conforme o modelo) pode ser
fixado numa das pegas. O flutuador deve ser instalado antes da primeira imersao do robot limpador.

e Para fixar o anel flutuante, amarrar o corddo de nylon fornecido em torno de uma pega.

e Utilizar o anel flutuante unicamente em piscinas de fundo plano.

© 2.4. Carregar o robot

Utilizar unicamente o carregador fornecido.

Nao deixar o robot completamente descarregado.

Assegurar-se de que a tampa de protecao esteja instalada antes de langar um ciclo.
Assegurar-se de que a porta de carga esteja seca antes de ligar o carregador.
Carregar o robot completamente antes de coloca-lo em invernagem.

N3o carregar o robot a temperaturas abaixo de 5°C e acima de 35°C.

A

Para carregar o robot:

e Retirar a tampa de protecdo na parte traseira do robot.

e Secar a porta de carga. Ligar o carregador a rede elétrica no interior, sem exposicdo direta ao sol, a pelo menos
3,5 m da piscina.

e Verificar que o robot limpador carrega-se corretamente: o indicador luminoso pisca a laranja (ver “2.5.2. Descrigdo dos
indicadores luminosos”, pagina 8).

e A carga para automaticamente assim que o robot estiver inteiramente carregado.




© 2.5. Iniciar um ciclo de limpeza

Para evitar qualquer risco de ferimento ou dano material, queira respeitar as seguintes
instrugoes:
A e Banhos sdo proibidos quando o robot estiver dentro da piscina.

e Nao utilizar o aparelho quando fizer uma cloragao de choque na piscina. Aguardar até que o
nivel de cloro tenha atingido os valores recomendados antes de imergir o aparelho.

2.5.1. Iniciar um ciclo de limpeza

e Aguardar até que o robot esteja suficientemente carregado para langar um ciclo
(indicador luminoso intermitente a verde).

e Uma vez carregado, desligar o cabo de carga e recolocar a tampa de protegao na
porta de carga.

e Premir o cursor para langar um ciclo: o LED passa a verde fixo.

e Imergir o robot, ver “2.5.3. Imergir o robot”. Tera 30 segundos para coloca-lo na
agua, caso contrario sera preciso langcar novamente um ciclo.

2.5.2. Descri¢ao dos indicadores luminosos

¢ O indicador luminoso situado na parte traseira do robot limpador da-lhe informagGes sobre o robot limpador e o
estado da bateria.

¢ Quando o indicador luminoso estd apagado, o robot estd em stand-by. Empurrar o cursor para baixo para o despertar.
Se isto ndo tiver nenhum efeito, ligar novamente o robot limpador ao cabo de carga.

- SlIndicador intermitente @) > Indicador fixo

Estado Indicador luminoso Significado
® \\-.:, Fixo: carregado, pronto para ser utilizado.
0y Intermitente: em carga, pronto para efetuar um ciclo
Verde completo.
Em carga
O robot estd ligado ao b d Em carga, o robot ndo pode ser utilizado.
carregador. Laranja
\*’
nv Erro (ver “4.2. Alertas ao utilizador”, pagina 17)
Vermelho
® Pronto para ser imerso
Verde
‘, Bateria fraca, o ciclo serd mais curto.
Aceso Laranja
O robot néo estd em carga . .
e o cursor foi empurrado () O LED pisca 3 vezes e depois o robot coloca-se em stand-
para baixo. A by: bateria muito fraca, o robot ndo pode ser utilizado.
\\"f
nve Erro (ver “4.2. Alertas ao utilizador”, pagina 17)
Vermelho
® Ciclo em curso
Verde
. ._ Bateria fraca.
Em funcionamento Laranja
Um ciclo foi lancado e o 0
robot estd imerso. -,’:— Erro, o ciclo para (ver “4.2. Alertas ao utilizador”, pagina
[
Vermelho 17)
Apagado Ciclo terminado.
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2.5.3. Imergir o robot

A N3o imergir o robot se a tampa de protec¢ado nao tiver sido recolocada na porta de carga.

e Ap0ds o arranque de um ciclo (cursor empurrado para baixo, LED verde acesso),
dispGe de 30 segundos para colocar o robot limpador na dgua. Caso contrario sera

preciso recomegar.

e Mergulhar o robot na dgua verticalmente e manté-lo movendo-o ligeiramente em

todas as dire¢des para que o ar contido no seu interior escape.

¢ Deixar o robot descer até ao fundo da piscina. O ciclo comegara o mais tardar
30 segundos depois de ter detetado a dgua. Um ciclo completo demora 1h30 ou

2h, consoante o modelo.

© 2.6. Retirar o robot da dgua

e Nao deixar o robot secar em pleno sol apds a utilizagao.

g Para evitar de danificar o equipamento:

e Armazenar todos os elementos ao abrigo do sol, da humidade e do mau tempo.

No fim de um ciclo, o aparelho para sempre ao pé de uma parede e o indicador luminoso apaga-se.

Existem 2 maneiras de retirar o robot da agua:

e Com o anel flutuante (segundo o modelo),

e Com o gancho (para todos os modelos).

2.6.1. Com o anel flutuante (segundo o modelo)

O robot aguarda ao pé de uma
parede.

Utilizar o anel flutuante (fornecido)
para levantar o robot limpador até a
superficie.

Utilizar a pega para remové-lo da
agua.

2.6.2. Com o gancho

fornecida).

O robot aguarda ao pé de Fixar o gancho (fornecido) | Agarrar a pega dianteira Utilizar a pega para
uma parede. na extremidade de uma e levantar o robot até a remové-lo da agua.
vara para piscina (ndo superficie.




3. Manuten¢ao

Conselho: Para garantir ao robot a duracdo de vida mais longa possivel
Efetuar uma inspecdo de todas as pegas cuja manutengdo esta detalhada neste capitulo uma vez por més.

© 3.1. Limpeza do robot

e O aparelho deve ser limpo regularmente com agua limpa ou ligeiramente adicionada de sabdo. N3o utilizar solvente.
e Enxaguar abundantemente o aparelho com agua limpa.

¢ N3do deixar o seu aparelho secar em pleno sol a beira da piscina.

© 3.2. Limpeza dofiltro

g ¢ A performance do aparelho pode diminuir se o filtro estiver cheio ou sujo.
e Limpar o filtro com agua limpa apds cada ciclo de limpeza.

1. Abrir o robot.
2. Retirar o filtro.
3. Enxaguar abundantemente com agua limpa.

13/

o Conselho: Em caso de colmatagem do filtro

Limpar o filtro com uma solugdo 4cida (vinagre branco por exemplo), pelo menos uma vez por ano. O filtro
colmata-se se ndo for utilizado durante varios meses (periodo de invernagem).

© 3.3. Limpezadaescova

O desempenho do aparelho pode diminuir se a escova estiver demasiado suja ou se detritos ou
objetos ficarem presos no interior.

e Limpar a escova com agua limpa desde a saida da dgua apds cada ciclo de limpeza, sem esperar que os detritos
sequem.

e Retirar todo objeto ou detrito preso no interior.

© 3.4. Limpeza dajunta da tampa

O desempenho do aparelho pode diminuir se detritos (areia principalmente) ficarem presos sob
a junta da tampa, impedindo de manter a estanqueidade necessaria.

Limpar a junta da tampa com agua limpa desde a saida da agua apds cada ciclo de limpeza, sem esperar que os detritos
sequem.
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Conselho: Para preservar a integridade do aparelho e garantir-lhe um nivel de desempenho étimo:

o - E recomendado substituir o filtro e as escovas a cada 2 anos,
- E recomendado ter em conta o indicador de desgaste das lagartas e substitui-las uma vez atingido o
indicador.

© 3.5. Limpeza da hélice

Para evitar lesdes graves:

e Usar obrigatoriamente luvas para a conservagao da hélice .
A o ;.iecar obrigatoriamente o aparelho antes de limpar a hélice e praticar esta operagdao num
ugar seco.

e Assegurar-se de que o robot esteja completamente desligado antes de efetuar a conservagao
(ver a primeira etapa abaixo).

Forgar a paragem do aparelho antes de limpar a hélice: manter o cursor para baixo durante 20 segundos).
Verificar a paragem completa do robot acionando o cursor: nenhum indicador luminoso deve acender-se.

1. Desligar completamente o 2. Abrir a portinhola de acesso ao 3. Retirar o filtro.
robot mantendo o cursor para filtro levantando o fecho.
baixo durante 20 segundos.
Fazer deslizar o cursor e
assegurar-se de que o LED estd
apagado.

<

5. Retirar a guia de fluxo| 6. Usarluvas, e puxar a hélice mantendo-a firmemente para retira-la. Retirar os
levantando-a. detritos (folhas, seixos,...) que poderiam bloquear a hélice.

11
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7. Uma vez efetuada a limpeza, por luvas e reencaixar bem firmemente a hélice, e depois reinstalar a guia de fluxo
aparafusando-a com a mdo até ao batente mecanico.

Segundo o modelo, alinhar a seta da ponteira com a da tampa para
reposicionar corretamente a guia de fluxo. Reinstalar o filtro.

8. Colocar o robot em carga para ativa-lo e iniciar um ciclo.
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© 3.6. Substituicdo da escova

1. A escova estd equipada com indicadores de desgaste, o afastamento entre os indicadores e a extremidade da escova
indica que a escova estd em bom estado.

. Quando os indicadores de desgaste aparecem, a escova esta gasta e deve ser substituida.

. Para retirar a escova usada, retire as linguetas dos furos nos quais estao fixadas.

. Para posicionar a nova escova, introduzir o bordo sem lingueta sob o suporte de escova.

. Enrolar a escova em torno do seu suporte e inserir as linguetas nos orificios de fixagdo e puxar a extremidade de cada
lingueta para fazer passar o seu rebordo através do orificio.
6. Cortar as linguetas com uma tesoura para que fiquem abaixo do nivel das laminas.

u b wWwN
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© 3.7. Substituicdo das lagartas

Puxar pelo interior da lagarta para separa-la da roda.

locaror re um lados. i i
Colocar o robot sobre um dos seus lados Retirar em seguida a lagarta do robot.

Para instalar a nova lagarta, posicione o lado interior da lagarta nas ranhuras da primeira roda.

1. Estender a lagarta em torno da segunda roda. Pressionar a lagarta de maneira a posiciona-la corretamente nas
ranhuras das rodas.

2. Assegurar-se de que a lagarta passa sob as guias (se o modelo comportar guia-lagartas).

© 3.8. Substituicdo da bateria

O bloco da bateria do robot deve ser substituido unicamente por um profissional qualificado:
contactar o revendedor g¢.

© 3.9. Substitui¢do dos pinos de carga
Em caso de depdsitos nos pinos, a carga pode ficar disfuncional ou intermitente. Neste caso, é necessario substitui-los.
A substituicdo dos pinos de carga deve ser acompanhada pela substituicdo do carregador e inversamente.

Em caso de substituicdo do carregador, deve substituir os pinos mesmo se ndo houver sinais de depdsito visiveis.

Kit de substituicdao dos pinos 1. Abrir a porta de carga. 2. Retirar os pinos de carga usados.

3. Pegar os novos pinos. 4. Montar os pinos. 5. Fechar a porta de carga.

3
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© 3.10. Invernagem

¢ Antes da invernagem, efetuar uma carga completa do robot para preservar a duragdo de vida da bateria: o indicador
luminoso passa a verde fixo quando o robot esta completamente carregado.
e Durante a invernagem, o robot pode:

- Permanecer ligado (utilizdvel sem recarga a primeira utilizagdo da estagdo seguinte)
- Ou permanecer desligado (recarga necessaria a primeira utilizagdo da estagdo seguinte).

¢ Armazenar todos os elementos ao abrigo do sol, assim como de qualquer proje¢do de agua.
e Guardar o robot fora de alcance das criancas e dos animais domésticos.

e NAO expor o robot ao fogo, a temperaturas excessivas, a fontes com risco de inflamag3o ou a produtos quimicos para

piscinas e spas.

“ 4. Resolugao de problemas

e Antes de contactar o seu revendedor, em caso de avaria, incitamo-lo a proceder a uma

A

verificagao geral servindo-se das tabelas abaixo.
e Se o problema persistir, contactar o seu revendedor.

& o -
° : AgOes reservadas a um técnico qualificado.

© 4.1. Comportamento do aparelho

O robot ndo limpa toda a piscina

e Repetir as etapas de imersao (“2.5.3. Imergir o robot”) variando o lugar da

imersdo na piscina até encontrar o lugar perfeito.
O filtro esta cheio ou sujo: limpa-lo (ver “3.2. Limpeza do filtro”).

O robot ndo adere bem ao fundo da
piscina.

Resta ar na caixa do aparelho. Repetir as etapas de imersdo (ver “2.5. Iniciar
um ciclo de limpeza”).

O filtro esta cheio ou sujo: limpa-lo (ver “3.2. Limpeza do filtro”).

Se o filtro permanece entugido apesar da limpeza: substitui-lo.

A hélice esta deteriorada: ggf

O robot coloca-se deitado sobre o
lado

Trata-se de um funcionamento normal que depende da forma das piscinas. O
robot regressa automaticamente a sua posigao correta.

O robot ndo recolhe os detritos.

O filtro esta cheio ou sujo: limpa-lo (ver “3.2. Limpeza do filtro”).

Se o filtro permanece entupido apesar da limpeza: substitui-lo.

Assegyrar-se de que detritos / objetos nio bloqueiam o acesso a valvula do
filtro gZf.

Detritos / objetos ficam presos na escova e ndo sdo recolhidos: limpar a
escova regularmente.

Detritos (areia principalmente) ficam presos ao nivel da junta da tampa:
limpar a junta da tampa. Limpa-la apds cada ciclo.

O robot esta ligado (LED aceso) mas
nao reage quando é utilizado.

Verificar que o robot estd carregado (indicador luminoso verde intermitente
ou fixo).

Verificar que o cursor desliza corretamente para baixo e depois retorna a sua
posicado inicial.

A hélice deve ligar-se por intermiténcia para detetar a dgua. Se ndo for o
caso, assegurar-se de nenhum detrito bloqueia a hélice (ver “3.5. Limpeza
da hélice”).

O indicador Iunninoso acende-se a verde, mas o robot ndo arranca: contactar
o revendedor g7€.

O robot ndo arranca (LED apagado)
quando o cursor é empurrado para
baixo.

O robot coloca-se em stand-by apds um longo periodo de inatividade, ligd-lo
novamente, no interior, para fazé-lo arrancar, e depois langar o ciclo se estiver
carregado.

A bateria estd completamente descarregada, ligar o robot para um ciclo de
carga completo.

15
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O anel flutuante ndo estd na
superficie da agua.

Verificar o corddo e ajustar o comprimento se necessario.

O robot ndo sobe até a linha de
agua

O robot é um modelo “Sé fundo”.

O robot sobe uma vez nas 4 paredes encontradas durante o ciclo.

Verificar que o tratamento da agua corresponde aos valores mencionados
na secgdo “2.2..

No fim do ciclo, o filtro pode estar cheio ou entupido: limpa-lo.

Certificar-se de que nenhum obstaculo impede a deslocagdo do robot.

A piscina é demasiado profunda.

O robot ndo se carrega

Assegurar-se de que o indicador luminoso do carregador acende-se a verde
quando é ligado sem o robot. Se ndo for o caso, verificar a alimentacdo
(desligar/ligar novamente), ou substituir o carregador.

Assegurar-se de que o indicador luminoso do carregador acende-se a

vermelho quando o robot é conectado. Se nao for o caso, verificar:

- O estado do cabo: se estiver danificado, substituir o carregador e os pinos
de carga;

- O estado dos contactos do carregador: se houver sinais de corrosao nos
contactos, limpa-los quando estiverem desligados ou substituir o carregador
e os pinos de carga;

- O estado dos contactos do robot limpador: se houver sinais de corrosdo
nos contactos, limpa-los com uma pequena escova. Ou entdo, substituir
o carregador e os pinos de carga. (“3.9. Substitui¢do dos pinos de carga”).
Se o problema persistir apds a limpeza da porta de carga, contactar o seu
revendedor.

Assegurar-se de que o indicador luminoso do robot pisca a laranja ou verde

quando estad conectado ao carregador durante um ciclo de carga. Se ndo for

0 caso, isolar o robot no exterior, ao abrigo da luz direta do sol, + 2m de um

edificio e contactar o seu revendedor para mais informag&es sobre a maneira

de transportar o robot completo para um centro de servigo da Fluidra.




Traducdo das instrucdes originais em francés

© 4.2. Alertas ao utilizador

e Os indicadores luminosos na parte traseira do robot piscam para sinalizar um alerta ao utilizador.
e Segundo o numero de intermiténcias consecutivas, o erro é o seguinte:

intermiténcia Erro Solugoes

e Apds ter iniciado o ciclo de limpeza, levou mais de 30 segundos para
imergir o robot. E preciso reiniciar um ciclo. Fazer deslizar o cursor para
apagar o erro e depois premir novamente o cursor para iniciar o ciclo.

e Verificar se detritos estdo presentes na hélice e limpar a hélice se
Qb necessario.

B ) Motor e Verificar que (:jetritos ndo impedem que a escova ou as lagartas

Vermelho desloquem-se livremente. . ,

e Fazer rodar cada roda de um quarto de volta no mesmo sentido até
obter uma rotagdo suave. Comegar novamente a rodar as rodas no
sentido inverso até que a rotacdo seja regular.

e Se isto ndo resolver o problema, contactar o revendedor para um
diagndstico completo.

e Bateria e O bloco da bateria esta defeituoso, contactar o revendedor %"
Vermelho

e Verificar se ha sinais de corrosdo na porta de carga do robot ou no

_\*,_:\",_e",_ Carregamento carregador, e limpar com uma pequena escova.
OO (carregador ou | ® Substituir os pinos da porta de carga e o carregador (“3.9. Substituicdo
Vermelho porta de carga) dos pinos de carga”). -
¢ Se o carregador permanecer defeituoso, contactar o revendedor &F.
e Atemperatura detetada estd fora da faixa de temperatura recomendada
RYIRS R IR T3 Ultrapassagem para a carga do robot (5°-35°C).
:,.:: =0=0: dos limites de | e Assegurar-se de que a temperatura da sala esteja situada na faixa de
) AN A A L)
Y h temperatura funcionamento.
ermeino (alto ou baixo) | ® Aguardar até que a temperatura do robot tenha diminuido e ligad-lo
novamente.

© 4.3. Avisos de Seguranga

e Se a bateria apresentar sinais de danos, sobreaquecimento, fugas, ou penetragao de agua,
nao coloque o robot de limpeza na estacdo de carga, nao manipule a bateria, e contacte o

seu revendedor.

A e Assegure-se de que o indicador luminoso do robot acende-se/pisca ao ligar o carregador.Se
nao for o caso, isolar o robot no exterior, ao abrigo da luz direta do sol, + 2m de um edificio
e contactar o seu revendedor para mais informagdes sobre a maneira de transportar o robot
completo para um centro de servico da Fluidra.
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A UPOZORNENI

OBECNA UPOZORNENI

PFi nedodrZeni téchto upozornéni mize dojit k poskozeni bazénového zafizeni nebo
k vdznému zranéni ¢i smrti.

Udrzbu nebo opravu spotrebi¢e smi provadét pouze osoba kvalifikovana
v prislusnych technicE'ch oborech (elektrotechnika, hydraulika nebo

chlazeni). Kvalifikovany technik, ktery pracuje na spotiebici, musi @
pouZzivat/nosit osobni ochranné pomicky (napf. ochranné bryle,

ochranné rukavice atd.), aby se snizilo riziko zranéni, ke kterému muze

pfi praci na spotrebici dojit.

Pred praci na zafizeni se ujistéte, Ze je bez napéti a zabezpecené.

Zarizeni je urCeno pro konkrétni pouziti v bazénu a virivkach a nesmi byt pouzivano
k Zddnému jinému ucelu, nez ke Eterému bylo navrzeno.

Toto zafizeninesméji pouZivat osoby (vCetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi nebo bez patficnych zkusenosti nebo znalosti, pokud
osoba odpovédna za jejich bezpeCnost nezajisti jejich dohled a neseznami je s pokyny
pro pouzivani. Dohlédnéte na déti, aby si se zarizenim nehraly.

Toto zarizeni mohou pouZzivat déti starsi 8 let a osoby, které maji omezené fyzické,
smyslové nebo mentalni schopnosti nebo nemaji dostatecné zkuSenosti nebo
znalosti, pokud jsou pod fadnym dohledem nebo pokud jim byly prfedany pokyny
tykajici se bezpecného pouzivani zafizeni a pokud pochopily vsechna hrozici
nebezpeci. Déti a domaci zvirata si nesmi se zafizenim hrat. Zarizeni neni hracka.
Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesméji provadét déti bez dozoru.

Nabijeni zafizeni musi byt v souladu s normou IEC / HD 60364-7-702 a vnitrostatnimi
predpisy pro bazény. V pripadé pochybnosti se obratte na prodejce.

Zarizeni musi byt instalovano v souladu s pokyny vyrobce a v souladu s platnymi
mistnimi a vnitrostatnimi normami. Za instalaci zafizeni a dodrzeni vnitrostatnich
predpist pro instalaci je zodpovédny instalacni technik. Vyrobce nenese zadnou
odpovédnost v pripadé nedodrzovani platnych mistnich norem pro instalaci.

V pripadé jakékoli jiné Cinnosti nez jednoduché udrzby zarizeni popsané v tomto
navodu, kterou provadi uzivatel, kontaktujte kvalifikovaného pracovnika.

Vv pFl’Eadé poruchy zafizeni se nesnaZte zafizeni opravit sami, kontaktujte
kvalifikovaného technika. Vyrobce nenese odpovédnost za Skody vzniklé v disledku
pouziti neoriginalnich nahradnich dila nebo prislusenstvi.

Podrobné informace o povolenych hodnotach rovnovahy vody pro provoz zafizeni
naleznete v podminkach zaruky.

Zaruka automaticky zanika v pfipadé jakéhokoliv deaktivovani, odstranéni nebo
obejiti nekterého z bezpecnostnich prvkl integrovanych do zafizeni, jakoZ i pfi
pouziti nahradnich dili pochazejicich od tfetiho neautorizovaného vyrobce.
Nesttikejte na zafizeni insekticidy ani jiné chemikalie (hoflavé i nehoflavé), protoze
by mohlo dojit k poskozeni krytu a vzniku poZaru.

Nedotykejte se ventilatoru ani pohyblivych ¢asti a nevkladejte predméty ani prsty
do blizkosti pohyblivych casti, pokud je zafizeni v provozu. Pohyblivé ¢asti mohou
zpUsobit vazné zranéni nebo smrt. 5

Tento vyrobek je urcen k pouziti v bazénech oSetrenych chlorem. NEPOUZIVEJTE jej
v bazénech oSetrenych soli. NepouZivate-li vyrobek podle pokynd v dokumentaci,
ztracite narok na zaruku. Usazeniny na nabijecich kolicich a/nebo na nabijecce jsou
znamkou nespravného pouzivani vyrobku.

UPOZORNENI TYKAJICi SE ELEKTRICKYCH ZARIZENI

Elektrické napajeni zafizeni musi byt chranéno proudovym chranicem 30 mA
v souladu s normami platnymi v zemi instalace. Pokud neni mozné ovérit, zda je
obvod chranén proudovym chrani¢em, kontaktujte kvalifikovaného elektrikare.

Pro pfipojeni zafizeni nepouzivejte prodluzovaci kabel. Zafizeni zapojte pfimo do
prislusného napajeciho okruhu.




e Pfed kazdym ukonem ovérte, zda:

- pozadované vstupni napéti uvedené na typovém Stitku nabijecky odpovida
napajecimu napéti v siti,

- sitové napajeni odpovida elektrické spotrebé zarizeni a zda je radné uzemnéno,
- Zastrcka je kompatibilni se siti.

e V pripadé nespravného fungovani, nebo pokud zafizeni vydava zapach, okamzité jej
vypnéte, odpojte od elektrického napajeni a kontaktujte odbornika.

* Pred jakymikoliv udrzbovymi Ci opravnymi pracemi na zafizeni zkontrolujte, zda je
vypnuté a zcela odpojené od nabijecky.

* Pokud je poskozena nabijecka, musi byt vyménéna pouze vyrobcem, autorizovanym
zastupcem nebo opravarenskou dilnou.

* Pfed pripojenim zafizeni k nabijeCce zkontrolujte, zda je pfipojka nebo napajeci
zasuvka, ke které bude zafizeno pfipojeno, v dobrém stavu a zda neni poskozena
nebo zrezivéla.

. %? bkoquy odpojte zarizeni od elektrického napadjeni, abyste zabranili poskozeni
eskem.

e Zarizeniobsahuje magnetyasoucasti, které vyzarujielektromagneticka pole. Magnety
a elektromagneticka pole mohou interferovat s kardiostimulatory, defibrilatory
a jinymi lékarskymi pristroji. Udrzujte bezpecnou vzdalenost mezi zdravotnickym
prostiredkem a zafizenim. Konkrétni informace obdrzite u lékare nebo vyrobce
zdravotnického prostfedku. Pokud zafizeni ovliviiuje funkci kardiostimulatoru,
defibrilatoru nebo jakéhokoliv jiného zdravotnického prostredku, udrzujte od néj
dostatecnou vzdalenost, aby pfi pouzivani nebylo zafizenim ruseno.

UPOZORNENI TYKAJICi SE AKUMULATOROVYCH ELEKTRICKYCH ZARIZENI

* NepouZivejte poSkozeny nebo upraveny akumulatorovy blok, Cisti€ nebo nabijecku.
Poskozené nebo upravené akumulatory mohou vykazovat nepredvidatelné chovani,
které muze mit za nasledek pozar, vybuch nebo riziko zranéni.

e Béhem nabijeni nemanipulujte s Cisticem ani s nabije¢kou, pokud jste mokfi nebo
nejste obuti.

* Nepokousejte se Cistit vrtuli, pokud je Cisti¢c ve vodé nebo je umistén na mokrem
povrchu. Muze to vést k vaznym zranénim.

e K nabijeni pouzivejte pouze nabijecku dodanou vyrobcem. Pouziti nabijecky uréené
pro jiny typ baterie mUZe vést k nebezpecdi pozaru.
e Cisti¢ nevystavujte okolnim teplotam pod 0 °C a nad 50 °C.

* Nevystavujte nabijecku, Cistic ani akumulator ohni nebo nadmérnému teplu.
Vystaveni ohni nebo teploté vyssi nez 65 °C muze zpUsobit vybuch.

e Zarizeni musi byt nabijeno pfi teploté 5 az 35 °C.

J Dodriuljjce veskeré pokyny tykajici se nabijeni a nenabijejte zafizeni napajené
akumulatorem mimo rozsah teplot uvedeny v pokynech. Nespravné nabijeni nebo
nabijeni pfi teploté mimo uvedeny rozsah mize akumulator poskodit a zvysit riziko
pozaru.

* Nabijecku pouzivejte pouze ve vnitfnim prostfedi v suchem a dobre vétraném
prostoru mimo dosah svétla, déti, zdrojl tepla a bazénové chemie.

e Nikdy nezkousejte nabijecku otevrit.

* Instalovany akumulator je lithium-iontova dobijeci baterie. Nikdy se nepokousejte ji
odmontovat nebo ji vyménit. Akumulator mlze zpUsobit zkrat a vdzné popaleniny.

e \lyhnéte se kontaktu mezi vodi¢i nebo kovovymi ¢astmi, které by mohly zpUsobit
jiskfeni a zkrat akumulatoru. Pokud dojde k uUniku obsahu akumuldtoru, vyhnéte
se jakémukoliv kontaktu s vytékajicimi kapalinami a kontaktujte odbornika, ktery
akumulator vymeéni. Pfi likvidaci CistiCe noste ochranu oci, ochranné rukavice
a ochranné odévy. PFi zasaZeni kiZe nebo odévi kapalinou je ihned oplachnéte
velkym mnoZstvim vody a mydlem. Pfi zasaZeni oCi kapalinou si oli nemnéte
a okamZité je proplachujte tekouci vodou po dobu minimalné 15 minut, aniz byste
je mnuli. Co nejdrive vyhledejte |ékarskou pomoc.
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ZVLASTNI UPOZORNENI VZTAHUJICI SE NA ,,Roboty pro &isténi bazéni“
e Robot je navrzen tak, aby radné fungoval v bazénové vodé o teploté 10 °C az 35 °C.

e Aby nedoslo ke zranéni nebo poskozeni Cisticiho robotu, nenechte ho v provozu,
pokud neni ponoren do vody.

e Z bezpecnostnich dlivod(l je koupani zakazano, pokud je robot v bazénu.
e Robot nepouzivejte, pokud v bazénu probiha Sokové chlorovani.

e Nenechavejte robot delsi dobu bez dozoru.

e Nepouzivejte zafizeni za mrazivého pocasi.

UPOZORNENI K POUZITi ROBOTU V BAZENU S LINEREM

e Pfed instalaci robotu peclivé zkontrolujte vyplasténi bazeénu. Pokud je na nékterych
mistech liner erodovany nebo poskozeny, nebo se objevuje stérk, zahyby, kofeny Ci
koroze, nainstalujte robot aZz po provedeni oprav Ci vymeny lineru kvalifikovanym
odbornikem. Vyrobce nenese Zddnou odpovédnost za skody zplisobené na lineru.

e Povrch nékterych linerd s motivy se miZe rychle opotfebit: motivy a/nebo barvy
se mohou poskodit, setfit nebo vytratit pfi kontaktu s nékterymi predméty (Cistici
kartace, hracky, plavaci kola, davkovace chloru, robot). Vyrobce robota nenese
zodpoveédnost za opotrebeni foliového povrchu a za smazané motivy, tyto nespadaji
do omezené zaruky.

UPOZORNENI K POUZITIi ROBOTU V BAZENU Z NEREZOVE OCELI

e Povrch nékterych bazénl z nerezové oceli mlze byt velmi kiehky. Povrch téchto
bazénd mdlZe byt poskozen pFirozenym tfenim necistot o povrch zpisobenym napf.
kolecky, pasy nebo kartaci robotli vcetné elektrickych bazénovych robot(. Vyrobce
robotu nenese odpovédnost za opotiebeni nebo poskrabani bazénl z nerezové
oceli, a tudiz se na né nevztahuje omezena zaruka.

Recyklace a zpracovani

Tento symbol pozadovany evropskou smérnici WEEE 2012/19/EU (smérnice o odpadnich elektrickych a
elektronickych zafizenich) znamena, Ze vase zarizeni nesmi byt vyhozeno do smésného odpadu. Toto zatizeni bude
pfedmétem oddéleného sbéru za ucelem dalSiho pouziti, recyklace nebo valorizace. Pokud obsahuje latky, které
jsou potencidlné nebezpecné pro prostredi, pak tyto latky budou odstranény nebo neutralizovany. O podminkach
recyklace se informujte u svého prodejce.

Akumulator a Cisti¢ musi byt zlikvidovany v souladu s mistnimi pozadavky. Akumulator musi byt zlikvidovan
udrzitelnym a environmentalné Setrnym zplsobem ve sbérnych nadobach nebo v autorizovanych sbérnych
stfediscich v souladu s mistnimi predpisy. Dalsi informace vam poskytnou mistni Grady.




e Pred jakymkoliv zasahem na zafizeni je nezbytné nutné seznamit se s timto navodem
k instalaci, jakoz i s ptriruckou ,Zaruky” dodanou spolu se zafizenim, jinak hrozi nebezpeci
hmotnych skod, vazinych nebo dokonce smrtelnych uraz, jakoz i zruseni zaruky.

e Uschovejte a predejte tyto dokumenty pro pozdéjsi nahlédnuti po celou dobu Zivotnosti
A pristroje.
e Bezschvalenispolecnosti Zodiac® je zakazano tento dokument jakymkoliv zptisobem rozsifovat
¢i ménit.

e Spolecnost Zodiac® své vyrobky neustale zdokonaluje, co se tyce kvality, proto informace
obsaZzené v tomto dokumentu mohou byt zménény bez pfedchoziho upozornéni.
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v zadni ¢asti ndvodu, tyto informace budou pozadovany vasim prodejcem.
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“ 1. Informace pred pouzitim

© 1.1. Popis
(B i (C/
ﬁ
O 0

(E/

P

C

-
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Nabijecka (pro pouZziti ve vnitfnim prostredi) v v
C Jednoduchy filtr (150 p) v v
Hak
D Bazénovad tyc (standardné neni soucdsti doddvky) je v v
nezbytna pro vyjmuti robotu z vody.
Plovouci krouZek
E o M v
Dodadva se s nylonovou sndrou

v soutast dodavky

D_:I_C Odnimatelny zdroj napajeni (externi adaptér)

Pouzivejte POUZE odnimatelny zdroj napajeni dodany se zafizenim.



© 1.2. Technické charakteristiky a oznaéeni

1.2.1. Technické charakteristiky

Napajeci napéti nabijeci stanice

110-240V AC, 50/60 Hz, Trida II*

Jmenovité napéti robotu 216V
Nabijeci napéti 25,2V
Maximalni prikon nabijecky 25 W
Kapacita akumulatoru 5,1 Ah
Jmenovity prikon robotu 100 W
Kapacita filtru 2L

Rozméry robotu (D x H x V)

36x29x29cm

Rozméry baleni (D x H x V)

39x33x33cm

Hmotnost robotu 5,8 kg
Hmotnost baleni 8 kg
Si¥e sani 168 mm
Maximalni provozni hloubka 4m
Stupen kryti Robot IPX8

* Trida Il: zarizeni md dvojitou nebo zesilenou izolaci, kterd nevyZaduje uzemnéni.

1.2.2. Oznaceni

0: Zadni rukojet

0; Ptedni rukojet

0: Pristup k filtru

@: Kartac

G: Kontrolka (LED)

0: Posuvny vypina¢ ON/OFF

@: Nabijeci port & ochranna krytka

0: Pasy
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© 2.1. Princip fungovani

Robot je nezavisly na filtracnim systému a po nabiti mlZe fungovat autonomné. Pohybuje se optimalnim zpUsobem tak,
aby vycistil oblasti bazénu, pro které je urcen (v zavislosti na modelu). Necistoty jsou nasavany a zachycovany do filtru
robotu.

© 2.2. Pfiprava bazénu

e Tento vyrobek je urcen k pouziti v nadzemnich a malych zapusténych bazénech. Nepouzivejte
jej u snadno demontovatelnych bazént.

e Tento vyrobek je uréen k pouiiti v bazénech oSetfenych chlorem. NEPOUZIVEIJTE jej
A v bazénech osetirenych soli. Nepouzivate-li vyrobek podle pokynt v dokumentaci, ztracite narok
na zaruku. Usazeniny na nabijecim portu a/nebo na nabijeéce jsou znamkou nespravného
pouzivani vyrobku.
e NEPOUZIVEITE prodluzovaci kabel.

Zarizeni |Ize provozovat v bazénové vodé nasledujici kvality:

Teplota vody 10°Caz35°C
pH 6,8az7,6
Volny chlor <3 mg/l
sul 6,8az7,6

e Za ucelem optimalizace vykonnosti zafizeni v pfipadé znecisténého bazénu, a to zejména na zacatku koupaci sezény,
odstrarite hrubé necistoty pomoci hladinové sitky.

e 7 bazénu odstrante teploméry, hracky a jiné predméty, které by mohly robot poskodit..
© 2.3. Pripevnéni plovouciho krouzku (v zavislosti na modelu)

e Pro snazsi vyjmuti Cisticiho robotu z bazénu Ize na jednu z rukojeti pfipevnit plovouci krouzek (dodava se v zavislosti
na modelu). Plovdk je nutné pfipevnit pred prvnim ponorenim Cisticiho robotu.

* Pro upevnéni plovouciho krouzku uvazte dodanou nylonovou $ilru kolem rukojeti.

¢ Plovouci krouzek pouzivejte pouze v bazénech s plochym dnem.

© 2.4. Nabiti robotu

Pouzivejte vyhradné s dodanou nabijeckou.

Nenechavejte robot zcela vybity.

Pred spusténim cyklu se ujistéte, Ze je nasazena ochranna krytka.
Pred piipojenim nabijecky se ujistéte, Ze je nabijeci port suchy.
Pfed zazimovanim robot plné nabijte.

evwv s

Robot nenabijejte pfi teploté nizsi nez 5 °C nebo vyssi nez 35 °C.

A

Nabijeni robotu:

e QOdstrante ochrannou krytku na zadni ¢asti robotu.

e Osuste nabijeci port. Zapojte nabijecku do sité ve vnitfnim prostoru mimo dosah primého slunec¢niho svétla, a to
minimalné 3,5 m od bazénu.

e Zkontrolujte, zda se Cistici robot spravné nabiji: kontrolka blika oranZové (viz ,,2.5.2. Popis kontrolek”, strana 8).

¢ Nabijeni se automaticky zastavi, jakmile je Cistici robot pIné nabity.




© 2.5. Spusténi Cisticiho cyklu

Abyste predesli riziku trazu nebo poskozeni zafizeni, dodrzujte nasledujici pokyny:
e Koupani je zakazano, pokud je zafizeni v bazénu.

e Zafizeni nepouiivejte, pokud v bazénu probiha Sokova chlorace. Pfed ponofenim zafizeni
vyckejte, nez koncentrace chloru dosahne doporuéenych hodnot.

2.5.1. Spusteéni Cisticiho cyklu

e Pred spusténim cyklu vyckejte, neZ se robot dostatecné nabije (blikd zelena
kontrolka).

e Po nabiti odpojte nabijeci kabel a vratte zpét ochrannou krytku do nabijeciho
portu.

e Pro spusténi cyklu posunte vypinac: rozsviti se zelena kontrolka LED. (

e Ponofte robot, viz ,2.5.3. Ponoreni robotu”. Pokud do 30 sekund nevlozite robot ‘
do vody, budete muset cyklus spustit znovu.

2.5.2. Popis kontrolek

e Kontrolka na zadni strané Cisticiho robotu poskytuje informace o robotu a stavu akumulatoru.
e Kdy? je kontrolka zhasnuta, Cistici robot je v pohotovostnim rezimu. Posunutim vypinace doll ho probudite. Pokud se
nic nestane, pripojte Cistici robot znovu k nabijecimu kabelu.

- >Kontrolka blikd @ - Kontrolka nepierugované sviti

Stav Kontrolka Vyznam
® \\-.,, Sviti nepferuSované: nabity, pfipraven k pouZiti.
oy Blika: probiha nabijeni, pfipraven k provadéni kompletniho
Zelend cyklu
Probiha nabijeni
Robot je zapojen do b d Probiha nabijeni, robot nelze pouZit
nabijecky. Oranzova
\*’
ey Chyba (viz ,4.2. Upozornéni uZivatele”, strana 17)
Cervena
® ) Ptipraven k ponoreni
Zelena
, ’ Slaby akumulator, cyklus bude kratsi
Trvale sviti Oranzova
Robot se nenab/'j/'ajf,’zdec o Kontrolka LED 3x blikne a robot prejde do pohotovostniho
byl posunut dold. ST rezimu: akumulator je velmi slaby, robot nelze pouzit
ranzova
\3’
N Chyba (viz ,,4.2. Upozornéni uZivatele®, strana 17)
Cervena
® ) Probihajici cyklus
Zelend
, ) Slaby akumulator
V provozu Oranzova
Byl spustén cyklus a robot je 0
ponoren -:'.\:- Chyba, cyklus se ukonéi (viz ,4.2. Upozornéni uZivatele®,
¢ " strana 17)
ervena
Nesviti Cyklus je ukoncen




Preklad originalniho navodu z francouzstiny
2.5.3. Ponofeni robotu

A Neponofujte robot bez nasazené ochranné krytky na nabijecim portu.

e Po spusténi cyklu (posuvny vypinac je v dolni poloze, sviti zelena kontrolka LED),
mate 30 sekund na vlozeni Cisticiho robotu do vody. lJinak je nutné cyklus spustit
znovu.

e Robot ponofte svisle do vody a lehce s nim pohybujte vSemi sméry tak, aby se
z robotu vytlacil vzduch.

¢ Nechte robot klesnout az na dno bazénu. Cyklus se spusti nejpozdéji do 30 sekund
po detekovani vody. Cely cyklus trva 1h30 nebo 2h v zavislosti na modelu.

© 2.6. VytaZenirobotu z vody

Aby nedoslo k poskozeni zafizeni:
® Po pouziti nenechavejte robot osychat na primém slunci.
e Ulozte vSechny soucasti tak, aby nebyly vystaveny slunecnimu zareni, vihkosti a povétrnostnim

vlivim.
Na konci cyklu se robot zastavi u stény a kontrolka zhasne.
Robot Ize z vody vyjmout 2 zpUsoby:

e pomoci plovouciho krouzku, nebo (v zavislosti na modelu)
e pomoci haku (pro vsechny modely).

2.6.1. VytaZeni pomoci plovouciho krouzku (v zavislosti na modelu)

Robot ¢ekd u stény. Pomoci plovouciho krouzku (je Pomoci rukojeti ho vytadhnéte z vody.
soucasti dodavky) vytahnéte robot na
hladinu.

2.6.2. VytaZeni pomoci haku

Robot ¢ekd u stény. Pfipevnéte hak (je Uchopte predni rukojet Pomoci rukojeti ho
soucasti dodavky) na a vytahnéte robot na vytahnéte z vody.

konec bazénové tyce (neni | hladinu.
soucasti dodavky).




B . voriba

Doporuceni: Pro zajisténi co nejdelsi Zivotnosti robotu
Zkontrolujte jednou mési¢né vSechny soucasti, jejichz udrzba je podrobné popsana v této kapitole.

© 3.1. Cisténirobotu

e Zarizeni musi byt pravidelné ¢isténo Cistou nebo jemné mydlovou vodou. NepouZivejte rozpoustédlo.
* Robot dobre oplachnéte vétsim mnozstvim Cisté vody.

¢ Nenechavejte ho susit na pfimém slunci na okraji bazénu.
© 3.2. Cisténifiltru
g e \/lykonnost zafizeni muliZe byt snizena, pokud je filtr plny nebo zaneseny.
e Po kazdém cisticim cyklu vycistéte filtr pomoci Cisté vody.

1. Otevrete robot.
2. Sundejte filtr.
3. Dlkladné proplachnéte cistou vodou.

o Doporuceni: V pripadé ucpaného filtru:

Vycistéte filtr kyselym roztokem (napfiklad bilym octem) minimalné jednou roc¢né. Filtr se miZe ucpat,
pokud se nékolik mésicl nepouziva (obdobi zazimovani).

© 3.3. Cisténikartace

Vykonnost zafizeni mizZe byt snizena, pokud je kartac pfrilis znecistény nebo se v ném zachytily
néjaké necistoty Ci predméty.

e Po vytaZeni z vody po kazdém Cisticim cyklu vycistéte kartac Cistou vodou, aby nedoslo k zaschnuti necistot.
e QOdstrante jakykoli predmét nebo nedistotu, které se v ném zachytily.

r

© 3.4. Cisténi tésnéni krytu

Vykonnost zafizeni mlzZe byt sniZzena, pokud se pod tésnénim krytu zachyti néjaké necistoty
(zejména pisek), které brani v zachovani potrebné tésnosti.

Vycistéte tésnéni krytu po kazdém Cisticim cyklu po vyjmuti z vody Cistou vodou, aby nedoslo k zaschnuti necistot.




Preklad originalniho navodu z francouzstiny

Doporuceni: Pro zachovani neporusenosti zafizeni a zaruceni optimalni urovné vykonnosti:

o - Doporucujeme vyménovat filtr a kartace kazdé 2 roky.
- Doporucujeme brat ohled na ukazatel opotiebeni na pasech a v pripadé dosazeni ukazatele je vyménit.

© 3.5. Cisténivrtule

Abyste predesli viZnému poranéni:

e P¥i udrzbé vrtule je nutné pouzivat ochranné rukavice @

e Pred ciSténim vrtule zafizeni vZdy vysuste a tuto operaci provadéjte na suchém misté.

e Pred provadénim udrzby se ujistéte, Ze je robot zcela vypnuty (viz niZze prvni krok).

Pred cisténim vrtule zafizeni vypnéte a drite posuvny vypinac ve spodni poloze po dobu 20 sekund. Po pfesunuti
vypinace zkontrolujte Gplné vypnuti robotu: nesmi se rozsvitit Zadna kontrolka.

2. Nadzdvizenim zamku otevrete 3. Vyjméte filtr.
dvirka pro pfristup k filtru.

1. Robota zcela vypnéte
podrzenim ovladace po dobu
20 sekund. Posurite ovladac

a zkontrolujte, zda je kontrolka
LED vypnuta.

<

6. Nasadte si rukavice, vrtuli pevné uchopte a vytahnéte ji. Odstrante veskeré

5. Nadzvednéte voditko proudu a
necistoty (listy, kaminky...), které by mohly vrtuli zablokovat.

vyjméte ho.

11
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7. Po vycisténi si nasadte rukavice a vrtuli znovu pevné nasadte, poté ru¢né zasroubujte usmérfiovac toku az na
doraz.

V zavislosti na modelu vyrovnejte Sipku na uzavéru se Sipkou na krytu,
abyste spravné umistili usmérriovac toku. Vratte zpét filtr.

8. Zapnéte robota, aby se spustil cyklus.




Pfeklad originalniho navodu z francouzstiny

© 3.6. Vyména kartace

1. Kartac je vybaven ukazateli opotfebeni; mezera mezi ukazateli a okrajem kartaCe znamen3, Ze je kartac v dobrém
stavu.

. Pokud se objevi ukazatele opotfebeni, kartac je opotiebeny a je nutné ho vymeénit.

. Pro vytaZeni opotrebeného kartace vyjméte jazycky z otvor(, ve kterych jsou pfipevnéné.

. Pro umisténi nového kartace nejdrive zastrcte okraj bez jazycku pod nosic kartace.

. Kartade otocte okolo podstavce, jazycky prostréte do pripevriovacich otvorl, zatdhnéte za konec kazdého jazycku
a jeho okraj prostréte pres drazku.

6. Jazycky ustfihnéte ntzkami tak, aby byly pod Grovni lamel.

u b wWwN
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© 3.7. Vyména past

Zatdhnéte za vnitfni stranu pdsu a oddélte ji od kola.
Nasledné sejméte pas z robota.

PoloZte robot na bok.

Chcete-li nainstalovat novy pas, umistéte vnitfni stranu pasu na drazky prvniho kola.
1. Natahnéte pas kolem druhého kola. Zatlacte na pas tak, abyste jej spravné nastavili do drazek kol.

2. Zkontrolujte, zda pas vede pod voditky (je-li model vybaven pojezdovymi pasy).

© 3.8. Vyména akumulatoru

Vyménu akumulétorového bloku robotu smi provadét pouze kvalifikovany odbornik, obratte se
na prodejce €.

© 3.9. Vyména nabijecich kolikd
Pokud jsou na kolicich usazeniny, mdZe byt nabijeni nei¢inné nebo prerusované. V takovém pripadé je tfeba je vyménit.
Nabijeci koliky musi byt vyménény soucasné s nabijeckou a naopak.
Pokud vymeénite nabijecku, musite vyménit i koliky, i kdyZ na nich nejsou viditelné zndmky usazenin.

Sada pro vyménu kolika 1. Odkryjte nabijeci port 2. Vyjméte opotrebené nabijeci
koliky

T

3. Uchopte nové koliky 4. Nasadte koliky 5. Zakryjte nabijeci port




Preklad originalniho navodu z francouzstiny

© 3.10. Zazimovani

e Pred zazimovanim provedte Uplné nabiti robotu, abyste zachovali Zivotnost akumulatoru

rozsviti se trvale zelena kontrolka.
e Robot béhem zazimovani muze:

- ZUstat pripojeny (prfed prvnim pouZitim v nasledujici sezéné ho pak neni potreba nabit),
- Nebo zlstat nepfipojeny (pfed prvnim pouZitim v nasledujici sezéné je nutné ho nabit).
e Ulozte vSechny soucasti tak, aby nebyly vystaveny slunecnimu zareni a strikajici vodé.
e Ukladejte robot mimo dosah déti a domdcich zvifat.

e NEVYSTAVUITE robot ohni, nadmérnym teplotam, zdrojam vzniceni nebo chemickym pfipravkim pro bazény a vifivky.

“ 4. Reseni problém{

¢ Nez budete kontaktovat svého prodejce v pripadé nefunkénosti, provedte laskavé jednoduché

A

kontroly uvedené v nasledujici tabulce.
e Pokud problém pretrvava, kontaktujte svého prodejce.

Sc . , , :
° ﬂ: Cinnosti vyhrazené pro kvalifikovaného technika.

© 4.1. Chovani zafizeni

Robot necisti cely bazén

Opakujte pracovni postup ponoru (,,2.5.3. Ponoteni robotu”), zkousejte réizna
mista ponoru v bazénu, dokud nenaleznete optimalni misto.
Filtr je pIny nebo zaneseny: vycistéte jej (viz ,,3.2. Cisténi filtru®).

: kdyzZ je robot plné nabity,

Cz

Robot zcela nepfilne ke dnu bazénu

V téle zafizeni je vzduch. Opakujte pracovni postup ponoru (viz ,,2.5. Spusténi
Cisticiho cyklu®).
Filtr je plny nebo zaneseny: vycistéte jej (viz ,,3.2. Cisténi filtru“).
Pokud je i presto filtr zaneseny: vymérite jej.
. v . B
Vrtule je poskozena: i‘n

Robot se otoci na bok.

Jedna to normalni a zavisi na tvaru bazénu. Robot se automaticky vrati do
spravné polohy.

Robot nesbira necistoty

Filtr je pIny nebo zaneseny: vycistéte jej (viz ,,3.2. Cisténi filtru®).

Pokud je i presto filtr zaneseny: vymérite jej.

Z.kontrolujte, zda né&jaké nedistoty/predméty neblokuji pfistup ke klapce filtru
S

Pokud necistoty/pfedméty zUstavaji zachycené v kartaci a nejsou odebirané,
tak pravidelné kartdc Cistéte.

Pokud necistoty (zejména pisek) uvazly v oblasti tésnéni krytu, tak tésnéni
krytu vycistéte. Vycistéte ho po kazdém cyklu.

Robot je zapnuty (LED kontrolka
sviti), ale pfi pouziti nereaguje

Zkontrolujte, zda je robot nabity (zelena kontrolka blikd nebo nepfetrzité
sviti).

Zkontrolujte, zda se posuvny vypinac spravné posouva dol( a poté se vraci do
své pavodni polohy.

Vrtule se musi prerusované spoustét a detekovat vodu. Pokud tomu tak neni,
ujistéte se, 7e 74dné nedistoty neblokuji vrtuli (viz ,,3.5. Ci$téni vrtule®).
Kontrolka se rozsviti zelené, ale robot se viibec nespusti: kontaktujte prodejce

&F.

Po presunuti posuvného vypinace
doll se robot nespusti (kontrolka
LED je zhasnutad).

Robot se po delSi dobé nelinnosti pfepne do pohotovostniho rezimu, po
opétovném zapojeni do zasuvky se znovu spusti, a pokud je nabity, zahaji
cyklus.

Pokud je akumulator zcela vybity, zapojte robot do sité a provedte Uplny
nabijeci cyklus.

Plovouci krouzek neni na vodni
hladiné

Zkontrolujte $ilru a v pfipadé potreby upravte délku.
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Robot nedosdhne vodni hladiny.

Robot je model ,jen dno*.

Robot vyleze jednou na kaZdou ze 4 stén, na které béhem cyklu narazil.
Zkontrolujte, zda Uprava vody odpovida hodnotam uvedenym v ¢asti 2.2.
Na konci cyklu miZe byt filtr plny nebo zaneseny: vycistéte jej.

Ujistéte se, Ze robotovi nestoji v cesté zadné prekazky.

Bazén je pfilis hluboky.

Robot se nenabiji

Ujistéte se, Ze kontrolka nabijecky sviti zelené, kdyz je pripojena bez robotu.
Pokud tomu tak neni, zkontrolujte napajeni (odpojte/znovu zapojte) nebo
vymeénte nabijecku.

Ujistéte se, ze kontrolka nabijecky sviti cervené, kdyz je robot pfipojen. V

opacném pripadé zkontrolujte:

- Stav kabelu: pokud je poSkozeny, vymérite nabijecku a nabijeci koliky.

- Stav kontaktl nabijecky: pokud se na kontaktech objevi zndmky koroze,
odpojte je a vycistéte nebo vyménte nabijecku a nabijeci koliky.

- Stav kontaktd Ccisticiho robotu: pokud se na kontaktech objevi znamky
koroze, vycistéte je kartackem. V opacném pripadé vyménte nabijecku
a nabijeci koliky (,,3.9. Vyména nabijecich kolik(“). Pokud problém pretrvava
i po vycisténi nabijeciho portu, kontaktujte svého prodejce.

Ujistéte se, ze kontrolka robotu po pripojeni k nabijecce béhem nabijeciho

cyklu blika oranZové nebo zelené. Pokud tomu tak neni, odpojte robota venku,

mimo dosah pfimého slunecniho zareni, + 2 m od budovy a kontaktujte svého
prodejce, ktery vam poskytne dalsi informace ohledné prepravy kompletniho
robota do servisniho strediska Fluidra.
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© 4.2. Upozornéni uZivatele

e Kontrolky na zadni strané robotu blikaji a signalizuji uzivateli upozornéni.
e V zavislosti na poctu po sobé jdoucich bliknuti je chyba nasleduijici:

Blikani

Cervend

Chyba

Motor

Reseni

e Po spusténi Cisticiho cyklu trvalo ponofeni robota vice nez 30 sekund.

Musite znovu spustit cyklus. Pretazenim kurzoru chybu vymazte
a opétovnym stisknutim kurzoru spustte cyklus.

Zkontrolujte, zda na vrtuli nejsou necistoty, a v prfipadé potreby ji
vycistéte.

Zkontrolujte, zda necistoty nebrani ve volném pohybu kartd¢l nebo
pasu.

Pootocte kazdym koleckem o Ctvrt otacky ve stejném sméru, dokud se
nezacne plynule otacet. Opét otacejte kolecky v opacném sméru, dokud
se nebudou otdcet rovhomeérné.

Pokud se problém nevyresi, kontaktujte prodejce, aby provedl celkovou
diagnostiku.

Akumulator

™)
Akumulatorovy blok je vadny, kontaktujte prodejce ﬂ‘

Nabijeni
(nabijecka nebo
nabijeci port)

Zkontrolujte, zda na nabijecim portu robotu nebo na nabijecce nejsou
znamky koroze, a oCistéte je kartackem.

Vyménte nabijeci koliky portu a nabijecku (,3.9. Vyména nabijecich
kolik“).

. .y . . . T3
Pokud je nabijecka stale vadna, kontaktujte prodejce @4

Prekroceni
meznich
hodnot teploty
(vysoka nebo
nizka)

Zjisténa teplota je mimo doporuceny rozsah pro dobijeni robotu (5—
35 °C).

Ujistéte se, Ze teplota v mistnosti je v provoznim rozsahu.

Pockejte, dokud teplota robotu neklesne, a poté jej znovu pfripojte.

© 4.3. Bezpecnostni varovani

e Pokud baterie vykazuje znamky poskozeni, prehrati, vyteceni nebo vniknuti vody, nepokladejte
robota na nabijeci stanici, nemanipulujte s baterii a kontaktujte svého prodejce.

o Ujistéte se, Ze se po pripojeni nabijecky rozsviti/rozblika kontrolka robota. Pokud tomu tak neni,
odpojte robota venku, mimo dosah pfimého slunecniho zareni, + 2 m od budovy a kontaktujte
svého prodejce, ktery vam poskytne dalsi informace ohledné prepravy kompletniho robota do

servisniho stfediska Fluidra.
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Oversattning av originalanvisningarna p3 franska

A SAKERHETSFORESKRIFTER

ALLMANNA SAKERHETSFORESKRIFTER

e Bristande respekt for sdkerhetsforeskrifterna skulle kunna medféra skada pa
poolutrustningen, allvarlig personskada eller till och med doden.

e Endast en person som ar behdrig inom relevanta tekniska omraden (el,
hydraulik eller kylning) ar behorig att utfora service pa eller reparera
enheten. For att minska risken for personskada som kan intraffa under @
arbete pa enheten ska behorig tekniker som utfor arbetet anvanda/bara
personlig skyddsutrustning (t.ex. skyddsglaségon, skyddshandskar osv.).

e Sakerstall fore varje atgard med enheten att den inte ar stromsatt och att
den sakrats.

e Apparaten ar endast avsedd att anvandas for en bassang eller ett spa och far inte
anvandas for nagot annat dandamal an det avsedda.

e Denna enhet ar inte avsedd att anvandas av person (daribland barn) med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental formaga eller person som saknar erfarenhet eller
kunskaper, utom da sadan person kan bistas av nagon som ansvarar for hans eller
hennes sakerhet och tillsyn eller for att ge anvisningar om hur enheten anvands
innan sa sker. Barn bor hallas under tillsyn for att se till att de inte leker med enheten.

e Denna enhet kan anvandas av barn som ar minst atta ar gamla och av personer med
nedsatt fysisk, sensorisk eller mental formaga eller person som saknar erfarenhet
eller kunskaper, da sadan person star under vederborlig tillsyn eller har erhallit
anvisningar om hur enheten anvands pa ett sakert satt och om de risker som
foreligger har uppfattats. Barn och husdjur far inte leka med enheten. Enheten ar
inte naI on leksak. Rengdring och underhall av anvandare far inte utféras av barn
utan tillsyn.

* Enheten ska belastas i enlighet med IEC-standard 60364-7-702 och gallande
nationella bestammelser for pooler. Samrad med aterforsaljaren om du ar osaker.

e Enheten ska installeras i enlighet med tillverkarens anvisningar jamte gallande lokala
och nationella bestammelser. Installatéren ansvarar for att utrustningen installeras
korrekt och i enlighet med nationella bestammelser. Tillverkaren kan inte under
nagra omstandigheter hallas ansvarig for bristande respekt for gallande lokala
installationsbestammelser.

e For varje annan atgard an enklare underhall av anvandaren enligt beskrivning i
denna manual ska service pa produkten utféras av behorig fackman.

e FOrsok inte sjalv reparera enheten om det uppstar fel pa den, utan kontakta en
behorig tekniker. Produktens tillverkare kan inte hallas ansvarig for skada som
orsakas av att andra reservdelar eller tillbehor an godkanda anvands.

e | garantivillkoren finns narmare uppgifter om vattenbalansvarden som det ar tillatet
att anvanda enheten med.

e Avstangning, borttagning eller forbikoppling av nagon av de i enheten inbyEgda
sakerhetsanordningarna, liksom anvandning av reservdelar fran annan an godkand
tredjemanstillverkare, gor att garantin upphor att galla.

e Spruta inte insektsgift eller annan kemikalie (brandfarlig eller ej) mot enheten. Det
skulle kunna skada holjet och orsaka eldsvada.

e Vidror inte flakt eller rorliga delar och hall eller for inte in foremal eller fingrar i
narheten av rorliga delar medan apparaten ar i drift. De rorliga delarna kan orsaka
allvarlig personskada eller till och med leda till déden.

e Denna produkt ar avsedd att anvandas i pooler som renas med klor. Anvand INTE i
pooler som renas med salt. Garantin upphor att galla om produkten inte anvands
enligt anvisningarna i dokumentationen. Avsattningar pa laddningsterminaler och/
eller pa laddaren ar tecken pa att produkten anvands fel.

SAKERHETSFORESKRIFTER | ANSLUTNING TILL ELEKTRISK APPARATUR

e Enhetens elmatning ska i enlighet med gallande normer i installationslandet skyddas
av en sarskild jordfelsbrytare pa 30 mA. Kontakta en behorig elektriker om det inte




ar mojligt att verifiera att kretsen skyddas av en sarskild jordfelsbrytare.
e Anvand inga skarvsladdar. Anslut enheten direkt till ett [ampligt elnat.
e Kontrollera féljande fore anvandning:

- att den erforderliga matningsspanning som anges pa laddarens markplat
overensstammer med stromkallans,
- att elnatsmatningen ar kompatibel med enhetens behov och ar ordentligt jordad,
samt att.
- uttaget ar kompatibelt med natspanningen.
e Stoppa enheten omedelbart, dra ur natsladden och kontakta en fackman om den
inte fungerar normalt eller avger obehaglig lukt.

* Verifiera, innan du utfér service eller underhall pa enheten, att den inte ar strémsatt
och att den ar helt frankopplad fran laddaren.

e Ar laddaren skadad far den endast bytas av tillverkaren, behérig féretradare for
denne eller en serviceverkstad.

e Sakerstall, innan du ansluter enheten till laddaren, att den koppling eller natkontakt
enheten ska anslutas till ar i gott skick och inte skadad eller rostig.

e Koppla ur enheten fran dess stromforsorjning vid aska for att undvika att den skadas
av blixtnedslag.

e Enheten innehaller magneter och komponenter som avger elektromagnetiska falt.
Magneterna och de elektromagnetiska falten kan stéra pacemaker, defibrillatorer
och andra medicintekniska produkter. Hall ett sdkerhetsavstand mellan den
medicintekniska produkten och enheten. Samrad med lakare eller med tillverkaren
av den medicintekniska produkten fér narmare qulysningar. Hall tillrackligt avstand
mellan enheten och pacemaker, defibrillator eller annan medicinteknisk produkt
om enheten stor sadan, sa att den senare inte ger upphov till storningar under
anvandning.

SAKERHETSFORESKRIFTER | ANSLUTNING TILL BATTERIDRIVEN ELEKTRISK
APPARATUR

e Anvand inte batteripack, poolrobot eller laddare som ar skadad eller som dndrats.
Skadade eller andrade batterier kan bete sig pa ett oforutsdagbart satt, vilket kan
leda till eldsvada, explosion eller risk for personskada.

e Handskas inte med poolrobot eller laddare under pagaende laddning om du ar fuktig
eller inte bar nagra skor.

e FOrsok inte rengora vinghjulet medan poolroboten ar i vattnet eller star pa en fuktig
yta. Det kan medfora allvarlig personskada.

¢ Ladda endast med doen av tillverkaren levererade laddaren. Att anvéndaoen laddare
som ar avsedd for nagon annan typ av batteri kan medfora risk for eldsvada.

e Utsatt inte poolroboten for omgivande temperatur under 0 °C eller éver 50 °C.

e Utsatt inte laddare, poolrobot eller batteriblock fér 6ppen laga eller for alltfér hog
temperatur. Exponering for dppen laga eller for temperaturer over 65 °C kan medfora
en explosion.

e Enheten ska laddas vid en temperatur pa 5-35 °C.

e Folj alla anvisningar for laddning och ladda inte den batteridrivna enheten vid en
temperatur som faller utanfér det omrade som anges i anvisningarna. Felaktig
laddning eller laddning vid en temperatur utanfor det angivna intervallet kan skada
batteriet och 6ka risken for eldsvada.

e Laddaren far endast anvandas inomhus, i ett torrt utrymme med god luftvaxlin

skyddad fran solljus och utom rackhall for barn, pa avstand fran varmekallor oc%{
poolkemikalier.

e Forsok aldrig 6ppna laddaren.

e Det installerade batteriet ar ett uppladdningsbart littumjonbatteri. Forsok aldrig
demontera eller byta det. Ett batteri kan orsaka kortslutning, vilket kan medfor
allvarlig brannskada.

e Undvik all kontakt mellan metalltradar eller -delar som kan orsaka gnistbildning
och kortsluta batteriet. Undvik, vid batterilackage, varje kontakt med den vatska
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som rinner ut och kontakta en fackman for att byta batteriet. Bar skyddsglasogon,
handskar och skyddsklader nar du kasserar poolroboten. Tvatta omedelbart hud och
klader i rikligt med vatten och tval om de kommer i kontakt med vatskan. Gnugga
dig inte i 6gonen om de kommer i kontakt med vatskan, utan skolj dem omedelbart
i rinlnande vatten i minst en kvart, utan att gnugga. S6k medicinsk vard sa snart som
mojligt.

SARSKILT OM Poolrobotar

* Poolroboten ar konstruerad for att fungera val i poolvatten med en temperatur pa
10-35 °C.

e Undvik eventuell person- eller eEendomsskada orsakad av poolroboten genom att
aldrig anvanda den nar den inte befinner sig i vatten.

e For att undvika personskada ar bad forbjudet nar poolroboten ar i poolen.
e Anvand inte poolroboten under chockklorering av poolen.

e Lamna inte poolroboten utan tillsyn i poolen under langre tid.

e Anvand inte poolroboten vid frost.

VIKTIG ANMARKNING RORANDE ANVANDNING AV EN POOLROBOT | EN POOL MED
LINERBEKLADNAD

e Granska noga poolens bekladnad innan du installerar poolroboten. Installera inte
poolroboten innan du har latit reparera eller byta ut linern av en behorig fackman,
om den ar nott eller skadad pa sina stallen eller om det forekommer gruskorn, veck,
rotter eller korrosion. Tillverkaren kan under inga omstandigheter hél%as ansvarig for
skador pa linern.

e Ytan pa vissa linerbekladnader med motiv kan slitas snabbt: motivet och/eller
fargen pa dem kan skadas, blekas eller forsvinna vid kontakt med vissa foremal
(rengoringsborstar, leksaker, simringar, klorspridare, poolrobot). Slitage pa
linerbekladnad och utsuddade motiv ar inget som tillverkaren av poolroboten
ansvarar for och omfattas inte av den begransade garantin.

VIKTIG ANMARKNING RORANDE ANVANDNING AV EN POOLROBOT | EN POOL MED
BEKLADNAD | ROSTFRITT STAL

e Ytan pa vissa pooler i rostfritt stal kan visa sig mycket bracklig. Ytan i sadana pooler
kan skadas av att smuts naturli%t noter mot bekladnaden, vilket exempelvis kan
orsakas av poolrobotars — daribland eldrivna poolrobotars — hjul, larvfotter eller
borstar. Slitage och repor pa bekladnad av rostfritt stal ar inget som tillverkaren av
poolroboten ansvarar for och omfattas inte av den begransade garantin.

Atervinning och behandling

Denna symbol krévs enligt EU-direktiv 2012/19/EU (om avfall som utgors av eller innehaller elektrisk och
elektronisk utrustning WEEE-direktivet) och betyder att enheten inte far kastas som vanligt avfall. Den ska bli
foremal for sarskild avfallssortering och ateranvandas, atervinnas eller tas till vara pa annat satt. Innehaller den
amnen som kan vara miljofarliga ska dessa avlagsnas eller neutraliseras. Hor efter hos aterforséljaren om hur
produkten ska atervinnas.

Batteri och poolrobot ska kasseras i enlighet med lokala krav. Batteriet ska kasseras pa ett hallbart och miljovanligt
satt och laggas i godkdnd behallare eller lamnas till behorig atervinningscentral. Kontakta lokala myndigheter for
narmare upplysningar.




e Fore varje atgird pa enheten ar det oerhort viktigt att Iasa igenom denna installations-
och anvandarmanual jamte broschyren Garantier som levereras med enheten. Detta
for att undvika skada pa egendom, allvarlig eller dodlig personskada och att garantin

upphor att galla.
A e Spara och formedla dessa dokument fér senare bruk under hela enhetens livslangd.

e Det dr forbjudet att utan tillstand fran Zodiac® sprida eller andra detta dokument, pa
vad satt det vara ma.

e Zodiac® utvecklar stiandigt sina produkter for att forbattra deras kvalitet och
informationen i detta dokument kan dndras utan foregaende meddelande.
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o Rad: for att underlitta kontakten med din dterforsiljare

Notera din aterforsaljares kontaktuppgifter for att ha dem nara till hands och fyll i uppgifterna om produkten
pa baksidan av handboken. Aterférsiljaren kan komma att fraga efter dem.
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1. Information fore anvandning

..-i|

© 1.1. Beskrivning
(A

P

C

-
Sy

D/

OP 32XX
A Poolrobot v v
B Laddare (for anvandning inomhus) v v
C Enkel filtrering (150 p) v v
Krok
D En poolstang (standard, medféljer inte) krévs fér att ta v v
upp poolroboten ur vattnet..
E Flytring v
Medféljer med ett nylonsnére

v Medfoljer

D_:I_C Separat nitaggregat (extern adapter)

Anvand ENDAST det separata nataggregat som medfdljer denna enhet.



© 1.2. Tekniska specifikationer och identifiering

1.2.1. Tekniska specifikationer

Laddningsstationens matningsspanning

110-240 VAC, 50/60Hz, Klass Il *

Poolrobotens markspanning 21,6V
Laddningsspanning 25,2V
Laddarens maxeffekt 25W
Batteriets kapacitet 5,1 Ah
Poolrobotens markeffekt 100 W
Filtrets rymd 2 liter
Poolrobotens matt (L x B x H) 36x29x29cm
Forpackningens matt (L x D x H) 39x33x33cm
Poolrobotens vikt 5,8 kg
Vikt med férpackning 8 kg
Sugbredd 168 mm
Maximalt driftdjup 4m
Skyddsklass Poolrobot IPX8

* Klass II: enhet med dubbel isolering eller forstdrkt isolering som inte krdver jordning.

1.2.2. Identifiering

Q: Bakre handtag

0: Framre handtag

@: Filteratkomst

O: Borste

G: Kontrollampa (LED)

@ Marksr ON/OFF

@: Laddningsport och skyddslock
0: Larvfotter
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“ 2. Anvandning

© 2.1. Funktionsprincip

Poolroboten fungerar oberoende av filtreringssystemet och kan nar den ar laddad anvéndas helt fristdende. Den
forflyttar sig optimalt for att rengéra de omraden av poolen den konstruerats for (beroende pa modell). Smutsen sugs
upp och sparas i poolrobotens filter.

© 2.2. Forbereda poolen

e Denna produkt dr avsedd att anvdndas i pooler ovan mark och sma nedgravda pooler. Anvand
inte i pooler som ar latta att demontera.

e Denna produkt ar avsedd att anvandas i pooler som renas med klor. Anvand INTE i pooler som

A renas med salt. Garantin upphor att gilla om produkten inte anvands enligt anvisningarna

i dokumentationen. Avsittningar pa laddningsport och/eller pa laddaren dr tecken pa att
produkten anvands fel.

e Anvdnd INTE nagon férlangningssladd.

For att poolroboten ska fungera kravs féljande poolvattenkvalitet:

Vattentemperatur Mellan 10 och 35 °C
pH 6,8-7,6
Fritt klor <3 mg/l
salt <6 g/l

e Ta bort det storsta skrapet med en hav for att optimera poolrobotens resultat om poolen &r valdigt smutsig, sarskilt
fore forsta anvandningen.

¢ Ta bort termometrar, leksaker och andra féremal som kan skada poolroboten.
© 2.3. Fista flytringen (beroende pa modell)

e For att lattare ta upp poolroboten ur poolen kan en flytring (medféljer beroende pa modell) fastas i nagot av
handtagen. Flottoren ska monteras innan poolroboten sinks ned for forsta gangen.

e Fast flytringen genom att fasta det medféljande nylonsnéret runt ett handtag.

e Anvand flytringen endast i pooler med platt botten.

© 2.4. Ladda poolroboten

Anvind endast den medfdljande laddaren.

Lat inte poolroboten laddas ur helt.

Sakerstall att skyddshuvan sitter pa plats innan du startar en cykel.
Sakerstall att laddningsporten dr torr innan du ansluter laddaren.
Ladda poolroboten helt innan den stills i vinterforvaring.

Ladda inte poolroboten vid temperatur under 5 °C eller 6ver 35 °C.

A

Gor sa har for att ladda poolroboten:

¢ Ta av skyddslocket baktill pa poolroboten.

¢ Torka av laddningsporten. Anslut laddaren till elndtet inomhus, skyddad fran direkt solljus och pa ett avstand av minst
3,5 m fran poolen.

e Verifiera att poolroboten laddas ordentligt: kontrollampan blinkar med orange sken (se 2.5.2. Beskrivning av
kontrollampor, sida 8).

e Laddningen avbryts automatiskt nar poolroboten ar helt laddad.




© 2.5. Starta en rengodringscykel

Respektera nedanstaende anvisningar for att undvika risk for person- eller egendomsskada:
e Det ar forbjudet att bada nar enheten finns i poolen.

e Anvadnd inte enheten under chockklorering. Vanta tills klorhalten fallerinom rekommenderade
vdrden innan du sdnker ned enheten.

2.5.1. Starta en rengoringscykel

e Vanta tills poolroboten ar tillrackligt laddad (kontrollampan blinkar med gront
sken) innan du startar en cykel.

e Koppla fran laddningskabeln och satt tillbaka skyddslocket pa laddningsporten
nar poolroboten ar laddad.

e Tryck pa markoren for att starta en cykel: LED 6vergar till fast gront sken.

e Sank ned poolroboten; se 2.5.3. Sdnka ned poolroboten. Du har 30 sekunder pa
dig att sdnka ned den i vattnet. | annat fall maste du starta om en cykel.

2.5.2. Beskrivning av kontrollampor

e Kontrollampan som sitter baktill pa poolroboten ger information om denna och om batteriets status.
e Nar kontrollampan &r slackt star poolroboten i vanteldge. For markéren nedat till hoger for att vacka den. Anslut ater
poolroboten till laddningskabeln om det inte far nagon effekt.

Q —>Kontrollampa som blinkar O - Kontrollampa med fast sken

Status Kontrollampa Betydelse
o .:".':. Fast sken: laddad, klar att anvandas.
Gr(‘j'rI\‘ Blinkar: laddad, klar att kéra en hel cykel
Laddning pagar ®
Poolroboten dr ansluten till Laddning pagar, poolroboten kan inte anvandas
laddaren. Orange
\‘.Id
e Fel (se 4.2. Varningar vid anvandning, sida 17)
Rod
, Klar att sénkas ned
Gron
® Svagt batteri, cykeln blir kortare
Lyser Orange
Poolroboten hdller inte pa ® Lysdioden blinkar tre ganger och sedan stiller poolroboten
att laddas och markéren har sig i vinteldge: batteriet &r mycket svagt, poolroboten kan
el e Orange inte anvandas
\\'lf
kol Fel (se 4.2. Varningar vid anvdndning, sida 17)
Rod
’ Cykel pagar
Gron
o :
Svagt batteri
| drift Orange g
En cykel har startat och N
poolroboten dr nedsénkt ':,.\:' Fel, cykeln avbryts (se 4.2. Varningar vid anvindning, sida
(]
R6d 17)
Slackt Cykeln klar
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2.5.3. Sanka ned poolroboten

A Sank inte ned poolroboten utan att ha satt tillbaka skyddslocket pa laddningsporten.

e Efter att ha startat en cykel (markdren tryckt nedat, grén LED gron lyser), har du
30 sekunder pa dig for att sdnka ned poolroboten i vattnet. Annars maste man
borja om.

e Sank poolroboten rakt ned i vattnet och ror den latt at alla hall sa att eventuell
kvarvarande luft sipprar ut.

¢ Lat poolroboten sjunka ned till poolens botten. Cykeln startar senast 30 sekunder
efter att vatten kants av. En komplett cykel tar 1h30 eller 2h beroende pa modell.

© 2.6. Taupp poolroboten ur vattnet

e Lat inte poolroboten torka i solen efter anviandning.

g GOr sa har for att undvika att skada utrustningen:
e Forvara alla delar skyddade fran solljus, fukt och vadrets makter.

Efter avslutad cykel stannar enheten nedanfor en vagg och kontrollampan slocknar.
Det finns tva satt att ta upp poolroboten ur vattnet:

¢ med flytringen eller (beroende pa modell)
e med kroken (for samtliga modeller)

2.6.1. Med flytringen (beroende pa modell)

Poolroboten vantar nedanfor en Anvand flytringen (medfoljer) for att | Anvand handtaget for att ta upp den
vagg. lyfta upp poolroboten till ytan ur vattnet.

2.6.2. Med kroken

Poolroboten vantar

nedanfor en vagg.

Fast kroken (medfdljer)
langst ut pa en poolstang
(medfoljer inte).

Haka fast i det framre
handtaget och lyft upp
poolroboten till ytan.

Anvand handtaget for att ta
upp den ur vattnet.




3. Service

o Tips: Gor sa har for att sdkerstdlla att poolroboten haller sa lange som méjligt

Besiktiga en gang i manaden alla delar vars service finns ndrmare beskriven i detta kapitel.

© 3.1. Rengoéra poolroboten

e Enheten ska regelbundet rengdras med rent vatten eller utspadd tvallésning. Anvand inga I6sningsmedel.

e Skolj poolstddaren i rikligt med rent vatten.
e L3t inte enheten torka i solen vid poolkanten.

© 3.2. Rengora filtret

g e Enhetens prestanda kan bli samre om filtret ar fullt eller igensatt.
e Rengor filtret i rent vatten efter varje rengoringscykel.

1. Oppna poolroboten.
2. Ta ut filtret.
3. Skolj i rikligt med rent vatten.

Tips: Igenséttning av filtret
o GoOr rent filtret med en sur l6sning (t.ex. dttika) minst en gang om aret. Filtret blir igensatt om det inte
anvands pa flera manader (vinterperioden).

© 3.3. Rengéra borsten

A Enhetens prestanda kan forsimras om borsten dr alltfor igensatt eller om smuts eller foremal
fastnar inuti.

e Rengor borsten med rent vatten efter varje rengoringscykel sa snart den har tagits upp ur vattnet, och vanta inte tills
smutsen torkat.
e Ta bort all smuts och alla féremal som fastnat inuti.

© 3.4. Rengobra lockpackningen

Enhetens prestanda kan férsimras om smuts (framst sand) fastnar under lockpackningen och
hindrar locket fran att halla tillrackligt tatt.

Rengor lockpackningen med rent vatten efter varje rengéringscykel sa snart den har tagits upp ur vattnet, och vanta inte
tills smutsen torkat.

10
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Tips: For att apparaten ska fungera vil, halla linge och garantera optimal prestanda:
o - Vi rekommenderar att filter och borstar byts vartannat ar.

- Vi rekommenderar att man kontrollerar larvfotternas slitageindikatorer och byter dessa sa snart
indikeringen syns.

© 3.5. Rengora vinghjulet

Gor sa hor for att undvika allvarlig personskada:
g o Skyddshandskar maste béras vid service av vinghjulet @

o E|I1heten maste torkas av innan vinghjulet gors rent och detta arbete ska utforas pa en torr
plats.

o Séil((’ers)téll att poolroboten ar helt avstangd innan du utfor service (se det forsta steget
nedan).

Tvinga enheten att stanna innan du rengor vinghjulet: hall markéren nedat i 20 sekunder). Verifiera att poolroboten
stannat helt genom att réra pa markéren: ingen kontrollampa ska téndas.

1. Stdng av poolroboten helt 2. Oppna luckan fér att komma 3. Ta ut filtret.
genom att halla markéren at filtret genom att lyfta upp
nedat i 20 sekunder. Skjut pa sparren.

markoéren och kontrollera att
LED &r slackt.

I~

5. Ta ut flodesgajden genom att | 6. Bar skyddshandskar och hall stadigt i vinghjulet medan du drar for att ta ut
lyfta upp den. det. Avlagsna smuts (I6v, smasten, osv.) som kan blockera vinghjulet.

11
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7. Ta pa skyddshandskar efter avslutad rengoring och satt tillbaka vinghjulet stadigt. Satt darefter tillbaka
flodesgajden genom att skruva i den for hand tills det tar emot.

Passa in, beroende pa modell, pilen pa anden med den pa locket, sa att
flodesgajden ater sitter ratt. Satt tillbaka filtret.

8. Satt poolroboten pa laddning for att vacka den och starta en cykel.
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© 3.6. Bytaborste

o Ul s WN

. Borsten har slitageindikatorer; mellanrummet mellan slitageindikatorerna och borstens dnde visar att borsten ar i

gott skick.

. Nar slitageindikatorerna syns ar borsten sliten och behover bytas.

. Ta bort den slitna borsten genom att ta ut flikarna ur de hal de ar fasta i.

. Borja med att fora in sidan utan flikar under borsthallaren nar du ska sitta i en ny borste.

. Rulla borsten runt dess faste och skjut in flikarna i fasthalen. Dra i anden av varje flik tills dess kant gar igenom skaran.
. Klipp av flikarna med en sax sa att de ar kortare an lamellerna.

13
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© 3.7. Byta larvfotter

Dra fran larvfotens insida for att skilja den fran hjulet.
Avlagsna darefter larvfoten fran poolroboten.

Placera poolroboten pa sidan.

For att installera en ny larvfot, placera insidan av larvfoten pa skarorna i det férsta hjulet.
1. Strack larvfoten kring det andra hjulet. Tryck pa larvfoten s3 att den sitter ratt pa hjulskarorna.

2. Kontrollera att larvfoten ryms under styrskenan (om modellen har skenor for larvfotterna).

© 3.8. Byta batteri

A Poolrobotens batteripaket far endast bytas av behorig fackman: kontakta aterforsiljaren %&

© 3.9. Bytaladdningsterminaler

Skulle det féorekomma avséattningar pa terminalerna kanske laddningen inte fungerar eller bara delvis fungerar. De maste

i sa fall bytas.
Nar laddningsterminalerna byts maste dven laddaren bytas och tvartom.
Om laddaren byts maste terminalerna bytas, dven om det inte finns nagra synliga avsattningar.

Set med nya terminaler 1. Oppna laddningsporten 2. Ta bort de slitna
laddningsterminalerna

3. Fatta de nya terminalerna 4. Montera terminalerna 5. Stdng laddningsporten
J

Ye=—
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© 3.10. Vinterférvaring

Ladda poolroboten helt fore vinterférvaring, for att batteriet ska halla langre. Kontrollampan 6vergar till fast gront
sken nar poolroboten ar helt laddad.

e Under vinterforvaringen kan poolroboten:
- vara inkopplad (kan anvdndas utan att laddas forsta gangen den anvéands nasta sasong), eller
- inte vara inkopplad (maste laddas férsta gangen den anvands nasta sasong).

e Forvara alla delar skyddade fran solljus och vattenstank.

e Forvara poolroboten oatkomlig for barn och husdjur.

e Exponera INTE poolroboten for 6ppen laga, alltfor hoga temperaturer, killor som riskerar att antandas eller for pool-

eller spa-kemikalier.

“ 4. Felsokning

e Om fel uppstar rekommenderar vi att du utfor nagra enkla kontroller med hjélp av tabellerna
g nedan innan du kontaktar din aterforsiljare.

e Kontakta din aterforsiljare om problemet kvarstar.

° ﬂ: Atgirder som endast ska utforas av behorig tekniker.

© 4.1. Apparatens beteende

Poolroboten rengdr inte hela
poolen

Upprepa stegen for att sinka ned poolroboten (2.5.3. Sdnka ned poolroboten)
och byt plats fér nedsdnkningen tills du hittar det optimala stéllet.
Filtret ar fullt eller igensatt: rengér det (se 3.2. Rengora filtret).

SV

Poolroboten ligger inte an ordentligt
mot poolens botten.

Det finns luft kvar under enhetens kapa. Upprepa stegen for att sdnka ned
poolroboten (se 2.5. Starta en rengdringscykel).

Filtret ar fullt eller igensatt: reng6r det (se 3.2. Rengora filtret).

Om filtret fortfarandejr igensatt efter rengoring: byt det.

Vinghjulet &r skadat: m‘

Poolroboten lagger sig pa sidan

Det ror sig om normal funktion som beror pa vilken form poolen har.
Poolroboten hittar sjalv tillbaka till ratt lage.

Poolroboten samlar inte upp smuts

Filtret &r fullt eller igensatt: rengor det (se 3.2. Rengora filtret).

Om filtret fortfarande ar igensatt efter rengoring: byt det.

Sakerstall att smuts eller féremal inte hindrar inloppet till filtrets ventil ”"
Smuts eller foremal har fastnat i borsten och samlas inte upp: rengor borsten
regelbundet.

Smuts (framst sand) fastnar vid lockpackningen: rengor lockpackningen.
Rengor den efter varje cykel.

Poolroboten ar pa (LED lyser) men
reagerar inte nar den anvands

Verifiera att poolroboten ar laddad (kontrollampan lyser med blinkande eller
fast gront sken).

Verifiera att markoren glider nedat som den ska och sedan atergar till sitt
utgangslage.

Vinghjulet ska starta med jamna mellanrum for att kdnna av vatten. Sakerstall
att smuts inte blockerar vinghjulet om sa inte sker (se 3.5. Rengora vinghjulet).
Kontrollampan yser gront, men poolroboten startar inte alls: kontakta
aterforsaljaren ”“

Poolroboten startar inte (LED slackt)
nar markoren trycks nedat

Poolroboten staller sig i vanteldge om den inte anvands under langre tid.
Koppla in den igen inomhus for att starta om den och starta sedan cykeln om
den ar laddad.

Batteriet ar helt urladdat. Koppla in poolroboten fér en hel laddningscykel.
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Flytringen befinner sig inte vid
vattenytan

Verifiera snoret och justera vid behov langden.

Poolroboten klattrar inte upp dnda
till vattenlinjen

Poolroboten dr av modell Endast botten.

Poolroboten klattrar upp pa fyra vaggar som den traffar pa under cykeln.
Verifiera att vattenreningen svarar mot de varden som finns i avsnitt 2.2.
Efter avslutad cykel kan filtret vara fullt eller igensatt: rengér det.
Sakerstall att det inte finns ndgot som hindrar poolroboten.

Poolen &r for djup.

Poolroboten laddar inte

Sakerstall att laddarens kontrollampa lyser gront nar den ar inkopplad utan
poolroboten. Verifiera elmatningen (koppla fran/koppla in) eller byt laddare
om sa inte sker.

Sakerstall att laddarens kontrollampa lyser rott nar poolroboten ar ansluten
till den. Verifiera i annat fall foljande:

- Kabelns skick —om den ar skadad byt laddare och laddningsterminaler.

- Skick for laddarens kontakter — rengér dem medan de ar frankopplade eller
byt laddare och laddningsterminaler om det finns tecken pa korrosion pa
kontakterna.

- Skick for poolrobotens kontakter — rengér dem med en liten borste om
det finns tecken pa korrosion pa kontakterna. Byt i annat fall laddare
och laddningsterminaler (3.9. Byta laddningsterminaler) Kontakta din
aterforsaljare om problemet kvarstar efter att ha rengjort laddningsporten

Sakerstall att poolrobotens kontrollampa blinkar orange eller gront nér

den ar ansluten ftill laddaren under en laddningscykel. Isolera i annat fall

poolroboten utomhus, skyddad fran direkt solstralning, mer dn 2 meter fran
en byggnad, och kontakta din aterforsaljare for narmare information om hur
hela poolroboten transporteras till ett Fluidra servicecenter.
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© 4.2. Varningar vid anviandning

¢ Kontrollamporna baktill pa poolroboten blinkar for att varna anvandaren.
e Beroende pa antalet blinkningar efter varandra, ar det nagot av féljande fel:

Blinkning Fel Losning
e Efter att ha startat rengdringscykeln har du dgnat mer an 30 sekunder
at att sénka ned poolroboten. Du maste starta om en cykel. Skjut pa
markoren for att radera felet och tryck sedan igen pa markoren for att
starta om cykeln.
) Verifiera om det finns smuts i vinghjulet och gor vid behov rent det.
B ) Motor Verifiera att smuts inte hindrar borste eller larvfotter fran att réra sig
R6d fritt.
Vrid alla hjul ett kvarts varv at samma hall tills du uppnar en mjuk
rotation. Borja om och vrid hjulen at motsatt hall tills rotationen blir
jamn.
Kontakta aterforsaljaren for en fullstandig felsokning om detta inte l6ser
problemet.
\"" \"’f
-’l|\:-’l.\: Batteri . . o o @R g
Batteripaketet &r defekt. Kontakta aterférsiljaren @F.
Rod
Verifieraom det finns tecken pa korrosion pa poolrobotens laddningsport
_\*,_:\",_\"',_ Laddning eller pa laddaren och rengér med en liten borste.
0 30y Sk <8 (laddare eller Byt laddningsportens terminaler och laddare (3.9. Byta
R&d laddningsport) laddningsterminaler). -
Kontakta aterforsaljaren om det fortfarande ar fel pa laddaren ﬂ".
RYCIRY IR TRy Gransvarden Den temperatur som kédnts av faller utanfér det temperaturintervall
B S ST B for temperatur (5-35 °C) som rekommenderas for laddning av poolroboten.
Réd (hog eller 1ag) Sakerstall att temperaturen i rummet faller inom driftomradet.

har overskridits

Vanta tills poolrobotens temperatur sjunkit och koppla in den igen.

© 4.3. Sikerhetsvarningar

o Still inte rengoringsroboten pa laddningsstationen och ror inte batteriet om det visar tecken
pa skada, overhettning, lackage eller intringande vatten, utan kontakta din aterférsaljare.

e Sikerstdll att poolrobotens kontrollampa tands eller blinkar nar du ansluter laddaren.
Isolera i annat fall poolroboten utomhus, skyddad fran direkt solstralning, mer &n 2 meter fran
en byggnad, och kontakta din aterférsaljare for narmare information om hur hela poolroboten
transporteras till ett Fluidra servicecenter.
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A ADVARSLER

GENERELLE ADVARSLER

Manglende overholdelse af disse advarsler kanforérsadge skader pa svgmmebassinets
udstyr eller medfgre alvorlige personskader, eller dgd.

Vedligeholdelse og reparation ma kun udfgres af en person, der er
kvalificeret inden for det pageldende tekniske omrade (elektricitet,

hydraulik eller kgling). Den kvalificerede tekniker, der griber ind pa @
apﬁaratet, skal bruge/bzere individuelt beskyttelsesudstyr (sasom
sikkerhedsbriller, beskyttelseshandsker osv.) for at nedsaette risikoen for
kvaestelser, som kan indtreede under indgreb pa apparatet.

F@r ethvert indgreb pa apparatet, skal det sikres, at det ikke far tilfgrt strem, og at
det er afsikret og afmaerket.

Apparatet er beregnet til en szerlig brug for sytsmmebassiner og spa’er. Det ma ikke
anvendes til noget som helst andet formal end det, det er beregnet til.

Dette apparat er ikke beregnet til brug af personer (herunder bgrn) med nedsatte
fysiske, sensoriske eller mentale evner eller personer med manglende erfaring eller
viden, medmindre de pa forhand har modtaget tilsyn eller instruktion vedrgrende
brugen af apparatet fra en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed. Bgrn skal
veere overvagede for at forhindre, at de leger med apparatet.

Dette apparat kan anvendes af bgrn pa mindst 8 ar og af personer med nedsatte
fysiske, sensoriske eller mentale evner eller med manglende erfaring eller viden,
hvis de er under behgrigt opsyn eller instrueret i sikker brug af apparatet, og
hvis de er klar over de risici, der er forbundet med brugen af apparatet. Bérn og
keeledyr ma ikke IeFe med apparatet. Apparatet er ikke et legetgj. Renggring og
brugervedligeholdelse ma ikke udfgres af bgrn uden overvagning af en voksen.

Apparatets belastning skal veere i overensstemmelse med standarden IEC/HD 60364-
7-702 og de nationale regler, der kraeves for svpsmmebassiner. | tvivistilfaelde skal du
kontakte din forhandler.

Installationen af apparatet skal udf@res i henhold til fabrikantens instruktioner og
med overholdelse af de geeldende lokale og nationale standarder. Installatgren er
ansvarligforapparatetsinstallationogforoverholdelsenafdenationalebestemmelser
angaende installationen. Fabrikanten kan under ingen omstaendigheder holdes
ansvarlig i tilfaelde af ikke-overholdelse af geeldende lokale installationsstandarder.

Produktet skal vedligeholdes af en kvalificeret professionel hvad angar enhver anden
handling end den enkle brugervedligeholdelse, der er beskrevet i denne vejledning.

| tilfeelde af at alpﬁaratet ikke fungerer: Forsgg ikke at reparere apEaratet selv, men
kontakt en kvalificeret tekniker. Producenten af produktet er ikke ansvarlig for
skader, der skyldes brug af uautoriserede reservedele eller tilbehgr.

Se garantibetingelserne for oplysninger om tilladte vaerdier for vandbalancen for
apparatets drift.

Enhver deaktivering, eliminering eller omgaelse af et af de i apparatet integrerede
sikkerhedselementer vil automatisk ophaeve garantien, ligesom enhver brug af
reservedele af et andet ikke godkendt fabrikat.

Der ma ikke sprayes med insekticider eller andre kemiske produkter (brandbare eller
::I:ke (l;wandbare) mod apparatet, da det kan beskadige karrosseriet og fremkalde
rand.

Under apparatets drift ma man ikke bergre ventilatoren eller de bevaegelige dele og
ikke have genstande eller fingre i neerheden af de bevaegelige dele. De bevaegelige
dele kan medfgre alvorlige kvaestelser, eller dgd.

Dette produkt er beregnet til brug svwmmebassiner, der behandles med klor. MA
IKKE anvendes i svgmmebassiner, der behandles med salt. Hvis produktet ikke bruges
som angivet i dokumentationen, bortfalder garantien. Aﬂe{)ringer pa ladestifterne
og/eller pa opladeren er tegn pa, at produktet er blevet misbrugt.




ADVARSLER | FORBINDELSE MED ELEKTRISKE APPARATER

e Apparatets elektriske stremforsyning skal vaere beskyttet med en fejlstrgmsafbryder
(RCD) beregnet for 30 mA, der er i overensstemmelse med de geldende standarder
i installationslandet. Hvis det ikke er muligt at kontrollere, at kredslgbet er beskyttet
af en RCD, skal du kontakte en kvalificeret elektriker.

e Der ma ikke bruges forleengerledning til apparatet. Tilslut apparatet direkte til en
passende strgmforsyning.

e Fogr al drift, skal det kontrolleres, at:

- Denngdvendigeindgangsspaending, dererangivet pa opladerstationens typeskilt,
svarer til netspandingen;
- Netforsyningen er kompatibel med apparatets strembehov og er korrekt jordet.
- Stikket er kompatibelt med elnettet.
e VVed unormal drift eller ved udsendelse af lugt fra apparatet, skal apparatet straks
standses, frakobles fra elnettet og en kvalificeret tekniker kontaktes.

e For der udfgres nogen som helst service eller vedligeholdelse af apparatet, skal det
kontrolleres, at det er spaendingsfrit og fuldsteendig koblet fra opladeren.

e Hvis opladeren er beskadiget, skal den udskiftes af fabrikanten, en godkendt
repraesentant eller pa et reparationsvaerksted.

e For apg)aratet sluttes til opladerstationen, skal det kontrolleres, at tilslutningen eller
streamforsyningsstikket, som apparatet skal sluttes til, er i god stand, og at det ikke
er beskadiget eller rustent.

o | ']ccolrdenvejr skal apparatet frakobles elnettet for at forhindre, at det bliver beskadiget
af lyn.

e Apparatet indeholder magneter og komponenter, der udsender elektromagnetiske
felter. Magneter og elektromagnetiske felter kan forstyrre pacemakere, defibrillatorer
og andet medicinsk udstyr. Hold en sikker afstand mellem det medicinske udstyr
og apparatet. Kontakt en laege eller producenten af det medicinske udstyr for at
fa specifikke oplysninger. Hvis enheden forstyrrer en pacemaker, defibrillator eller
anden medicinsk enhed, skal du holde tilstreekkelig afstand til enheden, sa den ikke
forstyrrer dens brug.

ADVARSLER | FORBINDELSE MED ELEKTRISKE APPARATER MED BATTERI

. BruE ikke en beskadiget eller aendret batteripakke, renggringsrobot eller oplader.
Beskadigede eller modificerede batterier kan udvise uforudsigelig adfzerd, hvilket
kan medfgre brand, eksplosion eller risiko for personskade.

e Du ma ikke handtere hverken renggringsrobotten eller opladerstationen under
opladning, hvis du er vad eller ikke har sko pa.

 Forsgg ikke at renggre propellen, nar renggringsrobotten er i vand eller placeret pa
en vad overflade. Dette kan medfgre alvorlige skader.

e Oplad kun med den opladerstation, der er leveret af producenten. Brug af en oplader,
der er beregnet til en anden type batteri, kan medfgre brandfare.

e Udsaet ikke robotten for omgivelsestemperaturer under 0 °C og over 50 °C.

e Udsatikke opladeren, robotten eller batteripakken forild eller for hgje temperaturer.
Udsaettelse for ild eller temperaturer over 65 °C kan forarsage en eksplosion.

e Enheden skal oplades ved en temperatur mellem 5 og 35 °C.

* Fplg alle opladningsvejledninger, og oplad ikke den batteridrevne enhed uden for
det temperaturomrade, der er angivet i vejledningen. Hvis batteriet oplades forkert
eller ved en temperatur uden for det angivne omrade, kan det beskadige batteriet
og @ge risikoen for brand.

e Opladerstationen kan bruges indendgrs i et tgrt, godt ventileret omrade uden
direkte lys, uden for bgrns reekkevidde, varmekilder og svommebassinkemikalier.

e Forsgg aldrig at abne opladeren.

e Det installerede batteri er et genopladeligt Li-ion-batteri. Forsgg aldrig at afmontere
eller udskifte det. Et batteri kan kortslutte og forarsage alvorlige forbraendinger.

e Undga kontakt mellem ledninger eller metaldele, der kan forarsage gnister og
kortslutte batteriet. Hvis batteriet er utaet, skal du undga kontakt med veeskerne



Oversaettelse af original fransk vejledning

der siver ud og kontakte en fa%mand for at udskifte batteriet. Baer gjenbeskyttelse,
handsker og beskyttelsesbeklaedning, nar du bortskaffer ren§¢r|ngsrobotten I
tilfeelde af vaeskekontakt med hud og tgj vaskes straks med rigeligt vand og saebe.
| tilfelde af kontakt med %Jnene ma vaesken ikke gnides i gjnene, men skal straks
skylles med rindende vand i mindst 15 minutter uden at gnide. Fa leegehjaelp sa
hurtigt som muligt.

SPECIFIKATIONER for “renggringsrobotter til sygmmebassiner”

* Robotten er designet til at fungere korrekt i svpmmebassinvand med en temperatur
pa mellem 10 °C og 35 °C.

e For at undgd personskade eller beskadigelse af renggringsrobotten ma du ikke
betjene den uden for vandet.

For at undga enhver risiko for skader er det forbudt at svgmme, nar robotten befinder
sig i bassinet.

Brug ikke robotten under chokklorering i svgmmebassinet.
Efterlad ikke robotten uden opsyn i leengere tid.
Brug ikke apparatet i frostvejr.

ADVARSEL OM BRUG AF EN ROBOT | ET BASSIN MED LINER

e For du installerer robotten, skal du omhyggeligt inspicere svgmmebassinets liner.
Hvis lineren er smuldrende eller beskadiget nogle steder, hvis der forekommer grus,
folder, r@dder eller korrosion, ma robotten ikke mstalleres for lineren er blevet
repareret eller udskiftet af en kvalificeret fagmand. Producenten kan ikke holdes
ansvarlig for eventuelle skader pa foringen.

e Overfladen f)a nogle mgnstrede liner kan hurtigt blive slidt: Motiverne og/eller deres
farve kan blive beskadiget, falme eller forsvinde ved kontakt med visse genstande
(renggringsbgrster, legetgj, bgjer, klordispensere, robotter). Slid Ea lineren og
udtveering af motiverne er ikke robotpro ucentens ansvar og er ikke omfattet af
den begraensede garanti.

ADVARSEL OM BRUG AF EN ROBOT | ET SV@MMEBASSIN | RUSTFRIT STAL

e Overfladen pa nogle svpmmebassiner i rustfrit stal kan veere meget skr¢beI|F
Overfladen pa disse bassiner kan blive beskadiget af den naturlige gnidning af affald
mod beklaedningen, f.eks. forarsaget af hjul, larvefgdder eller bgrster fra robotter,
herunder elektriske svgmmebassinrobotter. Slid eller ridser pa svesmmebassiner i
rustfrit stal er ikke robotproducentens ansvar og er ikke daekket af den begraensede
garanti.

Genbrug og behandling

Dette symbol, som kraeves i henhold til det europaeiske WEEE-direktiv 2012/19/EU (direktiv om affald af elektrisk
og elektronisk udstyr), betyder, at din enhed ikke ma smides vaek med husholdningsaffald. Det skal sorteres og
indsamles med henblik pa genbrug, genvinding eller nyttigggrelse. Hvis det indeholder potentielt farlige stoffer for
miljget, skal disse fjernes eller neutraliseres. Sgg oplysninger om genbrugsmetoder hos din forhandler.

Batteriet og robotten skal bortskaffes i overensstemmelse med de lokale krav. Batteriet skal bortskaffes pa en
baeredygtig og miljgvenlig made i godkendte affaldsbeholdere eller indsamlingscentre i overensstemmelse med
NN den lokale lovgivning. Kontakt din lokale myndighed for at fa yderligere oplysninger.




1.1.

e Fgr ethvert indgreb pa apparatet er det bydende ngdvendigt at have kendskab til denne installations-
op brugsvejledning, samt til haeftet “Garantier”, der leveres sammen med apparatet, da der ellers kan
opsta materielle skader, alvorlige kvaestelser, eller endog d@dsfald, samt ophaevelse af garantien.

e Disse dokumenter skal opbevares i hele apparatets brugslevetid for senere konsultation og overdrages
til evt. nye ejere.

e Det er forbudt at sprede eller &ndre i dette dokument ved brug af et hvilket som helst middel uden
tilladelse fra Zodiac®.

e Zodiac® evaluerer konstant sine produkter med henblik pa at forbedre kvaliteten, sa oplysningerne i
dette dokument kan blive aendret uden varsel.
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“ 1. Oplysninger fgr brug

© 1.1. Beskrivelse

(A (B i (C_
=z
(| =0
(D i (E
OP 32XX
A Robot v v
B Oplader (til indendgrs brug) v v
C Enkelt filter (150p) v v
K

D En poolstang (standard, meg}glger ikke) er ngdvendig for v v

at tage robotten op fra vandet.
E Flydering v

Leveres med nylonsnor
v medfglge

D‘I:I_C Aftagelig stromforsyning (ekstern adapter)

Brug KUN den aftagelige strégmforsyningsenhed, der fglger med dette apparat.



© 1.2. Tekniske specifikationer og placering

1.2.1. Tekniske specifikationer

Spaendingsforsyning til opladerstation

110 - 240 VAC, 50/60 Hz, klasse II*

Robots nominelle spaending 21,6V
Belastningsspaending 25.2V
Opladers maksimale effekt 25W
Batterikapacitet 5,1 Ah
Robottens nominelle effekt 100 W
Filterkapacitet 2L
Robottens mal (B x D x H) 36x29x29cm
Emballagens mal (B x D x H) 39x33x33cm
Robottens vaegt 5,8 kg
Pakket vaegt 8 kg
Sugebredde 168 mm
Maksimal driftsdybde 4m
Beskyttelsesklasse Robot IPX8

* Klasse Il: En anordning med dobbelt eller forstaerket isolering, som ikke kraever jording.

1.2.2. Placering

0: Bageste handtag

0: Forreste handtag

0: Adgang til filter

0: Bgrste

9: Kontrollampe (LED)
O: Taend/sluk-skydeknap
@: Opladningsport og
beskyttelseshaette

‘D: Larvefgdder
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“ 2. Anvendelse

© 2.1. Funktionsprincip

Robotten er uafhaengig af filtreringssystemet og kan, nar den er opladet, fungere autonomt. Den bevager sig optimalt
for at renggre de omrader af supmmebassinet, som den er designet til (afhaengigt af model). Affaldet suges op og lagres
i robottens filter.

© 2.2. Klarggring af svgmmebassinet

e Dette produkt er beregnet til brug i svgmmebassiner oven pa jorden og mindre nedgravede
svemmebassiner. Ma ikke anvendes i let-nedtagelige svgmmebassiner.

e Dette produkt er beregnet til brug svsmmebassiner, der behandles med klor. MA IKKE

A anvendes i svommebassiner, der behandles med salt. Hvis produktet ikke bruges som

angivet i dokumentationen, bortfalder garantien. Aflejringer pa opladningsporten og/eller pa
opladeren er tegn p3, at produktet er blevet misbrugt.

e Brug IKKE et forlaengerkabel.

Apparatet skal fungere i svgmmebassinvand af fglgende kvalitet:

Vandets temperatur Mellem 10 °C og 35 °C
pH Mellem 6,8 og 7,6
Frit klor <3 mg/l
salt <6g/l

¢ Nar svgmmebassinet er saerlig snavset, iseer under opstart, skal du fierne meget stort affald med et net for at optimere
apparatets ydeevne.

e Fjern termometre, leget@j og andre genstande, der kan beskadige apparatet.
© 2.3. Pasaetning af flydering (afhaengigt af model)

e For at ggre det lettere at fjerne renggringsrobotten fra svgmmebassinet, kan en flydering (medfglger afhaengigt af
model) fastggres til et af handtagene. Flyderingen skal monteres, fgr renggringsrobotten nedsaenkes fgrste gang.

e For at fastggre flyderingen skal du binde den medfglgende nylonsnor rundt om et af handtagene.

e Brug kun flyderingen i bassiner med flad bund.

© 2.4. Oplad robotten

Brug kun den medfglgende oplader.

Lad ikke robotten blive helt afladet.

Sorg for, at beskyttelseshaetten er pa plads, fgr du starter en cyklus.
Sorg for, at opladningsporten er tgr, fgr du tilslutter opladeren.
Oplad robotten helt inden vinteropbevaring.

Oplad ikke robotten ved temperaturer under 5 °C og over 35 °C.

A

Sadan oplades robotten:

* Fjern beskyttelseshaetten fra bagsiden af robotten.

e Tor opladningsporten. Tilslut opladeren til lysnettet indendgrs, uden direkte sollys og mindst 3,5 m fra poolen.

e Kontrollér, at renggringsrobotten oplader korrekt: indikatorlampen blinker orange (se “2.5.2. Beskrivelse af
kontrollamperne”, side 8).

¢ Opladningen stopper automatisk, sa snart renggringsrobotten er fuldt opladet.



© 2.5. Sadan starter du en renggringscyklus

For at undga enhver risiko for personskade eller materielskade skal du overholde fglgende
anvisninger:
A e Det er ikke tilladt at bade, nar apparatet er i sytgmmebassinet.

e Brug ikke robotten under chokklorering i sugmmebassinet. Vent, til klorniveauet har naet de
anbefalede verdier, fgor du nedsanker robotten.

2.5.1. Sadan starter du en renggringscyklus

e Vent, indtil renggringsrobotten er tilstraekkeligt opladet, fgr du starter en cyklus
(det grgnne lys blinker).

e Nar den er opladet, skal du tage ladekablet ud og satte beskyttelseshaetten pa
plads i ladeporten.

e Tryk pa skydeknappen for at starte en cyklus: LED'en lyser konstant grgnt.

e Sank robotten ned, se “2.5.3. Nedsankning af robotten”. Du har 30 sekunder til
at seette den i vandet, ellers skal du genstarte en cyklus.

2.5.2. Beskrivelse af kontrollamperne

¢ Kontrollampen pa bagsiden af renggringsrobotten giver dig information om renggringsrobotten og batteriets tilstand.
¢ Nar alle kontrollamperne er slukkede, er renggringsrobotten i standby. Skub skyderen nedad for at vaekke den. Hvis
det ikke har nogen effekt, skal du tilslutte renggringsrobotten til ladekablet igen.

- >Kontrollampe blinker 0> Kontrollampe lyser konstant

Tilstand Kontrollampe Betydning
o .:".':. Konstant: Opladet, klar til brug.
Gm;r']‘ Blinker: Under opladning, klar til at udfgre en fuld cyklus.
Under opladning ®
Robotten er forbundet til Skal oplades, renggringsrobotten kan ikke bruges
opladeren. Orange
\\'lf
kol Fejl (se "4.2. Advarsler til brugeren”, side 17)
Red
o L
Klar til at blive nedsaenket
Grgn
® Lavt batteriniveau, cyklus vil veere kortere
Teendt Orange
Robotten oplader ikke, og . . . .
markaren er blevet skubbet () LED'en blinker 3 gange, sa gar robotten i standby: meget
nedad. O lavt batteri, robotten kan ikke bruges
\\'lf
B ) Fejl (se ”4.2. Advarsler til brugeren”, side 17)
Red
o .
Cyklus i gan
Grgn ¥ gang
o :
Batteriet er lavt
| drift Orange
En cyklus er startet, og N
robotten er nedsaenket. -:’\:— Fejl, cyklus stoppet (se ”4.2. Advarsler til brugeren”, side
]
Red 17)
Slukket Cyklus afsluttet




Oversattelse af original fransk vejledning
2.5.3. Nedszenkning af robotten

A Nedsaenk ikke robotten, hvis beskyttelseshzetten ikke er sat tilbage pa opladningsporten.

e Nar du har startet en cyklus (markgren trykket nedad, grgn LED taendt), har du
30 sekunder til at saette robotten i vandet. Ellers skal du starte forfra.

¢ Sznk robotten lodret ned i vandet, og hold den fast, mens du bevaeger den lidt i
alle retninger, sa luften indeni slipper ud.

e Lad robotten synke ned pa bunden af bassinet. Cyklussen starter senest
30 sekunder efter, at vandet er registreret. En komplet cyklus varer 1.30 eller 2
timer afhangigt af modellen.

© 2.6. Tagrobotten op af vandet

A

For at undga at beskadige udstyret:
e Lad ikke robotten tgrre i direkte sollys efter brug.

e Opbevar alle komponenter beskyttet mod sollys, fugt og vejrlig.

Ved afslutningen af cyklussen stopper robotten altid i bunden inde ved en vaeg med kontrollampen slukket.

Der er to mader at tage robotten op af vandet pa:

¢ Med flyderingen, eller (afhaengigt af model)
e Med krogen (for alle modeller)

2.6.1. Med flyderingen (afhaengigt af model)

Robotten venter ved foden af en vaeg.

Brug flyderingen (medfglger) til at
Igfte robotten op til overfladen.

Brug handtaget til at Igfte den helt op
af vandet.

2.6.2. Med krogen

Robotten venter ved foden
af en vaeg.

Fastggr krogen (medfglger)
til enden af en poolstang
(medfglger ikke).

Tag fat i det forreste
handtag, og |gft robotten
op til overfladen.

Brug handtaget til at |gfte
den helt op af vandet.




3. Vedligeholdelse

Tips: For at sikre, at din robot holder sa lzenge som muligt
Efterse alle de dele, der er beskrevet i dette kapitel, en gang om maneden.

© 3.1. Renggring af robotten

e Apparatet skal renggres regelmaessigt med rent vand eller en mild seebeoplgsning. Der ma ikke anvendes
oplgsningsmidler.

e Skyl apparatet grundigt med rent vand.
o Lad ikke apparatet tgrre i direkte sollys pa kanten af svgmmebassinet.

© 3.2. Renggring af filter

g e Apparatets ydeevne kan blive nedsat, hvis filteret er fyldt eller snavset.
e Renggr filteret med rent vand efter hver renggringscyklus.

1. Abn robotten.
. Fjern filteret.
3. Skyl grundigt med rent vand.

N

Tips: Hvis filteret er tilstoppet
0 Renggr filteret med en syreoplgsning (f.eks. hvid eddike) mindst en gang om aret. Filteret tilstoppes, hvis det
ikke bruges i flere maneder (vinterperiode).

© 3.3. Renggring af bgrsten

Robottens ydeevne kan blive nedsat, hvis bgrsterne er for snavsede, eller hvis der satter sig
snavs eller genstande fast indvendigt i bunden af bgrsten.

* Renggr bgrsten med rent vand umiddelbart efter hver renggringscyklus, inden snavset tgrrer ind.
¢ Fjern eventuelle genstande eller snavs, der sidder fast inde i bgrsten.

© 3.4. Renggring af daekslets forsegling

Apparatets ydeevne kan blive forringet, hvis der sidder snavs (isar sand) fast under daekslets
pakning, hvilket vil forhindre den ngdvendige taethed.




Oversattelse af original fransk vejledning
Renggr daekslets pakning med rent vand umiddelbart efter hver renggringscyklus, inden snavset tgrrer ind.

Tips: For at bevare apparatets integritet og sikre dets optimale ydeevne:

O - Det anbefales, at filter og bgrster skiftes ud hvert andet ar,

- Det anbefales at tage hgjde for slidindikatoren pa larvefgdderne og at udskifte dem, sa snart indikatoren
angiver det.

© 3.5. Renggring af propellen

For at undga alvorlig personskade:
e Brug altid handsker, nar du foretager service pa propellen @ m
A e Tor altid apparatet, fgr du renggr propellen, og udfgr denne operation pa et tgrt sted.
o Sgr fofr, ?t robotten er helt slukket, fgr du udfgrer vedligeholdelsen (se det fgrste trin
nedenfor).

Tving robotten til at stoppe, for du renggr propellen: hold markgren nede i 20 sekunder). Kontroller, at robotten er
standset helt ved at flytte skyderen: Ingen kontrollampe ma taende.

1. Sluk robotten helt ved at holde | 2. Abn filterldgen ved at Igfte [3sen. | 3. Fjern filteret.
skyderen nede i 20 sekunder.
Skub skyderen tilbage, og sgrg
for, at LED’en er slukket.

5. Fjern flowguiden ved at Igfte 6. Tag handsker p3, hold godt fast om propellen og traek den ud. Fjern alt affald
den op.. (blade, smasten osv.), der kan blokere propellen.
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7. Nar renggringen er faerdig, skal du tage handsker pa og saette propellen fast igen, og derefter saette flowguiden pa
plads ved at skrue den i med handen, sa langt den kan komme.

Afhangigt af modellen skal du justere pilen pa endekappen med pilen pa
dakslet for at genplacere flowguiden korrekt. Szt filteret pa plads igen.

8. Sat robotten til opladning for at vaekke den og starte en cyklus.




Overszettelse af original fransk vejledning

© 3.6. Udskiftning af bgrste

1. Bgrsten er udstyret med slidindikatorer. Afstanden mellem indikatorerne og enden af bgrsten indikerer, at bgrsten
er i god stand.

. Nar slidindikatorerne kommer til syne, er bgrsten slidt og skal udskiftes.

. For at fierne den gamle bgrste skal du traekke tapperne ud af hullerne, hvor de er fastgjort.

. Den nye bgrste placeres ved at skubbe kanten uden tappen ind under bgrsteholderen.

. Rul bgrsten rundt om bgrsteholderen, og skub tapperne ind i monteringshullerne, og traek i enden af hver tap, sa
dens forhgjning kommer pa den anden side af slidsen.
6. Klip tapperne af med en saks, sa de flugter med de andre lameller.

u b wWwN
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© 3.7. Udskiftning af larvefgdder

Laeg robotten b siden Traek i indersiden af larvefoden for at adskille den fra
g P ’ hjulet. Fjern derefter larvefoden fra robotten.

For at installere den nye larvefod skal du placere indersiden af larvefoden pa rillerne pa det fgrste hjul.
1. Streek larvefoden rundt om det andet hjul. Tryk ned pa larvefoden for at placere den korrekt over hjulets riller.

2. Sgrg for, at larvefoden passerer under fgringerne (hvis modellen har fgringer).

© 3.8. Udskiftning af batteri

A Robottens batteripakke ma kun udskiftes af en kvalificeret fagmand, kontakt din forhandler gﬂ

© 3.9. Udskiftning af ladestifter
Hvis der er aflejringer pa stifterne, kan opladningen vaere dysfunktionel eller intermitterende. | sa fald skal du udskifte

dem.
Opladningsstifterne skal udskiftes samtidig med opladeren og omvendt.
Hvis du udskifter opladeren, skal du ogsa udskifte stifterne, selv om der ikke er synlige tegn pa aflejringer.

Seet til udskiftning af stifter 1. Abn opladningsporten 2. Fjern de gamle opladningsstifter

3. Tag de nye stifter 4. Monter stifterne 5. Luk opladningsporten




Oversaettelse af original fransk vejledning

© 3.10. Vinteropbevaring

e Fgr vinteropbevaringen, skal du oplade renggringsrobotten fuldt ud for at bevare batteriets levetid: Kontrollampen
skifter til konstant grgnt lys, nar robotten er fuldt opladet.

e Under overvintringen kan robotten:
- Forblive tilsluttet (kan bruges uden opladning ved fgrste brug i den fglgende saeson)
- Eller forblive frakoblet (opladning er ngdvendig ved fgrste brug i den fglgende saeson).

e Opbevar alle elementerne i ly fra direkte sollys og vandstaenk.

¢ Robotten skal opbevares uden for bgrns og kaeledyrs raekkevidde.

e Udsaet IKKE robotten for ild, hgje temperaturer, antaendelseskilder eller kemikalier til svgmmebassiner og spa’er.

“ 4. Afhjzelpning af problemer

o | tilfelde af fejlfunktion og f@ér forhandleren kontaktes, beder vi dig udfgre disse simple
g kontroller ved hj=lp af felgende skema.

e Hvis problemet vedvarer kontaktes forhandleren.

S
° ﬂ: Handlinger forbeholdt en kvalificeret tekniker.

© 4.1. Apparatets adfaerd

e Gentag nedsankningstrinene (“2.5.3. Nedsankning af robotten”), idet du
Robotten renser ikke hele poolen varierer nedsankningsstedet i bassinet, indtil du finder det optimale sted.
e Filteret er fyldt eller tilstoppet: rens det (se “3.2. Renggring af filter”).

e Der er stadig luft i apparatet. Gentag nedsankningstrinene (se “2.5. Sadan
starter du en renggringscyklus”).

o Filteret er fyldt eller tilstoppet: rens det (se “3.2. Renggring af filter”).

e Huvis filteret stadig er tilst@pet pa trods af denne renggring: Udskift det.

* Propellen er beskadiget: gzf

Robotten ligger ikke helt nede pa
bunden af poolen

e Dette er normalt og afhaenger af poolens form. Robotten vender selv tilbage

el SRl sl pe sl e til sin korrekte position.

Filteret er fyldt eller tilstoppet: rens det (se “3.2. Renggring af filter”).

Hvis filteret stadig er tilstoppet pa trods af denne renggring: Udskift de
Kontroller, at snavs/genstande ikke blokerer adgangen til filterklappen gz€
Affald/genstande seetter sig fast i bgrstebunden og opsamles ikke: Renggr
bgrsterne jaevnligt.

e Snavs (iseer sand) seetter sig fast ved dakslets forsegling: Renggr deekslets
forsegling. Renggr den efter hver cyklus.

Robotten opsamler ikke snavs

e Kontroller, at robotten er opladet (batterikontrollampen er grgn konstant
eller blinkende).

e Kontrollér, at skyderen glider korrekt ned og derefter vender tilbage til sin
udgangsposition.

e Propellen skal lyse med mellemrum for at registrere vand. Hvis det ikke er
tilfeeldet, skal du kontrollere, at der ikke er noget snavs, der blokerer propellen
(se “3.5. Renggring af propellen”). -

e LED'en lyser grgnt, men robotten starter slet ikke: Kontakt din forhandler é"

Robotten er teendt (LED teendt),
men reagerer ikke, narden eribrug.

e Robotten garistandbytilstand efter en lang periode uden aktivitet. Tilslut den
Robotten starter ikke (LED slukket), igen indendgrs for at genstarte den, og start derefter cyklussen, hvis den er
nar markgren trykkes nedad. opladet.

e Batteriet er helt afladet, tilslut robotten til en fuld opladningscyklus.
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Den flyderingen er
vandoverfladen.

ikke pa

Kontrollér snoren, og juster om ngdvendigt leengden.

Robotten klatrer ikke
vandlinjen

op il

Robotten er en “Kun bund”-model.

Robotten stiger opad en gang for hver 4 vaeg, den mgder i Igbet af cyklussen.
Kontrollér, at vandbehandlingen svarer til de vaerdier, der er angivet i afsnit
“2.2”.

Ved afslutningen af cyklussen kan filteret vaere fuldt eller tilstoppet: Rens det.
S¢rg for, at der ikke er nogen forhindringer i vejen for robotten.

Poolen er for dyb.

Robotten oplader ikke

Kontrollér, at opladerens kontrollampe lyser grgnt, nar den er tilsluttet uden
robotten. Hvis det ikke er tilfeeldet, skal du kontrollere strgmforsyningen (tag
stikket ud/seet stikket i) eller udskifte opladeren.

Kontroller, at opladerens kontrollampe lyser rgdt, nar robotten er tilsluttet

den. Hvis dette ikke er tilfaeldet, skal du kontrollere:

- Kablets tilstand: Hvis det er beskadiget, udskift opladeren og
opladningsstifterne;

- Tilstanden af opladerens kontakter: Hvis der er tegn pa korrosion pa
kontakterne, skal de renggres, nar de er afbrudt, eller udskift opladeren og
opladningsstifterne;

- Tilstanden af renggringsrobottens kontakter: Hvis der er tegn pa korrosion
pa kontakterne, skal de renggres med en lille bgrste. Hvis ikke, skal du
udskifte opladeren og opladningsstifterne (“3.9. Udskiftning af ladestifter”)
Hvis problemet fortsaetter efter renggring af opladningsporten, skal du
kontakte din forhandler

Serg for, at robottens kontrollampe blinker orange eller grgnt, nar den er

tilsluttet opladeren under en opladningscyklus. Hvis ikke det er tilfeeldet, skal

du isolere robotten udendgrs, vaek fra direkte sollys, + 2 m fra en bygning
og kontakte din forhandler for at fa flere oplysninger om, hvordan du
transporterer den komplette robot til et Fluidra-servicecenter.




Oversaettelse af original fransk vejledning

© 4.2. Advarsler til brugeren

¢ Kontrollamperne pa bagsiden af robotten blinker for at give en advarsel til brugeren.
¢ Afhaengigt af antallet af pa hinanden fglgende blink er fejlen som fglger:

Blinker Fejl Afhjzelpning
e Nar du har startet renggringscyklussen, har det taget mere end 30
sekunder at nedsaenke robotten. Du er ngdt til at genstarte en cyklus.
e Skub markgren for at fierne fejlen, og tryk derefter pa markgren igen for
at starte cyklussen.
P e Kontrollér propellen for snavs, og renggr den om ngdvendigt.
G Motor e Kontroller, at der ikke er snavs, der forhindrer bgrsterne eller
Rgd larvefgdderne i at dreje frit.
¢ Drej hvert hjul en kvart omgang i samme retning, indtil de drejer jeevnt.
Drej hjulene igen i den modsatte retning, indtil de drejer jeevnt.
¢ Hvis dette ikke Igser problemet, skal du kontakte forhandleren for at fa
en komplet diagnose.
O, ML
-’u\‘—’n\: Batteri e B . . 9‘,
atteripakken er defekt, kontakt din forhandler @
Red
e Tjek for tegn pa korrosion pa robottens ladeport eller pa opladeren, og
Sale ol Sl Opladning renggr med en lille bgrste.
O ker Sk o (oplader eller * Udskift sti”fterne til ladeporten og opladeren (“3.9. Udskiftning af
Rgd opladningsport) ladestifter”). -
e Hvis opladeren stadig er defekt, skal du kontakte forhandleren ﬂ“.
oo 3de 3 o | Temperaturerenser e Den registrerede temperatur er uden for det anbefalede
:mrg—,m\—!: P & : temperaturomrade for opladning af robotten (5°-35°C).
overskredet (hgj > . .
Rod i v e Sgrg fpr, a-t rumtemperaturen er inden for drlftsomra.det. B
¢ Vent, indtil robottens temperatur er faldet, og szt stikket i igen.

© 4.3. Sikkerhedsadvarsler

o Huvis batteriet viser tegn pa beskadigelse, overophedning, laekage eller vandindtraengning, ma
du ikke szette robotten pa ladestationen, og ikke manipulere batteriet. Kontakt forhandleren.

o Sgrg for, at robotlampen taender/blinker, nar du saetter opladeren i stikkontakten. Hvis
ikke det er tilfeldet, skal du isolere robotten udendgrs, vk fra direkte sollys, + 2 m fra en
bygning og kontakte din forhandler for at fa flere oplysninger om, hvordan du transporterer
den komplette robot til et Fluidra-servicecenter.
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Oversettelse av den franske originalanvisningen

A ADVARSLER

GENERELLE FORHOLDSREGLER

Manglende overholdelse av forholdsreglene kan fgre til skader pa bassengutstyret
eller medfgre alvorlige eller dgdelige personskader.

Bare en person med egnede tekniske kvalifikasjoner (elektrisitet,
hydraulikk eller avkjgling), kan utfgre vedlikehold eller reparasjonsarbeid

pa apparatet. Den kvalifiserte teknikeren som utfgrer arbeid pa @
apparatet ma bruke egnet personlig verneutstyr 1gslik som vernebriller,
vernehansker osv.) for a redusere enhver risiko for skade som kunne

oppsta under inngrep pa apparatet.

5¢_:ctethvert inngrep pa apparatet ma du sgrge for at det er koblet fra og satt ut av
rift.

Utstyret er spesifikt beregnet pa bruk i svpmmebassenger og spa. Det skal ikke
brukes til et annet formal enn bruksomradet det er beregnet pa.

Dette apparatet skal ikke brukes av personer (inkludert barn) med fysisk, sensorisk
eller mental funksjonshemming, eller personer uten ngdvendig erfaring eller
kunnskap, med mindre de er under tilsyn fra en person som er ansvarlig for
sikkerheten deres, overvakning eller instruksjoner om apparatet fgr det tas i bruk.
Barn ma overvakes for a sikre at de ikke leker med apparatet.

Dette apEaratet kan brukes av barn som er minst 8 argamle og av personer med fysisk,
sensorisk eller mental funksjonshemming eller manglende erfaring eller kunnskap,
dersom de er under passende tilsyn eller hvis de har mottatt instruksjonene om
sikker bruk av apparatet og den medfglgende risikoen har blitt tatt hgyde for. Barn
og kjeeledyr skal ikke leke med apﬁaratet. Apparatet er ingen leke. Rengjgring og
vedlikehold som kan utfgres av brukeren skal ikke utfgres av barn uten tilsyn.

Ag aratets lading ma veere i samsvar med standarden |IEC / HD 60364-7-702 og de
obligatoriske nasjonale reglene for sygmmebassenger. Ved tvil, kontakt forhandleren.

Utstyret skal installeres i henhold til produsentens instruksjoner og i trad med
gjeldende lokale og nasjonale standarder. Installatgren er ansvarlig for a installere
utstyret og overholde nasjonale regler angaende installering. Produsenten kan under
inEen omstendigheter holdes ansvarlig for manglende oppfyllelse av gjeldende
lokale standarder for installasjon.

Bortsett fra enkelt vedlikehold som kan utfgres av brukeren, skal produktet
vedlikeholdes av en kvalifisert fagperson.

Dersom utstyret har en funksjonsfeil: ikke prgv a reparere det selv, men kontakt en
kvalifisert fagperson. Produsenten av produktet kan ikke holdes ansvarlig for skader
som oppstar fordi det brukes reservedeler eller tilbehgr som ikke er tillatt.

Se garantivilkarene for mer informasjon om de tillatte verdiene for vannbalanse for
at utstyret skal fungere.

Deaktivering, fjerning eller omkobling av et av sikkerhetselementene i apparatet
annulerer automatisk garantien. Det samme gjelder bruk av reservedeler som
kommer fra en ikke-autorisert tredjepartsprodusent.

Det ma ikke sprayes insektmiddel eller andre kjemiske midler (brannfarlige eller
ikke) i retning av apparatet da det kan gdelegge karosseriet og forarsake brann.

Ikke bergr ventilatoren eller de bevegelige delene, og ikke sett gjenstander eller
fingrenedineinninarheten avbevegelige deler narapparatet eridrift. De bevegelige
delene kan forarsake alvorlig eller dgdelig skade.

Dette produktet er beregnet pa bruk i klorbehandlede svsmmebasseng. Det ma
IKKE brukes i saltvannsbasseng. Garantien bortfaller hvis produktet ikke brukes som
forklart i dokumentasjonen. Avleiringer pa ladepinnene og/eller laderen er tegn pa
darlig bruk av produktet.

ADVARSLER KNYTTET TIL ELEKTRISKE APPARATER

Apparatets stremforsyning skal vaere beskyttet av et overspenningsvern pa 30 mA
beregnet pa apparatet, i samsvar med gjeldende standarder i installasjonslandet.




Hvis det ikke er mulig @ sjekke at kretsen er beskyttet av en jordfeilbryter, ma du
kontakte en kvalifisert elektriker.

e Apparatet ma ikke kobles til en skjgteledning, men kobles direkte til et egnet
strgmuttak.

* Fgr apparatet settes i drift, ma du kontrollere fglgende:

- Pakrevd inngangspenning angitt pa laderens merkeskilt, skal svare til spenningen
i stromnettet;
- Strgmforsyningstjenesten er kompatibel med apparatets elektriske behov og er
ordentlig jordet;
- Kontakten er kompatibel med strgmnettet.
e VVed unormal funksjon eller lukt fra apparatet, ma du stanse det gyeblikkelig, koble
det fra strgmforsyningen og kontakte en fagperson.

* Fgr det utfgres service pa eller vedlikehold av apparatet, ma strammen veere slatt av
og apparatet ma vaere fullstendig frakoblet fra laderen.

* Hvisladerenergdelagt, md denkunskiftesavprodusenten, enautorisertrepresentant
eller et reparasjonsverksted.

* Fgr apparatet kobles til laderen, ma du sjekke at tilkoblingen eller strgmuttaket som
apparatet er koblet til, er i god stand og ikke viser tegn pa skade eller rust.

» Koble fra apparatet i tordenvaer for @ unnga skade fra lynnedslag.

e Apparatet inneholder magneter og bestanddeler som sender ut elektromagnetiske
felt. Magneter og elektromagnetiske felt kan forstyrre hjertestimulatorer,
defibrillatorer og annet medisinsk utstyr. La det vaere en sikkerhetsavstand
mellom det medisinske utstyret og apparatet. Kontakt en lege eller produsenten
av det medisinske utstyret for a fa spesifikk informasjon. Hvis apparatet pavirker
en hjertestimulator, en defibrillator eller annet medisinsk utstyr, ma det veaere
Elstlzekkelig avstand til apparatet slik at det ikke skapes forstyrrelser nar apparatet

rukes.

ADVARSLER KNYTTET TIL BATTERIDREVNE ELEKTRISKE APPARATER

e |kke bruk en batteriblokk, en rengjgringsrobot eller en lader som er skadet eller
endret. Skadede eller endrede batterier kan veere utilregnelige og kan forarsake
brann eller eksplosjon, eller du kan risikere a skade deg.

e |kke handter roboten eller laderen under lading hvis du er vat eller barbeint.

e |kke forsgk a reng%'(z)re propellbladet nar roboten er i vannet eller star pa en vat
overflate. Det kan forarsake alvorlige personskader.

e Bruk kun laderen levert av produsenten. Bruk av en lader som passer til en annen
batteritype, kan fgre til brannrisiko.

e |kke utsett roboten for en omgivelsestemperatur under 0 °C eller over 50°C.

* Ikke utsett laderen, roboten eller batteripakken for ild eller hgy temperatur. Det kan
oppsta en eksplosjon hvis de utsettes for brann eller en temperatur over 65 °C.

e Apparatet ma lades ved en temperatur mellom 5 og 35 °C.

e Fglg alle ladeinstruksjonene og ikke lad et batteridrevet apparat ved andre
temperaturer enn det som star i instruksjonene. Feil lading eller temperatur utenom
det spesifiserte omradet, kan skade batteriet og gke brannrisikoen.

e Laderen skal kun brukes innendgrs, pa et tgrt og godt luftet sted beskyttet mot sollys,
utilgjengelig for barn, pa avstand fra varmekilder eller kjemiske midler til bassenger.

e Aldri prgv a apne laderen.

e Det installerte batteriet er et oppladbart litium-ion-batteri. Du ma aldri forspke a
demontere eller bytte det ut. Et batteri kan forarsake kortslutning eller medfgre
alvorlige brannskader.

e Unnga at ledninger eller metalldeler kommer i kontakt med hverandre da det kan
forarsake gnister og kortslutte batteriet. Hvis batteriet lekker, unnga enhver kontakt
med vaesken som renner ut, og kontakt en fagperson for a bytte batteriet. Bruk
vernebriller, hansker og beskyttelsesklaer nar roboten skal kasseres. Hvis hud eller
klzer kommer i kontakt med vaesken, ma de straks vaskes med rikelig vann og sape.
Hvis veesken kommer i kontakt med gynene, ma du ikke gni dem, men skyll dem
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straks under rennende vann i minst 15 minutter uten a gni dem. Sgk legehjelp sa
snart som mulig.

SPESIFIKKE ANVISNINGER «Rengjgringsroboter til sygmmebasseng»

e Roboten er designet til bruk i bassengvann med en temperatur pa mellom 10 °C og
35 °C.

e For 3 unngad enhver skade eller degradering av renggringsroboten, ma du ikke la
den kjgre nar den ikke er i vannet.

e For a unnga enhver risiko for personskade, er bading strengt forbudt mens roboten
er i bassenget.

e |kke bruk roboten nar du behandler bassengvannet med sjokk-klor. m
e lkke la roboten vaere uten tilsyn i lengre perioder.
e lkke bruk apparatet under 0 °C.

ADVARSEL OM BRUK AV ROBOTEN | BASSENG MED LINER

e Fgr du installerer roboten, ma du granske belegget i bassenget ngye. Hvis lineren
smuldrer eller er gdelagt enkelte steder, eller hvis grus, folder, rgtter eller korrosjon
kommer til syne, ma du ikke installere roboten fgr du har reparertlineren eller fatt den
byttet ut av en kvalifisert fagperson. Produsenten kan under ingen omstendigheter
holdes ansvarlig for skade som oppstar pa lineren.

e Overflaten pa enkelte mgnstrede linere kan raskt bli slitt: mgnstrene og/eller
fargen kan bli skadet, falme eller forsvinne i kontakt med enkelte gjenstander
(rengjgringsbgrster, leker, bgyer, klorflottgrer eller roboter). Produsenten av
roboten kan ikke holdes ansvarlig for slitasje av linerbelegg og falming av mgnsteret,
og den begrensede garantien dekker ikke dette.

ADVARSEL OM BRUK AV ROBOTEN | ET BASSENG AV RUSTFRITT STAL

e Overflaten i enkelte bassenger av rustfritt stal kan vaere svaert skjgr. Overflaten i
slike bassenger kan bli skadet av den naturlige gnissingen av bunnfall mot belegget,
for eksempel nar dette virvles opp av hjulene, drivbeltene eller bgrstene pa
robotene. Dette gjelder ogsa elektriske bassengroboter. Produsenten av roboten
kan ikke holdes ansvarlig for slitasje eller riper i bassenger av rustfritt stal, og den
begrensede garantien dekker ikke dette.

Resirkulering og avfallsbehandling

Dette symbolet er pakrevd av EU-direktiv WEEE 2012/19/UE (direktiv om avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr)
og betyr at apparatet ditt ikke skal kastes med husholdningsavfall. Utstyret skal avfallssorteres for 8 muliggjgre
gjenvinning eller resirkulering av deler. Hvis det inneholder potensielt miljgfarlige stoffer, vil disse elimineres eller
ngytraliseres. Kontakt forhandleren for mer informasjon om gjenvinning.

Batteriet og roboten ma kasseres i samsvar med lokale krav. Batteriet ma kasseres pa en baerekraftig og
miljgvennlig mate i tillatte conteinere eller innsamlingssteder i samsvar med lokal lovgivning. Kontakt lokale
I myndigheter for mer informasjon.




e Fgrethvertinngrep pa apparatet, er det ytterst viktig a gjdre seg kjent med denne installasjons-
og bruksanvisningen, samt handboken «Garantier» som fglger med utstyret, ellers kan det
oppsta materielle skader, alvorlige eller dgdelige personskader samt opphevelse av garantien.

e Ta vare pa disse dokumentene og la dem fglge med apparatet som referanse gjennom
A apparatets levetid.

e Deter forbudt a publisere eller endre dette dokumentet pa noen som helst mate uten tillatelse
fra Zodiac®.

e Zodiac® endrer sine produkter fortlgpende for a forbedre kvaliteten. Derfor kan informasjonen
i dette dokumentet endres uten forvarsel.
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“ 1. Informasjon f@r bruk

© 1.1. Beskrivelse
(A (B i (C]
'I'
O 0
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OP 32XX
A Robot v v
B Lader (til bruk innendgrs) v v
C Enkelt filter (150u) v v
Krok
D Bruk en bassengstang (standard, medfglger ikke): trengs v v
for a dra roboten ut av vannet.
E Flytering v
Medfalger med en nylonhyssing

v Medfglger

D‘I:I_C Ekstern batteriblokk (ekstern adapter)

Bruk KUN den eksterne batteriblokken som fglger med dette utstyret.



© 1.2. Tekniske spesifikasjoner og merking

1.2.1. Tekniske spesifikasjoner

Inngangsspenning for ladestasjonen

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Klasse II*

Merkespenning for roboten 21,6V
Ladespenning 25,2V
Maksimal effekt lader 25W
Batterikapasitet 5,1 Ah
Installert effekt robot 100W
Filterets kapasitet 2 liter
Robotens dimensjoner (L x B x H) 36 x29x29cm
Emballasjens dimensjoner (L x B x H) 39x33x33cm
Robotens vekt 5,8 kg
Vekt innpakket 8 kg
Sugebredde 168 mm
Maksimal driftsdybde 4m
Beskyttelsesindeks Robot IPX8

* Klasse Il: apparat med dobbel eller forsterket isolasjon som ikke krever jording.

1.2.2. Merking

O Handtak bak

0: Handtak foran

@: Adgang til filteret
O: Bgrste

G: Lampe (LED)

O: Skyveknapp ON/OFF
@: Ladeport og hette
0: Drivbelter
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© 2.1. Slik fungerer roboten

Roboten er uavhengig av filtreringssystemet og kan fungere pa egenhand nar den er ladet. Den forflytter seg optimalt
for a rengjgre de omradene av bassenget den har blitt designet til a rengjgre (avhengig av modell). Bunnfallet suges opp
og lagres i filteret i roboten.

© 2.2. Forberedelse av bassenget

e Dette produktet skal kun brukes i frittstaende svgmmebasseng eller sma permanente
svemmebasseng. Det ma ikke brukes i basseng som enkelt kan demonteres.
e Dette produktet er beregnet pa bruk i klorbehandlede svgmmebasseng. Det ma IKKE
A brukes i saltvannsbasseng. Garantien bortfaller hvis produktet ikke brukes som forklart i
dokumentasjonen. Avleiringer pa ladeporten og/eller pa laderen er tegn pa darlig bruk av
produktet.

¢ [IKKE bruk skjgteledning.

Apparatet ma brukes i bassengvann med fglgende kvalitet:

Vanntemperatur Mellom 10 °C og 35 °C
pH Mellom 6,8 og 7,6
Fritt klor <3 mg/l
salt <6g/l

e Nar bassenget er spesielt skittent, spesielt ved idriftssetting, ma du fjerne stort bunnfall med en hav for a optimalisere
apparatets ytelse.
e Fjern termometre, leker og andre gjenstander som kan skade apparatet.

© 2.3. Feste flyteringen (avhengig av modell)

e For a gjgre det enklere a Igfte roboten ut av bassenget, kan en flytering (medfglger avhengig av modell) festes til ett
av handtakene. Flyteringen ma installeres fgr roboten senkes ned i vannet for fgrste gang.

¢ Slik festes flyteringen: fest medfglgende nylonhyssing rundt ett av handtakene.

e Flyteringen brukes kun i bassenger med flat bunn.

© 2.4. Laderoboten

Bruk kun medfglgende lader.

Ikke la roboten utlades fullstendig.

Sorg for at hetten er pa plass fgr du starter en syklus.

Sorg for at ladeporten er térr for laderen kobles fil.

Lad roboten fullstendig fgr overvintring.

Roboten ma ikke lades ved temperaturer under 5°C og over 35°C.

A

Slik lades roboten:

e Ta av hetten pa baksiden av roboten.

e Tgrk av ladeporten. Koble laderen til en stikkontakt innendgrs, pa avstand fra direkte sollys, minst 3,5 m fra bassenget.
¢ Sjekk at roboten lader som den skal: lampen blinker oransje (se «2.5.2. Beskrivelse av lampene», side 8).

e Ladingen stopper automatisk nar roboten er fullstendig ladet.



© 2.5. Starte en rengjoringssyklus

For @ unnga enhver risiko for person- eller materiell skade, sgrg for a overholde fglgende

instruksjoner:
A e Bading er forbudt mens apparatet er i bassenget.

o |kke bruk apparatet hvis du behandler bassengvannet med sjokk-klor. Vent til klornivaet har
nadd de anbefalte verdiene fgr apparatet senkes ned i vannet.

2.5.1. Starte en rengjgringssyklus

Vent til roboten er tilstrekkelig ladet fgr du starter en syklus (lampen blinker
gront).

Nar den er ladet, frakoble ladekabelen og sett hetten tilbake i ladeporten.
Trykk pa skyveknappen for a starte en syklus: LED-lampen lyser na grgnt.

Senk roboten ned i vannet, se «2.5.3. Senke roboten i vannet». Du har 30 sekunder (

pa deg til 3 sette roboten i vannet, ellers ma du starte en ny syklus. \J/)

2.5.2. Beskrivelse av lampene

Lampen pa baksiden av roboten gir informasjon om roboten og batteristatus.
Nar lampen er slukket, er roboten i hvilemodus. Skyv skyveknappen ned for a aktivere den. Hvis det ikke virker, koble
roboten til ladekabelen igjen.

- SBlinkende lampe @ - Lyser fast

Tilstand Lampe Betydning
o .:".':. Lyser fast: ladet, klar til bruk.
Gm;'n‘ Blinker: lader, klar til & kjgre en full syklus
Lader ®
Roboten er koblet til Lader, roboten kan ikke brukes
laderen. Oransje
\\'lf
-‘g‘- Feil (se «4.2. Varsler til brukeren», side 17)
Red
o - .
Klar til 3 senkes ned i vannet
Grgnn
. o ., Lavt batteri, syklusen blir kortere
Slatt pa Oransje
Roboten lader ikke og . . .
skyveknappen er skjpvet () LED-lampen blinker 3 ganger og roboten gar over til
ned. Oransi hvilemodus: sveert lavt batteri, roboten kan ikke brukes
ransje
\3’
N Feil (se «4.2. Varsler til brukereny, side 17)
Red
o . s
Syklus pagar
Grgnn ¥ pag
® ) Lavt batteri
I bruk Oransje
En syklus har startet og N
roboten er i vannet -:'.\:- Feil, syklusen stopper (se «4.2. Varsler til brukeren», side
]
Red 17)
Slukket Syklus avsluttet
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2.5.3. Senke roboten i vannet

A Hetten ma settes tilbake pa ladeporten fgr roboten senkes i vannet.

e Etter at en syklus har startet (skyveknapp ned, grgnn lampe lyser fast), har du
30 sekunder pa deg til & sette roboten i vannet. Ellers ma du starte pa nytt igjen.

e Senk roboten vertikalt ned i vannet og hold den der mens du beveger den forsiktig
i alle retninger slik at luften som er fanget pa innsiden, slipper ut.

¢ Laroboten synke til bunnen av bassenget. Syklusen begynner senest 30 sekunder
etter at roboten er senket i vannet. En komplett syklus tar 1.30 eller 2 timer,
avhengig av modell.

© 2.6. Taroboten ut av vannet

o |kke la roboten tgrke i solen etter bruk.

g Slik unngar du a skade utstyret:
e Oppbevar alle elementene beskyttet mot sollys, fuktighet og darlig veer.

Ved slutten av syklusen stopper roboten nederst ved en vegg og lampen slukkes.
Det er 2 mater a ta roboten ut av vannet pa:

¢ Med flyteringen, (avhengig av modell)
e Med kroken (for alle modeller)

2.6.1. Med flyteringen (avhengig av modell)

Roboten venter nederst ved en vegg. | Bruk flyteringen (medfglger) for a Bruk handtaket for a Igfte den ut av
Igfte roboten opp til overflaten. vannet.

2.6.2. Med kroken

Roboten venter nederst Fest kroken (medfglger) i Grip handtaket foran og Igft | Bruk handtaket for a Igfte
ved en vegg. enden av en bassengstang | roboten opp til overflaten. | den ut av vannet.
(fglger ikke med).




B :. vediikehold

Rad: Viktige rad for a forlenge robotens levetid mest mulig
Se over alle delene som skal vedlikeholdes ifglge dette kapittelet, én gang i maneden.

© 3.1. Rengjgring av roboten

e Apparatet ma rengjgres regelmessig med rent vann eller vann med litt sape. Ikke bruk Igsemidler.
o Skyll roboten med rikelig rent vann.

¢ lkke la apparatet tgrke i fullt sollys pa bassengkanten.

© 3.2. Rengjgring av filteret

g e Apparatets ytelse kan ga ned hvis filteret er fullt eller skittent.
e Rengjor filteret med rent vann etter hver rengjgringssyklus.

1. Apne roboten.
2. Ta ut filteret.
3. Skyll med rikelig rent vann.

13/

Rad: Ved tilstopping av filteret
o Rengjgr filteret med en syreholdig lgsning (f.eks. hvitvinseddik) minst én gang i aret. Filteret stopper seg til
hvis det ikke brukes pa flere maneder (i vinterhalvaret).

© 3.3. Rengjgring av bgrsten

Apparatet kan blir mindre effektivt hvis bgrsten er for skitten eller hvis bunnfall eller gjenstander
setter seg fast pa innsiden.

e Rengjgr bgrsten med rent vann sa snart den tas ut av vannet etter hver rengjgringssyklus, uten a vente til bunnfallet
torker.

¢ Fjern alle gjenstander eller bunnfall som sitter fast pa innsiden.

© 3.4. Rengjgring av pakningen til lokket

Apparatet kan blir mindre effektivt hvis bunnfall (hovedsakelig sand) sitter fast under pakningen
til lokket og hindrer lokket i 3 vaere helt tett.

Rengjgr pakningen til lokket med rent vann sa snart den tas ut av vannet etter hver rengjgringssyklus, uten a vente til
bunnfallet tgrker.
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Rad: For 3 bevare apparatets integritet og garantere optimalt ytelsesniva, anbefales det a:
o - Det anbefales a bytte filteret og bgrstene hvert 2. ar,

- Det anbefales @ holde et gye med slitemerkeindikatoren pa drivbeltene og a bytte disse sa snart beltene
er slitt.

© 3.5. Rengjgring av propellen

For a unnga alvorlig personskade:
g e Bruk av hansker er pabudt under vedlikeholdsarbeid pa propellen @

e Apparatet ma alltid terkes f@r du rengjgr propellen. Rengjgringen ma utfgres pa et tgrt sted. m

e Sgr f(}r a)t roboten er fullstendig avslatt fgr det utfgres vedlikehold (se fgrste trinn
nedenfor).

Tving apparatet til a stoppe fgr propellen rengjgres: hold skyveknappen nede i 20 sekunder). Sjekk at roboten har
stoppet fullstendig ved a skyve skyveknappen: ingen lamper skal lyse.

1. SIa av roboten fullstendig ved 2. Apne filterluken ved & Igfte lasen. | 3. Ta ut filteret.
a holde bryteren nede i 20
sekunder. Skyv bryteren og
forsikre deg om av lampen er
slukket.

5. Fjern strgmningsventilen ved a | 6. Bruk hansker og dra i propellen mens du holder godt fast for a ta den ut.
Igfte den. Fjern bunnfall og rusk (blader, steiner osv.) som kan blokkere propellen.

11
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7. Nar bassenget er rengjort, ta pa hansker og sett propellen godt pa plass igjen fgr du setter tilbake
vannflytfgringen ved a skru den for hand frem til det mekaniske endepunktet.

Avhengig av modellen ma pilen pa enden stilles pa linje med pilen pa lokket
for at vannflytfgringen settes riktig pa plass. Sett filteret tilbake pa plass.

8. Lad roboten for & aktivere den og starte en syklus.
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© 3.6. Skifte bgrste

1. Bgrsten er utstyrt med slitasjeindikatorer. Avstanden mellom indikatorene og enden av bgrsten viser at bgrsten er i
god stand.

. Nar indikatorene kommer til syne, er bgrsten slitt og ma byttes ut.

. For a fierne den slitte bgrsten ta flikene ut av hullene de er festet i.

. For a sette den nye bgrsten pa plass skyv kanten uten flik under bgrsteholderen.

. Rull bgrsten rundt holderen og skyv flikene inn i festehullene. Trekk i enden av hver flik slik at kanten pa fliken glir
gjennom sprekken.
6. Klipp av flikene med saks slik at de er under lamellene.

u b wWwN
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© 3.7. Skifte drivbelter

Dra i innsiden av drivbeltet for 3 skille beltet fra hjulet.
Fjern deretter drivbeltet fra roboten.

Sett roboten pa siden.

For & installere det nye drivbeltet, plasser den innvendige siden av drivbeltet pa rillene pa det fgrste hjulet.
1. Strekk drivbeltet rundt det andre hjulet. Trykk pa drivbeltet slik at det sitter riktig pa rillene pa hjulene.

2. Pase at drivbeltet plasseres under drivbelteguidene (hvis modellen er utstyrt med slike).

© 3.8. Skifte batteri

A Batteriblokken til roboten ma kun byttes av en kvalifisert fagperson: kontakt forhandleren gﬂ

© 3.9. Bytte ladepinner

Hvis det er avleiringer pa stiftene, vil laderen kanskje ikke fungere riktig eller uregelmessig. | dette tilfellet ma de skiftes
ut.

Nar ladestiftene skiftes ut, ma samtidig laderen skiftes ut og omvendt.
Nar laderen skiftes ut, ma du skifte ut stiftene selv om det ikke er synlig tegn pa avleiringer.

Sett for bytte av pinner 1. Apne ladeporten 2. Ta ut de brukte ladepinnene

3. Bruk nye pinner 4. Sett pa plass pinnene 5. Lukk ladeporten
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© 3.10. Overvintring

e Fgrovervintring ma du lade opp roboten fullstendig for & ivareta batteriets levetid: lampen gar over til a lyse fast grgnt
nar roboten er fullstendig ladet.

¢ | Igpet av vinteren kan roboten:
- Veere tilkoblet (den kan da brukes den fgrste gangen neste sesong uten a lades opp pa nytt)
- Eller vaere frakoblet (den ma da lades opp f@r den brukes neste sesong).

e Oppbevar alle delene beskyttet mot sollys og vannsprut.

e Oppbevares utilgjengelig for barn og kjaeledyr.

¢ |KKE la roboten bli utsatt for flammer, sveert hgye temperaturer, brannkilder eller kjemiske midler for bruk i bassenger
eller spa.

B . eiisoiine

¢ Fgr du kontakter din forhandler, oppfordrer vi deg til a sjekke noen enkle kontrollpunkter ved
g hjelp av tabellen nedenfor hvis det skulle oppsta en funksjonsfeil.

e Dersom problemet vedvarer, ta kontakt med din forhandler.

& ;
° : Dette skal kun utfgres av en kvalifisert fagperson.

© 4.1. Apparatets atferd

e Gjenta trinnene for nedsenkning («2.5.3. Senke roboten i vannet») og varier
Roboten rengjgrikke hele bassenget stedet du senker roboten ned i bassenget til du finner det optimale stedet.
e Filteret er fullt eller skittent: rengjgr det (se «3.2. Rengjgring av filteret»).

e Det er luftiapparathuset. Gjenta trinnene for nedsenkning (se «2.5. Starte en
rengjoringssyklus»).

e Filteret er fullt eller skittent: rengjgr det (se «3.2. Rengjgring av filteret»).

e Huvis filteret fortsatt eLtiIstoppet etter denne rengjgringen: skift det.

* Propellen er skadet: gzf.

Apparatet klemmer seg ikke ftil
bunnen av bassenget

e Dette er vanlig og er avhengig av formen pa bassenget. Roboten beveger seg

elbaiiai (g2 a3 g sl tilbake til riktig posisjon av seg selv.

e Filteret er fullt eller skittent: rengjgr det (se «3.2. Rengjgring av filteret»).
e Huvis filteret fortsatt er tilstoppet etter denne rengjgringen: skift det.
° Qe for at rusk/fremmedlegemer ikke tilstopper inngangen til filterklaffen

Apparatet samler ikke opp &
bunnfallet e Rusk/fremmedlegemer sitter fast i bgrsten og samles ikke inn: rengjgr

bgrstene regelmessig.
e Bunnfall (hovedsakelig sand) sitter fast rundt pakningen til lokket: rengjgr
pakningen til lokket. Rengjgr den etter hver syklus.

e Sjekk at roboten er ladet (lampen blinker eller lyser fast grgnt).
e Sjekk at skyveknappen kan skyves ned og gar tilbake til sin opprinnelig

posisjon.
Roboten er slatt pa (LED tent), men | e Propellen skal sla seg pa vekselvis for & aktiveres i kontakt med vannet. Hvis
reagerer ikke nar den brukes det ikke er tilfellet, sgrg for at ingen fremmedlegemer stopper propellen (se

«3.5. Rengjgring av propellen»).

* Lgmpentennes og lyser grgnt, men roboten starter ikke: kontakt forhandleren
[ 74

e Roboten gér over til hvilemodus etter en lang periode uten a bli brukt. Koble
den til igjen innendgrs for a starte den pa nytt, og start syklusen hvis den er
ladet.

o Batteriet er fullstendig utladet. Koble til roboten og lad batteriet opp
fullstendig.

Roboten starter ikke (LED slukket)
nar skyveknappen er skjgvet ned
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Flyteringen flyter ikke pa vannets
overflate

Sjekk hyssingen og juster lengden om ngdvendig.

Roboten stiger ikke opp fil
vannlinjen

Roboten er en modell av typen “Kun bunn”.

Roboten klatrer opp en gang pa 4 vegger den mgter i Igpet av syklusen.
Sjekk at vannbehandlingen tilsvarer verdiene som star i avsnitt “2.2”.

I slutten av syklusen kan filteret vaere fullt eller tett: rengjgr det.

S¢rg for at ingen hinder er i veien for roboten.

Bassenget er for dypt.

Roboten lader ikke

S¢rg for at lampen pa laderen lyser grgnt nar den er tilkoblet uten roboten.
Hvis det ikke er tilfellet, sjekk stremtilfgrselen (tilkoble/frakoble) eller bytt
laderen.

Se¢rg for at lampen pa laderen lyser rgdt nar roboten er tilkoblet. Hvis det ikke

er tilfellet, sjekk:

- Tilstanden til kabelen: hvis den er skadet, skift laderen og ladestiftene;

- Tilstanden til ladekontaktene: hvis det er tegn pa korrosjon pa kontaktene,
ma de rengjgres mens de er frakoblet, eller skift laderen og ladestiftene;

- Tilstanden til kontaktene pa roboten: hvis det er tegn pa korrosjon pa
kontaktene, ma de rengjgres med en liten bgrste. Ellers, skift laderen
og ladestiftene («3.9. Bytte ladepinner») Hvis problemet vedvarer etter
rengjgringen av ladeporten, kontakt forhandleren

Serg for at lampen pa roboten blinker oransje eller grgnt nar den er koblet til

laderen under en ladesyklus. Hvis det ikke er tilfellet, isoler roboten utendgrs

og beskytt den mot direkte sollys, minst 2 meter fra en bygning, og kontakt
forhandleren for mer informasjon om hvordan en komplett robot skal flyttes
til et Fluidra servicesenter.




Oversettelse av den franske originalanvisningen

© 4.2. Varsler til brukeren

e Lampene pa baksiden av roboten blinker for & varsle brukeren.

¢ Antall blink viser feilen:

Blinker

Red

Feil

Motor

Lgsninger

e Etter a ha startet opp rengjgringssyklusen tok det over 30 sekunder fgr

du senket roboten ned i vannet. Du ma starte en syklus pa nytt. Skyv
bryteren for a slette feilen og trykk pa nytt pa bryteren for a starte
syklusen pa nytt.

Sjekk om det er fremmedlegemer i propellen og rengjgr propellen om
ngdvendig.

Sjekk at rusk ikke hindrer bgrsten eller drivbeltene i 3 bevege seg fritt.
Drei hvert hjul en kvart runde i samme retning inntil hjulet dreier jevnt.
Begynn pa nytt med a dreie hjulene i motsatt retning inntil de dreier
jevnt.

Hvis dette ikke Igser problemet, ta kontakt med forhandleren for en
fullstendig gjennomgang.

Batteri

-
Batteriblokken er mangelfull, kontakt forhandleren i“

Lading (lader
eller ladeport)

Sjekk om det finnes tegn pa korrosjon pa robotens ladeport eller pa
laderen, og rengjgr med en liten bgrste.
Skift ut pinnene pa ladeporten og laderen («3.9. Bytte Iadeginner»).

Hvis laderen fortsatt ikke fungerer, kontakt forhandleren 6“

For hgy eller lav
temperatur

Den registrerte temperaturen er hgyere eller lavere enn den anbefalte
temperaturen for roboten (5°-35°C).

S¢rg for at temperaturen i rommet er innenfor grensene.

Vent til robotens temperatur har sunket, og koble den til pa nytt.

© 4.3. Sikkerhetsadvarsler

e Hvis batteriet viser tegn pa skade, overoppheting, lekkasje eller inntrenging av vann,
skal renseren ikke settes i ladestasjonen. Unnga & handtere batteriet og ta kontakt med
forhandleren.

A o Sgrg for at lampen pa roboten tennes/blinker nar du tilkobler laderen. Hvis det ikke er
tilfellet, isoler roboten utendgrs og beskytt den mot direkte sollys, minst 2 meter fra en
bygning, og kontakt forhandleren for mer informasjon om hvordan en komplett robot skal
flyttes til et Fluidra servicesenter.
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Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

A VAROITUKSET

YLEISET VAROITUKSET

Varoitusten noudattamatta jattamisesta voi olla seurauksena uima-altaan
laitteistojen vaurioituminen tai vakava henkildovamma tai jopa kuolema.

Vain pateva henkild, jolla on kyseiseen tekniikkaan (sahko, hydrauliikka

tai kylmalaitteet) liittyva osaaminen, saa tehda laitteen huollon tai
korjauksen. Laitetta kasittelevan patevan teknikon on kaytettava @
henkilosuojaimia (kuten suojalaseja, suojakasineita jne.) vahentadkseen
loukkaantumisriskia, joka voi aiheutua laitteen kasittelyn aikana.

Varmista ennen laitteen kasittelya, etta laite on kytketty pois sahkovirrasta
ja eristetty.

Laite on tarkoitettu tiettyyn tarkoitukseen uima-altaissa ja kylpyloissa: sita ei saa
kayttdaa muuhun kuin sille suunniteltuun tarkoitukseen.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden (mukaan lukien Iaﬁ)set)
kayttoon, joiden fyysiset, aistilliset tai henkiset kyvyt ovat rajoittuneet, tai joilla ei
ole kokemusta tai osaamista laitteen kaytosta, paitsi jos heidan turvallisuudestaan
vastuussa oleva henkil6 on antanut ennakkoon ohjeet laitteen kayttéon tai valvoo
laitteen kayttoa. Varmista, etta lapset eivat leiki laitteella.

Tata laitetta voivat kayttaa vahintaan 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joiden fyysiset,

aistilliset tai henkiset kyvyt ovat rajoittuneet, tai joilla ei ole kokemusta tai osaamista

laitteen kdytosta, jos heita valvotaan tai jos heille on annettu ohjeet laitteen

turvallista kayttoa varten ja he ymmartavat laitteen kayttoon liittyvat vaarat. Lapset

ja lemmikkieldimet eivat saa leikkia laitteella. Laite ei ole lelu. Lapset eivat saa tehda
ayttajalle sallittua laitteen puhdistusta ja huoltoa ilman valvontaa.

Laitteen latauksen on oltava normin IEC /HD 60364-7-702 ja kansallisten uima-allasta
koskevien saanndsten mukainen. Jos olet epavarma, ota yhteys jalleenmyyjaan.

Laite on asennettava valmistajan ohjeiden mukaisesti seka noudattamalla paikallisia
ja kansallisia voimassa olevia normeja. Asentaja on vastuussa laitteen asennuksesta
ja asennukseen liittyvien kansallisten saanndsten noudattamisesta. Valmistajaa ei
voi missdaan tapauksessa pitdaa vastuussa paikallisten voimassa olevien normien
noudattamatta jattamisesta.

Patevan ammattilaisen on tehtava tuotteen huolto lukuun ottamatta tassa oppaassa
kuvattuja kayttajan suorittamia yksinkertaisia huoltotoimenpiteita.

Jos laite ei toimi, ala yrita korjata laitetta itse, vaan ota yhteys patevaan teknikkoon.
Tuotteen valmistajaa ei voida pitdaa vastuussa valtuuttamattomien varaosien tai
lisavarusteiden kayton aiheuttamista vahingoista.

Katso takuutiedoista laitteen toimintaan sallitun veden tasapainoarvotiedot.

Laitteen sisdltdmien turvaelementtien kdytdsta poistaminen, eliminoiminen tai
ohittaminen peruuttaa takuun automaattisesti. Takuu mitatdityy my®os, jos laitteessa
kdytetaan kolmannen osapuolen valmistajan ei-sallittuja varaosia.

Al3 suihkuta hyénteismyrkkyja tai muita kemiallisia (paloherkkia tai syttymattomia)
air|1eit? laitteeseen padin, koska ne voivat vaurioittaa laitteen runkoa ja aiheuttaa
tulipalon.

Al3 koske tuulettimeen tai liikkuviin osiin dl3ka tydnna esineita tai sormiasi liikkuviin
(Izsiir|1 laitteen ollessa kaytossa. Liikkuvat osat voivat aiheuttaa vakavia vammoija tai
uoleman.

Tama tuote on tarkoitettu kaytettavaksi kloorilla kasitellyissa uima-altaissa. ALA
kayta tuotetta suolalla kasitellyissa uima-altaissa. Jos tuotetta ei kayteta asiakirjoissa
maaritellylla tavalla, takuu ei ole voimassa. Latauspistokkeissa ja/tai laturissa oleva
sakka on merkki tuotteen huonosta kaytosta.

SAHKOLAITTEISIIN LITTYVAT VAROITUKSET

Laitteenvirransyottéaonsuojattavasilletarkoitetulla30mA:nvikavirtasuojakytkimell3,
joka on asennusmaan voimassa olevien normien mukainen. Jos virtapiirin
yhdenmukaisuutta vikavirtasuojakytkimen kanssa ei ole mahdollista tarkistaa, ota




yhteys patevadn sahkoteknikkoon.
e Ala kayta laitteen kanssa jatkojohtoa. Kytke laite suoraan sopivaan virtapiiriin.
e Varmista ennen kayttoa, etta:

- Laturin arvokilvessa ilmoitettu tulojannite vastaa verkkojannitetta;
- yhteensopiva laitteen sahkoisten vaatimusten kanssa, ja se on maadoitettu oikein.
- pistorasia on yhteensopiva verkon kanssa.

e Jos laite toimii poikkeavalla tavalla tai siita tulee hajua, sammuta laite valittdmasti,
kytke se irti sahkoverkkovirrasta ja ota yhteys ammattilaiseen.

e Ennen kuin suoritat laitteelle huoltoa tai yllapitoa tarkista, ettda se on sammutettu ja
kytketty kokonaan irti laturista.

e Jos laturi on vioittunut, vain valmistaja, valtuutettu edustaja tai huoltopalvelu saa
vaihtaa sen.

e Ennen kuin kytket laitteen laturiin, tarkista etta kytkentayksikko tai pistorasia, johon
laite kytketdaan, on hyvassa kunnossa eika se ole vioittunut tai ruostunut.

J Ukkgs_ilman aikana kytke laite irti sahkoverkosta, jotta se ei vioittuisi salamaniskun
vuoksi.

e Laite sisdltaa magneetteja ja komponentteja, |Jotka lahettavat sahkomagneettisia
kenttia. Magneeteilla ja sahkomagneettisilla kentilla voi olla vaikutusta
sydamentahdistimiin, defibrillaattoriin ja muihin ladkinnallisiin laitteisiin. Sailyta
turvallinen etaisyys laakinnallisen laitteen ja puhdistimen valilla. Pyyda tarkempia
tietoja laakarilta tai laakinnallisen laitteen valmistajalta. Jos laite hairitsee
sydamentahdistimen, defibrillaattorin tai muun ladkinnallisen laitteen toimintaa,
pida tarpeellinen etadisyys tadllaisen laitteen ja puhdistimen valilla, jotta puhdistin ei
aiheuta haittaa kayton aikana.

AKULLA VARUSTETTUIHIN SAHKOLAITTEISIIN LITTYVAT VAROITUKSET

e Al3 kadytad vioittunutta tai muokattua akkua, puhdistinta tai laturia. Vioittuneet
tai muokatut akut voivat toimia odottamattomalla tavalla ja aiheuttaa tulipalon,
rajahdyksen tai loukkaantumisriskin.

o Ali kisittele puhdistinta tai laturia latauksen aikana, jos olet méarka tai jos sinulla ei
ole kenkia jalassa.

e Ald yritd puhdistaa siipipyordd, kun puhdistin on vedessd tai asetettu mirille
pinnalle. Se voi aiheuttaa vakavan loukkaantumisen.

e Lataalaitevainvalmistajantoimittamallalaturilla. Muun tyyppiselle akulle tarkoitetun
laturin kaytto voi aiheuttaa tulipaloriskin.

o Al3 altista puhdistinta alle 0 °C:n ja yli 50°C:n ympardéivalle lampétilalle.
e Al altista laturia, puhdistinta tai akkulohkoa tulelle tai lilan kuumalle lampdtilalle.
Laitteen altistaminen tulelle tai yli 65 °C:n [ampdtilalle voi aiheuttaa rajahdyksen.

e Laite on ladattava 5-35 °C:n lampotilassa.

e Noudata kaikkia latausohjeita alaka lataa akulla toimivaa laitetta ohjeissa annettujen
lampotilojen ulkopuolella. Virheellinen tai ohjeissa annettujen lampdtilojen
ulkopuolella suoritettu lataus voi vahingoittaa akkua ja lisata tulipaloriskia.

* Laturia voi kayttad vain sisatiloissa kuivassa ja hyvin tuuletetussa paikassa,
suojassa valolta, poissa lasten ulottuvilta, kaukana ldmménlahteista ja uima-altaan
kemiallisista aineista.

e Al3 koskaan yrité avata laturia.

e Laitteeseen on asennettu ladattava li-on-akku. Al koskaan yritd purkaa tai vaihtaa
akkua. Akku voi aiheuttaa oikosulun ja vakavia palovammoja.

e Valta koskettamasta metallisia johtoja tai osia, jotka voivat aiheuttaa kipindita ja
akun oikosulun. Jos akku vuotaa, valta koskettamasta akusta valuvia nesteita ja
ota yhteys ammattilaiseen, joka vaihtaa akun. Kayta silmasuojia, suojakasineita ja
-vaatteita, kun havitat puhdistimen. Jos nestetta paadsee iholle tai vaatteisiin, pese
ne valittdmasti runsaaﬁa saippuavedelld. Jos nestetta padasee silmiin, dla hankaa
silmia, vaan huuhtele ne valittomasti juoksevassa vedessa vahintdaan 15 minuuttia
hankaamatta. Hakeudu ladkarin luo heti kuin mahdollista.



Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta
« Uima-altaan automaattisia puhdistimia » KOSKEVAT ERITYISOMINAISUUDET
e Puhdistin on suunniteltu toimimaan 10-35 °C:n lampdisessa uima-altaan vedessa.

e Valttadksesi puhdistimen aiheuttamat loukkaantumiset ja vahingot ala kayta
puhdistinta veden ulkopuolella.

e Valttadksesi loukkaantumiset dla ui uima-altaassa silloin, kun puhdistin on altaassa.
e Al kdyta puhdistinta, kun teet uima-altaalle shokkikloorauksen.

e Al3 jatd puhdistinta ilman valvontaa pitkéksi aikaa.

e Al3 kayta laitetta pakkassaalla.

VAROITUS KOSKIEN PUHDISTIMEN KAYTTOA ALLASMUOVILLA VARUSTETUSSA ﬂ
UIMA-ALTAASSA

e Ennen puhdistimen asentamista tarkasta huolellisesti uima-altaan pinnoite. Jos
allasmuovi on paikoitellen halkeillut tai vioittunut, tai jos siina nakyy kivia, taitteita,
juuria tai korroosiota, ala asenna puhdistinta ennen kuin pateva ammattilainen on

orjannut tai vaihtanut allasmuovin. Valmistaja ei ole missaan tapauksessa vastuussa
allasmuovin aiheuttamista vahingoista.

e Tiettyjen kuviollisten allasmuovien pinta voi kulua nopeasti: kuvio ja/tai vari
vioittuu, haalistuu tai havidaa ollessaan kosketuksissa tiettyjen esineiden kanssa
(puhdistusharjat, lelut, uimarenkaat, klooriannostelijat, puhdistin). Puhdistimen
valmistaja ei ole vastuussa allasmuovin pinnan kulumisesta tai kuvioiden
haalistumisesta, eika rajoitettu takuu kata niita.

VAROITUS KOSKIEN PUHDISTIMEN KAYTTOA RUOSTUMATTOMASTA TERAKSESTA
VALMISTETUSSA UIMA-ALTAASSA

e Tiettyjen ruostumattomasta teraksesta valmistettujen uima-altaiden pinta voi olla
erittain hauras. Naiden uima-altaiden pinta voi vahingoittua, kun roskat hankaavat
pintaa luonnollisesti, jonka aiheuttaja on esimerkiksi puhdistinten renkaat, ketjut
tai harjat, mukaan lukien sahkokayttoiset automaattiset puhdistimet. Puhdistimen
valmistaja ei ole vastuussa ruostumattomasta terdksesta valmistettujen uima-
altaiden naarmuuntumisesta tai kulumisesta, eika rajoitettu takuu kata niita.

Kierrdtys ja kasittely

Tama eurooppalaisen direktiivin WEEE 2012/19/EU (sdhko- ja elektroniikkaromun direktiivi) vaatima symboli
tarkoittaa, ettd laitettasi ei saa heittda tavalliseen roskakoriin. Se on vietava sille tarkoitettuun kerayspisteeseen
uudelleenkayttamiseksi, kierrattamiseksi tai hyddyntamiseksi. Jos laite sisadltdad ymparistolle mahdollisesti
vaarallisia aineita, ne on eliminoitava tai neutraloitava. Kysy lisdtietoa kierratystavoista jalleenmyyjaltasi.

Akku ja puhdistin on havitettava paikallisten vaatimusten mukaisella tavalla. Akku on havitettava vastuullisella ja
ymparistoa kunnioittavalla tavalla sille tarkoitettuihin kerayslaatikoihin tai -keskuksiin paikallisen lainsaadannon
I vaatimalla tavalla. Pyyda lisatietoja ottamalla yhteys paikallisiin viranomaisiin.




e Ennen laitteen kaytt6a sinun on tutustuttava tahan asennus- ja kayttéoppaaseen
seka laitteen mukana toimitettuun « Takuulehtiseen ». Muuten seurauksena voi olla
; laitevahinko, vakava loukkaantuminen tai kuolema seka takuun mitiatéiminen.

e Sailytda nama asiakirjat koko laitteen kdyttéidn ajan ja luovuta ne seuraavalle kdyttdjalle.
e Tatad asiakirjaa ei saa jakaa tai muokata milldan tavalla ilman Zodiacin® lupaa.

e Zodiac® kehittdd jatkuvasti tuotteitaan laadun parantamiseksi. Taman asiakirjan
tietoja voidaan muokata ilman ennakkoilmoitusta.
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K3aannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

“ 1. Tiedot ennen kayttoa

© 1.1. Kuvaus
(B i (C]
ﬁ
O 0

(E/

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Puhdistin v v
B Laturi (sisatiloissa kaytettavaksi) v v
C Yksinkertainen suodatin (150 p) v v
Koukku
D Uima-altaan tanko (vakio, myydddn erikseen) tarvitaan v v
puhdistimen nostamiseen altaasta.
E Kelluva rengas v
Toimitetaan nailonnarun kanssa

\/: mukana toimitettavan

D_:I_C Irrotettava virtaldhde (ulkoinen sovitin)

Kayta AINOASTAAN taman laitteen mukana toimitettavaa irrotettavaa virtaldhdetta.



© 1.2. Tekniset tiedot ja osaluettelo

1.2.1. Tekniset tiedot

Latausaseman syottdjannite 110-240 VAC, 50/60 Hz, Luokka I1*
Puhdistimen nimellisjannite 21,6V
Latausjannite 25,2V
Laturin enimmaisteho 25W
Akun kapasiteetti 5,1 Ah
Puhdistimen nimellisteho 100 W
Suodattimen tilavuus 21
Puhdistimen mitat (P x S x K) 36x29x29cm
Pakkauksen mitat (P x S x K) 39x33x33cm
Puhdistimen paino 5,8 kg
Paino pakattuna 8 kg
Imuleveys 168 mm
Suurin kayttésyvyys 4m
Suojaluokitus Puhdistin IPX8

* Luokka II: laite, jossa on kaksinkertainen eristys tai vahvistettu eristys, ja joka ei edellytd maadoitusta.

1.2.2. Osaluettelo

Q: Takakahva

0: Etukahva

@: Paasy suodattimeen

O: Harja

G: Merkkivalo (LED)

@ on/oFF-kursori

@: Latausportti ja suojatulppa
0: Telaketjut




Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

B 2. «ayis

© 2.1. Toimintaperiaate
Puhdistin ei kuulu suodatusjarjestelmaan ja voi toimia itsendisesti, kun se on ladattu. Se liikkuu optimaalisesti ja puhdistaa
ne uima-altaan alueet, joita varten se on suunniteltu (mallista riippuen). Puhdistimen suodatin imee ja varastoi roskat.

© 2.2. Uima-altaan valmistelu

e Tama tuote on tarkoitettu kaytettdvaksi maan paidlle asennetuissa ja pienissa maahan
upotetuissa uima-altaissa. Al kdyta tuotetta helposti purettavissa uima-altaissa.

g e Timi tuote on tarkoitettu kaytettiviksi kloorilla kasitellyissd uima-altaissa. ALA kayta

tuotetta suolalla kasitellyissa uima-altaissa. Jos tuotetta ei kdytetd asiakirjoissa maaritellylla
tavalla, takuu ei ole voimassa. Latausportissa ja/tai laturissa oleva sakka on merkki tuotteen
huonosta kaytosta.

e ALA kiyti jatkojohtoa.

Laitetta on kaytettdva uima-allasvedessa, joka on laadultaan seuraavanlainen:

Veden lampdtila 10-35°C
pH 6,8-7,6

Vapaa kloori <3mg/l
suola <6g/l

e Kun uima-allas on erityisen likainen, etenkin kdytt6onoton aikana, poista kaikki suuret roskat haavilla laitteen
suorituskyvyn optimoimiseksi.
e Poista lampomittarit, lelut ja muut esineet, jotka voivat vahingoittaa laitetta.

© 2.3. Kelluvan renkaan kiinnittaminen (mallista riippuen)

¢ Yhteen kahvoista voi kiinnittda (toimitetaan mallikohtaisesti) kelluvan renkaan puhdistimen poistamisen
helpottamiseksi uima-altaasta. Kelluva rengas on asennettava ennen puhdistimen ensimmaista upottamista.

e Kiinnita kelluva rengas puhdistimen kahvaan mukana toimitettavalla nailonnarulla.

o Kayta kelluvaa rengasta vain littedpohjaisissa uima-altaissa.

© 2.4. Puhdistimen lataaminen

Kayta vain mukana toimitettavaa laturia.

Al3 anna puhdistimen akun tyhjenty3 kokonaan.

Varmista, ettd suojatulppa on paikoillaan ennen puhdistusjakson kdynnistamista.
Varmista, ettd latausportti on kuiva ennen laturin kytkemista.

Lataa puhdistin tayteen ennen varastointia talven ajaksi.

Al3 lataa puhdistinta alle 5 °C:n ja yli 35 °C:n ldmpétiloissa.

A

Puhdistimen lataaminen:

¢ Poista puhdistimen takana oleva suojatulppa.

e Kuivaa latausportti. Kytke laturi virtaldhteeseen sisatiloissa kaukana suorasta auringonvalosta ja vahintaan 3,5 metrin
etaisyydelld uima-altaasta.

e Tarkista, ettd puhdistin latautuu normaalisti: merkkivalo vilkkuu oranssina (katso “2.5.2. Merkkivalojen kuvaus”, sivu
8).

e Lataus sammuu automaattisesti heti, kun puhdistin on ladattu kokonaan tayteen.



© 2.5. Puhdistusjakson kidynnistiminen

Noudata seuraavia ohjeita henkilovammojen tai materiaalivahinkojen valttamiseksi:
e Uiminen on kiellettya laitteen ollessa uima-altaassa.

o Al kiyti laitetta, jos teet uima-altaalle shokkikloorauksen. Odota, etti klooritaso saavuttaa
suositusarvot ennen laitteen upottamista.

2.5.1. Puhdistusjakson kdynnistdminen

e QOdota, ettda puhdistin on tarpeeksi ladattu puhdistusjakson kdynnistamiseksi
(merkkivalo vilkkuu vihredna).

e Kun puhdistin on ladattu, irrota latausjohto ja aseta suojatulppa takaisin
latausporttiin.

e Kaynnistd jakso painamalla kursoria: LED-merkkivalo palaa vihredna.

e Upota puhdistin altaaseen, katso “2.5.3. Puhdistimen upottaminen veteen”. Sinulla
on 30 sekuntia aikaa laittaa puhdistin veteen, muuten jakso on kaynnistettava
uudelleen.

2.5.2. Merkkivalojen kuvaus

e Puhdistimen takaosassa oleva merkkivalo antaa tietoja puhdistimesta ja akun tilasta.
e Kun merkkivalo on sammunut, puhdistin on valmiustilassa. Tydénna kursoria alaspéin herattadksesi puhdistimen. Jos
puhdistin ei reagoi, kytke se takaisin latausjohtoon.

- >Vilkkuva merkkivalo @) - Kiinted merkkivalo

Tila Merkkivalo Merkitys
® \\-.,, Kiintea: ladattu, kayttovalmis.
v Vilkkuva: lataus kdynnissa, valmis suorittamaan kokonaisen
Vihrea jakson
Lataus kdynnissa
Puhdistin on kytketty b d Lataus kdynnissa, puhdistinta ei voi kdyttas
laturiin. Oranssi
\\'lf
-’g‘- Virhe (katso ”4.2. Kayttajan halytykset”, sivu 17)
Punainen
_. B Valmis upotettavaksi
Vihrea
® . Akku melkein tyhja, puhdistusjakso on lyhyempi
g Oranssi
Paalla
Puhdistinta ei ladata ja o LED-valo vilkkuu 3 kertaa, ja sitten puhdistin menee
kursori on ala-asennossa. . valmiustilaan: akku I3hes tyhja, puhdistinta ei voi kiyttaa
\\'If
"Q: Virhe (katso ”4.2. Kayttdjan halytykset”, sivu 17)
Punainen
,. . Jakso kaynnissa
Vihred
s » et s o
Kaytossa ) Akku lahes tyhja
Oranssi
Puhdistusjakso on
kdynnistetty j hdisti Sl . . . i
aynL?/s eryjapandistn -®- Virhe, puhdistusjakso keskeytyy (katso ”4.2. Kayttdjan
potettu veteen 74N . P
Punai halytykset”, sivu 17)
unainen
Sammutettu Puhdistusjakso paattynyt




Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta
2.5.3. Puhdistimen upottaminen veteen

A Al3 upota puhdistinta, jos suojatulppaa ei ole asetettu takaisin latausporttiin.

e Puhdistusjakson kdynnistamisen jidlkeen (kursori ala-asennossa, vihred LED-
merkkivalo palaa) sinulla on 30 sekuntia aikaa laittaa puhdistin veteen. Muuten
joudut aloittamaan jakson uudelleen.

e Upota puhdistin veteen pystysuunnassa ja pida siitd kiinni liikuttamalla sita
kevyesti kaikkiin suuntiin, jotta laitteen sisélla oleva ilma poistuu.

e Anna puhdistimen vajota uima-altaan pohjalle. Jakso kdynnistyy korkeintaan
30 sekuntia sen jdlkeen, kun laite on tunnistanut veden. Taydellinen sykli kestaa
mallista riippuen 1h30 tai 2h.

© 2.6. Puhdistimen poistaminen vedesti

¢ Al3 anna puhdistimen kuivua auringossa kiyton jilkeen.

g Laitteen vioittumisen valttamiseksi:
e Varastoi kaikki osat pois auringosta, kosteudelta ja sadolosuhteilta.

Jakson lopussa laite pysdhtyy altaan reunaan ja merkkivalo sammuu.
Puhdistimen voi poistaa vedesta kahdella tavalla:

¢ kelluvan renkaan avulla tai (mallista riippuen)
e koukun avulla (kaikille malleille).

2.6.1. Kelluvan renkaan avulla (mallista riippuen)

vierella. toimitettavalla) kelluvalla renkaalla

Puhdistin odottaa pohjalla seindman | Nosta puhdistin pinnalle (mukana Nosta laite vedestd kahvan avulla.

2.6.2. Koukun avulla

Puhdistin odottaa pohjalla | Kiinnitd (mukana Ota kiinni etukahvasta ja
seindman vierella. toimitettu) koukku uima- nosta puhdistin pinnalle.
altaalle tarkoitetun tangon
(myydaan erikseen)
padhan.

Nosta laite vedestd kahvan
avulla.




B oo

o Vinkki: Varmista puhdistimen mahdollisimman pitka kayttoika seuraavasti:

Tarkasta kerran kuussa kaikki ne osat, joiden huolto on selitetty tdssa kappaleessa.

© 3.1. Puhdistimen puhdistaminen

e Laite on puhdistettava saannéllisesti puhtaalla tai hieman saippuoidulla vedell3. Al kéyta liuotinaineita.

e Huuhtele laite runsaalla puhtaalla vedella.
¢ Ald anna laitteen kuivua auringonvalossa uima-altaan reunalla.

© 3.2. Suodattimen puhdistaminen

g e Laitteen suorituskyky voi heikentyd, jos suodatin on taynna tai likainen.
e Puhdista suodatin puhtaalla vedella jokaisen puhdistusjakson jalkeen.

1. Avaa puhdistin.
2. Poista suodatin.
3. Huuhtele runsaalla puhtaalla vedella.

Vinkki: Jos suodatin tukkeutuu
o Puhdista suodatin happamalla liuoksella (esimerkiksi valkoviinietikalla) vahintdan kerran vuodessa. Suodatin
tukkeutuu, jos sita ei kdytetda useampaan kuukauteen (talvehtimisaika).

© 3.3. Harjan puhdistaminen

A Laitteen suorituskyky voi heiketd, jos harja on liian likainen tai jos sisdlle jaa jumiin roskia tai
esineita.

e Puhdista harja puhtaalla vedellad heti, kun laite on nostettu pois vedesta kunkin puhdistusjakson jdlkeen, dlaka odota,

ettd roskat kuivuvat.
e Poista kaikki sisdlle juuttuneet esineet tai roskat.

© 3.4. Kannen tiivisteen puhdistaminen

Laitteen suorituskyky voi heiketd, jos roskat (padasiassa hiekka) juuttuvat kannen tiivisteen
alle, heikentden tarvittavaa tiivistysta.

Puhdista kannen tiiviste puhtaalla vedelld heti, kun laite on nostettu pois vedesta kunkin puhdistusjakson jalkeen, dlaka
odota, ettd roskat kuivuvat.
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Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

Vinkki: Laitteen eheyden sdilyttamiseksi ja optimaalisen suorituskyvyn takaamiseksi:

o - On suositeltavaa vaihtaa suodatin ja harjat 2 vuoden valein,
- On suositeltavaa huomioida telaketjujen kulumisilmaisin ja vaihtaa ne heti, kun ilmaisin on kulunut.

© 3.5. Siipipyoran puhdistaminen

Valta vakavia loukkaantumisia seuraavasti:

e Siipipyoran puhdistuksen aikana on kaytettava kasineita
A e Laite on kuivattava ennen siipipyoran puhdistamista. Puhdista se kuivassa paikassa.
e Varmista, etta puhdistin on kunnolla sammutettu ennen huollon suorittamista (katso
ensimmainen vaihe alla).
Sammuta laite ennen siipipydran puhdistamista: pida kursoria alhaalla 20 sekunnin ajan. Tarkista, ettd puhdistin on
kunnolla sammutettu kadntamalla kursoria: yksikddan merkkivalo ei saa syttya.

1. Sammuta puhdistin kokonaan 2. Avaa suodattimen luukku 3. Poista suodatin.
pitdmalla kursoria alaspdin 20 nostamalla salpaa.
sekunnin ajan. Liu’uta kursoria
ja varmista, ettd LED-valo on

sammunut.

<

6. Laita kasineet kasiin ja veda siipipyoraa pitdmalla siita lujasti kiinni ja nosta
sitd. se pois. Poista roskat (lehdet, kivet jne.), jotka voivat tukkia siipipy6ran.

11
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7. Kun puhdistus on tehty, laita kdsineet kasiin ja kiinnita siipipyora tiukasti
paikoilleen kiertamalla se kiinni kdsin, kunnes se ei enaa liiku.

. Aseta sitten virtausohjain takaisin

Mallista riippuen kohdista holkin nuoli kannen nuolen kanssa asettaaksesi
virtausohjaimen oikein paikoilleen. Aseta suodatin takaisin paikoilleen.

8. Laita puhdistin lataukseen herattadksesi sen ja kdynnistadksesi jakson.




Kaannos alkuperadisesta ranskankielisestd kdyttdoppaasta

© 3.6. Harjan vaihtaminen

1. Harja on varustettu kulumisilmaisimilla. llmaisinten ja harjan paan vélinen etaisyys kertoo, ettd harja on hyvassa
kunnossa.

. Kun kulumisilmaisimet ilmestyvat, harja on kulunut ja se on vaihdettava.

. Poista kulunut harja nostamalla kielekkeet rei'istd, joissa ne ovat kiinni.

. Aseta uusi harja tyontamalla reuna ilman kielekkeitad harjatukeen.

. Rullaa harja tuen ympdrille ja liu’uta kielekkeet kiinnitysreikiin ja veda kunkin kielekkeen paatd, kunnes kielekkeen
reuna on vedetty aukon lapi.

6. Leikkaa kielekkeet saksilla, jotta ne ovat liuskoja alemmalla tasolla.

I
(1 (2

: \ \ ==
T 1

u b wN
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© 3.7. Telaketjujen vaihtaminen

Irrota telaketju renkaasta vetamalla telaketjun sisdpuolta.
Poista telaketju puhdistimesta.

Aseta puhdistin kyljelleen.

Asenna uusi telaketju asettamalla telaketjun sisdpuoli ensimmaisen renkaan uriin.
1. Venyta telaketjua toisen renkaan ympdrille. Paina telaketjua, jotta se asettuu oikein renkaiden uriin.

2. Varmista, etta telaketju kulkee ohjainten alta (jos mallissa on telaketjun ohjaimet).

© 3.8. Akun vaihtaminen

A Vain patevd ammattilainen saa vaihtaa puhdistimen akun: ota yhteys jdlleenmyyjaan gﬂ

© 3.9. Latauspistokkeiden vaihtaminen

Jos pistokkeissa on sakkaa, latauksessa voi olla toimintahairioita tai katkoksia. Siina tapauksessa pistokkeet on vaihdettava.
Latauspistokkeiden vaihdon aikana on vaihdettava laturi ja toisinpdin.
Jos vaihdat laturin, sinun on vaihdettava pistokkeet, vaikka niissa ei olisi nakyvaa sakkaa.

Pistokkeiden vaihtosarja 1. Avaa latausportti 2. Irrota kdytetyt latauspistokkeet

3. Ota uudet pistokkeet 4. Kiinnita pistokkeet 5. Sulje latausportti

E——

3




Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

© 3.10. Talvehtiminen

e Ennen talvehtimista lataa puhdistin tdyteen akun kdytt6idn sdilyttdmiseksi: merkkivalo muuttuu vihredksi, kun
puhdistin on ladattu kokonaan.

¢ Talvehtimisen aikana puhdistin voi:
- olla kytkettyna verkkovirtaan (kdytettdvissa ilman uudelleenlatausta ensimmadiselld kdyttokerralla talvehtimisen

jalkeen)

- tai olla irti verkkovirrasta (uudelleenlataus tarpeen ensimmaisella kdyttokerralla talvehtimisen jalkeen).

e Varastoi kaikki osat pois auringosta ja vesiroiskeista.

e Varastoi puhdistin kauas lasten ja lemmikkieldinten ulottuvilta.

o ALA altista puhdistinta tulelle, liiallisille |dmpétiloille, helposti syttyville |3hteille tai uima-altaan ja kylpyldiden
kemiallisille aineille.

“ 4. Vianmaaritys

e Ennenkuin otat yhteyden myyjaan, pyydamme sinua tekemaan yksinkertaiset vikatarkastukset
seuraavien taulukoiden avulla.
A e Jos ongelma jatkuu, ota yhteys jilleenmyyjaasi.

° : Patevalle teknikolle varatut toiminnat.

© 4.1. Laitteen kdyttdytyminen

e Tee laitteen upotusvaiheet uudelleen (“2.5.3. Puhdistimen upottaminen
veteen”) vaihtamalla upotuspaikkaa altaassa, kunnes l6ydat optimaalisen

Puhdistin ei puhdista koko allasta paikan.

e Suodatin on tdynna tai likainen: puhdista se (katso “3.2. Suodattimen
puhdistaminen”).

e Laitteen rungossa on ilmaa. Tee upotusvaiheet uudelleen (katso “2.5.
Puhdistusjakson kdynnistaminen”).
Puhdistin ei pysy tdysin uima-altaan | ¢ Suodatin on tdynna tai likainen: puhdista se (katso “3.2. Suodattimen
pohjassa puhdistaminen”).
e Jos suodatin pysyy tukossi puhdistuksen jalkeen: vaihda suodatin uuteen.
.. . e ae . . . ‘
* Siipipy6ra on vioittunut: gzZ€

e Tama on normaalia toimintaa, joka riippuu uima-altaan muodosta. Puhdistin

U D (TR S |6ytaa itse oikean paikkansa.

e Suodatin on tdynna tai likainen: puhdista se (katso “3.2. Suodattimen
puhdistaminen”).

¢ Jos suodatin pysyy tukossa puhdistuksen jalkeen: vaihda suoﬂatin uuteen.

¢ Varmista, ettd roskat/esineet eivat tuki suodattimen lappaa é"

e Roskat/esineet jadvat jumiin harjaan eikd laite kerdd niita: puhdista harja
saannollisesti.

e Roskat (paaasiassa hiekka) jaavat jumiin kannen tiivisteeseen: puhdista
kannen tiiviste. Puhdista se jokaisen jakson jalkeen.

Puhdistin ei kerda roskia

e Tarkista, ettd puhdistin on ladattu (merkkivalo on vilkkuu tai palaa vihreana).

e Tarkista, ettd kursori liukuu kunnolla alas ja palaa sitten alkuperaiseen
asentoonsa.

e Siipipyoran on oltava paalla jaksottaisesti veden tunnistamiseksi. Jos ndin
ei ole, varmista, ettd roskat eivat jumita siipipyoraa (katso “3.5. Siipipyoran
puhdistaminen”).

e Merkkivalo pala%vihreéné, mutta puhdistin ei kdynnisty ollenkaan: ota yhteys

jélleenmyyjain gzf.

Puhdistin on paalla (merkkivalo
palaa), mutta se ei reagoi, kun sita
kaytetaan
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Puhdistin  ei  kdynnisty  (LED-
merkkivalo ei pala) ja kursori on
tyonnetty alas

Puhdistin menee valmiustilaan pitkdn kdyttamatta olojakson jalkeen. Kytke
se verkkovirtaan sisdlla kaynnistadksesi se, ja kdynnista jakso, jos puhdistin
on ladattu.

Akku on taysin tyhja. Kytke puhdistin verkkovirtaan ja lataa se tayteen.

Kelluva rengas ei ole veden pinnalla

Tarkista naru ja sdada tarvittaessa sen pituutta.

Puhdistin ei nouse vesirajaan asti

Puhdistin on ”Pelkka pohja” -mallia.

Puhdistin nousee yhden kerran neljaan kohtaamaansa seindan jakson aikana.
Tarkista, ettd veden késittely vastaa osiossa ”2.2” mainittuja arvoja.

akson lopussa suodatin voi olla tdynna tai tukossa: puhdista se.

Varmista, ettd yksikdan este ei hairitse puhdistinta.

Uima-allas on liian syva.

Puhdistin ei lataudu

Varmista, ettd laturin merkkivalo palaa vihrednd, kun se on kytketty ilman
puhdistinta. Jos ndin ei ole, tarkista virtaldhde (kytke paalle ja irti) tai vaihda
laturi.

Varmista, ettd laturin merkkivalo palaa punaisena, kun puhdistin on kytketty
siithen. Jos néin ei ole, tarkista:

- johdon kunto: jos se on vioittunut, vaihda laturi ja latauspistokkeet;

- laturin kontaktien kunto: jos kontaktit ndyttavat ruostuneilta, puhdista ne,
kun ne on kytketty irti tai vaihda laturi ja latauspistokkeet;

- puhdistimen kunto: jos kontaktit ndyttdvat ruostuneilta, puhdista ne
pienelld harjalla. Muussa tapauksessa vaihda laturi ja latauspistokkeet
(“3.9. Latauspistokkeiden vaihtaminen”). Jos ongelma jatkuu latausportin
puhdistamisen jalkeen, ota yhteys jdlleenmyyjaasi

Varmista, etta puhdistimen merkkivalo vilkkuu oranssina tai vihreana, kun se

on liitetty laturiin latausjakson ajaksi. Jos ndin ei ole, erista puhdistin ulos pois

suorasta auringonpaisteesta, yli 2 metrin paahan rakennuksesta, ja ota yhteys
jalleenmyyjaasi ja pyyda lisdtietoja, miten voit kuljettaa koko puhdistimen

Fluidra-huoltokeskukseen.




Kaannos alkuperaisesta ranskankielisesta kdyttdoppaasta

© 4.2. Kiyttdjan hilytykset

e Puhdistimen takana olevat merkkivalot vilkkuvat ilmaisten kayttajalle halytyksen.
e Virhe on seuraava riippuen perakkdisten vilkkumisten maarasta:

Vilkkuminen Virhe Ratkaisut
e Puhdistusjakson kdynnistamisen jalkeen olet upottanut puhdistimen
veteen kdyttamalla yli 30 sekuntia. Sinun on kaynnistettdva jakso
uudelleen. Liu’uta kursori poistaaksesi virheen ja paina sitten kursoria
, uudelleen kaynnistadksesi jakson.
.:‘:. e Tarkista, onko siipipydrassa roskia ja puhdista se tarvittaessa.
o Moottori e Tarkista, ettd roskat eivat estd harjaa tai telaketjuja liilkkumasta vapaasti.
Punainen e Pyorita jokaista rengasta neljanneskierroksen verran samaan suuntaan,
kunnes se pyorii pehmeasti. Aloita renkaiden py6rittaminen uudelleen
toiseen suuntaan, kunnes se pyorii saanndllisesti.
e Jos tama ei ratkaise ongelmaa, ota yhteys jalleenmyyjaéan ja pyyda
kattavaa vianmaaritysta.
O, M,
:I|\::I|\: Akku O Akk o a oo PRy g
u on viallinen, ota yhteys jalleenmyyjaan &
Punainen
e Tarkista, onko puhdistimen latausportissa tai laturissa merkkeja
:“.'2"',_:"': o ruostumisesta, ja puhdista pienella harjalla.
B N N S Lataus (laturi tai | o vajhda latausportin pistokkeet ja laturi (“3.9. Latauspistokkeiden
Punainen latausportti) vaihtaminen”). -
e Jos laturi on edelleen viallinen, ota yhteys jalleenmyyjaan é".
RYTARY AR TR T e T o 'ijnni"st.ettg' . lampotila on puohdistimen lataamiseen suositellun
SASEN A e alitaminen tai lampotilavalin ulkopuolella (5-35°C).
. litt3minen e Varmista, ettd huoneen lampdtila on toimintavalin sisalla.
Punainen i ¢ Odota, etta puhdistimen lampotila laskee ja kytke se uudelleen.

© 4.3. Turvavaroitukset

e Jos akussa ndkyy merkkeja vioittumisesta, ylikuumenemisesta, vuodosta tai veden
tunkeutumisesta sisdan, dla laita puhdistinta latausasemaan, ala manipuloi akkua ja ota

yhteys jalleenmyyjaasi.

A e Varmista, ettd puhdistimen merkkivalo syttyy/vilkkuu, kun kytket laturin. Jos néin ei ole,
erista puhdistin ulos pois suorasta auringonpaisteesta, yli 2 metrin paahan rakennuksesta,
ja ota yhteys jdlleenmyyjaasi ja pyyda lisdtietoja, miten voit kuljettaa koko puhdistimen
Fluidra-huoltokeskukseen.
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Ttumaczenie oryginalnej instrukcji z jezyka francuskiego

A OSTRZEZENIA

OSTRZEZENIA OGOLNE

* Nieprzestrzeganie ostrzezen moze spowodowac uszkodzenie sprzetu w basenie,
a takze powazne obrazenia lub Smierc.

e Tylko osoba wykwalifikowana w zakresie odpowiednich dziedzin
techniki (elektryczno$é, hydraulika lub chtodnictwo) jest upowazniona
do przeprowadzania prac konserwacyjnych lub napraw urzadzenia. @
Wykwalifikowany technik pracujgcy przy urzgdzeniu musi uzywac/nosié
Srodki ochrony osobistej (takie jak okulary ochronne, rekawice ochronne
itp.), aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen, ktére mogg wystgpi¢ podczas
wykonywania prac przy urzadzeniu.

* Przed rozpoczeciem pracy nalezy upewnié sie, ze urzadzenie zostato wytfgczone,
a jego zasllanie jest zablokowane.

e Urzadzenie przeznaczone jest do specjalnego uzytku w basenach i osrodkach SPA, nie
wolno go uzywac do zadnych innych celéw niz te, dla ktérych zostato zaprojektowane.

e Urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
mozliwos$ciach fizycznych, czuciowych lub umystowych lub pozbawionych
doswiadczenia lub wiedzy, jezeli s3 one pod nadzorem lub wczes$niej otrzymaty
instrukcje dotyczace prawidtowej obstugi urzgdzenia i zrozumiaty zagrozenia,
ktorym mogg podlegaé. Nalezy nadzorowac dzieci, aby upewnic sie, ze nie bawig sie
urzgdzeniem.

e Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzycia przez dzieci ponizej 8. roku zycia oraz
osoby, ktérych zdolnosci fizyczne, sensoryczne lub umystowe sg ograniczone lub
tez osoby, ktore nie posiadaja odpowiedniego doswiadczenia badz wiedzy, chyba ze
[:()ozostajq one pod opieka i nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo,

tora przekazataim niezbedne informacje dotyczace prawidtowej obstugi urzagdzenia.
Nie pozwala¢, aby dzieci oraz zwierzeta bawity sie urzagdzeniem. Urzadzenie nie
jest zabawkga. Wszelkie czynnosci dotyczgce czyszczenia i konserwacji nie moga byé
wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

e Obcigzenie urzadzenia powinno by¢ zgodne z normg IEC/HD 60364-7-702 oraz
obowigzujgcymi przepisami krajowymi dotyczgcymi basendéw. W razie watpliwosci
nalezy skontaktowac sie z odsprzedawca.

e Instalacja urzadzenia musi by¢ wykonana zgodnie z instrukcjami producenta oraz
obowigzujgcymi normami lokalnymi i krajowymi. Instalator jest odpowiedzialny za
instalacje urzgdzenia i przestrzeganie krajowych przepisow instalacyjnych. W zadnym
wypadku producent nie moze byc¢ pociggniety do odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
nieprzestrzeganie lokalnych norm instalacyjnych.

e W przypadku innych czynnosci niz opisane w tej instrukcji proste prace
konserwacyjne wykonywane przez uzytkownika produkt musi by¢ serwisowany
przez wykwalifikowanego specjaliste.

e Jesli urzadzenie dziata wadliwie, nie nalezy podejmowaé préb samodzielnej
naprawy urzadzenia, ale skontaktowaé sie z wykwalifikowanym technikiem.
Producent produktu nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody spowodowane uzyciem
niezatwierdzonych czes$ci zamiennych lub akcesoriow.

e Szczegotowe informacje na temat wartosci bilansu wodnego dozwolonych dla
dziatania urzadzenia znajdujg sie w warunkach gwarancji.

e Kazda dezaktywacja, usuniecie lub obejscie jakiejkolwiek wbudowanej funkcji
zabezpieczajgcej powoduje automatyczne uniewaznienie gwarancji, podobnie
jak i uzycie czesci zamiennych pochodzacych od nieautoryzowanego producenta
zewnetrznego.

e Nie nalezy rozpyla¢ na urzadzenie jakiegokolwiek srodka owadobdjczego ani

innych substancji chemicznych (tatwopalnych lub niepalnych), poniewaz moze to
spowodowac uszkodzenie obudowy i pozar.

e Nie dotyka¢ wentylatora ani ruchomych czesci i nie trzymaé zadnych przedmiotow
ani palcow w poblizu ruchomych czesci podczas pracy urzagdzenia. Ruchome czesci




moga spowodowac powazne obrazenia lub smier¢.

e Ten produkt jest przeznaczony do uzytku w basenach z wodg chlorowanga. NIE wolno
go uzywacw basenach ze stong wodg. Uzywanie produktu niezgodnie zdokumentacja
spowoduje uniewaznienie gwarancji. Osady na stykach tadowania i/lub tadowarce
sg oznaka nieprawidtowego uzytkowania produktu.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE URZADZEN ELEKTRYCZNYCH

e Zasilanie urzadzenia musi byé chronione przez specjalne urzadzenie
réznicowopragdowe o wartosci 30 mA, zgodnie z przepisami obowigzujgcymi
w kraju instalacji. Jezeli nie mozna sprawdzié, czy obwadd jest chroniony wytgcznikiem
réznicowopradowym, skontaktowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

* Nie uzywac przedtuzacza do podfgczania urzadzenia — nalezy podtgczy¢ urzadzenie
bezposrednio do odpowiedniego obwodu zasilania.
* Przed kazdg pracg sprawdzic, czy:
- wymagane napiecie wejsciowe wskazane na tabliczce znamionowej tadowarki
odpowiada napieciu zasilania sieciowego;
- zasilanie sieciowe jest zgodne z zapotrzebowaniem urzadzenia na energie
elektryczng i jest odpowiednio uziemione;
- gniazdo jest zgodne z obowigzujgcymi standardami.
o W przKpadku nieprawidtowej pracy lub jesli z urzgdzenia wydobywa sie niecodzienny
zaEac , halezy natychmiast przerwac¢ prace, odtgczy¢ =zasilanie elektryczne
i skontaktowac sie ze specjalista.
e Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci serwisowej lub konserwacji urzgdzenia
nalezy sprawdzic¢, czy jest ono wytgczone i catkowicie odtgczone od tadowarki.

* Jesli tadowarka jest uszkodzona, musi zosta¢ wymieniona przez producenta, jego
autoryzowanego przedstawiciela lub warsztat naprawczy.

* Przed podtaczeniem urzadzenia do tadowarki sprawdzi¢, czy listwa zaciskowa lub
gniazdko elektryczne, do ktdrego urzgdzenie zostanie podtgczone, jest w dobrym
stanie i nie jest uszkodzone ani zardzewiate.

* W czasie burzy odtgczyC urzadzenie od zasilania, aby zapobiec uszkodzeniu przez
uderzenie pioruna.

e Urzadzenie zawiera magnesy i komponenty emitujgce pola elektromagnetyczne.

Magnesy i pola elektromagnetyczne mogg zaktdcac dziatanie rozruszniEo’w serca,
defibrylatoréw i innych urzadzen medycznych. Zachowac bezpieczng odlegtosc
miedzy jakimkolwiek urzadzeniem medycznym a t3 maszyng. Skontaktowac sie
z lekarzem lub producentem urzadzenia medycznego, aby uzyskaé szczegdétowe
informacje. Jezeli maszyna zaktéca dziatanie rozrusznika serca, defibrylatora lub
innego urzadzenia medycznego, nalezy zachowac odpowiednig odlegtosc, aby nie

powodowata ona zaktdcen podczas uzytkowania.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE AKUMULATOROWYCH URZADZEN ELEKTRYCZNYCH

* Nie uzywac uszkodzonego lub zmodyfikowanego akumulatora, robota czyszczacego
ani tadowarki. Uszkodzone lub zmodyfikowane akumulatory mog?(zachowyyvac sie
w nieprzewidywalny sposéb, spowodowaé pozar, wybuch lub ryzyko obrazen ciafa.

* Podczas tadowania nie dotykac robota czyszczacego ani tadowarki mokrymi rekami
lub inng czescig ciata, jesli jest sie boso.

e Nie prébowac czysci¢ topatek, gdy robot czyszczacy jest zanurzony w wodzie lub
umieszczony na mokrej powierzchni. Moze to spowodowac powazne obrazenia.

e Akumulatory nalezy tadowaé wytgcznie tadowarkg dostarczong przez producenta.
Uzywanie tadowarki przeznaczonej do innego typu akumulatorow moze grozic
pozarem.

* Nie wystawiac robota do czyszczenia na dziatanie temperatury otoczenia ponizej 0°C
i powyzej 50°C.

* Nie wystawiac tadowarki, robota ani zestawu akumulatoréw na dziatanie ognia lub
zbyt wysokiej temperatury. Wystawienie na dziatanie ognia lub temperatury powyzej
65°C moze spowodowac wybuch.

e Urzadzenie nalezy tadowaé¢ w temperaturze od 5 do 35°C.
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e Nalezy przestrzegac wszystkich instrukcji dotyczacych tadowania i nie tadowac urzgdzenia
akumulatorowego poza zakresem temperatur podanym w instrukcji. tadowanie
w nieprawidtowy sposéb lub w temperaturze wykraczajgcej poza okreslony zakres moze
uszkodzi¢ akumulator i zwiekszy¢ ryzyko pozaru.

e tadowarka moze by¢ uzywana wyfgcznie w zamknietych i suchych o odpowiedniej
wentylacji, z dala od swiatta, zrodet ciepta i chemii basenowej oraz poza zasiegiem dzieci.

¢ Nie probowad otwierac¢ tadowarki.

* Zainstalowany akumulator to akumulator litowo-jonowy. W zadnym wypadku nie wolno go
demontowac ani wymienia¢. Akumulator moze spowodowac zwarcie i powazne oparzenia.

e Uwaza¢, aby nie doprowadzi¢ do kontaktu przewoddw z metalowymi cze$ciami, poniewaz
moze to spowodowac iskrzenie i zwarcie akumulatora. W przypadku wycieku z akumulatora
unika¢ kontaktu z wyciekajgcymi ptynami i skontaktowac sie ze specjalistg w celu wymiany
akumulatora. Podczas czynnosci zwigzanych z utylizacjg robota nosi¢ okulary ochronne,
rekawice i odziez ochronng. W przypadku kontaktu ptynu ze skdrg i ubraniem skazone
miejsca natychmiast przemy¢ duzg iloscig wody z mydtem. W przypadku kontaktu ptynu
z oczami unikac¢ tarcia oczu i natychmiast przeptukaé je pod biezgcg wodg przez co najmniej
15 minut, uwazajac, aby ich nie dotknac. Jak najszybciej zwrdcic sie o konsultacje lekarska.

INFORMACIJE SPECYFICZNE DOTYCZACE ,,Robotdéw do czyszczenia basenow”

e Robot jest przeznaczony do pracy w wodzie basenowej o temperaturze od 10°C do 35°C.

e Aby unikngé¢ mozliwosci obrazen lub uszkodzenia robotéw do czyszczenia, nie nalezy
uzywac robota poza woda.

e Aby unikng¢ ryzyka obrazen, ptywanie jest zabronione, gdy robot znajduje sie
w basenie.

¢ Nie wolno uzywac robota, kiedy w basenie przeprowadzane jest szybkie chlorowanie.

¢ Nie pozostawiac robota bez opieki przez dtuzszy czas.

¢ Nie uzywac urzadzenia podczas mrozu.

OSTRZEZENIE DOTYCZACE WYKORZYSTANIA ROBOTA W BASENIE Z POWLOKA
WINYLOWA

* Przed zainstalowaniem robota nalezy doktadnie obejrzeé¢ powtoke basenu. Jesli powtoka
winylowa kruszy sie lub jest miejscami uszkodzona, a takze w razie pojawienia sie zwiru,
fatd, korzeni lub korozji nie nalezy instalowac robota przed przeprowadzeniem naprawy lub
wymiany powtoki winylowej przez wykwalifikowanego specjaliste. Producent nie ponosi w
zadnym wypadku jakiejkolwiek odpowiedzialnosci za ewentualne uszkodzenie linera.

e Powierzchnia niektérych powtok winylowych z wzorami dekoracyjnymi moze szybko
ulegaé zuzyciu: wzory i/lub ich kolor mogg zmieniac sie blakng¢ lub zanika¢ w kontakcie
z okreslonymi przedmiotami (szczotki czyszczace, zabawki, boje, dozowniki chloru, robot).
Producent robota nie ponosi odpowiedzialnosci za zatarcie wzordéw i zuzycie linera, ktore
nie sg objete ograniczong gwarancja.

OSTRZEZENIE DOTYCZACE UZYWANIA ROBOTA W BASENIE ZE STALI NIERDZEWNE)

e Powierzchnia niektorych basendw ze stali nierdzewnej moze byé bardzo delikatna.
Powierzchnia tych basendw moze zostaé uszkodzona przez naturalne tarcie zanieczyszczen
o powtoke, spowodowane np. kotami, ggsienicami lub szczotkami robotdéw, w tym réwniez
elektrycznych robotéw basenowych. Producent robota nie ponosi odpowiedzialnosci
za zuzycie lub zarysowania basendw ze stali nierdzewnej i uszkodzenia te nie sg objete
ograniczong gwarancjqg.

Recykling i utylizacja

Ten symbol, wymagany przez europejska Dyrektywe WEEE 2012/19/UE (Dyrektywe w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego) oznacza, ze urzgdzenia nie nalezy wyrzucac z innymi Smieciami. Musi ono zosta¢
przekazane do selektywnej zbidrki odpaddéw w celu ponownego uzycia, recyklingu lub odzysku. Jesli urzagdzenie
zawiera substancje potencjalnie niebezpieczne dla sSrodowiska, zostang one wyeliminowane lub zneutralizowane.
Nalezy uzyska¢ odpowiednie informacje dotyczace recyklingu u sprzedawcy.

Akumulator i robota nalezy utylizowaé zgodnie z lokalnymi przepisami. Akumulator wyrzuci¢ w sposéb zgodny
z zasadami zrobwnowazonego rozwoju i przyjazny dla srodowiska, do specjalnych pojemnikéw lub punktow zbidrki,
zgodnie z lokalnymi przepisami. Aby uzyskac wiecej informacji, skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.




e Przed przystgpieniem do jakichkolwiek czynnosci zwigzanych z urzadzeniem nalezy koniecznie
przeczytac niniejszg instrukcje instalacji i obstugi oraz dostarczong wraz z urzadzeniem broszure
,Gwarancje” — w przeciwnym razie istnieje ryzyko uszkodzenia mienia lub odniesienia powaznych
obrazen, takze Smiertelnych, a ponadto gwarancja udzielana na urzadzenie zostanie anulowana.

e Zachowac i przekazywac te dokumenty do wgladu przez caty okres uzytkowania urzadzenia.

e Zabronione jest rozpowszechnianie lub modyfikowanie tego dokumentu w jakikolwiek sposéb bez
uzyskania zgody firmy Zodiac®.

e Firma Zodiac® systematycznie modyfikuje swoje produkty, aby udoskonala¢ ich jakos¢,
w zwigzku z czym informacje zamieszczone w tym dokumencie moga by¢ modyfikowane bez

powiadomienia.
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1. Informacje istotne przed uzyciem

(B i (C
[ 0

(E/

C

Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B tadowarka (do uzytku w pomieszczeniach) v v
C Pojedynczy filtr (150 p) v v
Hak
D Kij basenowy (standardowy, brak w zestawie) jest v v
niezbedny do wyciggniecia robota z wody.
E Pierscien ptywajacy v
Dostarczany z nylonowym sznurkiem

\/: w zestawie

D_:I_C Wymienny zasilacz (adapter zewnetrzny)

Uzywac¢ WYLACZNIE wymiennego zasilacza dostarczonego z urzgdzeniem.



© 1.2. Dane techniczne i oznakowanie

1.2.1. Charakterystyka techniczna

Napiecie zasilania stacji fadujacej

110-240 VAC, 50/60 Hz, Klasa II*

Napiecie znamionowe robota 216V
Napiecie tadowania 25,2V
Maksymalna moc tadowarki 25W
Pojemnos¢ akumulatora 5,1 Ah
Moc znamionowa robota 100 W
Pojemnod¢ filtra 21

Wymiary robota (dt. x gt. x wys.):

36x29x29cm

Wymiary opakowania (df. x gt. x wys.):

39x33x33cm

Ciezar robota 5,8 kg
Ciezar w opakowaniu 8 kg
Szerokos$¢ zasysania 168 mm
Maksymalna gtebokos¢ robocza 4m
Wskaznik ochrony Robot IPX8

* Klasa Il: urzqdzenie z podwdjng izolacjg lub wzmocniong izolacjg, nie wymaga uziemienia.

1.2.2. Oznakowanie

0: Uchwyt tylny

0: Uchwyt przedni

0: Dostep do filtra

0: Szczotka

9: Lampka (LED)

@ suwak ON/OFF (Wt/Wyt.)
@: Port fadowania i zaslepka
zabezpieczajaca

(D: Gasienice
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“ 2. Uzycie

© 2.1. Zasada dziatania

Robot jest niezalezny od systemu filtrowania i moze dziata¢ samodzielnie po natadowaniu. Robot porusza sie
w optymalny sposdb, aby wyczyscic¢ wszystkie strefy basenu, dla ktérego zostat zaprojektowany (w zaleznosci od modelu).
Zanieczyszczenia sg zasysane i zatrzymywane w filtrze robota.

© 2.2. Przygotowanie basenu

e Produkt jest przeznaczony do uzytku w basenach naziemnych i w matych basenach wkopanych
w ziemie. Nie wolno uzywac go w basenach tatwo demontowanych.

e Ten produkt jest przeznaczony do uzytku w basenach z woda chlorowana. NIE wolno

A go uzywac w basenach ze stong wod3a. Uzywanie produktu niezgodnie z dokumentacja

spowoduje uniewaznienie gwarancji. Osady na porcie tadowania i/lub tadowarce s3 oznaka
nieprawidtowego uzytkowania produktu.

e NIE uzywac przedfuzacza.

Urzadzenie musi by¢ uzywane w wodzie basenowej, ktérej jakosc jest nastepujaca:

Temperatura wody 0d 10°C do 35°C
pH 0d 6,8do 7,6
Wolny chlor <3 mg/I
sol <6 g/l

e Aby zapewnic¢ optymalne dziatanie urzadzenia, kiedy basen jest bardzo brudny, szczegdlnie po pierwszej instalacji,
nalezy usung¢ najwieksze zanieczyszczenia recznie za pomoca siatki.
e Usungc termometry, zabawki i inne przedmioty, ktére moga uszkodzi¢ urzagdzenie.

© 2.3. Zamocowanie pierscienia ptywajacego (w zaleznosci od modelu)

e Aby utatwi¢ wycigganie robota czyszczgcego z basenu, do jednego z uchwytéw mozna przymocowacé ptywajgcy
pierscien (dostarczane w zaleznosci od modelu). Ptywak nalezy zamontowac przed pierwszym zanurzeniem robota
czyszczacego.

e Aby przymocowac ptywajgcy pierscien, przywigzac dostarczony nylonowy sznur do uchwytu.

e Uzywac pierscienia ptywajacego wytacznie w basenach z ptaskim dnem.

© 2.4. tadowanie robota

Uzywa¢ wytacznie dotgczonej tadowarki.

Nie pozostawia¢ catkowicie roztadowanego robota.

Przed rozpoczeciem cyklu upewnic sie, ze nasadka ochronna znajduje sie na swoim miejscu.
Przed podtaczeniem tadowarki upewnic sie, ze port tadowania jest suchy.

Natadowac w petni robota przed zimowaniem.

Nie fadowac robota w temperaturach ponizej 5°C i powyzej 35°C.

A

tadowanie robota:

o Zdjgc zaslepke zabezpieczajgcy z tytu robota.

e Wysuszyc¢ port tadowania. Podtgczyé tadowarke do sieci w pomieszczeniu zamknietym, nienarazonym na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych, w odlegtosci co najmniej 3,5 m od basenu.

e Sprawdzi¢, czy robot czyszczacy taduje sie prawidtowo: wskaznik miga na pomaranczowo (patrz ,,2.5.2. Opis lampek”,
strona 8).

¢ tadowanie konczy sie automatycznie po catkowitym natadowaniu odkurzacza.




© 2.5. Uruchomienie cyklu czyszczenia

Aby unikna¢ ryzyka obrazen lub uszkodzenia sprzetu, postepowac zgodnie z ponizszymi

instrukcjami:
A e Kapiel jest zabroniona, gdy urzadzenie znajduje sie w basenie.
e Nie wolno uzywac urzadzenia, kiedy w basenie przeprowadzane jest szybkie chlorowanie.
Przed zanurzeniem urzadzenia poczeka¢, az poziom chloru osiaggnie zalecane wartosci.

2.5.1. Uruchomienie cyklu czyszczenia

e Poczekaé, az robot bedzie wystarczajgco natadowany, aby rozpoczac cykl (migajace

zielone $wiatto).

e Po natadowaniu odtgczy¢ kabel fadowania i zatozy¢ zaslepke zabezpieczajaca na

port fadowania.

¢ Nacisngc¢ suwak, aby rozpoczg¢ cykl: dioda LED zacznie swiecié na zielono.

e Zanurzenie robota — patrz ,2.5.3. Zanurzanie robota”. Ma sie 30 sekund na
umieszczenie robota w wodzie, w przeciwnym razie trzeba rozpoczg¢ cykl od

nowa.

2.5.2. Opis lampek

e Lampka z tytu robota czyszczgcego informuje o stanie robota i akumulatora.
e Gdy lampka jest wytgczona, robot czyszczacy znajduje sie w trybie czuwania. Przesung¢ suwak w dot, aby go wtgczyé.
Jesdli to nie przyniesie efektu, ponownie podtgczy¢ robot czyszczacy do kabla tadowania.

- >Lampka migajaca

Stan

@ > Lampka zapalona na state

Lampka kontrolna

\ls

Znaczenie
State Swiatto: w trakcie tadowania, gotowy do uzycia.

® -’u.\: Miga: w trakcie tadowania, gotowy do wykonania petnego
Zielony cyklu
W trakcie tadowania
Robot podtqczony jest do b d W trakcie tadowania, nie moze byé uzywany
tadowarki. Pomaranczowy
s
-@- Btad (patrz ,4.2. Ostrzezenia dla uzytkownika”, strona
» 17
Czerwony )
,. Gotowy do zanurzenia
Zielony
‘, Niski poziom baterii, cykl bedzie krétszy
Wtgczony Pomaranczowy
Robot nie faduje sig, ® Dioda LED miga 3 razy, po czym robot przechodzi w tryb
a suwak ZOSth,frzeSU”"?ty czuwania: bardzo niski poziom natadowania baterii, nie
b erete Pomaranczowy mozna uzywac urzadzenia
iy
-:' \:— Btad (patrz ,4.2. Ostrzezenia dla uzytkownika”, strona
]
Czerwony 17)
. Cykl w toku
Zielony
. . Staba bateria
W trakcie pracy Pomaranczowy
Cykl zostat rozpoczety, 0
a robot jest zanurzony -,’:— Btad, cykl zatrzymat sie (patrz ,,4.2. Ostrzezenia dla
c ! uzytkownika”, strona 17)
zerwony

Nie Swieci sie

Cykl zakonczony
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2.5.3. Zanurzanie robota

A Nie zanurzac¢ robota, jesli zaslepka zabezpieczajgca nie zostata zatozona na port fadowania.

* Po rozpoczeciu cyklu (suwak przesuniety w dot, zapalona zielona dioda) ma sie
30 sekund na zanurzenie robota czyszczacego w wodzie. W przeciwnym razie
nalezy zacza¢ od nowa.

e Zanurzac urzadzenie w wodzie pionowo, przytrzymujac je i poruszajgc nim lekko
we wszystkich kierunkach, aby usung¢ znajdujgce sie w nim powietrze.

e Zaczekaé, az robot opadnie na dno basenu. Cykl rozpocznie sie najpdziniej
30 sekund po wykryciu wody. Petny cykl trwa 1 godzine 30 minut lub 2 godziny, w
zaleznosci od modelu.

© 2.6. Wycigganie robota z wody

Aby nie uszkodzi¢ urzadzenia:
e Po uzyciu nie zostawia¢ robota do wyschniecia na storicu.
e Wszystkie elementy powinny by¢ przechowywane w miejscu chronionym przed bezposrednim

dziataniem promieni stonecznych, wilgoci i czynnikow atmosferycznych.
Po zakonczeniu cyklu robot zawsze zatrzymuje sie u dotu Sciany, a lampka gasnie.
2 sposoby wyjmowania robota z wody:
® za pomocg pierscienia ptywajgcego lub (w zaleznosci od modelu)

e za pomocg haka (dla wszystkich modeli)

2.6.1. Za pomoca pierscienia ptywajgcego (w zaleznosci od modelu)

Robot zatrzymuje sie u dotu Sciany. Uzy¢ ptywajacego pierscienia Uzy¢ uchwytu, aby wyciggnac go
(w zestawie), aby wyjac robot z wody.
czyszczacy na powierzchnie.

2.6.2. Za pomocg haka

Robot zatrzymuje sie u dofu | Zamocowaé hak Chwyci¢ przedni uchwyt Uzy¢ uchwytu, aby
Sciany. (w zestawie) na koniec i podniesé robota na wyciggnac go z wody.
kija basenowego (brak powierzchnie.
w zestawie).




3. Konserwacja

o Porada: Aby zapewni¢ jak najdtuiszg przydatnosé do uzycia robota

Raz w miesigcu wykonac kontrole wszystkich czesci, ktdrych konserwacja zostata szczegétowo opisana
w tym rozdziale.

© 3.1. Czyszczenie robota

e Urzadzenie powinno by¢ regularnie czyszczone czystg wodg lub wodg z niewielka iloscig mydta. Nie nalezy uzywac

rozpuszczalnikow.
¢ Obficie sptukaé urzadzenie czystg woda.
¢ Nie pozostawia¢ urzadzenia do wyschniecia na storicu na brzegu basenu.

© 3.2. Czyszczenie filtra

g e Wydajnos¢ urzgdzenia moze sie zmniejszy¢, jesli filtr jest petny lub zabrudzony.
e Czyscic filtr czysta wodg po kazdym cyklu czyszczenia.

1. Otworzy¢ robota.
2. Wyjac filtr.
3. Przeptukac obficie biezgcg woda.

Porada: W przypadku zatkania filtra
0 Co najmniej raz w roku wyczysci¢ filtr kwasnym roztworem (na przyktad biatym octem). Filtr zatyka sie, gdy
nie jest uzywany przez kilka miesiecy (zimowanie).

© 3.3. Czyszczenie szczotki

Wydajnoscurzadzeniamoze sie zmniejszy¢, jesliszczotkajest zbyt brudnalubjeslizanieczyszczenia
lub przedmioty utkng w Srodku.

e Wyczysci¢ szczotke czystg wodg natychmiast po wyjeciu urzadzenia po kazdym cyklu czyszczenia, nie czekajac na

wyschniecie zanieczyszczen.
e Usunac wszelkie przedmioty lub zanieczyszczenia, ktére utknety w srodku.

© 3.4. Czyszczenie uszczelki pokrywy

Wydajnos¢ urzadzenia moze sie zmniejszyc, jezeli zanieczyszczenia (gtownie piasek) przedostang
sie pod uszczelke pokrywy, uniemozliwiajac zachowanie wymaganej szczelnosci.

Woyczyscic uszczelke pokrywy czystg wodg zaraz po wyciggnieciu robota z wody po kazdym cyklu czyszczenia, nie czekajac,
az zanieczyszczenia wyschna.
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Porada: Aby zachowad integralno$é urzadzenia i zagwarantowa¢ optymalny poziom jego wydajnosci:

o - Zaleca sie wymiane filtr i szczotek co 2 lata,
- Nalezy sprawdzac¢ wskaznik zuzycia na gasienicach i przeprowadzac ich wymiane, gdy tylko pozycja
wskaznika zostanie osiggnieta.

© 3.5. Czyszczenie $migta

Aby unikna¢ powaznych obrazen:
g e Podczas konserwacji Smigta nalezy koniecznie nosi¢ rekawice @
[ ]

Przed przystapieniem do czyszczenia $migta koniecznie wysuszy¢ urzadzenie w suchym
miejscu. PL
o 2rzed.(o;roczeciem konserwacji upewnic sie, ze robot jest catkowicie wytaczony (patrz krok
ponizej).

Przed czyszczeniem $smigta wymusic zatrzymanie urzadzenia — przytrzymac suwak w dolnym potozeniu przez 20 sekund.
Przesuwajgc suwak, sprawdzi¢, czy robot jest catkowicie zatrzymany — Zzadna lampka nie powinna sie zaswiecic.

1. Catkowicie wyfaczyé robota 2. Otworzy¢ klape dostepu do filtra, | 3. Wyciggna¢ filtr.
poprzez przytrzymanie suwaka unoszac blokade.
przez 20 sekund w pozycji
dolnej. Przesung¢ suwak
i upewnic¢ sie, ze dioda LED nie
swieci sie.

I~

5. Wyja¢ prowadnice przeptywu, | 6. Zatozyc rekawice i pociggnac¢ Smigto, trzymajac je mocno. Usungé wszystkie
podnoszac j3. zanieczyszczenia (liscie, kamyki itd.), ktére mogtyby zablokowaé smigto.

11
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7. Po zakonczonym czyszczeniu zatozy¢ rekawice, zamocowad wirnik i umiesci¢ prowadnice przeptywu z powrotem
na miejscu, dokrecajac jg recznie az do ogranicznika mechanicznego.

W zaleznosci od modelu — zréwnac strzatke na koncéwce ze strzatkg na
pokrywie, aby prawidtowo ustawi¢ potozenie prowadnicy przeptywu.
Wtozy¢ filtr na swoje miejsce.

8. Podtaczy¢ robota do fadowania, aby go obudzi¢ i rozpoczac cykl.




Ttumaczenie oryginalnej instrukcji z jezyka francuskiego
© 3.6. Wymiana szczotki

1. Szczotka jest wyposazona we wskazniki zuzycia. Jesli wskazniki znajdujg sie daleko od konca szczotki, jest ona
w dobrym stanie.

. Kiedy pojawiajg sie wskazniki zuzycia, szczotka jest zuzyta i nalezy jg wymienié.

. Aby usungc zuzytg szczotke, wyjgc¢ wypustki z otwordw, w ktérych sg przymocowane.

. Aby zatozy¢ nowq szczotke, wsungé krawedz bez wypustki pod uchwyt szczotki.

. Obréci¢ szczotke wokoét jej nosnika, wsunac zaczepy w otwory montazowe i pociggnac koniec kazdego zaczepu, aby
przetozy¢ jego krawedz przez szczeline.

6. Odcig¢ wypustki nozyczkami tak, aby znajdowaty na ponizej poziomu listewek.

u b wWwN
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© 3.7. Wymiana gasienic

Polosyé robota na boku. Pociaggna¢ wewnetrzna.strorje,g35|.enlgy, aby oddzieli¢ ja
od kota. Nastepnie zdjaé gasienice z robota.

Aby zamontowad nowg gasienice, umiesci¢ wewnetrzng strone gasienicy nad rowkami pierwszego kota.
1. Rozciggnac gasienice wokdt drugiego kota. Docisngc gasienice tak, aby prawidtowo umiescic¢ ja w rowkach kot.

2. Upewnic¢ sie, ze gasienica przechodzi pod prowadnicami (jesli model wyposazony jest w prowadnice gasienic).

© 3.8. Wymiana baterii

Akumulator robota moze by¢ w:mieniany wytacznie przez wykwalifikowanego specjaliste:
skontaktowac sig ze sprzedawcy gg¢

© 3.9. Wymiana szpilek tadujacych

Jesli na stykach znajdujg sie osady, tadowanie moze przebiega¢ nieprawidtowo lub by¢ przerywane. W takim przypadku
konieczna jest ich wymiana.

Styki fadujace nalezy wymieniac¢ razem z tadowarkg i odwrotnie.
W przypadku wymiany tadowarki nalezy wymienic styki, nawet jesli nie ma na nich widocznych $ladéw osadu.

Zestaw wymiennych szpilek 1. Otworzy¢ port tadowania 2. Wyciggnac¢ zuzyte szpilki tadujace

3. Wzigé nowe szpilki 4. Zamontowac szpilki 5. Zamknga¢ port tadowania
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© 3.10. Zimowanie

¢ Przed zimowaniem natadowac robota w petni, aby utrzymac zywotnos¢ jego akumulatora — lampka Swieci na zielono,

gdy robot jest w petni natadowany.
e Podczas zimowania robot moze:
- by¢ podtgczony (mozna go uzyé bez tadowania przy pierwszym uzyciu w kolejnym sezonie)
- lub by¢ odtgczony (wymagane dotadowanie przed pierwszym uzyciem w nastepnym sezonie).
¢ Przechowywac wszystkie elementy w miejscu chronionym przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych
i rozpryskami wody.
* Przechowywac urzgdzenie w miejscu niedostepnym dla dzieci i zwierzat domowych.
e NIE wystawiac¢ robota na dziatanie ognia, nadmiernych temperatur, zrédet zaptonu, produktéw chemicznych do PL
basendw i spa.

“ 4. Rozwigzywanie problemoéw

e W razie jakichkolwiek probleméw przed skontaktowaniem sie ze sprzedawca prosimy
g o przeprowadzenie prostych czynnosci kontrolnych wymienionych w ponizszych tabelach.

e Jezeli problem wystepuje nadal, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca.

S
° ﬂ : Czynnosci zastrzezone dla wykwalifikowanego technika.

© 4.1. Zachowanie urzadzenia

e Przeprowadzi¢ ponownie poszczegdlne etapy zanurzenia (,,2.5.3. Zanurzanie
robota”), zmieniajac miejsce zanurzenia w basenie, aby znalez¢ optymalna
lokalizacje.

e Filtr jest petny lub brudny: wyczysci¢ go (patrz ,3.2. Czyszczenie filtra”).

Robot nie czysSci catego basenu.

e W kadtubie urzadzenia nadal znajduje sie powietrze. Wykonaé¢ ponownie
poszczegdlne etapy zanurzenia (patrz ,,2.5. Uruchomienie cyklu czyszczenia”).

e Filtr jest petny lub brudny: wyczysci¢ go (patrz ,,3.2. Czyszczenie filtra”).

e Jesli mimo czyszczenia filtr pozostaje zatkany: wymienié go.

 Smigto jest uszkodzone: i“

Robot nie przylega catkowicie do
dna basenu.

e Jesttodziatanie normalne, ktére zalezy od ksztattu basenu. Robot samodzielnie

Robot odwraca sie na bok. L o -
znajduje wtasciwg pozycje.

e Filtr jest petny lub brudny: wyczysci¢ go (patrz ,,3.2. Czyszczenie filtra”).

e Jesli mimo czyszczenia filtr pozostaje zatkany: wymienié go.

e Upewnic sin, ze zadne zanieczyszczenia/przedmioty nie blokujg dostepu do

Urzadzenie nie zbiera klapy filtra gZ£.

zanieczyszczen. e Zanieczyszczenia/przedmioty utknety w szczotce i nie sg zbierane: czyscié
szczotke regularnie.

e Zanieczyszczenia (gtdwnie piasek) utknety w uszczelce pokrywy: wyczyscié
uszczelke pokrywy. Czyscié jg po kazdym cyklu.

e Sprawdzi¢, czy robot jest natadowany (lampka miga na zielono i jest zapalona
na state).

e Sprawdzi¢, czy suwak przesuwa sie prawidtowo w dét, a pdzniej powraca do

Robot jest wtgczony (dioda LED pozycji poczatkowe;.

$wieci), ale nie reaguje podczas | ® Smigto powinno wtgczac sie z przerwami, aby wykry¢ wode. Jedli tak nie

uzywania. jest, upewnic sie, ze zadne zanieczyszczenia nie blokujg $migta (patrz ,,3.5.
Czyszczenie sSmigta”).

e Lampka sSwieci na zielono, ale robot w ogdle sie nie uruchamia: skontaktowacd
sie ze sprzedawcy %‘.
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Robot nie uruchamia sie (dioda
LED wyltaczona), a suwak jest
przesuniety w dot.

Robot przechodzi w tryb czuwania po dtugim okresie bezczynnosci — podtgczy¢
g0 ponownie w pomieszczeniu, aby go uruchomicé, a nastepnie rozpoczgc cykl,
jesli jest natadowany.
Akumulator jest catkowicie roztadowany — podtaczy¢ robota, aby wykonaé
petny cykl tadowania.

Ptywajacy pierscien nie znajduje sie
na powierzchni wody.

Sprawdzic¢ line i w razie potrzeby wyregulowac jej dtugosc.

Robot nie podnosi sie do linii
wodne;j.

Model robota to ,tylko dno”.

W ramach cyklu robot wspina sie po 4 napotkanych Scianach tylko jeden raz.
Nalezy sprawdzi¢, czy uzdatnianie wody odpowiada warto$ciom wymienionym
w sekcji 2.2

Po zakonczeniu cyklu filtr moze by¢ petny lub zatkany i nalezy go wyczyscic.
Nalezy sie upewni¢, ze zadna przeszkoda nie zaktdca pracy robota.

Basen jest zbyt gteboki.

Robot nie taduje sie.

Upewnic¢ sie, ze lampka tadowarki swieci na zielono, gdy jest podtgczona bez
robota. Jesli tak nie jest, sprawdzi¢ zasilanie (odtgczyé/podtaczy¢ ponownie)
lub wymienic tadowarke.

Upewnic¢ sie, ze lampka tadowarki sSwieci na czerwono, gdy robot jest

podtgczony. Jesli tak nie jest, sprawdzié:

- Stan kabla: jezeli jest uszkodzony, wymien tadowarke i styki fadujace;

- Stan stykow tadowarki: jezeli na stykach widoczne s3 slady korozji, odtgczyc
je i wyczyscic¢ lub wymien tadowarke i styki tadujace;

- Stan stykéw robota czyszczgcego: jezeli na stykach widoczne sg $lady korozji,
wyczysci¢ je matg szczotka. Jesli nie, wymien tadowarke i styki tadujgce.
(,,3.9. Wymiana szpilek tadujgcych”). Jesli po wyczyszczeniu portu tadowania
problem bedzie sie powtarzat, skontaktowac sie ze sprzedawca.

Upewnié¢ sie, ze lampka robota miga na pomarariczowo lub zielono po

podtgczeniu do tadowarki podczas cyklu tadowania. Jesli tak nie jest, nalezy

ustawic robota na zewnatrz, z dala od bezposredniego Swiatta stonecznego,

w odlegtosci ponad 2 m od budynku i skontaktowaé sie ze sprzedawcg,

aby uzyska¢ wiecej informacji na temat transportu kompletnego robota do

centrum serwisowego Fluidra.




Ttumaczenie oryginalnej instrukcji z jezyka francuskiego

© 4.2. Ostrzezenia dla uzytkownika

e Lampki z tytu robota migajg — jest to alert dla uzytkownika.
e W zaleznosci od liczby kolejnych mignie¢ chodzi o nastepujgcy btad:

Miganie Btad Rozwigzania

e Po rozpoczeciu cyklu czyszczenia zanurzenie robota zajeto ponad
30 sekund. Nalezy ponownie uruchomi¢ cykl. Przesuri suwak, aby
usungc btad, a nastepnie nacisnij suwak ponownie, aby rozpoczgc cykl.

, e Sprawdz wirnik pod katem zanieczyszczen i w razie potrzeby wyczys¢ go.
\3/

2@: e Sprawdzi¢, czy zanieczyszczenia nie uniemozliwiajg swobodnego
o Silnik obracania sie szczotki lub gasienic.
Czerwony e Obroci¢ kazde koto o ¢wier¢ obrotu w tym samym kierunku, az do

uzyskania ptynnych obrotéw. Obraca¢ kota w przeciwnym kierunku, az
obrot bedzie ptynny.

¢ Jesli to nie rozwigze problemu, skontaktowac sie ze sprzedawcg w celu
przeprowadzenia petnej diagnostyki.

P S S
e Akumulator | o Akumulator jest uszkodzony, skontaktowaé sie ze sprzedawca @F.
Czerwony

e Sprawdzi¢, czy nie ma Sladéw korozji na porcie tadowania robota lub

NVRRSY tadowarce i wyczysci¢ matg szczotka.

-0:-0-0- tadowanie e Wymieni¢ styki portu tadowania i tadowarke (,,3.9. Wymiana szpilek
‘ von (fadowarka lub tadujacych”).
Czerwony port tadowania) | e Jeseli tadowarka dalej jest uszkodzona, skontaktowac sie ze sprzedawcg

&

Przekroczenie
5 zakresu
~, 4 Cd
0-0-0-0: temperatury

o Wykryta temperatura wykracza poza zalecany zakres temperatury
tadowania robota (5 °C-35°C).
e Upewnié sie, ze temperatura w pomieszczeniu miesci sie w zakresie

Czerwony (el SR roboczym
Aot wyspka W) Poczekaé, az temperatura robota spadnie i podtgczyc¢ go.
zbyt niska).

© 4.3. Ostrzeienia dotyczace bezpieczeristwa

e Jesli akumulator wykazuje oznaki uszkodzenia, przegrzania, wycieku lub przedostania sie
wody, nie umieszczaé robota czyszczgcego na stacji fadowania i nie uzywac¢ akumulatora —
nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca.

A e Upewnij sie, ze lampka robota wtacza sie / miga po podtaczeniu tadowarki. Jesli tak nie
jest, nalezy ustawic robota na zewnatrz, z dala od bezposredniego swiatta stonecznego,
w odlegtosci ponad 2 m od budynku i skontaktowac sie ze sprzedawcgy, aby uzyskac wiecej
informacji na temat transportu kompletnego robota do centrum serwisowego Fluidra.
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A francia eredeti hasznélati Utmutato forditasa

A FIGYELMEZTETESEK

ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

A figyelmeztetések figyelmen kivil hagyasa karokat okozhat a medence
felszerelésében vagy sulyos, akar haldlos kimenetel(i sérilésekhez vezethet.

Csak az érintett mdszaki terlleteken (elektromossdg, hidraulika
vagy h(tés) képesitéssel rendelkez6 személy jogosult a készilék
karbantartasanak vagy javitasanak elvégzésére. A beavatkozast végzd @
szakképzetttechnikusnakegyénivédbeszkozoket(ugymintvéddszemiiveg,
védé’kesth(i stb.) kell viselnie, hogy csékkentse a sérilések kockazatat,

amelyek el6fordulhatnak a készlileken végzett beavatkozas soran.

A késziléken végzett barmely beavatkozas el6tt gy6z6djon meg rdéla, hogy
feszliltségmentes, és biztonsagosan leallitott allapotban van.

A keszllék medencékben és gyogyflrddkben valo specialis hasznalatra keszilt, tilos
barmely egyéb, rendeltetésellenes célra hasznalni.

Tilos a készlilék hasznalata olyan személyek altal (beleértve a gyerekeket is), akiknek
fizikai, érzékelési vagy szellemi képességeik korlatozottak, valamint olyan személyek
altal, akik nem rendelkeznek a készllék haszndlatara vonatkozd gyakorlattal vagy
ismeretekkel. Kivételt képeznek azok a személyek, akik egy biztonsagukért felelds
személy altal vannak felligyelve, vagy akikkel ez a személy el6zetesen ismertette a
készilék hasznalatara vonatkozd utasitasokat. Ajanlott a gyerekek felligyelete, annak
biztositdsa érdekében, hogy ne jatsszanak a készilékkel.

Ezt a készlléket hasznalhatjak legalabb 8 éves gyermekek, valamint korlatozott
fizikai, szenzoros vagy mentalis képességekkel, illetve tapasztalatok vagy ismeretek
hijan lévd személyek, amennyiben biztositott a megfelel6 fellgyeletuk, vagy ha
megfelel6 utasitasokat kaptak a készilék biztonsagos haszndlatara vonatkozéan,
és felfogtak a fennallé kockazatokat. A ge/ermekek és a haziallatok nem jatszhatnak
a készulékkel. A készilék nem jaték. A felhasznald altali tisztitast és karbantartdast
feligyelet nélkul nem végezhetik gyermekek.

A ké,:szi,jlék télté§ének meg kell felglnie a |[EC / HD 60364-7-702 sza,bvajnynak és
az Uszomedencék esetén meghatarozott nemzeti szabalyoknak. Kétség esetén
konzultdljon a viszonteladdval.

A készilek beszerelését a gyarto utasitasainak megfelelGen kell végezni, a hatalyos
helyi és nemzeti normak betartasaval. A beszerel0 felel a készUIéi beszereléséért
és a beszerelésre vonatkozé nemzeti szabalyozas betartasaért. A gyarté semmilyen
korilmények kozott nem vallal felel6sséget a hatalyos helyi beszerelési normak be
nem tartdsa esetén.

Az Utmutatdéban leirt egyszer(i karbantartason kivili minden egyéb karbantartasi
mUiveletet a terméken kizarélag mindsitett szakember végezhet.

A készulék rendellenes m(ikodése esetén: ne kisérelje meg a készlilék sajat kezl
javitasat, hanem forduljon mindsitett szakemberhez. A termék gyartdja nem vallal
felel6sséget a nem engedélyezett cserealkatrészek vagy tartozeKok hasznalatabol
eredd karokért.

A keszulék mikodéséhez megengedett viz egyensulyi értékekr6l a garancialis
feltételekben talal részleteket.

A készllékbe épitett biztonsagi elemek egyikének kikapcsolasa, eltavolitasa vagy
kijatszasa a garancia automatikus elvesztésével jar, ugyanez vonatkozik az engedely
nelkuli, harmadik gyartotol szarmazoé pdtalkatrész hasznalatanak esetére.

Tilos a készilék kornyezetében (akar gyulékony, akdr nem gyulékony) rovarirtét vagy
egyéb vegyszert permetezni, kart tehet a készulék burkolataban és tlizet okozhat.

Ne érintse meg a ventilatort és a mozgo alkatrészeket, és ne helyezzen semmilyen
targyat va%z az ujjait a mozgo alkatrészek kozelébe a berendezés mikodése kozben.
A mozg6 alkatrészek sulyos vagy akar a haldlos sériléseket okozhatnak.

Ez a termék kldrral kezelt medencékben vald hasznalatra készilt. NE hasznalja séval
kezelt medencékben. A termék dokumentacioban megadottaktdl eltéré hasznalata




esetén a iranua érvényét veszti. A tolt6érintkez6kon és/vagy a toltén Iévé
lerakddasok a termék nem megfelel§ hasznalatat jelzik.

FIGYELMEZTETESEK AZ ELEKTROMOS KESZULEKEKHEZ

* A készulék aramellatasat egy erre tervezett 30 mA-es maradékaram-m(kodtetés
aramvédd-kapcsoloval kell védeni, a beszerelés helye szerinti orszag hatalyos
normainak betartasaval. Ha nem lehet ellendrizni, hogy az aramkort maradékaram-
mUikodtetésld daramvédb-kapcsold védi, forduljon szakﬁepzett villanyszerel6hoz.

e Ne hasznaljon hosszabbitd kabelt a készilékhez; csatlakoztassa a késziléket
kdzvetlenil egy megfeleld tapellatd aramkorhoz.

e Minden mvelet el6tt ellendrizze, hogy:

- A tolt6é adattabldjan megadott bemeneti fesziltség megfelel-e a haldzati
tapfesziltségnek;
- -ahaldzati taplalas szolgaltatasa kompatibilis a készlilék elektromos igényeivel és
megfelelGen T6ldelt;
Az aljzat kompatlbllls a haldzattal.
J A készllek rendellenes izemelése vagy szagkibocsatas esetén azonnal kapcsolja ki
azt, kosse le az elektromos taplalast, es |épjen kapcsolatba szakemberrel.

* MielGtt barmilyen szervizelést vagy karbantartast végezne a készlléken, %yozodjdn
meg arrol, hogy feszliltségmentesitve van és teljesen le van valasztva a tolt6rél

e Ha a tolt6 sériilt, azt csak a gyartd, a meghatalmazott képviseld vagy a javitom(ihely
cserélheti ki.

* Miel6tt csatlakoztatna a késziléket a t6lt6hoz, ellendrizze, hogy a csatlakozas vagy
a tapcsatlakozo-aljzat, amelyhez az egység csatlak02|k jo allapotban van, és nem
sérilt vagy rozsdas.

e Vihar esetén kosse le a késziléket az elektromos taplalasrdl, hogy elkerilje
a villdmcsapas okozta karosodast.

* A készllék magneseket és elektromagneses mezdket kibocsaté alkatrészeket
tartalmaz. A magnesek és az elektromagneses mez6k zavarhatjak a szivritmus-
szabalyozokat, defibrillatorokat és mas orvosi eszkozoket. Tartson biztonsagos
tavolsagot az orvosi eszkoz és a készlilék kozott. Specialis informaciokért forduljon
orvoshoz vagy az orvosi eszkdz gyartdjahoz. Ha az eszkdz zavarja a szivritmus-
szabalyozot, a defibrillatort vagy barmely mas orvosi eszkozt, tartson elegend6
tavolsagot a készuléktdl, hogy hasznalat kozben ne alakuljon ki interferencia.

AKKUMULATORRAL MUKODO  ELEKTROMOS ESZKOZOKRE VONATKOZO
FIGYELMEZTETESEK

* Ne hasznalja az akkumulator egységet, a tisztitoberendezést vagy a toltét, ha az
sérult vagy modositason esett at. A serilt vagy modositott akkumulatorok elére
ndemhlathlato viselkedést mutathatnak, ami tlizet, robbandst vagy sérilésveszélyt
idézhet el§

* Ne flogja meg a tisztitoberendezést vagy a tolt6t toltés kdzben, ha nedves vagy nem
visel cip6t.

* Ne prébalja megtisztitani a lapatkereke, amig a tisztitoberendezés a vizben van vagy
nedves felliletre van helyezve. Ez sulyos séruléseket okozhat.

e A toltést kizardlag a gyartéd altal biztositott tolt6vel végezze. Mas tipusu
akkumulatorokhoz valé tolt6egység hasznalata tlizveszélyt okozhat.

e Ne tegye ki tisztitoberendezés 0°C alatti és 50°C feletti kornyezeti hémérsékletnek.

. Netegye kiatoltéegységet, atisztitoberendezést vagy az akkumulator-blokkot tliznek
% y tulsagosan magas Smérsékletnek. A tlznek vagy 65°C feletti h6mérsékletnek
0 kitettség robbanadst idézhet el6.

o A készuléket 5 és 35°C kozotti hGmérsékleten kell tolteni.

e Tartsa be az 0sszes toltési utasitast, és ne toltse az akkumulatorral mikodo késziléket
az Utmutatoban megadott h6mersékleti tartomanyon kivil. A helytelendl vagy
a megadott hémérsékleti tartomanyon kivli toltés karosithatja az akkumulatort és
novelheti a tlzveszélyt.

e A tolt6 csak beltérben, szaraz és jol szell6z6 helyen, fénytél védve, gyermekek elél
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elzarva, valamint héforrasoktdl és uszodai vegyszerektdl tavol hasznalhaté.
e Soha ne prébalja meg felnyitni a tolt6t.

e A telepitett akkumulator egy ujratolthetd Li-ion akkumulator. Soha ne kisérelje meg
szétszerelni vagy kicserélni. Az akkumulator révidzarlatot idézhet el6 és sulyos égési
séruléseket okozhat.

e Kerilje el a vezetékekkel vagy fém alkatrészekkel torténd érintkezést, amely szikrat
okozhat, és rovidre zarhatja az akkumulatort. Az akkumulator szivargdsa esetén
kerilje a szivargd folyadékokkal vald érintkezést, és forduljon szakemberhez
az akkumulator cseréje érdekében. Viseljen védGszemiveget, véddkeszty(t és
védbruhdazatot a tisztitoberendezés leselejtezésekor. Ha a folyadék érintkezik a bérrel
és aruhdzattal, azonnal mossa le b6 vizzel és szappannal. Ha a folyadék szembe kerdl,
ne dorzsolje a szemét, azonnal oblitse ki folyd vizzel legaldbb 15 percen keresztil,
anélkil, hogy dorzsolné. A lehet6 leghamarabb forduljon orvoshoz.

,Medencetisztité robotok” JELLEMZOI

e A robot olyan medencevizben torténd hasznalatra készilt, melynek h6mérséklete
10°C és 35°C kozotti.

e A sérulések vagy a tisztitoroboton bekovetkez6 karok elkertilése érdekében ne
hasznalja a robotot a vizen kivdl.

A sérilések veszélyének elkerilése érdekében tilos flrédni, amikor a robot
a medencében van.

e Ne haszndlja a robotot a medence sokk-klérozdsa esetén.
Ne hagyja a robotot hosszu idén keresztiil feligyelet nélkil.
Ne hasznalja a készliléket fagyos id6ben.

FIIﬁYEIbI,VIEJZTETESATISZTI'T(')GEPFéLIABEVONATL'JMEDENCEBENVALOHASZNALATAT
ETOEN:

e A robot telepitése el6tt gondosan ViZSﬁéUa meg a medence bevonatat. Ha a bels6
folia helyenként megrongalddik, vagy ha kavicsok, rancok, gyokerek vagy korrézid
jelenik meg, ne telepitse a robotot, miel6tt képzett szakemberrel el nem végeztette
a szlkséges javitasokat vagy ki nem cseréltette a bels6 foliat. A gyarté semmilyen
korilmények kdzott nem tehet6 felelGssé a belsé félian okozott karokért.

e Néhany mintas félia bevonatrdl gyorsan eltlinhetnek a mintdk: a mintak és/
vagy a szinek karosodhatnak, elhalvanyulhatnak vagK eltlinhetnek a felilettel
érintkez6 targyak (tisztitd kefék, jatékok, uszégumik, kléradagoldk robot) miatt.
A medencetisztitd robot gyartdja nem vallal felel6sséget a félia bevonatok
eIhasCTrllélédéséért vagy a minta lekopasaért, és ezekre a korlatozott garancia sem
terjed ki.

FIGYELMEZTETES A TISZTITOGEP ROZSDAMENTES ACEL MEDENCEBEN VALO
HASZNALATAT ILLETOEN:

e Egyes rozsdamentes acél medencék felllete nagyon sérilékeny lehet. Ezeknek
a medencéknek a felliletét karosithatja a térmelék%evonathoz torténd természetes
surlodasa, amelyet példaul a robotok kerekei, hernyodtalpai vagy keféi okoznak,
az elektromos medencetisztitdé robotokat is beleértve. A medencetisztitd robot
Eyértéja nem vallal felel6sséget a rozsdamentes acél medencék kopasaért vagy

arcolodasaért, és ezekre a korlatozott garancia sem terjed ki.

Ujrahasznositas és Kezelés

Ez a2012/19/EU elektromos és elektronikus berendezések hulladékaira vonatkozd eurdpai irdnyelv altal
megkovetelt szimbdlum azt jelenti, hogy a késziiléket nem szabad a szemetesbe dobni. Az Gjbdli felhasznalas,
Ujrahasznositas, illetve hasznositds érdekében szelektiv gyUjtés targyat képezi. Ha a kdrnyezetre potencidlisan
veszélyes anyagokat tartalmaz, ezeket el kell tdvolitani vagy artalmatlanitani kell. Az Gjrahasznositasi médokat
illet6en tajékozddjon a viszonteladdnal.

Az akkumulatort és a robotot a helyi el6irdasoknak megfelel&en kell leselejtezni. Az akkumulatort fenntarthato
és kornyezetbarat médon, engedélyezett gy(ijt6edényekben vagy kdzpontokban kell artalmatlanitani, a helyi
jogszabalyoknak megfelel6en. Tovabbi informacidkért forduljon a helyi hatésagokhoz.




A késziilléken végzendé miiveletek el6tt fontos, hogy megismerkedjen a beszerelési és
hasznalati itmutatoval, valamint a késziilékhez tartozé ,garancia” melléklettel, killonben
anyagi karoknak, suilyos, akar halalos kimenetelli sériiléseknek, valamint a garancia
érvénytelenitésének teszi ki magat.

e Orizze meg és adja at ezeket a dokumentumokat a megtekintés érdekében az eszkoz teljes
élettartama soran.

¢ Tilos az utmutaté barmely tton torténd terjesztése vagy modositasa a Zodiac® engedélye
nélkal.

e A Zodiac® folyamatosan fejleszti a termékeit, hogy tokéletesitse mindségiiket, ezért
el6fordulhat, hogy az itmutatdban talalhaté informaciokat el6zetes értesités nélkiil médositja.
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“ 1. Informacidk hasznalat elott

© 1.1. Leiras
(B i (C/
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OP 32XX
A Robot v v
B Tolt6 (beltéri hasznélatra) v v
C Szimpla sz(iré (150p) v v
Kampo
D Medencerud (standard, nem Ezrtozék) szlikséges a robot v v
vizbdl térténd kiemeléséhez.
£ Uszdgy(irl v
Nejlon zsindrral szallitva

v’ Mellékelve

D_:I_C Levehet6 tapegység (kiilsé adapter)

KIZAROLAG a késziilékhez mellékelt levehetd tapegységet hasznalja.



© 1.2. Miiszaki jellemz6k és beazonositas

1.2.1. Miuiszaki jellemz6k

Tolt6allomas tapfesziiltsége

110-240 VAC, 50/60 Hz, II. osztaly*

A robot névleges fesziiltsége 21,6V
Tolt6fesziiltség 25,2V

A t0lt6 maximalis teljesitménye 25 W

Az akkumulator kapacitdsa 5,1 Ah

A robot névleges teljesitménye 100 W
Sz(ir6kapacitas 21
Robot mérete (Sz x Mé x Ma) 36x29x29cm
Csomag mérete (Sz x Mé x Ma) 39x33x33cm
Robot sulya 5,8 kg
Csomagolt suly 8 kg
Szivdcss szélessége 168 mm
Maximalis m(ikodési mélység 4m
Védettségi fokozat Robot IPX8

* |l osztdly: kettGs vagy megerdsitett szigetelésii eszkéz, amely nem igényel foldelést.

1.2.2. Beazonositas

Q: Hatsé fogantyud

0: Elsé fogantyu

@: Hozzéférés a sz(ir6hoz
O: Kefe

G: Visszajelz6 (LED)

O: Tolékapcsold BE/KI
@: Tolt6port & védédugd
0: Hernydtalpak
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“ 2. Hasznalat

© 2.1. Miikédési elv

A robot fliggetlen a sz(ir6rendszertdl, és a feltoltés utan 6nallé mdédon képes mikddni. Optimalis médon mozog, hogy
megtisztitsa a medence azon zdndit, amelyre tervezték (modelltdl fiiggben). A robot beszivja a szennyez6déseket és azok
a sz(ir6ben tarolddnak el.

© 2.2. A medence el6készitése

e Ez a termék fold feletti medencékben és kisebb foldbe épitett medencékben torténd
hasznalatra késziilt. Ne hasznalja konnyen szétszedhet6é medencékben.

e Ez a termék klorral kezelt medencékben valé hasznalatra késziilt. NE hasznalja séval kezelt
A medencékben. A termék dokumentaciéban megadottaktdl eltérd hasznalata esetén a garancia
érvényét veszti. A t6ltéporton és/vagy a tolt6n lévé lerakédasok azt jelzik, hogy a terméket

nem megfelel6en hasznaltak.
e NE hasznaljon hosszabbité kabelt.

A készilék olyan medencevizben mikoédhet, melynek min&sége a kovetkezs:

A viz hGmérséklete 10°C és 35°C kozott
pH 6,8 és 7,6 kozott
Szabad klér <3 mg/l
sé <6 g/l

e Ha a medence nagyon koszos, kilondsen az elsé hasznalat esetén, egy halé segitségével tavolitsa el a nagyobb
szennyezGdéseket, ezzel optimalizalva a késziilék teljesitményét.
e Vegye ki a vizb6l a h6mérdket, a jatékokat és minden egyéb olyan targyat, ami kart tehet a késziilékben.

© 2.3. Rogzitse az uszogyiiriit (modelltél fliggden)

o Atisztitoberendezés medencébdl torténé kiemelésének megkdnnyitése érdekében egy Uszogylirl (modelltdl
fliggben megadva) rogzithetd az egyik fogantyura. Az Uszot a tisztitoberendezés elsé bemeritése el6tt kell felszerelni.

o Az Uszogylrli rogzitéséhez kdsse a mellékelt nejlon zsindrt az egyik fogantyu koré.

e Az Uszdgylr(it csak lapos alju medencékben hasznalja.

© 2.4. Arobottiltése

Kizarélag a mellékelt tolt6t hasznalja.

Ne hagyja a robotot teljesen lemeriilt dllapotban.

A ciklus megkezdése el6tt gy6z6djon meg réla, hogy a véddsapka a helyén van.
Gy6z6djon meg réla, hogy a toltéport szaraz, miel6tt csatlakoztatja a t6lt6t.

A téli tarolas el6tt toltse fel teljesen a robotot.

Ne toltse a robotot 5°C alatti és 35°C feletti hmérsékleten.

A

A robot feltoltése:

e Tavolitsa el a véd&sapkat a robot hatso részérdl.

e Szdritsa meg a toltGportot. Csatlakoztassa a t6lt6t a hadldzathoz beltérben, a kbzvetlen napfénytdl tavol és a medencétdl
legaldbb 3,5 m tavolsagra.

e Ellendrizze, hogy a tisztitoberendezés megfelelGen toltédik-e: a jelz6fény narancssargan villog (lasd ,,2.5.2. A visszajelz6k
leirdsa”, 8. oldal).

o Atoltés automatikusan leall, amint a tisztitdberendezés teljesen feltolt6dott.




© 2.5. Tisztitasi ciklus inditasa

A sériilés vagy anyagi karok kockazatanak elkeriilése érdekében ligyeljen arra, hogy betartsa
a kovetkezbket:
A o Tilos fuirodni, amikor a késziilék a medencében van.

® Ne hasznalja a késziiléket a medence sokk-klérozasa esetén. A késziilék bemeritése el6tt varja
meg, amig a klorszint eléri az ajanlott értékeket.

2.5.1. Tisztitasi ciklus inditasa

e Varja meg, amig a robot kell6en felt6ltédik, miel6tt elinditana egy ciklust (z6ld
fény villog).

o Hafeltolt6dott, kosse le a tolt6kabelt, és helyezze vissza a téltéportba a véd6dugdt.

¢ Nyomja meg a toldkapcsolét a ciklus inditdsahoz: a LED folyamatos z6ld szinnel
vilagit.

e Meritse be a robotot, lasd ,,2.5.3. A robot bemeritése”. 30 masodperce van arra,
hogy a vizbe tegye, kiildnben ujra el kell inditania egy ciklust.

2.5.2. A visszajelz6k leirasa

e A tisztitéberendezés hatoldalan elhelyezked§ jelz6fény tajékoztatast ad a tisztitoberendezésrdl és az akkumulator
allapotaral.

e Ha a visszajelz6 kialszik, a tisztitbberendezés készenléti izemmaddban van. Nyomja lefelé a toldkapcsolot a felébresz-
téshez. Ha ez nem jar eredménnyel, csatlakoztassa Ujra a tisztitoberendezést a tolt6kabelhez.

- D Villogé visszajelzé 0> Folyamatosan vilagitoé visszajelz6

Allapot Visszajelz6 Jelentés
o .:".':. Folyamatosan vilagit: feltdltve, haszndlatra kész.
A}
Zé|o'| Villog: toltés, készen all a teljes ciklus elvégzésére
Toltés ®
A robot csatlakozik a Toltés, a robot nem hasznalhatd
téltére. Narancssarga
\3’
ey Hiba (lasd ,4.2. Felhasznaldi figyelmeztetések”, 17. oldal)
Piros
, Készen all a bemeritésre
Zold
® ) Az akkumuldtor toltése alacsony, a ciklus révidebb lesz
Bekapcsolva Narancssarga
A robot nincs toltés alatt, P A LED 3-szor felvillan, majd a robot készenléti izemmdodba
S tO/OkC’pC/SO/O lefelé van keriil: az akkumuldtor nagyon lemeriilt, és a robot nem
tolva. Narancssarga hasznalhatd.
\3’
nv Hiba (lasd ,4.2. Felhaszndldi figyelmeztetések”, 17. oldal)
Piros
’ Folyamatban Iévé ciklus
Zold
. 3 ® Alacsony toltottségl akkumuldtor
MUkodésben Narancssarga
Egy ciklus el lett inditva, és 0
a robot be van meritve -:'.\:- Hiba, a ciklus leall (lasd ,,4.2. Felhasznaldi figyelmeztetések”,
P'I 17. oldal)
Iros
Nem vilagit A ciklus befejez6dott
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2.5.3. Arobot bemeritése

A Ne meritse be a robotot, ha a véd6dugé nem lett visszahelyezve a toltéportra.

e Egy ciklus elinditasa utan (toldkapcsold lefelé nyomva, zold visszajelzé kigyulladt)
30 mdasodperce van arra, hogy a tisztitbberendezést a vizbe helyezze. Ellenkezé
esetben Ujra kell kezdenie a miveletet.

e A robotot fliggélegesen meritse a vizbe, és tartsa meg enyhén megmozgatva
minden iranyban, hogy a belsejében 1évé leveg6 eltavozzon.

e Hagyja, hogy a robot lesillyedjen a medence aljara. A ciklus legkésGbb
30 masodperccel a viz észlelése utan elindul. Egy teljes ciklus a modelltdl fugg&en
1 6ra 30 vagy 2 6rat vesz igénybe.

© 2.6. Emelje ki a robotot a vizbél

A berendezés karosodasanak elkeriilése érdekében:
e A hasznalat utan ne hagyja a robotot a napon megszaradni.
e Az Osszes elemet a napsugdrzastol, a nedvességtdl és az idGjarasi hatasoktol védett helyen

tarolja.
A ciklus végén a késziilék megall a fal Iabanal, és a visszajelz6 kialszik.
A robotot 2 féle mdédon lehet kivenni a vizbdl:

e az Uszogylirlivel, vagy (modelltél fliggben)
¢ ahoroggal (minden modell esetén)

s

2.6.1. Az uszogyiiriivel (modelltél fliggéen)

A robot az egyik fal |abanal varakozik. | Hasznalja az Uszégydir(it (mellékelve), | A vizb8l valé kiemeléshez hasznalja
hogy a tisztitoberendezést a felszinre | a fogantyut.
emelje.

2.6.2. A horoggal

A robot az egyik fal [abanal | Rogzitse a kampodt Fogja meg az eliilsé A vizbdl valo kiemeléshez
varakozik. (mellékelve) egy fogantyut, és emelje hasznalja a fogantydt.

medencében haszndlhaté | a robotot a felszinre.
rud végére (nem tartozék).




3. Karbantartas

o Tanacs: A robot minél hosszabb élettartamanak biztositasa érdekében

Havonta egyszer végezze el az 0sszes alkatrész vizsgalatat, melyek karbantartdsa a jelen fejezetben
részletezve van.

© 3.1. Arobot tisztitasa

o Akésziiléket rendszeresen meg kell tisztitani tiszta vagy enyhén szappanos vizzel. Ne hasznaljon olddszert.
e Oblitse at a készliléket bGséges tiszta vizzel.

¢ Ne hagyja a késziiléket kozvetlenil a napsitésben, a medence szélén megszaradni.

© 3.2. A sziird tisztitasa

g e A késziilék teljesitménye csokkenhet, ha a szlir6 tele van vagy eldugult.
e Minden tisztitasi ciklus utan tisztitsa meg a szlir6t tiszta vizzel.

1. Nyissa fel a robotot.
2. Tavolitsa el a sz(ir6t.
3. Oblitse &t béséges tiszta vizzel.

Tanacs: A sz(ird eltémdbdése esetén
o Tisztitsa meg a sz(ir6t savas oldattal (példaul ecettel), legalabb évente egyszer. A sz(ir§ eltomddik ha tobb
hénapon keresztil nincs hasznalatban (téli id&szak).

© 3.3. Akefe tisztitasa

A késziilék teljesitménye csokkenhet, ha a kefe tul szennyezett, vagy ha térmelék vagy targyak
akadnak be a belsejébe.

e Minden tisztitasi ciklus utdan a vizb8l kiemelést kovetden tisztitsa meg a kefét tiszta vizzel, ne varja meg, mig
a szennyezGdések beleszaradnak.

e Tavolitson el minden targyat vagy térmeléket, amely a belsé részben ragadt.

© 3.4. Afedél tomitésének tisztitasa

A késziilék teljesitménye cs6kkenhet, ha tormelék (f6leg homok) szorul be a fedéltomités ala,
ami megakadalyozza a sziikséges tomitettség megtartasat.

Minden tisztitasi ciklus utdn a vizbd8l kiemelést kdvetSen tisztitsa meg a fedéltomitést tiszta vizzel, ne varja meg, mig
a szennyezGdések beleszaradnak.
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- Javasolt 2 évente kicserélni a szlir6t és a keféket.

o Tanacs: A késziilék épségének és optimalis teljesitményszintjének biztositasa érdekében:
- Javasoljuk, hogy figyeljen a talpak kopasjelzGjére, és cserélje ki 6ket azonnal, mihelyst a eléri a jelzét.

© 3.5. Alapatkerék tisztitasa

A sulyos sériilések elkeriilése érdekében:

e A lapatkerék @ karbantartdsa soran kételezé kesztyit viselni.
¢ A lapatkerék tisztitasa el6tt feltétleniil szaritsa meg a késziiléket, és ezt a miiveletet széraz m
helyen végezze el.
* Gy6z6djon meg arrdl, hogy a robot teljesen ki van kapcsolva, miel6tt karbantartast végez
(lasd lent az elsd lépest).
A lapatkerék tisztitasa elGtt kényszeritse a késziilék leallitasat: tartsa lenyomva a tolékapcsolét 20 masodpercig).
A tolokapcsolé miikédtetésével ellenérizze, hogy a robot teljesen leallt: nem szabad kigyulladnia egy jelz6fénynek
sem.

1. Kapcsolja ki teljesen a robotot, | 2. A retesz felemelésével nyissa ki 3. Tavolitsa el a sz(irét.
20 masodpercig nyomva tartva a sz(ir6 zarofedelét.

a tolékapcsoldt. Csusztassa el
a tolékapcsolodt, és gy6z6djon
meg roéla, hogy a LED nem
vilagit.

S

5. Vegye ki a terelGelemet, | 6. Vegyen fel keszty(t, és hlizza meg a lapatkereket, szilardan megtartva
felemelve azt. a kivételéhez. Tavolitsa el a szennyez&déseket (levelek, kavicsok stb.),
amelyek blokkolhatjak a lapatkereket.

11
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7. A tisztitds befejezése utan vegyen fel keszty(it és szorosan kapcsolja vissza a lapatkereket majd kézzel csavarva
tegye vissza a terelGelemet a helyére, a mechanikus ttkoz8ig.

Modelltél fliggben, allitsa egy vonalba a toldaton Iévé nyilat a fedélen 1évé
nyillal, a terel6elem megfelelé elhelyezése érdekében. Helyezze vissza
a szdr6t.

8. Tegye fel a robotot t6ltére, hogy felébredjen és inditson el egy ciklust.




A francia eredeti haszndlati Utmutato forditasa
© 3.6. Akefe cseréje

1. A kefe elhasznalddasi visszajelz6kkel van felszerelve, a visszajelz6k és a kefe vége kozotti eltérés azt jelzi, hogy a kefe
jo allapotban van.

. Amikor az elhaszndlédasi visszajelz6k megjelennek, a kefe elhasznalddott és ki kell azt cserélni.
. Az elkopott kefe cseréjéhez tavolitsa el a fiileket azokbdl a furatokbdl, amelyekhez régzitve vannak.
. Uj kefe elhelyezéséhez flizze a fiil nélkiili szélet a kefetartd ala.

. Forgassa el a kefét a tartdja koriil, csusztassa a nyelveket a rogzit6lyukakba és hizza meg az egyes nyelvek végét, hogy
atvezesse a szélét a bevagason.

6. Egy ollo segitségével vagja le a flleket, hogy a lamellak szintje ala essenek.

u b wWwN
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© 3.7. Atalpak cseréje

. Huzza meg a talp bels6 oldalat, hogy elvéljon a keréktdl.
Helyezze a robotot az oldaldra. a1 . .
Ezutan tavolitsa el a hernydtalpat a robotrdl.

Az Uj hernyotalp telepitéséhez allitsa a hernyotalp belsd oldalat az els6 kerék hornyaira.
1. Huzza fel a hernydtalpat a mdasodik kerékre. Nyomja meg a hernyodtalpat, hogy megfelel6en behelyezze azt a kerekek

hornyaiba.
2. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hernydtalp a vezet6elemek alatt halad (ha a modell rendelkezik hernyétalp-

vezetSelemekkel).

© 3.8. Az akkumulator cseréje

A robot akkumulator egységét csak képzett szakember cserélheti ki: vegye fel a kapcsolatot
a viszonteladodval %c

© 3.9. Atoltéérintkezék cseréje
Ha az érintkez6kon lerakddasok vannak, el6fordulhat, hogy a toltés nem megfelel6en vagy szakaszosan m(ikodik. Ebben
az esetben ezeket ki kell cserélni.
A tolt6érintkez6ket a toltével egy idGben kell cserélni, és forditva.
A tolt6 cseréje esetén az érintkez8ket akkor is ki kell cserélnie, ha nincs lathato jele a lerakddasnak.

1. Nyissa ki a tolt6portot 2. Tavolitsa el a hasznalt
tolt6érintkezket

Erintkezs cserekészlet

3. Vegye el6 az uj érintkezGket 4. Szerelje fel az érintkez6ket 5. Zarja le a tolt6portot
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© 3.10. Téliesités

o Atélitarolas el6tt toltse fel teljesen a robotot, hogy megérizze az akkumulator élettartamat: a visszajelz6 folyamatos

z6ld szinre valt, ha a robot teljesen feltolt6dott.

e A téli tarolas sordn a robottal a kdvetkezéket teheti:
- Csatlakoztatott helyzetben hagyja (Ujratoltés nélkil hasznalhato a kovetkez6 szezon els6 hasznalatanal);
- Lekotott helyzetben hagyja (a kovetkez8 szezon els6 hasznélatahoz Ujra fel kell télteni).

¢ Aberendezés minden elemét tarolja a napsugdrzastol, valamint a kifrécesend viztél védett helyen.

o Arobotot gyermekektdl és hazidllatoktdl elzarva tarolja.

e NE tegye ki a robotot tlznek, tul magas hémérsékletnek, gyujtdforrasok veszélyének vagy a medencékben és

gyogyfirdékben hasznalt vegyszereknek.

4. Hibaelharitas

e A berendezés meghibasodasa esetén végezze el az aldbbi tablazatban felsorolt egyszerii

A

ellendrzéseket, miel6tt a viszonteladéhoz fordulna.
e Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval.

&5 cpnets s s ;
° : Képzett technikus szamara fenntartott miiveletek.

© 4.1. Akészilék viselkedése

A robot nem tisztitja meg az egész
medencét

e |smételje meg a bemerités |épéseit (,2.5.3. A robot bemeritése”) addig

valtoztatva a medencébe torténd lemerités helyét, amig megtaldlja az
optimalis helyet.
A szlir6 tele van vagy eldugult: tisztitsa meg (lasd ,,3.2. A sz(ir6 tisztitasa”).

A robot nem marad
a medence aljan.

teljesen

Levegd maradt a késziilék hazaban. Ismételje meg a bemerités Iépéseit (lasd
,2.5. Tisztitasi ciklus inditasa”).

A sz(ir6 tele van vagy eldugult: tisztitsa meg (lasd ,,3.2. A sz(irG tisztitasa”).
Ha a sz(r6 a tisztitas elleyfre is el van tomdGdve: cserélje ki.

Megsériilt a lapatkerék: gz€.

A robot oldalra mozog.

Normal mikodésrél van sz6, amely a medencék alakjatdl figg. A robot
magatdl visszatér a megfelel§ pozicidba.

A készulék nem gydijti 6ssze
a térmeléket

A sz(ir tele van vagy eldugult: tisztitsa meg (lasd ,,3.2. A sz(ir§ tisztitasa”).

Ha a sz(ir§ a tisztitas ellenére is el van tomddve: cserélje ki.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy _nem akadalyozzik-e
™

a hozzaférést a sz(ird szelepéhez é"

Tormelék / targyak vannak megakadva a kefében és nincsenek 6sszegydjtve:

rendszeresen tisztitsa meg a kefét.

A fedél tomitésében megakadt tormelék (f6leg homok): tisztitsa meg a fedél

tomitését. Minden ciklus utan tisztitsa meg.

térmelék/targyak

A robot be van kapcsolva (a
visszajelz6 vildgit), de haszndlat
kdzben nem reagal.

Ellenérizze, hogy a robot fel van-e téltve (a visszajelz6 zolden villog vagy
folyamatosan vilagit).

Ellenérizze, hogy a toldkapcsold megfelelGen csuszik-e lefelé, majd visszatér
a kiindulasi helyzetébe.

A lapatkeréknek szakaszosan be kell kapcsolnia, hogy érzékelje a vizet. Ha
nem ez a helyzet, ellenérizze, hogy a lapatkereket nem blokkolja-e térmelék
(lasd ,,3.5. A lapatkerék tisztitasa”).

A visszajelz6 zold sz'mben kigyullad, de a robot egyaltaldan nem indul: forduljon
a viszonteladéhoz gzf.
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A robot nem indul el (a visszajelz6
kikapcsol), amikor a tolékapcsolot
lenyomja.

A robot hosszu ideig tartd inaktivitds utdn készenléti Gzemmddba keriil,
a beltérben torténd ujrainditashoz csatlakoztassa Ujra, majd, ha fel van toltve,
inditsa el a ciklust.

Ha az akkumulator teljesen lemeriilt, csatlakoztassa a robotot egy teljes
toltési ciklus elvégzése érdekében.

Az Uszogy(rd nincs a viz felszinén.

EllenGrizze a kotelet, és sziikség esetén dllitsa be a hosszat.

A robot nem emelkedik fel
a vizfelszinig.

A robot egy ,,csak fenék” modell.

A robot egyszer felemelkedik mind a 4 falon, amellyel a ciklus soran taldlkozik.
EllenGrizze, hogy a vizkezelés megfelel-e a 2.2 szakaszban megadott
értékeknek.

A ciklus végén el6fordulhat, hogy a sz(ir6 megtelt vagy eltomd&dott: tisztitsa
meg.

Gy6z6djon meg rdla, hogy semmilyen akadaly nem zavarja-e a robotot.

A medence tul mély.

A robot nem télt6dik

Gy6z6djon meg réla, hogy a toltd visszajelz6je zold szinnel vilagit, ha a robot
nélkal van csatlakoztatva. Ha nem ez a helyzet, ellendrizze a taplalast (kosse
le/kosse vissza), vagy cserélje ki a toltét.

GyG6z6djon megrdla, hogy a toltd visszajelzbje piros szinnel kigyullad, ha arobot
csatlakoztatva van hozza. Ha nem ez a helyzet, ellendrizze a kovetkezGket:

- A kdbel allapota: ha sériilt, cserélje ki a tolt6t és a toltGérintkezGket;

- At06lt6 érintkezGinek dllapota: ha az érintkez6kon korrdzid jelei mutatkoznak,
akkor lecsatlakoztatott helyzetben tisztitsa meg azokat, vagy cserélje ki
a toltot és a toltGérintkezbket;

- A tisztitoberendezés érintkezGinek allapota: ha az érintkez6kdn korroézid jelei
mutatkoznak, akkor tisztitsa meg azokat egy kis méret( kefével. Ellenkez6
esetben, cserélje ki a tolt6t és a toltGérintkezéket. (,,3.9. A toltGérintkezk
cseréje”) Ha a probléma a tolt6port tisztitdsa utan is fennall, forduljon
a viszonteladdhoz.

Gy6z6djon meg rdla, hogy a robot visszajelz6je narancssargan vagy zolden

villog, amikor a t6lt6hoz van csatlakoztatva a toltési ciklus alatt. Ha nem ez

a helyzet, szigetelje el a robotot a szabadban, a kdzvetlen napfénytél védve, +2

m-re az éplletektdl, és érdekl6djon a viszonteladdjanal a teljes robot Fluidra

szervizkdzpontba torténd szallitasaval kapcsolatos tovabbi informaciokért.
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© 4.2. Felhasznaléi figyelmeztetések

e Arobot hatuljan lévé visszajelz6k villognak, riasztast jelezve a felhasznaldnak.
e Az egymast kovetd villogdsok szamatdl fliggéen a hiba a kovetkezs:

Villogas

Piros

Hiba

Motor

Megoldasok

o Atisztitasi ciklus elinditasa utdn tobb mint 30 masodpercig tartott a robot

elmeriilése. Ujra kell inditani a ciklust. Csdsztassa el a toldkapcsolot
a hiba torléséhez, majd nyomja meg ismét a toldkapcsoldt a ciklus
inditdsahoz.

Ellenérizze, hogy nincs-e térmelék a lapatkerékben, és sziikség esetén
tisztitsa meg.

Ellenérizze, hogy nem akadalyozza-e tormelék a kefe vagy a hernydtalpak
szabad mozgasat.

Forgassa el az Osszes kereket negyed fordulattal ugyanabba az irdnyba,
amig egyenletesen nem forog. Kezdje eldlr6l a muiveletet, a kerekeket
ellenkezé irdnyban forgatva, amig azok egyenletesen nem forognak.

Ha ez nem oldja mega problémat, vegye fel a kapcsolatot a forgalmazéval
a teljes diagnosztika elvégzése érdekében.

Akkumulator

S
Az akkumuldtoregység meghibasodott, forduljon a viszonteladéhoz @ZF.

Toltés (tolt6
vagy tolt6port)

EllenGrizze a korrdzid jeleit a robot tolt6portjan vagy a toltén, és egy kis
méret( kefével tisztitsa meg.

Cserélje ki a tolt6port érintkezGit es a toltét (,3.9. A toltGérintkez6k
cseréje”).

-
Ha a t6ltd tovabbra is hibas, forduljon a viszonteladéhoz ﬂ".

H6mérsékleti
hatarértékek
tullépése
(magas vagy
alacsony)

Az érzékelt hémérséklet kivil esik a robot feltoltéséhez ajanlott
hémérsékleti tartomanyon (5-35°C).

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a helyiség h6mérséklete a miikodési
tartomanyon belul van.

Vérja meg, amig a robot hémérséklete lecsokken, majd csatlakoztassa
Ujra.

© 4.3. Biztonsagi figyelmeztetések

e Ha az akkumulator sériilt vagy sériiltnek tiinik, tilmelegedett, szivarog vagy abba behatolt a

7 2

viz, ne helyezze a tisztitot a télt6allomasra. Ne probalja az akkumulator problémat sajat maga

Gy6z6djon meg réla, hogy a robot visszajelzéje kigyullad/villog, amikor csatlakoztatja

g megoldani, hanem forduljon a forgalmazéhoz.
[ )

a tolt6t. Ha nem ez a helyzet, szigetelje el a robotot a szabadban, a kdozvetlen napfénytdl
védve, +2 m-re az épiiletektdl, és érdekl6djon a viszonteladdjanal a teljes robot Fluidra
szervizk6zpontba térténd szallitasaval kapcsolatos tovabbi informaciokért.
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MeTtadppacn TwWV MPWTOTUTTWY 08NYLWV Ao T YOAALKA

A MPOEIAONOIHZEIZ

FENIKEZ NMPOEIAOMNOIHZEIZ

e H un tpnon twv nposldomnotoewv Ba pmopouoe va MPOKAAESEL {NULEC OTOV EEOTTALOUO
NG molvag N va enipEpel cofapouc TPAUUATIOHOUE, EwG Kal Bavarto.

* H Swadkaocia autr TPEMEL va TPOYUOTOTOLETOL HOVO QMO TPOCWIA
ELOIKEVEVQL oToug ouvaKpLusvouq tsxvu<ouq TOUELG (n)\EKtpo)\ovouq,
UBPAUALKOUG 1} UKTIKOUG), Ta oMol €Xouv WABEL va oLVTNPOLV f va
EMLOKEVALOUV TN cuokeun. O €l8IKEUEVOG TEXVIKOG O oTtolog emepPaivel sm a
TNG CUOKEUNG TIPETIEL VA XPNOLUOTIOLEL/POPAEL HECA OTOULKAG TIPOOTACLOG
(6mwg yuaAld aocdalelog, TPOOTATEVUTIKA yAVTLA, K.ATL.) WOTE va UELWBEL o
Kivduvog TpaUpaTIOMOU TTou Ba propouoe va PokUPEL KATA TNV Epyacia el
TNG CUOKEUNG.

e Mpwv ano omnowadnmnote enepPaocn €ni tng cuokeung, PePBawwbeite OtL BplokeTol eKTOC
TAONG KoL OTL ELVOLL TTOLPOTIALOLEVN.

* H ouokeun TpoopileTaL ylo. CUYKEKPLUEVN XPNON OE TUOLVEG Kal spas. Aev TIPETEL va
XPNOLUOTIOLE(TAL yLa Kapia AAAN Xprion EKTOG QIO €KELVN yLa TNV omola €xeL oXeSLAOTEL.

* Auti n ouokeur) 6ev TpoopileTal yla Xprion anod ATopa (CUUMEPNAUBOVOUEVWY TWV
nauStwv) HE 0w|J.OLTLKI'], ouoenrr]ptakn N VONTIKN avomr]pta N EMSLLIJr] sunaptaq KoLl
YVWONG, EKTOG EQV XPNOLUOTIOLELTAL UTTO TtiBAEYN N HE 06NYIEC XPrONG TTOU TapEXOVTAL
Qo ATOHO UTELBUVO yLa TNV acPAAeLd TouC. Ta adLd Ba mpémel va enPAEMOVTIAL WOTE
va BeBalwwBeite otL Sev mailouv e TN CUCKEUN).

e AuT) N CUOKEUN UTOPEL va xpnotuomolnBetl amo matdid nALkiog 8 eTwv Kal Avw Kal amo
GTopa LE CWHOTLKN, 0oBnTNpLaKn f VONTKN avamnpia rj eAAewpn EUMELpLOG KOL yVWONG
gav elvatLumno emB)\sLIm N €xouv AaBelL odnyleg oxeTKA HE TNV aodaAn xpnon ™mg oucksunq
KoL oV Katavoouv ToUuG Ktvéuvouq Ta madLa Kot Ta Katokidio dev npsnst va TtouZouv HE
TN ouokeur). H ouokeun &gv eivat maiyvidl. O kaBaplopog kat n cuvtipnon dev MpEMEL va
ekTeEAOUVTAL OO adLa wpic mapakoAouOnon.

¢ H poOpTIoN TNG CUOKEUNG IPETEL VA oUHpopdwveTal pe to tpoturo IEC/HD 60364-7-702
KalL TOUG €BVLKOUG KAVOVEG TTOU QalToUVTAL YLa TIG TILoiveg. Eav apdBAAAETE yla KATL Ao
QUTA, ETILKOWWVAOTE JE TOV LETATIWANTH.

e H eykatdotaon tng CUOKEUNG TPETEL va TPAYUATOTOLETaL oUpdwvVA PE TIG 0Onyieg
TOU KOTOOKEUOOTH KOL TNPWVTOG TA LoXUOVTO TOTIKA Kal €BVIKA mpotuma. O TEXVLKOG
EYKATAOTAONG €lval UTTELOUVOG YL TNV EYKATACTOON TNG CUCKEUNG KOL TNV Tpnon Twv
TOTUKWYV KAVOVLO LWV TIOU SLETIOUV TNV EYKATACTAON. Z€ Koo TEPIMTWON 0 KATAOKEUAOTAG
dev unopel va BewpnBetl umevBuvog edv dev tnpnBoULV Ta LoXUOVTA TOTIKA MPOTUTIA
EYKATAOTAONG.

e [a omotadnmote AAAN eVEPYELX TTEPAV TNG QARG CUVTAPNONG OO TOV XPHOTN N omnola
TLEPLYPAPETAL OTO TIAPOV EYXELPLOLO, TO MPOIOV MPETIEL VAL CUVTNPELTOL ATIO ELOIKEUEVO
gnayyeApatia.

® JemepimTwon SUCAELTOUPYLOC TNG CUCKEUNG: NV ETILXELPHOETE VOL ETILOKEUOQOETE LOVOL OOLG
TN OCUOKEUN KOl ETILKOWVWVIOTE HE ELOIKEUUEVO TEXVIKO. O KATAOKEVOOTNAG TOU TTPOIOVTOG
dev eguBuvetal ylwa {NULEG TTOU TIPOKOAOUVTOL QIO T Xprnon un eéouclodotnuévwv
OQVTOAAQKTLKWV 1 EEAPTNUATWV.

* AVOTPESTE 0TOUG OPOUG EYYUNONG VLo AETITOPEPELEG OO0V 0POPA TLG ATIOSEKTEG YLaL TN
AeLtoupyla TNG CUOKEUNG TLHEG LOOPPOTILAG TOU VEPOU.

e Omnoladnmote anevepyomnoinon, adaipeon nmapakapupn evog ek Twv otolxelwv acpaieiog
TIOU €(val EVOWUOTWHEVO OTN CUOKEUN AKUPWVEL QUTOUATWG TNV €yyUnorn, Omwe Kal n
XPron aAVTOAAQKTLKWY TIOU TIPOEPXOVTOAL OTTO N TILOTOTIOLNLEVOUG TPITOUG KOTOLOKEUAOTEG.

* Mnv PeKATETE EVIOUOKTOVO 1] AAAQ XNHLKA TtpolovTa (eUdAeKTa i N eVAEKTA) TPOG TN
ouokeun 610TL Ba umopouvoe va mpokAnBeil pBopd oto mepifAnua ) mupkayLad.

* Mnv ayyilete Tov QVEULOTAPA 1} TA KWVOUUEVQ LEPN KaL KNV TOTOBETEITE QVTIKELpEVA I T
8GXTUAQ 0QG KOVTA OTa KWVOULEVA PEPN KATA Tr) AELTOUPYia TG CUOKEVNG. Ta KwoUpeva
HEPN UMOPOUV VO TIPOKAAECOUV 00BapoUC £wG BOVACLUOUG TPOUUATIOUOUC.

Auto To TPOoidV €xel oxedLAOTEL yla va XPnOLUOTOLE(TaL o€ Tioiveg pe xAwplo. Mnv
XPNOLUOTIOLE(TE TN CUOKEUN O€ TLolveG e aldtl. H xprion Tou mpoidvtog Ye TPOmo Tou



Sev mpoPAEmETAL OO TA UTTOOTNPLKTIKA Eyypada Ba odnyrnoeL oe akUpwaon TNG Eyyunong.
Ol emikaBioelg 0TOUG aKpPOodEKTEG Poptiong rn/kaL otov $opTLoTh €ival eVOEIEELG KOKNG
XPriong Tou mpoiovTo..

MPOEIAONOIHZEIZ ZE 2XEZH ME TIZ HAEKTPIKEZ 2YZKEYEZ

¢ H nAektpikn tpododoaoia TG CUCKEUNG TIPETEL VA TTPOOTATEVETAL Ao L8LKN dldtagn mpootaciag
Slapopikou pevparog (AAP) pe pebpa Stappong péxplt 30 mA oOU CUUHOPPWVETOL TIPOG TLG
npodlaypad£EG Mou LoXUOUV 0T Xwpa eykataotaong. Eav dev eival Suvatd va emaAnBeutel otL
TO KUKAWQ pooTtateVeTal amo AAP, ETIKOWWVNOTE Pe Evav eEELOIKEUEVO NAEKTPOADYO.

® MnV XpNOLUOTIOLEITE ETEKTAON YLOL TN CUCKEUT], CUVOECDTE TNV ameuBeiag oe KATAAANAO NAEKTPLKO
Siktuo.

e [Iplv oo omoLadnToTte eVEPYELQ, EAEYETE OTL:

- Hamnattovpevn taon €Ll0680u ou avaypadeTAL 0TV MVAKIS A TEXVIKWY XOPAKTNPLOTLKWY TOU
$opTLOT AVILOTOLKEL 0TV TAON TOou NAEKTPLKOU SLKTUOU,

- H nAeKkTplKA TAON TOU SIKTUOU Elval CUMBATH UE TIC AMALTHOELS TNG CUOKEUNG OE NAEKTPLKN
EVEPYELA KOlL OTL ElVaL CWOTA YELWUEVN,

- Hnpila cuppatr pe to diktuo.

e Je mepinmtwon pn $pucloAoyLKnAG AELTOUPYLAC, | EAV EKTIEUTIETAL OGN ATIO TN CUOKEUH, SlakoYte
QUEOWC TN AElToupyla TNG, AMOCUVOEDTE TNV NAEKTPLKN Tpododociar KAl ETUKOWWVIOTE UE
KATIOLOV EMAYYEAUOTLAL.

e [lpv €eKTEAECETE OMOLAONTIOTE EMIOKEUN ) OUVIAPNON OTN OUOKEUN, €A£y€te OTL elval
QUTTEVEPYOTIOLNUEVN KOl TIANPWE AMOcUVSESEUEVN o Tov GopTLOTH.

e EAv 0 $opTLoTAG £XEL UTIOOTEL {NLA, TIPETIEL VAL OVTLKOTOOTAOEL LOVO QIO TOV KATAOKEUQOTH, TOV
€€0UOLOGOTNUEVO AVTUTPOCWTTO TOU 1 €VOL CUVEPYELO ETILOKEUWV.

e [Ipwv OUVOECETE TN CUOKEUN O0TOV GOPTLOTH, EAEYETE OTLTO UIMAOK OKPOSEKTWV 1 N pila oTnv omola
TPOKELTAL va ouvOeBel N cUOKeUN €lval o€ KAAR KOTAOTOON KoL OTL €V €lval KATECTPAUUEVA N
OKOUPLOOUEVAL.

* Me BpoxepO KaLPO, ATIOCUVOEETE TN CUOKEUN QMO TNV Mapox PEVMUATOG WOTE VA NV UTIOOTEL
{NULA oo KEPAUVO.

* H OUOKeun TEPLEXEL HAYVNTEG KOl €€QPTAMATA TIOU EKMEUTIOUV NAEKTPOUAYVNTIKA media. Ot
HOYVATEG KOl TA NAEKTPOMAYVNTIKA Tiedla UMOPEL va EMNPEACOUV TOUG BNUATOSOTEC, TOUG
VIO WTEC Kall AAAEG LOTPLKEG CUOKEVEC. AlaTnPrOTE Yla aohaAr amooTacn LETAEY TNG LATPLKAG
OUOKEUNG Kal TNG mMapoloag CUCKEUNG. ZUMPBOUAEUTEITE €vav yLATPO | TOV KATOOKEUAOTH TNG
LOTPLKAG CUOKEUNG YLa CUYKEKPLUEVEC IAnpodoplec. Eav n cuokeur mapepuPaivel o€ Bnuatodotn,
armvidwTtr 1 onoladnmote AAAN LATPLKH CUCKEUT, SLOTNPNOTE EMOPKN AMOCTACH OO T GUOKEUN
£T0L WOTE VA UnV dnuLoupyouvtal mapeUBOAEG KATA T Xpron.

MPOEIAONOIHZEIZ 2E ZXEXH ME TIZ HAEKTPIKEZ ZYZKEYEZ ME MMNATAPIA

* MnVXPNOLUOTIOLEITE KATECTPAUUEVN | TPOTIOTIOLNEVN UtaTapio, pounotkabaplopol R GopTLoTH.
Ol KATEOTPOUUEVEC 1 TPOTIOTMOLNUEVEG Umatapieg evdéxetal va mapouaotalouv ampoPAemntn
ouuneplpopd mou Ba pmopouaoe va 0dnyrnoeL og mupkayLd, £kpnén f kivbuvo tpaupatiopou.

e Mnv xelpileote to pounot kabaplopou f Tov popTloth Katd Tn Sldpkela tng poptiong av eiote
Bpeyuévol ) dev popdte mamouToLa.

® Mnv EMXELPNOETE VA KABAPIOETE TOV EALKOL EVW TO POUTIOT KaBaplopol eival péoa o vepd n
tomoBetnuévo oe Bpeyuévn emidavela. AuTO pUmopel va TPokaAEoeL coBapod TPAUUATIOUO.

e Enavadoptiote povo pe tov $opTioTr) Tou UNoSEIKVUETAL amd ToV KATooKeuaoth. H xprion
doptioTr) mou npoopiletal yio AAAO TUTO pmatapiog Unopel va mpokaAEael Kivouvo TupKayLAg.

* Mnv ekBEtete 1O poumot kabaplopol oe Beppokpaocia meptBailoviog xapnAotepn anod 0°C kat
vPnAdtepn amo 50°C.

e Mnv ekBétete Tov GOPTLOTH, TO POUNMOT KaBaplopol 1 Tn cucTolyio pmataplwyv o dwtld
N unepPBoAikn Bepuokpacia. H €kBeon oe dwtiad 1 oe Bepuokpaocio dvw twv 65°C pmopel va
TipoKaA€oeL €kpnén.

e H ouokeun npenel va poprtiletal oe Beppokpacia petalt 5 kat 35°C.

e AkolouBnote OAeg TG odnyieg dpoptiong kat pnv GopTileTe TN CUOKEUN TIOU AELTOUpPYEL UE
pratapla EKTOC Tou eVpoug Bepuokpaciag mou kabopiletal otig 0dnyieg. H eodaApévn doption
1 o€ BepUOKpACLA EKTOC TOU KABOPLOUEVOU EUPOUC UTTOPEL VA KATAOTPEWEL TNV UmaTapio Kot va
auénoeL Tov Kivbuvo TupKayLag.



MeTtadppacn TwWV MPWTOTUTTWY 08NYLWV Ao T YOAALKA

e O $OpPTLOTAC TIPEMEL VA XPNOLUOTIOLELTOL OTMOKAELOTLKA OE ECWTEPLKOUG XWPOUC, O ENPO Kol KA
aepLll{OUEVO XWPO, HOKPLA oo TO PpwE, HAKPLA oMo TaldLd, HOKPLA oo nyEG BepuotnTag Kot
XNUIKA TtpolovTa nicivac.

® MnV ETIXELPNOETE TIOTE VA ETILOKEUAOCETE TOV GOPTLOTH.

e H eykateotnuévn pmatapio ivat pla emavadoptillOpevn pnatapia Oviwv ABiou. Mnv
ETILXELPNOETE TIOTE VA TNV ATIOCUVOPELIOAOYNOETE ) VOL TNV QVTIKATAOTHOETE. Mo pmatopia pmopel
va TIPOKAAECEL BpayukUKAWHA Kal coBapd eykal pata.

e Anoduyete onoladnmote enadn HETALY TwWV KAAWSIWY 1 TWV UETAAAKWY LEPWV TIOU UIOPEL va
TPOKAAEDEL OTIVONPEC Kol BpaxUKUKAWUA TG pUmataplag. 2e mepimtwon Slappong pnotapiag,
anopUYETe TNV emodr LE UYPA TTOU SLOPPEOUV KaL ETILKOLWVWVIOTE LE EVAV EMOAYYEALATIO YL TNV
avTkatdotoon tng pnatapiag. GopAate MPOOTATEVTIKA YLoL TOL LATLO, YAVTLA KO TIPOOTATEUTLKO
POUXLOUO OTAV ATIOPPLTITETE TO POUTIOT KABOPLOPOoU. € TEPIMTWON emadr¢ uypou pE To S€pua
Kall TaL poUXQ, TTAUVTE Ta AUECWE UE ApBovo vePO Kal oamouvL. € mepimtwaon enadrg uypou e
TOL LATLO, PNV TPIBETE T paTLA, EEMAUVETE AUECWG E TPEXOUEVO VEPO YLa TOUAAXLOTOV 15 Aemta,
Xwpic va ta tpidete. AdBete Latpikn ppovtida To cuvtopodtepo duvato.

IAIAITEPOTHTEZ «Poundt kaOaplopov mioivag»

* To poUmOT £xeL 0XeSLAOTEL yLa vaL AELTOUPYEL OWOTA O€ VEPO TLGLvaG N Beppokpacia Tou omoiou
Kupaivetal petagu 10°C kat 35°C.

e [lpog amoduyr TUXOV TPAUUATIOHOU N {NHULAG TOU POUMOT KaBaplopoU, unv AELTOUPYELTE TO
POUTIOT £EW Ao TO VEPO.

¢ [lpog amoduyr TuXOV KIvEUVOU TPAUUATIOMOU, amayopeVeTal n KOAUUPBNON EVOOW TO POUTOT
Bploketal péoa otnv mLoiva.

* Mnv XPNOLUOTIOLELTE TO POUTIOT €AV Slevepyeite YAwplwon ook otnv moiva.

e Mnv adrVete To POUTOT va AeLtoupyel xwpig emiBAedn yLo MAPATETAUEVO XPOVIKO SlAoTnaL.

e MnvV XPNOLUOTIOLELTE TN CUOKEUT OE GUVONKEC TTAYETOU.

MPOEIAOMNOIHZH A TH XPHZH TOY POMMNOT ZE NIZINA ME EMENAYZH LINER:

e [Iplv EYKATAOTHOETE TO POUMOT, €EETAOTE MPOOEKTIKA TNV e€mévduon tng muoivag ocag. Eav to
liner mapouaotdlel BpUUUATIOHOUC I} EAV TAPATNPHOETE XAAIKLO, TTTUXWOELG, pilec  StaBpwon,
LNV €YKATOOTIOETE TO POUTOT MPOTOU KATOLOG €EELOIKEUUEVOC EMAYYEALATIOC EMLOKEVAOEL )
QVTLKATOOTAOEL TNV emévduon. O kataockeuaotr¢ 6 Umopel oe kapia mepintwon va BswpnBel
umevBuvog yLa TI¢ InULEG tou Ba tpokAnBouv oo liner.

e H empavela oplopévwy enevdloswy liner pe potifa pmopet va ¢pBapet ypriyopa: ta potifa n/
KOl TO XPWUa Toug pmopel va kataoctpadouyv, va ebwplacouv 1 va eadaviotouv oe enadn
LUE oplopéva avtikeipeva (Bouptoeg kabaplopou, malyvidia, cwoifla, cuokevég xAwplwong,
PouTOT). O KOTOOKEVOOTAG TOU POoUTOT dev Ppépel euBLvn yla To EeBwplacpa Twv UOTIBWV
liner kat t $Bopd f to ydadpaoiuo tng emévduong kat ol GOopEC auTEG Sev KAAUTITOVTAL ATIO TV
TLEPLOPLOUEVN EyyUNON.

MPOEIAONOIHZH A TH XPHZH TOY POMMNOT ZE NIZINA ANMO ANOZEIAQTO XAAYBA

e H emipavela oplopévwy moivwv amo avoeidwto xaAuBa pmopel va sival oAl evBpavotn. H
ETULPAVELN AUTWV TWV TLolVwV UTopel va kataotpadel and tn Guotkn TP TWV UTTOAELUUATWY
MAVW OTNV EMIOTPWON, TIOU TIPOKAAELTAL Yo TTapASELypa amd Toug TPOXoUE, TG PAYEC N TIC
BoUPTOEG TWV POUTOT, CUUTIEPIAAUBOVOUEVWY TWV NAEKTPLKWV POUTOT Tioivag. H ¢Bopa ) ot
YPOTOOUVLEC O€ TiLolveg amod avoeidwTto xaAluBa Sev amoteAoUv euBUVN TOU KATAOKEUAOTH TOU
POUTIOT Kal €V KOAUTITOVTAL TTO TNV TIEPLOPLOKEVN EyyUNnON.

AvakUKAwon ko eneepyaoia

AuTo To oUpBoAo Tou amaltteital anod thv Evpwmnaikr Odnyia AHHE 2012/19/EE (O6nyia yla ta anofAinta
NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTALOOU) ONUALVEL OTL SEV TIPETIEL VAL TIETAEETE TN CUCKEUT oTa okouTtiSla. Oa
TUXEL XWPLOTHG CUANOYNG TIPOKELUEVOU Va emavaypnotponolnBel, va avakukAwBel i va aflomotnBel. Edv meplexel
0UOLEG IOV givatl SuvnTika emikivéuveg yila to reptBaiiov, Ba e€aleldpBouv r Ba e€oudetepwBouv. ArteuBuvBeite
OTOV LETONMWANTH 0ag yLa TL¢ SuvatotnTeg avakUKAWONG.

H pratapla Kot To poumndT MPETEL va amoppintovtal cUPGwWVA e TIG TOTIKEG AT OELG. H pratapia

TIPETEL va. amoppintetal Pe Blwaotpo Kot GLAko mpog to epLlBAAAOV TPOTO, 0 £0UGLOSOTNUEVOUG KASOUG N
KEVTpa oUAAOYNG, oUWV LE TNV TOTILKA VOUoBeaia. EMIKOWWVNOTE HE TIC TOTILKEG APXEC YLO TIEPLOCOTEPEG
mAnpocdopleg.




e Mpw arnd omoladrmote mapéuBaocn emi TNG OUOKEUNG, SLAPBACTE OMWOSATOTE AUTEG TG 08Nnyieg
gyKaTaoTaonG Ko XpAong, KaBwg kat to eyxelpibio «Eyyunon» nou napasdidetal padi pe tn ouoKevH,
wote va anodeuxBolv Tuxév UAkEG Inuies, cofapoi fi kat Bavdoipol Tpavpatiopoi, aAld kat n
aKUPWOoN TNG EYYunong.

¢ Qulafte kat petapiBdote autd ta yypada wote va eival Slabioipa o 6An T Sidpkeia Twng ™G

‘ ' OGUCKEUNG.

e AnayopeUetal n 6tddoaon 1 n Tpomonoincn Tou MapPovIog eyypAddou LE OTIOLOSATIOTE HEGO XWPLG TNV
€yKkpLon tng Zodiac®.

* ‘Exovrag wg otdxo t BeAtiwon tng nowétntag, n Zodiac® efediooel Slapkwg Ta rpoidvra tne. Qg €K
toUTtou, oL mMAnpodopieg mMou mepLEXovTaL oTo Tapov £yypado HUmopel va tpomomnotnolv Xwpig

nposidomnoinon.
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ZupBoUAA: yia SLEUKOAUVON TNG ETLKOWWVIAC LLE TOV HETAMWANTH GOG

INUELWOTE T OTOLKELO ETUKOWVWVIAG TOU HETATIWANT 0AG Yl va T BPLOKETE TLO EUKOAQ O€ TIEPLTTTWON
QVAYKNG. ZUUTTANPWOTE TA OTOLXElX TOU TIPoidvTog otnv omicBla mAeupd twv odnywwy, kabwg Ba oag
I{ntnBoUv armo tov PETANMWANTH 0ag.




Metadpacon Twv MPWIOTUTIWY 08NYLWV Ao Ta YOAALKA

1. NAnpodopieg mpLv tn Xprion

(B i (C
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(E/

© 1.1. Nepwypadn

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Poumot v v
B DopTLoTAG (YLa Xpion 0€ ECWTEPLKO XWPO) v v
C ATAOG diAtpo (150u) v v
AaBn
D Anauteitat otuAog mioivog (I['Surll'tugéq, bev napéyetat) yla v v
VA APALPETETE TO POUTTOT QTTO TO VEPO.
MAWTOC¢ SakTUALOG
E , , IS v
Mapéyetat pe éva oxotvi amod vailov

v, TIOLPEXETOAL

AdarpolUpevo tpododoTiko LoXU0G (EEWTEPLKOG LETACKXNHATLOTAG)

:D‘|:|'C Na xpnotponoteite MONO to adatpoUpevo TpododoTikd LoXUOG TOU TIOPEXETAL LLE TNV TTOpoUca
OGUOKEUN.



© 1.2. Texvikd XapOKTNPLOTIKA KAl OVOyvwpLon e§apTnHATWY

1.2.1. TeXVIKA XOPOAKTNPLOTIKA

Taon tpododoociag otabuol Gpoptiong

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Katnyopia I1*

OVOLOOTLK TACN POUTIOT 216V
Tdaon ¢optiong 25,2V
Méylotn LoxV¢ doptioth 25 W
XwpnTkdTnTa pnatopiog 5,1 Ah
OVOUOOTIKN LoXUG POUTIOT 100 W
Xwpntwotnta diltpou 2L
Alaotdoelg poundt (M x B x Y) 36 x29x29cm
Alaotdoelc cuokevaoiag (M x B xY) 39x33x33cm
Bdpog poumnot 5,8 kg
BApoG CUCKEUAONEVO 8 kg
MAdtog avappodnaong 168 mm
Méyloto Babog Aettoupylag 4m
BaOuog mpootaciog | Pounot IPX8

* Katnyopia Il: cuokeun pe SUTAn uévwon 1 eVICYUUEVN UOVWOn TTou SV artautel yelwon.

1.2.2. Avayvwpilon eéoptnudtwy

0: Mrmpootvn Aafn

0: Miow Aapn

0: MpocBacn oto diktpo
0: BoUptoa

9: ‘Evéelén (LED)

@ rpopcac ON/OFF

@: Qupa doptiong &
TIPOOTATEUTIKO WO

(D: Eprmibotpleg



MeTtadppacn TwWV MPWTOTUTTWY 08NYLWV Ao T YOAALKA

2. Xpnon

© 2.1. Apxn Asttoupyiog

To poumdT elval avefdaptnto amo To cuotnua didtpavong kot pmopel, apol bopTLOTEL, Vo AEITOUPYOEL UE AUTOVOUO
Tpomo. Metakiveital pe tov BEATIOTO TPOTO WoTe va KaBapilel Tig Sladopeg {wveg TNG SeEAUEVNG yLA TLG OTIOLEG EXEL
oxedlootel (avaloya pe to povtélo). Ol akabapaoieg avappodpwvtal Kat arnobnkevovtal 0To GIATPO TOU POUTOT.

© 2.2. Mpoctowaocia tng nisivag

® AUTO TO TPOLOV £XEL OXESLAOTEL yLOL VOL XPNOLILOTIOLELTOL OE UTIEPYELEG TILOILVEG KOLL LLKPEG XTLOTEG TILGIVEG.
Mnv XPNGCLUOTIOLEITE TO POUTIOT OE TLOLVEG IOV AITOCUVAPLOAOYoUVTOL EUKOAQL.

® AUTO TO TPOIOV £XEL OXESLAOTEL YL VOl XPNOLLOTIOLELTOL OE TILOIVEG HE YAwpPLo. Mnv XPNOLUOTOLEITE
A TN CUOCKEUN o€ Tioiveg pe addtl. H xprion Tou mpolovtog HE TPOTO mou &ev MpoPAEMETAL ANO TA
UTtOOTNPLKTIKA £yypada Ba o8nynoeL oe akipwaon tTng eyyvunong. OL emikaBioslg otn OUpa doptiong
n/kaw otov poptiotr givar EVEEIEELG KOKNG XPHONG TOU TTPOidvTOC.
e MHN xpnotpomnoleite KAAWSLO EMEKTACNG.

H cuokeur| TPETEL va AelToupyel Héoa og VepO TiLoivag e Ta akOAouBa oLOTIKA X0 POKTNPLOTIKA:

Oeppokpacia vepol Amo 10°C éwg 35°C
pH Amo 6,8°C éwg 7,6°C
EAe00epo YAwplo <3mg/l
GAatog <6g/l

e Otav n moiva eivat Wblaitepa Bpwuikn, Wilwg katd tn O€on oe Aeltoupyla, AMOUAKPUVETE MPWTA TG UEYAAOU
peyéBouc akabapaieg pe tn Ponbela pLag anoxng wote va e¢acdaiioete Tig BEATIOTEG eI OOELG TNG CUCKEUNG.

e AnopakpUvete, emiong, OepuopeTpa, mayvidia kat GAAQ OVTLKELUEVO TIOU UTOPEL va POKAAEGOUV {NUL& OTN
OUOKEUN.

© 2.3. TonoBétnon mAwtol Saktuliou (avaloya pe TO HOVTENO)

e [0 TNV €eUKOAN adaipeon Tou PounoT kabaplopol amno tny Mioiva, unopeite va tomobetrnoete Evav MAWTO SAKTUALO
(mapéxetat avaoya pe To PovtéNo) o pia amd Tig AafBég. O mMAwTog SakTtUALOG TpEMeL va ToroBeTnBOel mpLy Thv
npwtn BUBLON TOU poumoT kabBapLopou.

e [l TNV TomoBEtnon Tou MAwTtoL SakTtuAiou, 6£0Te og pia AaBr To mMopeEXOUEVO GXOWi amd vatlAov.

e XpnOLUOTIOLOTE TOV MAWTO SAKTUALO HOVO o€ TiLoivec pe eminedo mubuéva.

© 2.4. ®option pounot

Xpnouuomnoleite pOvVo tov mapeXOeVo GoptLoTr).

Mnv adnveTe o pounot nAnpwe adpopTioTo.

BefauwOeite 0tL T0 KAAUpUA TpOocTACioG BPloKETaL 0T O£0N TOU TIPLV EEKLVIOETE £VaV KUKAO.
BeBawwBeite 6T n BUpa doptiong gival oteyvi npwv cuvdéoste Tov dpoptioTh.

®DopTioTe TO POUTOT MANPWG TPLV TNV TIPOETOLUACLA YLoL T XELUEPLVA TtEPLOSO.

Mn ¢oprtilete 1o poundt o Oeprokpacieg KATwW arnd toug 5°C Kot avw ard toug 35°C.

A

Mo va ¢opTioeTe TO pOUNOT:

o AdalpEOTE TO KAAUUUA TTPOOTACIAG OTO oW UEPOC TOU POUTIOT.

® JTeyvwoTe T BUpa dOpTIoNG. ZUVEECTE TOV HOPTLOTH OTO NAEKTPLKO SIKTUO O ECWTEPLKO XWPO, XWPLC dpeon €kBean
0TO NALaKO dwE KoL TOUAAXLOTOV 3,5 WETPA Ao TV Tioiva.

e EmaAnBevote OTL TO poumnoT Kabaplopol Goptilel cwotd: n Evoelgn avaBooPrvel pe moptokaAl xpwua (BA. “2.5.2.
Mepypadn Twv evdeifewv”, oeAida 8).

e H ¢$OpTIon OTAUATA QUTOUATO HLOALG TO POUTIOT kaBaplopol GpopTIoTEL TARPWSG.



© 2.5. Mpayuaronowjote évapén KUkAou kaBapilopov

MNpog¢ amoduyn Tou KwSUVOU UAIKWV {NULWV N TPOUUATIONOU, GPOVTIOTE Vo TNPEITE TIG

TP AKATW 0dNyieg:
A e AmnayopeUetal f KOAUUBNON yLo 660 SLAoTNA N CUCKEUN BpLloKETOL oA GTNV ILGivaL.
e Mnv XPNGCLUOTOLEITE TN GUOKEUN GV Slevepyeite YAwpiwon ook otnv noiva. Mpw Bubicete
TN CUOKEUN, TIEPLUEVETE UEXPL TO EMINESO YAWpPiou Vo PTACEL TLG CUVICTWLEVEG TLUEG.

2.5.1. Npaypartonotjote évapén KUKAOU KaBapLoou

o [ePLUEVETE PEXPL TO POUTIOT va EXEL GOPTLOTEL EMAPKWGE YLA VO EEKLVIOETE EVa

KUKAO (mpdotvn évbelén mou avaBooBrvel).

e MO dopTtiotel, amoouvdeate To KaAdwdlo GopTLong Kat Tormobetnote ava to

KGAu o pootaciag otn Bupa doptionc.

e [loTrOTE TOV KEPOOPA YLa VA EEKLVIOETE Evav KUKAO: N €voelén LED sival otabepd

npaotvn.

e BuBiote 10 poumort, BA. “2.5.3. BUBLon poumot”. Exete 30 SeutepOAemTa yla va
TOTOOETIOETE TN GUOKEUN OTO VEPO. ALaPOPETIKA, Ba TTpETeL va EekvioeTe Eava

ToV KUKAO.

2.5.2. Nepypadn Twv evdeifewv

e H dwrtelvr £vbel€n mou BplokeTal 0To Miow HEPOC TOU POUTIOT KaBaplopol odg Sivel mAnpodopieg yla To pounot

KaBapLlopoU Kal TNV KAtaotaon Tng pnatapiag.

e Otav n €véelfn elval ofnotr, To POUTOT BPlOKETAL O KATAOTOON OVAUOVAC. MATAOTE TOV KEPCOPA TPOC TA KATW
yla evepyomoinon TG CUOKEUNG. EQv auto Sev €xel kavéva amoTéAeopa, cuvdEote Eava TO POUTIOT kaBaplopol 6To

kKaAwdlo PpopTionc.

O~ >AvaBooBrivouca évseién

O > zt0Beph évbelén

Katdotaon ‘Ev8eLgn TLonuaivel
® \\-.:, JTaBepd avappévn: GopTIoUEVO, ETOLLO VLo XPron.
e AvaBooBrivouca: oe GOPTLON, ETOLUO VAL OAOKANPWOEL
MNpdowvo L A ¥
Se bodpTion €vav TARpN KUKAO.
To pourndrt ivat [ ) , , , ,
OUVEESELEVO € TOV Ze $OpTIoN, TO POUTIOT BEV UITOPEL va XpnotpormonBet
, MoptokaAi
popTLOTA.
\8’
TN Idahua (BA. «Ewdomownoetg xpriotn», ceAida 17)
Kokkivo
,. ‘Etolpo va BuBlotel
MNpdoivo
, ® H pnatapia eival xapnAn, o kOUKAog Ba eival cuvtopdTtepog
Avoppevn Moptokahi
To poundr bev elvat ® H évbelén LED avaBooPrivet 3 GopEC KaL, 0T CUVEXELQ, TO
RIS Ji5U0) LR ISRt nes 50 poundT amevepyonoleital: n pratapio sivot oAy xopnAn
KEPOOPA TPOG TA KATW. MopTokahi KalL 6€V PTTOPELTE VOL XPNOLLOTIOLAOETE TO POUTOT
\8‘
N Idahpa (BA. «Eldomownoetg xpriotn», ceAida 17)
Kokkivo
,. TpEXwV KUKAOG
MNpdoivo
, > Yot
Y& Aetoupyia . QUNAN ptataplo
Moptokahi
‘Exet éekivnoet éva kUkAog
) ( \‘ : l’ 3 1 r 1 r
KaL o popor etvat -®: 2aAua, o KUKAOG otapata (BA. «ELGOTIONTELG XprioTn»,
Bublougvo g X
KOKKIVO oelida 17)

IBnotn

O KUKAOG OAOKANPWONKE




Metadppacn TwWV MPWTOTUTTIWY 08NYLWV Ao T YOAALKE

2.5.3. BuOion pounot

A

doptiong.

e Metd tnv €vapén evog kUKAoL (KEpoopag TOTNUEVOG TIPOC TA KATW, TPAOCLVN
£€vbel€n LED avappévn), £xete 30 SeUTEPOAEMTA YLO VO TOTIOBETHOETE TO POUTOT
KaBaplopol péca oTo VePO. ALadOPETIKA, TPEMEL Vo EKTEAECETE fava T

Stadikaoia.

e BuBioTe T0 poumoT KAOETA PECA OTO VEPO KAl KIVAOTE TO eAadpd Pog OAEG TLG
KateuBUVoELS, wWoTe va SladUyeL 0 a€pag OV TEPLEXETAL OE AUTO.

e Adriote to pounot va Bublotel otov mubpéva tng mioivag. O kUkAog Ba §ekvroel
To apyotepo 30 dsutepdAenta HeETA TNV aviyveuon vepoU. Evag mANpng KUKAOG
Stapkel 1h30 ) 2h avdAoya pe To povtélo.

© 2.6. AmMOpAKPUVON TOU POUTIOT OO TO VEPO

MNa va anoguyete th BAGBN tou e§onAlcpoL:
o Mnv apVETE TO POUTOT VA OTEYVWVEL GTOV RALO LETA TH XPrON.

® (DUAACOETE T CUGKEUN KOLLTOL E§OPTHLATA TNG OE XWPO KN EKTEDELLEVO G€ NALak) akTivoBoAia,
uypacia Kol SUGHEVELG KALPLKEG OUVONKEG.

Mn BubBilete T0 poUNOT €Gv Sev £XeTE TOMOOETNOEL §ova TO KAAUpUA TtpooTaciog otn BUpa

310 T€A0G TOU KUKAOU, N GUCKEUT OTAUOTA TAvTa oTn BAon evOg TOLXWHATOC Kal n €vOeLEn oBnveL.

YTdpxouv 2 TPOTOL YLOL VAL ATIOLOKPUVETE TO POUTIOT OO TO VEPO:

e Me tov mAWTO SaktUALo 1) (avdAoya e TO HOVTEAO)

e Me t Aafn (yYia 0Aa ta povtéda)

2.6.1. Mg tov nTAWTO SaKTUALO (avaAoya ME TO LOVTEAO)

TOLXWMOTOG.

To pounort Bploketal otn Bacn evog

Tou vepoU

Xpnotomnotnote Tov MAWTO SaKTUALO
(mapéxetal) yla vo avaoUpeTe TO
poumndt kabaplopol otny entdavela

Xpnotpomotiote T Aafn yla va to
TpaPnréete amo to vepo.

2.6.2. Mg tn Aapn

To poumot Bploketal otnv
AaKpn evoc TOLWUATOC.

Juvbéote tn Aafn
(rapéxetat) oto dkpo
£VO¢ 0TUAOU TiLoivag (Sev
TIOLPEXETAL).

Mpwta midote tn AaPn Kot
OVOOUPETE TO POUTIOT 0TV
emnudavela tou vepol.

Xpnolpomnotrote tn Aafn
yla va to tpafnréete amno to
VEpPO.




ZuuBouln: Na va Stacdalioste Tn péyiotn Suvarn Siapketa {wrg Tou pounot
Mia dopd tov pAva, MPAYHATOMNOoL)oTE EAEYX0 OAWV TwV e£aPTNUATWY TWV OMOLWV N cuvtpnon
neplypadeTal o€ auto to kKeddAalo.

© 3.1. KaBoplopdg tou pounot

o KaBopilete TOKTIKA TN CUCKEUN UE KOBaPO VEPO 1] apald camouvovepo. Mnv xpnolpomnoleite SLAAUTEG.
e =emAEVeTe TN cUOKeUN pe AdBovo kabapd vepod.

e Mnv adpnVETE TN CUCKEUN VO GTEYVWOEL GTOV NALO OTNV GKPN TNG MLGivag.

© 3.2. KaBoapiopndgtou dpiktpou

g e H amodoon tnG CUOKEUNG UIOPEL va HELwOEL €dv To diATpo sival yeUATo 1 BpWHLKO.
o KaBapilete to dpiktpo pe kaBopo vePO LETA amo KAOE KUKAO KaOapLopoU.

1. Avoifte to pounor.

. Adaipéote 10 diltpo.

3. ZemAUVeTe Tn cuokeun pe adpBovo kabapd vepod.

N

13/

o ZupuBouli: I nepintwon anddbpaéng tou pittpou

KaBapilete 10 diltpo pe kamoto 6€vo dtaAupa (Yo mapadetypa Aeukd €16L), TOuAdLoTOV pla Gopd ava
£10¢. To diktpo ppdoaoel 6tav dev xpnaotpomnoleital yia ToAAoUG UAVEG (XeLpepv Tiepiodog).

© 3.3. KaBapiopdg g Bouptoag

H andédoon tnG GUOKEUNG Uropei va HewwBel €dv n Bolptoa sival OAU BpwHiKn A €Gv
KOAA)OOUV UTTOAELMLOTO ) OVTIKELLEVOL OTO ECWTEPLKO TN,

e KaBapilete tn Bolptoa pe kABaPO VEPO UETA TNV £€£060 ATO TO VEPO LETA amd kABe KUKAO kaBaplopou, xwplg va
TEPLUEVETE VO OTEYVWOOUV oL akaBapaoieg.

o AdOoLpEOTE TUXOV OVTIKELMEVA 1] UTTOAELUATO TIOU €X0UV KOAAROEL OTO ECWTEPLKO.

© 3.4. Kaboaplopdg tou mapeUBUOHATOC TOU KAAUMUOTOG

H and60ocon TG CUOKEVNG UIOPEL va HELWOEL £V Ta UTTOAEI T (KUPLWG AOG) TtayLEEUTOUV
A KATW OO TO MAPEUBUOUA TOU KOAUMMATOG, AMOTPEMOVTAG T Slatpnon TG amapaitnTng
OTEYOVOTNTAG.

KaBapilete to mapépBuopa tou KaAUUOTOG e YAUKO VEPO OALG BYEL A0 TO TO VEPO LETA Ao KABEe KUKAO kaBapLlopou,
XWPLG va TIEPLUEVETE VA OTEYVWOOUV TA UTIOAE(pLOTAL.




Metadppacn TwWV MPWTOTUTTIWY 08NYLWV Ao T YOAALKE

TupuBoulr): Na va StatnpnBsi n akepadTNTO TNG CUOKEUNG Kot va Stacdaliotei n BEAtiotn Asttoupyia

11 [
O - Juviotatal va aANaleTe To Giltpo Kal TG Bolptoeg k&Oe 2 xpdvia.

- Juviotatal va AapBavete umodn tnv €voelEn ¢BopAag oTLg pMUCTPLEG KAL VA TLG AVTIKOOLOTATE MOALG N
€vbeln dtaoel oto uPnAdtepo onpeio.

© 3.5. KaBaplopdg touv £Aka

MNpog anoduyn coPAPWV TPOUUATICHUWV:
e Katd tn cuvtipnon tou €Aka, GpopATE OMWGESATOTE YAvTL
A e Eivau anapaitnto va oTEYVWOETE T CUCKEUN TipLv kaBapicete Tov EAka Kat va
TUPOLYLOLTOTIOLHOETE QUTH TN AELTOUPYLA O OTEYVO MEPOG.
* BePawwOeite 6TL TO POUMOT Eival EVIEAWG AMEVEPYOTIOUNKEVO TIPLV AItO TN ouvtrpnon (deite
T0 BApa 1 mapaKkATw).
Mpw kaBapicete TRV EAKA, SLAKOYTE OLVAYKALOTLKA T AELTOUPYLOL TNG CUCKEUNG: KPOLTHOTE TOV KEPGOPOL TTPOG TOL KATW

ywa 20 Seutepolenta. EAEYETE OTL TO POUTIOT €XEL OTAUATHOEL TEAELWG LETAKLVWVTOG TOV KEPOOPOL: SEV TIPEMEL VoL
avapet kapio €véelén.

1. AmevepyomolnoTe eVIEAWS TO 2. Avoifte tn Bupida npooPaong 3. Adalpgote to PpiAtpo.
POUMOT KPOTWVTOC TIATAUEVO oto diktpo EePidwvovtag
TOV KEPGOPA TIPOC TOL KATW YLat aopdhon.

20 SeutepoAemra. JUPETE TOV
képoopa Kal BeBalwbeite otL N
LED elval cBnopévn.

4. ZeBLldwote e To XEPL TOV 06NYO porG. Katd tnv mpwtn anocuvapuoAoynaon, EVOEXETAL VA XPELAOTEITE Eval
katoaBisL.

™~ i <L

5. Adaipéote tov 06nyd pong | 6. Dopéote yavTia Kot TpAPrETE TOV EAKA KPATWVTAG TOV YEPA YLA VAL TOV
QVOLONKWVOVTAG TOV. Byahete. Anopakpuvete Tig akabapoieg (pUAN, meTpadakia...) Tou pmopel
Vo UTTAOKAPOUV TOV EALKAL.

11
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7. MOALG oAokANnpwBel 0 kaBapLopOGg, GOPETTE YAVTLA KAl EMAVACUVEEDTE 0TABEPA TOV EALKAL KL
EMAVOTOMOOETHOTE TOV 06NYO PON¢ otn BEon Tou BLOWVOVTAG TOV LIE TO XEPL LEXPL TO NXAVLKO AKPO.

Avdaloya pe to povtélo, euBuypappiote to BEAOG OTNV AKPn UE QUTO
OTO KAAUMMO Ylo va EMOVOTOTMOOETHOETE OcWOTA Tov 08nyd pong.
EnavatomnoBetrote to diAtpo.




Metadpaon TwWV MPWTOTUTIWV 08NYLWV ATTO TO YAAALKA
© 3.6. Avtkatdotoon tng Bouptoag

1. H Bouptoa eival eomAlopévn pe deikteg dBopag. H amdotaon PeTald Twv SEIKTWY Kal Tou AKPoU TnS Bouptoag
onuaivel 0tL n Bolptoa sivat o KaAr Katdotoaon.

. Otav ot beikteg dBopag epdavitovral, n Bouptoa sival OapUEVN KaL TTPETEL VO AVTIKATAOTAOEL.

. Nava agpatpéoete tn dOBapuévn Bolptoa, adpalpéate TG YAWTTIOEC Ao TIG OTIEC LECT OTLG OTIOLEG EIVOIL OTEPEWUEVEC.

. Tla va ToroBetroete T véa BoUPToa OVTLOTOLXIOTE TO GKPO XWPIC YAWTTISA pe To aTtrplypa tng Bouptoac.

. Tuli€te T Bouptoa YUpwW ATO TO OTHPLYUA KoL TIEPAOTE TIG YAWOGOLSEG HESA A0 TLG OTIEG OTEPEWONG Kal TpaBrte
TV akpn k&Bbe yAwoolbag woTe To AKPO TNG VA MEPATCEL LETQ ATIO TNV AVTLOTOLXN OXLOWUN).

6. Korte tic y\wooideg pe éva PaAidt, wote va Bplokovtol KATW oo To EMMESO TWV EAACUATWY.

u b wWwN
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© 3.7. AN\ayn gprivotplag

TpaPréte TNV ecWTEPLKN TTAEUPA TNG EPTIUCTPLAG YLA VA
TomoBEeTOTE TO POUTIOT OTO TAALL. TNV ATOCTIACETE Ao TOV TPOXO. MeTd adalpéote TnV
€pMUOTPLO OO TO POUTIOT.

CK =

o va EYKOTAOTAOETE TNV KalvoUpyLa pmUCTPLA, TOTIOOETHOTE TNV ECWTEPLKNA TTAEUPA TNG EPTIUCTPLAG OTLG AUAAKWOELG
TOU TPWTOU TPOXOU.
1. TevtwoTte TNV €pruoTpla yupw amo tov SeUTeEPO TPOXO. MIECTE TNV €PMUOTPLA WOTE VA TNV TOMOBETHOETE CWOTA
TAVW 0TI AUAAKWOELG TWV TPOXWV.

2. BeBalwbeite 6TL n gpmoTPLA TTEPVA KATW aTtd Toug 08nyous (av To HovTENO SLaB£TeL 06NYyOUC EPTTUCTPLWV).
© 3.8. AAN\ayn pnoatopiag

H aAAayn TG Hmotopiog Tov pOUTOT MPETEL VAL YIVETOL LOVO OO £EELSIKEVMEVO emayyeApatia:
ETUKOLVWVIOTE UE TOV HETATWANTH gp&

’ 1} ’
© 3.9. AAN\ayn twv akpodektwv poptiong
EGv umdpyouv emikaBioelg otig akideg, n ¢option Umopel va eivol SUCAELTOUPYLKN ) SLOKOTITOMEVN. € QUTH TV
nepinmtwon, eival amapaitnTo va TiG AVIIKOTAOTHOETE.
H avtikataotaon Twv akidwv ¢popTLonG MPEMEL VA GUVOSEVETAL ATIO AVTIKATAOTOCH Tou GpopTLoTH Kal aviiotpoda.
Ze MepMTWON AVTKATAOTOONG TOU POPTLOTH, TIPETEL VAL OVTIKOTAOTHOETE TLG aKISEG aKOpA KL av SEV UTIAPXEL OPATO
onuadt emikabioswy.

JET AVTLKATAOTAONG OAKPOSEKTWV 1. Avolitte T BUpa dpoptiong 2. AdalpéoTte Toug
XPNOLLOTIOLNLEVOUG AKPOSEKTEG

doptiong

T

3. MA&pTe TOUG KALVOUPLOUG , . , . .
AKPOBEKTEC 4. TomoBEeTOTE TOUG OKPOSEKTES 5. KAelote tn BUpa dopTIONG




MeTtadppacn TwWV MPWTOTUTTWY 08NYLWV Ao T YOAALKA

© 3.10. Npostopaocia yia tn XEWUEPLVA tepiodo

e [lpwv ano tn Xelpepvn nepiodo, poptiote MANPWGE TO POUTIOT yLa va SlatnpRoeTe TN Stapkela {wng TNG Uataplog: n

€vbelen avapel oe otabepd MPAGCLVO OTAV TO POUTIOT HOPTLOTEL AN PWG.
e Katd tn SLapKeLa TNG XEWLEPLVAG TTEPLOSOU, TO POUTIOT UTOPEL:

- Na mopapeivel ouvdedepévo otnv mpila (Umopel va xpnotponolnBel xwpig emavadopTtion KaTd TNV mPwTn Xpron

™G eMouevng oelov)

-'H va mapapeivel anocuvdedepévo (n emavadoption ival amapaitntn yla Thv mpwtn Xprnon tng emouevng oelov).
e Quldocoete OAa Ta EXPTAUATA OE XWPO KN EKTEDELEVO O NALAKK akTvoBoAla Kot TL TPoBOAEG vepoU.
e To poumoOT v GUAACOETAL LOKPLA oo TALSLA KoL KOTOLKISLaL.

e Mnv ekBETETE TO POUTIOT 08 PWTLA, UTIEPPBOAKEG BEpUOKPAGCLES, TINYES Ue Kivouvo avadAeEnc A XNHLKA TtpoiovTa yia

Toilval KaL oma.

“ 4. Avtipetwrion npoBAnpatwv

e [potol EMLKOWWVACETE UE TOV MWANTH o0G, OE MEPIMTWON SUCAELTOVPYLOG THG CUCKEUNG,

A

npoonaBnote va npoPeite o€ anAolG EAEYXOUG LLE TH BoNOELA TWV TILVAKWV TTOU akoAouBouv.
e EQv T0 MPOPANHA TTOPOAHEVEL, EMKOWVWVHOTE LLE TOV LETATWANTH GO,

S
° ﬂ : EVEpYELEG IOV TIPEMEL VAL avaAapBavovTol anod ELSLKEUHEVO TEXVLKO.

© 4.1. Zuunepidopég TG GUOKEURG

To poumot Sev kabapilel OAn TN
defapevn

EmavaAdBete ta BApata Bublong (“2.5.3. BUBlon poumot”) aAhalovtag tn
B€on BuBLoNG Léoa otnv Toivag péxpl va Bpebel n BEAtiotn Béan.

To ¢diAtpo elval yepdto n Bpwuiko: kabapiote to (BA. “3.2. KaBaplopog tou
diAtpou”).

To poumndt &ev péVeEL TANPWE OTOV
TuOuéva TNG mLoilvag

‘Exet eykAwPlotel aépag oto kéAudog Tng cuokeun. EmavaAdaBete ta frAuata

BUBLoNG (BA. “2.5. Mpayuatonotiote évapén kUkAou kabaplopou”).
To diAtpo elval yepato f Bpwuiko: kabapiote to (BA. “3.2. KaBaplopog tou
diAtpou”).
Edv 1o ¢iAtpo mapapével BOUAWUEVO UETA TOV KABAPLOUO: OVTLKOTAOTHOTE
T0.

™)
O é\ikag £xeL umooTel {nuLd: 6“

To poumot yupilel oto mAdL

Autd elval n kavovikr Aettoupyio kat eEapTATAL ATIO TO OXNHA TWV TILOLVWV.
To poumot Bplokel LOVO TOU TN cwoth BEon tou.

To poumot 6ev GUANEYEL
akaBapoieg

To diAtpo elval yepato n Bpwutko: kabapiote to (BA. “3.2. KaBaplopog Tou
diAtpou”).

Edv 10 diAtpo mapapével BOUAWUEVO LETA TOV KABAPLOUO: QVTLKATOOTOTE
T0.

BeBatwBeite otL oL aK@apoiec/aerKEiueva Sev gunobilouv tnv mpooBaocn
otn BaABiSa diktpou gZf

AkoBoapoiec/avtikeipeva koAGve otn BoUptoa kat &sv polevovral:
kaBapilete tn PolpToa cUXVA.

AkaBapoieg (kuplwg Appog) mopapévouv KOMNUEVEG 0TO TMAPEUBUCHA TOU
KaAUppatoG: kabapiote to mapéuBuopa tou KaAUppatog. Kabapileté to
UETA ard KABe kKUKAO.

To POUTIOT £VEPYOTIOLELTAL
(avappévn évdelén LED), aAla Sev
avTLSpA EQV OTAV TO XPNOLUOTIOLE(TE

EA€yEte OTL TO poumnoT eivat poptiopévo (n Evdelén eivat mpaaotvn otabepd
avaBooBryvel).

BeBalwOelte OTL EXETE MATIOEL CWOTA TOV KEPOOPA TIPOC TA KATW KOLL OTL UETA
ETIOVEPXETOL OTNV apXLKr Tou B€an.

O €AMKaG TIPETIEL VA EVEPYOTIOLEITAL KATA SLACTAUOTA YL TOV EVIOTIOUO
vepoU. Eav 6ev cupPaivel auto, BePaiwOeite otL Sev untapyouv akabapaoieg
TIOU va. UmAokapouv tov €Aka (BA. “3.5. KaBaplopog tou EAka”).

H évbelfn avafel pe mpacwo Xpwua, a?\}\ﬁ To poumot Sev Aettoupyel
KABOAOU: ETUKOWWVNOTE LE TOV LETATIWANTA i‘.

EL

15




16

To poumnot dev Aettoupyel (ofnotn
€vbelln LED) otav Tmiélete TOV
KEPOOPA TTPOC TA KATW

To pOUTOT evepyOTOLELTAL UETA AMO UeYAAN Tepiobo adpavelag, cuvbéote
To £ova 0 ECWTEPLKO XWPO yla va To Béoete Eava og Aeltoupyla Kal, otn
OUVEXELQ, EEKIVAOTE TOV KUKAO, EpOooV ival popTiopévo.

H pratapia €xel anodoptioTel MARPWE, CUVOECTE TO POUTIOT YLa £Vav TIANPN
KUKAO dopTLONG.

O mMAwtog SaktuAlog dev Bpiloketal
oTnV enbaveLa TOU VEPOU.

BeBalwBeite OTL UTAPXEL TO OXOWL KAl TPOCAPUOCTE TO UAKOG TOU, €AV
arnouteitat.

To poumot 6ev avePBaivel otnv
loalo ypapun

To poumort eivat povtédo «Movo uBpévagy.

To pounot okaphoAwvel pia dopd o€ 4 TOLYWHATA TTOU CUVAVTWVTOL KATA
T SLapPKELD TOU KUKAOU.

EAéyEte OTLN emefepyacia TOU VEPOU AVTLOTOLXEL OTLC TLUEG TTOU avadEpovTal
oTNV EVOTNTA «2.2.»,

310 T€A0o¢ Tou KUKAoU, To diktpo pmopei va eival yepdto f BouAwpévo:
kaBapiote To.

BeBalwbeite OTL kavéva epnodlo Sev eumodilel To pounot.

H ruoiva elval moAv Babia.

To poumot dev doprtilel

BeBatwBeite otL N £€vdelfn tou dopTLoTr Elval AVOUUEVN LE TIPAGLVO XPWHO
OTOV TOV GUVOEETE XWPIG TO poumot. Eav Sev cuppaivel auto, emaAnbelote
v Tpododooia (amocuvdEoTte/eMavacUVEECTE TOV) 1) AVIIKATAOTAOTE TOV
doptioTh.

BeBalwbeite otL n €vdelfn Tou popTiloTh Elval AVAUUEVN UE KOKKIVO XPWLOL

0TV OUVOECETE TO POUTIOT. Edv auTo Sev metUXEL, emaAnBelote Ta €€NG:

- Katdotacon tou kaAwdiou: €av €xel BAABN, avVTLKATAOTACTE ToV GOPTLOTH
KalL TG aKideg poptionc.

- Katdotaon twv enadwv Tou GopTiLoTr: £av umtdpxouv evdeifelg SLaBpwaong
ot enadeg, kabapiote TIg adol TG amoouvdéoete amd To pevua n
OVTIKOTAOTAOTE ToV GOPTLOTH KaL TLG akideg hpoptTiong.

- Katdotaon tou poumot kabaplopol: edv urtdpyxouv evoeielc StaBpwaong
otg emadec, kobapiote TG pe pa pkpry Boluptoa. Aladopetikd,
QVTIKOTAOTAOTE TOV GOPTLOTH Kal TIC akibeg dpoptiong (“3.9. ANayn twv
akpodektwv poéptiong”). Edv to mpoBAnpa e€akoAouBEl va UTTAPXEL LETA
Tov KaBaplopd tng OUpacg hOPTLONG, EMIKOWWVHOTE UE TOV LETOMWANTH 00G

BeBalwbeite OTL, 6TV GUVSEETE TO POUTIOT UE TOV POPTLOTH, N EVOELEN TOU

POUTOT avaBooPrVeEL Ue TIOPTOKOAL 1 TIPACLWVO XPWHO KOTA TN SLApKela

Tou KUKAoU doptTionG. Edv 6ev cuppaivel AUTO, AMOUOVWOTE TO POUTIOT OF

€EWTEPLKO XWPO, LAKPLA aTtd TO AUESO NALAKO WG, + 2 LETPA ATIO EVa KTIPLO

KOLL ETILKOWVWVIOTE E TOV QVTUTPOOWIO 0a( YLla TEPLOCOTEPECG TANPOdOpPLe

OXETLKA E TOV TPOTIO LETADOPAG TOU POUTIOT OE €va KEVTPO a€pPLg Fluidra.




MeTtadppacn TwWV MPWTOTUTTWY 08NYLWV Ao T YOAALKA

© 4.2. Ewdonouioslg xprotn

e OLevbeitelc oto miow péPog Tou poundt avaBoaofrvouv yia va avadEpouy ULa Tpoeldomnoinan otov xprotn.
e Avdaloya pe tig dopég mou avaBooPrvel Stadoxikd n €veelén, to odpaAua elval to eEAc:

AvaBooBrveL

KOkkwvo

IpaApa

Kwntrpag

NUoeLg

* Metd Tnv évapén Tou KUKAOU kaBapLopoU, oag MPE TIEPLOCOTEPA ATIO

30 SeutepOAemta yLla va Bubioete To pOUnOT. MPEMEL VA ETOVEKKIVAOETE
TOV KUKAO. ZUpPETE TOV KEPoopa yla va Staypaldete to odAaApa Kat, otn
OUVEXELQ, TTATAOTE TOV KEPoOPA Eava yLa va EEKVAOEL 0 KUKAOG.
EAéyéte tov éMka ylwa akoBapoieg kat kabapiote Tov £AlKO €GV
XPELALETaL.

EAéyEte OTL n eAevBepn kivnon tng Bouptoag 1 Twv EpmUOTPLWY Sev
eunodiletal and akabapolieg.

Meplotpedte KAOE TPOXO KATA €va TETAPTO piag MePLOTPOdG MPOg TV
61a katevBuvaon péxpl va meplotpedetal anpookornta. Apxiote Eava va
yupilete Toug TpoxoUC e avtiBetn dopd, £wg OTou va neploTtpédovTal
OUVEXWC.

Eav auto dev emAUoeL TO TPOPAN A, ETUKOWVWVNOTE JLE TOV LETAMWANTA
00¢ yla TTARPN SlayvwaoTtikod EAeyyo.

Mratapia

H.unatapia elval ENOTTWUATIKY, ETILKOWWVAOTE HE TOV UETATIWANTH

(74

Dobption
(bopriotic
Bupa doptiong)

BePBawwbdeite eav unapyouv evdeifelg Stapfpwaong otn Bupa dboptiong
TOU POMTIOT 1) 0TOV POPTLOTH Kot KaBaploTe TIG HE Hia pkpr Bouptoa.
AMGETe Toug aKpodEKTEG TN BUpag dpopTiong Kot tov doptioth (“3.9.
ANayn Twv akpodekTwy Goptiong”).

Eav o doptiotrig s&aﬁ))\ouesi VoL €lvol EAATTWHOTIKOG, ETILKOWWVHOTE

LLE TOV PETATIWANTA 6“

YnépBaon
Twv oplwv
Bepuokpaoiog
(avwtatwv A
KATWTOTWV)

H Beppokpacia ou aviyvelBnke eival EKTOG TOU GUVICTWLEVOU EUPOUG
Beppokpaoiag yLa tnv emavadoption Tou pounot (5°-35°C).
BeBawwbelte oTL n Bepuokpacia Tou Swuatiov gival EVTOg TOU EUPOUG
Aettoupyiac.

MepLuévete péEXPL N OepLOKPACLA TOU POUTIOT VO LELWBEL Kal cuvbEéaTe
T0 £ava.

© 4.3. MNposdonolioelg yia tnv achaAeia

e Edav n unatapio mapouctdlsl onuadia {npidg, unepBéppavong, dtapporng i dieicduong
VEPOU, UnVv tomoBeteite tn didtagn kabaplopol oto otabud ¢poptiong, KNV Xepileote TV
pratapio Kol EMLKOWVWVHOTE LE TO KOTAGTN O ALOVLKIG.

A o BeBowwOeite 6tL N £v6eLén Tou pournot avaBel/avaBooPrvel dtav cuvdécte to dpoptioTh.
Edv &gv ouppaivel AUTO, AMOUOVWOTE TO POUNOT OE EEWTEPLKO XWPO, LLOKPLA ATtO TO AECO
NALako Ppwg, + 2 HETPA OO £Vl KTIPLO KOLL EMUKOLVWVGTE JE TOV QVTUTPOOWTO GG yLa
NEPLOOOTEPEG MANPOPOPILEG GXETLKA LE TOV TPOTIO HETAPOPAG TOU POUTIOT OE EVOL KEVTPO
o£pPig Fluidra.
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A NPEAYNPEXAEHUA

OBLUHME NPEAYNPEXAEHUA

Heco6mop,eHme 3TUX peKomer,au,mﬁ MOXET NMPUBECTU K NMOBpPEXAEHUIO 060py,£I,OBaHMFI
6aCCGVIHa, NONYYEHUIO TAXKENDBIX TPABM U AaXKe K JIETAa/IbHOMY UCXOAY.

Tonbko nnuo, obnagatowee KBannduKauuen B COOTBETCTBYHOLLMX
TEXHUYECKNX0HNACTAX (SNEKTPUYECKUNE, TMAPABAMYECKME NN OXNaXKaatowme
CUCTEMBDI), UMEET NPABO BbINONAHATb PA6OTbI MO PEMOHTY UM 0BCNYKUBAHUIO
obopyaoBaHus. KBanuouumposaHHbIN TeXHUYECKUM crneuyanuncr,
BbINONHAOLLNI PabOoTbl C YCTPOMCTBOM, A0/KEH NCNONb30BaTb MW HAAEBATb
cpeacTBa UHANMBUAYANbHOM 3alWnTbl (HAaNnpUMmep, 3aWMTHbIE OYKM, NepYaTKU

W T. A.), YTOObl CHU3UTb PUCK MONYYEHUS TPABMbl B MPOLECCE BbINOJIHEHUS
paboT ¢ ycTponcTBoM.

Mepen BbINOJIHEHMEM KaKMX-AMBO paboT c ycTpoicTBom ybeguTtecb B TOM, YTO OHO
OTK/IFOYEHO OT CETM U AOCTYM K HEMY OFPaHUYEH.

3TO YCTPOMCTBO CheumnanbHO NpegHa3HavyeHo AnA MCNo/b30BaHMA B HBaccelHax M cna-
30Hax. 3anpeLeHo MCNOAb30BaTb €ro KakMM-1M60 Apyrnm 06pasom, KpOMe YKa3aHHOro.

3T0 YCTPOWCTBO HE NpeaHa3HaYeHOo ANA UCNOIb30BAHUA AMLAMU (B TOM YMCe AeTbMU) C
OrpaHUYEHHbIMU GU3UYECKMMU, CEHCOPHBIMU U YMCTBEHHbIMM CMOCOOHOCTAMM, a TaKXkKe
NMuamm 6e3 onbiTa M 3HAHWI, €C/IM OHU HE HAaXo4ATCA Nog, NPUCMOTPOM UAKN HE NONYYUIN
COOTBETCTBYIOLLME UHCTPYKLMM, KacatomMeca NCNnonb30BaHUA ycTpoictea. Heobxogmumo
cneguTb 3a TEM, YTOObI C YCTPONCTBOM HE Urpaan AeTun.

[eTu ctaplue 8 neT M nLa c orpaHUYeHHbIMU GU3NYECKMMU, CEHCOPHBIMWU U YMCTBEHHbBIMM
CNOCOBHOCTAMM, @ TaKKe ivua 6e3 onbiTa M 3HAHWI MOTYT MCNO/Ib30BaATb 3TO YCTPOMCTBO,
€C/IN OHM HaxoZATCA MoA, NPUCMOTPOM WM MOAYYUAN COOTBETCTBYIOLLME MHCTPYKLUK
no 6e3onacHOMy WCNONb30BaHWUIO YCTPOMCTBA WU MOHMMAIOT BO3MOMKHble PUCKK. He
NO3BONISAAINTE AETAM U XMBOTHbIM UFPaTb C YCTPONCTBOM. He ncnonb3yinte yCTPOMCTBO KakK
UrPYLLKY. [1eTM MOryT BbINOIHATL O4MCTKY YCTPOICTBA M OCYLLECTBAATL YXOZ4, 338 HUM TONIbKO
noA NPMCMOTPOM B3POC/bIX.

Harpyska Ha ycTpoWcTBO AO/KHa cooTseTcTBoBaTb TpebosaHuam M3IK, HD 60364-7-
702 1 HaumMoHaNbHbIM MpaBWaaMm, MPeabABAAEMbIM K_niaBaTesbHbiM 6accenHam. B
cnyyae BO3HMKHOBEHWUA COMHEHUM 06paTUTECh K AMUCTPUOBbIOTOPY.

YCTaHOBKA YCTPOMCTBA [A0/’KHA BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUM C  WMHCTPYKLMAMM
npovsBoauTens W C cobaogeHMemM HOPM 3aKOHOAATeNbCTBA, AEWCTBYHOLUMX Ha
MECTHOM W rocyAapCcTBEHHOM YpPOBHAX. CNeumnanmct no yctaHoBke 060pyaoBaHUA HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTAHOBKY YCTPOMCTBA U 33 CObBMOAEHNE roCcyAapCTBEHHbIX NPaBuU
OTHOCWUTENIbHO YCTAHOBKM. [pon3BoaANTENb HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU B C/lyyae
HecobNoaeHUs AEeNCTBYIOWMX HOPM MECTHOrO 3aKOHOAATeNbCTBA OTHOCUTENbHO
YCTaHOBKMU.

Nloboe TexHUYeckoe OBCNYKMBAHME [O/KEH BbINOMHATb  KBAaNUPULMPOBAHHbIN
cneuuanmct. MicknoueHmne coctasnaet 6a3oBoe TexHUYecKoe 06CynBaHMe, onncaHHoe
B 3TOM MHCTPYKLMU, KOTOPOE NOMb30BaTE/Ib MOMKET BbIMONHUTL CAMOCTOATENbHO.

Bcnyyae HapyweHns paboTbl yCTPOMCTBA HE NbITaUTECh CAMOCTOATE/IbHO OTPEMOHTUPOBATL
ero, a 06paTUTECh K KBaNUPULMPOBAHHOMY TEXHUYECKOMY crieuuanucty. lponssoautenb
N34eNna He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 33 MOBPEXAEHWs, Bbi3BaHHbIE WMCMNO/b30BaHUEM
Hepa3speLleHHbIX 3anacHbIX YacTel NN aKkceccyapos.

MoapobHaa MHbopmaLma o AONYCTUMbIX 3HAYEHUAX BOAHOro banaHca A1a HaanexKallen
paboTbl YCTPOMCTBA COAEPMKUTCA B YCIOBMAX FAaPaHTUMHOIO 06CNYXKMBAHUA.

Jlloboe oTkntoveHue, yaaneHne wam obxog Kakoro-nmbo m3 ysnos 6HesonacHoOCTM
YCTPOWMCTBA, a TaKXe WCMNOAb30BaHME 3anacHbiX 4acTel MHOro, He aBTOPM30BAHHOIO
npou3BoauTens, aBTOMaTUYECKN aHHYNMPYET rapaHTuUIo.

He pacnbinainte Ha yCTPOMCTBO MHCEKTULMADI M APYTe XMMUYECKMe CpeacTBa (roptoune
WM Heroptoune), MOCKONbKY OHM MOTyT NOBPEAMTb KOPMyC YCTPOMCTBa MAM CTaTb
NPUYMHOM NoXapa.

He npukacantecb K BEHTUAATOPY UM NOABUMKHBIM 3/1IEMEHTAM, a TaK¥Ke He NpubankainTe
nanblbl N HE NOAHOCUTE MOCTOPOHHUE NpeaMeTbl K NOABUMKHbBIM 31eMeHTaM BO Bpems
paboTbl ycTponcTBa. MNoaBuMKHbIE 31EMEHTbI MOTYT CTaTb NPUYMHON CEPbE3HbIX TPABM, B
TOM YMC/ie CMEPTENbHbIX.

1o U3aenne npeaHasHavyeHo gnAa bacceHoB, 06paboTaHHbIX Xxnopom. HE npeagHasHavyeHo
ANA Ncnonb3oBaHMA B bacceHax, 06paboTaHHbIX coNbto. B cnyyae HecobarogeHUs npasun
NCNONb30BaHMA U3AENUA, YKa3aHHbIX B JOKYMEHTaUWK, rapaHTua byaet aHHyAMpoBaHa.




OTNOXEHUA Ha 3apAAHbIX WTEKEPAX M (MAK) HA 3apAAHOM YCTPOMCTBE CBUAETENLCTBYIOT
0 HENpaBUAbHOM UCMO/Ib30BAHUN N3AENUA.

NPEAYNPEXAEHMUA OTHOCUTE/NIbHO UCNO/Ib30OBAHUA S/TIEKTPUYECKUX YCTPOUCTB

NCTOYHMK NUTaHUA A0NKeH ObiTb OCHALLEH YCTPOMCTBOM AnddepeHLmManbHOM 3amThl,
PacCYMTAHHbIM HA OCTAaTOYHbIA TOK yTeykn 30 MA cornacHo AencTByOWMM HOpPMam
3aKOHOAaTeNbCTBA CTPaHbl, rAe YCTaHAaBAMBAETCA YCTpoWCcTBO. EcaM HEBO3MOMXKHO
NpPoOBEPUTb, YTO UeMb 3alMlieHa YCTponcTBom AnddepeHUunanbHOM  3alnThl,
PACCYMTAHHbIM HA OCTATOYHbIA TOK YTeykn, obpatutecb K KBAAMOULUMPOBAHHOMY
3NEKTPUKY.

He wucnonb3yiTe yaonuMHUTENb [ANA NOAKAKOYEHMA YCTPOMCTBA. BKawouante ero
HenocpeacTBEHHO B CETb 3/IEKTPONUTAHMA C COOTBETCTBYIOLMUM HaNpPSXKEHNEM.

Mepepn Mcnonb3oBaHMEM YCTpoKcTBa YoeamTech B CO6NH0AEHNM TaKUX YC/IOBUNA:

- BXOAHOE HaNnpsKeHWe, yKasaHHOe Ha 3aBOACKOM Tab/MuyKe 3apAgHOro yCTPOMCTBA,
COOTBETCTBYET HAMPAMKEHMIO MUTAHUA CETU;

- MWUTaHWE CeTU COBMECTUMO C TpebOoBaHMAMM K MUTAHUIO YCTPOMCTBA M NPABUIbHO
3a3eM/IeHo;

- pO3eTKa COBMECTMMA C CETbIO 3NEKTPONUTAHUA.

B cnyyae HeHagnexxaleit paboTbl YCTPOMCTBA, @ TaKKe Npu NoABAeHUM cneunduyeckoro

3aMaxa HeMeZJ/IeHHO BbIK/IlOUYUTE YCTPOMCTBO, OTCOEAMHUTE €0 OT CETU SNEKTPONUTAHMUA

N 0bpaTmUTECh K CNELMANNCTY.

Mepen Hayanom OBCAYKMBAHMA WM PEMOHTa yCTpoicTBa ybeauTech B TOM, YTO OHO
BbIK/IIOYEHO W OTCOEANHEHO OT 3aPALHOIO YCTPOMCTBA.

3amMeHy noBpeXAeHHOro 3apAaHoro yCTpOﬁCTBa AJOo1XKeH npoBoAUTb  TOJIbKO
nponsBoauTe/lb, €ro yrnoJiHOMOYEeHHbIN NpPeacTaBuUTeNlb UIN Cneunainct PpeEMOHTHOU
MaCTEPCKOMW.

Mepen nNOAKAOYEHMEM MW3AENMA K 3apAaAHOMY YCTpPOMCTBY ybeautecb B TOM, YTO
COEANHUTENIbHbIN Pa3beM MM /IEKTPUYECKAA PO3ETKA, K KOTOPOWN byaeT NoAKAYaTLCA
ns3nenve, HaxoaATCs B MCNPABHOM COCTOSIHUW, HEe MOBPEKAEHbI MU HE MMENT c/lenoB
P*KaBUMHbI.

OTK/OYalNTe YCTPOWCTBO OT CETU 3/1IEKTPONUTaHNA B FPO30BYIO NMOroay BO M3bexaHue ero
NOBPEXKAEHNA MOJHUEN.

YCTPOMCTBO COAEPHUT MArHUTbl M KOMMOHEHTbI, M3Ayyalolwme 3SNEKTPOMArHUTHble
nona. MarHuTbl M 3N1EeKTPOMArHUTHble MOAA MOryT co34aBaTb MomMexu Ans paboTbl
KapAMOCTUMYNATOPOB, AePMOPUNNATOPOB U APYTMXMeAMULMHCKUX NpMBopoB. CobatoaaiTe
6e30nacHoe paccToAHME MEXKAY MEOULIMHCKUM U34Ee/IMEM U YCTPOMUCTBOM. 33 KOHKPETHOM
nHpopmaumen obpatutecb K Bpady WAM MNPOM3BOAUTENIO MEAULMUHCKOTO M3OeNUA.
Ecnn ycTpoiicTBO co3paeT nomexu Ansa paboTtbl KapauocTtumynaTopa, aedunbpunnsatopa
WAU OpYyroro MeAuUMHCKOTO M3Aenusa, AepXuTe ero Ha AOCTaTOYHOM PacCTOAHUWU BO
n3bekaHme Nomex BO BpemMsi MCNONb30BaAHUA.

NPEAYNPEXAEHMA OTHOCUTE/IbHO UCNOJ/Ib3OBAHUA INEKTPUYECKUX YCTPOWUCTB,

PABOTAIOLLIUX OT AKKYMVYNATOPA

He ucnonb3yiiTe NOBpeMAeHHbIN UAU MOAMPUUMPOBAHHDIA aKKYMYNATOPHbIN 610K,
poboT-04MCTUTE/Ib MU 3apAAHOE YCTPOMCTBO. MoBpeXAeHHbIE MM MOANDULMPOBAHHbIE
aKKYMYNSTOPbI MOTYT NPMBOAUTL K HENPEACKa3zyeMbiM U3SMEHEHUAM B paboTe yCTPOMCTBa
M KaK cneacTBMe — K NOXKapy, B3pbIBY UK NOAYYEHUIO TPABM.

He 6eputech 3a poboT-04MCTUTENDb AN 3aPAAHOE YCTPOMCTBO BO BPEMA 3aPALKMU, €CNU Bbl
HAaMOK/IN M Ha BaC HET 3aLlMUTHOM 06yBMN.

He nbiTaliTecb o4ncTUTb nponensep, Korga poboT-ouncTuTenb HaxoguTCcA B BOAE WU
CTOUT Ha B/IAXKHOW MNOBEPXHOCTU. ITO MOMKET MPUBECTU K CEPbE3HbIM TPAaBMaM.

[ns 3apsaaKmM HeobxoAMMO MCNONb30BaTb TO/IbLKO 3apsAHOEe YCTPOMCTBO, NOCTaB/AEHHOEe

nponU3BOAUTENEM. Ncnonb3oBaHume 3apAAHoro yCTpOIZCTBa, npeaHasHa4eHHoOro AanAa
dKRYMYZIATOPOB APYroro Tnuna, Moxet npmBect K BOSHUMKHOBEHUIO MNMOXKapa.

He noaBepranTe poboT-ounctuTenb BosaencrTamio Temnepatypbl Huxe 0 °C n Bbiwe 50 °C.

He nogsepraiiTe 3apAagHOe yCTPOMCTBO, POHOT-OUMCTUTEND AN AKKYMYIATOPHbIN 610K
BO34EMCTBMUIO OFHA WAWN BbICOKOM TemnepaTtypbl. Bo3gencrtene orHa uam temnepatypbl
Bbiwe 65 °C MOXKeT NPUBECTU K B3PbIBY.

3apAaakKa yCTPOMCTBA A0/IKHA OCYLLLEeCTBAATLCA Npy TemnepaType 5-35 °C.

CnenynTe BCEM MHCTPYKLMAM MO 3apAfKe 1 He 3apAXaiTe yCTPOWCTBO C aKKyMY/IATOPOM
npyu TemnepaType, BbIXOAAWEW 33 Npeaenbl AManasoHa, YKasaHHOrO B MHCTPYKLMMW.
HenpaBuibHas 3apaaka MAM 3apsfdka Npu Temnepatype 3a npegenamu yKasaHHoro
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ANanasoHa MOXKET MPUBECTU K MOBPENKAEHUIO AKKYMYNATOPA M YBE/IMYEHUIO PUCKA
BO3HMKHOBEHMA NoXapa.

* 3apAfHOe YCTPOMCTBO C/ieAyeT MCMo/b30BaTb WCK/IKOYUTE/IBHO B CYXOM, XOpOLWO
NPOBETPMBAEMOM MOMELLEHUM, 3aLLMLLEHHOM OT CBETa W AeTel, BAANN OT UCTOYHMKOB
BbICOKOM TemnepaTypbl U XMMUYECKUX CpeacTB Ana baccenHoB.

* 3anpeLlLeHo BCKPbIBATb 3apAAHOE YCTPOMCTBO.

* B ycTpoiCTBE YCTAaHOB/IEH 3aPAMKAEMbIN JINTUIA-MOHHBIN aKKYMYIATOP. 3TOT aKKYMY/IATOP
3anpeLweHo AeMOHTUPOBATb WM 3aMeHATb. AKKYMYIATOP MOMKET CTaTb MNPUYUHOM
KOPOTKOIO 3aMbIKaHWUA U NPUBECTU K CEPbE3HbIM OXKOraM.

e He gonycKamTe KOHTaKTa mexKay NpoBOAAMU UAM METANINYECKUMU INEMEHTAMMU, TaK
KaK 3TO MOXeT MPMBECTM K 06pa30BaHMIO MCKP M KOPOTKOMY 3aMblKaHMIO aKKyMynaTopa.
B cnyyae yTeukM M3 aKKymynAaTopa msberanTe KOHTAKTa C BbITEKWMMU XKUAKOCTAMM
M 06paTUTECH K CNEeLMannUCTy ANs ero 3aMeHbl. Bo Bpems yTuamnsaumm poboTa-ounctutens
NCNONb3YNTE 3alUUTHbIE OYKM, MepyaTKM U 3alMTHYIO odexay. B cnaydae nonagaHusa
BbITEKLLEM }KMAKOCTM Ha KOXKY U 0AeXAy HeMeAIeHHO MPOMOMTE UX 6O/bLLIMM KONNYECTBOM
BOAbl C MbIZIOM. B cnyyae nonafaHua KMAKOCTM B r1a3a He TPUTE MX, @ HEMEA/EHHO
NPOMOWTE UX MPOTOYHOM BOAON B TeYeHME MO MeHbllen mepe 15 MUHYT. 3anpeLeHo
TepeTb rnasa! Kak MoKHO ckopee obpaTuTech K Bpauy.

OCOBEHHOCTHU UCMNOJIb3OBAHUA poboToB-ounucTutenei gna 6acceiiHos
* PoboT npegHa3HayeH ana pabotbl B 6acceliHe ¢ TemnepaTypon Boabl 10-35 °C.

* Bo n3bexkaHue TpaBM UKW NOBPEXAEHUSA POOOTA-OYUCTUTENS UCMONIb3YUTE €ro TOJIbKO
B BOZE.

Bo n3bexkaHue TpaBM 3anpeLLeHo KynaTbca B bacceliHe, B KOTOPOM HaxoAmUTcs poborT.

3a6npeLuLeHo ncnonb3oBaTb poboTa Mpu NPOBEAEHUM LIOKOBOIO X10PMPOBaHMA BOAbI
B 6accenHe.

e He octaBnaiiTe poboTta 6e3 npMcmoTpa Ha AUTENIbHOE BPEMS.
e He 1MCnosb3yiiTe yCTPOMCTBO B MOPO3HYIO NOroay.

NPEAYNPEXAEHUE OB WCMO/Ib3OBAHUU POBOTA B BACCEMHE C MNEHOYHbIM
NOKPbITUEM

¢ [epen HayaNOM MCNONb30BaHMA poboTa BHUMATENIbHO NPOBepbTe NOKPbITUE HaccenHa.
Ecnun Ha nneHKe 06Hapy*KeHbl U3HOLLIEHHbIE AU NOBPEXKAEHHbIE YYACTKUN, KAMHU, CKNagKu,
BNaguHbl MAM MNPU3HAKM KOPPO3MM, Mepen, MCMnonb3oBaHMEeM poboTa Heobxoanmo
06patTUTbCA K KBa/MPUUMPOBAHHOMY CMEUNanUCTy Aas NpoBedeHMA HeobxoamMmbix
PEMOHTHbIX PAabOT MAM 3aMeHbl MNEHKM MOKPbITUA. [POM3BOAUTENb HU MPU KaKKX
86CTO§TeI'IbCTBaX He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a MOBPEXKAEHWUS, HAHECEHHbIE MOKPbITUIO
accenHa.

* [TOBEPXHOCTb HEKOTOPbIX NJIEHOYHbIX NOKPbITUI C Y30POM MOKET HbICTPO M3HALLMBATLCA:
y30p 1 (nan) ero uBetr MoXKeT bnegHeTb, CTUPATbCA WMAM UcCYe3aTb MPU KOHTaKTe
C HEeKOTOpbIMM npeameTamu  (YMCTAWMMM LEeTKaMK, UrpywKamu, MOonJaBKaMu,
Ao3aTopamu xnopa, pobotom). Mpounssoautens pobota He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a
N3HOC NAEHOYHbIX MOKPbLITUI U CTUPAHUE Y30pPa, U TaKME MNOBPEKAEHMA HE MOKPbIBAOTCA
OrpaHUYEHHOWN rapaHTnen.

I'I(I;II_EA,D,I_)I/J"IPE)KD,EHME OB UCNO/Ib30BAHUU POBOTA B BACCEMHE U3 HEPXXABEIOLLEN

* [10BEPXHOCTb HEKOTOPbIX OACCEMHOB W3 HEpPrKaBeWLWEN CTaM MOMKET OKa3aTbCA
OYeHb yA3BMMON. Ee moxeT noBpeauTb farke obbl4HOE TpPeHWMe Mycopa O MOKPbITUE,
CNPOBOLMPOBAHHOE, HaNpUMep, ABUXKEHWEM KOMEeC, TYCEHWUL, WUAM LETOK poboTOoB,
B YACTHOCTM 3/1EKTPUYECKMUX pPobOTOB-ounctuTenen ana bHacceriHos. [poussoguTens
poboTa He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a M3HOC 6acCerMHOB W3 Hep)KaBelowen CTaan uam
LapanuHbl Ha HUX, U TaKMe NOBPEXAEHMA HE MOKPbIBAKOTCA OFPaHUYEHHOW FrapaHTUEN.

Ytununsauyma n obpabortka

3TOT CUMBO/ HaHEeCEH Ha U3aenne B COOTBETCTBUM ¢ TpeboBaHuAMM eBponeickoi Ampexktusbl WEEE 2012/19/EU
06 0TX04aX INEKTPUYECKOTO N INEKTPOHHOTO 060pyAoBaHUA. OH 03HAYaeT, YTO YCTPOMCTBO HeNb3A BblibpacbiBaTh
BMecTe € 06blYHbIMM BbITOBBIMUM OTXOAAMMU. OHO OTHOCUTCS K KaTEropumM OTXOA0B, NOAJIENKALLMX PA3AeIbHOMY
cbopy gna nocneapytrolLein nepepaboTkm, yTUAN3ALUM UAN NOBTOPHOTO MCNONAb30BaHMA. ECiM ycTpoicTBO
COLEPKUT NOTEHLMANBHO OMACHblE A5 OKPYIKatOLLEe cpeabl BELWECTBA, OHW NOA/IEXKAT YAANEHUIO UK
HenTpanmsaumun. ns nonyyeHma MHGopmaumm o6 ycnoBmUaX yTUAM3aLUKM 0B6paTUTECh K CBOEMY AUCTPUOBLIOTOPY.

YTUAM3aLMIO aKKYMYAATOPa U poBOTa-0unCTUTENA HEOOXOAMMO OCYLLECTBAATL B COOTBETCTBMMU C PErMOHANbHbIMM
TpeboBaHNAMU. YTUAU3MPOBATL aKKYMYNATOP HEOHXOAMMO 3KONOTUYHBIM M He30MacHbIM AN OKPYrKatoLLei
cpeabl cnocobom B cneumnanbHbiX KOHTEMHEPAX UK LeHTpax cbopa B COOTBETCTBUMN C MECTHbIM
33aKOHOAATENbCTBOM. [11A NONYYEHUA [ONOAHUTENBbHOM MHPOPMaLMM 0BPaTUTECH K MECTHBIM OpraHam BAacTy.




e Mepes nO6biIM MCNONb3OBAHUEM I3TOFO YCTPOWCTBA cneayeT 06s3aTeNbHO O3HAKOMMTbCA C HACTOALLEi
MHCTPYKLME No YCTaHOBKE M 3KCN/yaTaLMu, a TaKkKe ¢ byknetom «fapaHTUMU», KOTOPbI NOCTaBAseTCcA BMecTe C
YCTPOMCTBOM, NOCKOJIbKY Heco6t0AeHNe ITUX PEKOMEHAALMIA MOXKET NPUBECTM K NOBPEXAeHUI0 060pyaoBaHus,
TAXKeNbIM TPAaBMaM U JaKe K IeTa/IbHOMY UCXOAY, a TaKKe K aHHY/IMPOBaHUIO rapaHTUK.

e XpaHuUTe 3T AOKYMEHTbI B CNPABOYHbIX LEeNsX Ha NPOTAXKEHUU BCEro CPoKa cnybbl ycTpoiictea u obecneybte K
HUM A,0CTYN BCEM IULLAM, 3KCNJTYaTUPYIOLLMM YCTPOMACTBO.

e 3anpeuwiaetca Kakum 6bl TO HM 6bino0 06pasom pPacnpocTPaHATb WU M3MEHATb 3TOT JAOKYMeHT 6e3
npeaBapuUTenbHOro cornacusa Komnauum Zodiac®.

e KomnaHua Zodiac® NOCTOAHHO COBEPLUEHCTBYET CBOIO MPOAYKLMIO C Lie/Ibl0 YAyUlUEeHUA ee KauyecTsa, No3Tomy
MHbOpMaLUA, COAEPIKALLLAACA B STOM AOKYMEHTE, MOKET 6biTb M3MeHeHa 6e3 npeABapUTENbHOIO yBEAOMJIEHUS.
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CoBeT: KaK ynpocTuTb CBA3b C AUCTPUBbLIOTOPOM

CoxpaHuTe B AOCTYNHOM MECTe KOHTaKTHblE AaHHble AUCTPMBbIOTOPA M YKaXKuTe cBeaeHnsa 06 n3aenmmn Ha
06paTHOM CTOPOHE PYKOBOACTBA MO 3KCM/yaTaLuK, Tak KaKk 3T CBeAeHMA Heobxoanmo byaeT coobwmTb
AncTpubbioTopy.




MepeBos OPUTMHANBHOM MHCTPYKLMK C GPaHLLY3CKOro A3blKa

1. UHdopmauma nepes UCnoib3oBaHUEM

(B i (C
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© 1.1. OnucaHue

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B 3apagHoe yCTPOMCTBO (415 MCNO/b30BaHUA v v
B NMOMeLLLeHMM)
C MpocTtoi punbtp (150 MKM) v v
Kptoyok
D 15 U3sseyeHUsA poboma u3 800bl HYHHA WMaHaa v v

CmaHdemHGﬂ, He 8X00UM 8 KOMIi/1ekm I'IOCfnGBKU)

E Mnasy4yee KonbLO v
locmaesnsemcsa emecme ¢ Heli/IOHO8bIM WHYypom

‘/Z nocrtaBnAaeTca

D_:I_C CMeHHbI 610K NUTaHUA (BHELLHUI NepexoaHUK)

MNcnonb3ynte TO/IbKO cmeHHbIN 610K NUTAHUS, NOCTaB/IEHHbIN B KOMMIEKTE C YCTPOUCTBOM.



© 1.2. TexHuuecKue XapaKTEPUCTUKU U OCHOBHbIE 3/IEMEHTbI

1.2.1. TexHUYecKMe XapaKTepPUCTUKU

Hanps»eHue nuTaHuaA 3apaaHON CTaHLMK

110-240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 I, knacc I1*

HomunHanbHoe HanpsaxkeHue poboTa 21,6 B
HanpakeHune 3apagkm 25,2 B
MaKcumanbHasa MOLLHOCTb 3apAAHOT0 YCTPOMCTBa 25 BT
EMKOCTb akKymynatopa 51Ay
HomMuHanbHas MolHOCTb poboTa 100 BT
EmKkocTb dpunbTpa 2n

Pasmepbl poboTa (LU x I x B)

36x29 %29 cm

Pasmepbl ynakosku (LU x I x B)

39x33x33cm

Macca pobota 5,8 Kr
Macca B ynakoBaHHOM Buae 8 Kr
LLInpnHa BcacbiBaHMA 168 mm
MakcumanbHas paboyas rmybuHa 4m
CTeneHb 3alnThbI Po6ot IPX8

* Knacc Il: ycmpoticmeo ¢ deoliHoli unu ycuneHHol uzonayueli, He mpebyroujee 3a3emMaeHus.

1.2.2. OcHOBHbIe 3/IeMeHTbI

(A 3a4HAA pyyKa

(B nepesHAs pyyka

o. JocTyn K GunbTpy

0o. LeTKa

9: WHAMKaTOp (CBETOAMOAHbIN)
O: nonsyHok (BK/1/BblK/)

o. 3apAAHbIN NOPT U 3aLLMTHas
KpbILLKa

m: ryceHuubl



MepeBos OPUTMHANBHOW MHCTPYKLMU C ppaHLYy3CKOTO A3blKa

“ 2. Acnonb3oBaHue

© 2.1. MpuHumn geiicrema

Po60T He 3aBUCUT OT cucTeMbl GUNBTPALMM U NOCAE 3aPALKM MOXKeT paboTaTb aBTOHOMHO. PO60T nepemellaercs no
Tem 30Ham bacceliHa, 414 KoTopbix 6bin pa3paboTaH (B 3aBMCMMOCTM OT Mogenun). OH BcacbiBaeT Mycop M cobupaeT ero
B dunbTpe.

© 2.2. NoarotosKka 6acceiiHa

* JToU3aenune npegHa3HavyeHo AlA Ha3eMHbIX 6acceiiHOB M ManeHbKUX BKONMAHHbIX 6acceliHOB.
He npeaHasHauyeHO 419 UCNO/b30BaHUA B JIerKopa3bopHbIx 6acceitHax.

e 3710 U3aenue npegHasHayeHo ana bacceHoB, obpaboTaHHbIX Xxn10opom. HE npegHasHauyeHo
ANa ucnonb3osBaHua B 6acceiiHax, o6paboTaHHbIX conblo. B cnyyae HecobaopgeHUa npasun
MCNONb30BaHUA M3LENUA, YKa3aHHbIX B AOKYMEHTauuu, rapaHTua 6yaer aHHYAMpoBaHa.
OTNI0XKeHUAs Ha 3apAagHOM nopte M (Mau) 3apAAHOM YCTPOMCTBE CBUAETENbCTBYIOT
0 HeNpPaBUAbHOM UCNO/Ib30BaHUN U3LeNUs.

e 3AMPELLEHO ucnonb3oBaTtb ya/MHUTEND.

yCTpOl:iCTBO npeaHasHa4yeHo AnAa akcnayatauunm B soae bacceitHa ¢ YKa3aHHbIMU HUXKE XaPaKTEPUCTUKAMMU.

TemnepaTtypa Boabl 10-35°C
pH 6,8—7,6
CB060aHbIN XNOp <3 mr/n
conb <6r/n

e Ecnv 6acceliH CUAbHO 3arpsA3HeH, B YaCTHOCTW, BO BPems MepBMYHOTO UCMO/Ib30BaHUA poboTa, yaanuTe KpymnHbIi
MYCOP C MOMOLLbIO CayKa, YToObl NOBbICUTb 3PPEKTUBHOCTL PabOTbI YyCTPOMCTBA.
* I3BNEKNTE TEPMOMETPbI, UTPYLLIKW U ApYrMe NpeameTbl, KOTOpble MOTyT NOBpPeAUTb YCTPOMCTBO.

© 2.3. MpukpenneHune nnasyyero KosbLa (B 3aBUCUMOCTU OT Moaeni)

e [ns TOro 4to6bl 061ErUNTL M3B/IEYEHME poboTa-ouncTuTens us bacceliHa, K O4HOM U3 ero pyyek MOXKHO
NPUKPENUTb NaaByyee KoAblLo (NOoCTaBaseTcs B 3aBUCUMMOCTM OT Moaenn). NonnaBok cneayeT yCTaHOBUTbL Nepes,
nepBbIM NOrpy*KeHnem poboTa-ouncTmTens.

e [1na TOro 4yTo6bI NPUKPENUTH NIaBYYEE KONbLO, OBBAMKUTE HEMIOHOBDIN WHYP, NOCTaBAAEMbI/ B KOMMNIEKTE, BOKPYT
PYYKM.

° MCI'IOﬂb3y17ITe nnaasy4yee KoJ/buo TO/IbKO B 6acceiHax c NN10CKMM AHOM.

© 2.4. 3apsapka pobora

Mcnonb3yiiTe TONbKO 3apAaHOe YCTPOMCTBO, KOTOPOE BXOAUT B KOMMJIEKT NMOCTaBKU.

He ocraBnsitTe po60Ta NONAHOCTbLIO Pa3pAXKEHHbIM.

Mepea 3anyckom LUKAA yoeauTecb B TOM, UTO 3aLLUTHbIM KOMNAYOK YCTAHOB/IEH HAa MECTO.
Mepea nogKnoUeHUEM 3apAAHOro YCTPOICTBa NPOBEPbLTE, YUTOObI 3apPAAHbIM NOPT 6bia cyxum.
Mepea 3MMOBKOW NONTHOCTbIO 3apaguTe pobora.

He 3apsaaiiTe po6oTa npu Temnepartype Huxe 5 °C u Bbiwe 35 °C.

A

[Ons 3apsagkun poboTa BbINONHUTE NEPEYUCTIEHHbIE HUXKE AENCTBUA.

e CHMMMTE 3aLMTHbIM KOJINAYOK Ha 3aaHel Yactn poborTa.

e BbicylunTe 3apagHblii NopT. MoAKAoUMTe 3apALHOE YCTPOMCTBO K CETU 3NEKTPONUTAHUS B NMOMELLEHUW, BAAIN OT BO3AENCTBUA
NPAMbIX CONTHEYHbIX /Iy4ei U Ha paccToAHMM He meHee 3,5 m oT bacceliHa.

e [lpoBepbTe, YTOObI POBOT-OUYUCTUTENL 3aPAKANCA NPABUNbHO: CBETOBOM WMHAMKATOP MWUrAaeT OpaHXKeBbiM CBETOM (cm. «2.5.2.
OnucaHwve CBETOBbIX MHAMKATOPOBY, CTP. 8).

e Korga poboT-04MCTUTENb MONHOCTBIO 3apSAXKEH, NPOLLECC 3apAAKM NPEKPALLAETCH aBTOMATUYECKH.




© 2.5. Hayano uMKna oYUCTKU

Bo usbexaHne nosiyyeHUa TPaBMbl MM NOBPEXKAEHMA MMyLLecTBa 06a3aTeNibHO cnepyitte
NpMBeAEHHbIM HUME UHCTPYKLMAM.

e 3anpeLleHo KynaTbCcs, Korga ycTpoOMCTBO HaxoauTca B 6acceiiHe.

® 3anpeLleHo MCNonb30BaTb YCTPOUCTBO MPU NPOBEAEHUMN LUOKOBOrO X/10PUPOBAHUA BOAbI
B 6acceliHe. Mpexae yem NOrpy3nUTb YCTPOMCTBO B BacceiiH, AOXAUTECb, NOKa YPOBEHb X/iopa
He AOCTUTHeT Tpebyemoro 3HaueHus.

2.5.1. Hauyano ymKna oOUnUCTKHU

e lepes HayalOM LUMKNA [0MKAMTECb MOJHOM 3apsagkuM poboTta (cBeToBOW
WMHAMKATOP MUraeT 3e/1eHbiM).

¢ [locne OKOHYaHUA 3apALKM OTCOEAMHUTE 3apAaHbIN Kabenb 1 BCTaBbTe 3aLLUTHbI
KO/INa4yoK 06paTHO B 3apAAHbIN MOPT.

e Ha)XmuTe Ha NON3YHOK, YyTObbI 3anyCTuTb UWUKA: CBETO,D,MOAHbIVI MHOWNKATOP
Ha4YHEeT HENPEePbIBHO ropeTb 3e/1e€HbIM CBETOM.

e [orpysute poboTta B BoAy; cMm. «2.5.3. lorpyskeHne poboTta». Y Bac ecTb
30 cekyHa, 4Tobbl Nnorpy3nTb poboTa B BoAy, B MPOTUBHOM C/lydae noTpebyeTcs
nepesanyck LuKna.

2.5.2. OnucaHue CcBeTOBbIX UHAUKATOPOB

e CBETOBOW MHAMKATOP, PACMONOKEHHbIN B 3aAHEel YacT poboTa-ouncTuTens, npegocTasnset MHpopmaumto o pobote
N COCTOAHWUM aKKyMyaATopa.

¢ Korga cBeToBOWM MHAMKATOP HE ropuT, poHOT HAXOAMUTCA B PEXUME OXKUAAHUA. MepemecTUTe NON3YHOK BHU3, YTOObI
BK/IIOYNTb pobOTa. EC/IM 3TO HE NOMOraeT, CHOBA NOAK/OUYNTE K POBOTY-04NCTUTENIO 3aPALHbIN Kabenb.

O ->Mwuraiowmii CBeTOBOU MHAMKATOP O - Hemuraiowuii cBeTOBOW MHANKATOP

CoctosiHue CBeToBOI MHAUKATOP 3HauyeHue
® :\-.,,_ Hemuratowmii: 3apaxKeH, roTos K aKcnayaTaLuu.
e Mwuratowmin: B npouecce 3apAaKU, roTOB K BbINOAHEHUIO
3eneHblit MOJIHOTO LMKNA
B npouecce 3apagku
Pobom nodkntodeH K b d B npoviecce 3apaaku, poboT He roTos K aKcnyaTauum
3apsadHomy ycmpolicmesy OpaHxeBbli
\\"I v
-,!: OwwubKa (cm. «4.2. Monb3oBaTelbCKMe aBapuitHble
[
; » .1
KpacHbit CUrHanbI», cTp. 17)
® . [OTOB K MOrpyxeHuto
3eneHblIi
o HW3KWIA ypoBeHb 3apsaaa akKYMynaTopa, LMK byaet bonee
loput OpaHxeBblii KOPOTKMM
Pobom He sapsxaemcs, ® CBeTOANOAHbBIN MHANKATOP MUTAeT Tpu pasa, 3aTem poboT
U NOA3YHOK Gbin NepexoamnT B PEKUM OKUAAHWUA: O4YeHb HU3KUIA YPOBEHb
NEPEMELLEH BHU3 OpaHeBblit 3apAaa akKkyMynaTopa, poboT He FoToB K aKCh/yaTaLmum
\"Id (v
;’: OwmnbkKa (cm. «4.2. NMonb3oBaTeNbCKMe aBapuUiiHbie
!
; UTH 1», cTp. 17
KpacHbi ¢ anbl», CTp )
® ; BbimonHAaeTcA umkn
3eneHblii
® HW3KKniA ypoBeHb 3apAaa akkymynatTopa
B npouecce paboTbl OpaH»eBbiii
Lukn 3anyweH, u pobom N

noapyseH -®- OwnbKa, LMKA OCTaHaBIMBaAETCA(CM.

"l\~ o
y «4.2. Monb3oBaTe/ibCKMe aBapuiiHbIe CUrHaMbI», CTP. 17)
KpacHbin

He roput Lnkn 3asepLueH




MepeBod OPUTrMHANBHOM UHCTPYKLMK C GPaHLLYy3CKOro A3blKa
2.5.3. Morpy:KeHue poboTa

A He norpy:Kkaitte po60Ta, He YCTAaHOBUB 3aLLMTHYIO KPbILLKY HA 3apA4HbIA NOpT.

e [locne 3anycka UMKAa (NON3YHOK NepemelleH BHU3, CBETOAMOAHbIN MHAMKATOP
roput 3eneHbiM) y Bac ectb 30 CeKyHA, 4Tobbl NorpysuTb PoboT-ouUCTUTENb
B BOAY. B NpoTMBHOM c/lyyae Hy}KHO ByaeT HayaTb cHavana.

e BepTuKanbHO norpysute poboTa B BOAY WM OEPMKMTE ero, ciaerka Asuras ero
B Pa3HbIX HaNpaBeHUAX, YTOObI U3 HErO Bbllen BO3AyX.

e [loauTecb, MOKa OH onycTUTcA Ha AHO BacceliHa. LIMkn HayHeTcA He no3gHee
yem yepes 30 cekyHA nocne obHapyeHuA BoAbl. MonHbIM LMKA 3aHMMaeT 14 30
MWH MK 2 4 B 3aBUCMMOCTM OT MOAENN.

© 2.6. UseneueHue pobota u3 BoAbI

Bo usbexkaHue nospexaeHnsa o060pynoBaHuaA cobntogaiite NnpuBeaeHHbIE HUXKE MHCTPYKLUMN.
e He octaBnaiitTe po6oTa nocne UCNONb30BaHUA CYLUUTbCA Ha CONHLE.
e XpaHuTe BCe 3/IeMEHTbI B MeCTe, 3aLULLLEHHOM OT COJIHEUHDIX Jy4yei, Bnaru u atTmochepHbIx

0CaAKOB.
Mo 3aBepLUeHMM LMKAA YCTPOMCTBO OCTaHaBNMBAETCA BO3/1e CTEHKM, a MHAMKATOP racHer.
EcTb ABa cnocoba goctatb poboTa M3 BOAbI:
® C MOMOLLbIO NIaBy4Yero KonbLa (8 3aBUCMMOCTN OT MoAEeN M),

® C MOMOLLbIO KPHOUKaA (4N BCeX mogenen).

2.6.1. WUcnonb3oBaHWe NAaBy4yero Konbua (B 3aBUCMMOCTH OT MOAENM)

Po6oT KAeT y CTEHKMN. MoaHumuTe poboTa Ha NoBepxHocTb, | A Toro 4tobbl U3BNEYbL poboTa M3
BOCMO/1b30BaBLUMCH NAaBY4UM BOZbl, BOCMOb3yNTECH PYUKOMN.
KONbLLOM (BXOAMT B KOMTM/IEKT
NnocTaBKu).

2.6.2. C NOMOLLbIO KPHOYKa.

POBOT KAET Yy CTEHKM. MpUKpenuTe KproUoK MoauenuTte pydky, npexae | [4aa Toro ytobbl M3BAEYL
(BXOANT B KOMMNEKT Yyem NoAHATb poboTa Ha pob6oTa 13 BOAbI,
MOCTaBKM) K KOHLY LITAHTX | MOBEPXHOCTb. BOCMO/Nb3yNTECH PYHKOM.

onsa 6acceliHa (He BxoauT
B KOMIM/IEKT NOCTaBKM).




3. Yxop,

o CoBerT: UT06bl 06EeCcneynTb MakCMMa/bHYIO NPOAOIKUTEIbHOCTb CPOKa CNYKObl poboTa

Pas3 B mecay, OCManMBaVITe BCe Aetasin, npoueaypa yxoga 3a KOTopbimu I'IO,CI,pO6HO ONnncaHa B 3TOM
pasaene.

© 3.1. Ouuctka pobora

e OYWCTKY yCTPOICTBA HEOBXOAMMO NPOBOAUTL PErYAAPHO C MCMOb30BAHMEM UYMCTON MAKM CAErKa MblbHOW BOAbI.
Mcnonb3osaTb pacTBOpPUTEb 3aNpeLLeHO.

e O6W/IbHO NPOMOITE YCTPOMCTBO YNCTON BOAON.
e He ocTaBnsiiTe yCTPOMCTBO CYLINTbCA Ha COMHLE Bo3/ie bacceliHa.

© 3.2. Ouuctka dpunbrpa

® d3pPeKTUBHOCTL PaboTbl YCTPOMCTBA MOMKET CHU3UTLCA, ecnnu GUALTP NepenocsiHeH UK
‘ ‘ 3acopeH.

L4 ¢Ml1pr cnepyer npomMmbiBaTb yucrom BOAOﬁ nocine Kaxkaoro uyukKsia OYUCTKuU.

1. OTKpoiTe poborTa.
2. [ocTaHbTe ouAbTP.
3. O6UAbHO NPOMOITE YMCTOM BOAON.

Coser: B cny4ae 3acopeHusa duabrpa

o Kak MMHMMYM OAMH pa3 B rod NpPoBOAMUTE OUYUCTKY GpUALTPA KMUC/IbIM PAacTBOPOM (Hampumep ClMpTOBbIM

yKcycom). ®PuabTp 3acopsaeTcs, eciM OH He MCMOAb3yeTcs B TeYeHMEe HECKOJbKMX MecAueB (B 3MMHUM
nepuoa,).

© 3.3. OuuctKa WweTkn

3¢ peKTUBHOCTb PaboTbl YCTPOMCTBA MOXKET CHU3UTLCA, €CU LWeTKa byaeT CAULLIKOM rpsa3HOM
WX €CNU BHYTPU 3aCTPAHET MyCOpP WU Kakue-1mbo npegmeTbl.

¢ [locne n3BaeYeHNA YCTPOICTBA M3 BOAbI MO 3aBEPLUEHNN KaXKA0r0 LMKIa OYUCTKM NPOMBbIBANTE LLETKY YNCTON BOSJOM,
He JOoXKMAAACh, NOKa COBPaHHbIN Mycop 3aCOXHeT.

e Yaanute BeCb Mycop Uau NpeameTbl, 3acTPABLIME BHYTPU.

© 3.4. OuuncTKa YN/NIOTHEHUA KPbILWKK

g 3¢ddeKTMBHOCTL paboTbl YCTPOMCTBA MOMKET CHU3UTLCA, €CAN NopA, YNNOTHEHUEM KPbILKK

3acTpAHeT mycop (B 0OCHOBHOM MECcOK), KOTopbii ByaeT mewartb noaaepXusatb Heo6xoaMMyo
repMeTUYHOCTb.

Mocne n3sneyeHusn YCTDOVICTBa M3 BOAbl MO 3aBeEPLUEHUN KaxXO0ro UnkKaa O4YUCTKU HpOMbIBaVITe YN/I0THEHWE KPbIWKN
YMCTOM BOAOW, HE AOKMAAACH, NOKA COBPaHHbIA MycOp 3aCOXHeT.




MepeBos OPUTMHANBHOW MHCTPYKLMU C ppaHLYy3CKOTo A3blKa

Cosert. [lna obecneyeHna onTMmanbHOM paboTbl YCTPOMUCTBA:

o - PEeKOMEHAYETCA MEHATb GUALTP M WETKM KaxKable 2 roaa;
- peKoMeHAyeTCa CNeanTb 38 MHAMKATOPaMM M3HOCA Ha NYCEHMLLAX M MEHATb UX NPU AOCTUMKEHWUU YPOBHSA
MHAMKaTOPA.

© 3.5. Ouuctka nponennepa

Bo n3berKaHue cepbe3HbiX TPAaBM BbINONHANTE YKa3aHHble HUXKe OeiCcTBuUS.

¢ Mpu paboTe c nponennepom o6s3aTeNnbHO NONb3yHTECH MEpPUYATKAMU @
* lepepn ounCTKONM Nponennepa Heo6xoANMMO BbICYLUUTL YCTPOUCTBO. 3Ty onepauuio
BbIMNOJIHAKTE B CyXOM mecTe.

e [lepepa, BbINOAHEHMEM ONEpaLii N0 TEXHUYECKOMY 06CnyXKnBaHuIO ybeautech B TOM, 4TO
PO6OT NONHOCTbLIO BbIK/AIOUYEH (CM. NepBblii LWar HUMKeE).

MpUHYANTENbHO OCTAaHOBUTE YCTPOMCTBO Mepes, OYMCTKOM nponennepa: yAEepKusaiTe MNON3YHOK B HUXKHEM
nonoxeHun B TeyeHue 20 ceKyHa. YbeguTecb B TOM, UTO MOC/Ae MepemeLieHUA MoA3yHKa po6oT MOAHOCTbIO
OCTaHOBW/CA: HA OAUH U3 CBETOBbIX MHAUKATOPOB He A0NKEH CBETUTbCA.

1. NMonHocTblo BbIKAOUYUTE pobOT, | 2. MpUNoAHUMUTE U OTKPOITE 3. U3BnekuTe GUNbTP.
YOEPXKMBAA NON3YHOK NO KPbILIKY AOCTYNa K GUAbTPY.
HaNpPaBAEHWIO BHU3 B TEYEHUE
20 ceKkyHA. CaBMHbTE MNOA3YHOK
n ybeamutech, 4To CBETOAMNOL,

He ropur.

<

5. MpunogHnumute ©  cHUMUTE | 6. HageHbTe nepyaTku 1 U3BJIEKUTE NPONenaep, KPEmnKo yaepKusas ero.
naTpybok Bog03abopHMKa. Ypanute mycop (AUCTbA, KAMHU U T. A.), KOTOPbIA MOT NPenATCTBOBaTh
BpaLLeHuo nponensepa.
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7. NMocne 04NCTKM HaZeHbTE MepyaTkun 1 ycTaHoBuMTE nponessiep obpaTHO. YCTaHOBUTE Ha MecTo naTpybokK
BOA03ab0OPHMKA, 3aTAHYB €ro BPY4YHYIO 40 MEeXaHWYECKOro OrpaHuymnTens.

B 3aBMCMMOCTM OT MOAENM CeayeT COBMECTUTb CTPE/IKY Ha HaKOHEYHMKe
CO CTPE/NIKOM Ha KpbllKe, YTOObl NPaBUIbHO PACNONOKUTL NaTPybOK
BOZ03abOpPHMKaA. YCTAHOBUTE HA MECTO GUABLTP.




MepeBos, OPUTMHANBHOW MHCTPYKLMU C PPaHLy3CKOTO A3blKa
© 3.6. 3ameHa wWeTKH

1. lleTKa MmeeT MHAOMKATOPbI M3HOCA: €CAM MeXAy WHOMKATOPaMWU M Kpaem LWEeTKU eCcTb 3a30p, 3HA4YMT, LeTKa
B Xopouwiem COCToAHUMN.

. Echv noasnaloTca MHAMKATOPbI M3HOCA, 3HAYUT, LWETKA U3HOCUIACh, U ee HYXKHO 3aMeHUTb.
. OQnaToro yTObbI CHATL M3HOLWEHHYI WeTKY, N3B1eKnTe A3bIYKU U3 OTBepCTMﬁ, B KOTOpPble OHWU BCTaB/1EHbI.
. Ona toro yTOObI YCTaHOBUTb HOBYHO LLETKY, MPOTAHUTE €e Kpaem 6e3 A3blYKOB Bnepen nog Ba/IMKOM LLETKU.

. ObepHuTe LLETKY BOKPYT Ba/IMKa, BCTAaBbTE A3bIYKM B OTBEPCTUA GUKCALMU M NOTAHUTE 3a KarKAbl A3bIYOK TaK, YTOOLI
€ro BbICTYMN BOLIEN B NPopesb.

6. OB6peKbTe A3bIYKM HOMKHULLAMM TaK, YTODbI OHUM He BbICTYMNAM 33 NAACTUHKM LLLETKK.

u b wWwN
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© 3.7. 3ameHa ryceHuy,

MoTAHWUTE ryCEHULY C BHYTPEHHEWN CTOPOHbI, YTOObI CHATL
ee ¢ Kosieca. 3aTem cCHUMMUTE ryceHuuy pobora.

MocTtasbTe poboTa Ha HOK.

[lns ycTaHOBKM HOBOW FyCeHWLbl BCTaBbTE €€ BHYTPEHHIO YacTb B Na3bl MEPBOrO Koneca.
1. HaTaHuMTe ryceHuLy Ha BTOpoe Kosieco. MpuKmuTe ee Tak, YTobbl OHa BOLUA B Nasbl KONEC A0MKHbIM 06pa3om.

2. Y6eautechb B TOM, YTO ryCEHMLA MPOXOAUT NOA HaNpasAAoLWMMK (eCan B MOgen NpeayCMOTPEHbI HanpasaatoLme
ONA TyceHumL).

© 3.8. 3ameHa akKymynaTopa

3ameHaaKKymynaTopHoro6aokapoboTa AO/KHANPOU3BOANTLCATONLKO KBanu$ULUMPOBaAHHLIM
cneunanucrtom: obpatutecs K AnCTpubbioTopy g€

© 3.9. 3ameHa 3apAaaHbIX LUITEKEPOB
Ecnn Ha WTbIpeBbIX KOHTAKTAX MMEIOTCA OTNOXKEHMA, 3apALKa MOXKET ObiTb HEIPDEKTUBHOM MAK NPEPLIBUCTON. B 3TOM
C/Nly4ae HeobXoAMMO UX 3aMEHUTD.

3aMeHy KOHTaKTOB A/1A 3apsALKM cieayeT NPou3BOAUTL O4HOBPEMEHHO C 3aMEHOM 3apAAHOro YCTPOMCTBA U HAOBOPOT.

B cnyyae 3ameHbl 3apAAHOrO yCTPOMCTBA HEOOXOAMMO 3aMEHUTb LUTbIPEBble KOHTAKTbl, JaXKe eCcNu HeT BUAMMBIX
CNefoB OT/IOKEHUN.

Habop ans 3ameHbl LWUTEeKepoB 1. OTKpoWTe 3apAaHbIN NOpPT. 2. N3BneKknTe U3HOLEHHbIe
3apAgHble WTeKepbl.

3. Bo3bmuTe HOBbIE LUTEKEPDI. 4. YcTaHOBMUTE WITEKepbI. 5. 3aKpoiiTe 3apAaHbIi NopT.




MepeBos OPUTMHANBHOW MHCTPYKLMU C ppaHLYy3CKOTO A3blKa

© 3.10. 3umHuii nepuog,

e [lepea 3MHUM MEPMOAOM MONHOCTbIO 3apAanTe poboTa, YTOBbl COXPaHWUTb CPOK CAYKBbl akKyMynsaTopa: Koraa
po60T NONHOCTLIO 3apAMKEH, CBETOBOMN MHAMKATOP HEMPEpPbIBHO FOPUT 3e/1eHbIM CBETOM.

e Bo Bpems 3uMHero nepuoga pobota MOXKHO:
- OCTaBNATb NOAKNOYEHHbIM (MOXeT UCNOo/Ib30BaThcs 6e3 Noa3apaAKM NPU NEPBOM UCMONb30BaHUU B CAeAyIOLLEM

ce30oHe);

- OCTaBNATb HEMOAK/MIOYEHHbIM (MPY NepPBOM UCMONb30BaHMM B CNeAyIoWEeM ce30He noTpebyeTca 3apsaaKa).

e XpaHuTe BCE 3/1IeMEeHTbl B MECTe, 3aLULLEHHOM OT CO/IHEYHbIX Jly4eit U 6pbI3r BOAb!.

e XpaHuTe poboTa B HEAOCTYNHOM A8 AeTel U AOMALLHUX UBOTHbIX MecTe.

e HE noaBepraitTe poboTa BO3AEWCTBMIO OFHA, MOBbILIEHHOW TemnepaTypbl, UCTOYHMKOB BOCMAAMEHEHMUA WAU
XMMMUYECKMX CpeacTs Ana bacceltHOB U cna.

4. YctpaHeHue npobnem

e Mpexae yem 06pPaTUTbCA K AUCTPUOLIOTOPY B CAyyae HEUCNPaBHOCTU, PeKOMEHAyeTcs
g NpPoBeCcTU NPOCTYIO NPOBEPKY, BOCNO/Ib30BaBLUMCb NPUBEAEHHBIMU HUXKE TabanLamu.

e Ecam ycTpaHUTb Npobnemy He yaaetca, o6paTutech K AUCTpubbLIOTOpY.

S

° ﬂ: onepauuu, KOTopbie 40MKeEH BbINONHATb KBaIMGULIMPOBAHHbIA CNELNAIUCT.

© 4.1. HeucnpaBHOCTM yCTPOMCTBA

e [oBTOpMTE oOMepauuu norpyKeHus (cm. «2.5.3. TorpykeHne poboTa»):
PoboT He mnonHOCTbIO oOuuwaeT MEHANTE MEeCTO NOrpy*KeHUs, NoKa He HalaeTe oNTUMasibHoe.

bacceiH e OuNbTP NepenosiHeH WM 3aCOpPeH, ero HeobxoAMMO O4YMCTUTL (cm. «3.2.
Ouunctka dpunbTpa»).

e B Kopnyce ycTpoiiCcTBa OCTa/icA BO3AyX. [10BTOpUTE onepauumn NorpysKeHus
(cm. «2.5. Hauano umKna oYNCTKN»).

Po60T He NOMHOCTbIO NpUXMMaeTca | © PUAbTP NepenosiHeH WM 3aCOpeH, ero HeobxoAMMO ounCTUTL (cm. «3.2.

Ko AHy HacceliHa Ouunctka dpunbtpar).

e Ecau dunbTp 3acopeH ,a.am.e Nnoc/ie O4MUCTKK, 3aMeHUTe ero.

* Mponennep nospexaeH: gzf.

Po60T cTaHOBUTCSA B MOJIOXKEHNE ® JTO HOPMa/IbHbIV PEXMM PaboTbl, KOTOPbIN 3aBUCUT OT Gpopmbl BaccenHoB.
Ha BOK. Po60T caMoCTOATE/IBHO HAXOANT NPABU/IbHOE NMOOXKEHME.

e OuUNbTP NepenosiHeH WM 3aCOpPeH, ero HeobxoAMMO O4YMCTUTL (cm. «3.2.
Ouunctka dunbTpar).

e Ecnu dunbTp 3acopeH Aake nocae 04MCTKU, 3aMEHUTE ero.

e Ybeautecb, 4TO MycOp WAM Apyrve npegmeTbl He 610KMpyOT JocTyn

Po6oT He cobupaet mycop K 3aCNOHKe dunbTpa ic,

e Mycop u apyrve npegmeTbl 3acTpeBaloT B LLeTKe M He cobupatoTca —
perynfapHo oUYMLLANTE LLETKY.

e Mycop (B OCHOBHOM NECOK) 3aCTPEBAET B YNIOTHEHUWN KPbILWKN — OuMLLaiTe
YMNNOTHEHMeE KPbIWKK. Ero cnegyeT oumniLaTh NOCae KaX40ro Uukna.

e Ybeautecb B TOM, YTO POBOT 3apsKeH (CBETOBOM MHAMKATOP MUraeT Uau
HenpepbIBHO FOPUT 3e/1eHbIM).
e YbeamTtecb, YTO MON3YHOK MepemellaeTcd BHW3 Hag/exalmm obpasom,

Pob6ot BK/IHOUYEH (roput 3aTeM BO3BpalllaeTcsA B Haya/ibHOE MO/IoXKeHMe.
CBETOAMOAHbIN MHAMKATOP), HO He | ® [na Toro uTobbl OBHApYXKMTb BOAY, Mponesnep AOMXKEH NepuoAUYecKu
pearmpyet Npu MCNo/ib30BaHNM BKAtOYaTbCA. EcaM 3TOro He npoucxoaut, ybeamutecb, UTO BpaLLEHUIO

nponennepa He NPEnATCTBYeT Mycop (cm. «3.5. OuncTKa nponennepar).
e CBETOBOM MHAMKATOP FOPUT 3€/1E€HBIM, HO POBOT He 3aMyCKaeTCs — CBAMKUTECH

C AUCTPUOBIOTOPOM ic_
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Pobot He 3anyckaetcs
(cBeTogMoOAHbIN UHAMKaTOP
He ropwT), Korga MOA3yHOK
nepemeLleH BHU3

Po6oT nepeLien B pexnm oxmaaHus nocsie Aoaroro nepuoaa 6esgeicrens,
MOAK/OUYNUTE €r0 K CeTU B MOMELLEHUN ANA Mepesanycka, 3aTem 3anycture
LMK/, €CIN OH 3apAXKeH.

AKKYMYNATOP NONHOCTbLIO Pa3pAKeH, NOJHOCTLIO 3apaguTe poborTa.

Mnasyyee KONbL,O He Ha
NOBEPXHOCTW BOAbI

MpoBepbTe WHYP W OTPETYANPYIATE €ro AMHY NPU HEOBXOAMMOCTH.

Po6ot He nogHMMaeTcs
K MOBEPXHOCTM BOAbI.

Po6oT npeacTasnfet coboit moaenb « TONbKO HU3».
3a UMKA poboT OAMH Pa3 NOAHMMAETCA Ha 4 CTEHbI NO XOA4Y ero c/ie0BaHus.
Y6epgutecb B TOM, 4TO 06paboTKa BOAblI COOTBETCTBYET 3HAYEHUAM,
YyKa3aHHbIM B pa3gene 2.2.
B KOHUEe uMKna credyeT ounmcTUTb OUALTP, TaK Kak OH MOMeT 6biTb
nepenosiHeH UaN 3aCopPeH.
Y6eauTecb B OTCYTCTBMM NPENATCTBUI Ans paboTbl poboTa.
BacceiH caniwKkom rnyboKkui.

PoboT He 3apsrkaeTca

Y6eautech, YTO CBETOBOW MHAMKATOP 3apALAHOI0 YCTPOMCTBA FOPUT 3€/1EHBIM
CBETOM, KOrZa OH MOAKYeH K ceTn 6e3 pobota. B npotmBHOmM cnyyae
NpoBepbTE CETb 3NEKTPOMUTAHUA (OTKAOUMTE U MOAKIYUTE CHOBA) MM
3aMeHUTe 3apASHOEe YCTPOMCTBO.

Y6eautech, 4To NpU NOAKNHOYEHUN POHOTA K 3apALHOMY YCTPOMCTBY CBETOBOM

WHAMKATOP NOCAeAHEro ropuUT KpacHbIM. B MpoTMBHOM c/ydae npoBepbTe:

- cocTofiHMe Kabena: ecnv OH NOBpPeXAEH, 3aMeHUTe 3apAaHOe YCTPOMCTBO
W KOHTaKTbl ANA 3apALKK;

- COCTOAIHME KOHTAKTOB 3apsAHOr0 YCTPOWCTBA: MPU Ha/NMYMU NPU3HAKOB
KOPPO3MM HA KOHTAKTax OYUCTUTE WUX MOC/e OTCOEAMHEHUA OT CeTU WM
3aMeHuTe 3apsAAHOE YCTPOMCTBO U KOHTAKTbI 418 3apALKY;

- COCTOSIHME KOHTAKTOB pPOOOTa-ouMCTUTENA: MPU  HaAUYMKU  MPU3HAKOB
KOPPO3MN Ha KOHTAKTaX OYUCTUTE UX MaNeHbKOM LWETKOW. B mpoTMBHOM
C/ly4ae 3aMeHuTe 3apAgHOe YCTPOMCTBO M KOHTaKTbl A4 3apAaku. («3.9.
3amMeHa 3apAgHbIX WTeKepoB»). Ecin npobnema He ycTpaHAeTcs nocne
OYUCTKM 3apALHOro NopTa, 06paTUTECh K AUCTPUDBLIOTOPY.

Ybeautecb, YTO CBETOBOM WMHAMKATOP pPobOTa MWraeT OpaHMKeBbIM WAU

3€/1eHbIM CBETOM MPW MOAKIOYEHUN K 3apALHOMY YCTPOMCTBY BO Bpems

3apAaKu. Ecam aTo He Tak, ocTaBbTe pOHOT HA OTKPLITOM BO3Ayxe, BAANMN OT

NPAMbIX CO/THEYHbIX Iy4Yelt, Ha paccToAHMM 6onee 2 M OT 34aHKA M 0bpaTUTeCh

K ANCTPUOBIOTOPY 33 AOMNONHUTENbHOW MHPOPMALLMEN O TOM, KaK LOCTaBUTb

po6oT B cbope B cepBUCHBIN LeHTp Fluidra.




MepeBos OPUTMHANBHOW MHCTPYKLMU C ppaHLYy3CKOTO A3blKa

© 4.2. Monb3oBaTenbckue aBapuiiHbie CUrHaNDI

e Ha 3ap,He17| 4actn po60Ta MUTakoT CBETOBblE MHAOUKATOPbI, CUTHAaNN3NPYA NO/Ib30BaTE/ IO O HEUCNPABHOCTU.
e Koaun4yecTtBo nocnenoBaTesibHbIX MUTaHWU cBnaeTenbCTByeT 06 0,L'J,H0171 13 NpuBeOEHHbIX HUXE owmnboK.

MwuraHue OwwubKa PeweHusa
e [locne 3anycka LMKAa O4UCTKM Bam noTpebosanocb 6onee 30 cekyHA,
yTobbl NOrpPY3nTL PO6OT B BOAy. CneayeT nepesanyctutb LK. CABUHbTE
MON3YHOK, 4TOBbl COPOCUTL OLIMBKY, 3aTemM Ha*KMWUTE MON3YHOK elue
pas, YTobbl 3aMyCTUTb LMKA.
MpoBepbTe Mponennep Ha Haanyne mMycopa U Mpu HeobXxoaumocTu
Sb oumncTUTE €ero.
o Neuratens Ybegutecb B TOM, YTO MyCOp He NPenATCTBYeT CBOOOAHOMY BPaLLEHUIO
KpacHbiii LWETKN WU TYCEHMLL,.
P MoBopaumBaiiTe Kaxaoe Koaeco Ha 4eTBepTb 060poTa B O4HOM M TOM
e HanpaBJeHUK, NOKA OHM He HAYHYT MeANeHHO BpaLLaTbea. HauHute
BpawWaTb Koneca B MPOTMBOMONOMKHOM HanpasBJeHUW, MOKa OHU He
HauYHyT cBOBOAHO BpaLLATHCA.
Echn npobnema He ycTpaHeHa, obpatutecb K AUCTpubbIOTOpY ANA
NOMHOMN AMArHOCTUKMU.
:\'I::\|I:
TN TN S
"t AKKyMynaTop B/IOK aKKYMYAATOPa HeucnpaseH, 06paTuTech K AucTpubbioTopy @FF.
KpacHbii
3 MposepbTe 3apAaAHbIA NOPT PoHOoTa 1 3apAAHOE YCTPOMCTBO Ha Hanyme
e Ate ts apaaka MPWU3HAKOB KOPPO3UM, OYNCTUTE MaNEHBKOM LLETKON.
20-0-0- (3apﬂ€,Hoe 3ameHuTe LWITeKepbl 3apAAHOro nopTa M 3apsagaHoe ycTponcTso («3.9.
avomn YCTPOWCTBO 3ameHa 3apAagHbIX WTEKEPOBY).
KpacHbii WIn 3apAaHbIn Ecan 3apagHoe yCTPOMCTBO MO-NpeXHemy HeucnpaBHO, obpaTutech
nopt S
PT) K AUCTPUBbIOTOPY OFF.
Npessiwenve | TemnepaTtypa BbIXOAUT 33 Npegesnbl TEMMEPATypHOro AManasoHa,
RIS I T3 TeNF:nepaTyprlx pPEKOMEHZ0BaHHOro AN 3apAaku pobota (5-35 °C).
:3::“\::“\::“\: e e Yb6eautechb, 4TO TemnepaTypa B MOMELLEHUN COOTBETCTBYET paboyemy
KpacHblii (BbICORMX MK ANanasoHy.
P i e [loKAMTecb NOHMXKEeHUA TemnepaTypbl poboTa M CHOBa MOAKAOYUTE
€ro K ceTu.

© 4.3. MpepocreperkeHun

e [py HanMuMKU NPU3HAKOB NOBPEXKAEHUA, NEeperpesa UAM NPoTeKaHMA aKKymynatopa ambo
nonagaHuA B HEro BoAbl, He yCTaHABAUBaTe PO6OT Ha 3apAAHYIO CTAaHLMIO, HE NONIb3YUTECH
aKKYMynATopom u obpaturecb K AuctpubbloTopy

A e Y6epgutecb, UTO UHAMKATOP poboTa BKAIOUYaeTca (MUraer) NpyM NOAKAIOYEHUU 3apPALHOro
ycTpoiictBa. Ecnm 310 He Tak, ocTaBbTe PO6OT HAa OTKPbITOM BO34yXe, BAA/NN OT MPAMbIX
CO/IHEYHDbIX Iy4yeit, Ha paccToaHumM 6onee 2 m OT 3g4aHUA U obpaTuTechb K AUcTpUbbIOTOPY 33
[ONONHUTENbHOU MHGOPMaLMeld 0O TOM, KaK 40CTaBUTb PO60T B c6ope B CEPBUCHDIN LEHTP

Fluidra.
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Prijevod originalnih uputa na francuskom jeziku

A UPOZORENIJA

OPCA UPOZORENIJA

U slucaju nepostivanja upozorenja moze doéi do oSte¢enja opreme za bazen, teskih
ozljeda ili smrti.

Za radove na odrzavanju i popravku uredaja ovlastena je samo jedna

osoba kvalificirana u predmetnim tehni¢kim podrucjima (elektri¢na

energija, hidraulika ili hladenje). Kvalificirani tehnicar koji radi na uredaju @
mora upotrebljavati/nositi osobnu zastitnu opremu (kao Sto su zastitne

naocale, zastitne rukavice itd.) kako bi smanjio rizik od ozljeda koje bi

mogle nastati tijekom rada na uredaju.

Prije rada na uredaju, provjerite je li iskljuen iz napona i pod nadzorom.

Uredaj je posebno namijenjen za bazene i masazne kade; ne smije se upotrebljavati
u druge svrhe osim one za koju je namijenjen.

Ovaj uredaj nije predviden za koristenje od strane osoba (ukljuujuci djecu) cije
su fizicke, senzorne ili mentalne sposobnosti umanjene, ili osobe bez potrebnog
iskustva ili znanja, osim ako su imale moguénost, preko osobe odgovorne za njihovu
sigurnost, biti pod nadzorom ili dobiti prethodne upute vezane uz uporabu uredaja.
Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne igraju s uredajem.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca od 8 i viSe godina i osobe Cije su fizicke,
senzorne ili mentalne sposobnosti umanjene ili koje nemaju potrebno iskustvo ili
znanje, ako su pod odgovaraju¢im nadzorom ili ako su dobila/dobile prethodne
upute vezane uz sigurnu uporabu uredaja i upozorena/upozorene su o rizicima
kojima se izlazu. Djeca i kuéni ljubimci ne smiju se igrati s ovim uredajem. Ovaj uredaj
nijg igracka. CiScenje i odrzavanje koje provodi korisnik ne smiju obavljati djeca bez
nadzora.

Punjenje uredaja mora biti sukladno normi IEC / HD 60364--7--702 i nacionalnim
gropigima koji se odnose na bazene. Ukoliko niste sigurni, obratite se svojem

istributeru.

Ugradnja uredaja mora biti izvedena u skladu s uputama proizvodaca te vazecim
Ioialnim i nacionalnim normama. Instalater je odgovoran za ugradnju uredaja
i primjenu nacionalnih propisa u podrucju ugradnje. Proizvodac ni u kojem slucaju
nije odgovoran za bilo kakvo nepridrzavanje vazecih lokalnih standarda primjenjivih
na ugradnju.

Za sve druge zahvate osim jednostavnog korisnickog odrzavanja opisanog u ovom
priruc¢niku, proizvod mora servisirati kvalificirani strucnjak.

Ako uredaj ne radi ispravno, ne pokusavajte popraviti uredaj samostalno vec¢ se
obratite kvalificiranom tehnicaru. Proizvodac uredaja ne smatra se odgovornim za
Stetu nastalu zbog uporabe rezervnih dijelova ili pribora koji nisu odobreni.

Provjerite uvjete jamstva za pojedinosti o vrijednostima balansa vode koje su
dopustene za rad uredaja.

Svaka deaktivacija, uklanjanje ili zaobilazenje neke od sigurnosnih znacajki ugradenih
u uredaj, kao i uporaba zamjenskih dijelova dobivenih od neovlastenog proizvodaca
trece strane, automatski ponistavaju jamstvo.

Nije doFuéteno prskanje insekticida ili drugih kemijskih proizvoda (zapaljivih
i nezapaljivih) na uredaj; to moze ostetiti kuciste i uzrokovati pozar.

Tijekom rada uredaja ne smije se dodirivati ventilator ili dijelove koji se krecu ili
uvlaciti predmete ili prste blizu pokretnih dijelova. Pokretni dijelovi mogu uzrokovati
ozbiljne ozljede i ozljede sa smrtnim posljedicama.

Proizvod je namijenjen za uporabu u bazenima tretiranim klorom. NE KORISTITI
u bazenima tretiranim soli. Uporaba proizvoda koja nije u skladu sa specifikacijom
navedenom u dokumentaciji predstavlja razlog za ponistenje jamstva. Naslage na
plodicama za punjenje i/ili punjacu upucuju na loSu uporabu proizvoda.

UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE UREDAJE

Napajanje uredaja mora biti zasticeno posebnom strujnom zastitnom sklopkom od




30 mA u skladu s vazeCim propisima u zemlji u kojoj je uredaj instaliran. Ako nije
moguce provijerite je li strujni krug zasticen posebnom strujnom zastitnom sklopkom,
obratite se kvalificiranom tehnicaru.

Za uredaj nemojte koristiti produzni kabel; uredaj spojite izravno na odgovarajuci

strujni krug napajanja.

Prije svakog koristenja provjerite sljedece:

- Odgovara li potrebni ulazni napon naveden na natpisnoj plocici punjaca mreznom
naponu napajanja; 5

- Je li mrezno napajanje kompatibilno s potrebama za elektricnom energijom
uredaja i je li pravilno uzemljeno.

- Je li utiCnica kompatibilna s mrezom.

U slucaju nenormalnog funkcioniranja ili Sirenja neugodnog mirisa iz uredaja, bez

odlaganja zaustaviti uredaj, odspojite ga iz strujnog napajanja i obratiti se strucnjaku.

Prije svake operacije remonta ili odrzavanja, provjerite je li uredaj stavljen van

napona i sasvim odspojen iz punjaca.

Ako je punjac ostecen, smije ga zamijeniti samo proizvodac, ovlasteni predstavnik ili

servis.

Prije spajanja uredaja na punjac, provjerite jesu li prikljucak ili utiCnica na koju ce

uredaj biti spojen u ispravnom stanju te nisu li oSteceni ili zahrdali.

U olujnom vremenu odspojite uredaj od elektricnog napajanja da ne dode do

njegova ostecenja udarom munje.

Robot sadrZzi magnete i dijelove koji emitiraju elektromagnetska polja. Magneti
i elektromagnetska polja mogu interferirati sa sréanim elektrostimulatorima,
defibrilatorima i drugim medicinskim uredajima. Robot je potrebno drzati na
sigurnoj udaljenosti od medicinskog uredaja. Obratite se lijecniku ili proizvodacu
medicinskog uredaja za specificne informacije. Ako robot interferira sa sréanim
elektrostimulatorom, defibrilatorom ili bilo kojim drugim medicinskim uredajem,
drzite ih na dovoljnoj udaljenosti od robota kako ovaj tijekom uporabe ne bi ometao
njihovo funkcioniranje.

UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE UREDAJE NA BATERIJU

Ne koristite baterijski blok, Cistac ili punjac koji su osteceni ili modificirani. OStec¢ene
ili modificirane baterije mogu imati nepredvidivo funkcioniranje koje moze dovesti
do pozara, eksplozije ili opasnosti od ozljede.

T_ijeklom punjenja nemojte rukovati CistaCem i punjacem ako ste mokri ili ne nosite
cipele.

Ne pokusavajte Cistiti lopatice kada je Cistac uronjen u vodu ili postavljen na mokru
povrsinu. jer se tako mozete ozbiljno ozlijediti.

Punite samo punjacem koji je dostavio proizvodac. Uporaba punjaca koji je predviden
za drugi tip baterije moZe izazvati pozar.

Ne izlazite Cista€ temperaturi okoline nizoj od 0°C i visoj od 50°C.

Ne izlazite punjac, Cistac ili baterijski blok vatri ili previsokoj temperaturi. Izlaganje
vatri ili temperaturi iznad 65°C moze izazvati eksploziju.

Uredaj treba puniti na temperaturi izmedu 5 i 35°C.

Slijedite sve upute za punjenjeinemojte punitiuredajnabaterijuizvantemperaturnog
raspona preciziranog u uputama za uporabu. Neispravno punjenje ili punjenje na
temperaturi izvan navedenog raspona moze ostetiti bateriju i povecati rizik od
poZara.

Punjac se smije koristiti samo u zatvorenom prostoru, u suhoj i dobro prozracenoj
prostoriji, zasticen od svjetla, izvan dosega djece, podalje od izvora topline i kemikalija
za bazene.

Nikada ne pokusavajte otvoriti punjac.

Baterija koja je instalirana je punjiva baterija Li-ion. Nikada ju ne pokusSavajte
demontirati ili zamijeniti. Baterija moze uzrokovati kratki spoj i ozbiljne opekline.
Pazite da ne dode do bilo kakvog kontakta izmedu Zica ili metalnih elemenata koji
moze uzrokovatiiskrenje i kratki spoj baterije. U slucaju curenja baterije, izbjegavajte
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kontakt s teku¢inama koje cure i obratite se strucnjaku radi zamjene baterije. Nosite
zastitne naocale, rukavice i odjecu kada cCistac odlazete na otpad. U sluc¢aju kontakta
tekucine s kozom i odjecom, dobro ih operite vodom i sapunom. U slucaju kontakta
tekucine s o¢ima, ne trljajte o€i, ve¢ ih najmanje 15 minuta ispirajte teku¢om vodom,
bez trljanja. Zatrazite lije¢nicku pomoc sto je prije moguce.

POSEBNE NAPOMENE ZA ,,Robote za CiS¢enje bazena”

Robot je dizajniran da pravilno radi u bazenskoj vodi temperature izmedu 10°Ci 35°C.

Kako ne bi doslo do ozljede ili ostedenja robota za Ciséenje, robot ne smije raditi
izvan vode.

Da bi se izbjegao bilo kakav rizik od ozljede, kupanje je zabranjeno dok je robot
u bazenu.

Ne koristiti robot dok se provodi Sok kloriranje bazena.
Ne ostavljati robot bez nadzora duze vrijeme.
Robot nemojte koristiti na temperaturama na kojima moze do¢i do smrzavanja.

UPOZORENIJE ZA UPORABU ROBOTA U BAZENU S LINER OBLOGOM

e Prije instaliranja novog robota za Ciséenje, pazljivo pregledajte oblogu bazena. Ako

je liner mjestimicno pohaban ili ostecen, ako se pojavi Sljunak, nabori, korijeni il

orozija, ne instalirati robot prije nego sto kvalificirani stru¢njak popravi ili zamijeni
liner. Proizvodac ne moze biti odgovoran za Stetu nastalu na oblozi.

e Povrsina nekih liner obloga s uzorcima mozZe se brzo pohabati: uzorci i/ili njihove
boje mogu se ostetiti, izblijedjeti ili nestati u dodiru s nekim predmetima (Cetke
za Cis¢enje, igracke, oprema za plivanje, rasprsivaci za klor, robot). Habanje liner
obloga ili brisanje uzoraka nisu odgovornost proizvodaca robota i nisu obuhvadeni
ogranic¢enim jamstvom.

UPOZORENJE ZA UPORABU ROBOTA U BAZENU OD NEHRBPAJUCEG CELIKA

e Povrsina nekih bazena od nehrdajuceg Celika moze biti vrlo krhka. Povrsina takvih
bazena moze se oStetiti prirodnim trenjem krhotina o oblogu, uzrokovanim
rimjerice kotaCima, gusjenicama ili Cetkama robota, ukljucujuéi robote za elektricne
Bazene. Habanje ili ogrebotine na bazenima od nehrdajuceg celika nisu odgovornost
proizvodaca robota za Cis¢enje bazena i nisu obuhvaceni ograni¢enim jamstvom.

Recikliranje i zbrinjavanje

Ovaj simbol koji zahtijeva europska direktiva o otpadnoj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi (OEEQ) 2012/19/EU
znaci da se vas uredaj ne smije bacati u kommunalni otpad. Zasebno se prikuplja u svrhu ponovne upotrebe,
recikliranja ili oporabe. Ako sadrzi tvari koje su potencijalno opasne za okolis, one ¢e se eliminirati ili neutralizirati.
Informacije o recikliranju zatraZite od svojeg distributera.

Baterija i robot moraju se odloziti na otpad u skladu s vazeéim lokalnim propisima. Baterija se mora odloziti na
otpad na odrziv i ekoloski prihvatljiv nacin, u za to predvidene spremnike ili centre za prikupljanje otpada, u skladu
I s vazecim lokalnim zakonodavstvom. Za vise informacija obratite se lokalnim tijelima.




¢ Prije bilo kakvog zahvata na uredaju obavezno je upoznati se s ovim uputama za instalaciju
i uporabu, kao i s knjizicom ,,Sigurnost i jamstvo” koje su isporucene s uredajem, jer postoji
rizik od materijalne Stete, teskih, pa ¢ak i po Zivot opasnih ozljeda te poniStavanja jamstva.

e Cuvati i prosljedivati ove dokumente tijekom ¢&itavog radnog vijeka uredaja u slucaju da

A zatrebaju.

e Zabranjeno je distribuirati ili modificirati ovaj dokument na bilo koji nac¢in bez odobrenja
tvrtke Zodiac®.

¢ Tvrtka Zodiac® kontinuirano radi na unapredenju svojih proizvoda radi poboljSanja kvalitete
i moZe izmijeniti informacije sadrZane u tim dokumentima bez prethodne obavijesti.
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1. Informacije prije uporabe

(B i (C
[ 0

(E/

C

Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Punjac (za koristenje na unutarnjoj strani) v v
C Jednostavan filtar (150 p) v v
Kuka
D Pricvrstiti na bazenski Stap (standardni, nije isporucen): v v
potreban za izvlacenje robota iz vode.
E Plutajuci prsten v
Isporucen s najlonskom Zicom

v dio kompleta

D‘I:I_C Mobilni blok za napajanje (vanjski adapter)

Koristite SAMO mobilni blok za napajanje koji je proizvodac dostavio s robotom.



© 1.2. Tehnicke karakteristike i dijelovi

1.2.1. Tehnicke karakteristike

Napon napajanja stanice za punjenje

110-240V AC, 50/60 Hz, II. klasa*

Nominalni napon robota 216V
Napon punjenja 25,2V
Maksimalna snaga punjaca 25 W
Kapacitet baterije 5,1 Ah
Nominalna snaga robota 100 W
Kapacitet filtra 2L

Dimenzije robota (D x § x V)

36x29x29cm

Dimenzije ambalaze (D x § x V)

39x33x33cm

Tezina robota 5,8kg
TeZina s ambalazom 8kg
Usisna Sirina 168 mm
Maksimalna dubina rada 4m
Oznaka IP zastite Robot IPX8

* Klasa Il: uredaj koji ima duplu izolaciju ili pojac¢anu izolaciju koja ne zahtijeva uzemljenje.

1.2.2. Dijelovi

0: Straznja rucka

0: Prednja rucka

0: Pristup filtru

®. Cetka

9: Indikator (LED)

@ rokazivat UKLI./ISKL.

@: Otvor za punjenje i zastitni
poklopac

(D: Gusjenice
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“ 2. Uporaba

© 2.1. Nacelorada

Robot je neovisan od sustava za filtraciju i moze, kad je napunjen, funkcionirati na autonoman nacin. Optimalno se krece
kako bi ocistio podrucja bazena za koja je dizajniran (ovisno o modelu). Necistoce se usisavaju i skupljaju u filtru robota.

© 2.2. Priprema bazena

u lako sklopivim bazenima.
g e Proizvod je namijenjen za uporabu u bazenima tretiranim klorom. NE KORISTITI u bazenima

e Ovaj proizvod namijenjen je uporabi u ukopanim ili nadzemnim bazenima. Nemojte ga koristiti m

tretiranim soli. Uporaba proizvoda koja nije u skladu sa specifikacijom navedenom
u dokumentaciji predstavlja razlog za ponistenje jamstva. Naslage na otvoru za punjenje i/ili
punjacu upucuju na losu uporabu proizvoda.

e NE KORISTITI produzni kabel.

Uredaj smije raditi u bazenskoj vodi sljedece kvalitete:

Temperatura vode Izmedu 10°Ci 35°C
pH Izmedu 6,81 7,6
Slobodni klor <3mg/l
Sol <6g/l

e Kada je bazen jako prljav, posebno kod stavljanja u pogon robota, krupnu necisto¢u izvadite s pomocu mreZice za
¢is¢enje s palicom kako bi se optimizirale performanse uredaja.
e [zvadite termometre, igracke i druge predmete koji bi mogli ostetiti ureda;j.

© 2.3. Priévrstite plutajuéi prsten (ovisno o modelu)

e Za lakse vadenje Cistaca bazena, plutajuci prsten (isporucuje se ovisno o modelu) moZze se pricvrstiti na jednu od
rucki. Plovak treba postaviti prije prvog uranjanja cistaca.

e Za ucvrscivanje plutajuceg prstena, najlonsku Zicu iz kompleta pricvrstite oko prstena.

e Plutajuci prsten koristite samo u bazenima s ravnim dnom.

© 2.4. Punjenje robota

Koristite samo punjac koji je dio kompleta.

Nemojte dopustiti da se robot potpuno isprazni.

Prije pokretanja ciklusa provjerite nalazi li se zastitni poklopac na svom mjestu.
Provjerite je li otvor za punjenje suh prije nego spojite punjac.

Prije duljeg skladiStenja tijekom zimskog razdoblja robot napunite do kraja.
Robot nemojte puniti na temperaturama nizim od 5°C i visim od 35°C.

A

Punjenje robota:

e Skinite zastitni poklopac na straznjoj strani robota.

e Obrisite otvor za punjenje (mora biti suh). Punjac spojite na unutarnju uti¢nicu, bez izravnog izlaganja suncevoj
svjetlosti, udaljen najmanje 3,5 m od bazena.

e Provjerite puni li se Cista¢ pravilno: indikator treperi narancasto (pogledajte ,,2.5.2. Opis indikatora”, stranica 8).

e Punjenje se automatski zaustavlja ¢im se cista¢ potpuno napuni.




© 2.5. Pokretanje ciklusa ¢i$éenja

Kako bi se izbjegao rizik od ozljede ili ostecenja opreme, obvezno se pridrZavajte sljedeceg:
e Kad je uredaj u bazenu, kupanje je zabranjeno.

¢ Uredaj nemojte upotrebljavati ako provodite Sok kloriranje bazena. Prije nego robot uronite
pricekajte da koncentracija klora dosegne preporucenu vrijednost.

vev 7

2.5.1. Pokretanje ciklusa CiS¢enja

e Za pokretanje ciklusa pricekajte da se robot dovoljno napuni (indikator treperi
zeleno).

¢ Kad je napunjen, odspojite kabel za punjenje i na otvor za punjenje stavite zastitni
poklopac.

e Pritisnite na pokazivac kako biste pokrenuli ciklus: LED indikator nastavlja svijetliti
ujednaceno.

e Zauranjanje robota u vodu, vidjeti ,2.5.3. Uranjanje robota”. Za uranjanje u vodu
na raspolaganju vam je 30 sekundi, u suprotnom treba ponovno pokrenuti ciklus.

2.5.2. Opis indikatora

¢ Svjetlosni indikator koji se nalazi na straznjoj strani Cistaca daje informacije o ¢isSéenju i stanju baterija.
e Kad je indikator ugasen, Cista je u stanju pripravnosti. Kako biste ga pokrenuli pokazivac gurnite prema dolje. Ako to
ne djeluje, Cistac prikljucite na kabel za napajanje.

- Slndikator treperi @) - Indikator svijetli ujednageno

Stanje Indikator Znacenje
o .:".':. Svijetli ujednaceno: spreman za uporabu
Ze|e'r'ﬂ‘ Treperi: punjenje u tijeku, moZe obaviti jedan cijeli ciklus
Punjenje u tijeku ®
Robot je spojen na Punjenje u tijeku, robot se ne moZze koristiti
punjac. Narancasti
\"Id v . . . . ” .
'—!: Greska (pogledajte ,,4.2. Upozorenja za korisnike”, stranica
" 17)
Crveni
® . Spreman za uranjanje
Zeleni
.v ) Slaba baterija, ciklus ¢e biti kratak
a Narancasti
Upaljen
Robot se ne puni i pokazivac ® LED indikator zatreperit ¢e tri puta i nakon toga robot
je gurnut prema dolje. prelazi u stanje mirovanja: baterija je jako slaba i robot se
Naranéasti ne moze koristiti
\ls
-:’:— Greska (pogledajte ,,4.2. Upozorenja za korishike”, stranica
[
Crveni 17)
® ) Ciklus u tijeku
Zeleni
. . ) Slaba baterija
Tijekom rada Narancasti
Ciklus je pokrenut i robot je N
uronjen u bazen ':,.\:' Greska, ciklus je zaustavljen (pogledajte ,,4.2. Upozorenja za
c " korisnike”, stranica 17)
rveni
Ugaseno Ciklus je zavrSen
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2.5.3. Uranjanje robota

A Robot nemojte uranjati ako na otvor za punjenje nije stavljen zastitni poklopac.

¢ Nakon pokretanja ciklusa (pokazivac je gurnut prema dolje, zeleni LED indikator
svijetli), za stavljanje Cistac¢a u vodu na raspolaganju imate 30 sekundi. Ako to ne
ucinite, postupak treba ponoviti.

e Uronite robot u vodu okomito i drzite ga lagano ga pomicuéi u svim smjerovima
kako bi zrak koji se nalazi u njemu izasao.

¢ Dozvolite da se robot spusti na dno bazena. Ciklus ¢e zapoceti najkasnije 30 sekundi
nakon detektiranja vode. Potpuni ciklus traje 1h30 ili 2h ovisno o modelu.

© 2.6. Vadenje robota iz vode.

¢ Nakon uporabe robot nemojte ostavljati da se susi na izravnoj suncevoj svjetlosti.
e Skladistite sve elemente na mjestu zasticenom od sunca, od vlage i od vremenskih nepogoda.

g Kako biste izbjegli oStecivanje opreme:

Na kraju ciklusa, robot se zaustavlja u podnoZzju stijenke i indikator se gasi.
Za vadenje robota iz vode postoje 2 nacina:
e s pomocu plutajuéeg prstena, ili (ovisno o modelu)

e s pomocu kuke (za sve modele)

2.6.1. S pomocu plutajuceg prstena (ovisno o modelu)

koristite kako biste Cistac podigli na rucku.
povrsinu

Robot ceka u podnozju stijenke. Plutajuci prsten (dio kompleta) Za vadenje iz vode uhvatite ga za

2.6.2. S pomocu kuke

Robot ceka u podnozju Kuku (dio kompleta) Uhvatite prednju rucku
stijenke. pricvrstite na kraj Stapa za | i robot izvucite na povrsinu.
bazen (nije dio kompleta).

Za vadenje iz vode uhvatite
ga za rucku.




3. Odrzavanje

o Savjet: Kako biste osigurali Sto duZi Zivotni vijek svog robota

Jednom mjesecno provijerite sve dijelove Cije je odrzavanje detaljno opisano u ovom poglavlju.

© 3.1. Ciséenje robota

e Uredaj treba redovito Cistiti ¢Cistom vodom i blagim sapunom. Nemojte upotrebljavati otapalo.

e Uredaj isperite s puno Ciste vode.
¢ Nemojte svoj uredaj ostavljati da se susi na suncu na rubu bazena.

© 3.2. Ciséenje filtra

vewv 7

g e Performanse uredaja mogu se umanijiti ako je filtar pun ili prljav.
e QOcistite filtar cistom vodom nakon svakog ciklusa cis¢enja.

1. Otvorite robot.
2. lzvadite filtar.
3. Obilato isperite ¢istom vodom.

Savjet: Zacepljeni filtar
o Filtar ocistite kiselom otopinom (primjerice bijelim octom) barem jednom godi$nje. Ako se ne koristi nekoliko
mjeseci (u zimskom razdoblju) filtar se moZe zacepiti.

© 3.3. Ciséenje cetkom

Ucinkovitost uredaja moze se smanijiti ako je cetka previse prljave ili ako se necistoce ili predmeti
zaglave u njegovoj unutrasnjosti.

o Cetku operite ¢istom vodom nakon svakog ciklusa ¢i§éenja ¢im ju izvadite iz vode, ne éekajuéi da se netistoc¢a osusi.
e QOcistite sve predmete ili necistoCu iz unutrasnjosti uredaja.

© 3.4. Ciséenje brtve poklopca

Ucinkovitost uredaja moze se smanijiti ako necistoce (uglavnhom pijesak) zaglave ispod brtve
poklopca, sto onemogucuje ocuvanje potrebne nepropusnosti.

Brtvu poklopca operite ¢istom vodom nakon svakog ciklusa ¢iséenja ¢im ju izvadite iz vode, ne Cekajuéi da se necistoca

osusi.

10
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- Preporucuje se zamjena filtra i Cetki svake 2 godine.

o Savjet: Da biste odrzali uredaj u ispravnom stanju i postigli optimalnu razinu njegovih performansi:
- Vodite rac¢una o indikatoru habanja gusjenica i zamijenite ih novim ¢im indikator na to ukaze.

© 3.5. Ciséenje lopatica

Kako bi se izbjegle teSke ozljede:

e Za rukovanje lopaticama obvezno nosite zastitne rukavice
e Prije ciS¢enja lopatica obvezno posusite uredaj, a postupak obavljajte na suhom mjestu.
* Provjerite je li robot potpuno iskljucen prije nego Sto obavite njegovo CiS¢enje (vidjeti prvu
fazu opisanu u nastavkuﬁ
Prisilno zaustavite uredaj prije ciScenja lopatica: pokazivac drzite usmjeren prema dolje 20 sekundi). Provjerite je li

robot potpuno zaustavljen pomicanjem pokazivaca: nijedan indikator ne smije se upaliti.

1. Potpuno iskljucite robot drze¢i | 2. Otvorite pristupna vrata filtra 3. lzvadite filtar.
kliza¢ prema dolje 20 sekundi. podizuci otvarac.
Pomaknite klizac i provjerite je
li LED Zarulja ugasena.

<

5. Vodilicu izvadite tako da ju | 6. Zastitite ruke rukavicama, ¢vrsto uhvatite propeler i povucite ga kako biste
podignete. ga izvadili. Uklonite svu necistocu (lisce, Sljunak, itd.) koja bi mogla blokirati
propeler.

11
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7. Nakon sto je Ciséenje gotovo, stavite rukavice, ¢vrsto ponovno pricvrstite propeler i vratite vodilicu za strujanje
vode na mjesto tako da je zavijete rukom do mehanickog granicnika.

Ovisno o modelu, poravnajte strelicu na vrhu sa strelicom na poklopcu kako
biste vratili u pravilan poloZaj vodilicu za strujanje vode. Vratite filtar na
mjesto.

8. Stavite robot na punjenje kako biste ga probudili i pokrenuli ciklus.
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© 3.6. Zamjena éetke

1. Cetka je opremljena indikatorima habanja, a razmak izmedu indikatora i kraja ¢etke oznacava je li ¢etka u ispravnom
stanju.

. Kad indikatori habanja izgledaju ovako, Cetka je istroSena i potrebno ju je zamijeniti.
. Kako biste izvaditi istroSenu cetku, jezicke na koje su pri¢vrséene izvadite iz utora.
. Za umetanje nove Cetke, rub bez jezi¢aka uvucite ispod drzaca Cetke.

. Omotajte Cetku oko njezina drzaca, ugurajte jezicke u otvore za pricvricivanje i povucite kraj svakog jezi¢ka da njegov
rub prode kroz utor.

6. Jezicke odreZite skarama, kako bi bili u razini lamela.

u b wWwN
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© 3.7. Zamjena gusjenica

Povucite unutarnji dio gusjenice, kako biste je odvojili od
kotaca. Zatim skinite gusjenicu s robota.

Robot okrenite na boc¢nu stranu.

Za ugradnju nove gusjenice, postavite unutarnju stranu gusjenice na zljebove malog kotaci¢a i jednog od vecih kotaca.
1. Istegnite gusjenicu oko drugog kotaca. Utisnite gusjenicu u Zljebove kotaca kako bi bila ispravno postavljena.

2. Provjerite prolazi li gusjenica ispod vodilica (ako je model opremljen vodilicama za gusjenice).

© 3.8. Zamjena baterije

A Ig:\terijski blok robota smije zamijeniti samo kvalificirani stru¢njak: obratite se distributeru za

&5

© 3.9. Zamjena plodica za punjenje
Ako ima naslaga na konektoru za punjenje, punjenje moze biti nefunkcionalno ili isprekidano. U tom slucaju ga je
potrebno zamijeniti.
Zamjenu konektora za punjenje mora pratiti zamjena punjaca i obrnuto.
Ako mijenjate punjac,

Komplet za zamjenu plocica 1. Otvorite otvor za punjenje 2. lzvadite istrosene plocice za
punjenje

3. Uzmite nove plocice 4. Montirajte plocice 5. Zatvorite otvor za punjenje




Prijevod originalnih uputa na francuskom jeziku

© 3.10. Spremanje u zimskom razdoblju

¢ Prije spremanja u zimskom razdoblju, robot napunite do kraja kako biste sacuvali vijek trajanja baterije: kad je robot

potpuno napunjen zeleni indikator svijetli neprekidno.

¢ Tijekom spremanja u zimskom razdoblju robot moze:
- Ostati spojen na napajanje (i koristiti se bez ponovnog punjenja tijekom prve uporabe u sljedecoj sezoni)
- Ili ostati odspojen (potrebno je ponovno punjenje za prvo koristenje sljedece sezone).

¢ Sve elemente spremite na mjestu zaklonjenom od sunca i zasticenom od prskanja vode.

e Spremite robot izvan dohvata djece i kuénih ljubimaca.

e Robot NEMOIJTE izlagati vatri, visokim temperaturama, zapaljivim izvorima ili kemikalijama za bazene i spa masazne

bazene.

“ 4. Rjesavanje problema

e Ako uredaj ne funkcionira kako bi trebao, prije nego se obratite distributeru obavite sljedece

A

jednostavne provjere u skladu s tabelama u nastavku.
e Ako se problem nastavi pojavljivati, obratite se svom distributeru.

° : Radnje koje smije obavljati za to kvalificiran tehnicar.

© 4.1. Ponasanje uredaja

Robot ne Cisti cijeli bazen

Ponovite faze uranjanja (,2.5.3. Uranjanje robota”), mijenjaju¢i mjesto
uranjanja u bazen dok je pronadete optimalno mjesto. 5
Filtar je pun ili prljav: ocistite ga (vidjeti poglavlje ,,3.2. Cis¢enje filtra”).

Robot ne prianja potpuno na dno
bazena.

U trupu robota jos uvijek ima zraka. Ponoviti etape uranjanja (vidjeti poglavlje
,2.5. Pokretanje ciklusa cis¢enja”).

Filtar je pun ili prljav: o¢istite ga (vidjeti poglavlje ,,3.2. Ci$¢enje filtra”).

Ako filtar ostane zaéegljen i nakon Cis¢enja, zamijenite ga novim.

Propeler je ostecen: gZf.

Robot se okrenuo na bok

Ovo je normalno funkcioniranje koje ovisi o obliku bazena. Robot sam
pronalazi pravilan poloZaj.

Robot ne skuplja necistocu

Filtar je pun ili prljav: ocistite ga (vidjeti poglavlje ,,3.2. Ci$¢enje filtra”).

Ako filtar ostane zacepljen i nakon ¢iS¢enja, zamijenite ga novim

Provjerite ne blokira li necisto¢a/predmeti pristup ventilu filtra é".
Nedisto¢e/predmeti su se zaglavili u Cetki i robot ih nije pokupio: redovito
Cistite Cetku.

Necistoce (uglavnom pijesak) su se zaglavile na brtvi poklopca: ocistite brtvu
poklopca. Brtvu ocistite nakon svakog ciklusa.

Robot svijetli (LED svjetla) ali ne
reagira kad se koristi

Provjerite je lirobot napunjen (treperi li zeleni indikator ili svijetli neprekidno).
Provjerite klizi li pokazivac ispravno prema dolje i vreca se u pocetni polozaj.
Propeler mora svijetliti s vremena na vrijeme kako bi detektirao vodu.
U suprotnom slucaju, provjerite ne ometa li necisto¢a propeler (pogledajte
,,3.5. Cid¢enje lopatica”). -

Indikator svijetli zeleno, ali robot se ne pokrece: obratite se distributeru é“

Robot se ne pokrece (LED indikator
ne svijetli) kad se pokaziva¢ gurne
prema dolje.

Nakon duljeg neaktivnog razdoblja robot prelazi u stanje mirovanja, ponovno
ga spojite na unutarnju uti¢nicu kako biste ga pokrenuli, a ako je napunjen
ponovno pokrenite ciklus.

Baterija je potpuno prazna, robot spojite na napajanje kako bi se proveo cijeli
ciklus punjenja.

Plutajuc¢i prsten nije na povrsini
vode

Provjerite uze i ako je potrebno podesite duljinu.
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Robot se ne penje do vodene linije

Robot je model ,,Samo dno”.

Robot se jedanput penje na 4 stijenke bazena na koje naide tijekom ciklusa.
Provjerite odgovara li tretman bazenske vode vrijednostima navedenim u
odjeljku “2.2.".

Na kraju ciklusa filtar moZe biti pun ili zacepljen: ocistite ga.

Uvjerite se da nikakva prepreka ne ometa rad robota.

Bazen je predubok.

Robot se ne puni

Provjerite svijetli liindikator punjaca kad je spojen na napajanje ali bez robota.

Ako ne svijetli, provjerite napajanje (prikljucite/otpojite) ili zamijenite punjac.

Provjerite svijetli li indikator punjaca crveno kad je robot spojen na punjac.

Ako ne svijetli, provjerite:

- Stanje kabela: ako je oSteéen, zamijenite punjac i konektor za punjenje;

- Stanje kontakata punjaca: ako na njima ima znakova korozije, ocistite ih kad
su odspojeni ili zamijenite punjac i konektor za punjenje;

- Stanje kontakata Cistaca: ako na njima ima znakova korozije, ocistite
ih Cetkicom; U suprotnom, zamijenite punja¢ i konektor za punjenje
(,,3.9. Zamjena plocica za punjenje”) Ako se problem nastavi i nakon cisé¢enja
otvora za punjenje, obratite se distributeru

Kad je robot spojen na punjac tijekom ciklusa punjenja, provjerite treperi li

indikator robota narancasto ili zeleno. Ako to nije slucaj, izolirajte robot vani,

daleko od izravne sunceve svjetlosti, + 2 m od zgrade i obratite se svojem

distributeru za vise informacija o nacinu prijevoza kompletnog robota u

Fluidra servisni centar.




Prijevod originalnih uputa na francuskom jeziku

© 4.2. Upozorenja za korisnike

¢ Indikatori na straznjoj strani robota trepere kako bi upozorili korisnika.
e Qvisno o broju uzastopnih treperenja, greska je sljedeca:

Treperenje Greska RjesSenja
e Nakon pokretanja ciklusa ¢iS¢enja, trebalo vam je viSe od 30 sekundi
da potopite robot. Morate ponovno pokrenuti ciklus. Pomaknite kliza¢
kako biste izbrisali gresku, a zatim ponovno pritisnite kliza¢ za pokretanje
ciklusa.
" Provjerite ima li na propeleru necistoca i ocistite propeler ako je
20 potrebno.
o Motor Provjerite da necistoce ne sprjecavaju Cetke ili gusjenice da se slobodno
Crveno pomicu.
Svaki kotac okrenite za Cetvrtinu okreta u istom smjeru, sve dok se ne
pocne lagano okretati. Ponovno okrecite kotace u suprotnom smjeru,
dok okretanje ne postane ujednaceno.
Ako to ne rijeSi problem, za kompletnu dijagnozu kvara obratite se
svojem distributeru.
O, M,
:I|\;I|\: Baterija Baterii k b| k . a b q a q 9
jski blok je neispravan, obratite se distributeru @F.
Crveno
Provjerite ima li na otvoru za punjenje robota ili na punjacu znakova
Sal-al- <l Punjenje korozije i oCistite ga Cetkicom.
3l akey oo (punja& ili otvor Zamijenite plocice otvora za punjenje i punjac (,,3.9. Zamjena plocica za
Crveno za punjenje) punjenje”). -
Ako je punjac i dalje neispravan, obratite se distributeru ﬁ".
RIS T T3 Premasivanje Zabiljezena temperatura je izvan raspona temperature preporucenog za
:,I‘::,.\s—,g::m: ogranicenja ponovno punjenje robota (5°-35°C).
Crveno temperature Provjerite je li temperatura elementa unutar radnog raspona.

(visoke ili niske)

Pricekajte da se temperatura robota spusti i ponovno ga spojite.

© 4.3. Sigurnosna upozorenja

e Ako baterija pokazuje znakove ostecenja, pregrijavanja, curenja ili prodora vode, ne stavljajte
Cistac na stanicu za punjenje, ne manipulirajte baterijom i obratite se svojem prodavacu.
A o Provjerite ukljucuje li se/trepée li signalna sijalica robota kada ukljuéite punjaé. Ako to nije
slucaj, izolirajte robot vani, daleko od izravne sunceve svjetlosti, + 2 m od zgrade i obratite
se svojem distributeru za viSe informacija o nacinu prijevoza kompletnog robota u Fluidra
servisni centar.
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Traducerea instructiunilor de utilizare originale in limba franceza

A AVERTISMENTE

AVERTISMENTE GENERALE

Nerespectarea avertismentelor poate cauza daune echipamentului pentru piscind
sau raniri grave si chiar decesul.

Doar o persoana calificata in domeniile tehnice implicate (electric,

hidraulic sau frigotehnic) este abilitata sa se ocupe de mentenanta ori
repararea aparatului. Tehnicianul calificat care efectueaza interventii @
asupra aparatului trebuie sa foloseascad/poarte un echipament individual

de protectie (de ex., ochelari si manusi de protectie etc.) pentru a reduce

orice risc de ranire care ar putea surveni in timpul lucrului.

Tnainte de orice interventie asupra aparatului, asigurati-va cd acesta este scos de
sub tensiune si blocat.

Aparatul este destinat unei utilizari specifice pentru piscine si spa-uri; el nu trebuie
folosit pentru nicio alta destinatie decat cea pentru care a fost conceput.

Acest aparat nu este prevazut pentru a fi utilizat de persoane (inclusiv de copii) ale
caror capacitati fizice, senzoriale sau mentale sunt reduse sau de persoane lipsite
de experienta si de cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au beneficiat, prin
intermediul unei persoane responsabile pentru siguranta lor, de supraveghere si de
instructiuni prealabile privind utilizarea aparatului. Este necesara supravegherea
copiilor pentru ca acestia sa nu se joace cu aparatul.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de cel putin 8 ani si persoane cu
capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse ori fara experienta sau cunostinte,
daca respectivele persoane sunt supravegheate corespunzator ori daca li s-au
oferit instructiuni referitoare la folosirea lui in siguranta si daca au fost intelese
riscurile implicate. Copiilor si animalelor domestice nu li se va permite sa se joace
cu aparatul. Aparatul nu este o jucarie. Activitatile de curatare si intretinere care 1i
revin utilizatorului nu vor fi efectuate de catre copii nesupravegheati.

Incarcarea aparatului va fi efectuata in conformitate cu standardul IEC/HD 60364-
7-702 si cu reglementarile nationale in vigoare pentru piscine. In cazul in care aveti
dubii, consultati distribuitorul.

Instalarea aparatului va fi efectuata in conformitate cu instructiunile producatorului
si cu respectarea normelor locale si nationale in vigoare. Instalatorul este
responsabil pentru montarea aparatului si respectarea reglementarilor nationale
privind instalarea. Producatorul nu poate fi facut in niciun caz raspunzator pentru
nerespectarea normelor de instalare locale, aflate in vigoare.

Orice alta activitate deintretinere, cu exceptia intretinerii obisnuite de catre utilizator
descrisa in acest ghid, va fi efectuata de catre un profesionist calificat.

n caz de nefunctionare a aparatului, nu incercati sa-l reparati singuri, ci contactati un
tehnician calificat. Producatorul nu se face responsabil pentru daunele care rezulta
in urma utilizarii unor piese de schimb sau accesorii neautorizate.

Pentru detalii cu privire la valorile echilibrului hidric admise pentru buna functionare
a aparatului, consultati conditiile de garantie.

Orice dezactivare, eliminare sau ocolire a unuia dintre elementele de securitate
integrate in aparat anuleaza automat garantia, la fel ca si utilizarea unor piese de
schimb provenite de la un producator tert neautorizat.

Nu pulverizati insecticid sau alt produs chimic (inflamabil ori neinflamabil) in directia
aparatului; acesta ar putea deteriora caroseria si provoca un incendiu.

Nu atingeti ventilatorul si nici piesele mobile si nu introduceti obiecte sau degetele
n apropierea pieselor mobile in timpul functionarii aparatului. Piesele mobile pot
provoca vatamari grave, chiar mortale.

Acest produs este destinat utilizarii in piscinele tratate cu clor. NU se foloseste
in piscinele tratate cu sare. Neutilizarea produsului conform specificatiilor din
documentatie va invalida garantia. Depunerile de pe conectorii de incarcare si/sau
incarcator sunt semne de utilizare necorespunzatoare a produsului.




AVERTIZARI PRIVIND APARATELE ELECTRICE

Alimentarea electrica a aparatului trebuie sa fie protejata printr-un dispozitiv special
de protectie la curenti diferentiali, reziduali de 30 mA, in conformitate cu normele in
vigoare ale tarii unde are loc instalarea. Daca nu este posibil sa verificati ca circuitul
este protejat de un RCD, contactati un electrician calificat.

Nu utilizati prelungitoare pentru a conecta aparatul; cuplati-l direct la un circuit de

alimentare adaptat.

Inainte de orice operatiune, asigurati-va ca:

- Tensiunea de intrare necesara indicata pe placuta de identificare a incarcatorului
corespunde celei de alimentare de la retea.

- Serviciul de alimentare de la retea este compatibil cu specificatiile aparatului
privind electricitatea si este impamantat corect.

- Stecherul este compatibil cu reteaua electrica.

In caz de functionare anormala sau degajare de mirosuri din aparat, opriti-l imediat,

deconectati-i alimentarea si contactati un specialist.

Tqaiqte de a efectua orice operatiune de service sauintretinere a aparatului, asigurati-
va ca acesta este oprit si complet deconectat de la incarcator.

Tn cazul in care incircatorul este deteriorat, acesta trebuie sa fie inlocuit numai de
catre producator, un reprezentant autorizat sau un atelier de reparatii.

Tnainte de a conecta aparatul la incarcator, verificati daca racordul sau priza la care
va fi conectat aparatul este in stare buna si daca nu este deteriorata ori ruginita.

Pe timp de furtuna, deconectati aparatul de la priza de alimentare, pentru a evita ca
acesta sa fie deteriorat de trasnet.

Aparatul contine magneti si componente care emit campuri electromagnetice.
Magnetii si campurile electromagnetice pot interfera cu stimulatoarele cardiace,
defibrilatoarele si alte dispozitive medicale. Pastrati o distanta de siguranta intre
dispozitivul medical si aparat. Pentru informatii specifice, consultati un medic sau
contactati producatorul dispozitivului. Daca aparatul interfereaza cu un stimulator
cardiac, defibrilator sau cu orice alt dispozitiv medical, pastrati o distanta suficienta
fata de aparat, astfel incat acesta sa nu creeze interferente in timpul utilizrii sale.

AVERTIZARI PRIVIND APARATELE ELECTRICE ALIMENTATE CU BATERII

Nu utilizati un acumulator, dispozitiv de curdtare sau incarcator deteriorat ori
modificat. Bateriile deteriorate sau modificate pot prezenta un comportament
imprevizibil ce poate duce la un incendiu, o explozie sau la riscul de ranire.

Nu manipulati aparatul de curatat sau incarcatorul in timpul incarcarii daca sunteti
ud sau nu purtati pantofi.

Nuincercati sa curatati elicea atunci cand aparatul de curatare se afld in apd sau este
asezat pe o suprafata umeda. Acest lucru poate provoca rani grave.

Reincdrcati numai cu incarcatorul furnizat de producator. Utilizarea unui incarcator
prevazut pentru un alt tip de acumulator poate prezenta un risc de incendiu.

Nu expuneti robotul de curatare unor temperaturi ambiante mai mici de 0°C si mai
mari de 50°C.

Nu expuneti la foc sau la temperaturi excesive incarcatorul, robotul de curatare
sau setul de acumulatori. Expunerea la foc sau la temperaturi de peste 65 °C poate
provoca o explozie.

Aparatul va fi incarcat la o temperatura cuprinsa intre 5 si 35 °C.

Respectati toate instructiunile privind incarcarea si nu incarcati niciodata aparatul
alimentatcuacumulatoriinafaraintervaluluide temperaturaspecificatininstructiuni.
O incarcare efectuata incorect sau la o temperatura situata in afara intervalului
specificat poate deteriora acumulatorul si creste totodata riscul de incendiu.

Tncarcatorul trebuie utilizat la interior, intr-un spatiu uscat si bine ventilat, ferit de
lumind, departe de copii, sursele de caldura si substantele chimice de piscina.

Nu incercati niciodata sa deschideti incarcatorul.

Bateria instalata este un acumulator Li-ion. Nu incercati niciodata sa il dezasamblati
sau sa 1l inlocuiti. Acumulatorul poate provoca un scurt-circuit si conduce la arsuri
grave.



Traducerea instructiunilor de utilizare originale in limba franceza

* Evitati orice posibil contact intre fire sau elemente metalice care ar putea provoca
scantei si scurtcircuita bateria. Dacd acumulatorul prezintd scurgeri, evitati orice
contact cu lichidul care curge si contactati un profesionist pentru a-| mIocm
Atunci cand eliminati produsul la deseuri, purtati ochelari de protectie, manusi si
imbracaminte de protectie. In cazul in care lichidul intra in contact cu pielea sau
articolele de imbracaminte, spalati-le imediat cu apa din abundenta si sapun. Tn
cazul in care lichidul intra in contact cu ochii, nu va frecati la ochi, ci clatiti imediat
cu apa curenta timp de cel putin 15 minute, firs a freca. Solicitati a5|stenta ‘medicald
cat mai curand posibil.

CARACTERISTICI ,,Roboti pentru curatarea piscinei”

* Robotul este conceput pentru a functiona corect intr-o piscina in care temperatura
apei este cuprinsa intre 10 si 35 °C.

Pentru a evita vatamarea persoanelor sau deteriorarea robotului de curatare, nu-|
|lasati sa functioneze scos din apa.

Pentru a evita orice risc de ranire, scaldatul este interzis cand robotul este in piscina.
Nu utilizati robotul pe durata unei clorinari soc a piscinei.

Nu lasati robotul nesupravegheat o perioada lunga de timp.

Nu utilizati robotul pe vreme geroasa.

AVERTISMENT PRIVIND UTILIZAREA UNUI ROBOT INTR-O PISCINA PREVAZUTA CU
ACOPERIRE CU FOLIE

e Tnainte deinstalarea robotului, verificati cu atentie acoperirea piscinei. in cazul in care
captuseala se destrama sau este deteriorata pe alocuri, daca apar pietricele, pliuri,
radacini sau urme de coroziune, nu instalati robotul pana cand tolia de acoperire nu
este reparata sau inlocuita de catre un profesionist calificat. Producatorul nu va fi in
niciun caz raspunzator de deteriorarile suferite de captuseala.

e Suprafata anumitor captuseli cu modele se poate uza rapid: modelele si/sau culoarea
acestora isi pot pierde calitatea initiald, se pot estompa sau pot disparea la contactul
cu anumite obiecte (perii de curatat, jucarii, geamanduri, clorinatoare, robot). Uzura
captuselilor sau estomparea mod elefor nu implicé responsabilitatea producatorului
robotului si nu sunt acoperite de garantia limitata.

AVERTISMENT PRIVIND UTILIZAREA UNUI ROBOT INTR-O PISCINA DIN OTEL
INOXIDABIL

e Suprafata anumitor piscine din otel inoxidabil se poate dovedi foarte fragila.
Suprafata acestor piscine poate fi deterioratd prin frecarea naturald a reziduurilor de
cdptuseala lor, frecare cauzata, de exemplu, de rotile, senilele sau periile robotilor,
inclusiv ale robotllor electrici pentru piscine. Uzura sau zgarieturile de pe plscmele
din otel inoxidabil nu sunt responsabilitatea producatorului robotulur si nu sunt
acoperite de garantia limitata.

Reciclarea si tratarea

Acest simbol, prevazut de Directiva europeand WEEE 2012/19/UE (directiva privind deseurile de echipamente
electrice si electronice), indica faptul cd aparatul dvs. nu trebuie aruncat in pubela de gunoi. El va face obiectul
unei colectari selective, in vederea reutilizarii, reciclarii sau valorificarii sale. Daca aparatul contine substante
potential periculoase pentru mediu, acestea vor fi eliminate sau neutralizate. Solicitati informatii de la distribuitor
cu privire la modalitatile de reciclare.

Acumulatorul si robotul vor fi eliminate la deseuri in conformitate cu cerintele locale. Acumulatorul va fi eliminat
la deseuri intr-o maniera durabila si prietenoasa cu mediul, in containere sau centre de colectare autorizate, in
conformitate cu prevederile legislatiei locale. Pentru mai multe informatii, contactati autoritatile locale.




« Tnaintea oricarei actiuni asupra aparatului, este obligatoriu s3 luati la cunostint3 acest manual
de instalare si de utilizare, precum si brosura ,,Garantii” furnizata impreuna cu aparatul. In caz
contrar, exista riscul unor daune materiale, raniri grave, chiar mortale, precum si de anulare
a garantiei.

e Pastrati si dati mai departe aceste documente, pentru a fi consultate pe toata durata de
serviciu a aparatului.

¢ Este interzisa difuzarea sau modificarea acestui document, prin orice mijloc, fara aprobarea
Zodiac®.

e Zodiac®fsi dezvolta in permanenta produsele pentru a imbunatati calitatea acestora. Din acest
motiv, informatiile continute in acest document pot fi modificate fara o notificare prealabila.
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Notati datele distribuitorului, pentru a le accesa mai usor si completati informatiile ,despre produs” de pe

o Sfat: pentru a facilita contactul cu distribuitorul
spatele manualului, informatii ce vi se vor cere la contactarea distribuitorului.
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“ 1. Informatii inainte de utilizare

© 1.1. Descriere
(B i (C]
ﬁ
O 0

(E/

C

N
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Tncarcator (pentru uz interior) v v
C Filtru simplu (150 W) v v
Carlig o
D Este necesar un tub telescopic pentru piscind (standard, v v
nefurnizat) pentru a scoate robotul din apa.
Inel flotant
E Livrat cu cordon de nailon v

\/: Furnizati

D_:I_C Sursa de alimentare detasabila (adaptor extern)

Utilizati NUMAI sursa de alimentare detasabila furnizata cu acest aparat.



© 1.2. Caracteristici tehnice si repere

1.2.1. Caracteristici tehnice

Tensiune de alimentare statie de incarcare

110-240V c.a., 50/60 Hz, clasa II*

Tensiune nominala robot 21,6V
Tensiune de incarcare 25,2V
Putere maxima incarcator 25W
Capacitate acumulator 5,1 Ah
Putere nominala robot 100 W
Capacitatea filtrului 2 litri

Dimensiunile robotului (L x a x h)

36x29x29cm

Dimensiunile ambalajului (L x a x h)

39x33x33cm

Greutate robot 5,8 kg
Greutate, ambalat 8 kg
Latime de aspiratie 168 mm
Adancime maxima de functionare 4m
Indice de protectie Robot IPX8

* Clasa Il: aparat cu izolatie dubld sau izolatie consolidatd care nu necesitd impdmdntare.

1.2.2. Repere

0: Manerul spate

0: Manerul fata

0: Accesarea filtrului

0: Perie

9: Indicator (LED)

@ cursor ON/OFF

@: Port de incarcare si capac de

protectie

‘D: Senile
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“ 2. Utilizarea

© 2.1. Principiul de functionare

Robotul este independent de sistemul de filtrare si, odata incarcat, poate functiona in mod autonom. Se deplaseaza in
mod optim pentru a curata zonele din piscina pentru care a fost proiectat (in functie de modell). Resturile sunt aspirate
si stocate in filtrul robotului.

© 2.2. Pregitirea piscinei

e Acest produs este destinat utilizarii in piscinele supraterane si in cele mici ingropate. Nu
utilizati in piscine care pot fi usor demontate.

e Acest produs este destinat utilizarii in piscinele tratate cu clor. NU se foloseste in piscinele
A tratate cu sare. Neutilizarea produsului conform specificatiilor din documentatie va invalida
garantia. Depunerile de pe portul de incarcare si/sau incarcator sunt semne ca produsul nu

a fost utilizat corect.

e NU utilizati prelungitoare.

Aparatul trebuie sa functioneze intr-o apa de piscina cu urmatorii parametri de calitate:

Temperatura apei intre 10 5i 35 °C
pH Intre 6,8 si 7,6
Clor liber <3 mg/l
sare <6 g/l

e Atunci cand piscina este deosebit de murdara, in special la punerea ei in functiune, indepartati reziduurile foarte mari
cu ajutorul unei plase, pentru a optimiza performanta aparatului.
¢ Indepartati termometrele, jucariile sau alte obiecte care ar putea sa deterioreze aparatul.

© 2.3. Fixarea inelului flotant (in functie de modell)

e Pentru a facilita scoaterea aparatului de curatat din piscind, un inel flotant (furnizat in functie de model) poate fi
atasat la unul dintre manere. Inelul flotant trebuie montat inainte ca aspiratorul sa fie scufundat pentru prima data.

e Pentru a atasa inelul flotant, legati cablul de nailon furnizat in jurul unui maner.

o Utilizati inelul flotant numai in piscine cu fundul plat.

© 2.4. incircarea robotului

Utilizati numai incarcatorul furnizat.

Nu lasati robotul complet descarcat.

Asigurati-va ca, capacul de protectie este la locul lui inainte de a incepe un ciclu.
Asigurati-va ca portul de incarcare este uscat inainte de a conecta incarcatorul.
Tncircati complet robotul inainte de depozitarea pe timp de iarna.

Nu incarcati robotul la temperaturi mai mici de 5 °C sau mai mari de 35 °C.

A

Pentru a incdrca robotul:

« Tndepértati capacul de protectie de pe spatele robotului.

e Uscati portul de incarcare. Conectatiincarcatorul la reteaua electricd in interior, la adapost de lumina directa a soarelui,
la cel putin 3,5 m de piscina.

e Verificati daca aparatul de curatat se incarca corect: indicatorul luminos clipeste in portocaliu (consultati
,2.5.2. Descrierea indicatoarelor luminoase”, pagina 8).

o Tncdrcarea se opreste automat de indata ce aparatul de curatat este complet incircat.




© 2.5. Pornirea unui ciclu de curitare

Pentru a evita orice risc de ranire sau de deteriorare a echipamentelor, respectati urmatoarele
instructiuni:
A e Scadldatul este interzis cand aparatul este in piscina.

e Nu utilizati aparatul daca efectuati o clorinare soc a piscinei. Asteptati ca nivelul de clor sa
atinga valorile recomandate inainte de a scufunda aparatul.

2.5.1. Pornirea unui ciclu de curatare

e Asteptati pana cand robotul este suficient de incarcat Thainte de a incepe un ciclu
(lumina verde intermitenta).

e Dupa ce este incdrcat, deconectati cablul de incarcare si remontati capacul de
protectie in portul de incarcare.

e Apadsati cursorul pentru a incepe un ciclu: LED-ul va deveni verde continuu.

e Scufundarea robotului, consultati ,2.5.3. Scufundarea robotului”. Aveti la
dispozitie 30 secunde pentru a-lI pune in apa, altfel va trebui sa reporniti ciclul.

2.5.2. Descrierea indicatoarelor luminoase

¢ Indicatorul luminos de pe partea din spate a aparatului de curatat va ofera informatii despre acesta si starea bateriei.
e Atunci cand lumina este stinsa, aparatul de curatat este in modul de asteptare. Impingeti cursorul in jos pentru a-I
trezi. Daca acest lucru nu are niciun efect, reconectati aparatul de curatat la cablul de incarcare.

O~ >Indicator luminos intermitent ’) -> Indicator luminos fix

Stare Indicator luminos Semnificatie
® y.:, Fix: incdrcat, gata de utilizare.
v Clipeste: se incarca, este gata sa efectueze un ciclu
Verde complet.
Incarcare
Robotul este conectat la ® Cand este la incdrcare, robotul nu poate fi utilizat
incércdtor. Portocaliu
\\'If . g .
",‘\: Eroare (consultati ,4.2. Alerte pentru utilizator”, pagina
]
Rosu 17)
® Gata pentru a fi scufundat
Verde
® ) Baterie descarcatd, ciclul va fi mai scurt
. Portocaliu
Aprins
Ralseidl mw s fnceras s ® LED-ul clipeste de 3 ori, apoi robotul intra ih modul
cursorul a fost impins in jos. standby: bateria este foarte slaba si robotul nu poate fi
Portocaliu utilizat.
\\"I . N .
g 3 Eroare (consultati ,4.2. Alerte pentru utilizator”, pagina
]
Rosu 17)
® Ciclu Tn curs
Verde
~ . ® ) Baterie descarcata
In functiune Portocaliu
A fost pornit un ciclu si 0
robotul este scufundat -,’:— Eroare, ciclul se opreste (consultati ,4.2. Alerte pentru
] . pe ” .
Rosu utilizator”, pagina 17)
Stins Ciclu finalizat
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2.5.3. Scufundarea robotului

A Nu scufundati robotul decat daca capacul de protectie a fost pus la loc pe portul de incarcare.

e Dupa ce ati pornit un ciclu (cursorul apasat in jos, LED-ul verde aprins), aveti
30 secunde pentru a introduce robotul in apa. In caz contrar, incepeti din nou.

¢ Scufundati robotul in apa in pozitie verticala si tineti-l asa in timp ce il miscati usor
n toate directiile, astfel incat sa iasa aerul din interior.

e Lasati robotul sa se scufunde pe fundul bazinului. Ciclul va incepe cel tarziu la
30 secunde dupd detectarea apei. Un ciclu complet dureaza 1h30 sau 2h, in

functie de model.

© 2.6. Scoateti robotul din ap3

A

Pentru a evita deteriorarea echipamentului:
e Nu lasati robotul sa se usuce la soare dupa utilizare.

e Depozitati toate componentele departe de lumina soarelui, de umezeala si intemperii.

La sfarsitul ciclului, aparatul se opreste la baza unui perete, iar indicatorul luminos se stinge.

Exista 2 moduri de a scoate robotul din apa:

¢ cu inelul flotant (in functie de model),

e cu carligul (pentru toate modelele)

2.6.1. Cuinelul flotant (in functie de model)

Robotul asteapta la baza unui perete.

suprafata.

Folositi inelul flotant (furnizat)
pentru a ridica robotul de curatat la

apa.

Folositi manerul pentru a-l scoate din

2.6.2. Cu carligul

Robotul asteapta la baza
unui perete.

Atasati carligul (furnizat) la
capatul unui tub telescopic
pentru piscina (nu este
furnizat).

Prindeti manerul fata si
ridicati robotul la suprafata.

Folositi manerul pentru a-l
scoate din apa.




3. intretinerea

Sfat: Pentru ca robotul sa dureze cat mai mult timp posibil
Inspectati, o data pe luna, toate piesele a caror intretinere este detaliata in acest capitol.

© 3.1. Curatarea robotului

e Aparatul trebuie curatat cu regularitate cu apa curata sau cu apa si putin sdpun. Nu se vor utiliza solventi.
o Clatiti aparatul cu apa limpede din abundenta.
e Nu lasati aparatul sa se usuce in soare, pe marginea piscinei.

© 3.2. Curatarea filtrului

g e Performantele aparatului pot scadea daca filtrul este plin sau imbacsit.
e Curatati filtrul cu apa limpede dupa fiecare ciclu de curatare.

1. Deschideti robotul.
2. indepartati filtrul.
3. Clatiti bine cu apa curata.

Sfat: in cazul colmatirii filtrului
o Curatati filtrul cu o solutie acida (otet alb de exemplu) cel putin o data pe an. Filtrul se infunda daca nu este
utilizat timp de mai multe luni (perioada de iarna).

© 3.3. Curitarea periei
Performantele aparatului pot fi reduse daca peria este prea murdara sau daca in interior raman
blocate resturi sau obiecte.

e Curatati peria cu apa curatd imediat dupa scoaterea din apd, dupa fiecare ciclu de curatare, fara a astepta uscarea
deseurilor.

« Tndepértati orice obiecte sau resturi prinse in interior.
© 3.4. Curatarea garniturii capacului
Performantele aparatului pot sa scada in cazul in care diverse reziduuri (in principal nisip) raman
prinse sub garnitura de etansare a capacului, impiedicind mentinerea etanseitatii necesare.

Curatati garnitura de etansare cu apa curata imediat dupa iesirea din apa, dupa fiecare ciclu de curdtare, fara a astepta
uscarea reziduurilor.

10
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Sfat: Pentru a pastra integritatea aparatului si a garanta nivelul sau de performanta optima:

o - Se recomanda schimbarea filtrului si periilor la fiecare 2 ani.

- Va recomandam sa tineti cont de indicatorul de uzura de pe senile si sa le inlocuiti imediat ce acesta
este atins.

© 3.5. Curatarea elicei

Pentru evitarea ranirilor grave:

g e Pentru efectuarea intretinerii elicei, purtati obligatoriu manusi .

¢ Uscati obligatoriu aparatul inainte de a curata elicea si efectuati aceasta operatiune intr-un
loc ferit de umezeala.

* Tnainte de a efectua lucriri de intretinere, asigurati-vi ca robotul este complet deconectat
(consultati prima etapa de mai jos).

Fortati oprirea aparatului inainte de a curata elicea: tineti cursorul apasat timp de 20 secunde). Deplasand cursorul,

asigurati-va ca robotul s-a oprit complet: niciun indicator luminos nu trebuie sa se aprinda.

1. Dezactivati complet robotul 2. Deschideti usita de acces la filtru 3. Scoateti filtrul.
tinand cursorul in jos timp de ridicand inchizatorul..
20 de secunde. Glisati cursorul
si asigurati-va ca este stins
LED-ul.

I~

5. indepértati ghidajul fluxului | 6. Echipati-va cu ménusi, apoi trageti de elice, mentindnd-o cu fermitate
ridicandu-I. pentru a o scoate. Indepartati resturile (frunze, pietre, etc.) care ar putea
bloca elicea.

11
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7. Dupa executarea actiunii de curatare, puneti-va manusi si recuplati ferm elicea, apoi reatasati ghidajul de flux prin
insurubare manuala pana la opritorul mecanic.

n functie de model, aliniati sdgeata ajutajului cu cea a capacului, pentru
repozitionarea corectd a ghidajului de flux. Reasezati filtrul la locul lui.

8. Puneti robotul la incarcat pentru a-l activa si a initia un ciclu.
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© 3.6. Schimbarea periei

u b wWwN R

. Peria este prevazuta cu martori de uzura, distanta dintre martori si extremitatea periei indica daca este in stare buna.
. Atunci cand apar martorii de uzura, peria este uzata si trebuie tnlocuita.

. Pentru a scoate peria veche, extrageti limbile din gdurile in care sunt fixate.

. Pentru a pozitiona noua perie, introduceti marginea fara limbi pe sub suportul de perie.

. Rulati peria n jurul suportului ei si glisati limbile Tn gaurile de fixare, apoi trageti de capatul fiecarei limbi pentru

a face sa treaca marginea acesteia prin fanta.

. Tdiati limbile cu ajutorul unei foarfeci, ca sa fie sub nivelul lamelelor.

13



© 3.7. Schimbarea senilelor

. Trageti de partea interioara a sinei pentru a o separa de
Asezati robotul pe o parte. N . . .
roatd. Apoi, scoateti senila de pe robot.

Pentru a monta noua senild, pozitionati partea interioara a senilei pe santurile primei roti.
1. Tntindeti senila in jurul celei de-a doua roti. Apdsati pe senild astfel incat sa o pozitionati corect pe santurile rotilor.

2. Asigurati-va ca senila trece pe sub ghidaje (dacd modelul are ghidaje pentru senile).

© 3.8. Schimbarea bateriei

Acumulatorul robotului va fi schimbat exclusiv de catre un profesionist calificat: contactati
distribuitorul dvs. gg¢

© 3.9. Schimbarea conectorilor de incarcare
in cazul in care pe conectori sunt prezente depuneri, s-ar putea ca incircarea si se desfisoare disfunctional sau

intermitent. in acest caz, conectorii trebuie inlocuiti.
Tnlocuirea conectorilor de Tncércare trebuie s3 aiba loc odats cu inlocuirea fncdrcitorului si viceversa.
in situatia inlocuirii incarcatorului, trebuie s inlocuiti si conectorii chiar dacd nu este vizibila nicio depunere.

2. Indepértati vechii conectori de

1. Deschideti portul de incarcare
incarcare

Kit de Tnlocuire a conectorilor

5. inchideti portul de incércare
Ye=—

3. Luati conectorii noi

14
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© 3.10. Depozitarea pe timp de iarna

e Tnainte de intrarea in sezonul rece, efectuati o incircare completd a robotului pentru a mentine durata de viata

a acumulatorului: atunci cand robotul este incarcat complet, indicatorul luminos trece pe verde continuu.

e Tn sezonul rece, robotul poate:

- Sa ramana conectat (se poate folosi fara reincarcare la prima utilizare din sezonul imediat urmator)

- Sau sa ramana deconectat (reincadrcare necesara la prima utilizare din sezonul imediat urmator).
¢ Depozitati toate componentele la adapost de razele soarelui precum si de stropii de apa.
e Nu lasati robotul la indemana copiilor si animalelor de companie.
¢ Nu expuneti robotul la foc, temperaturi excesive, surse de aprindere sau produse chimice pentru piscine si spa.

“ 4. Remedierea problemei

e Tnainte de a contacta distribuitorul, vd propunem sa efectuati cateva verificiri simple, in caz

A

de defectiune, cu ajutorul tabelelor urmatoare.
e Daca problema persista, contactati distribuitorul.

° : Actiuni rezervate unui tehnician calificat.

© 4.1. Comportamentele aparatului

Robotul nu curata tot bazinul

e Reluati etapele de scufundare (,,2.5.3. Scufundarea robotului”), schimband

locul de imersie in piscina pana cand il gasiti pe cel optim.
Filtrul este plin sau Tmbdacsit: curatati-l (consultati ,,3.2. Curatarea filtrului”).

Robotul nu se aseaza bine pe fundul
piscinei

A ramas aer in coca aparatului. Repetati etapele de imersare (consultati ,,2.5.
Pornirea unui ciclu de curatare”).

Filtrul este plin sau Tmbacsit: curatati-l (consultati ,3.2. Curatarea filtrului”).
Daca filtrul ramane colmjtat in ciuda acestei curatari: inlocuiti-I.

Elicea este deteriorata: ggf.

Robotul se pune pe o parte.

Este vorba despre o functionare normala care depinde de forma piscinelor.
Robotul revine automat la pozitia corecta.

Aparatul nu colecteaza reziduurile

Filtrul este plin sau Tmbacsit: curatati-l (consultati ,3.2. Curatarea filtrului”).
Daca filtrul ramane colmatat in ciuda acestei curatari: inlocuiti-I.

%igurati-vé ca reziduurile/obiectele nu blocheaza accesul la clapeta filtrului
S

Deseurile/obiectele raman blocate in perie si nu sunt colectate: curatati peria
in mod regulat.

Deseurile (in principal nisip) rdman blocate in garnitura capacului: curatati
garnitura capacului. Curatati-o dupa fiecare ciclu.

Robotul este pornit (LED-ul este
aprins), dar nu reactioneaza atunci
cand este utilizat

Verificati daca robotul este incarcat (LED-ul este verde intermitent sau fix).
Verificati daca cursorul aluneca corect in jos si apoi revine la pozitia initiala.
Elicea ar trebui sa se aprinda intermitent pentru a detecta apa. Dacd nu este
cazul, asigurati-va ca nu exista resturi care sa blocheze elicea (consultati ,,3.5.
Curatarea elicei”).

LED-ul se ap@de in verde, dar robotul nu porneste deloc: contactati
distribuitorul gz€.

Robotul nu porneste (LED-ul este
stins) atunci cand cursorul este
apasat in jos.

Robotul intrd Tn modul standby dupa o perioada lunga de inactivitate;
reconectati-lin interior pentru a-l reporni, apoilansati ciclul daca este incarcat.
Bateria este complet descarcatd, conectati robotul pentru un ciclu complet
de incarcare.

15
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Inelul flotant nu se afla la suprafata
apei

Verificati franghia si reglati lungimea daca este necesar.

Robotul nu urca pana la linia apei.

Modelul de robot este destinat ,,exclusiv curatarii fundului piscinei”.

Robotul urca o data pe 4 pereti intalniti pe durata ciclului.

Asigurati-va ca tratarea apei corespunde valorilor precizate in sectiunea 2.2.
La sfarsitul ciclului, s-ar putea ca filtrul sa fie plin sau colmatat: curatati-I.
Asigurati-va ca functionarea robotului nu este perturbata de niciun obstacol.
Piscina este prea adanca.

Robotul nu se incarca

Asigurati-va ca lumina incarcatorului devine verde atunci cand este conectat
fara robot. Dacd nu este cazul, verificati sursa de alimentare (deconectati/
reconectati) sau nlocuiti incarcatorul.

Asigurati-va ca lumina Tncarcatorului devine rosie atunci cand robotul este

conectat la el. Daca nu este cazul, verificati:

- Starea cablului: daca este deteriorat, inlocuiti Tncarcatorul si conectorii de
incarcare.

- Starea contactelor incarcatorului: daca exista semne de coroziune pe
contacte, curatati-le cand sunt scoase din priza sau Tnlocuiti Tncarcatorul si
conectorii de incarcare.

- Starea contactelor aparatului de curatat: daca exista semne de coroziune
pe contacte, curitati-le cu o perie mica. in caz contrar, inlocuiti incarcitorul
si conectorii de incarcare. (,,3.9. Schimbarea conectorilor de ncarcare”).
Daca problema persista dupad curdtarea portului de Tncdrcare, contactati
distribuitorul dvs.

Asigurati-va ca lumina robotului clipeste in portocaliu sau verde atunci cand

este conectat la incarcator in timpul unui ciclu de incarcare. Daca acest lucru

nu se aplica, izolati robotul intr-un spatiu exterior, ferit de lumina directa

a soarelui, la o distanta de + 2 m de o cladire si contactati-va distribuitorul

pentru informatii suplimentare privind modul in care robotul ar putea fi

transportat complet catre un centru de service Fluidra.
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© 4.2. Alerte pentru utilizator

¢ Indicatoarele luminoase din spatele robotului clipesc pentru a semnala o alerta catre utilizator.
¢ In functie de numarul de clipiri consecutive, eroarea este urmatoarea:

Intermitent Eroare Solutii
e Dupa initierea ciclului de curatare, scufundarea robotului v-a luat mai
mult de 30 de secunde. Trebuie sa reinitiati un ciclu. Glisati cursorul
pentru a sterge eroarea, apoi apasati din nou pe cursor pentru a initia
ciclul.
) Verificati daca elicea nu prezinta reziduuri si curatati-o daca este cazul.
B ) Motor Asigurati-va ca reziduurile nu Tmpiedica peria sau senilele sa se miste
Rosu liber.

” Invartiti fiecare roatd un sfert de tura in aceeasi directie pana cand se
roteste lin. Repetati invartirea rotilor in directia opusa pana cand rotatia
este lina.

Daca problema nu este rezolvata in acest fel, contactati distribuitorul
pentru o diagnosticare completa.
:\'I::\'I:
oINS TN Baterie I g
Acumulatorul este defect, contactati distribuitorul m“
Rosu
Tncs Verificati daca existd semne de coroziune pe portul de incarcare al
S S el _Incarcare robotului sau pe incarcitor si curitati cu o perie mica.
SR A EH (incarcatorul Schimbati conectorii portului de fincidrcare si incadrcitorul (,3.9.
R sau portul de Schimbarea conectorilor de incarcare”).
osu P P
incarcare) cn s S S
Daca incdrcatorul este inca defect, contactati distribuitorul ”"
Depadsirea « N . . «
o o0 0o, epas Temperatura detectata este Tn afara intervalului de temperatura
000> limitelor de P . o
0=-0-0- L recomandat pentru incarcarea robotului (5-35 °C).
oS oS S ot temperatura : o . o .
P Asigurati-va ca temperatura camerei este in intervalul de functionare.
Rosu (Tnalta sau s A v A . . .
z s Asteptati pana cand temperatura robotului scade si reconectati-I.

© 4.3. Avertismente privind siguranta

e Daca bateria prezinta semne de deteriorare, supraincalzire, scurgere sau patrundere a apei,
nu puneti aspiratorul in statia de incarcare si nici nu manipulati bateria, apoi contactati

vanzatorul.

A o Asigurati-va cdindicatorul luminos al robotuluise aprinde / palpaielaconectareaincarcatorului.
Daca acest lucru nu se aplica, izolati robotul intr-un spatiu exterior, ferit de lumina directa

a soarelui, la o distanta de + 2 m de o cladire si contactati-va distribuitorul pentru informatii
suplimentare privind modul in care robotul ar putea fi transportat complet catre un centru de

service Fluidra.

17
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A UPOZORNENIA

VSEOBECNE UPOZORNENIA

 NedodrZanie tychto upozorneni by mohlo spbsobit Skody na zariadeni bazéna alebo
zavazné poranenia alebo dokonca smrt.

e Udribu alebo opravu zariadenia moze vykonavat len osoba kvalifikovand
vprislusnejtechnickejoblasti(elektrina, hydraulika alebo chladiarenstvo).
Kvalifikovany technik vykonava&uu zasah na zariadeni musi pouzwat
nosit osobné ochranné pomocky (ako st ochranné okuliare, ochranne a
rukavice atd.), aby sa zn|2|Io r|2|ko poranenia, ku ktorému by mohlo dojst
pocas zasahu na zariadeni.

* Pred kazdym zasahom na zariadeni sa uistite, Ci je odpojené od napatia a zablokované.

e Zariadenie je uréené na sSpecifické pouzitie pre bazény a virivky; nesmie sa pouzivat
na ziadne iné ucely.

e Zariadenie nie je urCené pre osoby so znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo
dusevnY(ml schopnostami (F\)/ratane eti) ani pre osoby s nedostatkom vedomosti
alebo skusenosti, ak na tieto osoby nedozera osoba zodpovedna za ich bezpecie
alebo ak ich tato osoba vopred neoboznami s pokynmi tykajucimi sa poutZitia
zariadenia. Dohliadnite na to, aby sa so zariadenim nehrali deti.

* Toto zariadenie méZu pouZivat deti starSie ako 8 rokov, ako aj osobK ktoré maju
znizenu fyzickd, senzoricku alebo mentélnu schopnost, aIebo osoby, ktoré nemaju
dostato&né skdsenosti alebo vedomosti, ak budu poucené o bezpecnom pouZivani
tohto zariadenia a rizikach, ktoré z toho vyplyvaju, alebo ak ho budu pouZivat pod
dohladom. Deti a domace zvieratd sa s tymto zariadenim nesmu hrat. Zariadenie nie
Jde hracka. Cistenie a udrzbu, ktord vykondva pouzivatel, nesmu vykondvat deti bez

ozoru.

* Nabijanie zariadenia byt v sulade s IEC/HD 60364-7-702 a platnymi Statnymi
predpismi pre bazény. V pripade pochybnosti sa obratte na predajcu.

e Indtaldcia zariadenia sa musi vykondvat v silade s pokynmi vyrobcu a pri dodrzani
platnych miestnych a narodnych noriem. Instalatér je zodpovedny za instalaciu
zariadenia a za dodrZiavanie ndrodnych nariadeni vztahujdcich sa na in3taldciu.
Vyrobca nebude niest v Ziadnom pripade zodpovednost za nedodrzanie platnych
miestnych noriem ohladom instalacie.

. Udrzbu tohto zariadenia, okrem jednoduchej udrzby vykonavanej pouzivatelom,
musi vykonavat kvallﬁkovany odbornik.

. V ripade nefunk¢nosti zariadenia: nepokusajte sa zariadenia opravit vlastnoru¢ne
<ontaktujte kvalifikovaného technika. Vyrobca produktu nezodpoveda za Skody
sposobene pouzmm neschvalenych ndhradnych dielov alebo prislusenstva.

* Pozrite si zaru¢né podmienky, kde najdete podrobné povolené hodnoty o rovnovahe
vody potrebné na fungovanie zariadenia.

* Kazda deaktivacia, odstranenie alebo zmena niektorého z bezpecnostnych prvkov
zabudovanych v zariadeni automaticky zrudi platnost zéruky, ako aj pouZivanie
nahradnych dielov pochadzajucich od tretich neschvalenych vyrobcov.

e Do zariadenia nevstrekujte insekticid alebo iny chemicky produkt (¢i uZz horlavy
alebo nehorlavy), mohlo by to poskodit karosériu a spdsobit poziar.

* Nedotykajte saventilatora ani pohybllva/ch dielovanedavajte do blizkosti p OhthV ych
dielov pocas prevadzky zariadenia ziadne predmety ani prsty. Pohyblivé diely mozu
vyvolat zavazné alebo dokonca smrtelné poranenia.

e Tento produkt je urCeny na pouzivanie v bazénoch oSetrenych chlérom.
NEPOUZIVAITE v bazénoch osetrenych solou. Nepouzivanie produktu podla pokynov
v dokumentacii ma za nasledok neplatnost zaruky. Usadeniny na nabijacich kolikoch
a/alebo na nabijacke su znamenim, Ze produkt sa nepouziva spravne.

INFORMACIE TYKAJUCE SA ELEKTRICKYCH ZARIADENI

e Elektrické napdjanie zariadenia musi byt chrdnené prddovym chranicom s hodnotou
30 mA, vsulade s normami platnymiv krajine instalacie. Ak nie je mozné skontrolovat,




Cije obvod chraneny pradovym chranicom, obratte sa na kvalifikovaného elektrikara.

Nepouzivajte so zariadenim predlzovaci kabel. Zapojte zariadenie priamo do
vhodného napajacieho okruhu.

Pred kazdou operaciou overte, Ci:

- PoZadované vstupné napatie uvedené na vyrobnom Stitku nabijacky zodpoveda
napatiu sietového napajania;

- sietové napdjanie je kompatlbllne s elektrickymi potrebami zariadenia a je riadne
uzemnenég;

- Zasuvkajb kompatlbllna so sietou.

V pripade abnormalneho fungovania alebo zapachu zo zariadenia ihned' zariadenie

vypnite, odpojte elektrické napdjanie a kontaktujte odbornika.

Pred akymkolvek servisom alebo udrzbou zariadenia skontrolujte, i je vypnuté
a uplne odpojené od nabijacky.

je nabijacka poSkodena, mal by ju vymenit iba vyrobca, jeho opravneny zastupca
ale 0 opravovna.

Pred pripojenim zariadenia k nabijacke skontrolujte, Ci je pripojka alebo zasuvka,
krl: Iétorej bude zariadenie pripojené, v dobrom stave a Ci nie su poskodené alebo
zhrdzavené.

Pocas burky odpojte zariadenie od elektrického napadjania, aby ste sa vyhli tomu, zZe
sa poskodi bleskom.

Zariadenie obsahuje magnety a komponenty, ktoré vyzaruju elektromagnetické
polia. Magnety a elektromagnetické polia méZu rusit kardiostimulatory, defibrilatory
ainé zdravotnicke pomdcky. DodrZiavajte bezpecnu vzdialenost medzi zdravotnickou
poméckou a zariadenim. Konkrétne informacie ziskate od lekara alebo vyrobcu
zdravotnickej pomocky. Ak zariadenie rusi kardiostimulator, defibrilator alebo inu
zdravotnicku pomdcku, udrZiavajte dostatoénu vzdialenost od zariadenia, aby pocas
pouzivania nespdsobovalo rusenie.

INFORMACIE TYKAJUCE SA ELEKTRICKYCH ZARIADENI NA BATERIE

Nepouzivajte poSkodenu alebo upravenu batériu, Cistiaci robot alebo nabijacku.
Poskodene alebo upravené batérie sa mozu spravat nepredvidatelne, co mobze
sposobit poZiar, vybuch alebo riziko zranenia.

Nemanipulujte s Cistiacim robotom alebo nabijackou pocas nabijania, ak ste mokri
alebo nemate topanky.

Nepokusajte sa Cistit vrtulu, ked'je Cistiaci robot vo vode alebo poloZeny na mokrom
povrchu. MoéZe to spbsobit vazne zranenia.

Nabijajte iba pomocou nabijacky urCenej vyrobcom. PouZitie nabijacky urcenej pre
iny typ batérie méZe spdsobit nebezpecenstvo poZiaru.

Cistiaceho robota ani riadiacu jednotku nevystavujte teplotdm okolia pod 0 °C a nad
50 °C.

Nabijacku, Cistiaceho robota ani akumulator nevystavujte ohnu ani nadmerne;j
teplote. Vystavenie ohnu alebo teplotam nad 65 °C mbze sposobit vybuch.

Zariadenie by sa malo nabijat pri teplote od 5 do 35 °C.

Dodrzujte vsetky pokyny na nabijanie a nenabijajte zariadenie napajané z bateérie
mimo teplotného rozsahu uvedeného v tomto navode. Nespravne nabijanie alebo
nabijanie pri teplote mimo $pecifikovaného rozsahu méze poskodit bateriu a zvysit
riziko poziaru.

Nabijacka sa méZe pouZivat len vo vnutri na suchom, dobre vetranom a tmavom
mieste, mimo dosahu deti, zdrojov tepla a bazenovych chemikalii.

Nikdy sa nepokusajte otvorit nabljacku

InStalovana batéria je litium-idnova nabijatelna batéria. Nikdy sa ju nepokusajte
rozobrat alebo vymenit. Batéria mozZe spOsobit skrat a vazne popaleniny.

Vyhnite sa kontaktu medzi vodicmi alebo kovovymi ¢astami, ktoré moze spdsobit
iskrenie a skrat batérie.V pripade vyteCenia batérie savyhnite kontaktu svytekajucimi
tekutinami a obratte sa na odbornika, aby batériu vymenil. Pri likvidacii Cistiaceho
robota pouzivajte ochranné okuliare, rukavice a odev. V pripade kontaktu kvapaliny
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s pokozkou a odevom ich okamzite umyte velkym mnoZstvom vody a mydlom. Pri
zasiahnuti oci kvapalinou si oci nepretierajte, okamzite ich aspon 15 minut bez
pretierania vyplachujte tecicou vodou. Co najskor vyhladajte lekarsku pomoc.

SPECIFICKE VLASTNOSTI , ¢istiacich robotov do bazéna“

e Robot je navrhnuty tak, aby spravne pracoval v bazénovej vode s teplotou v rozsahu
od 10 °Cdo 35 °C.

e Ak sa chcete vyhnut poraneniu alebo poskodeniu Cistiaceho robota, nezapinajte ho
mimo vody.

Ak sa chcete vyhnut riziku poranenia, nekupte sa, ked'je robot v bazéne.

Robot nepouzivajte pocas pridavania chléru do bazéna. a
Robot nenechavajte bez dozoru dlhsSiu dobu.

NepouZivajte zariadenie v mrazivom pocasi.

INFORMACIE O POUZiVANiI ROBOTA V BAZENE S FOLIOVYM POVRCHOM

e Pred inStalaciou robota dékladne skontrolujte povrch bazéna. Ak je félia miestami
odretd, objavi sa drobny strk, zahyby, korene alebo korézia, neinstalujte robot skor,
ako féliu opravi alebo vymeni kvali}'/ikovan\'/ odbornik. Vyrobca nebude v Ziadnom
pripade zodpovedny za Skody spdsobené na fdlii.

e Povrch bazénovej folie s motivmi sa méZe rychlo opotrebovat: motivy a/alebo ich
farba sa mozZu poskodit, vyblednut alebo zmiznut pri kontakte s uréitymi predmetmi
(Cistiace kefy, hracky, plavacie kolesd, davkovace chldru, robot). Opotrebovanie félie
a vyblednutie motivu nespadaju do zodpovednosti vyrobcu robota a nepokryva ich
obmedzena zaruka.

INFORMACIE O POUZiVANi ROBOTA V BAZENE Z NEHRDZAVEJUCEJ OCELE

e Povrch niektorych bazénov z nehrdzavejlcej ocele moze byt velmi krehky. Povrch
tychto bazénovsamoze poskodit prirodzenym trenim necistot o plast, ktoré spésobuju
napriklad kolesa, pasy alebo kefy robotov vratane elektrickych bazénovych robotov.
Za opotrebovanie alebo poskriabanie bazénov z nehrdzavejlcej ocele nezodpoveda
vyrobca robota a nepokryva ich obmedzena zaruka.

Recykldcia a spracovanie

Tento symbol vyzadovany eurépskou smernicou OEEZ 2012/19/EU (smernica o odpade z elektrickych

a elektronickych zariadeni) znamen3, Ze zariadenie nesmiete hadzat do odpadového kosa. Bude potrebné ho
likvidovat separovanym zberom za G¢elom opatovného vyuZitia, recyklacie alebo zhodnotenia. Ak obsahuje latky
potencidlne nebezpecné pre Zivotné prostredie, odstrania sa alebo sa neutralizuju. Informujte sa u svojho predajcu
o sposoboch recyklacie.

Batéria a robot sa musia zlikvidovat v stlade s miestnymi poziadavkami. Batériu sa musi zlikvidovat trvalo
udrzatelnym a ekologickym spésobom v schvalenych zbernych nddobach alebo strediskach v silade s miestnymi
pravnymi predpismi. DalSie informacie ziskate od miestnych tdradov.




¢ Pred kazdym pouZitim zariadenia sa musite oboznamit s tymto navodom na montaz
a pouzivanie, ako aj s priruckou ,Zaruky*“, ktora sa dodava spolu so zariadenim, pretoze
v opacnom pripade mézu vzniknut materialne skody, zavazné, dokonca az smrtefné
poranenia a zrusi sa platnost zaruky.
A e Tieto dokumenty uschovajte k nahliadnutiu pocas Zivotnosti zariadenia.
* Bez povolenia spolocnosti Zodiac® je zakazané akymkolvek spdsobom Sirit alebo
menit tento dokument.

¢ Spoloé¢nost Zodiac® neustale vyvija svoje vyrobky, aby zlepsila ich kvalitu. Informacie
uvedené v tomto dokumente sa m6zu menit bez predbezného oznamenia.
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“ 1. Informacie pred pouzitim

© 1.1. Opis
(B i (C]
ﬁ
O 0

(E/

= =

C

-
Sy

D/

OP 32XX
A Robot v v
B Nabijacka (na vnitorné pouzitie) v v
C Jeden filter (150 p) v v
Hacik
D Na vytiahnutie robota z vody je potrebnd bazénovd ty¢ v v
(standardnd, nie je sucastou balenia).
Plavajuci krazok v
E L .
Doddvané s nylonovou snurou

‘/: Dodané

D_:I_C Odnimatel'ny napajaci zdroj (externy adaptér)

Pouzivajte IBA vymenitelny napdjaci zdroj doddvany s tymto zariadenim.



© 1.2. Technické vlastnosti a znaéenie

1.2.1. Technické udaje

Napajacie napatie nabijacej stanice

110 — 240 V striedavého napétia, 50/60 Hz, trieda I1*

Menovité napatie robota 216V
Nabijacie napatie 25,2V
Maximalny vykon nabijacky 25W
Kapacita batérie 5,1 Ah
Menovity vykon robota 100w
Objem filtra 21
Rozmery robota (D x H x V) 36 x29 x 29 cm
Rozmery obalu (D x H x V) 39x33x33cm
Hmotnost robota 5,8 kg
Hmotnost s obalom 8 kg

Sirka nasavania 168 mm
Maximalna pracovna hibka 4m
Index ochrany Robot IPX8

* Trieda Il: zariadenie s dvojitou alebo zosilnenou izoldciou, ktoré nevyZaduje uzemnenie.

1.2.2. Znacenie

Q. Zadna rukovat

O Predna rukovat

@: Pristup k filtru

O: Kefa

. Indikator (LED)

@ oviadaz ON/OFF

@: Nabijaci port a ochranné viecko

0: Husenicové pasy
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“ 2. Pouzivanie

© 2.1. Princip ¢innosti

Robot je nezavisly od filtratného systému a po nabiti mdZe pracovat samostatne. Pohybuje sa optimalnym spdsobom,
aby vycistil oblasti bazéna, pre ktoré bol navrhnuty (v zavislosti od modelu). Necistoty sa nasavaju a ukladaju do filtra
robota.

© 2.2. Priprava bazéna

e Tento produkt je uréeny na pouZivanie v nadzemnych bazénoch a malych zapustenych
bazénoch. NepouZivajte ho v lahko demontovatelnych bazénoch.

e Tento produkt je uréeny na pouiivanie v bazénoch osetrenych chlérom. NEPOUZIVAITE
A v bazénoch oSetrenych solou. Nepouzivanie produktu podla pokynov v dokumentacii ma za
nasledok neplatnost zaruky. Usadeniny na nabijacom porte a/alebo nabijacke s znamenim,

Ze produkt sa nepouzZiva spravne.

e NEPOUZIVAITE predlzovaci kabel.

Zariadenie sa smie pouzivat len v bazénovej vode, ktord ma nasledujucu kvalitu:

Teplota vody 0d 10°C do 35°C
pH 0d 6,8do 7,6
Volny chlér <3mg/l
sol’ <6 g/l

e Ked je bazén obzvlast Spinavy, najmi pocas uvadzania do prevadzky, vyberte pomocou podberaku velmi velké
necistoty, aby ste optimalizovali vykon zariadenia.

¢ Vyberte teplomery, hracky a iné predmety, ktoré by mohli poskodit zariadenie.
© 2.3. Pripevnenie plavajuceho krizku (v zavislosti od modelu)

¢ Na ulahcenie vyberania Cistiaceho robota z bazéna sa méze na jednu z rukovéti pripevnit plavajuci kruZok (dodéava sa
v zavislosti od modelu). Plavak sa musi nainstalovat pred prvym ponorenim Cistiaceho robota.

¢ Na pripevnenie plavajuceho kridzku uviazte dodanu nylonovu Snudru okolo rukovate.

e Plavajuci krdzok pouzivajte len v bazénoch s rovnym dnom.

© 2.4. Nabijanie robota

Pouzivajte iba dodanu nabijacku.

Nenechavajte robot tpline vybity.

Pred spustenim cyklu skontrolujte, i je ochranny kryt na svojom mieste.
Pred zapojenim nabijacky skontrolujte, €i je nabijaci port suchy.

Pred uskladnenim na zimu robota tplne nabite.

evwvs

Nenabijajte robot pri teplotach nizsich ako 5 °C a vyssich ako 35 °C.

A

Postup nabijania robota:

e Demontujte ochranny kryt na zadnej strane robota.

e \/ysuste nabijaci port. Zapojte nabijacku do elektrickej siete v interiéri, bez priameho sInecného Ziarenia a minimalne
3,5 m od bazéna.

e Skontrolujte, ¢i sa Cistiaci robot spravne nabija: indikator blika oranZovou farbou (pozri ,,2.5.2. Opis indikatorov”, strana
8).

¢ Nabijanie sa automaticky vypne, len Co sa Cistiaci robot Uplne nabije.




© 2.5. Spustenie cyklu istenia

Aby ste predisli akémukolvek riziku zranenia alebo posSkodenia majetku, postupujte podla

tychto pokynov:
A e Ked'je zariadenie v bazéne, nekupte sa.

e Zariadenie nepouzivajte, ked  do bazéna pridavate chlér. Pred ponorenim zariadenia pockajte,
kym droven chléru nedosiahne odporucané hodnoty.

2.5.1. Spustenie cyklu cistenia

e Pockajte, kym bude robot dostatocne nabity, aby sa spustil cyklus (zeleni blikajaci
indikator).

¢ Po nabiti odpojte nabijaci kdbel a nasadte na nabijaci port ochranné viecko.

¢ Stlaenim ovladaca spustite cyklus: LED indikator za¢ne svietit zelenou farbou.

e Ponorte robota, pozrite si ,,2.5.3. Ponorenie robota“. Na vloZenie do vody mate (

30 sekund, v opac¢nom pripade budete musiet cyklus spustit znova. \J/

2.5.2. Opis indikatorov

¢ Svetelny indikator na zadnej strane Cistiaceho robota informuje o Cistiacom robote a stave batérie.
e Ked nesvieti ziadny kontrolny indikator, Cistiaci robot je v pohotovostnom rezime. Stlacenim ovladaca nadol ho zap-
nete. Ak to nepomoze, znovu pripojte Cistiaci robot k nabijaciemu kablu.

- >Blikajuci kontrolny indikator @) > Nepretriite svietiaci kontrolny indikator

Stav Kontrolny indikator Vyznam
o .:".':. Nepretrzite svieti: nabijanie, pripraveny na pouZitie.
A}
Zelend Blika: nabijanie, pripraveny na dokoncenie celého cyklu
Nabijanie ®
Robot je pripojeny k Prebieha nabijanie, robot sa nemdze pouzivat
nabijacke. Oranzova
\\'l¢ . . vs 7
-,g: Chyba (pozri ,,4.2. Upozornenia pre pouzivatela®, strana
L 17)
Cervena
® ) Pripraveny na ponorenie
Zelena
, ) Slabd batéria, cyklus bude kratsi
. Oranzova
Svieti
Robot sa nenabija a oviddac ® LED indikator 3-krat zablika, potom sa robot prepne do
bol stla¢eny nadol. pohotovostného rezimu: batéria je velmi slaba, robot sa
Oranzové neda pouzivat
s
':,‘\:' Chyba (pozri ,4.2. Upozornenia pre pouZivatela®, strana
]
Cervena 17)
® ) Prebieha cyklus
Zelend
i . ) Slaba batéria
V prevadzke Oranzova
Cyklus bol spusteny a robot 0
je ponoreny -:'.\:- Chyba, cyklus sa zastavil (pozri ,4.2. Upozornenia pre
c " pouzivatela” strana 17)
ervena
Je zhasnuté Cyklus je dokonceny
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2.5.3. Ponorenie robota

A Neponarajte robota, ak ochranné viecko nebolo nasadené na nabijacom porte.

e Po spusteni cyklu (ovladac bol stlaceny nadol, zeleny LED indikator svieti) mate
30 sekund na vloZenie Cistiaceho robota do vody. V opacnom pripade budete
musiet zacat odznova.

e Ponorte robota vertikdlne do vody a drite ho, priCom nim mierne pohybujte
vsetkymi smermi, aby vzduch obsiahnuty vo vnutri unikol.

¢ Nechajte robota klesnut na dno bazéna. Cyklus sa spusti najneskér 30 sekdnd po
detekcii vody. Cely cyklus trva 1h30 alebo 2h v zavislosti od modelu.

© 2.6. Vybratie robota z vody

e Po pouZiti nenechavajte robota susit na priamom sinku.

g Aby nedoslo k poskodeniu zariadenia:
e VSetky prvky skladujte mimo dosahu sinecného Ziarenia, vlhkosti a poveternostnych vplyvov.

Na konci cyklu sa zariadenie zastavi pri stene a indikator zhasne.
Robota moZete vybrat z vody 2 spdsobmi:

e pomocou plavajuceho kruzku alebo (v zavislosti od modelu)
e pomocou hacika (pre vSetky modely).

2.6.1. Pomocou plavajuceho kruzku (v zavislosti od modelu)

Robot caka pri stene. Na zdvihnutie Cistiaceho robota na Pomocou rukovate ho vytiahnite
hladinu pouzite plavajuci kruzok (je z vody.
sucastou balenia).

2.6.2. Pomocou hacika

Robot caka pri stene. Upevnite hacik (je sucastou | Uchopte predni rukovat Pomocou rukovite ho
balenia) na koniec a zdvihnite robota na vytiahnite z vody.
bazénovej tyce (nie je hladinu.

sucastou balenia).




B . voriba

o Rada: ako zabezpeéit &o najdlhsiu Zivotnost robota

Raz za mesiac skontrolujte vSetky Casti podrobne opisané v tejto kapitole.

© 3.1. Cistenie robota

¢ Zariadenie sa musi pravidelne Cistit ¢istou alebo jemne mydlovou vodou. NepouZivajte rozpustadlo.

¢ Robot oplachnite dostatoénym mnozstvom Cistej vody.
¢ Nenechajte zariadenie susit na sinku na okraji bazéna.

© 3.2. Cistenie filtra

g o Vykon zariadenia sa méZe zniZit, ak je filter plny alebo zneéisteny.
® Po kazdom cykle cistenia vycistite filter Cistou vodou.

1. Otvorte robota.

2. Vyberte filter.
3. Oplachnite dostatoénym mnozstvom Cistej vody.

Rada: v pripade upchatia filtra
o Filter vycistite roztokom kyseliny (napriklad bielym octom) aspon raz za rok. Filter sa upchd, ak sa niekolko
mesiacov nepouZiva (pocas zimy).

© 3.3. Cistenie kefy

Vykon zariadenia sa mdze zniZit, ak je kefa prilis Spinava alebo ak sa v nej zachytia neéistoty
alebo predmety.

o Vycistite kefu Cistou vodou okamZite po vybrati zariadenia z vody po kazdom cistiacom cykle bez toho, aby ste cakali
na vysusenie necistot.
e Odstrante vsetky predmety alebo necistoty zachytené vo vnutri.

© 3.4. Cistenie tesnenia krytu

Vykon zariadenia sa mdzZe znizit, ak sa pod tesnenim krytu zachytia neéistoty (hlavne piesok),
ktoré brania zachovaniu poZzadovaného utesnenia.

Vycistite tesnenie krytu Cistou vodou okamzite po vybrati zariadenia z vody po kazdom Cistiacom cykle bez toho, aby ste
Cakali na vysusenie necistot.
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Preklad povodného navodu z francuzstiny
Rada: Z dévodu zachovania neporusenosti zariadenia a zarucenia optimalnej urovne jeho vykonu:
o - sa odporuca kazdé 2 roky menit filter a kefy,
- sa odporuca zohladnit indikator opotrebenia na hisenicovych pasoch a vymenit ich, len ¢o sa objavi

indikator.

© 3.5. Cistenie vrtule
Aby ste zabranili vdiZznemu zraneniu:

A ¢ Pri udrzbe vrtule @ pouzivajte rukavice.
e Pred Cistenim vrtule zariadenie vZdy vysuste a vykonajte tito operaciu na suchom mieste. a
e Pred udrzbou skontrolujte, Ci je robot tplne vypnuty (pozri prvy krok nizsie).

Pred cistenim vrtule vypnite zariadenie: podrzte ovladac stlaceny (20 sekiind). Posunutim ovladaca skontrolujte, ¢i sa
robot tplne vypol: nesmie sa rozsvietit Ziadny indikator.

3. Vytiahnite filter.

1. Robot Uplne vypnite podrzanim | 2. Zdvihnutim zdpadky otvorte
ovladaca na 20 sekand.
Posurite ovladac a uistite sa, ze
LED kontrolka nesvieti.

pristupovy otvor filtra.

o~

6. Nasadte si rukavice, potiahnite vrtulu a pevne ju drzte, aby ste ju vytiahli.
Odstrante nedistoty (listy, kamienky...), ktoré by mohli blokovat vrtulu.

11
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7. Po Cisteni si nasadte rukavice, znovu pevne zaistite vrtulu a ru¢ne naskrutkujte usmerrniovac toku spat na miesto
tak, Ze ho rukou zaskrutkujete aZ na doraz.

V zavislosti od modelu zarovnajte Sipku na uzavere so Sipkou na kryte, aby
ste spravne umiestnili usmerfiova¢ toku. Namontujte naspét filter.

8. Zapnite robota, aby sa zapol a spustil cyklus.




Preklad pévodného navodu z francuzstiny
© 3.6. Vymena kefy

1. Kefa je vybavena ukazovatelmi opotrebenia, medzera medzi ukazovatelmi a koncom kefy signalizuje, ze kefa je
v dobrom stave.

. Ked'su viditelné ukazovatele opotrebovania, kefa je opotrebovana a musi sa vymenit.
. Ak chcete vytiahnut pouZitu kefu, vyberte Uchytky z otvorov, v ktorych st upevnené.
. Ak chcete vloZit novu kefu, prevleéte okraj bez jazyckov pod drziak kefy.

. Kefu otocte okolo jej drziaka, jazycky zasurite do upeviiovacich otvorov a potiahnite za koniec kazdého jazycka tak,
aby jeho okraj presiel cez Strbinu.
6. Odstrihnite jazycky noznicami tak, aby boli pod Urovriou lamiel.

u b wWwN

13



14

© 3.7. Vymena husenicovych pasov

Vytiahnite vnutro husenicového pasu, aby sa oddelil od
kolesa. Potom vyberte husenicovy pas robota.

Polozte robota na bok.

Ak chcete nainstalovat novy husenicovy pas, poloZte vnitornu stranu hisenicového pdsu na drazky prvého kolesa.
1. Natiahnite husenicovy pas okolo druhého kolesa. Stlacte hisenicovy pas tak, aby sa spravne nastavil na drazky kolies.

2. Uistite sa, Ze husenicovy pds prechadza pod vodiacim prvkom (ak ma model vodiace prvky hidsenicovych pasov).

© 3.8. Vymena batérie

A Batériu robota smie vymieriat iba kvalifikovany odbornik: obratte sa na predajcu %6

© 3.9. Vymena nabijacich kolikov

Ak st na kolikoch usadeniny, nabijanie moze byt neucinné alebo prerusované. V takom pripade ich bude potrebné
vymenit.

Nabijacie koliky sa musia vymenit stic¢asne s nabijackou a naopak.

Ak vymienate nabijacku, musite vymenit koliky, aj ked' na nich nie su viditelné Ziadne znamky usadenin.

Suprava na vymenu kolikov 1. Otvorte nabijaci port 2. Vyberte pouZzité nabijacie koliky

3. Vezmite nové koliky 4. Namontujte koliky 5. Zatvorte nabijaci port




Preklad povodného navodu z francuzstiny

© 3.10. Zimovanie

¢ Pred zazimovanim robota Uplne nabite, aby ste zachovali vydrz batérie: ked'je robot Uplne nabity, kontrolny indikator

svieti zelenou farbou.
e Pocas zimy moze robot:

- Zostat pripojeny k sieti (pri prvom pouZiti v nasledujicej sezone sa bude moct pouzit bez nabijania);
- Alebo zostat odpojeny (pred prvym pouzitim v nasledujlcej sezéne je potrebné nabitie).

e Uskladnite vsetky prvky mimo dosahu sIne¢ného Ziarenia a striekajucej vody.

¢ Robot skladujte mimo dosahu deti a domacich zvierat.

e NEVYSTAVUIJTE robota ohnu, nadmernym teplotdam, zdrojom vznietenia alebo pésobeniu chemickych produktov pre

bazény a kupele.

“ 4. RieSenie problému

e Vpripade vyskytu problému, skér, ako kontaktujete svojho predajcu, pristtipte kjednoduchému
g overeniu pomocou nasledujucich tabuliek.

e Ak problém pretrvava, kontaktujte svojho predajcu.

. & Ukony vyhradené pre kvalifikovaného technika

© 4.1. Spravanie sa zariadenia

Robot nevycisti cely bazén

Zopakujte kroky pondrania (,2.5.3. Ponorenie robota“) zmenou miesta
ponorenia v bazéne, aby ste nasli optimalne umiestnenie.
Filter je plny alebo znecisteny: vycistite ho (pozri ,,3.2. Cistenie filtra“).

Robot neostdva pevne na dne
bazéna

V telese zariadenia je stale vzduch. Zopakujte kroky ponarania (pozri ,,2.5.
Spustenie cyklu Cistenia“).

Filter je plny alebo znetisteny: vy¢istite ho (pozri ,,3.2. Cistenie filtra“).

Ak filter zostane po tomto Cisteni zaneseny: vymeiite ho.

Vrtula je poskodena: m‘

Robot sa otoci na bok.

Je to normdlne a zavisi to od tvaru bazéna. Robot sa automaticky vrati do
spravnej polohy.

Robot nezbiera necistoty

Filter je plny alebo znetisteny: vy&istite ho (pozri ,,3.2. Cistenie filtra®).

Ak filter zostane po tomto Cisteni zaneseny: vymernte ho.

Skontrolujte, ¢i nedistoty/predmety neblokuju pristup k ventilu filtra ”"
Nedistoty/predmety sa zachytia v kefe a nezberaju sa: kefu pravidelne Cistite.
Nedistoty (hlavne piesok) zostdvaju prilepené na tesneni krytu: vycistite
tesnenie krytu. Cistite ho po kazdom cykle.

Robot je zapnuty (LED indikator
svieti), ale pri pouZivani nereaguje

Skontrolujte, ¢i je robot nabity (indikator blika alebo nepretrzite svieti zelenou
farbou).

Skontrolujte, ¢i sa ovladac sprdvne posunie nadol a potom sa vrati do
povodnej polohy.

Vrtula by sa mala prerusovane zapinat, aby sa zistila pritomnost vody. Ak sa
tak nestane, skontrolujte, ¢i vrtulu neblokuju Ziadne necistoty (pozri ,3.5.
Cistenie vrtule®).

Indikator g/letl zelenou farbou, ale robot sa vébec nespusti: obratte sa na

predajcu m"

Robot sa nespusti (LED indikator
nesvieti), ked je ovladac zatlaceny
nadol

Robot po dlh3ej dobe nelinnosti prejde do pohotovostného rezimu. Znovu
ho zapojte do elektrickej siete v interiéri, aby sa resStartoval, a ak je nabity,
nasledne spustite cyklus.

Batéria je Uplne vybita, zapojte robota do elektrickej siete, aby ste dokoncili
cyklus nabijania.
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Plavajlci krazok neplava na vodnej
hladine

Skontrolujte $nuru a v pripade potreby upravte jej dizku.

Robot nevyjde na hladinu vody.

Robot je model typu , Len dno”.

Robot raz vylezie na 4 steny, na ktoré narazil pocas cyklu.

Skontrolujte, ¢i Uprava vody zodpoveda hodnotam uvedenym v Casti 2.2.
Na konci cyklu méze byt filter plny alebo upchaty: vycistite ho.

Dbajte na to, aby robotovi nebranili Ziadne prekazky.

Bazén je prilis hiboky.

Robot sa nenabija

Skontrolujte, ¢i indikator nabijacky svieti cervenou farbou, ked' je pripojena
bez robota. Ak tomu tak nie je, skontrolujte napajanie (odpojte/zapojte
naspat zastréku) alebo vymernite nabijacku.

Skontrolujte, ¢i indikator nabijacky svieti cervenou farbou, ked' je k nej robot

pripojeny. Ak tomu tak nie je, skontrolujte:

- stav kabla: ak je poskodeny, vymernte nabijacku a nabijacie koliky;

- stav kontaktov nabijacky: ak su na kontaktoch znamky kordzie, po odpojeni
ich vycistite, alebo vymente nabijacku a nabijacie koliky;

- stav kontaktov cistiaceho robota: ak su na kontaktoch znamky korozie,
vycistite ich malou kefkou. V opacnom pripade vymente nabijacku
a nabijacie koliky. (,,3.9. Vymena nabijacich kolikov“). Ak problém pretrvava
aj po vycisteni nabijacieho portu, obratte sa na svojho predajcu.

Skontrolujte, ¢i indikator robota po pripojeni k nabijacke pocas nabijacieho

cyklu blika oranZovou alebo zelenou farbou. Ak to tak nie je, odpojte robota

vonku, mimo dosahu priameho slne¢ného Ziarenia, 2 m od budovy a obratte
sa na svojho predajcu, ktory vdm poskytne dalSie informacie o spdsobe
prepravy kompletného robota do servisného strediska spolo¢nosti Fluidra.




Preklad povodného navodu z francuzstiny

© 4.2. Upozornenia pre pouzivatela

¢ Indikdtory na zadnej strane robota blikaju, aby pouzivatelovi signalizovali upozornenie.
e V zavislosti od poctu po sebe iducich bliknuti ide o tuto chybu:

Blikanie Chyba Riesenia
e Po spusteni Cistiaceho cyklu ponorenie robota trvalo viac ako 30 sekund.
Musite znovu spustit cyklus. Chybu vymaZte posunutim ovlddaca
a opatovnym stlacenim ovladaca spustite cyklus.
Skontrolujte, ¢i sa na vrtuli nenachadzaju necistoty, a v pripade potreby
) ju vycistite.
B Motor Sk,ontro!ujte, Elv ngéistoty nebrania tomu, aby sa kefa alebo husenicové a
Cervens pasy volne otacali.
Otocte kazdym kolesom o Stvrtinu otacky v rovnakom smere, kym sa
nebude hladko otacat. Opakujte otacanie kolies v opa¢nom smere, kym
sa nebudu otacat rovnomerne.
Ak sa tym problém nevyriesi, poZiadajte predajcu, aby vykonal uplna
diagnostiku.
O, M,
-’l|\:-’l.\: Batéria B a1 ’ 740 a g
. atéria je chybna, obratte sa na predajcu ”“
Cervena
. Skontrolujte zndmky korézie na nabijacom porte alebo nabijacke robota
Sl A ss, Nabijanie a vycistite ich malou kefkou.
B S o (nabijacka Viymerite koliky nabijacieho portu a nabijacku (,,3.9. Vymena nabijacich
N alebo nabijaci kolikov*).
Cervena port) . .y , . iy . S
Ak je nabijacka stale chybnad, obratte sa na predajcu @
RYCIRY IR TRy Prekrocenie Zistena teplota je mimo odporucaného teplotného rozsahu pre nabijanie
P 3. B S, limitov teploty robota (5 °C - 35 °C).
N , (vysokej alebo Skontrolujte, ¢i je teplota v miestnosti v prevadzkovom rozsahu.
Cervena P Y ) .
nizkej) Pockajte, kym teplota robota neklesne, a znova ho zapojte.

© 4.3. Bezpecnostné vystrahy

e Ak batéria vykazuje znamky poskodenia, prehriatia, vytekania alebo vniknutia vody, nedavajte
robot do nabijacej stanice, nemanipulujte s batériou a kontaktujte svojho predajcu.

e Qverte si, €i sa po pripojeni nabijacky rozsvieti/blika kontrolka robota. Ak to tak nie je, odpojte
robota vonku, mimo dosahu priameho slneéného Ziarenia, 2 m od budovy a obratte sa na
svojho predajcu, ktory vam poskytne dalsie informacie o sposobe prepravy kompletného
robota do servisného strediska spolocnosti Fluidra.

17



MpeBoa, Ha OPUTUHANHUTE MHCTPYKLMM Ha GPEHCKU e3U1K

A NPEAYNPEXAOEHUA

ObLUU NPEAYNPEXAEHUA

HecnasBaHeTo Ha NpeaynpexKaeHUATa MOXKe Aa foBese A0 nospeaa Ha obopyaBaHETO Ha
6aceriHa UAM Aa NPUYNHU CEPUO3HM HapaHABAHUA, LOPU CMbBPT.

Camo mue, KBaMPUUMPAHO B CbOTBETHATa TexHW4Yecka obnact
(enekTpuyecTBo, XuMApaBAMKA WAM XNaAWUHA TEXHWKA), MMa NpaBo Aa

M3BbPLUBA NOALPDBKKA UAM PEMOHT Ha ypeaa. KBanuduumpaHUAT TEXHUK, @
paboTew, no ypeaa, TpabBa Aa U3N0N3Ba/HOCKM ANMYHM NpPeAnasHM CPeacTBa

(kaTo NpeanasHM ounna, NpPeAnasHU PbKaBULM U T.H.), 33 4@ HAMaIM BCAKAKbB

PUCK OT HapaHABaHe, KoeTo b1 MOrI0 ga NpomsTeye No Bpeme Ha paboTaTa

no ypeaa.

Mpean pa paboTute € YCTPOWCTBOTO, yBEpeTe Ce, Ye YCTPOMCTBOTO € W3KAHYEHO
N perucTpmpaHo.

YpeasT e cneumanHo npegHasHayeH 3a ynotpeba B 6aceiiH, He TpAbBa Aa ce M3MNo/13Ba 3a
[PYro oCBeH 3a NpeaBUAeHOTO.

ToBa yCTPOMCTBO He e NpeAHa3HaYeHo Aa Ce M3N0/13Ba OT X0Pa (BK/IOUMTENHO AeLa), YNUTO
bU3nYECKM, CETUBHM NN YMCTBEHM CMOCOBHOCTU Ca HaManeHu, UaK Xopa be3 onut nuau
3HAHWA, OCBEH aKO HAMA /INLE, KOETO Aa OTroBapsA 3a TAxHaTa 6e3onacHOCT, Haa30p Un
npeABapuUTENHU MHCTPYKLMM OTHOCHO M3MOA3BAHETO Ha yCTponcTBoTO. JeuaTta Tpabea ga
6baaT KOHTPOIMPAHM, 33 Aa CE rapaHTMpPa, Ye He CU UrPanT C ypeaa.

ToBa yCTPOMCTBO MOKe [a Ce M3MoA3Ba OT Aela Hag 8 roguMHM M OT XOpa C HaManeHu
dU3NYECKM, CEH30PHU UIU YMCTBEHM CMNOCOBHOCTM UM C INNCA Ha ONWUT UM 3HAHUA, aKO
ca NPaBUIHO KOHTPOJIMPAHU UM aKO Ca UM A3aAEHN MHCTPYKLUMK, CBbP3aHM ¢ 6e3onacHoTo
M3Mno/13BaHe Ha YCTPOMCTBOTO M aKO CBbP3aHUTE PUCKOBE ca pa3bpaHu. [eua u JoMallHu
nobumum He Tpabea Aa UrpasaT c ypeaa. YCTPOMCTBOTO He e urpadka. [loumctBaHeTo
N noaapbrKKaTa Ha notpebutennte He TpAGBa Aa ce M3BLPLIBAT OT Aeua 6e3 Haa3op oT
Bb3PACTHMU.

HaToBapBaHeTo Ha ypeaa TpAbBa Aa oTroBaps Ha M3nckBaHuATa Ha IEC/HD 60364-7-702
M Ha HaUWOHANHUTe pasnopeadu, N3UCKBAHK 3a NAyBHW BacenHu. B cnyyan Ha CbMHeHUe
ce KoHCcynTupanTe ¢ Bawua gunbp.

MoHTMpaHeTo Ha ypeda TpAbBa Aa ce M3BbPLWKM B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMUTE Ha
NPOM3BOAMUTENSA U B CbOTBETCTBME C MECTHUTE M HALUMOHANHWN CTaHAAPTWU. MHCTanMpawmaT
MOHTaXHWK € OTFOBOPEH 33 MHCTA/IMPAHETO Ha ypesa W 3a cna3BaHe Ha HaUMOHaNHUTE
pasnopenbu B Tasu Bpb3Ka. MMpyM HMKAKBM 0OCTOATENCTBA MPOWM3BOAUTENAT HE HOCK
OTrOBOPHOCT 33 HECMa3BaHe Ha MeCTHUTE CTaHAAPTU 33 MHCTAMpPaHE.

3a BCAKO ApYyro AelcTBMe, ocBeH 0OMKHOBEHATA NoAApbIKKa Ha noTpebuTens, onucaHa
B TOBa PbKOBOACTBO, MPOAYKTLT TpsbBa Aa 6bAe PEeMOHTMpaH OT KeanuduumpaH
Cneumanucr.

B cnyyait Ha HenpaBUAHO GYHKUMOHMpPAHE Ha ypeaa: He onNuTBalTe Aa ro pemoHTupaTe
CaMM, a Ce CBbp)KeTe C KBanduuMpaH TeXHUK. [poM3BOAUTENAT HA NPOAYKTa HE HOCU
OTrOBOPHOCT 3a NOBpPeAN, NPUYMHEHM OT M3NON3BAHETO HA HEPA3PELLUEHM Pe3epBHM YacTu
WK aKcecoapu.

BuKTe rapaHLMOHHMTE yCN0BMA 3a NoApobHa MHopMauus 3a CTOMHOCTUTE 3a paBHOBECHe
Ha BoAaTa, 4ONYCTMMM 33 GYHKLMOHMPAHETO Ha ypeaa.

BcAKO [AOeakTMBMpaHe, eNMMMWHMpaHe WaM 3a06MKanaHe Ha eauH OT e/leMeHTUTe
3a 6€30MacHOCT, MHTErpupaHM B ypena, aBTOMATMYHO aHYAMPa rapaHUMATA, KaKTo
M ynotpebaTta Ha pe3epBHU YacTU OT APYr, HEYMb/JIHOMOLLEH NPOM3BOAUTEN OT TpeTa
CTpaHa.

He npbcKkalTe WHCEKTUUMAM MAM APYrM XMMMYECKM npenapatn (3anaavMmui  uaum
He3anaauMmu) KbM ypeaa — MoraT 4a NPOBOKMPAT B/OLIABaHe Ha KayecTBaTta Ha Kopnyca
W Aa AoBeaaT Ao noKap.

He goKocBaliTe BEHTU/1AaTOPA, HATO NOABUMKHUTE YAacTU U He NOCTaBANTE NPBbCTUTE CU UM
npeameTv B 61M30CT A0 NOABUMKHUTE YAaCcTU AOKATO ypeaa pabotu. MoasuKHUTE YacTu
MOraT Aa NPUUYNHAT CEPUO3HM HAaPaHABAHMA NN CMBPT.

To3n NpoayKT e npegHasHayeH 3a U3Mnos3BaHe B MNJyBHWU BaceiriHW, TPETUPAHKU C XN0p.




HE n3nonssante B TpeTUpPaHM CbC con BaceHU. AKO He M3NoN3BaTe MPOAYKTa, KaKTo
€ MOCOYEHO B [AOKYMEHTAUMATA, rapaHuMATa CTaBa HeBanugHa. OTnaraHuATa no
wmoToBeTE 3a 3apexpaHe U/Maun 3apsaaHOTO YCTPOMCTBO Ca MPU3HAK, Ye NPOAYKTLT He
e 61un n3non3BaH NPaBUIHO.

NPEAYNPEXAEHUA, CBbP3AHU C ENEKTPUYHECKU YPEOU

EneKktposaxpaHBaHeTo Ha ypeaa TpsbBa Aa 6bae 3alMTEHO CbC CMELMANHO YCTPOMUCTBO
3a 3aWmTa OT octaTtbyeH Tok (DDR) ot 30 mA, B CbOTBETCTBME C AEMUCTBALLUTE HOPMMU
B CTPaHaTa Ha MHCTanIMpaHe. AKO He e Bb3MOXKHO Aa Ce NPOBepU AN BEpUraTa e 3alumTeHa
C YCTPOMCTBO 3a 3almTa OoT octatbyeH ToKk (DDR), obbpHeTe ce KbM KBannouumpaH
E€NEeKTPOTEXHMUK.

He n3nonssanTe yab/XKUTEN 33 CBbP3BaHE Ha ypeaa; BKAOYETE ro AMPEKTHO B NOAXOAALLA
eNeKTpuYecka Bepura.

Mpeayn NpUCTbNBaHE KbM €KCMN/IoaTaLms, Ce yBepeTe, Ye:

- W3MCKBAHOTO BXOAHO HaMpeXKeHue, NocoyYeHo Ha TabenaTa Ha 3apAAHOTO YCTPOWCTBO,
CbOTBETCTBA Ha 3aXPaHBALLOTO HaNpeXKeHNe Ha MPeXKaTa;

- YcnyraTa 3a MpeXKOBO 3axpaHBaHe € CbBMeCTMMa C U3NCKBAHUATA 3a 3axpaHBaHEe Ha
ypeaa v e NpaBu/IHO 3a3eMeHa.

- LUlencenbt e cbBMeCTUM C eleKTpUYecKaTa Mpexa.

B cnyyali Ha HenpaBMAHO GYHKUMOHMPAHE UM Ha A0NaBAHE HAa MUPU3Ma, He3abaBHO ro

CnpeTe, U3K/KOYETE ro OT e/leKTpUYEecKaTa Mpeka U ce CBbprKeTe ¢ NPopeCcUOHaINUCT.

Mpeau oa U3BbPLUBATE KAaKBOTO M Aa e 06CNy»KBaHe UAM NoAAPbXKKA HA ypeaa, yBepeTe
Ce, Ye TON € U3KNIYEH U HAaNbHO pa3eAnHEeH OT 3apAAHOTO YCTPOMCTBO.

AKO 3apAaAHOTO YCTPOWCTBO € MOBpPeAeHo, To TpabBa Aa b6bae 3aMeHeHO camo oT
Npoun3BoAMTENS, YTBIHOMOLLEH NPeaCcTaBUTEN NN CEPBU3 33 PEMOHT.

Mpeau oa cebpXKeTe ypeaa Kbm 3apaAHOTO YCTPOMCTBO, NPOBEpEeTe Aa/IM 3aXpPaHBaLLATa
BPBb3Ka MU/ KOHTAKTBT, KbM KOMTO Lie 6bAe CBbp3aHO YCTPOICTBOTO, e B 406pO CbCTOAHME
M He e NOBPeaeH AN pbxaacan.

Mpw bypu U3KAOYETE ypeaa, 3a Aa 3berHete NOBPEXAAHETO My OT Mb/IHUA.

YpeabT cbAbpiKa MarHUTU U KOMMOHEHTU, KOUTO M3NbYBAT €/1EKTPOMArHUTHU nonerta.
MarHuTMTEe U EeNneKTPOMArHUTHUTE noneta MoraT ga MOBAMAAT Ha NencMenKkbpu,
nednbpunatopu U Apyru MeamuUMHCKKU YCTPoMCTBa. MoaabpkanTte 6e3onacHo pas3cToaHue
MeXKAy MeaULNHCKOTO u3aenune 1 ypeaa. 3a KOHKpeTHa MHGopMaLma ce KOHCYNTUpamnTe
C NeKap WAM C NPou3BOAUTENS HA MeAMUMHCKOTO usgenve. AKO ypeabT Mpeyn Ha
nemMcmenkbp, aedpubpunatop wAM Apyro MeAULMHCKO YCTPOWMCTBO, NoaAbprKkante
AOCTaTb4YHO PA3CTOsSIHWE OT HEro, 3a @ He MPeYn Ha U3NON3BAHETO MY.

NPEAYNPEXAEHUA, CBbP3AHU C ENEKTPUHECKU YPEOWU, PABOTELLUN HA BATEPUUN

He nsnonssaite nospegeHa unm moamduumpaHa b6atepms, poboT 3a NOYUCTBAHE UK
3apagHo ycTpoicteo. [MoBpegeHuTe manm moauduumpaHu batepum morat ga mmat
Henpeackasyemo nNoBeaeHme, KOETO MOXKe Aa A0BeAe A0 MOoXKap, eKCNA03UA UK PUCK OT
HapaHABaHe.

He 6opaseTe c pob0Ta 3a NOYMCTBAHE UM 3aPAAHOTO YCTPOMCTBO MO BpEME Ha 3apeXKaaHe,
aKOo CTe MOKPU UK He HOoCcuTe 0BYyBKM.

He ce onutBaiTe ga noymcTeBaTe nepKata, KOraTo poboTHT 3a NOYUCTBAHE € BbB BOAA UK
€ NOCTaBEH BbPXY MOKPa NOBbPXHOCT. ToBa MOKe Aa A0BeAe 40 CEPUO3HM HapaHABaHMA.
3aperkganTe camo CbC3apAaaHOTOYCTPOMCTBO, MOCOYEHO OT NPOM3BOAUTENA. M3NON3BAHETO
Ha Apyr Kaben moxe Aa AoBede 4O OMNACHOCT OT MoXap. M3mon3BaHeETO Ha 3apsagHo
YCTPOWMCTBO, NpeAHa3HA4YeHo 3a gpyr TMn baTepumn, MoXKe Aa AoBeae 40 PUCK OT NoXKap.
He nsnaraiite poboTa Ha oKkosiHa TemnepaTypa noa 0°C n Hag 50°C.

He nsnaraiite 3apAagHOTO YCTPONCTBO, pob0Ta UM aKyMynaTopHaTa 6aTepmsa Ha OrbH UK
npeKkomepHa TonanHa. He nanarante 3apagHOTO YCTPOMCTBO MM poboTa 3a noymcTBaHe
Ha OrbH UM NpPeKoMepHa TemnepaTypa. M3naraHeTo Ha OrbH MM Ha TeMNepaTypu Hag,
65°C morke aa aoseae 40 eKCnao3us.

Ypeawst TpabBa Aa ce 3aperkga npu temnepaTypa mexay 5°C u 35°C.

Cna3BanTe BCMYKM MHCTPYKLMM 33 3apexaaHe U He 3apexaante ypeaa ¢ 6atepua U3BbH
TEMMNEPATYPHMA AMANa30H, NOCOYEH B MHCTPYKUMUTE. HenpaBUAHOTO 3apexaaHe uau
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3aperKAaHeTo Npu TeMmnepaTypa U3BbH NOCOYEHMA AMaNa30H MOXKe Aa noBpeau batepmata
W [a YBENMYM PUCKA OT NOXKap.

® 3apAAHOTO YCTPOMCTBO TPAOBA Aa ce M3M0/13Ba CAMO Ha 3aKPUTO, Ha CYXO U NPOBETPUBO
MSACTO, Aafiey OT CBeT/IMHA, Ha MSACTO, HeJOCTbMNHO 3a Aeua, Aafed OT U3TOYHUUM Ha
TOMAMHA U XUMUKANU 33 bacerHu.

e HuKora He ce onuTBamTe Aa OTBapATe 3apAAHOTO yCTpOl‘/‘ICTBO.

e /IHcTanMpaHaTta baTepua e npesapexgalla ce AMTUEBO-MOHHaA BaTepua. HMKora He ce
onuTeainTe Aa A pasrnobssaTe MAM 3ameHsATe. baTepuaTa MoXKe Aa Npeam3BUKa KbCo
CbeMHEeHne 1 Aa AoBeAe [0 TEXKKU U3rapsaHus.

* 36ArBanTe KOHTAKT MEXAY MPOBOAHULM AN METAIHU YACTM, KOUTO MOraT Aa Npean3BuKaT
WUCKPU M KbCO CbeauHeHune Ha b6atepuAta. Ako baTepusaTa Teue, n3bArsamtTe KOHTAKT
C TeyallaTta TEYHOCT M ce obbpHETe KbM Cneuuannuct 3a cMAHa Ha baTtepuAata. Hocete
npeanasHn 04Ynna, PbKaBUUM U 3aWNUTHO O0BNEKNO, KOraTo M3XBbPAATE MOYUCTBALLMA
npenapat. B cnyyalh Ha KOHTAKT Ha TEYHOCTTA C KOXKaTa U ApexuTe, He3abaBHO M3MUITE
06MIHO CbC canyH 1 BoAa. B cnyyald Ha KOHTAKT HA TEYHOCTTA C O4YUTE, HE TbPKalTe ounTe,
a He3abaBHO I'M M3NJIaKHeTe C Teyalla BoAa B NPOAb/KeHMe Ha noHe 15 muHyTu, 6e3 ga
M TbpKaTe. [NoTbpceTe MeanuUMHCKa MOMOLL, Bb3MOXKHO Hal-CKOpPO.

CNELNDPUKALIUUN ,,Pob60TH 32 NnouMcTBaHE Ha baceitHK”

® Po6oTbT e npoekTMpaH ga paboTM npaBuMAHO BbB Boga Ha bHaceliH ¢ TemnepaTypa
B rpaHuumTte mexay 10°C n 35°C.

3a pa ce nsberHe NPUYNHABAHE HA HapaHABaHE UJIN NOBpPeada Ha po60Ta 3a NMNO4YnCTBaHeE,
He eI-(CI'II'IOEITI/Ipal‘/'ITe p060Ta M3BbH BO/Aa.

3a aa ce nsberHe BCAKAKBbB PUCK OT HapaHABaHe, e 3abpaHeHO NAyBaHETO, A0KATO poboTbT
e B baceltHa.

e He nsnonseante pobota No Bpeme Ha ygapHoO xsiopupaHe B 6aceliHa.
¢ He ocTaBsanTe poboTta 6e3 HabaoageHWe 3a AbArv Nnepuoam.
e He n3nonsealite ypeaa B MpasoBUTO BpeMe.

NPEAYNPEXAEHUA, OTHACALLM CE 4,0 YNOTPEBATA HA POBOT B BACEMH C OB/INLIOBKA

e Mpeau aoa nHctanupate poboTa, oredanite BHUMATENHO 06/MLOBBYHOTO MOKPUTUE HA
b6aceitHa. AKo 061MUOBKaATa ce pa3snaga WaM ce NoBpean Ha MecTa, NoABAT Ce YaKbA,
MbHKU, KOPEHU UM KOPO3MA, HEe UHCTanmpante poboTta, npegm obnnuyosKata ga 6bae
PEMOHTMPAHA WAW MOAMEHEHA OT KBanuduumpaH cneumanuct. [MpousBoanTensT
B HMKAKbB C/ly4yalt HAMA 4@ HOCU OTFOBOPHOCT 3a LLETU, MPUUYMHEHM HA MOBBPXHOCTTA Ha
obnnuoBKaTa.

e [lOBbPXHOCTTA HA ONpeAesieHN WapeHn NOKPUTUA MOXKe Aa ce U3HOCK 6bP30: WapKuTe
M/MAN UBETBT MM MOXKE O3 Ce W3HOCAT, u3bnegHeAT WAM M34Ye3HAT MPU KOHTaKT
c onpegeneHun npegMeTu (YeTKM 32 NOYUCTBAHE, UTPAYKK, LLaMaHAYPU, XJIOPHU 4,03aTOPK,
poboT). M3HOCBaHETO Ha 06/MLOBBYHOTO MOKPUTUE U M36/1eQHABAHETO HA LWWAPKUTE He
nonaga B OTTOBOPHOCTTA Ha NPOM3BOAMTENA HA pobOTa M He ce NOKPUBA OT OrpaHMYeHaTa
rapaHums.

NPEAYNPEXAEHUA, OTHACALLM CE OO YMNOTPEGATA HA POBOT B BACEMH OT
HEPBXAAEMA CTOMAHA

e [OBbPXHOCTTA Ha HAKOW BaceliHM OT HepbXKAaema CTOMaHa MoXe fa 6bae MHOro Kpexka. MoBbpxHOCTTa
Ha Te3u 6aceliH1 MoXKe Aa ce NoBpean OT eCTECTBEHOTO TPMEHE Ha OTNaAbLUM B 06/1MLL0BKaTa, MPUYMHEHO
Hampumep OT Kojenata, Pencute UAM YeTKUTe Ha PobOoTU, BKAOUMTENHO €NEKTPUMYECKU MaLUMHM 33
noYymcrTeaHe Ha 6acenHu. MI3HOCBAaHETO UAN HaApPacKBAHETO Ha bacelHW OT HepbXAaema CTOMaHa He e
OTrOBOPHOCT Ha NPOU3BOAUTENS Ha BaceliHa 1 He ce NMOKPUBA OT OrpaHMYeHaTa rapaHLums.

PeuyuknupaHe u o6pabotKka

To3n cumBoOAN, M3UCKBaH oT EBponelickaTa anpekTnsa WEEE 2012/19/EC (anpeKTBa OTHOCHO OTNagbuuTe oT
eNeKTPUYECKO N eIeKTPOHHO 0b6opyaBaHe), 03HaYaBa, Ye BalueTo yCcTpoicTBo He TpabBa Aa 6bae U3XBbPASHO
B KoluYeTo. Tol Noasiexun Ha CeNneKkTMBHO cbbupaHe ¢ ornea Ha HerosaTa NOBTOPHaA ynotpeba, peunkanpaHe

M Basiopm3aums. AKo CbabpiKa NOTEHLMANHO ONACHM BELLEeCTBa 3@ OKO/IHATa cpesa, Te We 6baaT OTCTpaHeH!
W HeyTpanusupaHu. UHdopmupainTe ce npu Bawwma TbproseL, 3a YC/10BMATA 33 PELUKANPAHE.

baTepuaTa M pobOTHT TPAGBA Aa Ce U3XBBPAAT B CbOTBETCTBUE C MECTHUTE U3UCKBAHMA. baTepusTa Tpabea
Aa 6bae n3xBbpsieHa No yCTOMUYMB U eKONOTrocbobpaseH HauMH B OTOPU3UPAHU KOHTEMHEPU UN LeHTPOBE
3a cbbMpaHe B CbOTBETCTBME C MECTHOTO 3aKOHOAATENCTBO. CBbPIKETE CE C MECTHWUTE BNACTM 3a Noseye
nHdopmaums.




e [pepgu BCAKO AeACTBME NO ypeaa e 3aAb/KUTE/THO A3 Ce 3an03HaeTe C HAaCTOALMNA HAPbUYHUK
3a MHCTanupaHe M ynotpeba, KaKTo U C KHUXKKaTa ,lfapaHumu®, aoctaBeHa ¢ ypega, nopagu
ONacHOCT OT MaTepuasHU LUETH, TEXKKU TeNeCHM HAPaHABAHMA WAM CMDbPT, KaKTo M OT
aHy/IMpaHe Ha rapaHumaTa.

e CbxpaHABalTe U nNpeaaBaiTe Te3U 4OKYMEHTU 3a CNPaBKa NPe3 LLeINsA }KMBOT Ha YCTPOMCTBOTO.

e 3abpaHeHO e Aa ce Pa3NpPOCTPaHABA AN U3MEHSA HACTOALLMA AOKYMEHT Upe3 KaKBUTO M ga
e cpeacTea 6e3 paspelueHue ot Zodiac®.

¢ Zodiac® nocTosHHO pa3BMBa CBOUTE NPOAYKTM C Len nogobpasaHe Ha KauyecTBOTO, Nopagu
TOBa CbAbpKaLLaTa ce B HACTOALMUA AOKYMEHT MHPOpMaLmMa Moxe aa 6bae nsmeHsaHa 6e3

npeaussectue.
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1. Uhdopmauma npeam ynotpeba 5
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CbBerT: 3a yniecHABaHe Ha KOHTaKTa ¢ Bawwua Tbproseuy

3anuiueTe cM KOOPAMHATUTE Ha Baluuns Tbprosely, 33 4@ ' HAMepUTe NO-1eCHO U NONb/IHETe MHGOPMaLUATA
3a ,MNpoAyKTa“, npesoctaBeHa Ha rbpba Ha KHWUMKKaTa, Ta3snM MHPopmauumAa we Bu 6bae nouckaHa ot
Tbproseua.
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1. UHdopmauua npegm ynotpeba
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© 1.1. OnucaHue
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OP 32XX
A Po6ot v v
B 3apaaHo YCTPOMCTBO (3a ynotpeba Ha 3aKpuUTo) v v
C EanHuuen puntop (150 W) v v
Kyka
D 3a ussaxdaHemo Ha poboma om sodama e Heobxo0uM v v
npvm 3a baceliH fcj‘maHdapmeH, He ce docmass)
E MnaBaw, npbcTeH v
Jocmass ce ¢ HalinoHO8 WHYpP

‘/: JocTtaBeHo

D‘I:I_C MNopBuKHO 3axpaHBaHe (BbHLIEH aganTtep)

M3nonssaiite CAMO noaBu»KHUA 3axpaHBall, 610K, 4OCTaBEH C TO3M ypea.



© 1.2. TexHMUYECKU XapaKTePUCTUKU U naeHTuduKaumna

1.2.1. TexHUYECKU XapaKTEPUCTUKU

CTaHuMA 3a 3apeXKaaHe C HanpexeHue

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Class II*

HomunHanHo HanpexkeHue Ha poboTa 21,6V
HanperkeHune Ha 3apexgaHe 25,2V
MaKcrmanHa MOLLHOCT Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO 25 W
KanauyuTet Ha batepunaTa 5,1 Ah
HomMmHanHa molLHOCT Ha poboTa 100 W
KanauuTeT Ha dpunTbpa 2L

Pasmepu Ha poboTa (AbakunHa x AbnbounHa x BucounHa)

36x29 %29 cm

Pasmepu Ha onakoBkKaTa ([dbaKmHa x IbnbounHa x BucoumHa)

39x33x33cm

Terno Ha poboTa 5,8 kg
Terno c onakoBKaTa 8 kg
LLInpmHa Ha 3acmyKBaHe 168 mm
MakcumanHa paboTtHa gbnboymHa 4m
3HaK 3a 3aWmTa Po6ot IPX8

* Knac Il: ycmpolicmeo ¢ 0800Ha u3onayus uau nodcuneHa u3onayus, Koemo He U3UCK8a 3a3eMABAHE.

1.2.2. MecrtononoxeHue

0: 3agHa ApbKKa

0: MpeaHa gpbrKKa

0: Joctbn go ¢unTbpa

0: YeTka

9: MHankaTopHa ceetivHa (LED)
O: Mnab3ray 3a BKJ1/U3K/N

@: MopT 3a 3apekaaHe 1 3almTHa

Kanayka

(D: Bepuru:
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“ 2. A3non3BaHe

© 2.1. MpuHuuMn Ha geiicTBue

Po60THT € He3aBMCUM OT cucTeMaTa 3a GUATPUPAHE U Cef 3apexaaHe Moxe Aa paboTn camocTosTenHo. [Buxu ce
Mo HauuH, ONTUMa/IEH 33 30HUTE Ha baceliHa, 33 KOUTO e NpeaBuaeH (cnopes mozena). YactmunTte ce acnupupar u
CbXpaHABaT BbB ¢pMATbPA Ha poboTa.

© 2.2. NoarorosKa Ha 6aceiHa

e To3u NpPOAYKT e NpeAHa3HauyeH 3a M3non3BaHe B Haga3eMHU 6aceiHU U MasKu Nog3eMHU
6aceiiHn. [la He ce U3N0/3Ba B JIECHO AEMOHTUpaLLM ce baceiiHu.

e To3u NPoOAYKT e npeaHasHauyeH 3a U3non3BaHe B NJyBHU 6aceiiHn, TpetupaHu c xnop. HE
A M3M0/3BalTE B TPETUPAHU CbC oM 6aceMHK. AKO He M3M0/3BaTe NPOAYKTA, KAKTO e NOCOYEHO
B AOKYMEHTaLuUATa, rapaHuuMaTa cTaBa HeBaaugHa. OTnaraHuATa BbpXy NopTa 3a 3apexaaHe

n/vnu 3apagHOTO YCTPOMUCTBO Ca NPU3HAK, Ye NPOAYKTLT He € 61 U3non3saH NPaBUIHO.

e HE u3snonssaiite yabaxKuteneH Kaben.

YpeawT Tpabea aAa paboT BbB BoAa Ha HaceiHa, XapaKTepusmpalla ce CbC CNefHUTe KayecTsa:

Temnepartypa Ha BogaTa Mexay 10°C un 35°C
pH Mexay 6,8 n 7,6
Cso6opeH xnop <3 mg/l
con <6 g/l

e Korato 6aceiiHbT e CMIHO 3ambpceH, 0CO6eHO KbM MOMEHTA Ha BbBEXKAaHE B eKcrnioaTauus, cbbepeTe TBbpae
roemuTe oTnaabLyM C MOMOLLTA Ha Kenye, 3a Aa ONTMMU3MpaTe epeKTMBHOCTTA Ha ypeaa.
* M3BageTe TePMOMETPU, UTPAYKM U APYTY 06EKTU, KOUTO MOraT Aa NoBPeaAT ypesa.

© 2.3. 3aKkpenBsaHe Ha nnaBawma NpbcTeH (cnopea moaena)

e 3a Ja ce ynecHM U3BaXKAaHeTo Ha po60Ta oT 6ace17|Ha, KbM eiHa OT APDBXKUTE MOXKeE Aa Ce NPUKpenun nnasatl,
NPbCTEH (AOCTaBH Cce B 3aBUCUMOCT OT Mo,u,ena). MnaBawmAT mexaHU3bm Tpﬂ6Ba Aa ce MOHTUpa npean NbpBOTO
notanAHe Ha po60Ta.

e 3a fAa 3aKpenuTe NaaBalLMA NPbCTEH, 3aBbpKeTe NpeLocTaBeHaTa HalifioHoBa KOpAa OKOJ10 APbXKKaTa.

e [3nonssaite naasawmAa NPbCTEH CaMO B 6aceiHuM C N10CKO AbHO.




© 2.4. 3apexpaHe Ha poboTa

M3nonsBaiTe camo A0CTaBEHOTO 3apAAHO YCTPOICTBO.

He ocraBaiiTe po60Ta HaNbAHO He3apeaeH.

YBepere ce, Ye 3alMTHATA Kanayka e NOCTaBeHa, Npeau Aa 3ano4vyHeTe LUKbI.

YBeperTe ce, Ye MOPTHLT 3a 3apeKaaHe e CyX, Npeaun Aa BKAKYUTE 3apsaaHOTO YCTPOMUCTBO.
3apegerte Hanb/HO po6oTa Npeau CbXxpaHeHUe npes sumara.

He 3apexpaaite po6ota npu Temnepatypu nog 5°C n Hapg, 35°C.

A

3a 3aperkaaHe Ha poboTa:

e (CBasieTe 3alUMTHATA Kamayka OT 3aJHaTa YacT Ha poboTa.

e 3cyweTe nopTa 3a 3apexgaHe. CBbprKeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO KbM ENEKTPUYECKATa MPeXKa Ha 3aKpUTO, Aaniey oT
npAKa CTbHYEBa CBET/IMHA M Ha NoHe 3,5 m oT baceliHa.

¢ [poBepeTe Aanu poboTa ce 3apexaa NPaBUAHO: CBETIMHHUAT MHAMKATOP MUra B OpaHKeBo (BXK. ,2.5.2. OnncaHue Ha
nHAMKaTopuTe”, cTp. 9).

* 3apexAaHeTo ce NpeKpaTABa aBTOMATUYHO, WOM PobOTHT ce 3apen Hamb/HO.

© 2.5. CraptupaHe Ha LMKbA Ha NOYUCTBAHE
3a Aa npeaoTBpPaTUTE OMACHOCT OT HapaHABaHe UM MaTepuasHu LWeTH, He 3abpassaiiTe aa ce
npugbpiKaTe KbM C/Ne4HOTO:

A e 3abpaHeHo e KbMNaHeTo A0KATo ypeabT e B 6aceiiHa.
e He usnonsBaiite ypeaa, ako U3BbpLUBaTe yAapHO XA0pupaHe B 6aceiiHa. U3uaKaiite HUBOTO

Ha XJ10pa Aa AOCTUTHE NpenopbynUTeIHUTe CTOﬁHOCTM, npeau ga notonute ypeaa.

2.5.1. CraptupaHe Ha LUKb/ HA NOYUCTBAHE

e W3yakaliTe, JOKATO POBOTLT ce 3apeam AOCTaTbYHO, NPeaM Aa 3aMoYHeTe LUKb
(3eneHaTa ceetanHa mura).

e Cnep KaTo ce 3apeam, Uska4eTe Kabena 3a 3apexgaHe U noctaBeTe 3aluTHATa
Kana4dkKa B NOPTa 3a 3apexaaHe.

e HaTucHeTe nab3raya, 3a 4a CTapTUpare LMKb/: CBETOAMOALT CBETBA B 3€/1eHO.

¢ [otonete poboTa, BX. ,2.5.3. NMoTonete pobota”. Umate 30 ceKyHaM, 3a Aa ro
nocTasuTe BbB BOAaTa, B NPOTMBEH C/Ayval Lie TpAbBa Aa cTapTupaTe LMKbAa
OTHOBO.
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2.5.2. OnucaHue Ha MHZUKaTopuUTe

o CBETIMHHUAT MHAMKATOP Ha rMbpba Ha poboTa By gasa nHdopmaums 3a poboTa 1 3a CbCTOAHMETO Ha HaTepuaTa.
e Korato MHAMKATOPBT He CBETW, PODOTLT € B PEXUM Ha FrOTOBHOCT. HaTUCHeTe nib3raya Hagoy, 3a Aa ro cbbyaute.
AKO TOBa He faJe pesynTaT, CBbprKeTe OTHOBO PobOoTa KbM Kabena 3a 3apexaaHe.

- >Muraw unguratop ) SNocrosHHa ceetanHa

Crartyc UHpukatop 3HayeHue
\ls
®-0: MocTosiHeH: 3apeseHo, roToBo 3a ynoTtpeba.
NN
3enen Muwura: 3apexgaHe, roTOBHOCT 3@ MbJIeH LMKbA
B npouec Ha 3apexkaHe ® 7 6
oraTo e B MPOLEC Ha 3apexaaHe, poboTbT He MOXe Aa ce
Pobomvm e cBvp3aH kvm pou PEXA P A
3 o M3Mnon3Ba
3apadHomo ycmpoticmBo. PELEE
s
-:a:— pelwka (8. ,4.2. MpeaynpexaeHusa 3a notpebutenn”, crp.
YepseH 18)
® [oTOBHOCT 3a noTanaHe
3eneH
® baTepuATa e U3TOLWEHA, LMKBABT e bbae No-KpaTbK
CseTBa OpaHxeB P tweka, U . A P
Pobomwvm He ce 3apexda ® CeeToanoabT mura 3 NbTu, cies Koeto poboTbT
g ”"wea‘“"g S alelites el nNpeMM1HaBa B PeXXMM Ha rOTOBHOCT: baTepuATa € MHOTo
Hagony- OpaHxes M3TOLLEHA M POBOTHLT HE MOXKe Aa ce U3MOo3Ba.
s\, “
-,R: Mpewka (BX. ,4.2. MpeaynpexaeHns 3a notpebutenn”, cTp.
YepseH 18)
® Tekyw, umMKbA
3eneH
® Cnaba 6aTepus
B ekcnnoatauma OpaH:kes
CmapmupaH e YukvbA N
u pobomsm e nomone-. -:’:- lpeLKa, LMKbALT cnunpa (B3K. ,4.2. MpeaynpexaeHus 3a
! “«
- notpebutenn”, ctp. 18)
YracHan LMKBABT e 3aBbpLueH




2.5.3. MNotonerte poboTa

A He notansiite po60Ta, aKo 3aLWMTHaTa Kanauka He e NOCTaBeHa Ha NopTa 3a 3apeXaaHe.

e Cnep cTapTMpaHe Ha LMKbAa (Nab3raybT e HaTUCHAT Ha4oNY, 3eN1eHUAT CBETOAMNOL,
ceet) umate 30 cekyHAM, 3a ga noctasuTe poboTa BbB BogaTa. B npotuseH
cnyyaii Wwe Tpabea Aa 3anoyHeTe BCUYKO OTHAYano.

e [lotonete poboTa BEPTUKANHO BbB BOAATA M [0 334pbXKTE, KaTo ro ABUNKMUTE SIEKO
BbB BCMUYKM MOCOKM, TaKa Ye Bb34yXbT BbTPE 4a U3fese.

e OcrtaBeTe poboTa fa NOTbHE Ha AbHOTO Ha baceliHa. LIMKbABT LLe 3aM0YHe He Mno-
KbCHO OT 30 ceKyHAM cnep pa3no3HaBaHETO Ha BOAATa. [TbAHUAT LMKBA OTHEMA
1h30 nnaum 2h B 3aBMCMMOCT OT Moggena.

© 2.6. Ussagerte poboTa OT BOogaTa

3a Aaa He noBpeauTe 060pyABaHETO:
® He ocraBsiiTe po60Ta fa CbXHe Ha CAbHLUe cneq ynotpeba.
e CbXpaHeTe BCUYKM €/IeMEHTU Ha 3aLUTEHO OT C/IbHLE, BAara U /1oy aTMocdepHU BAUAHUA

MACTO.
B Kpasa Ha uMKbaa ypeabT cnmvpa B NOAHOXMETO HA CTeHaTa M MHAMKATOPbT yracsa.
Mma 2 HaumHa 3a u3BaxkgaHe Ha poboTa OoT BogaTa:

e C nnasaumsa NpbCTeH UK (cnopes moaena)
e C KyKaTa (3a BCMYKKN moaenu)

2.6.1. Cnnasawma npbceTeH (cnopeg moaena)

Po60OTHT YaKa B NOAHOMMETO Ha M3nonssaiTe nnasawma npbereH (B | M3nonssaiite ApbiKKaTa, 3a 4a ro
HAKOSA CTeHa. KOMMAEKTa), 3a Aa usgurHete poborta | nssaguTe oT BogaTa.
Ha NOBbPXHOCTTA.

2.6.2. CKyKarta

PoboTbT YaKa MpuKpeneTe KykaTa (B XBaHeTe npegHaTa APbXKKaA | M3nonssaiite ApbKKaTa, 32
B NOAHOXMETO Ha HAKOA KOMMIEKTa) KbM Kpas Ha W nosaurHete poboTa Ha [a ro u3eBaauTe ot BoAaTa.
CTeHa. cTbn16a 3a baceliH (He e NoBbPXHOCTTA.

B KOMI/IEKTA).




MpeBoa, Ha OPUTUHANHUTE MHCTPYKLMM Ha GPEHCKU e3U1K

3. MNoaapbXxKKa

CobBert: 3a Aa ocUrypute Bb3MOXHO Hal-AbABLI XKUBOT Ha poboTa
BeaHbXK meceyHo nposepﬂBaﬁTe BCUYKUN YaCTU, ONNCaHU B Ta3u 1aBa.

© 3.1. MNouucrsaHe Ha poboTa

e Ypeawt TpabBa pefoBHO Aa Ce NOYMCTBA C YMCTa BOAA MM MeK camnyHeH pa3Teop. [a He ce 13Mnoa3Ba pasTBopUTel.
e [la ce M3nnakHe 06MAHO C YMCTa BOAA.

e [la He ce OCTaBA ypeabT Aa CbXHe Ha NpAKa C/ibHYeBa CBETAMHA Ha pb6a Ha baceliHa.

© 3.2. MouucrsaHe Ha punTLPA

g e EdeKTMBHOCTTa Ha ypeaa MoXKe Aa Hamasee, ako GUATBPBT € Mb/IEH UK 3aMbPCEH.
e [ouuncTBalite pUATbLPA C YANCTa BOAA C/1ed, BCEKU LMKDbA HA NOYUCTBaHE.

1. OTBOpeTe poboTa.
2. U3Bagete dpunTbpa.
3. MannakHeTe 06UNHO C YMCTa BOAa.

o CbBeT: B cnyyait Ha 3anywBaHe Ha duaTbpa

MoumncTeTe GUNTLPA C PA3TBOP Ha KMUCEAMHA (Hanpumep 651 oueT) NOHe BeAHbXK roAulHO. UATHPBT ce
3anyLuBa, ako He Ce 13M0/I3Ba B MPOLb/IXKEHME Ha HAKOIKO MeceLa (nepuoa Ha 3a3umsBaHe).

© 3.3. MouucTBaHe Ha YeTKaTa

Pa6oraTa Ha ypeaa moxe Aa 6'bAe Hama/ieHa, dKO YeTKaTa € NpeKaJieHO 3aMbpCeHa UIN aKo
B HeA nonagHart GOKHYLI,M Unn npegmeTtu.

¢ [louncTBaiMTe yeTKaTa C YNCTa BOA4a BeaHara C/ed, Kato ce M3BaAm OT BogaTa C/ej, BCEKM LUMKbA Ha novncteaHe, 6es
[a M34yaKBaTe oCTaTbLMTE 4a U3CbXHAT.

e OTCTpaHeTe BCUYKM NpeaMeTn nam OTA0OMKMK, NONaZ4HAAN BbB BbTPELLHOCTTA.

© 3.4. MoumucreBaHe Ha yNAbTHEHMETO Ha KanakKa

Paborarta Ha ypeaa moxe Aa ce B/1owun, aKo noA yn1bTHEHNETO Ha KaNaKa nonagHaTt oTnaabuu
(HPEAVIMHO I'IﬂC'bK), KOUTO HEe NO03BO/IABAT Aad Ce NoAAbpXKa HEOGXOAMMOTO ynnabTHEHUeE.

MouncTBaiiTe YNILTHEHMETO Ha Kamaka C YMCTa BOAA BeAHara cnef BCEeKM LMKbA Ha noymcTeaHe, 6e3 Aa usvaksarte
oCTaTbUMTE Aa M3CbXHAT.
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CbBerT: 3a Aa ce 3ana3u LenocTTa Ha YCTPOUCTBOTO U Aa ce rapaHTUpa oNnTMMaZIHOTO My HUBO Ha pabora:

i

- NpenopbyBa Ce Aa CMeHATe GUATbPA M YETKUTE Ha BCEKU 2 rOAMHMU,
- NpenopbyBa Ce Aa ce B3eMe Npeasua MHAMKATOPBLT 32 M3HOCBAHE Ha BepuruTe 1 Aa ce CMeHu BeaHara

LLOM MHAMKALMATA € AOCTUrHaTa.

© 3.5. lMoumucrsaHe Ha nepKaTta

A

3a aa ce usberHar TeKKM1 TeJIeCHU HapaHABaHUA:

e 3a nogApbrKKa No NepKarta 3aAb/IXKUTE/IHO HOCETe PbKaBULM @

e BuHaru noacywasaiite ypega, npeau ga NoYMCTUTE NepKaTa, U ro NpaBeTe Ha CyXo MACTO.

e YBeperTe ce, Ye po6OTHT € HaMb/IHO U3KJIIOYEH, NPEAU A3 U3BbPLUBATE NOAAPDBIKKA (BUNKTE
nbpBaTa CTbNKa no-aony).

Mpegn pa nouncTuTe nepkata, cnpete NPUHYAUTENHO ypeaa: 3a4pbiKTe Nab3raya HaTMCHAT B NPOAbJ/XKEHWe Ha
20 cekyHau). MpoBepeTe Aanu poboTLT e CNPAA HaMb/IHO, KAaTO NPeMecTUTe Nib3raya: He TPA6GBa Aa CBeTHE HUKAKbB

UHAUKATOP.

KaTo 33a4bpXKMUTE Nab3rayva
HaTUCHAT Hagony 3a 20
cekyHau. Nnb3HeTe nab3rava
W ce yBepeTe, Ye CBeToANOAbT
€ U3K/IYEH.

1. U3kntoueTe HanbAHO poboTa, 2. OTBOpeTe /IlOKa 3a ZOCTbN A0 GMATHPA, KAaTo NOBAMUTHETE KAtOYasKaTa.

oTBe

3. OtBuiiTe Haco4yBalWloTo YCTPOVICTBO 3a NOTOKa C PbKa,; 3@ NbPBOHAYA/IHOTO OTCTPAHABAHE MOXe Oda € He06xop,tha

™~ ' <

4. M3BageTe BbTPELHOTO
HACco4BaLL YCTPOMCTBO 3a
NMOTOKA, KaTo ro NoOBAMUTHETE. Aa 6nokumpaT nepkarta.

5. Cnoserte pbKaBULUTE U U34bPNaiTe NepKaTa, Kato A AbPKUTE 34paBo, 3a
na a nssagute. Cbbeperte oTnagbLmTe (AUCTa, KAMbBYETA U T.H.) KOUTO MOXKe




I'IpeBo,q Ha OPUTUHANTHUTE UHCTPYKUUU Ha d)F)EHCKM €3UK

6. Cneps Kato NOYUCTBAHETO MPUKIIIOUM, C/IOXKETE PbKABULM U 3aTErHeTe 34paBo NepKaTa, /el KOeTo nocraseTe
BOZa4a Ha NoToKa 06paTHO Ha MACTO, KaTO o 3aBMETE C PbKa AOKpail.

B 3aBMCMMOCT OT Mogena, nogpasBHeTe CTpesikaTa Ha HaKpaWHMKa CbC
CTpesikaTa Ha Kamnaka, 3a Aa No3uLMOHMpaTe NPaBUIHO BOAAYa Ha NOTOKa.
CmeHeTe puntbpa.
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© 3.6. CmaHa Ha YeTKaTa

u b wWwN

. YeTkatae CHa6,CI,EHa C UHOUKATOPU Ha UBHOCBAHE, Pa3/IMKNTE Mexay UHOUKAaTOpUTe Ha U3HOCBaHE U KpaA Ha YeTKaTa

MOKa3BaT, 4Ye YETKaTa € B p,o6po CbCTOAHME.

. Korato nHgunkatopute Ha M3HOCBaHe ce NOABAT, YeTKaTa ca U3HOCBA U TpﬂﬁBa Aa 6'b,£l,e CMeHeHa.

. 3a Ja n3BagmTe N3HOCEeHaTa YeTKa, N3BajeTe e3nyeTaTa Ha OTBOPUTE, B KOUTO Ca (bMKCMpaHM.

. 3a NocTaBAHEe Ha HOBATa YeTKa HaHWUXKeTe Kpaa 6e3 e3nyera nog AbpXKaya Ha YeTKaTa.

. 3aBuWiATe YeTKaTa OKoNo AbprKaya 1, NN1b3HeTe e3nyeTaTta B oTBOpUTE 3a CbVIKCVIpaHe n I/I3,£l,bp|'|aﬁTe ,D,OKpaﬁ BCAKO

e3unye, 3a 4a npemuHe pbba My npes LenHaT1HaTa.

. OTpE)KeTe e3nyeTaTta C NOMOLTa Ha HOXWUa, 3a Aa Ca No4 HUBOTO Ha lamennte.




MpeBog, Ha OPUTUHANHUTE UHCTPYKLMMN Ha GPEHCKU e31K

© 3.7. CmsaAHa Ha Bepurure

M3pobpnaiiTe BbTpeLLUHATa CTpaHa Ha BEpUraTa, 3a 4a
MocTaBeTe poboTa Ha egHaTa My CTpaHa. A oTAenuTe ot Konenoto. Cneg ToBa cBasNeTe Bepurarta ot
pobora.

3a 42 MOHTMpaTe HOBa Bepwura, I'IO3MLI,MOHVIpal7ITe BbTpeLHaTa CTpaHa Ha BepuUrata BbpXy *)neboseTe Ha NMbpPBOTO
Koneno.

1. OnbHeTe Bepurata OKOJI0 BTOPOTO Koneso. HaTucHeTe Bepurata No TakbB HAYMH, Ye 4a A NO3ULMOHKMpPaTE NPaBUIHO
BbpXy *neboseTte Ha Kosenara.

2. YBeperTe ce, 4Ye Bepurata MMHaBa NOA BOAAYMUTE (aKO MOAENDT BKNKOYBaA BO4A4YU Ha BepmraTa).

© 3.8. CmsaHa Ha 6atepuaTa

batepuATa Ha pogma TpA6Ba ga ce CMeHs camo OT KBaiMpULMPAH CNEeLnanucT: CBbpIKeTe ce
¢ AucTpubytopa g€

© 3.9. CmsaHa Ha wudToBeTe 3a 3aperKpaHe

AKO MMa oT/1araHms no wudToBeTe, 3apeaaHeTo MoXKe 4a € HedYHKLMOHANHO UAK C NPeKbCBaHMA. B To3u cayyait Te
TpsbBa Aa 6bAAT 3aMeHeHN.

LindToseTe 3a 3apexkaaHe TpabBa Aa Ce€ CMEHAT e4HOBPEMEHHO CbC 3apAAHOTO YCTPOWCTBO M 06paTHO.

AKO NoameHATe 3apAAHOTO YCTPOICTBO, TpA6Ba Aa nogMeHuTe WwudToBeTe, LOPU aKO HIMA BUAMMMU Cieam OT OT/IaraHe.

KoMnneKT 3a cMAHa Ha WwuoToBeTe 1. OTBOpETE NOPTa 3a 3apexKpaHe 2. NpemaxHeTe N3Non3BaHUTe
wudToBe 3a 3apeskaaHe

3. B3semete HoBUTE WMTOBE 4. NocTaseTe WndToBeTe 5. 3aTBopeTe nopra 3a 3apexgaHe
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© 3.10. 3asumsaBaHe

¢ [pegn 3asMmnaBaHe 3apesete HanbAHO poboTa, 3a Aa 3aMa3uTe KMBOTA Ha BaTepuaTa: Korato PobOTHT € HaMbJ/IHO
3apeaeH, MHAMKATOPbT CBETBA B MOCTOAHHO 3€/1€HO.

¢ [lo Bpeme Ha 3MMyBaHETO POBOTLT MOMKe Aa:
- OCTaHe CBbP3aH (MoKe Aa ce M3Mon3Ba 6e3 npesaperkaaHe Npy MbPBOTO M3MO3BAHE NPEe3 CefBalLUA Ce30H);
- WM 1@ OCTaHe U3K/IOYEH OT eNleKTpuYeckaTa Mpexka (Heobxoaumo e 3apekaaHe npu NMbpBOTO M3MOo/3BaHE npes3

cnefBalLMs Ce30H).

e CbXpaHsABaiTe BCUYKM e/IeMeHTH Aasey OT NpsAKa CIbHYeBa CBET/IMHA M BCAKAKBU NPbCKMU BOAA.

¢ CbxpaHsABaiTe poboTa Ha MACTO, HEAOCTBLMHO 33 Aela M A0OMaLLHW N6uMLM.

e HE usnaraitte poboTa Ha OrbH, MPEKOMEPHU TEMMEPATYPU, U3TOYHULM Ha 3anafnBaHe UAM XMMUKaAKM 33 bacelHu
M cna LeHTpoBe.

4. PewaBaHe Ha npobaemu

e [lpeau aa ce cebpKeTe ¢ Bawwua tbproseu, Bu npenopbyusame Aa nsBbplumMtTe e1leMeHTapHU
nposepku B cnyqaﬁ Ha HapyweHuAa Ha d)yHKLI,MOHMpaHeTO, KaToO u3non3sarte cnegsauiurte

A Tabnuum.
® AKo npob6sembT He 6bge OTCTpaHEH, CBbpPIKeTe ce ¢ Bawwusa Tbprosew,

. & [eiicTBuA, 3anaseHn 3a KBaNUPULMPaAH TEXHUK.

© 4.1. MNosepeHue Ha ypeaa

e 3anoyHeTe OTHOBO OT eTana Ha noTansaHe (,,2.5.3. MoToneTte poboTa“), KaTo
NPOMEeHATe MACTOTO Ha NoTanAHe C e Aa YCTaHOBUTE ONTUMAJIHOTO MACTO.

e OUATHLPBLT € MbAEH UK 3aMbPCEH: NoYmncTeTe ro (BUXKTE ,,3.2. MoyncTBaHe Ha
dunTbpa“).

Po6oTbT He nouncTea uenma 6acenH

e OcTaHan e Bb3AyX B Kopnyca Ha ypeaa. 3anoyHeTe OTHOBO OT eTana Ha
notansHe (Buxre ,2.5. CTapTMpaHe Ha LMKb/ Ha NOYMCTBaHE").

PO6OTHLT He NpuAAra HaMbAHO KbM | © DUATLPBT € MbJIEH UM 3aMbPCEH: MoYucTeTe ro (BUXKTe ,,3.2. MNouncteaHe Ha

ObHOTO Ha baceliHa dunTbpa“).

¢ AKO GUATHLPLT OCTaHe 330yILIEH BBNPEKM NOYNCTBAHETO: CMEHETE 0.

¢ [lepkaTa e nospeaeHa: i“

e ToBa e HOpMasiHa onepauus, KOATO 3aBucu oT dopmaTa Ha HaceiHuTe.

Po60TbT ce 06pbLya HacTpaHu
Po60TLT aBTOMaTUYHO LUE Ce BbpHE B NPaBWHATa CU NO3MUUA.

e OUANTHLPLT € NbJIEH UAM 3aMbPCEH: noyuncTeTe ro (BuTe ,,3.2. MouncteaHe Ha
dunTbpa“).

e AKO GUATHPBT OCTaHe 3anyLleH BbMPeKM NOYMUCTBAHETO: CMEHEeTe To.

* VYBepeTe ce, ye 3aM1ganaHMﬂTa/npegmeTme He 6/0KMpaT JoCTbNa A0

Po6oTbT He cbbupa oTnagbum KNnanaHa Ha ¢pmnTbpa é".

o OtioMKKu/npeameT 3acAgaT B YeTKata M He ce cbbupar: noymcrsaiTte
yeTKaTa pegoBHO.

e B ynAbTHEHMETO Ha Kamaka ca 3acefHanu oTnagbuu (MPeauMmMHO MACHK):
noymcreTe YNIbTHEHMETO Ha Kanaka. Mo4YncTBaiTe ro cneg, BCeKU LMKbI.

e [poBepeTe Aanu poboTbT e 3apefeH (MHAMKATOPBLT MUra B 3€1eHO WM
€ MOCTOAHEH).

e [lpoBepeTe Aanu NAb3raybT Ce MAb3ra NPaBWIHO HaZo/y W Caej ToBa ce

Po60oTHLT e BK/OYEH (CcBETOAMOALT BPbLLA B MbpBOHa4YaaHaTa CM NO3ULMA.

CBETU), HO He pearupa, KoraTo ce | ® lNepKkaTta TpAbBa Aa CBeTBa C NPEKbCBaHWA, 33 Aa OTKpMe Boaa. AKO TOBa

n3non3Ba He e TaKa, NpoBepeTe Aanun nepkata He ce 610KMpPa OT 3aMbpCABAHUA (BXK.
,»,3.5. MouncTBaHe Ha nepkaTta“).

e CBETOAMOABT CBETY B 3g/1EHO, HO po6OTHT 306110 He Ce CTapTUpPa: CBbpIKETE
ce ¢ Bawwa Tbproseu, i‘—
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MpeBoa, Ha OPUTUHANHUTE MHCTPYKLMM Ha GPEHCKU e3U1K

e PO6OTHT WEe MPeMUHE B PEXMM Ha TOTOBHOCT Cief [b/br Nepuog Ha

Po6oTbT He ce cTapTupa 6e3geiicteme. CBbpIKeTe ro OTHOBO Ha 3aKPMUTO, 3a A4a ro pectapTupare, cieq

(cBeTogmoabT He cBeTM), Korato KOETO CTapTMpaMTe LMKbAA, aKo e 3apeseH.

NAb3raybT € HaTUCHAT HaZoNy. e baTepuATa e HaNb/JHO pPa3peaeHa, BKAlYeTe poboTa 33 MbJeH UMKbA Ha
3apexaaHe.

MnaBawmaT npbCcTeH He e Ha

¢ [lpoBepeTe BbKETO M aKO € HEOBXOAMMO, PETYINPANTE Ab/IXKUHATA MY.
MOBbPXHOCTTa Ha BOAaATa

* Pob6OTBLT € Mogen ,,camo AbHO
e P06OTHT Ce U3KauBa Mo BeAHbLIK M0 BCAKA OT 4-Te CTEHM, CPELHATH Mo Bpeme

Ha UMKbAA.
Po60TbT He ce KauBa A0 iMHuATa Ha | ® [lpoBepeTe pganu obpaboTkata Ha BoAaTa OTroBaps Ha CTOMHOCTUTE,
BoAaTa nocoyeHu B pasgen 2.2.

e B Kpas Ha UMKBAA GUATHPBT MOKE A3 € MbJIeH UK 3aMyLLeH: MOYUCTETE To.
e VYBepeTe ce, Ye HAMA HMKAKBO NPenATCTBME MO NbTA Ha poboTa.
e baceliHbT e TBbpAe Ab/OOK.

e YBepeTe ce,Ye MHAMKATOPBT Ha 3aPAAHOTO YCTPOMCTBO CBETU B 3€/1EHO, KOFAaToO
TO e BK/toYeHo 6e3 poboTa. AKO TOBA He € TaKa, MpoBepeTe 3axpaHBaHETO
(M3KkntoueTe/BKIKOYETE OTHOBO) MM CMEHETE 3apALHOTO YCTPOMCTBO.

e YBepeTe ce, Ye CBETOAMOADLT HA 3apPAAHOTO YCTPOMCTBO CBETU B YEPBEHO,
KOraTto poboTbT € CBbp3aH KbM Hero. AKO C/ly4anT He e TaKbB, NpoBepeTe:

- CbCTOAHMETO Ha Kabena: ako e MoBpedeH, MOAMAHA Ha 3apAAHOTO
YCTPOMCTBO U WMPTOBETE 3a 3aperKAaHe ;

- CbCTOAHMETO HA KOHTAKTUTE Ha 3apALHOTO YCTPOMCTBO: aKO MMa cneam ot
KOPO3UA MO KOHTAKTUTE, MOYMCTETE MM, KOFATO Ca U3K/OYEHU, UM NOAMAHA
Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO U LWMPTOBETE 3a 3apexaaHe ;

PoboTbT He ce 3apexaa - CbCTOAHMETO Ha KOHTaKTUTE Ha poboTa: ako MO KOHTaKTUTE MMa cieau
OT KOpPO3MA, MOYUCTETE MM C MajKa YeTKa. AKO He, CMeHeTe 3apAAHOTO
YCTPOMCTBO U wmdToBeTe 3a 3aperaaHe. (,,3.9. CMmaHa Ha wudToBeTe 3a
3aperkaaHe”) AKo npobaembT NPOAbLANKABA C/les, NOYMCTBAHe Ha NopTa 3a
3apexgaHe, CBbpKeTe ce ¢ Bawuna TbproseLl.

e YBepeTe ce, Ye lAaMNUYKaTa Ha poboTa MUra B OpaHKeBO UM 3e/IEHO, KOraTo
€ CBbP3aH KbM 3apAAHOTO YCTPOMCTBO MO BPEME Ha LIMKb/ Ha 3aperkaaHe.
AKO CNy4anAT He e TaKbB, M30/1MpaliTe poboTa HaBbH, Aasiey OT NpAKa CAbHYEBa
CBET/INHA, Ha pPa3CTosiHME + 2 M OT CrpajZia U ce CBbpXKeTe ¢ Bawuma Tbprosey,
33 noseye MHOOPMALMA KaK Aa TpaHCMopTUpaTe poboTa B KOMMIEKT A0
cepBu3eH LeHTbp Ha Fluidra. ,,4.3. MNpeaynpexaeHuns 3a 6esonacHocT”
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© 4.2. MpepynpexaeHus 3a notpeburenm

¢ NHpuMKaTOopuTe HAa rbpba Ha poboTa MUraT, 3a 4a CUrHaAM3MpaT Ha NoTpebuTens 3a NnpeaynpexaeHue.
¢ B 33aBMCMMOCT OT 6p0os Ha NocaeAo0BaTeIHUTE MUMAHMA rpeLlKaTa e caeaHara:

MwuraHe L] PeweHua
e Cnep cTapTMpaHe Ha UMKb/a Ha MOYUCTBAHE MOTANAHETO Ha poboTa
oTHema noseye oT 30 cekyHau. TpabBa ga pectapTvpame LUKbAA.
Mab3HeTe NAb3raya, 3a 4a M3YMCTUTE rpeLlKaTa, c/ies KOeTo HaTUCHeTe
nab3raya OTHOBO, 33 Za CTapTUpaTe LMKbAA.
MpoBepeTe nepkata 3a 3aMbpcABaHUA M A MOYUCTETE, aAKO
& € HeoBX04MMO.
N [Buraten MposepeTe fanv 3aMbpCABaHMATA HE NpeYaT Ha CBOHOAHOTO ABUMKEHUNE
YepseH Ha YeTKaTa Uau BepuruTe.
3aBbpTeTE BCAKO KO/MENO C Y4eTBbPT 06OpOT B eAHa M Cblia MOCOKA,
[OKaTo ce 3aBbpTM NaBHO. lMoBTOpeTe 3aBbPTAHETO Ha KoJsenata
B 06paTHa NOCOKa, AOKATO ce 3aBbPTAT PaBHOMEPHO.
AKO TOBa He pelwn npobsema, CBbPKeTe Ce C Tbprosela 3a Nb/HA
AnarHocTuka.
O, M,
P T 3 - AKymynaT%HaTa b6atepus e noBpedeHa, CBbpKeTe ce ¢ BawwaA
atepus s
HepBeH Thproseu, &F.
3apewaaHe MpoBepeTe 3a cneam OT KOPO3MA NO MOpPTa 3a 3apexgaHe Ha poboTta
o sbe sbe (SF;pHZHO WAW NO 3apAAHOTO YCTPOMCTBO M o NMOYUCTETE C MAJIKA YeTKa. 3
~0-0- i CmsaHa Ha wudToBeTe Ha NOPTa 3a 3apexgaHe U 3apALHOTO YCTPONCTBO
oo ycTponcTso (,,3.9. CmsHa Ha wWudToBETE 33 3apexJaHe”).
YepseH WAn NopT 3a AKO 3apsAHOTO YCTPOWMCTBO BCe OLle € MNOBPeAeHOo, CBbprKeTe ce
3apexaane) ¢ Bawwusa tbprosey, 6“
e OTKpuTaTa TemrnepaTypa € W3BbH MpPenopbyMTesIHUA AMana3oH 3a
RYR R A T3 MpeBuLWwaBaHe Ha 3apexkaaHe Ha poborta (5°-35°C).
:m::“\::m::*: TemnepaTypHuTe | ¢ YBepeTe ce, Ye cTaliHaTa TemnepaTypa € B pamKuTe Ha paboTHuA
rpaHnUM (BUCOKM AnanasoH.
Hepaex WAW HUCKM) * l3yakaliTe, JOKaTO TeMnepaTypaTa Ha poboTa cnafHe, U ro CBbpPIKETE
OTHOBO.

© 4.3. MpepynpexaeHns 3a 6esonacHocT

e SAKO 6aTepuaTa NoKa3Ba NPU3HALM HA NOBPeAa, NperpasaHe, M3TUMAHE MU NPOHUKBAHE Ha
BOAa, He nocrasaAliTe poboTa B 3apAAHaTa CTaHUMA, He paboTeTe ¢ 6aTepuaTa U ce cBbPKETe

¢ Bawwusa aucrpubyrop.

A e VYBeperTe ce, Ye IamMnuMUKaTta Ha poboTa cBeTBa/Mura, KOrato BKAOUMTE 3aPAAHOTO
YCTPOMUCTBO. AKO TOBA He e Taka, M3onupaiite po6oTa HaBbH, ganey OT NpsKa CbHYEeBa
CBET/IMHA,+ 2 M OT Crpaja, CBbpKeTe ce ¢ Bawua anctpubyrtop, 3a Aa nonyyure
MH$OopMaLMAKaK ga TpaHcnopTuparte poboTta Ao cepBu3eH LeHTbp Ha Fluidra.
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AUYARILAR

GENEL UYARILAR

Bu uyarilara uyulmamasi havuz ekipmaninin hasar gérmesine ya da ciddi yaralanma
veya 6lime neden olabilir.

Cihaz Gzerinde gerceklestirilecek servis ya da bakim igleri sadece ilgili
teknikaIanIarda%eIektrik,hidrolikyadasogutma)yetkili ir kisi tarafindan
yapilabilir. Cihaz Uzerinde calisan kalifiye teknisyen, cihaz Ulzerinde @
alisma sirasinda olusabilecek yaralanma riskini azaltmak igin kisisel

oruyucu ekipman (koruyucu gozliik, koruyucu eldiven vb.) kullanmali/

giymelidir.

Makine Uzerinde calismadan once makinenin kapatilmis ve hizmetten alinmis
oldugundan emin olun.

Cihaz, yizme havuzlari ile spa'larda kullanilmak Uzere tasarlanmistir ve bu amag
disinda baska bir amacla kullanilmamalidir.

Bu cihaz, gozetim altinda olmadiklariveya glivenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan
cihazin kullanimi ile ilgili talimat almadiklari stirece zihinsel yetenekleri zayif, fiziksel
duyu kaybi veya tecrube ve bilgi yetersizligi olan kisiler tarafindan (cocuklar dahil)
kullanilmak tzere tasarlanmamistir. Cihazla oynamamalarini saglamak icin cocuklar
gozetim altinda bulundurulmalidir.

Bu cihaz, uygun bir sekilde denetlenmeleri veya cihazin glivenli bir sekilde nasil
kullanilacagina dair talimatlar verilmesi ve ilﬁili risklerin anlasilmasi halinde, en az 8
?ga§|ndaki cocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel becerileri zayif ya da tecriibe veya

ilgi yetersizligi olan kisiler tarafindan kullanilabilir. Cocuklar ve evcil hayvanlarin
cihazla oynamasinaizin verilmemelidir. Bu cihaz oyuncak degildir. Kullanici tarafindan
yerine getirilen temizlik ve bakim islemleri gozetim altinda olmayan ¢ocuklar
tarafindan yapilmamalidir.

Cihazin sarji IEC / HD 60364-7-702 standardina ve havuzlar icin gerekli ulusal
mevzuata uygun olmalidir. Sipheniz varsa, saticiya danisin.

Cihazin montaji Ureticinin talimatlari ve ulusal standartlara uygun olarak
gerceklestirilmelidir. Montaj gorevlisi, cihazin montajindan ve ulusal montaj
diizenlemelerine uyumdan sorumludur. Hicbir durumda uretici, gecerli standartlara
uyumlu olmayan montaj islemlerinden sorumlu tutulamaz.

Bu kilavuzda belirtilmis olan basit kullanici bakimi disindaki diger tim eylemler igin
yetkili bir profesyonel tarafindan servis hizmeti alinmalidir.

Cihaz arizaliysa: Kendi basiniza cihazi onarmaya c¢alismayin ve yetkili bir servis
teknisyeni ile iletisim kurun. Urlnin Ureticisi, yetkisiz bir sekilde yedek par¢a veya
aksesuar kullanimindan kaynaklanan herhangi bir hasardan sorumlu degildir.
Unitenin kullanimi igin izin verilen su dengesi degeri bilgileri igin garanti kosullarina
goz atin.

Cihazdaki glivenlik 6zelliklerinden herhangi birinin devre disi birakilmasi, ortadan
kaldinilmasi ya da engellenmesi veya yetkili olmayan bir Uglnci sahis Uretici
tarafindan sunulan yedek pargalarin kullanilmasi garantiyi gegersiz kilar.

Unite tGzerinde bécek ilaci ya da diger kimyasal trtinleri (yanici ya da yanici olmayan)
kullanmayin, bu durum Unite govdesine hasar verebilir ve yangina neden olabilir.

Cihaz calisirken fan ya da hareketli parcalara dokunmayin ve parmaklarinizi ya da
herhangi bir nesneyi hareketli parcalara yaklastirmayin. Hareketli parcalar ciddi
yaralanmalara ve hatta 6lime neden olabilir.

Bu uriun, klor ile ariilan yizme havuzlarinda kullanilmak Uzere tasarlanmistir.
Tuzla aritilan havuzlarda KULLANMAYIN. Urinun belgelerde belirtildigi sekilde
kullanilmamasi durumunda garanti gegersiz olacaktir. Sarj pimlerindeki ve/veya sarj
cihazindaki tortular, trinun yanhs kullanildiginin isaretidir.

ELEKTRIKLi CIHAZ UYARILARI

Cihazin elektrik beslemesi, montaj yapilan Ulkedeki mevcut standartlara uygun
olacak sekilde 6zel bir 30 mA Kagak Akim Koruma Cihaziyla (DDR) korunmalidir.




Devrenin bir DDR ile korunup korunmadigini kontrol etmek miimkiin degilse, uzman
bir elektrikgiye basvurun.

e Cihazi calisirmak icin uzatma kablosu kullanmayin; cihazi dogrudan uygun bir glic
kaynagina baglayin.
e Cihazi kullanmadan 6nce asagidakilerden emin olun:

- - Cihazin anma degeri plakasinda belirtilen giris voltajinin sebeke besleme voltaji
ile ayni oldugundan;
- - Gu¢ beslemesinin, cihazin elektriksel gereksinimlerine uygun oldugundan ve
uygun sekilde topraklama yapildigindan;
- Priz elektrik ?ebekesine uyumludur.
e Cihazin anormal bir sekilde ¢alismasi veya koku yaymasi durumunda, derhal kapatin,
elektrik baglantisini kesin ve bir uzmana basvurun.

e Cihaz lizerinde herhangi bir servis veya bakim islemi gerceklestirmeden dnce, cihazin
kapali oldugundan ve sarj cihaziyla baglantisinin tamamen kesildiginden emin olun.

e Sarj cihazi hasar gormusse, yalnizca Uretici, yetkili bir temsilci veya bir tamir atolyesi
tarafindan degistirilmelidir.

e Cihazi sarj cihazina baglamadan once, cihazin baglanacagi baglantinin veya elektrik
prizinin iyi durumda oldugunu ve hasarli veya pasli olup olmadigini kontrol edin.

e Firtinali havalarda, yildirirm nedeniyle zarar gormemesi icin Uniteyi glic kaynagindan
ayirin.

e Cihaz, elektromanyetik alanlar yayan miknatislar ve bilesenler icerir. Miknatislar ve
elektromanyetik alanlar kalp pilleri, defibrilatorler ve diger tibbi cihazlari etkileyebilir.
Medikal cihaz ile cihaz arasinda belirli bir givenlik mesafesi birakin. Cihazin o6zel
bilgilerini edinmek icin bir doktora veya cihaz Ureticisine danisin. Cihazin bir kalp
pili, defibrilator veya ba(\jska bir tibbi cihazla etkilesime girmesi durumunda, kullanim
sirasinda etkilesime neden olmamasi icin cihazla aranizda yeterli mesafe birakin.

BATARYAYLA iLGiLi EKTRIKLi CIHAZ UYARILARI

* Hasarli veya degistirilmig bir batarya Unitesi, temizleyici veya sarj cihazi kullanmayin.
Hasarli veya degistirilmis bataryalar ongorilemez sekilde tepki vererek yangina,
patlamaya veya yaralanma riskine neden olabilir.

e Vicudunuz islaksa veya ayakkabi giymediyseniz sarj sirasinda temizleyiciyi veya sarj
cihazini tutmayin.

e Temizleyici suyun icindeyken veya islak bir ylzeydeyken pervaneyi temizlemeye
calismayin. Bu ciddi yaralanmalara neden olabilir.

e Yalnizca Uretici tarafindan saglanan sarj cihaziyla sarj edin. Ba?ka bir batarya tipine
uygun bir sarj cihazinin kullanilmasi yangin riskine sebep olabilir.

e Robotu 0°C’nin altindaki ve 50°C’nin Uzerindeki ortam sicakliklarina maruz
birakmayin.

J Earj cihazini, robotu veya batarya tertibatini atese veya ylksek sicakliga maruz
wgkma |B._|Ate§e veya 65 °C’nin Uzerindeki bir sicakliga maruz birakma patlamaya
neden olabilir.

e Cihaz 5ile 35 °C arasi bir sicaklikta sarj edilmelidir.

* Tum sarj talimatlarina uyun ve bataryayla ¢alisan cihazi talimatlarda belirtilen sicakhk
arahginin disinda sarj etmeyin. Yanlis veya belirtilen sicaklik arahigi disindaki bir sarj
islemi bataryanin hasar gérmesine neden olarak yangin riskini artirabilir.

e Sarj cihazi yalnizca i¢ mekanlarda, kuru, iyi havalandirilan bir alanda, 1siktan uzakta,
cocuklarin erisemeyecegiyerlerde veisi kaynaklariile yizme havuzu kimyasallarindan
uzakta kullaniimalidir.

e Sarj cihazini asla agmaya galismayin.

* Kurulu batarya sarj edilebilir bir Li-iyon bataryadir. Bataryay: kesinlikle demonte
etmeye veya degistirmeye calismayin. Bir batarya kisa devreye sebep olarak ciddi
yanlk?lara yol aca ﬁir.

e Kivilcimlara ve bataryada kisa devreye neden olabilecek teller veya metalik bilesenler

arasi her tir temastan kagnm. Bataryada kacak olmasi durumunda, akan sivilarla her
tlr temastan kacginin ve bataryayi degistirmek icin bir profesyonel ile irtibat kurun.
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Temizleyiciyi imha ederken g6z korumasi, eldiven ve koruyucu giysi kullanin. Cilde
veya kiyafetlere sivi temasi durumunda, temas eden kismi hemen bol su ve sabunla
yikayin. Gozlerle sivi temasi durumunda, gozlerinizi ovuiturmayln, hemen akan su
Ile en az 15 dakika boyunca gozlerinizi ovusturmaksizin yikayin. Miimkiin oldugunda
tibbi yardim alin.

TEKNIK OZELLIKLER "Havuz temizleyici"

e Temizleyici, su sicakligi 10°C ile 35°C arasinda olan havuzlarda kullanilmak Gzere
tasarlanmistr.

e Yaralanma ya da temizleyicinin hasar gérmesini 6nlemek igin temizleyici suyun
disinda kullanilmamalidir.

e Yaralanma riskini dnlemek icin robot havuzdayken havuzda yizilmesi yasaktr.
e Havuzda sok klorlama sirasinda robotu kullanmayin.

e Robotu uzun sire gozetimsiz bir sekilde birakmayin.

e Cihazi dondurucu havalarda kullanmayin.

ViNiL KAPLI BiR YUZME HAVUZUNDA TEMIZLEYiCi KULLANIMIYLA iLGiLi UYARI:

e Robotu kurmadan 6nce, havuzun kaplamasini dikkatlice inceleyin. Astar parcalanirsa
veya yer yer hasar gorurse, cakil, kivrimlar, kokler veya korozyon goriintrse, astari
kalifiye bir uzman tarafindan tamir ettirmeden veya degistirmeden 6nce robotu
kurmayin. Hicbir durumda linerin alacagi hasar nedeniyle Uretici sorumlu tutulamaz.

e Bazi desenli astar kaplamalarin yizeyi hizla asinabilir: desenler ve/veya renkleri,
belirli nesnelerle (temizleme fircalari, oyuncaklar, samandiralar, klor dagiticilari,
robot) temas halinde hasar gorebilir, solabilir veya kaybolabilir. Liner kaplamalarda
s6z konusu olan desen silinmesi, yipranma ya da cizilmeler havuz temizleyicisi
dreticisinin sorumlulugunda olmayip sinirl garanti kapsaminda degildir.

PASLANMAZ CELIK KAPLI BiR YUZME HAVUZUNDA TEMIZLEYiCi KULLANIMIYLA
ILGiLi UYARI:

e Bazi paslanmaz gelik havuzlarin yizeyi %ok kirtlgan olabilir. Bu havuzlarin yuzeyi,
ornegin elektrikli havuz robotlari da dahil olmak Gzere robotlarin tekerlekleri, izleri
veya fircalarindan kaynaklanan kalintilarin yUze?/e dogal strtiinmesiyle zarar gorebilir.
Paslanmaz ¢elik havuzlardaki asinma veya cizikler rogot Ureticisinin sorumlulugunda
degildir ve sinirli garanti kapsaminda degildir.

Geri DOniisiim ve Aritma

2012/19/EU sayil Avrupa WEEE Direktifi (Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman Direktifi) tarafindan gerekli gériilen
bu sembol, cihazinizin ¢ép kutusuna atilmamasi gerektigi anlamina gelir. Cihaz yeniden kullanim, geri donlsim
ya da geri kazanim igin toplanacaktir. Cevreye zarar vermesi olasi maddeler igeriyorsa bu maddeler ortadan
kaldirilacak ya da notralize edilecektir. Geri donlisiim hakkinda saticinizla iletisim kurun.

Batarya ve temizleyici yerel gereksinimlere uygun olarak imha edilmelidir. Batarya, yerel mevzuata uygun olarak,
kutularin iginde veya yetkili merkezlerde, gcevreye zarar vermeyecek bir sekilde imha edilmelidir. Daha fala bilgi icin
I yerel yetkililerle irtibat kurun.




e Cihazi kullanmandan 6nce bu kullanim ve montaj talimatlarini ve cihazla birlikte
verilen "Garantiler" kitap¢igini dikkatli bir sekilde okuyun aksi halde maddi hasar,
ciddi yaralanma ya da 6liim ve ayrica sunulan garantinin iptali s6z konusu olabilir.

e Cihazin kullanim 6mrii boyunca bagvurmak iizere bu belgeleri saklayin ve ilgili kisilere
verin.

e Zodiac® tarafindan izin verilmeden bu belgenin herhangi bir sekilde dagiilmasi ya da
degistirilmesi yasaktir.

e Zodiac® uriinleri kalitenin artirllmasi igin siirekli olarak gelismektedir, bu belgedeki
bilgiler 6nceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
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bilgilerini doldurun; bu bilgiler saticiniz tarafindan talep edilecektir.
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“ 1. Kullanmadan once bilgiler

© 1.1. Acgiklama

N
(5T

)

Q

OP 32XX
A Robot v v
B Sarj cihazi (ic¢ mekan kullanimi igin) v v
C Tekli filtre (150u) v v
D Robotu sudan ;lkarmak /f/n b/r havuz, d/reg/ (standart, v v
birlikte verilmez) gereklidir.
E Yuzen halka v
Naylon kordon ile birlikte verilir

\/: Urlnle birlikte verilir

D‘I:I_C Cikanilabilir giic kaynagi (harici adaptor)

SADECE bu cihazla birlikte verilen ayrilabilir gli¢ paketini kullanin.



© 1.2. Teknik 6zellikler ve etiketler

1.2.1. Teknik Ozellikler

Sarj istasyonu besleme gerilimi

110 - 240 VAC, 50/60Hz, Sinif I1*

Temizleyicinin nominal gerilimi 216V
Sarj gerilimi 25.2V
Sarj cihazinin maksimum gtict 25W
Batarya kapasitesi 5,1As
Temizleyicinin nominal glicli 100 W
Filtre kapasitesi 2L
Robot boyutlari (U x G x Y) 36x29x29cm
Paket boyutlari (Ux G x Y) 39x33x33cm
Temizleyicinin agirlig 5,8 kg
Paketli agirlik 8 kg

Emis genisligi 168mm
Maksimum galisma derinligi 4m
Koruma sinifi Robot IPX8

* Sinif Il: topraklama gerektirmeyen c¢ift yalitimli veya giiclendirilmis yalitimli cihaz.

1.2.2. Etiketler

Q: Arka tutacak
. On tutacak
@: Filtreye erisim

O: Firga

G: Gosterge lambasi (LED)
@ ACMA/KAPAMA imleci
@: Sarj girisi ve koruyucu kapak

0: Zincir
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“ 2. Kullanim

© 2.1. Cahismaiilkesi

Temizleyici filtreleme sisteminden bagimsizdir ve sarj edildiginde bagimsiz olarak kullanilabilir. Tasarlanmis oldugu havuz
bolgelerini (modele baglh olarak) temizlemek icin optimum sekilde hareket eder. Kir emilir ve robot filtresinde depolanir.

© 2.2. Havuzun hazirlanmasi

e Bu iiriin, zeminden yiiksek havuzlarda ve kiiglik zemin ici havuzlarda kullaniimak izere
tasarlanmistir. Kolayca sokiilebilen havuzlarda kullanmayin.
e Bu iiriin, klor ile aritilan yiizme havuzlarinda kullanilmak iizere tasarlanmistir. Tuzla aritilan
A havuzlarda KULLANMAYIN. Uriiniin belgelerde belirtildigi sekilde kullanilmamasi durumunda
garanti gecersiz olacaktir. Sarj girisi ve/veya sarj cihazi lizerindeki tortular, Griiniin hatali
kullanildigini gosterir.

e Uzatma kablosu KULLANMAYIN.

Cihaz, asagidaki havuz suyu 6zelliklerinde kullanilabilir:

Su sicakhgi 10°C-35°C
pH 6,8—7,6

Serbest klor <3 mg/lt.
tuz <6g/lt

o Ozellikle hizmete alma sirasinda havuz kirliyse, cihazin performansini optimize etmek {izere bir kepge kullanarak gok
biyuk pislikleri temizleyin.
e Cihaza zarar verebilecek termometreler, oyuncaklar ve diger nesneleri gikarin.

© 2.3. Yiizen halkanin takilmasi (modele baglh olarak)

e Temizleyiciyi havuzdan ¢ikarmayi kolaylastirmak icin tutacaklardan birine bir yiizen halka (modele gore
sunulmaktadir) takilabilir. Temizleyici ilk kez daldirilmadan 6nce samandira takilmalidir.

¢ Yizen halkayi sabitlemek i¢in, verilen naylon kordonu bir tutacagin etrafina baglayin.

e Yiizen halkayi yalnizca diiz tabanh havuzlarda kullanin.

© 2.4. Robotun sarj edilmesi

Sadece verilen sarj cihazini kullanin.

Robotun sarjini tamamen bosaltmayin.

Bir dongiiye baslamadan dnce koruyucu kapagin yerinde olup olmadigini kontrol edin.
Sarj cihazini takmadan dnce sarj girisinin kuru olup olmadigini kontrol edin.

Kis mevsiminde depoya kaldirmadan dnce robotu tamamen sarj edin.

Robotu 5°C'nin altindaki ve 35°C'nin lizerindeki sicakliklarda sarj etmeyin.

A

Robotu sarj etmek igin:

e Robotun arkasindaki koruyucu kapagi cikarin.

e Sarj girisini kurulayin. Sarj cihazini ic mekanda, dogrudan glines 1sigindan ve havuzdan en az 3,5 m uzakta elektrik
sebekesine baglayin.

e Temizleyicinin dogru sarj olup olmadigini kontrol edin: LED turuncu renkte yanip soner (bkz. “2.5.2. Gostergelerin
tanim!”, sayfa 8).

¢ Temizleyici tamamen sarj olur olmaz sarj islemi otomatik olarak durur.




© 2.5. Temizlik programini baslatma

Herhangi bir yaralanma veya malzeme hasarini 6nlemek igin, agagidaki talimatlara uyunuz:
e Cihaz havuzdayken yiiziilmesi yasaktir.

e Havuzda sok klorlama yaparsaniz temizleyiciyi kullanmayin. Cihazi daldirmadan énce klor
seviyesinin 6nerilen degerlere ulagmasini bekleyin.

2.5.1. Bir temizlik programini baglatma

¢ Temizlik programini baslatmadan dnce robotun yeterince sarj olmasini bekleyin
(yesil 1sik yanip soner).

e Sarj olduktan sonra sarj kablosunu gikarin ve sarj girisindeki koruyucu kapagi
yerine takin.

e Temizlik programini baslatmak icin imlece basin: LED sabit yesil yanar.

e Temizleyiciyi daldirin, bkz. “2.5.3. Temizleyiciyi daldirin”. Suyun icerisine 30 saniye
icerisinde koymaniz gerekmektedir, aksi takdirde programi yeniden baslatmaniz
gerekecektir.

2.5.2. Gostergelerin tanimi

e Temizleyicinin arkasindaki gésterge 15181 size temizleyici ve pilin durumu hakkinda bilgi verir.
e Isik kapaliyken, temizleyici bekleme modundadir. Cihazi agmak icin imleci asagi itin. Bunun bir etkisi olmazsa, temiz-
leyiciyi sarj kablosuna yeniden baglayin.

= > Yanip sénen gosterge () > Sabit gdsterge

Durum Gosterge Agiklama
o .:".':. Sabit: sarj edilmis, kullanima hazir.
Ye;i;‘ Yanip sonlyor: sarj oluyor, tam dénglye hazir
Sarj oluyor ®
Robot Sarj sirasinda robot kullanilmamalidir
sarj cihazina takilidir. Turuncu
\".’d
e Hata (bkz. “4.2. Kullanici igin uyarilar”, sayfa 17)
Kirmizi
. Daldirilmaya hazir
Yesil
® Batarya zayifsa, dongi daha kisa olacaktir
Isik yaniyor Turuncu
‘Robot sarj halinde degil ve o LED 3 kez yanip séner, ardindan robot bekleme moduna
imle¢ asadi itilmis durumda. R gecer: batarya ¢ok zayif ve robot kullanilamiyor
\\'lf
-‘g‘- Hata (bkz. “4.2. Kullanici igin uyarilar”, sayfa 17)
Kirmizi
. Devam eden program
Yesil
® Batarya zayif
Calisiyor Turuncu
Bir déngl baslatildi ve robot N
suya daldirildi -:g:— Hata, déngii durur (bkz. “4.2. Kullanicr igin uyarilar”, sayfa
Klrrln|Z| 17)

Kapali Dongi tamamlandi




Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin cevirisi
2.5.3. Temizleyiciyi daldirin

A Koruyucu kapak sarj girisine takilmadan robotu suya daldirmayin.

e Bir dongl baslathiktan sonra (imleg asagi itilmis, yesil LED yaniyor), temizleyiciyi
30 saniye icinde suya koymaniz gerekir. Aksi takdirde tim islemlere yeniden
baslamak zorunda kalrsiniz.

e Temizleyiciyi suya dikey olarak daldirin ve robotun icindeki havayi tasfiye etmek
amaclyla her yonde hafifce hareket ettirerek tutun.

e Temizleyicinin, havuzun tabanina batmasini bekleyin. Program suyun
algilanmasindan sonra en ge¢ 30 saniye icinde baslar. Tam bir dongii, modele bagli
olarak 1 saat 30 dakika veya 2 saat slirer.

© 2.6. Robotusudan ¢ikarma

e Kullanimdan sonra robotu dogrudan giines 15181 altinda kurutmayin.

g Ekipmanin zarar gérmesini onlemek igin:
e Tiim bilesenleri giines, nem ve kétii hava kosullarindan koruyun.

Donglinln bitiminde cihaz bir duvarin dibinde durur ve gosterge 15181 séner.
Robotu sudan ¢ikarmanin 2 yolu vardir:
¢ Ylzen halka ile veya (modele bagli olarak)

e Kanca ile (tim modellerde mevcuttur)

2.6.1. Yiizen halka ile (modele bagh olarak)

Robot bir duvarin dibinde bekler. Temizleyiciyi ylzeye ¢ikarmak icin Sudan c¢ikarmak icin tutacagi kullanin.
ylzen halkayi (Grlnle birlikte verilir)
kullanin.

2.6.2. Kancaile

Robot bir duvarin dibinde Kancayi (Urinle birlikte On tutacag) tutun ve Sudan c¢ikarmak icin
bekler. verilir) bir havuz direginin robotu ylizeye dogru tutacagi kullanin.
(urtinle birlikte verilmez) kaldirin.

ucuna sabitleyin.
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3. Bakim

o ipucu: Robotun miimkiin oldugunca uzun siire dayanmasini saglamak icin

Bu boéliimde ayrintilari verilen tiim parcalari ayda bir kez kontrol edin.

© 3.1. Temizleyicinin temizlenmesi

e Cihaz, sadece su ya da hafif sabunlu su ile dlizenli olarak temizlenmelidir. Coziicti kullanmayin.

e Cihazi suyla ayrintili bir sekilde durulayin.
e Cihazi havuz kenarinda dogrudan giines 15181 altinda kurumaya birakmayin.

© 3.2. Filtrenin temizlenmesi

g ¢ Filtre dolu veya kirliyse cihaz performansi azalabilir.
e Her temizleme dongiisiiniin ardindan filtreyi temiz suyla yikayin.

1. Robotu agin.
2. Filtreyi ¢ikartin.
3. Cihazi temiz suyla iyice durulayin.

ipucu: Filtre tkanmissa
o Filtreyi yilda en az bir kez asit ¢ozeltisiyle (6rnegin beyaz sirke) temizleyin. Filtre, birka¢ ay boyunca
kullanilmazsa (kis donemi) tikanir.

© 3.3. Firca temizligi

A Firca cok kirlenmisse veya icine birikinti veya cisimler sikismigsa cihazin performansi diisebilir.

e Firgayl her temizlik dongiistinden sonra, kalintilarin kurumasini beklemeden, sudan ¢iktiktan hemen sonra temiz suyla

temizleyin.
e |ceride sikisan nesneleri veya kalintilari ¢ikarin.

© 3.4. Kapak baglantisinin temizlenmesi
Kirler (6zellikle kum) kapak baglantisina sikistiginda, gerekli sizdirmazligin korunmasini 6nler ve
cihazin performansi azalabilir.

Kapak baglantisini, her temizlik dongiistinden sonra, kalintilarin kurumasini beklemeden, sudan g¢iktiktan hemen sonra
temiz suyla temizleyin.



Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin cevirisi

ipucu: Cihazin biitiinliigiinii korumak ve optimum performans seviyesini saglamak icin:

0 - Filtreyi ve fircalari 2 yilda bir degistirmenizi 6neririz,
- Paletlerdeki asinma gostergesine dikkat etmenizi ve belirtilen gostergeye ulasildiginda bunlari

degistirmenizi 6neririz.

© 3.5. Pervanenin temizlenmesi

Ciddi yaralanmalari 6nlemek igin:
e Pervane bakimi igin eldiven kullanilmasi zorunludur
e Pervaneyi temizlemeden 6nce mutlaka cihazi kurutun ve bu islemi kuru bir yerde yapin.
e Bakim islemini gerceklestirmeden 6nce temizleyicinin tamamen kapal oldugunu kontrol
edin (asagidaki ilk adima bakin).
Pervaneyi temizlemeden dnce cihazi durmaya zorlayin: imleci 20 saniye boyunca basili tutun). imleci hareket ettirerek
temizleyicinin tamamen durdugunu dogrulayin: Higbir géstergenin yanmamasi gerekir.

1. imleci 20 saniye siireyle asagiya | 2. Kilidi kaldirarak filtre erisim 3. Filtreyi ¢ikartin.
dogru tutarak robotu tamamen kapagini agin.
kapatin. imleci kaydirin ve
LED’in sonduginden emin

olun.

<

5. Akis  kilavuzunu  kaldirarak | 6. Eldiven takin ve pervaneyi giicli bir sekilde ¢ekip cikarin. Pervaneyi bloke
cikarin. edebilecek tiim pislikleri (sag, yapraklar, cakil taslari) ¢ikarin.

11
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7. Temizlik islemi gergeklestirildiginde, eldiven takin, pervaneyi sikica yerine oturtun ve ardindan akis kilavuzunu elle
mekanik dayanaga kadar vidalayarak yerine yerlestirin.

Modele gore, akis kilavuzunu dogru sekilde yeniden yerlestirmek igin, ug
kisimdaki oku kapaktaki okla hizalayin. Filtreyi yerine yerlestirin.

8. Robotu etkinlestirerek bir program baslatmak icin robotu sarja takin.




Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin gevirisi

© 3.6. Firca degisimi

1. Her fircada yipranma gostergeleri bulunmaktadir, géstergelerle firca ucu arasindaki mesafe firganin iyi durumda
oldugunu gosterir.

. Asinma gostergesine ulasildiginda firgca asinmistir ve degistirilmelidir.

. Eski fircalari ¢cikarmak i¢in tirnaklari takili olduklari deliklerden gikarin.

. Yeni fircayi yerlestirmek icin, firgca tutucu altinda dil bulunmayan kenari yerlestirin.

. Firgayi tutucusunun etrafinda déndiriin ve tirnaklari sabitleme deliklerine kaydirarak kenarini yuvaya oturtmak igin
her bir tirnagin ucunu gekin.

6. Tirnaklarin ucunu diger seritlerle hizalamak icin, makasla kesin.

u b wWwN
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© 3.7. Zincir degistirme

Robotu bir kenara yerlestirin. Tekerden aylrmak. icin zincirin i¢ kismini gekin. Ardindan
zinciri robottan gikarin.

14

Yeni zinciri takmak igin, zincirin i¢ kismini ilk tekerin disleri Gzerine yerlestirin.
1. Zinciri son tekerin etrafina uzatin. Zincire basarak tekerin disleri Gzerinde dogru sekilde yerlesmesini saglayin.

2. Paletin kilavuzlarin altindan gegtiginden emin olun (modelde palet kilavuzlari varsa).
© 3.8. Batarya degisimi

Temizleyicinin batarya Unitesi sadece kalifiye bir uzman tarafindan sarj edilmelidir: saticiyla
iletisim kurun éﬁ

© 3.9. Sarjpimlerinin degistirilmesi
Pimlerin Gzerinde tortu olusursa, sarj islevsiz veya kesintili hale gelebilir. Bu durumda, fircalarin degistirilmesi gerekir.
Sarj pimleri degistirildiginde mutlaka sarj cihazi da degistirilmelidir, ayrica bunun tersi de gegerlidir.
Sarj cihazi degistirildiginde, gorindir tortu yoksa bile pimlerin de degistirilmesi gerekir.

Pim degistirme kiti 1. Sarj girigini agin 2. Kullanilmis sarj pimlerini gikarin

4. Pimleri monte edin 5. Sarj girisini kapatin

E——

3. Yeni pimleri alin

3

P
e
—

(@)




Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin cevirisi

© 3.10. Kis mevsimi

e Kis mevsimi Oncesinde, bataryanin kullanim omriini korumak icin temizleyiciyi tamamen sarj edin: Temizleyici
tamamen sarj oldugunda gostergesi slirekli yesile doner.

¢ Kis mevsimi sirasinda temizleyici sunlari yapabilir:
- Fise takili kalabilir (sonraki sezon ilk kullanimda sarj edilmeksizin kullanilabilir),
- Ya da fisten c¢ikarilabilir (sonraki sezon ilk kullanimda sarj edilmesi gerekir).

e Tum Ogeleri dogrudan gilines i1sigindan ve her tirll su sigramasindan uzak tutun.

e Temizleyiciyi cocuklarin ve evcil hayvanlarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.

e Cihazi atese, asiri sicakliklara, atesleme riski tasiyan kaynaklara veya havuz ve spa’lar icin kullanilan kimyasal Grinlere
asla maruz birakmayin.

“ 4. Sorun giderme

e Bir ariza halinde saticiniza basvurmadan 6nce asagidaki tabloda yer alan basit kontrolleri
gergeklestirmenizi tavsiye ediyoruz.
A e Sorun devam ederse saticinizla iletisim kurun.

)
° ﬂ: Eylem yetkili bir teknisyen tarafindan gergeklestirilmelidir.
© 4.1. Cihazin davranisi

e Optimum yeri bulana kadar havuza daldirma yerini degistirerek daldirma
(“2.5.3. Temizleyiciyi daldirin”) adimlarini tekrarlayin.
e Filtre dolu ya da kirli: temizleyin (bkz. “3.2. Filtrenin temizlenmesi”).

Robot havuzun tamamini
temizlemiyor

TR

e Cihaz gbvdesinde hava var. Suya atma adimlarini yeniden uygulayin (bkz. “2.5.
Temizlik programini baslatma”).

e Filtre dolu ya da kirli: temizleyin (bkz. “3.2. Filtrenin temizlenmesi”).

e Bu temizlige ragngn filtre tikal kalirsa: degistirin.

* Pervane hasarli: gzf.

Robot havuz zeminine tamamen
yerlesmiyor.

e Havuz sekline bagh olarak normal bir ¢alisma s6z konusudur. Robot dogru

eloeR eI YiEr el konumu kendi basina belirler.

Filtre dolu ya da kirli: temizleyin (bkz. “3.2. Filtrenin temizlenmesi”).

Bu temizlige ragmen filtre tikali kalirsa: degistirin. -

Kirin / nesnelerin filtre valfine erisimi engellemedigini kontrol edin 6"
Kirler / nesneler fircaya sikismis ve toplanamiyor: fircayr dizenli olarak
temizleyin.

e Kapak baglantisinda kir (gogunlukla kum) kaliyor: Kapak baglantisini
temizleyin. Her déngliden sonra temizleyin.

Robot kir toplamiyor.

e Robotun sarj olup olmadigini kontrol edin (isik yesil renkte yanip séniyor veya
sabit).

e imlecin dogru sekilde asagi kaydigini ve ardindan ilk konumuna geri

Robot agik (LED agik) ancak kullanim dondugunt kontrol edin.

sirasinda tepki vermiyor e Pervane gostergesi suyu algilamak igin aralikli olarak yanmalidir. Gosterge
yanmiyorsa pervaneyi engelleyen herhangi bir kir olup olmadigini kontrol
edin (bkz. “3.5. Pervanenin temizlenmesi”). -

e |sik yesil yaniyor, ancak robot hi¢ calismiyor: saticiyla iletisim kurun 6"

e Robot uzun sire kullaniimadiginda bekleme moduna gececektir. Yeniden
imle¢ asagl itildiginde robot baslatmak icin i¢ mekanda tekrar baglayin, ardindan sarji varsa dongiyi
baslamiyor (LED kapali) baglatin.

e Batarya tamamen bosalmissa, robotu tam sarj dongusii icin fise takin.

15
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Yiuzen halka su ylizeyinde degil

Halati kontrol edin ve gerekirse uzunlugu ayarlayin.

Robot su yiizeyine kadar ¢ikmaz

Robot “yalnizca su alti” modelidir.

Robot program sirasinda karsilastigi 4 duvarda bir kere yukari gikar.

Su degerlerinin bolim “2.2”de belirtilen degerlere uygun oldugundan emin
olun.

Program sonunda filtre dolabilir veya tikanabilir: Filtre temizlenmelidir.
Robotun herhangi bir engel tarafindan engellenmediginden emin olun.
Havuz ¢ok derindir.

Cihaz sarj olmuyor

Sarj cihazi gostergesinin robot olmadan takildiginda yesil renkte yanip
yanmadigini kontrol edin. Gosterge yanmiyorsa glic kaynagini kontrol edin
(fisi cekin/fisi tekrar takin) veya sarj cihazini degistirin.

Robot baglandiginda sarj cihazi LED'inin kirmizi renkte yandigini kontrol edin.

Yanmiyorsa asagidaki hususlari kontrol edin:

- Kablonun durumu: Hasarliysa sarj cihazini ve batarya pimlerini degistirin;

- Sarj cihazi baglantilarinin durumu: baglantilarda korozyon belirtileri varsa,
baglant kesildiginde bunlari temizleyin veya sarj cihazini ve batarya pimlerini
degistirin;

- Temizleyici baglantilarinin durumu: baglantilarda korozyon belirtileri varsa,
bunlari kiigtk bir firca ile temizleyin. Aksi halde, sarj cihazini ve sarj pimlerini
degistirin (“3.9. Sarj pimlerinin degistirilmesi”) Sarj girisini temizledikten
sonra sorun devam ederse, saticiniza bagvurun

Bir sarj dongisi sirasinda sarj cihazina baglandiginda robot isiginin turuncu

veya yesil renkte yanip sondugini kontrol edin. Durum bu degilse, robotu

disarida, dogrudan glinese maruz kalmayacak bir yerde binadan + 2 m

uzaklikta temizleyin ve tiim robot tertibatinin bir Fluidra servis merkezine

gonderilmesi ile ilgili daha fazla bilgi icin saticinizla irtibat kurun.




Fransizca dilindeki orijinal talimatlarin cevirisi

© 4.2. Kullaniciigin uyarilar

e Temizleyicinin arkasindaki gostergeler kullaniciyr uyarmak igin yanip séniyor.
e Ardisik yanip sénme sayisina bagli olarak hata asagidaki gibidir:

Yanip sonme Hata Coziimler
e Temizleme programi basladiktan sonra, robotu daldirmak igin 30
saniyeden fazla beklediniz. Yeni bir program bagslatiimalidir. Hatayi
silmek igin imleci kaydirin, ardindan programi baslatmak igin imlecin
Gizerine basin.
) Pervanede kir kalip kalmadigini kontrol edin ve gerekirse pervaneyi
B ) Motor temizleyin.
Kirmiz: Pisliklerin, fircanin veya paletlerin serbest dénmesine engel olup
olmadigini kontrol edin.
Dizgiin donene kadar her bir tekerlegi ayni yonde ceyrek tur cevirin.
Esit sekilde donene kadar tekerlekleri ters yonde dondiirmeyi stirdiriin.
Bu ¢6ziim ise yaramazsa, eksiksiz bir ariza tespiti icin saticiyla iletisim
kurun.
O, M,
ot Batarya Batarya Unitesi arizali, saticiyla iletisim kurun :’f
Kirmizi
Robotun sarj girisinde veya sarj cihazinda korozyon belirtileri olup
Sal-al- sl Sarj etme (sarj olmadigini kontrol edin ve kiguk bir firga ile temizleyin.
0 30y Sk <8 cihazi veya sarj sarj giris pirp’lerini degistirin sarj cihazini ve (“3.9. $arj pimlerinin
Kirmizi girisi) degistirilmesi”). N
Sarj cihazi hala arizaliysa, saticiyla iletisim kurun &F
:‘;\ ‘_."_‘ . Sicaklik simirlar '(I'Sef_r;i;féj)ildeln”s]l;zglllrk, robotun yeniden sarj edilmesi icin 6nerilen araligin
OO OO ORI asildi (yiiksek 12 : . y .
. Oda sicakliginin galisma araliginda olup olmadigini kontrol edin.
Kirmizi veya disik} Robotun sicakligi diisene kadar bekleyin ve ardindan yeniden baglayin.

© 4.3. Giivenlik Uyarilari

e Batarya hasar, asiri 1Isinma, sizinti veya su girisi belirtileri gosteriyorsa temizleyiciyi sarj
istasyonuna koymayin, bataryayi hareket ettirmeyin ve saticinizla irtibat kurun.

e Sarj cihazini takhginizda robot géstergesinin yandigindan/yanip séndiigiinden emin olun.
Durum bu degilse, robotu disarida, dogrudan giinese maruz kalmayacak bir yerde binadan + 2
m uzaklikta temizleyin ve tiim robot tertibatinin bir Fluidra servis merkezine gonderilmesi ile
ilgili daha fazla bilgi igin saticinizla irtibat kurun.
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